ACTA DE MODIFICACIÓN EN LA INTEGRACIÓN DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA DEL 

INSTITUTO TECNOLÓGICO SUPERIOR DE TAMAZUNCHALE, S.L.P.
En la Ciudad de Tamazunchale del Estado de San Luís Potosí, siendo las 11:00 horas del día cinco de marzo de 2019, se reunieron en la Sala de Juntas del Edificio “A” del Instituto Tecnológico Superior de Tamazunchale, S.L.P. sito en km. 6.5 Carretera. Tamazunchale-San Martín, los CC. Ingeniero Ricardo Bárcenas Rivas, Director General; la Contadora Pública Claudia Díaz Aguilar, Subdirectora de Servicios Administrativos; la Ingeniera Nuvia Ivet Bautista Rebullosa, Coordinadora de Transparencia y Archivo; y la C. Dula del Carmen Barrera Suárez, Auxiliar de la Coordinación de Transparencia y Archivo; con el objeto de modificar la integración del Comité de Transparencia, en consideración del siguiente:
ORDEN DEL DÍA
1. Lista de asistencia y declaración de quórum.
2. Modificación en la integración del Comité de Transparencia del Instituto Tecnológico Superior de Tamazunchale, S.L.P.
3. Ratificación de las funciones del Comité de Transparencia.
4. Clausura de la sesión.
DESAHOGO DEL ORDEN DEL DÍA
Primero. Lista de asistencia y declaración de quórum.
De conformidad con lo establecido en el artículo 24, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se declara la existencia de quórum legal para sesionar, en virtud de encontrarse reunidos los siguientes servidores públicos: El Ingeniero Ricardo Bárcenas Rivas, Director General, la Contadora Pública Claudia Díaz Aguilar, Subdirectora de Servicios Administrativos, la Ingeniera Nuvia Ivet Bautista Rebullosa, Coordinadora de Transparencia y Archivo, y la C. Dula del Carmen Barrera Suárez, Auxiliar de la Coordinación de Transparencia y Archivo.
Segundo. Modificación en la integración del comité de transparencia del Instituto Tecnológico Superior de Tamazunchale, S.L.P.
De conformidad con lo establecido en el artículo 43 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública; así como el artículo 51 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en cada Sujeto Obligado se integra un Comité de Transparencia colegiado e integrado por un número impar, el cual, tendrá acceso a la información para determinar la clasificación, conforme a la normatividad previamente establecida por los Sujetos Obligados para el resguardo o salvaguardar de la información.
Por lo anterior, se estructura conforme a lo siguiente:

Con derecho a voz y voto

	Presidente
	Ing. Ricardo Bárcenas Rivas, Director General.

	Vocal
	C.P. Claudia Díaz Aguilar, Subdirectora de Servicios Administrativos.

	Vocal
	Ing. Nuvia Ivet Bautista Rebullosa, Coordinadora de Transparencia y Archivo


Con derecho a voz, pero sin voto

	Secretaria Técnica
	C. Dula del Carmen Barrera Suárez, Auxiliar de la Coordinación de Transparencia y Archivo

	Invitados
	


Los invitados podrán participar con derecho a voz cuando se requiera, pero sin voto. A estas personas, se les podrá solicitar su asistencia a las reuniones del Comité, para aclarar aspectos relacionados con los asuntos a tratar, en razón de la naturaleza o características de los mismos.

Expuesto lo anterior, se somete a votación la modificación en la integración del comité de transparencia, aprobándose por unanimidad.
Tercero. Ratificación de las atribuciones del comité de transparencia.
Acto seguido el comité de transparencia ratifica, para su nueva integración, las atribuciones establecidas en el artículo 52 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí siendo las siguientes:
I. Instituir, coordinar y supervisar, en términos de las disposiciones aplicables, las acciones y los procedimientos para asegurar la mayor eficacia en la gestión de las solicitudes en materia de acceso a la información;
II. Confirmar, modificar o revocar las determinaciones que, en materia de ampliación del plazo de respuesta, clasificación de la información y declaración de inexistencia o de incompetencia realicen los titulares de las áreas de los sujetos obligados;
III. Ordenar, en su caso, a las áreas competentes que generen la información que derivado de sus facultades, competencias y funciones deban tener en posesión o que previa acreditación de la imposibilidad de su generación, exponga, de forma fundada y motivada, las razones por las cuales, en el caso particular, no ejercieron dichas facultades, competencias o funciones;
IV. Establecer políticas para facilitar la obtención de información y el ejercicio del derecho de acceso a la información;
V. Promover la capacitación y actualización de los servidores públicos o integrantes adscritos a las unidades de transparencia;
VI. Crear programas de capacitación en materia de transparencia, acceso a la información, accesibilidad y protección de datos personales, para todos los servidores públicos o integrantes del sujeto obligado;
VII. Recabar y enviar a la CEGAIP, de conformidad con los lineamientos que esta expida, los datos necesarios para la elaboración del informe anual;
VIII. Solicitar y autorizar la ampliación del plazo de reserva de la información a que se refiere el artículo 115 de la presente Ley;
IX. Realizar los trámites y gestiones necesarios ante las instituciones u organismos públicos que corresponda, para cumplir con sus funciones;
X. Aprobar el Programa Anual de Acciones de Mejoramiento de la Transparencia que le presente la unidad de transparencia de la entidad pública de que se trate, mismo que servirá para evaluar el desempeño de los servidores públicos en la materia;
XI. Elaborar el informe anual que cada sujeto obligado deberá enviar a la CEGAIP, en el que se dé cuenta de la aplicación de esta Ley, y
XII. Las demás que se desprendan de la normatividad aplicable.

De acuerdo a lo que se establece en el artículo 84 de la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados el Comité serán las siguientes:
I. Coordinar, supervisar y realizar las acciones necesarias para garantizar el derecho a la protección de los datos personales en la organización del responsable, de conformidad con las disposiciones previstas en la presente Ley y en aquellas disposiciones que resulten aplicables en la materia;
II. Instituir, en su caso, ¡procedimientos internos para asegurar la mayor eficiencia en la gestión de las solicitudes para el ejercicio de los derechos ARCO;
III. Confirmar, modificar o revocar las determinaciones en las que se declare la inexistencia de los datos personales, o se niegue por cualquier causa el ejercicio de alguno de los derechos ARCO;

IV. Establecer y supervisar la aplicación de criterios específicos que resulten necesarios para una mejor observancia de la presente Ley y en aquellas disposiciones que resulten aplicables en la materia;
V. Supervisar, en coordinación con las áreas o unidades administrativas competentes, el cumplimiento de las medidas, controles y acciones previstas en el documento de seguridad;
VI. Dar seguimiento y cumplimiento a las resoluciones emitidas por el Instituto y los organismos garantes, según corresponda;
VII. Establecer programas de capacitación y actualización para los servidores públicos en materia de protección de datos personales, y
VIII. Dar vista al órgano interno de control o instancia equivalente en aquellos casos en que tenga conocimiento, en el ejercicio de sus atribuciones, ¡de una presunta irregularidad respecto de determinado tratamiento de datos personales; particularmente en casos relacionados con la declaración de inexistencia que realicen los responsables.

De acuerdo a lo que se establece en el artículo 35 de la Ley de Archivos del Estado de San Luis Potosí el Comité serán las siguientes:

I. Vigilar y dictaminar los procesos de depuración, transferencia y valoración documental;
II. Evaluar y en su caso someter a consideración del Comité Técnico de Archivo, los documentos propuestos por el Coordinador de Archivos que puedan obtener la Declaratoria de Patrimonio Documental Histórico y Cultural;
III. Llevar el registro que contenga la evaluación de los documentos que reporten valor histórico, administrativo, jurídico o económico;
IV. Emitir un dictamen para aprobación del Comité Técnico de Archivo, respecto de las bajas documentales, y
V. Las demás que establezca esta Ley, y otras disposiciones aplicables.
Exponiendo lo anterior, se somete a votación la ratificación de las atribuciones legales modificaciones del comité de transparencia, aprobándose por unanimidad.

Cuarto. Clausura de la sesión.
El presente Comité de Transparencia entrará en funciones al siguiente día de la firma de la presente acta. Con lo anterior y no habiendo otro asunto que tratar se declara formalmente instalado e integrado el Comité de Transparencia del Instituto Tecnológico Superior de Tamazunchale, S.L.P., siendo las 11:45 hrs. del día antes señalado, firmando de conformidad al margen y al calce, así mismo para constancia legal de los integrantes del Comité. Damos fe.
Integrantes del Comité de Transparencia
	Ing. Ricardo Bárcenas Rivas
Presidente del Comité

	
	C.P. Claudia Díaz Aguilar
Vocal del Comité



	Ing. Nuvia Ivet Bautista Rebullosa

Vocal del Comité


	
	C. Dula del Carmen Barrera Suarez

Secretaria Técnica 


Hoja que contiene las firmas de los Integrantes del Comité de Transparencia, correspondiente al acta de modificación en la integración del Comité de Transparencia del Instituto Tecnológico Superior de Tamazunchale, S.L.P., celebrada el 5 de marzo de 2019.
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