DEIOT-1439/2018

COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.
EXPEDIENTE: DEIOT-1439/2018 

SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ
San Luis Potosí, S.L.P.; Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente la Sesión Extraordinaria del 28 veintiocho de noviembre de 2018 dos mil dieciocho.

V I S T O S, para resolver, los autos del expediente relativo a la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia identificada con el número DEIOT-1439/2018, presentada en contra de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, con base en los siguientes: 

ANTECEDENTES
I. Con fecha 18 dieciocho de octubre de 2018 dos mil dieciocho, se presentó a través del Sistema de Denuncia en Línea que se ubica en la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis, la denuncia por Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia con número de registro 0057C2F9, en contra de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, misma que fue recibida en este Órgano Colegiado en la misma fecha, en la que textualmente el denunciante manifestó: 
“La Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, incumple con el deber de poner a disposición de los particulares la información del título cuarto de la ley de Transparencia del Estado en su página de transparencia [obligaciones de transparencia] solo aparece un “link roto” http://www.cegaipslp.org.mx/webcegaip.nsf/BuscadorWEBCEGAIP?OpenForm.”

Asimismo, el denunciante señaló los artículos 74, 78 y 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, como el artículo, fracción e inciso del citado dispositivo legal que prevé la obligación de transparencia que estimó incumplida.
II. Mediante acuerdo de 23 veintitrés de octubre de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Atención de Denuncias de esta Comisión tuvo por recibido el escrito de denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, y con fundamento en el artículo 107 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como en los Lineamientos Segundo, primer párrafo, y Cuarto de los Lineamientos que determinan el Procedimiento al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia:
·    Admitió a trámite la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, en lo relativo a las obligaciones de transparencia que el denunciante indicó en el apartado de “Artículo, fracción e inciso que estimó incumplida”, es decir, las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 74, 78 y 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, quedando registrada bajo el número DEIOT-1439/2018.
· Tuvo como sujeto obligado a la COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, por conducto de su PRESIDENTE y del TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. 
· Con fundamento en el artículo 108 de la Ley de Transparencia del Estado, se requirió al Sujeto Obligado para que en un plazo de tres días hábiles, rindiera un informe pormenorizado acerca de las omisiones que en materia de difusión de información pública se le imputan en la presente denuncia, asimismo, se le requirió un informe a través del que el área responsable de la información denunciada manifestara respecto de los hechos que originaron la presente denuncia, con el apercibimiento de que en caso de no presentarse en el plazo fijado, se aplicarían en su contra las medidas de apremio previstas en el artículo 190 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado. 
· Se instruyó a la Unidad de Verificaciones, para que procediera a realizar la verificación virtual de la información pública que le corresponde difundir al sujeto obligado denunciado en conforme lo establece el artículo 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII del dispositivo legal de la materia, y remitiera a la Unidad de Atención de Denuncias el resultado de la verificación. 

· Asimismo, se previno a la parte denunciante para que, con respecto a lo descrito en el apartado “Descripción clara y precisa del incumplimiento denunciado”, describiera la información que a su juicio no cumplía el sujeto obligado y el periodo por el que se registró el incumplimiento que pretendía imputar, toda vez que de las manifestaciones en ese apartado, se desprendía que el incumplimiento era en razón del enlace roto que debería dirigir a las obligaciones de transparencia y no por la falta de publicación de la información, apercibido que de no desahogar la prevención, la presente denuncia se seguiría únicamente con respecto del incumplimiento de las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 74, 78 y 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII del dispositivo legal de la materia que fueron admitidas.
III. Con fecha 25 veinticinco, 29 veintinueve y 30 treinta de octubre de 2018 dos mil dieciocho, se recibieron en la Oficialía de Partes de esta Comisión los oficios Cegaip-R-UT-145/18, CEGAIP-DAF-019/2018 y dos oficios sin número, a través de los que la Titular de la Unidad de Transparencia, la Directora de Administración y Finanzas, la Secretaría de Finanzas y el Director de la Comunicación Social, todos de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, rindieron el informe con justificación sobre los hechos que dieron origen a la presente denuncia. 

IV. Con fecha 30 treinta de octubre de 2018 dos mil dieciocho, se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio SEDA-DG-410/2018, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, remitió a la Unidad de Atención de Denuncias el dictamen solicitado e informó lo conducente en relación al resultado de la verificación virtual practicada a la información que le corresponde difundir al sujeto obligado denunciado en los rubros que se indicaron en el escrito de denuncia.

III. Mediante proveído de 31 treinta y uno de octubre de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Atención de Denuncias tuvo por rendido en tiempo y forma los informes con justificación presentados por la Titular de la Unidad de Transparencia, la Directora de Administración y Finanzas, la Secretaría de Finanzas y el Director de Comunicación Social, todos de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. 
En ese mismo acto, se tuvo por presentado el dictamen rendido por la Unidad de Verificación a través del oficio SEDA-DG-410/2018, mediante el que informó lo conducente respecto de la verificación practicada y en virtud de que la Unidad de Atención a Denuncias estimó que se contaba con los elementos de juicio necesarios para resolver la presente denuncia, y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 109 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en relación con lo establecido en el Quinto de los Lineamientos que determinan el procedimiento al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, declaró cerrado el periodo de instrucción, e instruyó la elaboración del proyecto de resolución correspondiente.   

CONSIDERANDOS

PRIMERO. Competencia. La Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es competente para conocer del presente asunto, en términos de las disposiciones contenidas en los artículos 6°, párrafo cuarto, Apartado A, fracción IV y V, y 116 fracción VIII de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17 fracción III de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 1, 2 fracción V, 27, primer párrafo, 34 fracciones I y XXV, 77, 84, 107, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor; 12, fracciones I, XI, XXV del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 08 de noviembre de 2016, así como en lo dispuesto en los Lineamientos Quinto y Séptimo, primer párrafo, de los Lineamientos que determinan el Procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado de San Luis Potosí el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete.

SEGUNDO. Procedencia. La denuncia por Incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia resultó procedente, en virtud de que el denunciante es una persona que cumple con lo dispuesto en el artículo 104 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, mismo que en su parte conducente establece que las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que se presenten ante esta Órgano Colegiado deben cumplir, con los siguientes requisitos: 

ARTÍCULO 104. La denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia deberá cumplir, al menos, los siguientes requisitos: 

I. Nombre del sujeto obligado denunciado; 

II. Descripción clara y precisa del incumplimiento denunciado; 

III. El denunciante podrá adjuntar los medios de prueba que estime necesarios para respaldar el incumplimiento denunciado;

IV. En caso de que la denuncia se presente por escrito, el denunciante deberá señalar el domicilio en la jurisdicción que corresponda o la dirección de correo electrónico para recibir notificaciones. En caso de que la denuncia se presente por medios electrónicos, se entenderá que se acepta que las notificaciones se efectúen por el mismo medio. En caso de que no se señale domicilio o dirección de correo electrónico o se señale un domicilio fuera de la jurisdicción respectiva, las notificaciones, aún las de carácter personal, se practicarán a través de los estrados físicos de la CEGAIP, y

V. El nombre del denunciante y, opcionalmente, su perfil, únicamente para propósitos estadísticos. Esta información será proporcionada por el denunciante de manera voluntaria. En ningún caso el dato sobre el nombre y el perfil podrán ser un requisito para la procedencia y trámite de la denuncia
TERCERO. Oportunidad. En virtud de que la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia puede ser presentada en cualquier momento, la presente resulta ser oportuna conforme lo establecido en el artículo 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. 
CUARTO. Causales de desechamiento. Examinada la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se advierte que no se actualiza la causal de desechamiento prevista en el Lineamiento Tercero, fracción II, de los Lineamientos que determinan el Procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, toda vez que es la primera ocasión que la información denunciada es materia de estudio de este Órgano Colegiado.

Por lo anterior, al no haber impedimento jurídico que imposibilite el estudio de fondo, se procede a analizar si las manifestaciones de la persona denunciante son fundadas. 
QUINTO. Hechos motivo de la denuncia. De un análisis a las constancias que integran la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se desprende que por una parte se previno al particular para que respecto a lo descrito en el apartado “Descripción clara y precisa del incumplimiento denunciado” del escrito de denuncia, describiera la información que a su juicio no cumplía el sujeto obligado y el periodo por el que se registró el incumplimiento que pretendía imputar, toda vez que el incumplimiento descrito en dicho apartado versó sobre el enlace roto a las obligaciones de transparencia, y no por la falta de publicación de la información, sin embargo, el denunciante no desahogó la prevención formulado, y por ende, se hizo efectivo el apercibimiento señalado en el auto de 23 veintitrés de octubre del presente año, y se continuó la presente denuncia únicamente con respecto del incumplimiento de las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 74, 78 y 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII del dispositivo legal de la materia.
Así pues, la presente resolución se constreñirá a analizar el incumplimiento que el particular precisó, es decir, respecto de las obligaciones de transparencia establecidas en los artículos 74, 78 y 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII del dispositivo legal de la materia. 

En ese orden de ideas, se advierte que las obligaciones de transparencia precisadas por el denunciante en su escrito de denuncia, corresponde a información comprendida en las obligaciones de transparencia comunes que le corresponde publicar a la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, información que el sujeto obligado debe poner a disposición de los particulares y mantener actualizada en los sitios de Internet y en la Plataforma Nacional, sin excepción alguna, en tanto que se refiere a temas, documentos y políticas que aquel posee en ejercicio de sus facultades, obligaciones y el uso de recursos públicos, respecto de: su organización interna y funcionamiento, atención al público, ejercicio de los recursos públicos, determinaciones institucionales, estudios, ingresos recibidos y donaciones realizadas, organización de archivos, entre otros. 

Atendiendo a lo anterior, cabe señalar que mediante Acuerdos CEGAIP-216/2017.S.E.
 y CEGAIP-725/2018.S.E., emitidos en Sesiones Extraordinarias de 08 ocho de marzo de 2017 dos mil diecisiete y 18 dieciocho de junio de 2018 dos mil dieciocho, el Pleno de este Órgano Colegiado aprobó la Tabla de Aplicabilidad de Obligaciones de Transparencia Comunes a los sujetos obligados de los ámbitos Estatal y Municipal previstas en el artículo 84 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y su modificación, en las que se determinaron aplicables a la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, las siguientes obligaciones de transparencia:
	CLAVE
	DENOMINACIÓN

SUJETO OBLIGADO
	APLICAN
	NO APLICAN

	OA 004
	Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública.
	Art. 84

I, II, IV, V, VI, VII, VIII, IX, X, XI, XII, XIII, XIV, XV, XVI, XVII, XVIII, XIX, XXI, XXII, XXIII, XXIV, XXV, XXVI, XXVII, XXIX, XXX, XXXI, XXXIII, XXXIV, XXXV, XXXVI, XXXVII, XXXVIII, XXXIX, XL, XLI, XLII, XLIII, XLIV, XLVI, XLVIII, XLIX, L, LII, LIII.


	Art. 84

III, XX, XXVIII, XXXII, XLV, XLVII, LI.




De la tabla de aplicabilidad, se desprende que a la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí le corresponde difundir la información referente a la obligación de trasparencia prevista en el artículo 84, fracciones XVIII, XXIX y LII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.

Precisado lo anterior, y considerando que la presente denuncia consiste en determinar un posible incumplimiento en la publicación de la información prevista en el artículo 84, f fracciones XVIII, XXIX y LII de la ley de la materia, resulta necesario traer a colación el citado artículo y su fracción:

“ARTÍCULO 84. Los sujetos obligados pondrán a disposición del público y mantendrán actualizada, en los respectivos medios electrónicos, de acuerdo con sus facultades, atribuciones, funciones u objeto social, según corresponda, la información, por lo menos, de los temas, documentos y políticas que a continuación se señalan:

[…]

XVIII. La información acerca de los sistemas, procesos, oficinas, ubicación, teléfonos, horarios de atención, página electrónica, cuotas y responsables de atender las peticiones de acceso a la información, así como las solicitudes recibidas y las respuestas dadas por los servidores públicos; asimismo el nombre, puesto, domicilio oficial, teléfono y dirección electrónica de los servidores públicos responsables de atender las peticiones de acceso;

[…]

XXIX. Los montos destinados a gastos relativo a comunicación social y publicidad oficial desglosada por tipo de medio, proveedores, número de contrato y concepto o campaña; además, el costo del diseño, programación y alimentación de su página de internet institucional, así como el costo del dominio y mantenimiento del mismo;

[…]

LIII. Cualquier otra información que sea de utilidad o se considere relevante, además de la que, con base en la información estadística, responda a las preguntas hechas con más frecuencia por el público;

De las disposiciones legales transcritas, se desprende que para un debido cumplimiento de las obligaciones de transparencia comunes, los sujetos obligados deben poner a disposición del público y mantener actualizada en los medios electrónicos correspondientes, la información a que hacen referencia cada una de las fracciones citadas. 

En relación con la fracción XVIII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, misma que encuentra su homologo en el artículo 70 fracción XIII de la Ley General de Transparencia, los vigentes Lineamientos Técnicos Generales de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia -en adelante Lineamientos Técnicos Generales-, establecen que en cumplimiento a dicha obligación de transparencia, los sujetos obligados publicarán la información necesaria para que las personas puedan establecer contacto y comunicación con su respectiva Unidad de Transparencia y, si así lo requieren, auxiliarlos en la elaboración de solicitudes de acceso a la información y en su caso orientarlos sobre los sujetos obligados competentes conforme a la normatividad aplicable, tal como lo establece el artículo 45, fracción III, de la Ley General
, además, si se requiere, deberán orientarlos al sistema de solicitudes de acceso a la información que corresponda. 
Por tal motivo, de forma complementaria al domicilio oficial y dirección electrónica, se incluirán datos generales del(la) responsable de la Unidad de Transparencia, así como los nombres del personal habilitado para cumplir con las funciones establecidas en el referido artículo, independientemente de que su nivel sea menor al de jefe de departamento u homólogo. 
Además, los sujetos obligados deberán publicar una nota en la que se indique que las solicitudes de información pública que se reciben a través del correo electrónico ya señalado en las oficinas designadas para ello, vía telefónica, correo postal, mensajería, telégrafo, verbalmente o cualquier medio aprobado por el Sistema Nacional, podrán presentarse cumpliendo con los requisitos que indica la Ley General y un hipervínculo al Sistema de solicitudes de acceso a la información, que formará parte del Sistema Nacional.

En lo tocante a la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXIX de la ley estatal de la materia, en relación con el artículo 70 fracción XXIII de la Ley General de Transparencia, misma que se refiere a los  montos  destinados  a  gastos  relativos  a comunicación social y publicidad oficial desglosada por tipo de medio, proveedores, número de contrato y concepto o campaña; además, el costo del diseño, programación y alimentación de su página de internet institucional, así como el costo del dominio y mantenimiento del mismo, los citados Lineamientos Técnicos Generales disponen que los sujetos obligados deberán publicar y actualizar la información tanto de los programas de comunicación social o equivalente que de acuerdo con la normatividad aplicable deban elaborar, como la de los recursos públicos erogados o utilizados para realizar las actividades relacionadas con la comunicación y la publicidad institucionales a través de los distintos medios de comunicación: espectaculares, Internet, radio, televisión, cine, medios impresos, digitales, entre otros. 

Se trata de todas aquellas asignaciones destinadas a cubrir los gastos de realización y difusión de mensajes y campañas para informar a la población sobre los programas, servicios públicos y el quehacer gubernamental en general; así como la publicidad comercial de los productos y servicios que generan ingresos para los sujetos obligados. 

Además, incluirán un hipervínculo a la información publicada por la Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía, adscrita a la Secretaría de Gobernación, relacionada con la publicidad oficial que se difunde en los espacios a los que accedan y utilicen los sujetos obligados de manera gratuita en todos los medios de comunicación, es decir, los Tiempos Oficiales, que pueden ser: por tiempo de Estado y tiempo fiscal. En dicha información se deberá especificar el tipo de medio utilizado, la información relativa a los proveedores, órdenes de inserción, así como contratos celebrados por todo tipo de servicio. 
Con base en lo anterior, la información se organizará en tres categorías: 
 Programa Anual de Comunicación Social o equivalente 
 Erogación de recursos por contratación de servicios de impresión, difusión y publicidad 
 Utilización de los Tiempos Oficiales: tiempo de Estado y tiempo fiscal
En la primer categoría: Programa Anual de Comunicación Social o equivalente los sujetos obligados deben publicar y actualizar anualmente, el documento que realicen respecto al Programa Anual de Comunicación Social o equivalente, de acuerdo con los datos especificados en su normatividad aplicable o ámbito al cual pertenezcan. 

En caso de que el sujeto obligado, de acuerdo con la normatividad aplicable, no genere dicha información, deberá especificarlo por medio de una nota fundamentada, motivada y actualizada al periodo que corresponda. 
Respecto a la segunda categoría: Erogación de recursos por contratación de servicios de impresión, difusión y publicidad, se deberá indicar si el sujeto obligado que está publicando la información tiene la función de contratante, solicitante o contratante y solicitante, con base en las atribuciones que le hayan sido conferidas. 
En caso de que el sujeto obligado sea únicamente solicitante y no cuente con todos los rubros a publicar, lo deberá especificar por medio de una nota fundamentada, motivada y actualizada al periodo que corresponda. 
Además, deberá incluir la información derivada de la contratación de servicios de impresión y publicación de información específicamente y con base en el Clasificador por Objeto del Gasto aplicable a cada sujeto obligado, así como el emitido por el Consejo Nacional de Armonización Contable; es decir, la información sobre los gastos erogados y asignados a las partidas correspondientes que, de manera ejemplificativa, no limitativa, corresponden a los siguientes conceptos del Capítulo 3000 Servicios generales: 
 Concepto 3300 Servicios profesionales, científicos, técnicos y otros servicios (partidas específicas 33604 Impresión y elaboración de material informativo derivado de la operación y administración de las dependencias y entidades; 33605 Información en medios masivos derivada de la operación y administración de las dependencias y entidades). 
 Concepto 3600 Servicios de comunicación social y publicidad (partidas específicas 361 Difusión por radio, televisión y otros medios de mensajes sobre programas y actividades gubernamentales; 362 Difusión por radio, televisión y otros medios de mensajes comerciales para promover la venta de bienes o servicios; 363 Servicios de creatividad, preproducción y producción de publicidad, excepto Internet; 364 Servicios de revelado de fotografías; 365 Servicios de la industria fílmica, del sonido y del video; 366 Servicio de creación y difusión de contenido exclusivamente a través de Internet; 369 Otros servicios de información). 
En relación con la tercera categoría: Utilización de los Tiempos Oficiales: tiempo de Estado y tiempo fiscal, la Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía, adscrita a la Secretaría de Gobernación, como ya se mencionó, será la responsable de publicar la información correspondiente a dicha sección, en virtud de que es la administradora de los tiempos de Estado. 
Además, en tiempos electorales la autoridad electoral (Instituto Nacional Electoral) asignará una clave de identificación análoga a los spots que transmitan los partidos políticos en el uso de Tiempos oficiales, y a sus propios mensajes. 
Los tiempos oficiales, consisten con fundamento en el artículo 251 de la Ley Federal de Telecomunicaciones y Radiodifusión, en tiempo de Estado: son 30 minutos diarios de transmisión gratuita disponibles en todas las estaciones de radio y canales de televisión abierta; y tiempo fiscal es el pago en especie de un impuesto federal que deben realizar las empresas de radio y televisión concesionarias (estaciones comerciales) por hacer uso del espacio aéreo mexicano para difundir sus señales. 

Es importante señalar que con el objetivo de ofrecer a las personas información oportuna y verificable, así como facilitar el acceso a la misma, sobre todo cuando se trata de sujetos obligados específicos y únicos quienes la generan y la difunden, todos los sujetos obligados deberán incluir dos mensajes aclaratorios e informativos que señalen: 
· Mensaje 1: “La publicación y actualización de la información relativa a la utilización de los Tiempos oficiales está a cargo de Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía de la Secretaría de Gobernación.” 
· Mensaje 2: “La publicación y actualización de la información relativa a la utilización de los Tiempos oficiales está a cargo del Instituto Nacional Electoral.”
Asimismo, agregarán un hipervínculo que dirija a la ruta específica hacia la información de los sujetos obligados referidos. 
Finalmente en lo que corresponde a la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción LIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, misma que es análoga al artículo 70 fracción XLVIII de la Ley General de Transparencia, lo Lineamientos Técnicos Generales establecen los sujetos obligados publicarán la información que favorezca el conocimiento de las actividades que llevan a cabo los sujetos obligados, responda a las preguntas hechas con más frecuencia por el público y, en su caso, permita la difusión proactiva de información útil para disminuir asimetrías de la información, mejorar el acceso a trámites y servicios, detonar la rendición de cuentas efectiva y optimizar la toma de decisiones de autoridades o ciudadanos. 

Los tipos de información que se darán a conocer en este apartado serán tres: 

· Información de interés público, 

· La que atienda a preguntas frecuentes y, en su caso,

· Información útil generada de manera proactiva. 

La información de interés público se publicará, con base en los Lineamientos para determinar los catálogos y publicación de información de interés público; y para la emisión y evaluación de políticas de Transparencia Proactiva aprobados por el Sistema Nacional. 

Dicha información podrá ser, de manera enunciativa y no limitativa: informes especiales, reportes de resultados, estudios, indicadores, investigaciones, campañas, alertas, prevenciones, mecanismos de participación ciudadana, acceso a servicios. 

Asimismo, con base en lo establecido en el artículo 102 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información, en esta categoría el sujeto obligado deberá publicar en datos abiertos, un índice de los expedientes clasificados como reservados, el cual incluirá los siguientes datos:

· área del sujeto obligado que generó la información; 

· tema; nombre del documento; 

· si se trata de una reserva completa o parcial; 

· la fecha en que inicia y termina su reserva; 

· la justificación y en su caso las partes del documento que se reservan y si se encuentra en prórroga. 

Cabe mencionar que este índice no podrá ser considerado como información reservada. 
De igual forma, en este apartado se deberán publicar las cuotas de los derechos aplicables para obtener información con base en lo señalado en el artículo 141 de la Ley General. 
Por otra parte, con base en el análisis de la información estadística con que cuentan los sujetos obligados respecto a las Preguntas frecuentes realizadas por las personas, se determinará un listado de temas y se publicarán las preguntas planteadas, así como las respuestas a cada una de éstas. 

Adicionalmente, deberá habilitarse un vínculo de acceso a la información generada de manera proactiva por los sujetos obligados, en el marco de lo dispuesto en el Capítulo Segundo del Título Cuarto de la Ley General y del apartado en dicha materia de los Lineamientos para determinar los catálogos y publicación de información de interés público; y para la emisión y evaluación de políticas de Transparencia Proactiva antes referidos. 
La información a considerar en esta fracción deberá ser distinta o complementaria a la prevista en las demás disposiciones del Título Quinto de la Ley General.
Lo anterior, con el objeto de atender el principio de máxima publicidad consagrado en el artículo 8° fracción VI, del dispositivo legal de la materia
, y facilitar el acceso de la información de cualquier persona.  

SEXTO. Pruebas ofrecidas y exhibidas en la denuncia. En el caso, el denunciante no ofreció ni anexó elementos probatorios a su denuncia, lo que se desprende de la captura de pantalla de la denuncia presentada a través del Sistema de Denuncia en Línea que se ubica en la Plataforma Estatal de Transparencia San Luis
. 

SÉPTIMO. Resultado de la verificación virtual practicada. Con fecha 30 treinta de octubre de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Verificaciones adscrita al Sistema Estatal de Documentación y Archivo, llevó a cabo la verificación a la información que le corresponde difundir al sujeto obligado denunciado en la Plataforma Estatal de Transparencia conforme a los rubros que se indicaron en el escrito de denuncia.

El contenido literal del dictamen, es el que a continuación se plasma:
“Por medio de la presente, y en atención al proveído de fecha 23 veintitrés de octubre de 2018 dos mil dieciocho, referente a la denuncia DEIOT-1439/2018 del índice de la Comisión, en la cual se instruye a esta Unidad de Verificaciones para que rinda un informe en los términos siguientes:

“[...] Se instruye a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión de Transparencia, para que dentro del término de tres días hábiles, contados a partir del día siguiente al de la notificación del presente proveído, realice una verificación en la Plataforma Estatal de Transparencia a la información pública que le corresponde difundir al sujeto obligado conforme lo establece el artículo 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII y rinda el dictamen que corresponda, cerciorándose que dicha información se ajuste a lo establecido por esta ley, es decir, satisfaga los criterios de calidad, veracidad, confiabilidad y oportunidad.”

En virtud de ello se procede a llevar a cabo la verificación sobre el debido cumplimiento de la obligación señalada por el denunciante, siendo las 08:18 horas del día 26 veintiséis de octubre del presente año.

Para ello se ingresó a la ruta www.cegaipslp.org.mx (pantalla 1), se accedió al “Motor de Búsqueda 2018”, ubicado en la página principal de esta Comisión (Pantalla 2); luego se seleccionó los “Años 2015 y 2016” y seguido de ello, se dio clic a la “Búsqueda por Sujeto Obligado, años 2015 y 2016” (pantalla 3), para posteriormente, ingresar el sujeto obligado, Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí (pantalla 4) y seleccionar los formatos de 2016.

Lo anterior, debido a que ni en la denuncia DEIOT-1439/2018, ni en el acuerdo en cita, se indica una temporalidad específica para su verificación, por lo que se procede a verificar los plazos de permanencia en la Plataforma Estatal de Transparencia del Estado, que será el año en curso y dos inmediatos anteriores, esto de acuerdo con el numeral Séptimo, fracción V, de los Lineamientos Estatales para la Difusión, Obligaciones de Transparencia Comunes y Específicas.

En relación con el artículo 84 fracción XVIII, de enero a diciembre de 2016, se reporta que los formatos se encuentran completos y que fueron cargados el 27 veintisiete de noviembre de 2017 dos mil diecisiete, entre las 10:40 y las 11:14 horas.

En cuanto al artículo 84 fracción XXIX, incisos 1, 2 y 3, de enero a diciembre de 2016, se reporta que se encuentran todos los formatos y que fueron cargados el 06 seis de marzo de 2017 dos mil diecisiete, entre las 20:44 y las 21:33 y; el 05 cinco de mayo del mismo año, entre las 15:26 y las 16:57 horas. De la verificación de estos 36 formatos, se advierte que todos presentan inconsistencias, pues inserta que no se genera la información, pero no agrega la fundamentación y motivación debida en las notas; además, todos los formatos se encuentran mal en cuanto a las fechas de actualización y validación, ya que señala que la primera es posterior a la segunda, cuando en realidad debería ser lo contrario, es decir, la fecha de validación debe ser igual o posterior a la de actualización.

Ahora bien, en cuanto al artículo 84 fracción LIII, inciso 1, de enero a diciembre de 2016, se observa que se encuentran todos los formatos y se advierte que todos estos, en la sección denominada “Periodo que se informa”, en lugar de informar el mes al que corresponde, erróneamente agrega el año 2016. En lo referente al inciso 2, del mismo periodo, se informa que el sujeto obligado inserta que no se genera la información, esto sin motivar lo correspondiente en las notas, además, no respeta el formato, pues en la sección donde debería agregar hipervínculos, éste no lo hace. Por otro lado, en relación con el inciso 3, el sujeto obligado cae en el mismo error que en el anterior, pues de enero a abril, informa que no se genera la información, esto sin motivarlo; asimismo, de enero a diciembre, no respeta el campo destinado para los hipervínculos, ya que no agrega ninguno y agrega equívocamente que no se generó la información. Finalmente, en cuanto al inciso 4, se advierte que todos los formatos, de enero a diciembre, se encuentran mal, pues no agrega ningún hipervínculo donde debería hacerlo, tampoco agrega la fecha de validación y en lugar de ello, erróneamente vuelve a señalar que no se generó.

Todos estos formatos de la fracción LIII, incisos 1, 2, 3 y 4, fueron cargados el 09 nueve de febrero de 2018 dos mil dieciocho, entre las 10:09 y las 15:25 horas; el 12 doce del mismo mes y año antes señalado, entre las 08:27 y las 11:47 horas; finalmente, el 27 veintisiete de abril del presente año, a las 21:02 horas.

Posteriormente, se ingresó nuevamente al motor de búsqueda y se seleccionó el año 2017, para continuar con la verificación de ambos semestres del año (Pantalla 5), del mismo sujeto obligado y mismas fracciones.

En cuanto al artículo 84 fracción XVIII, de enero a diciembre de 2017, se reporta que los formatos se encuentran completos y que fueron cargados el 13 trece de noviembre de 2017 dos mil diecisiete, entre las 10:29 y las 14:57 horas; el 04 cuatro de diciembre del mismo año, a las 12:59 horas y; finalmente el 04 cuatro de enero de 2018 dos mil dieciocho, a las 13:18 horas.

Por otro lado, con relación al artículo 84 fracción XXIX, inciso 1, se advierte que los formatos de enero, febrero, marzo y mayo, cuentan con la fecha de validación errónea, pues, ésta siempre debe ser igual o posterior a la de actualización, cosa que no sucede con estos formatos, pues agregan una fecha de validación anterior a la de actualización; además, en todos los formatos se agrega que no se genera la información, pero no funda y motiva lo correspondiente en las notas.

Dichos formatos fueron cargados en distintas fechas, siendo las siguientes: el 06 seis de marzo, a las 21:52 horas; el 05 cinco de mayo, a las 09:50 horas; el 08 ocho de mayo, a las 13:08 horas; el 08 ocho de junio, a las 08:33 horas; el 04 cuatro de julio, a las 13:12 horas; el 08 ocho de agosto, a las 09:28 horas; el 10 diez de agosto, a las 11:56 horas; el 16 dieciséis de agosto, a las 11:05 horas; el 04 cuatro de octubre, a las 14:21 horas y; el 08 ocho de noviembre, a las 13:48 horas, todos de 2017 dos mil diecisiete. Posteriormente, se cargaron otros en fecha 05 cinco de enero de 2018 dos mil dieciocho, a las 10:51 horas y 28 veintiocho de septiembre del año en curso, a las 13:56 horas.

Por otro lado, sucede lo mismo con el artículo 84, fracción XXIX, inciso 2, donde los formatos de enero, agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre del 2017, se inserta que no se generó la información, omitiendo agregar la fundamentación y motivación debida que justifique esto; en cambio, los formatos de febrero, marzo, abril, mayo, junio y julio se encuentran completos.

Estos formatos fueron cargados en las siguientes fechas: el 21 veintiuno de agosto, entre las 16:02 y las 16:23 horas; el 07 siete de septiembre, a las 15:01 horas; el 04 cuatro de octubre, a las 14:16 horas y; el 08 ocho de noviembre, a las 13:53 horas, todos de 2017 dos mil diecisiete. Posteriormente, se cargaron otros en 2018 dos mil dieciocho, siendo estos: el 05 cinco de enero de 2018 dos mil dieciocho, a las 11:11 horas; el 1° primero de febrero, a las 13:34 horas y; el 28 veintiocho de septiembre, a las 14:03 horas.

En lo relacionado con el inciso 3 de la fracción XXIX, del artículo 84, se advierte que los formatos de enero, febrero y marzo, el sujeto obligado inserta erróneamente que la fecha de actualización es posterior a la de validación, cuando esto debería ser, al contrario; además, en todos los formatos de enero a diciembre de 2017 se informa que no funda ni motiva el porque no se generó la información correspondiente a los formatos.

Los anteriores formatos fueron cargados el 06 seis de marzo, a las 21:55 horas; el 05 cinco de mayo, entre las 09:55 y las 10:17 horas; el 04 cuatro de julio, a las 13:14 horas; el 08 ocho de agosto, a las 09:41; el 16 dieciséis de agosto, a las 11:08 horas; el 07 siete de septiembre, a las 15:08 horas; el 04 cuatro de octubre, a las 14:34 horas y; el 08 ocho de noviembre, a las 13:59 horas, todos de 2017 dos mil diecisiete. Posteriormente, se cargaron otros formatos en 2018 dos mil dieciocho, siendo estos: el 05 cinco de enero de 2018 dos mil dieciocho, a las 11:24 horas; el 12 doce de febrero, a las 12:43 horas y; el 28 veintiocho de septiembre, a las 14:15 horas.

Ahora bien, se procedió a verificar el artículo 84, fracción LIII, inciso 1, de enero a diciembre de 2017, donde se advierte que todos sus formatos, en la sección destinada al periodo que se informa, erróneamente agrega el año 2017; en cuanto al inciso 2, se advierte que el sujeto obligado no agrega ningún hipervínculo en la sección correspondiente de ningún formato, tampoco motiva el porque no se generó la información en todos los formatos del año; en el inciso 3, del mismo artículo y fracción, el sujeto obligado cae nuevamente en el error de no respetar el formato, pues no agrega los hipervínculos requeridos; finalmente, en relación con el inciso 4, de enero a diciembre de 2017, se advierte nuevamente que no se insertan los hipervínculos donde deberían agregarse, también, en la sección correspondiente a la fecha de validación, agrega que no se genera la información, omitiendo insertar el dato correspondiente.

Todos los formatos anteriores fueron cargados en distintas fechas: el 11 once de septiembre, entre las 14:14 y las 15:20 horas; el 13 trece de septiembre, entre las 11:24 y las 12:14 horas; el 02 dos de octubre, entre las 11:09 y las 11:15 horas; el 20 veinte de octubre, a las 08:44 horas; el 07 siete de noviembre, entre las 11:11 y las 11:16 horas; el 05 cinco de diciembre, a las 12:15 y las 12:20 horas y; el 07 siete de diciembre, a las 09:06 horas, todos de 2017 dos mil diecisiete. Posteriormente, en 2018 dos mil dieciocho se cargaron otros formatos el 04 cuatro de enero, entre las 13:57 y las 14:03 horas y; el 27 veintisiete de septiembre, a las 15:31 y las 15:33 horas.

Por otro lado, se procedió a verificar lo relacionado con el 2018, para ello se ingresó nuevamente al motor de búsqueda (Pantalla 6), se seleccionó el año correspondiente y se hizo la búsqueda por sujeto obligado de enero a septiembre de 2018 (Pantalla 7).

En cuanto al artículo 84 fracción XVIII de este periodo, se advierte que se encuentran todos los formatos y están completos; que fueron cargados el 11 once de julio, a las 15:00 horas; el 16 dieciséis de julio, a las 15:07 horas; el 17 diecisiete del mismo mes, a las 12:26 y las 13:55 horas; el día siguiente, a las 09:04 y a las 10:33 horas; el 08 ocho de agosto, a las 10:29 horas; el 10 diez de septiembre a las 09:07 horas y; el 05 cinco de octubre, a las 12:40 horas, todos del presente año.

Con relación al artículo 84 fracción XXIX, inciso A, se advierte que los formatos de mayo, junio, julio y septiembre de 2018 se encuentran completos, sin embargo, en los meses de enero, febrero, marzo y abril, se inserta que no se generó la información, esto sin expresar su debida fundamentación y motivación; asimismo, en el formato del mes de agosto, se advierte que está incompleto, pues hay espacios en blanco, como el correspondiente a la fecha de validación.

Por lo que hace a los incisos B, C, D y E, del mismo artículo y fracción, se desprende que los formatos de enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio y septiembre, se agrega que no se genera la información correspondiente, pero nunca se hace una debida fundamentación y motivación que lo justifique. Entiéndase por fundar, el expresar con precisión el precepto legal aplicable al caso y, por motivar, el señalar claramente las circunstancias, razones o causas inmediatas que se hayan tenido en cuenta para justificar el acto.

En cuanto a los formatos de agosto de 2018, de los anteriores incisos, es decir, de los incisos B, C, D y E, se desprende que están incompletos, pues el sujeto obligado no inserta ningún dato o información correspondiente en las celdas.

Estos formatos del artículo 84 fracción XXIX, incisos A, B, C, D y E, fueron cargados el 09 nueve de julio, a las 12:30 y las 12:38 horas; el 16 dieciséis de julio, entre las 12:51 y las 13:15 horas; el 09 nueve de agosto, entre las 12:33 y las 12:38 horas; el 10 diez de septiembre, entre las 13:41 y las 13:46 horas; el 12 doce de septiembre, a las 13:10 horas; el 10 diez de octubre, entre las 15:00 y las 15:08 horas y; el 24 veinticuatro de octubre, entre las 15:04 y las 15:37 horas.

Finalmente, en cuanto al artículo 84, fracción LIII, inciso A, se advierte que los formatos de junio, julio, agosto y septiembre de 2018, se encuentran completos, en cambio, en cuanto a los meses de enero a mayo se observa que se agrega que no se generó la información, esto sin agregar la motivación que se requiere. En relación al inciso B del mismo, se desprende que los formatos de enero, febrero, marzo, abril, mayo y septiembre se encuentran completos, en cuanto hace a los formatos de junio y julio se observa que en la sección correspondiente a los hipervínculos, el sujeto obligado no agrega ninguno, a cambio inserta que no se genera siendo erróneo con lo que debería precisar; por su parte, en el formato de agosto se advierte que éste está incompleto, pues no ingresa la información correspondiente a las celdas, como por ejemplo los hipervínculos que se requieren en el formato. Por último, en cuanto al inciso C, se advierte que los formatos de junio, julio, agosto y septiembre se encuentran completos, por lo contrario, los formatos de correspondientes a los meses de enero a mayo, se agrega nuevamente que no se genera la información, esto sin expresar su motivación debida.

Estos últimos formatos fueron cargados el 16 dieciséis de julio, entre las 15:31 y las 14:35 horas; el 10 diez de agosto, entre las 15:21 y las 14:40 horas; el 29 veintinueve de agosto, a las 13:54 horas; el 31 treinta y uno de agosto, entre las 13:36 y las 13:53 horas; el 05 cinco de septiembre, entre las 09:39 y las 10:29 horas; el 05 cinco de septiembre, a las 09:22 y las 09:31 horas; el 12 doce de septiembre, a las 14:47 horas; el 02 dos de octubre, a las 10:24 y las 10:32 horas y; el 15 quince de octubre, a las 10:28.

Se da por concluida la presente verificación siendo las 12:06 horas del 30 treinta de octubre de 2018 dos mil dieciocho. 
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Sin otro particular, insto se me tenga por presentando el informe en los términos señalados y por acordando lo conducente en el mismo.”

OCTAVO. Valoración del informe con justificación. Mediante el oficio Cegaip-R-UT-145/2018, la Titular de la Unidad de Transparencia de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, presentó su informe con justificación sobre los hechos que dieron origen a la presente denuncia, en donde manifestó lo siguiente:

“…la Unidad de Transparencia realiza una revisión mensual a la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS), en cumplimiento al artículo 54 fracción I de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en la cual se informa sobre el estatus que guarda la información publicada en Obligaciones de Transparencia de esta Comisión, donde se visualiza lo que se encuentra cargado cada mes en la PETS. Lo anterior en base a la tabla de aplicabilidad de las obligaciones comunes y específicas de la CEGAIP; aprobada por el Pleno de esta Comisión, en Sesión de Consejo Extraordinaria de 18 de junio del 2018, mediante número de acuerdo CEGAIP-725/2018. Asi mismo, se comunica que la información mencionada en la presente denuncia, con respecto a la información que a esta Unidad de Transparencia le compete publicar, acerca de: “los sistemas, procesos, oficinas, ubicación, teléfonos, horarios de atención, página electrónica, cuotas y responsables de atender las peticiones de acceso a la información”, etc, según lo dispuesto en el artículo 84 fracción XVIII, se encuentra visualmente publicada la información referente a los periodos 2016, 2017, y hasta el mes de septiembre de 2018. Igualmente, la información en relación con: “Más información relacionada, preguntas frecuentes”, “Más información relacionada. Transparencia proactiva”, según lo dispuesto en el artículo 84 fracción LIII, se encuentra visualmente publicada la información, en los mismos periodos mencionados anteriormente, así mismo conforme a los formatos b y c de la misma fracción. Lo anterior, según lo establecido en el numeral Séptimo de los Lineamientos para la difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas de los sujetos obligados del Estado y Municipios de San Luis Potosí, establecidas en las disposiciones generales del capítulo II, fracción IV, inciso C, de las Obligaciones de transparencia. Sección primera.”
Por su parte, la Directora de Administración y Finanzas de la Comisión de Transparencia manifestó en su oficio CEGAIP-DAF-019/2018: 
“El recurrente en su denuncia manifiesta la falta de información con respecto a la fracción XXIX del artículo 84 de la Ley de Transparencia de Acceso a la Información Pública, sin embargo, no menciona un mes en específico, de lo anterior, se desprende que la información requerida de la fracción XXIX, es a lo concerniente a: los montos destinados a gastos relativos a comunicación social y publicidad oficial desglosada por tipo de medio proveedores, número de contrato y concepto o campaña; además el costo del diseño, programación y alimentación de su página de internet institucional, así como el costo del dominio y mantenimiento del mismo. 
Por lo cual, con fundamento en el lineamiento SEPTIMO de los Lineamientos Estatales para la Difusión, Disposición y Evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, se le hace de su conocimiento de la información por los meses de enero a diciembre de 2016, enero a diciembre de 2017, y de enero a septiembre de 2018 puede ser localizada a través de la siguiente ruta: 

Entrar a la página http://www.cegaipslp.org.mx
Seleccionar en la página principal el apartado Motor de búsqueda 2018

En la siguiente página, en el apartado que se encuentra del lado derecho con el nombre Verifica aquí las obligaciones publicadas, seleccione la información según sea el año que desee consultar

Al seleccionar el año, en la siguiente página de click en Búsqueda por Sujeto Obligado, posteriormente del padrón sujetos obligados mediante la pestaña elija el sujeto obligado a consultar (en este caso. Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública), posteriormente de click en presentar reporte. 
Al realizar lo anterior, se desglosarán los meses del año de su elección, por lo que deberá seleccionar el mes que desee consultar. 

Al seleccionar el mes, se desagregará el artículo 84 en las fracciones que está integrado, por lo que deberá dar click en la fracción XXIX y en el inciso de su elección según la información que requiera. 
Al dar click en cualquier inciso, se desprenderá cierta información, debiendo dar click en Dirección de Administración y Finanzas, con esto, en la siguiente pantalla, le dará opción de elegir, entre Acceso Directo, Hipervínculo o Visor de Datos Abiertos para la consulta de información. 

Si selecciona Acceso Directo o Hipervínculo, tendrá acceso al formato donde se cargó la información, solo tendrá que dar click a la opción abrir al elegir una de estas dos opciones. 

Si selecciona Visor de datos abiertos, tendrá acceso a la información según el inciso de su elección mediante hipervínculos.”

A través del oficio sin número, la Secretaría Técnica de la Comisión de Transparencia refirió: 

“Asimismo, se estima según la notificación antes mencionada, que la obligación incumplida deriva o recae en los “Arts 74, 78, 84 fraccs XVIII; XXIX y LIII” en concordancia con la Tabla de Aplicabilidad vigente esta última fracción (LII) recae bajo la responsabilidad del área de quien suscribe, por tanto, informo sobre la misma. 

Después de una exhaustiva búsqueda; puedo destacar que de enero a diciembre del año 2016; enero a diciembre de 2017 y enero a septiembre de 2018, la información se encuentra publicada en la página oficial de esta CEGAIP, específicamente en la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS). 
Anexo también capturas de pantalla que corroboran que la información se encuentra en la PETS (Anexo único). 

Ahora bien, derivado de la propia denuncia, existe la presunción que el denunciante sabe y conoce el ingreso a la página oficial de esta CEGAIP y, al sistema en donde se encuentra almacenada la información, a pesar de la falta de especificidad en la denuncia, puesto que no señala que artículo, fracción y/o inciso se basa para hacer dicho señalamiento. 

Aunado a lo anterior, arguye el denunciante la existencia de un “link roto”, así pues como he dicho, la información se encuentra publicada en virtud de que basta ingresar de manera electrónica en la página oficial de este organismo el apartado de artículo 84, fracción LIII para corroborarlo, además, ha sido verificado el llenado de los formatos de que se tratan, e informo que no se ha encontrado la inconsistencia de la cual se desprende la denuncia.”

Finalmente, el Director de Comunicación Social de la Comisión de Transparencia manifestó lo siguiente en relación con la presente denuncia: 

“Así, de la revisión a la denuncia en línea ante esta Comisión, consta que el particular denunció incumplimiento, en lo que aquí interesa, se estima, según la notificación antes mencionada, que la obligación incumplida deriva o recae en los “Arts. 74, 78, 84 fraccs XVIII, XXIX y LIII”, en concordancia con la Tabla de Aplicabilidad vigente esta fracción XXIX recae bajo la responsabilidad del área de quien suscribe, por tanto, informo sobre la misma. 
Después de una exhaustiva búsqueda; puedo destacar que la información se encuentra publicada en la página oficial de esta CEGAIP, específicamente en la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS). 

Visto el sentido y alcance de los informes con justificación, se desprende que la Unidad de Transparencia señaló que en cumplimiento a las funciones que le otorga la ley de la materia, realiza revisiones mensuales para verificar el estatus que guarda la información en la Plataforma Estatal de Transparencia, asimismo, comunica que la información relativa al artículo 84 fracciones XVIII y LIII se encuentra debidamente publicada en los periodos de 2016, 2017 hasta el mes de septiembre de 2018. 
Por su parte, los titulares de las áreas administrativas del sujeto obligado que comparecieron en el presente asunto (Secretaría Técnica y Comunicación Social), asumieron la responsabilidad de difundir la información derivada de las obligaciones de transparencia previstas en el artículo 84 fracciones XXIX y LIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y con respecto a ellas, negaron el incumplimiento denunciado por el particular, puesto que dichas áreas señalaron que la información que les corresponde difundir se encuentra debidamente publicada en la Plataforma Estatal de Transparencia, y para acreditar sus dichos remitieron diversas capturas de pantalla en las que se observa información publicada en los rubros en los que corresponde difundirse la información denunciada en la Plataforma Estatal de Transparencia, circunstancia que se corroborará con la verificación practicada por parte de esta Comisión. 
NOVENO. Determinación sobre cumplimiento o incumplimiento. La persona denunciante, puso en conocimiento de esta Comisión de Transparencia el incumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en el artículo 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, no obstante, el particular no precisó el periodo por el que a su juicio se registra el incumplimiento que pretende imputar al sujeto obligado denunciado, y ante tal circunstancia, este Órgano Garante estima procedente abocar la verificación del cumplimiento a dichas obligaciones de transparencia de la información que se encuentre dentro del periodo de conservación obligatorio de la información en la Plataforma Estatal de Transparencia. 

En relación con lo anterior, el Lineamiento Séptimo, fracción V de los Lineamientos Estatales para la Difusión, Disposición y Evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, establece:

SÉPTIMO. Las unidades administrativas responsables de poner a disposición a través de las Plataformas, las obligaciones de transparencia a las que refieren los capítulos II, III y IV, del Título Cuarto de la Ley, en coordinación con las unidades de transparencia, publicarán y difundirán dicha información de conformidad con lo siguiente:

[…]

V. Los plazos de permanencia en Plataforma Estatal de Transparencia del Estado, será el año en curso y dos inmediatos anteriores.

Del Lineamiento transcrito, se desprende que la información de las obligaciones de transparencia que las unidades administrativas responsables de publicar la información están obligadas a conservar en la Plataforma Estatal de Transparencia, es la correspondiente a la del año en curso y los dos inmediatos anteriores, es decir, la correspondiente a los años 2016, 2017 y la información generada en lo que va del año 2018.

Ahora, con respecto a la información del año en curso, debe tomarse en cuenta lo dispuesto en el artículo 76 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en relación con lo dispuesto en el Lineamiento Séptimo, fracción III de los Lineamientos Estatales, mismos que dicen:

ARTÍCULO 76. La información correspondiente a las obligaciones de transparencia deberá actualizarse por lo menos cada mes. El Sistema Nacional emitirá los criterios para determinar el plazo mínimo que deberá permanecer disponible y accesible la información, atendiendo a las cualidades de la misma

SÉPTIMO. Las unidades administrativas responsables de poner a disposición a través de las Plataformas, las obligaciones de transparencia a las que refieren los capítulos II, III y IV, del Título Cuarto de la Ley, en coordinación con las unidades de transparencia, publicarán y difundirán dicha información de conformidad con lo siguiente:

[…]

III. Las Obligaciones de Transparencia deberán actualizarse los primeros diez días naturales de cada mes reportando información del mes inmediato anterior; para efectos de verificación la información publicada en la Plataforma Estatal de Transparencia será considerada dentro de dos categorías: en tiempo cuando su registro sea en los diez primeros días señalados, y fuera de tiempo cuando su registro sea posterior a los mismos.

De las disposiciones antes transcritas, se advierte que los sujetos obligados están constreñidos a publicar y actualizar dentro de los primeros diez días naturales de cada mes las obligaciones de transparencia con información del mes inmediato anterior.

Tomando en cuenta lo anterior, se advierte que a la fecha de presentación de la denuncia que nos ocupa, el sujeto obligado estaba constreñido a tener publicada y actualizada en la Plataforma Estatal de Transparencia la información de sus obligaciones de transparencia al mes de septiembre de 2018 dos mil dieciocho. 

Esto es así, porque la presente denuncia se interpuso el día 18 dieciocho de octubre de 2018 dos mil dieciocho, es decir, 08 ocho días naturales después de transcurrido el plazo de los diez días naturales del mes con que contaba el sujeto obligado para publicar sus obligaciones de transparencia con información del mes inmediato anterior, esto es, la correspondiente al mes de septiembre de 2018 dos mil dieciocho.

Por tanto, en la presente resolución se analizara si el sujeto obligado denunciado cumple con la obligación de publicar y actualizar en la Plataforma Estatal de Transparencia la información derivada de las obligaciones de transparencia previstas en el artículo 84 fracciones XVIII, XXIX y LIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, dentro del periodo de conservación obligatorio de la información estipulado en los vigentes Lineamientos Estatales para la difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, es decir, la generada en los años 2016, 2017 al mes de septiembre de 2018 dos mil dieciocho. 

En ese sentido, a efecto de verificar si la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí cumplió con la publicación de la información denunciada en la Plataforma Estatal de Transparencia, con fecha 30 treinta de octubre de 2018 dos mil dieciocho, la Unidad de Verificaciones, como área técnica especializada en evaluar el cumplimiento de los sujetos obligados a las obligaciones de transparencia que les corresponde difundir
, llevo a cabo una revisión virtual en la referida Plataforma, a través de la que se pudo constatar que con respecto a la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XVIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, el sujeto obligado denunciado cumple con la publicación de tal información en los ejercicios de 2016, 2017 y del mes de enero a septiembre de 2018, sin haberse realizado observación alguna sobre la información contenida en los formatos en que se reportó la información ni con respecto al llenado de los mismos.
Con respecto a la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXIX de la ley estatal de la materia, es importante precisar primeramente que en los periodos de 2016 y 2017, la información se organizaba en tres formatos para su publicación, los cuales eran: 

· Formato 1: Programa Anual de Comunicación Social o equivalente
· Formato 2: Erogación de Recursos por contratación de servicios

· Formato 3: Utilización de Tiempos Oficiales

Precisado lo anterior, una vez que se llevo a cabo la verificación practicada a la obligación de transparencia en estudio, se pudo advertir que la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, cuenta con el registro de los formatos en los que reportó información relacionada a los montos  destinados  a  gastos  relativos  a comunicación social y publicidad oficial, el costo del diseño, programación y alimentación de su página de internet institucional, así como el costo del dominio y mantenimiento del mismo, en los periodos de 2016, 2017 y de enero a septiembre de 2018, sin embargo, cabe señalar que de acuerdo con el dictamen de verificación, la información que el sujeto obligado publicó en cumplimiento a dicha obligación de transparencia presenta diversas inconsistencias, siendo las siguientes: 
· En los formatos en que se reportó la información de las tres categorías en las que se organizaba la información del artículo 84 fracción XXIX en el año 2016, se observó que el sujeto obligado asentó no haber generado la información, sin haber agregado la fundamentación y motivación de dicha circunstancia. 

· Las fechas de actualización y validación se asentaron de manera errónea 

En cuanto a la primera observación, es preciso recordar que la información de la obligación de transparencia en estudio generada en los años 2016 y 2017, se organizaba en tres formatos, siendo en el primero de ellos, en el que los sujetos obligados debían publicar la información correspondiente al Programa Anual de Comunicación Social o su equivalente, es decir, el documento que realizan respecto al Programa Anual de Comunicación Social o equivalente, de acuerdo con los datos especificados en su normatividad aplicable o ámbito al cual pertenezcan, y para el caso de que el sujeto obligado, de acuerdo con su normatividad no genere dicha información, deberá especificarlo por medio de una leyenda fundamentada, motivada y actualizada al periodo que corresponda. 
Por tanto, la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública del Estado debía publicar el Programa Anual de Comunicación social o equivalente, es decir, el conjunto de campañas derivadas de la estrategia anual de comunicación social encaminada al cumplimiento del objetivo institucional generado en los años 2016 y 2017, y en el caso de que de conformidad con la normatividad aplicable no hubiera generado tal información, el sujeto obligado debe fundamentar y motivar dicha circunstancia en el formato que corresponda. 
Lo anterior, incluso encuentra sustento en lo dispuesto en el numeral octavo, fracción V de los Lineamientos Técnicos Generales aplicables, mismo que refiere: 
Octavo. Las políticas para actualizar la información son las siguientes:

[…]

VIII. En la sección “Transparencia” donde se difundirá la información pública correspondiente a las obligaciones de transparencia comunes del artículo 70 de la Ley General, aplicable a todos los sujetos obligados, así como la de las obligaciones específicas, de los artículos 71 a 83, se deberá incluir el número y el texto del artículo y de las fracciones y/o incisos, así como un hipervínculo para acceder a la información correspondiente. En caso de que respecto de alguna obligación de transparencia no se haya generado información en algún periodo determinado, se deberá incluir una explicación mediante una leyenda breve, clara, motivada y fundamentada. Si el sujeto obligado no ha generado nunca una información que por normatividad sea de su competencia, podrá difundir durante un año la información que considere equivalente, explicando con una leyenda por qué se considera equiparable; además deberá generar y publicar la información de su competencia una vez terminado el periodo de un año. En el supuesto de que el sujeto obligado no haya generado nunca una información que por normatividad sea de su competencia y que no exista información equivalente, por medio de una leyenda explicará que la información se generará y publicará en un periodo máximo de dos años, o en su caso, deberá fundar los motivos por los cuales no se genera la información; 

De la disposición anterior, se desprende que en caso de que en un periodo determinado, un sujeto obligado no hubiera generado la información de alguna obligación de transparencia, éste deberá asentarlo así, no obstante, debe agregarse una breve leyenda a través de la que explique los motivos por los que no reporta la información correspondiente a un determinado periodo, o en su caso, deberá publicar la información equivalente si por su normatividad es de su competencia.

Lo anterior es así, porque no resulta suficiente que los sujetos señalen que no generan la información de alguna obligación de transparencia, sino que deben justificar debidamente tal circunstancia, más aun cuando se trata de información que por su normatividad deban generar. 
Ahora, cabe recordar que en el tercer formato en que se organizaba la información del artículo 84 fracción XXIX en los años 2016 y 2017, los sujetos obligados debían difundir la información referente a la utilización de los tiempos oficiales, tiempos de Estado y tiempo fiscal, no obstante, es menester señalar que los Lineamientos Técnicos Generales aplicables al caso, establecen que será la Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía adscrita a la Secretaría de Gobernación, quien sería la responsable de publicar la información correspondiente a dicha sección, en virtud de que es la administradora de los tiempos de Estado. 
Por lo que, con el objetivo de ofrecer a las personas información oportuna y verificable, así como facilitar el acceso a la misma, todos los sujetos obligados deberán incluir dos mensajes aclaratorios e informativos según sea el caso: 

· Mensaje 1: “La publicación y actualización de la información relativa a la utilización de los Tiempos oficiales está a cargo de Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía de la Secretaría de Gobernación.” 

· Mensaje 2: “La publicación y actualización de la información relativa a la utilización de los Tiempos oficiales está a cargo del Instituto Nacional Electoral.”

Y, agregarán un hipervínculo que dirija a la ruta específica hacia la información de los sujetos obligados referidos. 

Así entonces, en la especie no resulta válido que el sujeto obligado haya asentado únicamente que no generó la información que debía reportar en los formatos del artículo 84 fracción XXIX formato 3, pues como ya se dijo, en dichos formatos corresponde difundirse la información sobre los tiempos oficiales de los sujetos obligados y en cumplimiento a lo dispuesto en los Lineamientos Técnicos Generales, en dicha sección los sujetos obligados debían incluir los mensajes a que se hizo referencia en párrafos que anteceden y el hipervínculo a la ruta específica hacía la información de los sujetos referidos (Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía de la Secretaría de Gobernación y/o Instituto Nacional Electoral).
Además de lo anterior, en los formatos en que se reportó la información de las tres categorías en que se organizaba la información del artículo 84 fracción XXXIX de la ley de la materia en el año 2016, el sujeto obligado registró las fechas de actualización y validación de manera incorrecta, puesto que la fecha de actualización que asentó en dichos formatos es posterior a la de validación, lo cual resulta incorrecto de acuerdo con lo dispuesto en el numeral segundo, fracciones VIII y IX de los Lineamientos Técnicos Generales aplicables, mismo que refiere: 

Segundo. Para los efectos de los presentes Lineamientos, se entenderá por:

[…]

VIII. Fecha de actualización: Es el día, mes y año en que el sujeto obligado modificó y puso al día por última vez la información que está publicada en su página de Internet y en la Plataforma Nacional; 

IX. Fecha de validación: Es el día, mes y año en que el sujeto obligado valida la vigencia de la información publicada en su página de Internet y en la Plataforma Nacional de conformidad con el periodo de actualización determinado. Esta fecha siempre debe ser igual o posterior a la de actualización

Como se observa, la fecha de actualización es aquella que da cuenta del día, mes y año en que el sujeto obligado modificó y puso al día por última vez la información publicada, mientras que la fecha de actualización es aquella que valida la vigencia de la información, por ello dicha data debe ser igual o posterior a la fecha de actualización, lo que en el caso no ocurre, pues la verificación muestra que las fechas de actualización inscritas en los formatos son posteriores a las de validación.
Las mismas observaciones se realizaron en los siguientes formatos publicados en el año 2017: 

Artículo 84 fracción XXIX formato 1
· En todos los formatos, es decir, los publicados del mes de enero a diciembre de 2017, el sujeto obligado asentó no haber generado la información, sin fundamentar ni motivar dicha circunstancia.

· Los formatos de enero, febrero, marzo y mayo de 2017, cuentan con la fecha de validación errónea.

Artículo 84 fracción XXIX formato 2

· En los formatos publicados en los meses enero, agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre de 2017, el sujeto obligado asentó no haber generado la información, sin fundamentar ni motivar dicha circunstancia.

Artículo 84 fracción XXIX formato 3

· En todos los formatos, es decir, los publicados del mes de enero a diciembre de 2017, el sujeto obligado asentó no haber generado la información, sin fundamentar ni motivar dicha circunstancia.

Los formatos de enero, febrero y marzo de 2017, cuentan con la fecha de validación errónea

Ahora, en el presente caso es menester señalar que derivado de la modificación a los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el título quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley general de transparencia y acceso a la información pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la plataforma nacional de transparencia; así como a los criterios y formatos contenidos en los anexos de los propios lineamientos, la información de la obligación de transparencia establecida en el artículo 84 fracción XXIX generada en el año 2018, se organiza para su publicación, en los siguientes formatos: 

· Formato A: Gastos de publicidad

· Formato B: Erogación de los recursos

· Formato C: Gastos de publicidad

· Formato D: Hipervínculo a gastos de publicidad

· Medios electrónicos

Es así, que una vez que el área especializada en revisar el cumplimiento a las obligaciones de transparencia de los sujetos obligados, llevó a cabo la verificación a la información que el sujeto obligado publicó en cumplimiento a las obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXIX de la ley de la materia, pudo constatar que el sujeto obligado cuenta con el registro de todos los formatos en los que reportó la información de la obligación de transparencia en estudio generada en el año 2018, no obstante, también sobre dicha información se realizaron las siguientes observaciones: 
Artículo 84 fracción XXIX formato A

· En los formatos publicados en los meses enero, febrero, marzo y abril de 2018, el sujeto obligado asentó no haber generado la información, sin fundamentar ni motivar dicha circunstancia.

· En el formato de agosto de 2018, no se atendieron diversos criterios que integran dicho formato, pues se dejaron espacios en blanco, entre los que se encuentra la fecha de validación.
Artículo 84 fracción XXIX formatos B, C, D y E

· En los formatos publicados en los meses enero, febrero, marzo, abril, mayo, junio, julio y septiembre de 2018, el sujeto obligado asentó no haber generado la información, sin fundamentar ni motivar dicha circunstancia, es decir, el sujeto obligado no expuso el precepto legal aplicable ni señaló las circunstancias, razones o causas con las que justifique la falta de información.
· En los formatos publicados en el mes de agosto de 2018, el sujeto obligado no atendió diversos criterios que integran dicho formato, pues se dejaron espacios en blanco.
Como se advierte, las observaciones realizadas a la información publicada por el sujeto obligado en cumplimiento a la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXIX formatos A, B, C, D y E, del año 2018, en su generalidad son las mismas que se realizaron a la información de las anualidades anteriores, pues principalmente se debieron que el sujeto obligado señaló en diversos formatos no haber generado la información sin justificar debidamente tal circunstancia. 
Lo anterior, aun cuando en el formato identificado con el inciso D corresponde difundirse la información sobre la utilización y gastos de publicidad oficial en radio y televisión, sobre la que los Lineamientos Técnicos Generales aplicables a las obligaciones de transparencia generadas en el año 2018, establece que la Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía, adscrita a la Secretaría de Gobernación, es la responsable de publicar la información correspondiente a dicha sección, por lo que con el objetivo de ofrecer a las personas información oportuna y verificable, así como facilitar el acceso a la misma, todos los sujetos obligados deben incluir dos mensajes aclaratorios e informativos que señalen: 

Mensaje 1: “La publicación y actualización de la información relativa a la utilización de los Tiempos oficiales está a cargo de Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía de la Secretaría de Gobernación.”

Mensaje 2: “La publicación y actualización de la información relativa a la utilización de los Tiempos oficiales está a cargo del Instituto Nacional Electoral.”
Así como agregar un hipervínculo que dirija a la ruta específica hacia la información de los sujetos obligados referidos (Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía de la Secretaría de Gobernación e Instituto Nacional Electoral), por tanto, en cuanto a dichos formatos no es válido que el sujeto obligado asiente únicamente que no genera la información sino que debe de cumplir con la publicación de la información que refieren los Lineamientos Técnicos Generales aplicables en cuanto a los tiempos oficiales. 
En lo tocante a la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción LIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es preciso recordar que la información de dicha obligación de transparencia en los años 2016 y 2017 se organiza en cuatro categorías para su publicación, mientras que en el año 2018 dicha información se reporta en tres formatos, ello debido a la modificación de los Lineamientos Técnicos, los criterios y formatos para la información del año 2018, derivado de la verificación diagnóstica realizada en el año 2017, por lo que una vez que se ingresó a cada uno de los formatos en los que el sujeto obligado publicó la información correspondiente se pudo advertir lo siguiente: 
Artículo 84 fracción LIII, formato 1 o inciso A 
· En el criterio “periodo que se informa” que forma parte de los formatos publicados en el año 2016 (enero a diciembre), el sujeto obligado asentó de manera errónea el año, esto es 2016, cuando lo correcto es asentar el mes que corresponda según el periodo en que generó la información que reporta. 
· En el criterio “periodo que se informa” que forma parte de los formatos publicados en el año 2017 (enero a diciembre), el sujeto obligado asentó de manera errónea el año, esto es 2017, cuando lo correcto es asentar el mes que corresponda según el periodo en que generó la información que reporta. 

· En los formatos publicados en los meses de enero, febrero, marzo, abril y mayo de 2018, el sujeto obligado asentó no haber generado la información sin justificar de manera fundada y motivada dicha circunstancia. 
Artículo 84 fracción LIII, formato 2 o inciso B

· En los formatos publicados en el año 2016 (enero a diciembre), el sujeto obligado asentó no haber generado la información sin justificar de manera fundada y motivada dicha circunstancia y no atiende debidamente los criterios que forman parte de dichos formatos, pues no generó los hipervínculos que los mismos requieren. 

· En los formatos publicados en el año 2017 (enero a diciembre), el sujeto obligado asentó no haber generado la información sin justificar de manera fundada y motivada dicha circunstancia y no atiende debidamente los criterios que forman parte de dichos formatos, pues no generó los hipervínculos que los mismos requieren. 

· En los formatos publicados en los meses de junio, julio y agosto de 2018, no atiende debidamente los criterios que forman parte de dichos formatos, pues no generó los hipervínculos que los mismos requieren.

Artículo 84 fracción LIII, formato 3 o inciso C

· En los formatos publicados en los meses de enero a diciembre de 2016, no atiende debidamente los criterios que forman parte de dichos formatos, pues no generó los hipervínculos que los mismos requieren, y de enero a abril el sujeto obligado asentó no haber generado la información sin justificar de manera fundada y motivada dicha circunstancia.
· En los formatos publicados en el año 2017 (enero a diciembre), el sujeto obligado no atiende debidamente los criterios que forman parte de dichos formatos, pues no generó los hipervínculos que los mismos requieren. 

· En los formatos publicados en los meses de enero, febrero, marzo y abril del año 2018, el sujeto obligado asentó no haber generado la información sin justificar de manera fundada y motivada dicha circunstancia.
Artículo 84 fracción LIII, formato 4 

· En los formatos publicados en los años 2016 y 2017 (enero a diciembre), el sujeto obligado no atiende debidamente los criterios que forman parte de dichos formatos, pues no generó los hipervínculos que los mismos requieren, y tampoco señala la fecha de validación de la información, sino que en su lugar indica no haberla generado. 

De lo anterior, se desprende que las observaciones medularmente son porque en diversos formatos el sujeto obligado asienta no generar la información, no obstante que en lo que corresponde a la información de interés público, los Lineamientos Técnicos Generales establecen que los sujetos obligados deben difundir la información referente a informes especiales, reportes de resultados, estudios, indicadores, investigaciones, campañas, alertas, prevenciones, mecanismos de participación ciudadana, acceso a servicios, o por lo menos la referente al índice de los expedientes clasificados como reservados, así como las cuotas de los derechos aplicables para obtener información con base en lo señalado en el artículo 141 de la Ley General.
Así como el listado de las preguntas planteadas y las respuestas a cada una de éstas y un vínculo de acceso a la información generada de manera proactiva por los sujetos obligados, por lo que en caso de no haber generado tal información, el sujeto obligado denunciado está constreñido a exponer las circunstancias, causas o motivos por los que no reporta información, así como los fundamentos en los que respalde tales razones, y no únicamente señalar que no la generó. 
Así entonces, se advierte que el sujeto obligado ha venido publicando en la Plataforma Estatal de Transparencia los formatos en los que reporta la información sobre el artículo 84 fracciones XVIII, XXIX y sus formatos, así como la relativa a la fracción LIII y sus formatos de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, de los meses de enero a diciembre de 2016, enero a diciembre de 2017 y de enero a septiembre de 2018, sin embargo, la verificación practicada mostró que dicha información contiene diversas inconsistencias. 
Atendiendo lo anterior, esta Comisión estima que la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia es parcialmente fundada, pues si bien se pudo constatar la publicación de los formatos en los que el sujeto obligado aseguró reportar la información sobre las obligaciones de transparencia previstas en el artículo 84 fracción XVIII, XXIX y LIII, también se advirtió que la información sobre los gastos  relativos  a comunicación social y publicidad y la información de interés público, no proporcionan un acceso completo a la información, dadas las observaciones realizadas. 
DÉCIMO. Forma y término en que deberá proceder a la publicación de la información. En virtud de las razones y fundamentos expuestos con antelación, se instruye al sujeto obligado denunciado Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí para que: 
· Artículo 84 fracción XXIX formato 1 o inciso A 
· En los formatos 1 del artículo 84 fracción XXIX del año 2016, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, para el caso de que asiente no haber generado la información, en cumplimiento al numeral octavo, fracción V de los Lineamientos Técnicos Generales aplicables a dicha información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia; asimismo, deberá publicar correctamente las fechas de actualización y validación, en el entendido de que la fecha de validación deberá ser igual o posterior a la de actualización. 

· En los formatos 1 del artículo 84 fracción XXIX publicados en el año 2017, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia; asimismo, deberá publicar correctamente las fechas de actualización y validación de los formatos publicados en los meses de enero, febrero, marzo y mayo de 2017. 

· En los formatos del inciso A del artículo 84 fracción XXIX publicados en los meses de enero, febrero, marzo y abril del año 2018, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia; asimismo, el sujeto obligado deberá atender la totalidad de los criterios que integran el formato del mes de agosto, incluyendo las fechas de validación y actualización.
· Artículo 84 fracción XXIX formato 2 o inciso B

· En los formatos 2 del artículo 84 fracción XXIX del año 2016, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, para el caso de que asiente no haber generado la información, en cumplimiento al numeral octavo, fracción V de los Lineamientos Técnicos Generales aplicables a dicha información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia; asimismo, deberá publicar correctamente las fechas de actualización y validación, en el entendido de que la fecha de validación deberá ser igual o posterior a la de actualización. 
· En los formatos 2 del artículo 84 fracción XXIX publicados en los meses de enero, agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre del año 2017, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia. 
· En los formatos del inciso B del artículo 84 fracción XXIX publicados en los meses de enero a septiembre del año 2018, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia; asimismo, deberá atender la totalidad de los criterios que integran dichos formatos
· Artículo 84 fracción XXIX formato 3 o inciso C

· En los formatos en que el sujeto obligado reporta la información del formato 3 del artículo 84 fracción XXIX de los años 2016 y 2017, el sujeto obligado deberá agregar el mensaje aclaratorio e informativo que establecen los Lineamientos Técnicos Generales, y el hipervínculo que dirija a la ruta específica hacia la información de los sujetos obligados Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía de la Secretaría de Gobernación o al Instituto Nacional Electoral, según sea el caso.
· En los formatos del inciso C del artículo 84 fracción XXIX publicados en los meses de enero a septiembre del año 2018, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia, y deberá atender la totalidad de los criterios que integran dichos formatos

· Artículo 84 fracción XXIX inciso D
· En los formatos en que el sujeto obligado reporta la información del inciso D del artículo 84 fracción XXIX en los meses de enero a septiembre de 2018, el sujeto obligado deberá agregar el mensaje aclaratorio e informativo que establecen los Lineamientos Técnicos Generales, y el hipervínculo que dirija a la ruta específica hacia la información de los sujetos obligados Dirección General de Radio, Televisión y Cinematografía de la Secretaría de Gobernación o al Instituto Nacional Electoral, según sea el caso.

· Artículo 84 fracción XXIX inciso E

· En los formatos E del artículo 84 fracción XXIX publicados en los meses de enero a septiembre del año 2018, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia, asimismo, deberá atender la totalidad de los criterios que integran dichos formatos

· Artículo 84 fracción LIII formato 1 o inciso A

· En el criterio “periodo que se informa” que forma parte del formato 1 del artículo 84 fracción LIII publicados en los años 2016 y 2017, el sujeto obligado deberá publicar el mes que corresponda, atendiendo al periodo que informe. 

· En los formatos del inciso A del artículo 84 fracción LIII publicados en los meses de enero, febrero, marzo, abril y mayo del año 2018, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia.

· Artículo 84 fracción LIII formato 2 o inciso B

· En los formatos 2 del artículo 84 fracción LIII publicados en los años 2016 y 2017, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia, asimismo, deberá generar y publicar los hipervínculos que el formato requiere.

· En los formatos del inciso B del artículo 84 fracción LIII publicados en los meses de junio, julio y agosto del año 2018, el sujeto obligado deberá generar y publicar los hipervínculos que el formato requiere.

· Artículo 84 fracción LIII formato 3 o inciso C

· En los formatos 3 del artículo 84 fracción LIII publicados en los meses de enero a abril del año 2016, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia, asimismo, en los formatos de los meses de enero a diciembre de 2016 deberá generar y publicar los hipervínculos que el formato requiere.

· En los formatos 3 del artículo 84 fracción LIII publicados en el año 2017, el sujeto obligado deberá generar y publicar los hipervínculos que el formato requiere.

· En los formatos del inciso C del artículo 84 fracción LIII publicados en los meses de enero, febrero, marzo, abril y mayo del año 2018, el sujeto obligado deberá publicar la información correspondiente, o bien, en el caso de que asiente no haber generado la información, deberá fundamentar y motivar dicha circunstancia. 
· Artículo 84 fracción LIII formato 4

· En los formatos 4 del artículo 84 fracción LIII publicados en los años 2016 y 2017, el sujeto obligado deberá generar y publicar los hipervínculos que el formato requiere, así como asentar las fechas de actualización y validación.

DÉCIMO PRIMERO. Precisiones de la resolución. 

· De conformidad con lo dispuesto en el Artículo Tercero Transitorio de los vigentes Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el título quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la plataforma nacional de transparencia, la información de 2016 y 2017 que se instruyó difundir, deberá publicarse con base en los Lineamientos técnicos generales publicados en el Diario Oficial de la Federación el 4 de mayo de 2016 y en las reformas a los mismos, publicadas en el Diario Oficial de la Federación el 26 de abril de 2017, el 10 de noviembre de 2016, el 2 de noviembre de 2016 y el 26 de mayo de 2017.

· De conformidad con lo dispuesto en el 
Artículo Segundo Transitorio de los vigentes Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el título quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de internet y en la plataforma nacional de transparencia, aprobados por el Consejo Nacional de Transparencia mediante Acuerdo CONAIP/SNT/ACUERDO/ORD01-15/12/2017-08, la información de 2018 debe publicarse de conformidad con los criterios y formatos establecidos en los lineamientos en vigor, y sus respectivos anexos.

DÉCIMO SEGUNDO. Plazo para la publicación de la información. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 110, tercer párrafo, de la vigente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, en relación con lo dispuesto en el Lineamiento Octavo, primer párrafo, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, el Sujeto Obligado Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, deberá cumplir con lo ordenado en el apartado que antecede dentro del plazo de quince días, que comenzará a contarse a partir del día siguiente al de su notificación; quedando apercibido que, de no dar cumplimiento en el plazo fijado, se aplicarán las medidas de apremio a que se refiere el artículo 190 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudieran generarse con dicho incumplimiento.

Asimismo, de conformidad con el artículo 111, primer párrafo, de la vigente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, en relación con lo dispuesto en el Lineamiento Octavo, segundo párrafo, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, el sujeto obligado Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, deberá informar a esta Comisión de Transparencia sobre el cumplimiento dado a la presente resolución, esto, a más tardar al día siguiente de haber transcurrido el plazo señalado en el párrafo que antecede. 

Por último, es menester señalar que la presente resolución es inatacable para el Sujeto Obligado, empero se deja a salvo el derecho del denunciante a impugnarla en la vía de amparo que corresponda, conforme lo dispuesto por el párrafo segundo del artículo 110 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor.

Por lo anteriormente expuesto y fundado se resuelve:

RESOLUTIVOS

PRIMERO. Por las consideraciones y fundamentos señalados en el considerando noveno de la presente resolución, se declara PARCIALMENTE FUNDADA la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia presentada en contra del sujeto obligado Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.
SEGUNDO. Se instruye al sujeto obligado Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, para que a través de los Titulares de las áreas responsables de publicar la información relativa a las fracciones y artículo denunciado, cumplan con lo señalado en la presente resolución. 
TERCERO. Se instruye al sujeto obligado para que cumpla con lo ordenado en la presente resolución, dentro del plazo de quince días, que comenzará a contarse a partir del día siguiente al de su notificación; quedando apercibido que, de no dar cumplimiento en el plazo fijado, se aplicarán las medidas de apremio a que se refiere el artículo 190 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudieran generarse con dicho incumplimiento.

CUARTO. Se instruye al sujeto obligado, para que al día siguiente de haber transcurrido el plazo señalado en el punto resolutivo que antecede, informe a esta Comisión de Transparencia sobre el cumplimiento dado a la presente resolución.

Notifíquese; por medio de oficio con copia de la presente resolución a las autoridades, y a la parte denunciante por el medio que señaló.

Así, por unanimidad de votos, lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por los Comisionados MTRO. Alejandro Lafuente Torres, Licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo, presidente, y Licenciada Mariajosé González Zarzosa, quienes en unión de la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe, firman esta resolución, cuyo proyecto fue elaborado y presentado por el Titular de la Unidad de Atención a Denuncias, de conformidad con el artículo 48 fracción XII del Reglamento Interior de esta Comisión, y Quinto de los Lineamientos que Determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado, respectivamente, los días 8 ocho de noviembre de 2016 dos mil dieciséis y 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete.
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� Artículo 45. Los sujetos obligados designarán al responsable de la Unidad de Transparencia que tendrá las siguientes funciones: 





[…]





III. Auxiliar a los particulares en la elaboración de solicitudes de acceso a la información y, en su caso, orientarlos sobre los sujetos obligados competentes conforme a la normatividad aplicable;


� ARTÍCULO 8°. La CEGAIP deberá regir su funcionamiento de acuerdo a los siguientes principios:





[…]





VI. Máxima Publicidad: toda la información en posesión de los sujetos obligados será pública, completa, oportuna y accesible, sujeta a un claro régimen de excepciones que deberán estar definidas y ser además legítimas y estrictamente necesarias en una sociedad democrática;





� Visible en foja 1


� ARTÍCULO 47. Atribuciones. Son atribuciones del Titular de la Unidad de Verificaciones:





[…]





XIV.- Realizar las verificaciones de las obligaciones de transparencia establecidas en el Capítulo V del Título IV de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, de conformidad con los Lineamientos que se aprueben por el Pleno de la CEGAIP.





XV.- Las demás que se deriven de la Ley General, la Ley y de otras disposiciones aplicables.


� Segundo. Los sujetos obligados de los ámbitos federal, estatal y municipal deberán incorporar en sus portales de Internet y en la Plataforma Nacional, la información de las obligaciones de transparencia que generen y/o posean a partir de enero de 2018 y de conformidad con los criterios y formatos establecidos en los presentes lineamientos y en sus respectivos anexos.  








