RECURSO DE REVISIÓN 381/2016-2

LICENCIADA DIANA ROBLEDO LÓPEZ, SECRETARIA PROYECTISTA ADSCRITA A LA PONENCIA DOS DE LA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 51 FRACCIÓN VI DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  -  - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -C E R T I F I C A  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - QUE EL TÉRMINO DE 05 CINCO DÍAS HÁBILES QUE SE LE CONCEDIÓ A LA PARTE RECURRENTE PARA QUE MANIFESTARA LO QUE A SU DERECHO CONVINIERA RESPECTO DEL CUMPLIMIENTO QUE EL SUJETO OBLIGADO DIO A LA RESOLUCIÓN DE 21 VEINTIUNO DE FEBRERO DE 2017, DOS MIL DIECISIETE, MISMO QUE LE FUE CONCEDIDO MEDIANTE AUTO DE 07 SIETE DE SEPTIEMBRE DE 2018, DOS MIL DIECIOCHO, NOTIFICADO EL 11 ONCE DEL REFERIDO MES Y AÑO, EMPEZÓ A TRANSCURRIR EL 12 DOCE Y CONCLUYÓ EL 18 DIECIOCHO, SIENDO INHÁBILES LOS DÍAS 14 CATORCE Y 15 QUINCE DE SEPTIEMBRE DE LA PRESENTE ANUALIDAD. LO QUE SE ASIENTA PARA CONSTANCIA LEGAL EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ, SAN LUIS POTOSÍ, A 17 DIECISIETE DE OCTUBRE DE 2018, DOS MIL DIECIOCHO. - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DOY FE. - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -.
San Luis Potosí, S.L.P. a 17 diecisiete de octubre de 2018, dos mil dieciocho.

 Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos oficio número TM1821/005/10/2018, signado por la C. Nidia del Rocío Serrato Ruíz, Titular de la Unidad de Transparencia del H. Ayuntamiento de Cedral, San Luis Potosí, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión en 08 ocho de octubre de 2018, dos mil dieciocho, con 02 dos anexos que al mismo acompaña; personalidad que se le reconoce a la compareciente por encontrarse acreditada y reconocida ante esta Comisión en el Apéndice y libro de registro de nombramientos bajo el número CEGAIP-RP-118/2018.

Visto el contenido del oficio y anexos de cuenta, se tiene a la compareciente por solicitando copia simple de todo lo actuado en los recursos de revisión RR-196/2016-2, RR-198/2016-2, RR-293/2016-2, RR-381/2016-2, RR-518/2017-2, RR-02/2018-2, RR-344/2018-2 y RR-548/2018-2, a efecto de allegarse de las constancias que integran los aludidos expedientes y dar cumplimiento con la Ley de Transparencia del Estado.

En ese sentido, dígase al sujeto obligado que de conformidad con lo establecido en el artículo 165, párrafo cuarto, de la Ley de la materia, mismo que a la letra dice:

“ARTÍCULO 165. […]  

La información deberá ser entregada sin costo, cuando implique la entrega de no más de veinte hojas simples. Las unidades de transparencia podrán exceptuar el pago de reproducción y envío atendiendo a las circunstancias socioeconómicas del solicitante…”;

Se autorizan las primeras veinte hojas de cada uno de los recursos de revisión a que alude, previa identificación y toma de razón que se asiente en autos, mismas que podrá recoger en días y horas hábiles en los estrados de este Órgano Colegiado.

Ahora bien, por lo que toca al resto de las constancias que obran en cada uno de los expedientes que señala el sujeto obligado, se autorizan las copias fotostáticas simples que solicita, previo pago que se realice, por lo que se hace de su conocimiento que de conformidad con el acuerdo del Pleno de esta Comisión con número CEGAIP-1023/2016.S.E., aprobado en sesión extraordinaria de 11 once de noviembre de 2016, dos mil dieciséis, el costo de reproducción por foja de copia simple es de $0.40 (cuarenta centavos 00/40 moneda nacional); cantidad que deberá ser depositada a la cuenta número 0109114122 de la Institución Bancaria BBVA Bancomer, propia que es de uso exclusivo para el pago de los costos de reproducción, tal como lo señala el acuerdo del Pleno de esta Comisión con número CEGAIP-1022/2016.S.E., aprobado también en sesión extraordinaria de 11 once del referido mes y año.
Tales constancias podrá recogerlas en días y horas hábiles en los estrados de este Órgano Colegiado, previa identificación y toma de razón que se asiente en autos de persona autorizada.
Ahora bien, visto el estado que guardan los presentes autos, esta Comisión como Órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27 y 181 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 21 veintiuno de febrero de 2017, dos mil diecisiete, dictada en el presente asunto, con base en las constancias que obran en autos.

En la resolución que nos ocupa esta Comisión aplicó el principio de afirmativa ficta y por tanto conminó al sujeto obligado a que entregara al solicitante la información sobre:
  “La copia certificada del acta completa de la reunión de cabildo celebrada el día 13 trece de octubre del 2016 dos mil dieciséis –en donde a dicho de la solicitante se contiene el orden del día en asuntos generales en donde se tuvo la participación de la asociación de comerciantes de Cedral A.C. haciendo uso de la palabra en los 10 minutos que les otorgó este cabildo a través del Secretario del ayuntamiento.-” (sic.)
Asimismo, el referido fallo precisó que: 

“De conformidad con la última parte del artículo 176 de la Ley de Transparencia está Comisión de Transparencia establece los siguientes términos para el cumplimiento de la resolución.

· En cuanto a lo ordenado, se reitera que la información debe de entregarse en la modalidad solicitada esto es copia certificada mediante la reproducción gratuita de toda la información. En el entendido de que en el último supuesto deberá de proporcionar lugar y horarios de atención al público, personas que lo atenderán, así como todos aquellos elementos que permitan y faciliten la entrega gratuita de la información.
· El ente obligado deberá de cuidar en todo momento que la información que entregará no contenga datos personales o confidenciales, pues en caso de contener información con esos datos, deberá de elaborar la versión pública” (sic).
Por lo que, en acatamiento al mencionado fallo y en lo que interesa, el ente obligado remitió a esta Comisión para justificar el cumplimiento, las siguientes constancias: 

a) Oficios números CIMC/065/2018 y MPOCDR TR/44/2018, signados respectivamente por el Presidente Municipal y Titular de la Unidad de Transparencia del H. Ayuntamiento de Cedral, San Luis Potosí, de 05 cinco de abril de 2018, dos mil dieciocho, recibidos en la Oficialía de Partes de esta Comisión al día siguiente, es decir en 06 seis del referido mes y año, con 01 un anexo cada uno que a los mismos acompañan, mediante los cuales el sujeto obligado informó a esta Comisión el cumplimiento dado a la resolución de 21 veintiuno de febrero de 2017, dos mil diecisiete, -visible a foja 62 y 90 de autos-.
b) Anexo consistente en copia fotostática certificada del acta número 27 de la sesión de carácter ordinario número decimoquinta del Cabildo del sujeto obligado, propia que fue celebrada en 10 diez de octubre de 2016, dos mil dieciséis, a través de la cual se aprecia la información solicitada por el peticionario, relativa a la participación de la asociación de comerciantes Cedral A.C. en dicha asamblea.
Así, de las constancias descritas es dable determinar que se encuentra debidamente cumplida la resolución dictada, porque el ente obligado comprobó haber notificado y entregado al recurrente la información que esta Comisión le conminó entregar al recurrente mediante resolución de 21 veintiuno de febrero de 2017, dos mil diecisiete.
Lo anterior se asevera, porque de autos se desprende la existencia de la copia fotostática certificada con la firma, fecha y hora de recepción de dicha constancia por parte del recurrente.
Circunstancia que otorga certidumbre a esta Comisión de que la parte recurrente tuvo oportuno conocimiento de la respuesta emitida, así como de la información proporcionada.
Ahora, en virtud de lo antes expuesto y, para efecto de tener la certeza de que el recurrente tuviera en su poder la información que se ordenó entregar en el fallo aquí dictado, esta Comisión otorgó darle vista con las constancias remitidas por el sujeto obligado, ello a través del proveído de 07 siete de septiembre de 2018, dos mil dieciocho, a efecto que dentro del término de 05 cinco días hábiles manifestara alguna inconformidad sobre la información que el sujeto obligado remitió en cumplimiento a la resolución dictada, o bien aportara probanza alguna que desvirtuara las documentales presentadas por éste, sin embargo, no obra en autos documento alguno del que se desprenda que hubiera desahogado la vista proporcionada, no obstante de estar debidamente notificado tal como se advierte de las constancias de notificación -visibles a fojas 151 a 152 de autos-, propias de las que se desprende que la referida notificación fue dirigida a la parte recurrente, así como el número de identificación del recurso de revisión que nos ocupa y la transcripción literal del citado proveído de 07 siete de septiembre de 2018, dos mil dieciocho, por lo que ante tal omisión se tiene a la parte recurrente por conforme con la información que le fue entregada y notificada. 

Así entonces, es dable asentar que la resolución de mérito se encuentra debidamente cumplida, pues el ente obligado acreditó de manera fehaciente la entrega de la información solicitada por el recurrente relativa a la copia certificada del acta completa de la reunión de cabildo celebrada el día 13 trece de octubre del 2016 dos mil dieciséis –en donde a dicho de la solicitante se contiene el orden del día en asuntos generales en donde se tuvo la participación de la asociación de comerciantes de Cedral A.C. haciendo uso de la palabra en los 10 minutos que les otorgó este cabildo a través del Secretario del ayuntamiento, misma que fue notificada al recurrente, tal y como se corrobora con su firma, fecha y hora de recepción, ello aunado a la vista otorgada a éste inconforme a través del proveído de 07 siete de septiembre del año en curso, por lo que esta Comisión posee la certeza de que en efecto se entregó la información aquí ordenada, sin que en su oportunidad el peticionario presentara probanza alguna tendiente a desvirtuar la legalidad de las constancias remitidas por el ente obligado, en tal virtud, a juicio de este Órgano Colegiado el fallo de mérito se encuentra cabalmente cumplido.

En consecuencia, con fundamento en los artículos 27 y 181 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se tiene por cumplida la resolución de 21 veintiuno de febrero de 2017, dos mil diecisiete, dictada en el recurso de revisión 381/2016-2 del índice de esta Comisión. 

Remítase en su oportunidad este expediente al Archivo de Concentración de este Órgano Colegiado. 
Finalmente, en razón del oficio número CEGAIP-0359/2018, remitido por este Órgano Garante al Contralor Interno del sujeto obligado, no pasan desapercibidas las manifestaciones de tal unidad administrativa por medio de su oficio CIMC/143/2018, de 06 seis de agosto de 2018, dos mil dieciocho, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión al día siguiente, es decir en 07 siete del referido mes y año, a efecto de informar las gestiones realizadas para la sustanciación y proyecto de resolución de las sanciones impuestas al Presidente Municipal y Titular de la Unidad de Transparencia del H. Ayuntamiento de Cedral, San Luis Potosí.
En ese sentido, de conformidad con el artículo 201, último párrafo, de la Ley Estatal de la Materia, se hace de conocimiento del Órgano de Control Interno del sujeto obligado que llegado el momento deberá informar a esta Comisión de la conclusión del procedimiento y en su caso, de la ejecución de la sanción impuesta al Presidente Municipal y Titular de la Unidad de Transparencia del H. Ayuntamiento de Cedral, San Luis Potosí. Notifíquese por lista de acuerdos y personalmente a las partes y al Contralor Interno del sujeto obligado. 
Así lo proveyó y firma la Licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, que actúa con la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe.

Lic. Paulina Sánchez Pérez del Pozo          Lic. Rosa María Motilla García

Comisionada Presidente                                  Secretaria de Pleno
