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     RECURSO DE REVISIÓN 212/2019-2

COMISIONADO PONENTE: 

LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO

SUJETO OBLIGADO: 

H. AYUNTAMIENTO DE VILLA HIDALGO, SAN LUIS POTOSÍ.

San Luis Potosí, San Luis Potosí. Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la Sesión Extraordinaria de 22 veintidós de mayo de 2019 dos mil diecinueve.  

VISTOS, para resolver, los autos del recurso de revisión identificado al rubro; y

R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Solicitud de acceso a la información pública. Con fecha 28 veintiocho de enero de 2019 dos mil diecinueve, el ahora recurrente solicitó al H. Ayuntamiento de Villa Hidalgo, San Luis Potosí, lo siguiente:

“…SE ME OTORGUE ACCESO A LAS ACTAS DE CABILDO EFECTUADAS DURANTE LOS AÑOS 2014 HASA AHORA DIA DE LA FECHA DE MI SOLICITUD Y EN SU MOMENTO SOLICITAR COPIAS DE LAS QUE CONSIDENRE NECESARIAS…”
SEGUNDO. Interposición del recurso. El 15 quince de febrero de 2019 dos mil diecinueve, el solicitante de la información interpuso el presente medio de impugnación por la falta de respuesta a su escrito de solicitud de información pública a través del cual manifestó lo siguiente:

“…VENGO A MANIFESTAR; CON FECHA 28 (VEINTIOCHO) DE ENERO PRÓXIMO PASADO, SOLICITÉ A LA C. ERUDICE MEZA MENDOZA PRESIDENTA MUNICIPAL; ACCESO A LAS ACTAS DE CABILDO QUE SEÑALÓ EN MI ESCRITO Y AL EFECTO Y DEL CUAL ME PERMITO ACOMPAÑAR COPIA, SIN QUE HASTA HOY DÍA DE LA FECHA, TENER RESPUESTA POSITIVA…”

TERCERO. Trámite del recurso de revisión ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública. Mediante auto del 19 diecinueve de febrero de 2019 dos mil diecinueve la presidencia de esta Comisión de Transparencia tuvo por recibido el recurso de revisión, por lo que, por razón de turno, tocó conocer a la ponencia de la Licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo por lo que se le turnó dicho expediente para que procediera, previo su análisis, a su admisión o desechamiento según fuera el caso.

CUARTO. Auto de admisión y trámite. Por proveído del 05 cinco de marzo de 2019 dos mil diecinueve la Comisionado Ponente, acordó la admisión del recurso de revisión por actualizarse la hipótesis establecida en la fracción VI del artículo 167 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, de la misma manera:

· Registró en el Libro de Gobierno el presente expediente como RR-212/2019-2.

· Admitió a trámite el presente recurso de revisión.

· Tuvo como sujeto obligado al H. AYUNTAMIENTO DE VILLA HIDALGO, SAN LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA.

· Se le tuvo al recurrente por señalada domicilio y dirección electrónica para oír notificaciones.

· Se puso a disposición de las partes el expediente para que en un plazo máximo de 7 siete días manifestaran lo que a su derecho conviniera –ofrecer pruebas y alegar–.  

Asimismo, en ese auto la ponente expresó que el sujeto obligado debería informar a esta Comisión de Transparencia si la información que le fue solicitada:

· Se encontraba en sus archivos.

· Si estaba obligado a documentar esa información de acuerdo a sus facultades, competencias o funciones en el formato que el solicitante pidió –conforme a las características físicas de la información o del lugar en donde se encuentre y si la información se encuentra en una base de datos–.

· Se encontraba en una de las excepciones del derecho de acceso a la información como impedimento legal para su entrega –cuando se trate de información reservada o confidencial–. 

Por otra parte, la ponente ordenó el traslado a las autoridades con la copia simple del recurso de revisión; se les requirió a éstas para remitieran copia certificada del nombramiento que los acreditara como tales; para que señalaran personas y domicilio para oír y recibir notificaciones en esta ciudad; y que una vez, que sea decretado el cierre de instrucción no se atendería la información que fuese enviada.


Finalmente, la ponente decretó la ampliación del plazo para resolver el presente asunto, en virtud  la distancia del domicilio para oír y recibir las notificaciones de las partes, ello de conformidad con el Lineamiento Décimo Noveno de los Lineamientos para la Recepción, Sustanciación, Resolución y Cumplimiento de los Recursos de Revisión promovidos ante la CEGAIP, emitidos en la Sesión de Pleno Ordinaria de Consejo celebrada el 07 siete de noviembre de 2017 dos mil diecisiete, y publicados en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado el 15 de febrero de 2018 dos mil dieciocho.  

QUINTO. Informe del sujeto obligado. Por proveído del 22 veintidós de mayo de 2019 dos mil diecinueve la ponente del presente asunto tuvo:

· Por recibido oficio sin número, firmado por la Presidente Municipal del Ayuntamiento de Villa Hidalgo, San Luis Potosí, con 02 dos anexos que acompaña.
· Por reconocida su personalidad. 

· Por expresados los argumentos relacionados con el presente asunto.

· Por ofrecidas las pruebas documentales que adjuntó al oficio de cuenta.

Respecto de la parte recurrente, se advirtió que no compareció a realizar las manifestaciones que a su derecho conviniera – ofrecer pruebas y alegar.


Para concluir, la ponente declaró cerrado el periodo de instrucción y procedió a elaborar el proyecto de resolución respectivo
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, de acuerdo con los artículos 6, párrafo cuarto, apartado A, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17, fracción III, párrafo tercero, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34, fracciones I y II, 35, fracción I, y 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado. 

SEGUNDO. Procedencia. El presente recurso de revisión es procedente en términos del artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado ya que el recurrente se inconforma por la respuesta a su solicitud de acceso a la información pública por parte del sujeto obligado. 

TERCERO. Oportunidad del recurso. La interposición del escrito inicial del recurso de revisión fue oportuna al presentarse dentro del plazo de quince días a que se refiere el artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, como se expone a continuación:

· El 28 veintiocho de enero de 2019 dos mil diecinueve el solicitante de la información presentó su solicitud de acceso a la información pública ante el sujeto obligado.

· Ahora, de conformidad con los artículos 148 y 154 de la Ley de Transparencia, el plazo para dar respuesta por parte del sujeto obligado era de diez días hábiles, contados a partir del día siguiente en que le fue presentada. 

· Por lo tanto, el plazo de los diez días comenzó al día hábil siguiente de haber recibido, en el caso el día 29 veintinueve de enero al 12 doce de febrero de 2019 dos mil diecinueve, sin contar los días 02 dos, 03 tres, 04 cuatro, 09 nueve y 10 diez de febrero del presente año por ser inhábiles.

· Así, el plazo de los quince días hábiles para interponer el recurso de revisión transcurrió del 13 trece de febrero al 05  cinco de marzo de 2019 dos mil diecinueve. 

· Se deben de descontar de dicho cómputo por ser inhábiles los días 16 dieciséis, 17 diecisiete,  23 veintitrés, 24 veinticuatro de febrero, 02 dos y 03 tres de marzo del año en curso.

· Consecuentemente si el 15 quince de febrero de 2019 dos mil diecinueve, el recurrente interpuso el citado medio de impugnación ante esta Comisión de Transparencia, resulta claro que es oportuna su presentación.   

CUARTO. Certeza del acto reclamado. Es cierto lo que se le reclama al sujeto obligado en virtud de que la solicitud de acceso a la información pública fue dirigida al municipio de que se trata como sujeto obligado.

QUINTO. Causales de improcedencia. Las causales de improcedencia previstas en el artículo 179 de la Ley de Transparencia son de estudio oficioso y preferente a cualquier otra cuestión planteada, por lo tanto, al no haber causal de improcedencia invocada por las partes o advertida por este Órgano Colegiado, se analiza el fondo de la cuestión planteada.

SEXTO. Estudio de los agravios.  


Ahora, antes de entrar al estudio de los agravios, es necesario precisar el marco teórico del principio de afirmativa ficta, ya que éste tiene estrecha relación con el motivo de inconformidad que aduce el recurrente.
Ahora bien, previo al análisis de fondo se trae a contexto los siguientes preceptos de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí:
“ARTÍCULO 151. Los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los Documentos que se encuentren en sus archivos o que estén obligados a documentar de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones en el formato en que el solicitante manifieste, de entre aquellos formatos existentes, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre así lo permita. 

En el caso de que la información solicitada consista en bases de datos se deberá privilegiar la entrega de la misma en Formatos Abiertos.”

“ARTÍCULO 153. Las Unidades de Transparencia deberán garantizar que las solicitudes se turnen a todas las Áreas competentes que cuenten con la información o deban tenerla de acuerdo a sus facultades, competencias y funciones, con el objeto de que realicen una búsqueda exhaustiva y razonable de la información solicitada. 

“ARTÍCULO 154. La respuesta a la solicitud deberá ser notificada al interesado en el menor tiempo posible, que no podrá exceder de diez días, contados a partir del día siguiente a la presentación de aquélla. 

 Excepcionalmente, el plazo referido en el párrafo anterior podrá ampliarse hasta por diez días más, siempre y cuando existan razones fundadas y motivadas, las cuales deberán ser aprobadas por el Comité de Transparencia, mediante la emisión de una resolución que deberá notificarse al solicitante, antes de su vencimiento. 

Los sujetos obligados, al otorgar respuesta a una solicitud de acceso a la información, con independencia de su sentido, harán del conocimiento del solicitante sobre el medio de defensa que le asiste para inconformarse, así como el plazo para su interposición, conforme a lo establecido por esta Ley.”

“ARTÍCULO 155. El acceso se dará en la modalidad de entrega y, en su caso, de envío elegidos por el solicitante. Cuando la información no pueda entregarse o enviarse en la modalidad elegida, el sujeto obligado deberá ofrecer otra u otras modalidades de entrega. 

En cualquier caso, se deberá fundar y motivar la necesidad de ofrecer otras modalidades.”

“ARTÍCULO 165. En caso de existir costos para obtener la información, deberán cubrirse de manera previa a la entrega y no podrán ser superiores a la suma de: 

I. El costo de los materiales utilizados en la reproducción de la información; 

II. El costo de envío, en su caso, y 

III. El pago de la certificación de los Documentos, cuando proceda. Tratándose de la reproducción en medios magnéticos, si el solicitante aporta el medio en el que será almacenada la información, la reproducción será totalmente gratuita. 

Los sujetos obligados llevarán a cabo la reproducción y/o envío de la información solicitada, previo pago de los derechos correspondientes. La información deberá ser entregada sin costo, cuando implique la entrega de no más de veinte hojas simples. 

Las unidades de transparencia podrán exceptuar el pago de reproducción y envío atendiendo a las circunstancias socioeconómicas del solicitante. Ante la falta de respuesta a una solicitud en el plazo previsto y en caso de que proceda el acceso, los costos de reproducción y envío correrán a cargo del sujeto obligado. 

Las cuotas de los derechos a que se refiere el artículo 62 de esta Ley, se publicarán en los sitios de Internet de los sujetos obligados. En su determinación se deberá considerar que los montos permitan o faciliten el ejercicio del derecho de acceso a la información, asimismo se establecerán la obligación de fijar una cuenta bancaria única y exclusivamente para que el solicitante realice el pago íntegro del costo de la información que solicitó”.

De los numerales anteriormente trascritos, se advierte, en primer término, que la información a la que deberán dar acceso los sujetos obligados es la que se encuentre en sus archivos y la que surja de documentar sus facultades competencias o funciones, privilegiándose como modalidad de entrega la que elija el solicitante.

En segundo término, la obligación de turnar la solicitud de información a todas las unidades administrativas, con base en las competencias y funciones de dichas áreas, a fin de que realicen una búsqueda minuciosa en sus archivos tanto físicos como electrónicos.

 

Además, se establece el deber del sujeto obligado de dar respuesta a la solicitud, en un lapso máximo de diez días a partir de que se solicitó la información, pudiéndose ampliar el plazo, previa aprobación del Comité de Transparencia.

Asimismo, se establece que el acceso a la información se deberá de otorgar en la modalidad elegida por el solicitante, ya que de ser el caso de que la información no se pueda entregar en la modalidad elegida, el sujeto obligado deberá ofrecer otra u otras modalidades de entrega, de manera fundada y motivada. 

Por último, en caso de existir costo para obtener la información, éstos se deberán de cubrir de manera previa a la entrega de la información y no podrán ser mayores al costo del material utilizado en la reproducción de la información, el costo de envío y el pago de certificación de los documentos cuando se proceda.

Dicho lo anterior es dable colegir que la presente Resolución tiene por objeto determinar lo siguiente: 

· Verificar si la respuesta emitida por el Sujeto Obligado, se emitió dentro del término que señala el artículo 154 de la Ley de Transparencia Local.

· Determinar si en el derecho de acceso efectuado en la solicitud de 28 de enero de 2019, se ajustó a los principios que rigen en materia de transparencia y acceso a la información pública, es decir, verificar en el procedimiento de acceso que se examina, se haya sustanciado de manera sencilla y expedita, ello así en virtud de la respuesta emitida por la autoridad, y 

· Establecer si se encuentra justificado o no, el hecho de que la autoridad haya realizado un requerimiento en razón de la información solicitada. 
Una vez precisados los elementos a resolver, este Pleno analizará los hechos con base a los argumentos aportados por las partes y demás elementos de convicción.


6.1 Agravio fundado.
Del análisis de las constancias que obran en autos, se advierte que la solicitud de información fue presentada 28 veintiocho de enero de 2019 dos mil diecinueve, por tanto, el plazo de diez días hábiles
 con que contaba el Sujeto Obligado para dar respuesta, transcurrió del 29 veintinueve del referido mes al 12 doce de febrero de la presente anualidad
, en términos del artículo 148
 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

         Por tanto, en lo que refiere al término con el que cuenta la autoridad para otorgar respuesta acorde lo establecido por el artículo 154 de la Ley de la materia, se concluye que según la constancia de notificación adjunta al escrito de manifestaciones remitida por el obligado notificó la respuesta al particular en 24 veinticuatro de abril de la presente anualidad el pronunciamiento correspondiente, por lo que se colige que su emisión resulta extemporánea.

          Así, al haber emitido su respuesta el Sujeto Obligado fuera del término que refiere el artículo 154 de la Ley de Transparencia, se configura el principio de afirmativa ficta, contenido en el numeral 164 de la Ley de la materia, que a la letra dice: 

“ARTICULO 164. Si transcurridos diez días de presentada la solicitud de información, la unidad de transparencia no respondiere al interesado, se aplicará el principio de afirmativa ficta, y la autoridad estará obligada a entregar la información de manera gratuita, en un plazo máximo de diez días; salvo cuando se trate de información reservada o confidencial.”
[Énfasis añadido]

Del análisis del artículo transcrito, se desprende que, en caso de no responder el sujeto obligado a la solicitud de información del peticionario, está obligado a entregar la información solicitada de manera gratuita, salvo cuando se trate de información confidencial o reservada. 

Además, es de precisar que esta Comisión estima que la notificación efectuada por parte del Sujeto Obligado al particular, el 24 veinticuatro de abril de 2019 dos mil diecinueve, realizada con la finalidad de requerir al particular  para que describiera cuales son las actas que requiere de la información solicitada, según lo manifestado para no trasgredir la confidencialidad, en otras palabras, el sujeto obligado de manera implícita pretendió acreditar a este Órgano Garante haber emitido  respuesta a su solicitud de acceso, empero, no se ajusta a los términos establecidos en el segundo párrafo del artículo 154 de la Ley de Transparencia Local, transcrito en el considerando tercero de la presente resolución, además no se advierte que la autoridad haya efectuado de manera excepcional el uso de la ampliación por diez días más, sin embargo aun y cuando el sujeto obligado hubiera hecho uso de la prorroga dicha respuesta resulta extemporánea.

No obstante lo anterior, este Órgano Colegiado  estima que el Sujeto Obligado debió privilegiar el principio de gratuidad contenido en el citado numeral, ya que en el caso concreto, las veinte primeras hojas, ya sean simples o certificadas,  deberán de ser entregada sin costo, lo cual se reafirma con el criterio 02/18, emitido por el Instituto Nacional de Acceso a la Información y Protección de Datos Personales (INAI), correspondiente a la segunda época en materia de protección de datos personales, que señala:

“Gratuidad de las primeras veinte hojas simples o certificadas. Cuando la entrega de los datos personales sea a través de copias simples o certificadas, las primeras veinte hojas serán sin costo.”  

Así, el Sujeto Obligado debió privilegiar la entrega de veinte fojas de manera gratuita, sin embargo, en atención a lo establecido en el Considerando Cuarto de la presente determinación, ante la falta de respuesta acontecida en la solicitud de acceso de 28 enero de 2019 dentro del plazo previsto en el artículo 154 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.
Por ello, la respuesta que dio la autoridad al momento de responder a la solicitud de acceso a la información pública y que quedó vista en el resultando segundo debió de ser en los términos de los artículos 18, 19 y 20 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado aplicados a contrario sensu –en sentido contrario– y que refieren:

ARTÍCULO 18. Los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones.

ARTÍCULO 19. Se presume que la información debe existir si se refiere a las facultades, competencias y funciones que los ordenamientos jurídicos aplicables otorgan a los sujetos obligados.

En los casos en que ciertas facultades, competencias o funciones no se hayan ejercido, se debe motivar la respuesta en función de las causas que motiven la inexistencia.

ARTÍCULO 20. Ante la negativa del acceso a la información o su inexistencia, el sujeto obligado deberá demostrar que la información solicitada está prevista en alguna de las excepciones contenidas en esta Ley o, en su caso, demostrar que la información no se refiere a alguna de sus facultades, competencias o funciones.

Esto es, que si la información que le fue solicitada deriva del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, pues de ser así se presume que la misma debe de existir o, en su caso, demostrar que la información no se refiere a alguna de sus facultades, competencias o funciones.


Lo anterior es para no dejar a duda alguna si la información que le es solicitada la debe de poseer o no.


6.2. Modalidad de entrega.


Sobre este tópico los artículos 17, 146, fracción V, primer párrafo y 155, de la Ley de Transparencia establecen que:

ARTÍCULO 17. El ejercicio del derecho de acceso a la información es gratuito y sólo podrá requerirse el cobro correspondiente a la modalidad de reproducción y entrega solicitada. 
En ningún caso los ajustes razonables que se realicen para el acceso de la información de solicitantes con discapacidad, será con costo a los mismos.

ARTÍCULO 146. Para presentar una solicitud no se podrán exigir mayores requisitos que los siguientes: 

[…]
V. La modalidad en la que prefiere se otorgue el acceso a la información, la cual podrá ser verbal, siempre y cuando sea para fines de orientación, mediante consulta directa, mediante la expedición de copias simples o certificadas o la reproducción en cualquier otro medio, incluidos los electrónicos…

ARTÍCULO 155. El acceso se dará en la modalidad de entrega y, en su caso, de envío elegidos por el solicitante. Cuando la información no pueda entregarse o enviarse en la modalidad elegida, el sujeto obligado deberá ofrecer otra u otras modalidades de entrega.

En cualquier caso, se deberá fundar y motivar la necesidad de ofrecer otras modalidades.


Por eso, el acceso se dará en la modalidad de entrega elegido por el solicitante y que cuando la información no pueda entregarse o enviarse en la modalidad elegida, el sujeto obligado deberá ofrecer otra u otras modalidades de entrega ya que, de no ser así, en cualquier caso, se deberá fundar y motivar la necesidad de ofrecer otras modalidades.


Y que, por lo tanto, el ejercicio del derecho de acceso a la información es gratuito y sólo podrá requerirse el cobro correspondiente a la modalidad de reproducción y entrega solicitada.


De ahí que para presentar una solicitud no se podrán exigir mayores requisitos, entre lo que se encuentra el de la modalidad en la que prefiere se otorgue el acceso a la información, por ello, la regla es que el acceso se dará en la modalidad de solicitada y, en su caso, de envío elegidos por el solicitante y, la excepción es cuando la información no pueda entregarse o enviarse en la modalidad elegida, el sujeto obligado deberá ofrecer otra u otras modalidades de entrega. 

6.3. Información Pública de Oficio
En el caso, la información que solicitó el particular es pública en virtud de que el solicitante pidió a la autoridad información sobre actas de cabildo del Ayuntamiento de que se trata, en el entendido de que los sujetos obligados deberán de cuidar en todo momento no entregar datos personales en virtud, pues de ser así se debe de elaborar la versión pública del documento.


En ese tenor, la ley de Transparencia y acceso a la Información Pública del estado de San Luis potosí, Prevé lo siguiente


“…ARTÍCULO 3°. Para los efectos de la presente Ley se entenderá por:

[…]
XIX. Información pública: la que es creada, administrada o en  posesión  de los sujetos obligados, exceptuando la clasificada como reservada o confidencial;
XX.  Obligaciones de Transparencia: la información que los sujetos obligados deben difundir de manera obligatoria, permanente y actualizada, sin que medie para ello, solicitud de acceso; …”

“…ARTÍCULO 85. Además de lo señalado en el artículo anterior de esta Ley, el Ejecutivo del Estado y los municipios, según corresponda a su ámbito de competencia, deberán poner a disposición del público, de oficio, y en forma completa y actualizada la siguiente información:

[…]

II.  Adicionalmente, en el caso de los municipios:
[…]

c) Las actas de sesiones de cabildo, los controles de asistencia de los integrantes del ayuntamiento a las sesiones de cabildo y el sentido de votación de los miembros del cabildo sobre las iniciativas o acuerdos…” 

Por ende, lo que resta averiguar es el cuándo se debe de publicar esa información y, la respuesta nos la proporcionan los artículos 3°, fracción X, inciso e), 24, fracción XI y 76 de la actual Ley de Transparencia que dicen:

ARTÍCULO 3°. Para los efectos de la presente Ley se entenderá por:

[…]

X. Datos abiertos: los datos digitales de carácter público que son accesibles en línea que pueden ser usados, reutilizados y redistribuidos por cualquier persona y que tienen las siguientes características:
[…]

e) Oportunos: son actualizados periódicamente, conforme se generen.

ARTÍCULO 24. Para el cumplimiento de los objetivos de esta Ley, los sujetos obligados deberán cumplir con las obligaciones siguientes, según corresponda, de acuerdo a su naturaleza:
[…]

XI. Publicar y mantener actualizada la información relativa a las obligaciones de transparencia;
ARTÍCULO 76. La información correspondiente a las obligaciones de transparencia deberá actualizarse por lo menos cada mes. El Sistema Nacional emitirá los criterios para determinar el plazo mínimo que deberá permanecer disponible y accesible la información, atendiendo a las cualidades de la misma. 
La publicación de la información deberá indicar el sujeto obligado encargado de generarla, así como la fecha de su última actualización.

De lo expuesto, es claro que se entiende por dato abierto, como aquéllos digitales de carácter público que son accesibles en línea y que tiene la característica de ser oportunos, que es cuando son actualizados periódicamente, conforme se generen, ya que los sujetos obligados deben cumplir con la obligación, según corresponda y de acuerdo a su naturaleza, la de publicar y mantener actualizada la información relativa a las obligaciones de transparencia y dicha actualización es, por lo menos, cada mes, ya que incluso dicha publicación de la información deberá indicar el sujeto obligado encargado de generarla, así como la fecha de su última actualización.

De todo lo expuesto, es dable concluir que, no se debe de confundir la actualización de la publicación de la información con la obligación de modificar mes con mes la organización interna, sino lo que la intención del legislador al establecer la actualización de la información pública de oficio u obligaciones de transparencia fue para que quien consultara la información supiese que estaba actualizada, es decir, vigente al momento de la consulta, sin que ello implicara necesariamente que la organización interna se modificara.

En síntesis, tanto en la abrogada como en la vigente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado existía y existe la obligación de publicar en los medios electrónicos la información referente a los organigramas y, dicha información debe de estar actualizada al mes.

Finalmente, es importante traer a colación el siguiente numeral:  

“…ARTÍCULO 126. La información contenida en las obligaciones de transparencia no podrá omitirse en las versiones públicas. 

La autoridad no podrá negar el acceso a la información clasificada de un documento…”

De ahí que se llegue a la conclusión que los agravios resultaron fundados ya que los sujetos obligados negaron la información, en virtud de que en el caso, se trata de información que, con la abrogada y vigente ley, aquél debía de publicar en los portales electrónicos, por lo que los efectos de esta determinación, este órgano colegiado los precisará más adelante.


6.4. Inexistencia de la información.


Ahora, en caso de que el sujeto obligado determine que la información no existe, debe, de acuerdo al procedimiento establecido en la ley de la materia declarar formalmente la inexistencia de la misma de acuerdo al procedimiento establecido en la propia Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, conforme a sus artículos 160 y 161. 

6.5. Sentido y Efectos de esta resolución.

En las condiciones anotadas y, al haber resultado fundado el agravio que hizo valer el recurrente, lo procedente es que este Órgano Colegiado de conformidad con el artículo 175, fracción III, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado Modifica la respuesta del sujeto obligado y, por lo tanto, lo conmina para que emita una nueva respuesta en la que:

· Permita el acceso y entregue las actas de cabildo efectuadas durante los años 2014 hasta ahora día de mi solicitud, esto es al 28 de enero de 2019.
6.6. Precisiones de esta resolución.


De conformidad con la última parte del artículo 175 de la Ley de Transparencia está Comisión de Transparencia establece los siguientes términos para el cumplimiento de la resolución.

· En cuanto a lo ordenado, se reitera que la información debe de entregarse en la modalidad solicitada. En la inteligencia de que deberá hacerlo a través del domicilio señalado por el particular para oír y recibir notificaciones en el  recurso de revisión.

· Con fundamento en el artículo 164 de la Ley de Transparencia Local, él H. Ayuntamiento de Villa Hidalgo, San Luis Potosí, está obligado a entregar la información solicitada de manera gratuita, en atención al principio de Afirmativa Ficta y de lo que el hoy recurrente considere necesario. 

· El sujeto obligado deberá de cuidar en todo momento que la información que entregará no contenga datos personales o confidenciales, pues en caso de contener información con esos datos, deberá de elaborar la versión pública.

6.7. Plazo de diez días hábiles para el cumplimento de esta resolución.

Con fundamento en el artículo 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, este órgano colegiado le concede al sujeto obligado el plazo de diez días para la entrega de la información, plazo que es el que está Comisión de Transparencia considera que es suficiente, ya que es el máximo autorizado por el citado precepto.

6.8. Informe sobre el cumplimento a la resolución dentro del plazo de tres días hábiles.

De conformidad con el artículo 177, segundo párrafo, el sujeto obligado deberá de informar a esta Comisión de Transparencia el cumplimento a la presente resolución en un plazo que no deberá de exceder de tres días siguientes a los diez días que tiene para la entrega de la información en donde justificará con los documentos necesarios el cumplimento a lo aquí ordenado.

 6.9. Medida de apremio en caso de incumplimiento a la resolución.

Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública apercibe al sujeto obligado que, en caso de no acatar la presente resolución, podrá ser acreedor de alguna de las medidas de apremio establecidas en el artículo 190 de la Ley de Transparencia, en virtud de que este órgano colegiado debe de garantizar el debido cumplimiento al derecho humano de acceso a la información pública.  

Por lo expuesto y fundado, SE RESUELVE:

RESOLUTIVO 

ÚNICO. Se Modifica la respuesta del sujeto obligado por las razones y fundamentos expuestos en el considerando sexto de la presente resolución.

Notifíquese; por oficio a las autoridades y a la recurrente por el medio que designó.

Así, por unanimidad de votos lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por los Comisionados Licenciados Mariajosé González Zarzosa, Mtro. Alejandro Lafuente Torres, Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Presidente, siendo ponente la última de los nombrados, quienes, en unión de la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe, firman esta resolución.    
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*ESTAS FIRMAS PERTENECEN A LA RESOLUCIÓN DE LA REVISIÓN 212/2019-2 QUE FUE INTERPUESTO CONTRA EL AYUNTAMIENTO DE VILLA HIDALGO, SAN LUIS POTOSÍ, Y QUE FUE APROBADA EN LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE 22 VEINTIDÓS DE MAYO  DE 2019 DOS MIL DIECIUEVE.             

 L/MEMH 
� Artículo 15 del Código Procesal Administrativo, Son  días  hábiles  para  la  promoción , substanciación,   y   resolución   de   los   procedimientos administrativos  y juicios  previstos  en este Código:  todos  los días del año; excepto,  sábados  y domingos;  los señalados  en el artículo  74  de  la Ley  Federal  del  Trabajo;  los  días  de descanso  obligatorio ;  as í  o m o  aquellos  en  los  que  la dependencia o  entidad  o  el Tribunal,  según  sea  el c aso, decrete  sus periodos  vacacionales  o suspenda  sus labores, lo que harán  del conocimiento  público  mediante  acuerdo  del titular de la dependencia  o entidad respectiva, que se publicará en estrados,  en las páginas  electrónicas  respectivas  y en el Periódico  Oficial del Estado “Plan de San Luis”, o en la gaceta municipal  que corresponda.  En este último caso, la existencia de personal de guardia encargado del trámite de lo urgente, no habilitará los días. 





�Siendo inhábiles el 02 dos, 03 tres, 04 cuatro, 09 nueve y 10 diez de febrero de 2019 dos mil diecinueve. 


� ARTÍCULO 148. Los términos de todas las notificaciones previstas en esta Ley, empezarán a correr al día siguiente al que se practiquen. Cuando los plazos fijados por esta Ley sean en días, éstos se entenderán como hábiles.





