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ACTA DE LA JUNTA DE ACLARACIONES DE LA LICITACIÓN PÚBLICA NACIONAL NÚMERO LA-924013994-E4-2019 (LPN002-19), RELATIVA AL SUMINISTRO DE ALIMENTOS NO PREPARADOS, SOLICITADO POR LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DE GOBIERNO DEL ESTADO.
EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., SIENDO LAS 11:30 ONCE TREINTA HORAS DEL DÍA VIERNES 30 TREINTA DE AGOSTO DE 2019 DOS MIL DIECINUEVE, EN LA SALA DE JUNTAS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES, DEPENDIENTE DE LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, SITIO EN CALLE VALLARTA N° 195, COLONIA TEQUISQUIAPAM DE ESTA CIUDAD, SE REUNIERON LOS CC. MIGUEL ÁNGEL MONTOYA MERCADO, PRESIDENTE EJECUTIVO DEL COMITÉ; FRANCISCO DAVID GARCÍA HERRERA, SECRETARIO EJECUTIVO DEL COMITÉ; REPRESENTANTE DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL DE LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO ESTATAL, MIEMBROS DEL COMITÉ Y LICITANTES INSCRITOS, CUYOS NOMBRES Y FIRMAS APARECEN AL FINAL DE ESTE DOCUMENTO, CON EL FIN DE LLEVAR A CABO LA JUNTA DE ACLARACIONES ACORDADA.
DADO QUE SE CUENTA CON LA PRESENCIA DEL REPRESENTANTE DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL DE LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO ESTATAL, EL SECRETARIO EJECUTIVO DEL COMITÉ PIDE A LOS PRESENTES REGISTRAR SU ASISTENCIA EN LA LISTA QUE PARA TAL EFECTO SE LES PROPORCIONA E INFORMA QUE NO SE RECIBIERON ESCRITOS DE INTERÉS DE PARTICIPACIÓN NI PREGUNTAS POR PARTE DE NINGUNA EMPRESA.
SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL C. VIDAL TORRES CASTILLO, COORDINADOR LOCAL DEL PROGRAMA ESCUELAS DE TIEMPO COMPLETO DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DE GOBIERNO DEL ESTADO, QUIEN FORMULA LAS SIGUIENTES ACLARACIONES:

· LOS MENÚS DEFINITIVOS SE ENTREGARÁN AL LICITANTE QUE RESULTE ADJUDICADO, LOS CUALES PODRÁN TENER VARIACIONES DE ACUERDO A LA TEMPORADA Y A LA REGIÓN.
· EL SUMINISTRO DE ALIMENTOS NO PREPARADOS SERÁ DE LA SIGUIENTE MANERA: SÁBADO Y DOMINGO DE 8:00 A 18:00 HRS. Y LUNES DE 8:00 A 13:00 HRS.
· PARA LA PROPUESTA ECONÓMICA, LOS LICITANTES DEBERÁN CONSIDERAR 482 ESCUELAS DE TIEMPO COMPLETO.
LA SUSCRIPCIÓN DEL PRESENTE DOCUMENTO POR PARTE DEL ÓRGANO INTERNO DE CONTROL, TIENE COMO ÚNICO PROPÓSITO CONSTATAR LA CELEBRACIÓN DE ESTE ACTO O EVENTO, POR LO QUE NO DEBERÁ ENTENDERSE BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA, QUE SIGNIFICA LA VALIDACIÓN DEL MISMO, QUEDANDO A SALVO SUS FACULTADES DE REVISIÓN Y VERIFICACIÓN, ANTES, DURANTE O CON POSTERIDAD A LA REALIZACIÓN DE DICHO ACTO O EVENTO.
NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA ESTA REUNIÓN FIRMANDO PARA CONSTANCIA LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON SIENDO LAS 12:30 DOCE TREINTA HORAS DEL DÍA DE LA FECHA.
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