
ACTA N° 26.
SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLAN, S.L.P., SIENDO LAS 16:00 HORAS, DEL DÍA 30 DE JULIO DEL AÑO 2019. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; EN EL SALÓN DE ACTOS U ACUERDOS DE PALACIO MUNICIPAL CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PROPUESTA Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
5. ASUNTOS GENERALES.
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:15 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR.
UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: ACTO SEGUIDO, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SOLICITA A LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO REALIZAR LA APROBACIÓN DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., ELLO DANDO SEGUIMIENTO A LO ESTIPULADO POR LA LEY DE ADQUISICIONES DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA LO CUAL SE PROPONE LA INTEGRACIÓN DE LA SIGUIENTE MANERA:
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
TESORERO MUNICIPAL, CONTADOR PÚBLICO LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: LICENCIADO CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ
CONTRALOR INTERNO: LICENCIADA MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ ESPINOSA.
SÍNDICO MUNICIPAL, PABLO ABEL MARTÍNEZ
JEFE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y PAGINA WEB: LICENCIADO FRANCISCO JAVIER MORALES AZUARA

SUS FUNCIONES ESTARÁN SUJETAS EN BASE A LA LEY DE ADQUISICIONES DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, VIGENTE EN NUESTRO ESTADO QUE LITERALMENTE SE TRANSCRIBE A CONTINUACIÓN:
ARTICULO 5O.- LAS INSTITUCIONES DEBERÁN ESTABLECER COMITÉS DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS, CON LA PARTICIPACIÓN DE LOS RESPONSABLES DE LAS DIVERSAS ÁREAS INVOLUCRADAS DE LA INSTITUCIÓN, EN LOS QUE PODRÁN PARTICIPAR LOS SECTORES REPRESENTATIVOS DE LA INDUSTRIA Y COMERCIO DE LA ENTIDAD; DICHOS COMITÉS TENDRÁN LAS SIGUIENTES ATRIBUCIONES: 
I. COADYUVAR AL CUMPLIMIENTO DE LAS ACCIONES PREVISTAS EN EL ARTÍCULO 1O DE ESTA LEY Y DEMÁS DISPOSICIONES LEGALES APLICABLES;
II. REVISAR LOS PROGRAMAS Y PARTIDAS PRESUPUESTALES ASIGNADAS PARA LAS ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS, Y FORMULAR LAS OBSERVACIONES Y RECOMENDACIONES CONVENIENTES;
III. OBSERVAR Y DISPONER LO NECESARIO PARA QUE SE SATISFAGAN LOS PROCEDIMIENTOS QUE ESTABLECE LA LEY FEDERAL DE LA MATERIA, CUANDO LAS ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS SE EJERZAN CON RECURSOS FEDERALES; 
IV. DICTAMINAR SOBRE LAS ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS, CONFORME A LO ESTABLECIDO EN ESTE ORDENAMIENTO;
V. AUTORIZAR INCREMENTOS MAYORES DEL CINCUENTA PORCIENTO DE ANTICIPOS EN ADJUDICACIONES DE CONTRATO, CUANDO HACERLO SIGNIFIQUE UN BENEFICIO SUSTANCIAL EN COSTOS PARA LAS INSTITUCIONES;
VI. AUTORIZAR LA REDUCCIÓN DE LOS PLAZOS PARA LA PRESENTACIÓN Y APERTURA DE PROPOSICIONES, CUANDO EXISTAN RAZONES DE URGENCIA JUSTIFICADA;
VII. DESIGNAR LA COMISIÓN TÉCNICA QUE SE ENCARGUE DE VALORAR LAS MUESTRAS DE LOS BIENES O SERVICIOS, QUE LOS LICITANTES PRESENTEN U OFREZCAN DENTRO DE LOS PROCEDIMIENTOS DE LICITACIÓN PÚBLICA O INVITACIÓN RESTRINGIDA, CONFRONTÁNDOLOS CON LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS CONTENIDAS EN LA PROPUESTA Y CARACTERÍSTICAS SOLICITADAS POR LA INSTITUCIÓN;
VIII. VERIFICAR QUE LOS CONTRATOS QUE SE CELEBREN CON PROVEEDORES O LICITANTES REÚNAN LOS REQUISITOS CONTENIDOS EN EL TÍTULO CUARTO, CAPÍTULO VI DE ESTA LEY;
IX. ELABORAR Y APROBAR SU MANUAL DE ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO;
X. RENDIR UN INFORME ANUAL AL TITULAR DE LA INSTITUCIÓN, RESPECTO DE LAS ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS QUE SE ADJUDIQUEN A TRAVÉS DE LOS PROCEDIMIENTOS DE LICITACIÓN PÚBLICA, INVITACIÓN RESTRINGIDA Y ADJUDICACIÓN DIRECTA, DICTAMINADOS POR ÉL; Y
XI. LAS DEMÁS QUE LES CONFIERAN OTRAS DISPOSICIONES LEGALES O QUE LES SEAN INHERENTES O NECESARIAS PARA EL MEJOR DESEMPEÑO DE SU FUNCIÓN.
UNA VEZ REALIZADA LA PROPUESTA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CINCO: ASUNTOS GENERALES.- EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO TANTO, SE PASA AL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO CINCO: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 17:00 HRS. DEL DÍA 30 DE JULIO DEL 2019 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - - - - - - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCIÓN”
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
(RUBRICA)

	C. PABLO ABEL MARTÍNEZ
SÍNDICO MUNICIPAL
(RUBRICA)


	C. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
(RUBRICA)



	C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)


	C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA
SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)



	C. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA
TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)


	C. JANETH HERNÁNDEZ SONI
CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)



	C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
(RUBRICA)




LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 
DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
(RUBRICA)


