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DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES
DIRECCIÓN DE LICITACIONES

CONTRATO NÚMERO: DGA-CAASPE-co35-LPE-21-19
ADQUISICIÓN O SERVICIO: MTTO. PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS
DEPENDENCIA: SECRETARÍA DE SEGURIDAD  PÚBLICA, PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA Y

CONSEJO  ESTATAL DE SEGURIDAD  PÚBLICA.
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PROSPEREMOS JUNTOS
Gobierno del Estado 2015-2021






COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y 
SERVICIOS DEL PODER EJECUTIVO
EXPEDIENTE  Nº DGA-CAASPE-LPE-21-19.
C O N T R A T O DE SERVICIO QUE CON FUNDAMENTO EN EL CAPÍTULO VI, DEL TÍTULO CUARTO DE LA LEY DE ADQUISICIONES VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, CELEBRAN POR UNA PARTE EL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ,  REPRESENTADO  EN  ESTE  ACTO POR  MIGUEL ANGEL MONTOYA MERCADO, EN SU CARÁCTER DE DIRECTOR GENERAL DE ADQUISICIONES, DEPENDIENTE DE LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, A QUIEN EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARÁ “EL GOBIERNO”; Y POR LA OTRA PARTE LA PERSONA MORAL DENOMINADA, TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO, S.A. DE C.V., REPRESENTADA EN ESTE ACTO POR CARLOS ALBERTO NOVOA GUERRA, EN SU CARACTER DE REPRESENTANTE LEGAL, A QUIEN EN ADELANTE SE DENOMINARÁ “LA EMPRESA”; AMBAS PARTES CON CAPACIDAD JURÍDICA PARA OBLIGARSE A CUMPLIR EL PRESENTE CONTRATO, ASÍ COMO PARA EXIGIR LOS DERECHOS DERIVADOS DEL MISMO, AL TENOR DE LOS ANTECEDENTES, DECLARACIONES Y CLÁUSULAS SIGUIENTES:

I.- JAIME ERNESTO PINEDA ARTEAGA SECRETARIO DE SEGURIDAD DEL ESTADO, USIEL AGUILAR HERNANDEZ, DIRECTOR ADMINISTRATIVO DE LA PROCURADURIA GENERAL DE JUSTICIA Y ARMANDO RAFAEL OVIEDO ABREGO SECRETARIO EJECUTIVO  DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD  PUBLICA, CON FECHAS 2, 7, 13, 21 DE MAYO DE 2019, REMITIÓ A LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES LOS REQUERIMIENTOS CON NÚMERO DE FOLIO 28-334, 28-375, 28-376, 19-13, 19-14, 19-15, 12-111 PARA EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, CUYAS CARACTERÍSTICAS SE DESCRIBEN EN LA CLÁUSULA PRIMERA DE ESTE CONTRATO.

II.- EN FECHA 04 DE JULIO DE 2019, EL COMITE DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DEL PODER EJECUTIVO EMITIÓ EL FALLO PARA EL  SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, DESCRITO EN LA CLÁUSULA PRIMERA DEL PRESENTE CONTRATO, MEDIANTE EL PROCEDIMIENTO DE LICITACION PUBLICA, TRÁMITE QUE CONCLUYÓ CON LA ELABORACIÓN DE LA ORDEN DE COMPRA Nº 19-1305,  DEL DÍA 08 DE JULIO DE 2019, ADJUDICANDO  ÚNICAMENTE LAS PARTIDAS NÚMEROS 0111-1 UNO; 0111-2 DOS; 0013-3 TRES; 0014-4 CUATRO; 0015-5 CINCO Y 0376-8 OCHO A FAVOR DE “LA EMPRESA” TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO, S.A. DE C.V..

POR “ EL GOBIERNO”:
PRIMERA.- PERSONALIDAD. QUE ATENTO A LO PREVISTO EN LOS ARTÍCULOS 135 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ; 1º, FRACCIÓN II, 2º, FRACCIONES I Y III, 4º Y 5º, DE LA LEY DE ADQUISICIONES DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SE ENCUENTRA FACULTADO PARA LA PLANEACIÓN, PROGRAMACIÓN, PRESUPUESTACIÓN, GASTO Y EJECUCIÓN DE LAS ADQUISICIONES DE BIENES, ASÍ COMO LA CONTRATACIÓN DE ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DE CUALQUIER NATURALEZA, QUE REQUIERE PARA DESARROLLAR SUS FUNCIONES; EN ESE TENOR, LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, CONFORME A LO PREVISTO POR LOS ARTÍCULOS 31, FRACCIÓN XIV, Y 41, FRACCIONES I, XII, XIII Y XIV DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, ASÍ COMO LOS NUMERALES 1º, 2º, 3º, 4º FRACCIÓN IV, 5º, 6º, FRACCIONES XVIII Y XXIII, 25, 26 Y 27 DEL REGLAMENTO INTERIOR DE LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, ES FACULTAD DEL TITULAR DE LA OFICIALÍA MAYOR LA REPRESENTACIÓN LEGAL Y TRAMITACIÓN DE LOS ASUNTOS RELATIVOS A LA ADQUISICIÓN DE BIENES, ASÍ COMO LA CONTRATACIÓN DE ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DE CUALQUIER NATURALEZA.
SEGUNDA.- AUNADO A LO ANTERIORMENTE VERTIDO, LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES, ES UNA UNIDAD ADMINISTRATIVA DEPENDIENTE DE LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO ESTATAL, FACULTADA PARA OPERAR LAS ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y CONTRATACIÓN DE SERVICIOS DE LAS DEPENDENCIAS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, CONFORME AL ARTÍCULO 41 DE LA LEY ORGÁNICA DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
TERCERA.- QUE EL EJERCICIO DE LAS ATRIBUCIONES QUE COMPETEN AL DIRECTOR GENERAL DE ADQUISICIONES, ESTÁN PREVISTAS EN LOS ARTÍCULOS 4, 7, 25, 26, 27 y 28 DEL REGLAMENTO INTERIOR DE LA OFICIALIA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO, ASÍ COMO DEL ARTÍCULO 6 DE LA LEY DE ADQUISICIONES PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 

CUARTA.- QUE CON EL PROPÓSITO DE GARANTIZAR EN TODO MOMENTO LA TRANSPARENCIA, IMPARCIALIDAD Y HONESTIDAD EN LAS ADQUISICIONES DE LOS SUMINISTROS, CON FECHA 11 DE FEBRERO DE 1994 SE INTEGRÓ E INSTALÓ EL COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, MEDIANTE ACTA ADMINISTRATIVA PUBLICADA EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO EL 11 DE MARZO DEL MISMO AÑO, Y EN LA QUE SE CONSIGNA ENTRE OTRAS, LA FACULTAD DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES DE SUSCRIBIR LOS CONTRATOS DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS QUE REQUIERA EL PODER EJECUTIVO DE ESTA ENTIDAD.
QUINTA.- REFERENCIA PRESUPUESTAL. QUE EL SERVICIO DE  MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS SE PAGARÁ CON CARGO A LAS PARTIDAS PRESUPUESTALES NÚMEROS:
PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO: 03-12-001-419-41-10-000-8311. 
SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA: 03-28-003-419-41-10-000-8311.
CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PUBLICA: 03-19-001-419-41-10-000-8311 Y 03-19-001-429-41-10-000-8311.
RECURSO: FEDERAL
FASP 2019 “ESTOS RECURSOS PÚBLICOS FEDERALES ESTÁN EXCEPTUADOS DE LA APLICACIÓN DE LA LEY DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DEL SECTOR PÚBLICO, SEGÚN LO ESTABLECE LA REFERIDA LEY EN SU ARTÍCULO 1 FRACCIÓN VI, ASÍ COMO EL ARTÍCULO 25 FRACCIÓN VII DE LA LEY DE COORDINACIÓN FISCAL; CITADAS APORTACIONES FEDERALES SERÁN ADMINISTRADAS Y EJERCIDAS CONFORME A LA PROPIA LEY DE ADQUISICIONES DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SEGÚN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 49 DE LA LEY DE COORDINACIÓN FISCAL”.
REQUERIMIENTOS:

PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO: 12-111 
SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA: 28-334, 28-375, 28-376

CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA: 19-13, 19-14, 19-15.
SEXTA.-  SEÑALA COMO DOMICILIO PARA TODOS LOS EFECTOS A QUE HUBIERA LUGAR EL UBICADO EN LA CALLE VALLARTA Nº 195, COLONIA TEQUISQUIAPAM, EN ESTA CIUDAD CAPITAL.
POR “LA EMPRESA”

SÉPTIMA.- PERSONALIDAD.- SU REPRESENTANTE LEGAL MANIFIESTA BAJO PROTESTA DE DECIR VERDAD, QUE SU REPRESENTADA ES UNA PERSONA MORAL CONSTITUÍDA LEGALMENTE EL DÍA 24 DE FEBRERO DEL 2005, SEGÚN ACTA CONSTITUTIVA DE LA SOCIEDAD MERCANTIL NÚMERO 21,527, A CARGO DEL NOTARIO PÚBLICO NÚMERO 21, LIC. HÉCTOR PARRA ESPÍNOLA, EN EJERCICIO EN ESTA CIUDAD CAPITAL, E INSCRITA EN EL REGISTRO PÚBLICO DE LA PROPIEDAD Y DE COMERCIO DE SAN LUIS POTOSÍ, BAJO EL FOLIO ELECTRÓNICO NÚMERO 21774 DE FECHA 2 DE AGOSTO DEL 2007.
CARLOS ALBERTO NOVOA GUERRA, ACREDITA SU CARÁCTER DE APODERADO LEGAL CON EL TESTIMONIO DE LA ESCRITURA PÚBLICA N° 21,527, A CARGO DEL NOTARIO PÚBLICO N° 21, LIC. HÉCTOR PARRA ESPÍNOLA, EN EJERCICIO EN ESTA CIUDAD CAPITAL, EN LA QUE CONSTA QUE DESEMPEÑA EL CARGO DE APODERADO LEGAL DE LA  SOCIEDAD MERCANTIL CON LA QUE SE CONTRATA.

CARLOS ALBERTO NOVOA GUERRA, MANIFIESTA BAJO PROTESTA DE DECIR VERDAD PARA TODOS LOS EFECTOS LEGALES A QUE HUBIERA LUGAR, QUE CUENTA CON LAS FACULTADES NECESARIAS PARA SUSCRIBIR EL PRESENTE DOCUMENTO, CONTENIDAS EN EL PODER CON EL QUE COMPARECE, LAS CUALES SE ENCUENTRAN VIGENTES, TODA VEZ DE QUE LAS MISMAS NO LE HAN SIDO REVOCADAS NI LIMITADAS EN FORMA ALGUNA.
OCTAVA.- PARA LOS EFECTOS DEL PRESENTE DOCUMENTO SU REPRESENTADA SE ENCUENTRA LEGALMENTE ESTABLECIDA EN JACARANDAS NÚMERO 435, COLONIA JARDÍN, EN ESTA CIUDAD CAPITAL, C.P. 78270, AL CORRIENTE EN EL PAGO DE LOS IMPUESTOS  Y CON REGISTRO FEDERAL DE CONTRIBUYENTES N° VTE-050224-B22.
NOVENA.- TENER CAPACIDAD JURÍDICA, TÉCNICA Y FINANCIERA PARA PROPORCIONAR EL SERVICIO DE  MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, MOTIVO DEL PRESENTE INSTRUMENTO, EN RAZÓN DE QUE DISPONE DE LA ORGANIZACIÓN E INFRAESTRUCTURA NECESARIA PARA ELLO.

DÉCIMA.- TENER CONOCIMIENTO PREVIO DE LA CALIDAD, ESPECIFICACIONES TÉCNICAS DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, TIEMPO DE ENTREGA, PAGO Y DEMÁS CONDICIONES ESTIPULADAS EN ESTE CONTRATO, A FIN DE CONSIDERAR TODOS LOS FACTORES QUE INTERVENGAN EN SU ENTREGA-RECEPCIÓN.
DÉCIMA PRIMERA.- CONOCER LOS PROCEDIMIENTOS Y NORMAS LEGALES VIGENTES EN EL ESTADO, LAS QUE EL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ APLICA PARA CONTRATAR, MISMAS QUE SE CONTEMPLARÁN EN LO CONCERNIENTE EN EL PRESENTE INSTRUMENTO.

DÉCIMA SEGUNDA.- QUE FACTURARÁ SIN ABREVIATURAS, EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, OBJETO DE ESTE CONTRATO, A FAVOR DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, CON DOMICILIO EN MADERO N° 100, ZONA CENTRO DE ESTA CIUDAD, CON REGISTRO FEDERAL DE CONTRIBUYENTES, GES-850101-L4A, DE ACUERDO AL PRECIO ESTABLECIDO EN SU OFERTA ECONÓMICA, PRESENTADA DENTRO DEL PROCEDIMIENTO QUE DIO ORIGEN AL PRESENTE CONTRATO.
DÉCIMA TERCERA.- AMBAS PARTES SE RECONOCEN LA PERSONALIDAD JURÍDICA CON LA QUE COMPARECEN EN EL PRESENTE INTRUMENTO, PARA CUALQUIER COMUNICADO PRESENTE O FUTURO, ASÍ COMO PARA CUALQUIER PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO O JUDICIAL. 

QUE EN MÉRITO DE LO EXPUESTO, LAS PARTES CONVIENEN EN ESTABLECER LAS SIGUIENTES:

PRIMERA.- OBJETO. “LA EMPRESA”, SE OBLIGA ANTE “EL GOBIERNO” A SUMINISTRAR EL MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS,  DESCRITO EN EL SIGUIENTE RECUADRO:
	PART
	CANT
	UNID
	D E S C R I P C I Ó N
	PRECIO UNITARIO
	PRECIO

TOTAL

	1
	1
	SERVICIO
	SERVICIO INTEGRAIL DE TELECOMUNICACION: CONSISTENTE EN ACCESO A LA PLATAFORMA DE CONDUCCIÓN DE SEÑALES ANALÓGICAS Y DIGITALES DE RADIOCOMUNICACIÓN PROFESIONAL NX RADIO PARA ANDROID EIOS, POR UN AÑO.
	114,000.00
	114,000.00

	2
	1
	SERVICIO
	SERVICIO INTEGRAL DE TELECOMUNICACION: DE ACCESO A LA

PLATAFORMA DE SEÑALES ANALOGICAS Y DIGITALES PARA RADIOS

3G/LTE, RED CELULAR 2G/3G, POR UN AÑO.
	114,000.00
	114,000.00

	3
	1
	SERVICIO
	SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO, CORRECTIVO A EQUIPOS FORTIGATE, FORTIMAIL, Y FORTIWEB, EL SERVICIO SERA DE 3 HORAS DE SOPORTE POR MES Y DEBE DE INCLUIR: APOYO EN SITIO O REMOTO, APOYO DE LEVANTAMIENTO DE GARANTÍAS CON FABRICANTE, MONITOREO 1 VEZ AL MES DE FORTIGATE, CONFIGURACIÓN DE POLÍTICAS Y MODIFICACIONES DE GRUPOS, ACTUALIZACIÓN DE FIRMWARE A LA VERSIÓN MAS ESTABLE 1 VEZ CADA 6 MESES ESTO SI LA VERSIÓN APLICA AL EQUIPO, NO INCLUYE RECONFIGURACIONES NI MOVIENTOS DE SITIO, LAS HORAS NO SON ACUMULABLES POR MES


	86,000.00
	86,000.00

	4
	1
	SERVICIO
	PÓLIZA DE MANTENIMIENTO DE 1 (UNO) AÑO PARA CONMUTADOR IP OFFICE 500, EN EL CUAL SE INCLUYE: 1 TARJETAS E1´S (30 TRONCALES DIGITALES), 20 CANALES ACTIVOS. 1 TARJETA COMBO CON 4 TRONCALES ANALOGICAS 2 EXTENSIONES ANALOGICAS 6 EXTENSIONES DIGITALES 10 CANALES VCM. 1 TARJETA DE 8 EXTENSIONES ANALOGICAS. 1 TARJETA VCM DE 32 CANALES, 3 LICENCIAS VOICE NETWORKING DE 4 CANALES. 1 LICENCIA ESSENTIAL EDITION. 67 LICENCIAS PARA TELEFONOS IP. AVAYA. EL SERVICIO DEBE CONSIDERAR LA SUSTITUCIÓN DE PARTES DAÑADAS, INCLUIR UN SERVICIO PREVENTIVO EN SITIO CADA 6 MESES, ES DECIR, 2 MANTENIMIENTOS POR AÑO CON LAS ACTIVIDADES SIUIENTES: VERIFICAR LOS NIVELES DE VOLTAJE Y CONDICIONES GENERALES DE LA ALIMENTACIÓN ELÉCTRICA, VERIFICAR EL ESTADO FÍSICO GENERAL DEL EQUIPO E INSTALACIONES DE SOPORTE PARE EL MISMO, EJECUTAR LAS RUTINAS DE DIAGNÓSTICO DEL EQUIPO, REALIZAR LAS AUTOPRUEBAS NECESARIAS Y QUE MARCA EL FABRICANTE DE LOS CONMUTADORES, VERIFICAR LA OPERACIÓN GENERAL DEL EQUIPO Y SU PROGRAMACIÓN, LIMPIEZA INTERIOR Y EXTERIOR (ASPIRADO Y SOPLADO) DE GABINETES, FUENTES DE ALIMENTACIÓN, TARJETAS Y COMPONENTES INCLUIDOS EN LA PÓLIZA, EN ESTOS CASOS, SERÁ NECESARIA LA INTERRUPCIÓN DEL SERVICIO, LA CUAL

SERÁ COORDINADA CON EL RESPONSABLE TÉCNICO ASIGNADO POR LA DEPENDENCIA, EQUIPOS EXCLUIDOS DENTRO DE ESTA ACTIVIDAD SON: APARATOS TELEFÓNICOS, COMPUTADORAS PERSONALES, MÓDEMS DE BAJA VELOCIDAD) RESPALDO DE LAS CONFIGURACIONES DEL CONMUTADOR Y ENTREGA AL RESPONSABLE TÉCNICO ASIGNADO POR LA

DEPENDENCIA, AJUSTES DE NIVELES DE ACUERDO A LAS ESPECIFICACIONES DEL FABRICANTE, EN CASO QUE ESTAS INTERVENCIONES AYUDEN A DIAGNOSTICAR FALLAS, O POSIBLES ERRORES EN LA OPERACIÓN DEL EQUIPO, EL PROVEEDOR BRINDARÁ ASESORÍA, CORREGIRÁ LA FALLA Y REALIZARÁ EL MONITOREO PARA PREVER FUTUROS INCIDENTES. ADEMAS SE BRINDARA ASESORÍA TELEFÓNICA ILIMITADA CON HORARIO DE SERVICIO LAS 24 HORAS LOS 365 DÍAS DEL AÑO. 


	38,750.00
	38,750.00

	5
	1
	PIEZA
	PÓLIZA DE MANTENIMIENTO PARA FIREWALL FORTINET UNIFIED (UTM) PROTECTION (8X5 FORTICARE PLUS APPLICATION CONTROL, IPS, AV, WEB FILTERING AND ANTISPAM, POR 36 MESES FORTISANDBOX CLOUD)  FC-10-0060E-900-02-36, NUMERO DE SERIE DEL EQUIPO AL QUE SE LE APLICARA: FGT60ETK18006319.
	23,000.00
	23,000.00

	8
	1
	SERVICIO
	MANTENIMIENTO Y CONSERVACIÓN DE BIENES INFORMÁTICOS (SE ANEXA CD CON LAS ESPECIFICACIONES Y CARACTERISTICAS QUE DEBE CUBRIR EL SERVICIO)
	1,720,000.00
	1,720,000.00

	(DOS MILLONES CUATROCIENTOS TREINTA Y UN MIL SETENTA  PESOS 00/100 MN)
	SUBTOTAL
	2,095,750.00

	
	IVA
	335,320.00

	
	TOTAL
	2,431,070.00


ESPECIFICACIONES TECNICAS
PARTIDA 0334-6
CARACTERÍSTICAS:
SERVICIOS DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO POR UN PERÍODO DE 12 MESES PARA 20 ENLACES DE MICROONDAS (10 MICROSTAR Y 10 ECLIPSE) LISTADOS A CONTINUACIÓN:
1. Enlace
C4 – EDSP. Equipo Eclipse

2. Enlace
C4 – Caballos. Equipo Eclipse.
3. Enlace
Caballos – El Chivo. Equipo Eclipse
4. Enlace
Caballos – Realejo. Equipo Eclipse
5. Enlace
Caballos – Laureles. Equipo Microstar
6. Enlace
Caballos – Morín. Equipo Microstar
7. Enlace
Huizache – Realejo. Equipo Eclipse
8. Enlace
Huizache – Pastoriza. Equipo Eclipse
9. Enlace
Pastoriza – Cruz de Elorza. Equipo Microstar
10. Enlace
Cruz de Elorza – Real de 14. Equipo Microstar
11. Enlace
La Cruz – Tiutzén. Equipo Eclipse
12. Enlace
Papagayos – La Colmena. Equipo Microstar
13. Enlace
La Colmena – Cd. Valles. Equipo Microstar
14. Enlace
Tiutzén – Cd. Valles. Equipo Eclipse
15. Enlace
Morín – Venado. Equipo Microstar
16. Enlace
Reforma – Venado. Equipo Microstar
17. Enlace
Reforma – Herradura. Equipo Microstar
18. Enlace
Tortugas – Tiutzén. Equipo Eclipse
19. Enlace
Tortugas – El Chivo. Equipo Eclipse
20. Enlace
Cd. Valles – La Palma. Equipo Microstar
La empresa adjudicada se obliga a cumplir lo siguiente:
Entregar cartas compromiso donde manifieste que, de resultar ganador, proporcionará refacciones nuevas cuando sean requeridas y estén dentro de los alcances de la póliza contratada, para dar solución a una eventualidad.
Entregará carta compromiso donde manifieste que, de resultar ganador, en caso de una eventualidad y si se determinara que se trata de un problema de hardware y aplicara la garantía para los servicios mencionados, proporcionará un equipo de iguales o superiores características al dañado, durante el tiempo que tarde la reparación de este (en los casos que aplique), así como los servicios de configuración y puesta a punto de la solución.
El contrato de mantenimiento tendrá una vigencia de 12 meses.
Los conceptos que se describen a continuación deberán estar incluidos dentro de la póliza: El soporte en línea deberá proveer acceso vía web a los siguientes servicios: 

Solicitudes de RMA, status y actualizaciones. 

* Reporte de RMA tales como desempeño del TAT (turn around time) de la reparación. 

* Soporte Técnico CAT (descrito abajo) tales como: Apertura de reportes de falla, seguimiento a reportes y estatus. 

* Información de bases de datos de notas técnicas preguntas comúnmente realizadas, soluciones para problemas técnicos y operativos comunes. 

* Descarga de versiones de software más recientes.

* CAT (centro de asistencia técnica) 

SERVICIOS DISPONIBLES VÍA EL SOPORTE TÉCNICO
Administración de contraseña: La empresa adjudicada trabajará con la Secretaría de Seguridad Pública para aprobar el acceso a este servicio y entonces enviar las instrucciones de cómo ingresar en el sitio. La Secretaría de Seguridad Pública podrá definir y autorizar a los usuarios específicos dentro de su organización para tener acceso a este servicio vía web 24x7. Acceso de WEB: La Secretaría de Seguridad Pública tendrá el acceso a los datos y herramientas de los productos soportados, calendarios de entrenamiento, reporte del problema en línea y la generación de RMA, y monitoreo de su estado a cualquier hora durante el día o noche vía la interfaz web.
Datos de autoayuda de productos soportados: La Secretaría de Seguridad Pública tendrá el acceso a la información técnica del producto soportado que contiene notas de ayuda, los procedimientos del sistema y notas del software. Las preguntas frecuentemente realizadas (FAQ) la sección contendrá las respuestas a los problemas técnicos más comunes y las preguntas operacionales que pertenezcan al producto(s) soportados.

Sometimiento de reporte del problema: La Secretaría de Seguridad Pública podrá ingresar una solicitud de reporte de problema vía WEB. Este reporte del problema se enruta entonces a un ingeniero de soporte técnico (TSE) para que solucione el problema. Con respecto a los reportes de un problema crítico y/o los reportes de problema de prioridad alta, la Secretaría de Seguridad Pública debe avisar también al centro de soporte técnico regional (CAT) directamente para asegurar que se comienza un proceso de la respuesta puntual. Todos los otros reportes del problema mayor, menor o solicitud de información, puede someterse la pregunta vía la interfaz web y serán respondidas en los tiempos indicados más adelante en este documento.

COMPROMISOS GENERALES DEL SOPORTE TÉCNICO SOLICITADO 

El soporte técnico se proporciona bajo la garantía estándar y lo que se ofrece bajo cualquier forma de acuerdo de servicio de garantía extendido. El nivel de soporte técnico de garantía estándar de servicio es de 8:00 am a 5:00 pm hora de la Secretaría de Seguridad Pública con limitado soporte después de horas laborales para las situaciones de emergencia de red (paros o la degradación severa de la red). La Secretaría de Seguridad Pública pudiera recibir apoyo 24 x 7 sin limitaciones en cualquier tipo de caso puede abrirse y puede comprometerse los niveles de apoyo alineados a las clasificaciones de los reportes de problema.

CÓMO CONTACTAR AL TAC REGIONAL

La Secretaría de Seguridad Pública podría contactar su tac regional directamente vía telefónica. También podría ir en línea y abrir una solicitud o pueden enviar un correo electrónico. De todas estas solicitudes se abrirá un reporte del problema y rastreará el progreso en referencia a lo solicitado.
REPORTES DE PROBLEMAS, CLASIFICACIONES SEGÚN EL CASO DE SEVERIDAD

Hay cuatro (4) clasificaciones de severidad de los reportes de falla: (a) Crítico; (b) Mayor; (c) Menor; y (d) Preguntas. Los casos críticos, mayores y menores pertenecen a los problemas en el producto o el software asociado. Los casos de las preguntas pertenecen a las preguntas sobre el producto o el software asociado.

STOCK MÍNIMO

Stock mínimo suficiente de piezas en la ciudad de San Luis Potosí para proporcionar unidades en la atención de una falla. Este stock es limitado y es calculado en base a los datos de la base instalada.

REEMPLAZO TECNOLÓGICO

Debido a que algunos de los equipos bajo este contrato de mantenimiento tienen bastante tiempo operando en la red y/o algunos otros no cuentan con la capacidad te transmisión de datos necesaria, es recomendable que se realice de manera estratégica un remplazo de tecnología para asegurar que los enlaces y servicios tengan una alta disponibilidad.

REPORTES Y ESTADÍSTICAS 

Mensualmente se elaborará un resumen de actividades, en el cual se concentrará la información del sitio atendido, tipo de falla, tipo de acción requerida, estadísticas y una hoja de validación del servicio para firma del responsable por parte de la Secretaría de Seguridad Pública y la empresa adjudicada de los equipos arriba enlistados y que servirá como comprobante de ejecución de los trabajos. El coordinador responsable del mantenimiento y el CAT reciben el reporte en paralelo y, basado en los datos proporcionados de la Secretaría de Seguridad Pública y del producto intenta la resolución. 

NIVEL DE SEVERIDAD

Nivel de severidad 1.- Tiempo máximo presentarse 6horas, solución: 36horas

Nivel de severidad 2.- Tiempo máximo presentarse 12horas, solución: 3días

Nivel de severidad 3.- Tiempo máximo presentarse 24horas, solución: 4días

Nivel de severidad 4.- Tiempo máximo presentarse 48horas, solución: 1 semana

SERVICIOS CORRECTIVOS Y DE REPARACIÓN 

Al adquirir este programa se deberá tener en cuenta que el stock de refacciones, para un remplazo adelantado, estará disponible 60 días después de la contratación del servicio, por tal razón durante este periodo, la empresa adjudicada, deberá hacer su máximo esfuerzo para acelerar la entrega de la pieza en sustitución de la dañada, quedando fuera del estándar de este programa, el cual es como máximo de 24 horas para eventos con afectación de servicio y 36 horas para eventos sin afectación de servicio. una vez reportada la falla a través del call center, se acudirá al sitio a revisar y en su caso sustituir la pieza que haya sido solicitado y asignado el RMA por sistema hacia la Secretaría de Seguridad Pública, se retirará la unidad dañada y se realizará el proceso de RMA.
La empresa adjudicada se encarga de todo el proceso de logística y reparación de la unidad dañada hasta retornarla al stock, para continuar teniendo la disponibilidad de la pieza para alguna nueva falla que se presente. 

No incluye reparación de fallas fuera de garantía por daños físicos, electrónicos tales como corto circuito, sobre-voltaje, mala operación, vandalismo o desastres naturales, tales como sismos, huracanes, inundaciones. estas se cotizarán por precio de lista por evento.

En el caso que la pieza recibida como dañada sea analizada en laboratorio y se determine que es irreparable por un daño severo o alguna causa arriba descrita se cobrará el suministro de una pieza en buen estado al precio de lista vigente en ese momento, tomándose como una venta de equipamiento y se dará de baja en el inventario del stock destinado para la Secretaría de Seguridad Pública.
MANTENIMIENTOS PREVENTIVOS

Se realizarán 2 visitas al sitio por cada enlace, en estas visitas las actividades a realizar son:

1.
Toma de información tal como inventario de los equipos, del sitio y de los equipos en torre. 

2.
Inspección física del estado del enlace a la llegada a sitio, toma de evidencias con fotografías. 

3.
Revisión de alarmas existentes o almacenadas en el historial de los equipos, se checan los niveles de RSL o RSSI, así como valores de voltajes. 

4.
Ejecución de cambio de encintados en los conectores y de los sujetadores de nylon que pudieran estar averiados.

5.
Rotulación de antena, identificación de cables. 

6.
En caso de requerir una acción correctiva el enlace se pedirá autorización a la Secretaría de Seguridad Pública, para ejecutarla en el momento, si no hubiera afectación, o en una ventana de mantenimiento posterior por si existiera afectación. 

7.
Llenado de un reporte que incluye checklist del sitio en general además de la información recopilada en los puntos anteriores 

8.
Se negociará con la Secretaría de Seguridad Pública la manera de validar este servicio, si es de manera electrónica o en papel.
PUNTOS A CONTROLAR EN EL MANTENIMIENTO PREVENTIVO 

1.
Preparar el calendario de cada una de las regiones en común acuerdo con el personal de estado de San Luis Potosí y tener aprobada la versión final por lo menos 15 días antes del inicio de la ronda de mantenimiento

2.
La empresa adjudicada, entregará una lista a los técnicos en campo con los datos de los enlaces que serán atendidos en los mantenimientos con calendario, con los valores revisados contra cálculo y órdenes de trabajo.

3.
Proporcionar nombre del personal para conseguir permisos de acceso para todo el personal que participe en los mantenimientos, incluyendo personal propio. 

4.
Vigilar y supervisar que los tiempos de ejecución se cumplan y se apegue a calendario, cualquier desviación se debe reportar inmediatamente. 

5.
Obtener los reportes de mantenimiento en tiempo para su registro en la base de datos 

6.
Vaciar la información de los reportes en la base de datos y tener en cuenta lo siguiente: 

a.
Verificar todos los valores reportados tales como de recepción, voltajes, de acuerdo a cálculo, etc. en caso de encontrar alguna desviación, deberá informarse y atenderse inmediatamente. 

b.
Dar seguimiento a las observaciones y comentarios que se indiquen en el reporte. Si es problema del estado de San Luis Potosí, deberá enviarse un escrito reportando lo encontrado y se dará seguimiento hasta su conclusión, si es problema de los equipos se debe tomar la decisión de actuar para resolverlo lo más pronto posible. 

7.
En caso de encontrar un problema durante el mantenimiento preventivo, este no deberá de reportarse al call center, sino deberá ser atendido por el personal de mantenimientos correctivos y el control de las piezas necesarias para resolver la falla será a través del coordinador del call center. Se debe dar seguimiento a esta situación hasta el cierre del caso, no deberá deslindarse la responsabilidad a terceros.
STOCK MÍNIMO

Stock mínimo suficiente de piezas en la ciudad de San Luis Potosí para proporcionar unidades en la atención de una falla. Este stock es limitado y es calculado en base a los datos de la base instalada. Este stock no estará disponible para fallas fuera de garantía por daños físicos, electrónicos tales como corto circuito, sobre-voltaje, mala operación o desastres naturales, tales como sismos, huracanes inundaciones, descargas atmosféricas, tampoco ampara daños causados por vandalismo directo al equipo o indirecto, cuando el sitio del estado de San Luis Potosí sufra algún daño y en consecuencia este dañe el equipo.

Los equipos constan de diversos números de parte, los cuales pueden variar dependiendo el modelo del equipo en cuestión.
A continuación se presenta la tabla de mínimos calculados y necesarios en términos de unidad: Se considera en esta propuesta el disponer en la región de 2 kits de cable IDU-ODU de longitud estándar de 75 mts cada uno para atender alguna eventualidad provocada por siniestro o vandalismo. Debido a que algunos de los equipos bajo este contrato de mantenimiento tienen bastante tiempo operando en la red y/o algunos otros no cuentan con la capacidad de transmisión de datos necesaria, es recomendable que se realice de manera estratégica, un reemplazo de tecnología para asegurar que los enlaces y servicios tengan una alta disponibilidad.

REPORTES Y ESTADÍSTICAS

Mensualmente se elaborará un resumen de actividades, si las hubiera, en el cual concentraremos la información del sitio atendido, tipo de falla, tipo de acción requerida, estadísticas y una hoja de validación del servicio para firma del responsable por parte de la Secretaría de Seguridad Pública y que servirá como comprobante de ejecución de los trabajos.
INGENIERO DE SOPORTE 

La empresa adjudicada contemplará por su cuenta, un ingeniero con el perfil requerido para dar servicio a este tipo de mantenimientos a la red de microondas, donde se integre durante el período de vigencia de la póliza y asista a las instalaciones de la Secretaría de Seguridad Pública, específicamente al centro de control, comando, comunicaciones y cómputo C-4, en horario de oficina que definirá la Secretaría de Seguridad Pública y que deberá estar atento para la atención de fallas cuando lo requiera el C-4.

ALCANCES DE MANERA GENERAL:

a)
2 mantenimientos preventivos en el período de 12 meses. 

b)
Servicios correctivos y de reparación 24x7.

c)
Primeros auxilios en los reportes de falla de fuerza.

d)
Acceso al sitio de soporte técnico en línea.

e)
Reportes y estadísticas mensuales.

f)
Ingeniero de soporte en sitio.

La empresa adjudicada deberá incluir en la propuesta:

SISTEMA MODULAR DE FUERZA DE CORRIENTE DIRECTA MARCA MEI CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS:

SISTEMA MODULAR DE FUERZA DE CORRIENTE DIRECTA MARCA MEI, EN CONFIGURACIÓN 3+1/50A-48V+D30XNA+3BB180A.H.
VOLTAJE DE ENTRADA: 220 V.C.A., 2 FASES, 60 HZ.
SALIDA: -48 V.C.D. NOMINAL Y 150 AMPERES DE C.D. + REDUNDANCIA

VOLTAJE DE SALIDA AJUSTABLE: 46 A 57 V.C.D.

INCLUYE:

•
(4) RECTIFICADOR MODULAR DE ALTA FRECUENCIA MARCA DPC, MODELO SMART POWER I 48/3000, DE 50 AMPERES Y -48 V.C.D. DE SALIDA, 220 V.C.A., 2 FASES, 60 HZ DE ENTRADA.
FACTOR DE POTENCIA MAYOR DE 0.9
EFICIENCIA SUPERIOR AL 92.5%
REGULACIÓN DE LA LÍNEA Y DE LA CARGA PARA UN REPARTO EQUITATIVO, OPERANDO EN PARALELO.
FILTRAJE TELEFÓNICO PARA TELECOMUNICACIONES (32 dbrnc).
TIPO ENCHUFABLE (PLUG-IN), LOS RECTIFICADORES PUEDEN SER RETIRADOS Y SER SUSTITUIDOS EN VIVO SIN NECESIDAD DE APAGAR EL SISTEMA.
LEDS INDICADORES. LED VERDE-ENCENDIDO, LED AMARILLO-ESTADO DE ALARMAS Y LED ROJO-FALLA.
•
SISTEMA DE MONITOREO Y CONTROL MARCA DPC, MODELO SC501 (AMPERÍMETRO, VOLTÍMETRO Y ALARMAS).
SUPERVISIÓN Y GESTIÓN PARA LOS RECTIFICADORES Y BANCO DE BATERÍAS, CON CAPACIDAD DE MONITOREO DE TEMPERATURA, VOLTAJE DE SALIDA DE C.D., CORRIENTE DEL RECTIFICADOR, TEMPERATURA DEL RECTIFICADOR, CAPACIDAD DEL SISTEMA, PARÁMETROS DE LA BATERÍA Y ESTADO DE INTERRUPTORES.
NOTIFICACIONES DE ALARMAS Y ALERTAS INDICADOS POR MEDIO DE LEDS EN EL PANEL FRONTAL Y POR MEDIO DE CONTACTOS SECOS PARA SEÑALIZACIÓN REMOTA.
PUERTO DE COMUNICACIÓN USB PARA MONITOREO Y GESTIÓN VIA TCP/IP (SNMP) Y DE FORMA LOCAL.
•
ALARMAS Y CONTACTOS SECOS PARA INDICAR LAS SIGUIENTES CONDICIONES.
1. FALLA UN RECTIFICADOR.
2. FALLA MAS DE UN RECTIFICADOR.
3. FALLA DE C.A.
4. ALTO/BAJO VOLTAJE.
5. INTERRUPTOR DE DISTRIBUCIÓN Y/O DE BATERÍA ABIERTO.
6. L.V.D. ACTIVADO.
•
MODULO DE ENTRADA DE C.A. Y SALIDA DE ALARMAS.
•
(2) MODULO DE DISTRIBUCIÓN PARA 15 INTERRUPTORES TERMO MAGNÉTICOS.
•
(30) INTERRUPTOR TERMO MAGNÉTICO: 10X15A, 5X20A, 5X30A, 5X60A Y 5X100A.
•
(3) INTERRUPTOR TERMO MAGNÉTICO PARA BANCO DE BATERÍAS DE 100 AMPERES.
•
CIRCUITO DE DESCONEXIÓN POR BAJO VOLTAJE (LVD) PARA PROTECCIÓN DE BATERÍAS.
•
BANCO DE BATERÍAS SELLADAS LIBRES DE MANTENIMIENTO DE RECOMBINACIÓN DE GASES, PLOMO ACIDO, REGULADA POR VÁLVULA (VRLA), SERVICIO INTERIOR, TIPO AGM, DE 48 V.C.D. NOMINAL Y 540 A.H. A 20 HORAS DE DESCARGA A UN VOLTAJE FINAL DE 1.75 VOLTS POR CELDA, FORMADO POR 12 BATERÍAS DE ACCESO FRONTAL, MARCA LEOCH, MODELO FT12-180 DE 180 A.H. A 20 HORAS DE DESCARGA A UN VOLTAJE FINAL DE 1.75 VOLTS POR CELDA Y 12 V.C.D. NOMINAL CADA UNA, EN ARREGLO DE 3 X 4 X FT12-180.
CARACTERÍSTICAS DE LA BATERÍA FT12-180.

-
VOLTAJE NOMINAL: 12 V.C.D. - CAPACIDAD: 180 A.H. A 20 HORAS DE DESCARGA A UN VOLTAJE FINAL DE 1.75 VOLTS POR CELDA.
-
VOLTAJE DE FLOTACIÓN: 2.25 VOLTS POR CELDA. -TIEMPO ESPERADO DE VIDA: 12 AÑOS EN FLOTACIÓN A 20°C.
-
CONTENEDOR TIPO ABS RESISTENTE A IMPACTOS Y ALTAS TEMPERATURAS. - DIMENSIONES: 560 mm DE LARGO, 126 mm DE ANCHO Y 280 mm DE ALTO.
-
PESO: 54 KILOGRAMOS.
•
(3) CHAROLA PARA MONTAR BANCO DE BATERÍAS DE 4XFT12-180.
•
TODO MONTADO Y CABLEADO EN GABINETE-RACK DE 23” X 7’, FABRICADO DE ACERO AL CARBÓN Y PROTEGIDO CON PINTURA ELECTROSTÁTICA EN COLOR GRIS.
•
MANUAL DE INSTALACIÓN, OPERACIÓN Y MANTENIMIENTO.
•
EL SISTEMA ESTA PREPARADO PARA RECIBIR UN MODULO DE TRANSFERENCIA QUE PERMITA LA INTERCONEXIÓN DE 2 SISTEMAS DE ALIMENTACIÓN, DE TAL MANERA QUE AL FALLAR UNO DE ELLOS, EL OTRO ENTRARA A OPERAR EN FORMA AUTOMÁTICA.

•
INSTALACIÓN, PRUEBA Y PUESTA EN SERVICIO DE SISTEMA MODULAR DE FUERZA DE CORRIENTE DIRECTA MARCA MEI, EN CONFIGURACIÓN 3+1/50A-48V+D30XNA+3BB180AH, EN SAN LUIS POTOSÍ, DURANTE 2 A 3 DÍAS HÁBILES POR SITIO.

INCLUYE: 

• TRANSPORTE

• VIÁTICOS

• MANO DE OBRA

TRABAJOS A REALIZAR. 

· DESMONTAJE DE EQUIPO ACTUAL, CONSIDERANDO APAGADO TOTAL (NO INCLUYE CAMBIO DE CARGAS). 

· INSTALACIÓN DEL NUEVO SISTEMA MODULAR DE FUERZA, CONSIDERANDO ALIMENTACIÓN DE C.A., ATERRIZAJE Y RE CONEXIÓN DE CARGAS. 

· PRUEBAS Y PUESTA EN SERVICIO DEL SISTEMA MODULAR DE FUERZA

PARTIDA 0375-7
CARACTERÍSTICAS:
ENLACE DE MICROONDAS PASTORIZA‐CRUZ DE ELORZA, 7 GHZ, 28 MHZ, 1 HASTA 154 MBPS, 1+1, ANT 1.2/1.2 M 
Enlace Pastoriza‐ Cruz de Elorza de 45.99 km en configuración 1+1 en banda de 7 Ghz considerando un canal de 28 Mhz de ancho de banda para poder transmitir hasta 155 mbps.
Equipos CTR Aviat Networks.

Incluye:

EQUIPO

1
ODU 600, 05ghz, (planning model only).

1
ODU 600, 05ghz, (planning model only).

2
CTR 8540 with fan assembly, blank cover plates, install kit, dc.

2
CTR 8500 series redundant power supply module, 48VCD.

2
CTR 8500 series racx2 dual if radio access module 1024 QAM/ACM/XPIC capable.

2
XPIC license for racx2 (one license per racx2).

4
Adaptive modulation up to 1024 QAM support (one license per odu).

2
L1 link aggregation nodal license.

2
Enable four electrical 10/100/1000 ports

2
CTR SW - RAC capacity - 1000 mbps

2
CTR 8500 series R2 carrier ethernet software license

ANTENAS Y ACCESORIOS DE RF

4
Antenna, 4.4‐5.0 GHZ, 1.2M/4FT, HP, SNGL POL, PDR48, WHT HYP RAD

2
Cable, N Male to N Male for LMR‐600, 1.5M

2
Waveguide to coax transition for WR187, 3.95‐5.85 Ghz, PDR48/type n female, GRY

2
Eclipse Pole Mount for use with single ODU or protection coupler

2
Locally sourced parts (soporteparaantenas)

SERVICIOS

1
Sitesurvey

1
Field installation

1
Servicio de soporte en campo a enlace de microondas 1+0 (1 año)

FUENTE

Fuente de corriente directa 48VDC de salida. Entrada de 90‐132 VAC. 12.5 AMP (SE‐600‐48)

La empresa adjudicada deberá incluir en la propuesta:

SISTEMA MODULAR DE FUERZA DE CORRIENTE DIRECTA MARCA MEI CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS:

SISTEMA MODULAR DE FUERZA DE CORRIENTE DIRECTA MARCA MEI, EN CONFIGURACIÓN 3+1/50A-48V+D30XNA+3BB180A.H. 

VOLTAJE DE ENTRADA: 220 V.C.A., 2 FASES, 60 HZ. 

SALIDA: -48 V.C.D. NOMINAL Y 150 AMPERES DE C.D. + REDUNDANCIA

VOLTAJE DE SALIDA AJUSTABLE: 46 A 57 V.C.D.

INCLUYE: 

•
(4) RECTIFICADOR MODULAR DE ALTA FRECUENCIA MARCA DPC, MODELO SMART POWER I 48/3000, DE 50 AMPERES Y -48 V.C.D. DE SALIDA, 220 V.C.A., 2 FASES, 60 HZ DE ENTRADA.

FACTOR DE POTENCIA MAYOR DE 0.9 

EFICIENCIA SUPERIOR AL 92.5% 

REGULACIÓN DE LA LÍNEA Y DE LA CARGA PARA UN REPARTO EQUITATIVO, OPERANDO EN PARALELO. 

FILTRAJE TELEFÓNICO PARA TELECOMUNICACIONES (32 dbrnc). 

TIPO ENCHUFABLE (PLUG-IN), LOS RECTIFICADORES PUEDEN SER RETIRADOS Y SER SUSTITUIDOS EN VIVO SIN NECESIDAD DE APAGAR EL SISTEMA. 

LEDS INDICADORES. LED VERDE-ENCENDIDO, LED AMARILLO-ESTADO DE ALARMAS Y LED ROJO-FALLA. 

•
SISTEMA DE MONITOREO Y CONTROL MARCA DPC, MODELO SC501 (AMPERÍMETRO, VOLTÍMETRO Y ALARMAS).

SUPERVISIÓN Y GESTIÓN PARA LOS RECTIFICADORES Y BANCO DE BATERÍAS, CON CAPACIDAD DE MONITOREO DE TEMPERATURA, VOLTAJE DE SALIDA DE C.D., CORRIENTE DEL RECTIFICADOR, TEMPERATURA DEL RECTIFICADOR, CAPACIDAD DEL SISTEMA, PARÁMETROS DE LA BATERÍA Y ESTADO DE INTERRUPTORES. 

NOTIFICACIONES DE ALARMAS Y ALERTAS INDICADOS POR MEDIO DE LEDS EN EL PANEL FRONTAL Y POR MEDIO DE CONTACTOS SECOS PARA SEÑALIZACIÓN REMOTA. 

PUERTO DE COMUNICACIÓN USB PARA MONITOREO Y GESTIÓN VIA TCP/IP (SNMP) Y DE FORMA LOCAL. 

•
ALARMAS Y CONTACTOS SECOS PARA INDICAR LAS SIGUIENTES CONDICIONES. 

1.
FALLA UN RECTIFICADOR. 

2.
FALLA MAS DE UN RECTIFICADOR. 

3.
FALLA DE C.A. 

4.
ALTO/BAJO VOLTAJE. 

5.
INTERRUPTOR DE DISTRIBUCIÓN Y/O DE BATERÍA ABIERTO. 

6.
L.V.D. ACTIVADO. 

•
MODULO DE ENTRADA DE C.A. Y SALIDA DE ALARMAS. 

•
(2) MODULO DE DISTRIBUCIÓN PARA 15 INTERRUPTORES TERMO MAGNÉTICOS. 

•
(30) INTERRUPTOR TERMO MAGNÉTICO: 10X15A, 5X20A, 5X30A, 5X60A Y 5X100A. 

•
(3) INTERRUPTOR TERMO MAGNÉTICO PARA BANCO DE BATERÍAS DE 100 AMPERES. 

•
CIRCUITO DE DESCONEXIÓN POR BAJO VOLTAJE (LVD) PARA PROTECCIÓN DE BATERÍAS. 

•
BANCO DE BATERÍAS SELLADAS LIBRES DE MANTENIMIENTO DE RECOMBINACIÓN DE GASES, PLOMO ACIDO, REGULADA POR VÁLVULA (VRLA), SERVICIO INTERIOR, TIPO AGM, DE 48 V.C.D. NOMINAL Y 540 A.H. A 20 HORAS DE DESCARGA A UN VOLTAJE FINAL DE 1.75 VOLTS POR CELDA, FORMADO POR 12 BATERÍAS DE ACCESO FRONTAL, MARCA LEOCH, MODELO FT12-180 DE 180 A.H. A 20 HORAS DE DESCARGA A UN VOLTAJE FINAL DE 1.75 VOLTS POR CELDA Y 12 V.C.D. NOMINAL CADA UNA, EN ARREGLO DE 3 X 4 X FT12-180.
CARACTERÍSTICAS DE LA BATERÍA FT12-180.
-
VOLTAJE NOMINAL: 12 V.C.D. - CAPACIDAD: 180 A.H. A 20 HORAS DE DESCARGA A UN VOLTAJE FINAL DE 1.75 VOLTS POR CELDA.
-
VOLTAJE DE FLOTACIÓN: 2.25 VOLTS POR CELDA. -TIEMPO ESPERADO DE VIDA: 12 AÑOS EN FLOTACIÓN A 20°C. 

-
CONTENEDOR TIPO ABS RESISTENTE A IMPACTOS Y ALTAS TEMPERATURAS. - DIMENSIONES: 560 mm DE LARGO, 126 mm DE ANCHO Y 280 mm DE ALTO.
-
PESO: 54 KILOGRAMOS.
•
(3) CHAROLA PARA MONTAR BANCO DE BATERÍAS DE 4XFT12-180.
•
TODO MONTADO Y CABLEADO EN GABINETE-RACK DE 23” X 7’, FABRICADO DE ACERO AL CARBÓN Y PROTEGIDO CON PINTURA ELECTROSTÁTICA EN COLOR GRIS.

•
MANUAL DE INSTALACIÓN, OPERACIÓN Y MANTENIMIENTO.
•
EL SISTEMA ESTA PREPARADO PARA RECIBIR UN MODULO DE TRANSFERENCIA QUE PERMITA LA INTERCONEXIÓN DE 2 SISTEMAS DE ALIMENTACIÓN, DE TAL MANERA QUE AL FALLAR UNO DE ELLOS, EL OTRO ENTRARA A OPERAR EN FORMA AUTOMÁTICA.
•
INSTALACIÓN, PRUEBA Y PUESTA EN SERVICIO DE SISTEMA MODULAR DE FUERZA DE CORRIENTE DIRECTA MARCA MEI, EN CONFIGURACIÓN 3+1/50A-48V+D30XNA+3BB180AH, EN SAN LUIS POTOSÍ, DURANTE 2 A 3 DÍAS HÁBILES POR SITIO.

INCLUYE:

• TRANSPORTE. 

• VIÁTICOS 

• MANO DE OBRA 

TRABAJOS A REALIZAR.

•
DESMONTAJE DE EQUIPO ACTUAL, CONSIDERANDO APAGADO TOTAL (NO INCLUYE CAMBIO DE CARGAS). 

•
INSTALACIÓN DEL NUEVO SISTEMA MODULAR DE FUERZA, CONSIDERANDO ALIMENTACIÓN DE C.A., ATERRIZAJE Y RE CONEXIÓN DE CARGAS. 

•
PRUEBAS Y PUESTA EN SERVICIO DEL SISTEMA MODULAR DE FUERZA
ADEMÁS SE DEBERÁN DE TOMAR EN CUENTA LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS SOLICITADAS POR EL ÁREA REQUIRENTE  PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO: 12-111, SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA: 28-334, 28-375, 28-376, CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA: 19-13, 19-14, 19-15, ASÍ COMO SUS ANEXOS CORRESPONDIENTES RECIBIDOS EN ESTA DIRECCION GENERAL DE ADQUISICIONES EN FECHAS 2, 7, 13, 21 DE MAYO DE 2019, DE IGUAL FORMA LAS OBSERVACIONES HECHAS EN LA JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DE FECHA 19 DE JUNIO DE 2019 MISMAS QUE POR ECONOMÍA PROCESAL SE DAN AQUÍ POR REPRODUCIDAS, ASÍ COMO LOS ANEXOS TÉCNICOS PRESENTADOS DENTRO DE SU PROPUESTA TÉCNICA Y ECONÓMICA DE FECHAS 02 Y 03 DE JULIO DE 2019, RESPECTIVAMENTE, DOCUMENTOS QUE FORMAN PARTE INTEGRAL DEL PRESENTE INSTRUMENTO CONTRACTUAL, Y LAS DEMÁS GESTIONES NECESARIAS PARA EL ADECUADO CUMPLIMIENTO DEL OBJETO ESTABLECIDOS EN EL PRESENTE CONTRATO.
SEGUNDA.- MONTO DEL CONTRATO. LAS PARTES FIJAN DE COMÚN ACUERDO COMO PRECIO DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, A QUE SE REFIERE LA CLÁUSULA PRIMERA DE ESTE INSTRUMENTO, LA CANTIDAD DE $ 2,431,070.00 (DOS MILLONES CUATROCIENTOS TREINTA Y UN MIL SETENTA  PESOS 00/100 MN), INCLUIDO EL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO, CONFORME A LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS SOLICITADAS POR LA SECRETARIA DE SEGURIDAD PUBLICA, PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO Y EL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA DE ACUERDO A LA DISPONIBILIDAD PRESUPUESTAL SEÑALADA EN LA DECLARACIÓN QUINTA DE ESTE INSTRUMENTO.
TERCERA.- PLAZO, FORMA Y LUGAR DE PAGO. “EL GOBIERNO” SE OBLIGA A PAGAR A “LA EMPRESA” LA SUMA ESTIPULADA EN LA CLÁUSULA ANTERIOR, EN UN TRES EXHIBICIÓNES, DE ACUERDO A LOS DATOS ESPECIFICADOS EN LA ORDEN DE COMPRA NÚMERO 19-1305 DE FECHA 08 DE JULIO DE 2019, ASI COMO LO ASENTADO EN LA JUNTA DE ACLARACIONES DE FECHA 19 DE JUNIO DE 2019,  PARA LAS PARTIDAS NÚMEROS 0111-1 UNO; 0111-2 DOS; 0013-3 TRES; 0014-4 CUATRO Y 0015-5 CINCO, DENTRO DE LOS 20 (VEINTE) DÍAS NATURALES POSTERIORES A LA ENTREGA DE LA FACTURA Y DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA QUE AVALE LA ENTREGA DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS A ENTERA SATISFACCIÓN DEL ÁREA USUARIA, ASÍ COMO LA CONSTANCIA DE QUE DICHA ADQUISICIÓN FUE RECIBIDA A SATISFACCIÓN DE LAS ÁREAS REQUIRENTES, LOS DOCUMENTOS ANTES DESCRITOS DEBERÁN PRESENTARSE EN LAS OFICINAS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES DE LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, SITO EN CALLE VALLARTA N° 195 COLONIA TEQUISQUIAPAN DE ESTA CIUDAD, PARA SU TRÁMITE CORRESPONDIENTE DE PAGO. 

PARA LA PARTIDA NÚMERO 0376-8 OCHO SE OTORGA COMO ANTICIPO LA SUMA DE $ 997,600.00 (NOVECIENTOS NOVENTA Y SIETE MIL SEISCIENTOS PESOS 00/100 M.N.) INCLUIDO EL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO, QUE CORRESPONDE AL CINCUENTA POR CIENTO DE LA PARTIDA EN MENCION Y QUE FORMA PARTE DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, DETALLADO EN LA CLÁUSULA PRIMERA DEL PRESENTE INSTRUMENTO, DENTRO DE LOS 20 DÍAS HÁBILES POSTERIORES A LA FIRMA DEL CONTRATO, ENTREGA DE GARANTÍAS A QUE SE REFIERE LA CLÁUSULA OCTAVA DE ESTE DOCUMENTO EN LAS OFICINAS DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES DEPENDIENTE LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO, SITO EN CALLE VALLARTA N° 195 COLONIA TEQUISQUIAPAM DE ESTA CIUDAD Y PRESENTANDO LA FACTURA, DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA QUE AVALE LA ENTREGA DE LOS BIENES O SERVICIOS A ENTERA SATISFACCIÓN DEL ÁREA USUARIA, CONTADOS A PARTIR DE LA RECEPCIÓN DEL TRAMITE DEBIDAMENTE REQUISITADA EN EL LUGAR DE PAGO INDICADO EN LA ORDEN DE COMPRA.
EL CINCUENTA POR CIENTO (50%) RESTANTE DE LA PARTIDA NÚMERO 0376-8 OCHO QUE CORRESPONDE A LA CANTIDAD DE   $ 997,600.00 (NOVECIENTOS NOVENTA Y SIETE MIL SEISCIENTOS PESOS 00/100 M.N.) INCLUIDO EL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO, SE PAGARÁ A MAS TARDAR EL DIA 31 DE DICIEMBRE  DEL AÑO EN CURSO PREVIA ENTREGA TOTAL DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, MATERIA DE ESTE CONTRATO, FACTURA CORRESPONDIENTE, GARANTÍA A QUE SE REFIERE LA CLÁUSULA OCTAVA DE ESTE DOCUMENTO, ASÍ COMO LA CONSTANCIA DE QUE SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA QUE AVALE LA ENTREGA DE LOS BIENES O SERVICIOS A ENTERA SATISFACCIÓN DEL ÁREA USUARIA, CONTADOS A PARTIR DE LA RECEPCIÓN DEL TRAMITE DEBIDAMENTE REQUISITADA EN EL LUGAR DE PAGO INDICADO EN LA ORDEN DE COMPRA.
EN CASO DE QUE “LA EMPRESA” NO PRESENTE LA FACTURA Y DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA QUE AVALE LA ENTREGA DE LOS BIENES Y SERVICIOS EN LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES ANTES DEL TÉRMINO DEL AÑO O EN SU CASO DE ACUERDO A LAS POLÍTICAS EMITIDAS POR EL LUGAR DE PAGO INDICADO EN LA ORDEN DE COMPRA DE LA CONCLUSIÓN DEL AÑO, “EL GOBIERNO” NO SERÁ RESPONSABLE DEL TRÁMITE DE PAGO EN VIRTUD DEL CIERRE DEL EJERCICIO FISCAL POR LO QUE SE LIBERARÁ DE TODA RESPONSABILIDAD AL “EL GOBIERNO”. 

CUARTA.- FECHA Y LUGAR DE ENTREGA. “LA EMPRESA” SE OBLIGA A ENTREGAR A “EL GOBIERNO” EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS MEDIANTE UNA POLIZA DE MANTENIMIENTO  A LOS 7 SIETE DIAS  NATURALES  POSTERIORES  A LA RECEPCION  DE LA ORDEN DE COMPRA , LA CUAL TENDRA UNA VIGENCIA  POR DOCE MESES, DE ACUERDO  A LAS ESPECIFICACIONES  TÉCNICAS Y REQUISITOS  DE LAS BASES Y CONFORME  A LO ESTABLECIDO EN LA JUNTA DE ACLARACIONES , POR LO QUE EL TIEMPO DE ENTREGA DE LA TOTALIDAD DE LOS  BIENES Y/O SERVICIOS  DESCRITOS EN EL RECUADRO CONSIGNADO EN LA CLÁUSULA PRIMERA DE ESTE INSTRUMENTO  DEBERÁ ENTREGARSE DE LA SIGUIENTE MANERA:
PARTIDAS NUMEROS: 0111-1 UNO; 0111-2 DOS; 0013-3 TRES; 0014-4 CUATRO; 0015-5 CINCO Y 0376-8 OCHO: PERÍODO DE 12 DOCE MESES CONTADOS A PARTIR DE LA FECHA DE FIRMA DEL CONTRATO.

EN LOS DOMICILIOS AUTORIZADOS POR LAS REQUIRIENTES, SIENDO LOS SIGUEINTES; PARA LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO: PEDRO VALLEJO N° 215, ZONA CENTRO.  SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA: VOLCAN TACANA NO. 115 FRACC. CUMBRES DE SAN LUIS.
CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA: CALLE TRES GUERRAS NUMERO 100 COLONIA MODERNA.

DE LUNES A DOMINGO, LAS 24 HORAS DEL DIA; EL TRASLADO DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS SERÁ POR CUENTA Y RIESGO DE “LA EMPRESA”.
QUINTA.- “LA EMPRESA” NO PODRÁ HACER CAMBIO ALGUNO EN LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS, NI DEL PLAZO DE ENTREGA DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, MATERIA DE ESTE CONTRATO. 

SEXTA.- “LA EMPRESA” MANIFIESTA QUE EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, OBJETO DE ESTE CONTRATO, NO PRESENTAN DEFECTOS MATERIALES Y QUE SE ENCUENTRAN EN BUENAS CONDICIONES PARA SU USO, DE ACUERDO A LA INFORMACIÓN TÉCNICA CONTENIDA EN LOS DOCUMENTOS QUE ANEXÓ A SU PROPUESTA PRESENTADA EN EL PROCEDIMIENTO DE LICITACIÓN PUBLICA, LOS CUALES SE TIENEN POR REPRODUCIDOS EN ESTE DOCUMENTO Y FORMAN PARTE INTEGRANTE DEL MISMO.

EN CONSECUENCIA “LA EMPRESA” SE COMPROMETE A RESPONDER DE LOS VICIOS OCULTOS QUE SE PRESENTEN  RESPECTO  DE  LOS BIENES Y SERVICIOS OBJETO DE ESTE CONTRATO, DURANTE EL TIEMPO DE SU VIGENCIA, HASTA EL PERÍODO DE GARANTÍA DE CALIDAD, EN CUYO CASO “EL GOBIERNO” NOTIFICARÁ POR ESCRITO A “LA EMPRESA” A EFECTO DE QUE PROCEDA DE INMEDIATO AL TRÁMITE DE GARANTÍA DE CALIDAD O REEMPLAZO.

SÉPTIMA.-  PENALIZACIÓN.  EN CASO DE QUE “LA EMPRESA” NO ENTREGUE EN TIEMPO EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS,   deberá reintegrar tan pronto se le requiera, los anticipos o pagos que hubiere recibido y con independencia de lo anterior, se le aplicará una pena convencional que será del 0.25% (CERO PUNTO VEINTICINCO POR CIENTO) sobre el monto total del contrato, penalización que se deducirá del siguiente pago a realizar al proveedor adjudicado. 

OCTAVA.- GARANTÍAS. “LA EMPRESA” SE OBLIGA A GARANTIZAR A “EL GOBIERNO” EL CUMPLIMIENTO DEL CONTRATO, MEDIANTE EL OTORGAMIENTO DE DOS PÓLIZAS DE FIANZA, CHEQUES DE CAJA O CHEQUES CERTIFICADOS A FAVOR DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS DE GOBIERNO DEL ESTADO, UNA POR EL 100% CIEN POR CIENTO DEL ANTICIPO INCLUYENDO EL I.V.A. Y LA OTRA POR EL 30% TREINTA POR CIENTO DEL MONTO TOTAL DE LA OPERACIÓN, PARA EL CUMPLIMIENTO DEL CONTRATO, INCLUYENDO EL I.V.A., ASÍ COMO COMPROBANTE DE PAGO DE DICHAS FIANZAS; TAL Y COMO LO DISPONE EL ARTÍCULO 47 DE LA LEY DE ADQUISICIONES EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.

TODA FIANZA DEBERÁ SER EXPEDIDA POR UNA INSTITUCIÓN MEXICANA DEBIDAMENTE AUTORIZADA, LA CUAL ESTARÁ VIGENTE HASTA QUE SE FINIQUITEN LAS OBLIGACIONES DEL PRESENTE INSTRUMENTO, Y DEBERÁ CONTENER LAS SIGUIENTES DECLARACIONES EXPRESAS:

a)  QUE LA FIANZA SE OTORGA EN LOS TÉRMINOS DE ESTE CONTRATO.

b)  QUE EN EL CASO DE PRÓRROGA DEL PRESENTE CONTRATO, AUTOMÁTICAMENTE LA VIGENCIA DE LA FIANZA, CHEQUE DE CAJA O CHEQUE CERTIFICADO SE AMPLIARÁ EN CONCORDANCIA CON DICHA PRÓRROGA.

c)  QUE PARA SER CANCELADA LA FIANZA SERÁ REQUISITO INDISPENSABLE LA CONFORMIDAD EXPRESA Y POR ESCRITO DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.

d)  QUE LA INSTITUCIÓN AFIANZADORA ACEPTE EXPRESAMENTE LO PRECEPTUADO EN LOS ARTÍCULOS 178 Y 282 DE LA LEY DE INSTITUCIONES DE SEGUROS Y FIANZAS EN VIGOR.

e)  QUE LA GARANTÍA NO SERÁ EXIGIBLE A LA VISTA, SINO CONDICIONADA A INCUMPLIMIENTO DEL CONTRATO POR “LA EMPRESA”, SEGÚN LO DETERMINE LA INSTANCIA DE RESOLUCIÓN EN DISPUTA.

DICHAS GARANTÍAS SE PRESENTARÁN A LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES DEL GOBIERNO DEL ESTADO, EN EL DOMICILIO SEÑALADO EN LA DECLARACIÓN SEXTA DEL PRESENTE INSTRUMENTO. 

EN CASO DE QUE “LA EMPRESA” MANIFIESTE POR ESCRITO QUE SE DESISTE DE RECIBIR EL ANTICIPO, NO DEBERÁ OTORGAR LA FIANZA CORRESPONDIENTE, Y EL PAGO DE LO CONTRATADO SE HARÁ EN UNA SOLA EXHIBICIÓN A LOS 20 VEINTE DÍAS NATURALES POSTERIORES A LA ENTREGA TOTAL DE LOS BIENES OBJETO DE ESTE CONTRATO, REALIZANDO LA ENTREGA DE LA FACTURA CORRESPONDIENTE ASÍ COMO DE LA GARANTÍA DE CUMPLIMIENTO ESTABLECIDA EN EL PÁRRAFO QUE ANTECEDE, ATENTO A LO PACTADO EN LA CLÁUSULA TERCERA DE ESTE INSTRUMENTO.
LAS GARANTÍAS EN VIGOR SE CANCELARÁN CUANDO “LA EMPRESA” CUMPLA CON TODAS LAS OBLIGACIONES QUE SE DERIVEN DE ESTE CONTRATO Y HAYAN SIDO RECIBIDOS EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, A SATISFACCIÓN POR LOS REPRESENTANTES DESIGNADOS EN LA CLÁUSULA NOVENA.

EN CASO DE QUE LA EMPRESA ENTREGUE LOS BIENES DE MANERA INMEDIATA O PREVIO A LA CELEBRACIÓN DE ESTE INSTRUMENTO O DENTRO DE LOS 10 DÍAS NATURALES SIGUIENTES A LA FIRMA DEL CONTRATO, SE LE EXIMIRÁ DEL CUMPLIMIENTO DE ESTA OBLIGACIÓN, TODA VEZ QUE EL OBJETO DEL CONTRATO HA SIDO CUMPLIDO, RESULTANDO OCIOSA LA SOLICITUD DE GARANTÍAS.
NOVENA.- SUPERVISIÓN.- DE CONFORMIDAD CON LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 10 DE LA LEY DE ADQUISICIONES PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, 58 DE LA LEY DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DEL SECTOR PÚBLICO Y 108 DEL REGLAMENTO DE LA LEY DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS Y SERVICIOS DEL SECTOR PÚBLICO, CONVIENEN LAS PARTES QUE “EL GOBIERNO” DESIGNARÁ UN REPRESENTANTE TANTO DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, DE LA   SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA COMO DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PUBLICA, CON FACULTADES PARA VIGILAR Y SUPERVISAR LA CALIDAD DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS,    SUMINISTRADOS EN EL ACTO DE ENTREGA-RECEPCIÓN, EL QUE PODRÁ O NO ACEPTARLO SI NO SE AJUSTAN A LO SOLICITADO POR EL ÁREA REQUIRENTE.
LOS MECANISMOS DE COMPROBACIÓN, SUPERVISIÓN Y VERIFICACIÓN DE LOS SERVICIOS CONTRATADOS Y EFECTIVAMENTE PRESTADOS, SERÁN RESPONSABILIDAD DEL ÁREA USUARIA; SOLO EN CASO DE INCUMPLIMIENTO, EL ÁREA USUARIA DEBERÁ INFORMAR POR ESCRITO A LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES PARA LOS TRÁMITES A QUE HAYA LUGAR.
“EL GOBIERNO” ESTABLECE QUE EL MEDIO DE SUPERVICIÓN DE LOS BIENES Y SERVICIOS ADQUIRIDOS SERÁ A TRAVÉS DEL ACTA DE ENTREGA-RECEPCIÓN ENTRE LA DEPENDENCIA CONTRATANTE Y “LA EMPRESA”
DÉCIMA.- CLÁUSULAS DE RESCISIÓN. "LA EMPRESA" ACEPTA EXPRESAMENTE QUE “EL GOBIERNO” PODRÁ RESCINDIR EL PRESENTE CONTRATO, EN CUALQUIER TIEMPO Y SIN RESPONSABILIDAD ALGUNA, Y SIN NECESIDAD DE DECLARACIÓN JUDICIAL, CON EL SOLO REQUISITO DE NOTIFICAR, CONFORME A LO PACTADO EN ESTE INSTRUMENTO,  SU DECISIÓN POR ESCRITO A "LA  EMPRESA", EN LOS SIGUIENTES CASOS Y CONFORME A LO PREVISTO EN LOS ARTÍCULOS 58 Y 59 DE LA LEY DE ADQUISICIONES DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, LOS QUE SE CITAN DE MANERA ENUNCIATIVA Y NO LIMITATIVA, A SABER:

· SI "LA EMPRESA" NO SUMINISTRA EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, CONFORME A LAS ESPECIFICACIONES TÉCNICAS CONTENIDAS EN EL RECUADRO DE ESTE CONTRATO.

· QUE "LA EMPRESA" CEDA, TRASPASE O POR CUALQUIER TÍTULO ENAJENE EL PRESENTE CONTRATO EN TODO O EN PARTE.

· SI NO DA FACILIDADES NECESARIAS AL SUPERVISOR QUE AL EFECTO DESIGNE “EL GOBIERNO” PARA LA REALIZACIÓN DE SUS FUNCIONES.

· EN GENERAL, POR EL INCUMPLIMIENTO A CUALQUIERA DE LAS OBLIGACIONES QUE EN EL PRESENTE CONTRATO ACEPTA.

DICHAS GARANTÍAS SE PRESENTARÁN A LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES DEL GOBIERNO DEL ESTADO, EN EL DOMICILIO SEÑALADO EN LA DECLARACIÓN SEXTA DEL PRESENTE INSTRUMENTO.
LA VIGENCIA DE LAS FIANZAS  SERA DE UN AÑO CALENDARIO, A PARTIR DEL DIA SIGUIENTE DE SU EXPEDICIÓN, POR LO QUE NO SE DEVOLVERÁ  POR NINGUN CASO,  Y SE CANCELARÁN CUANDO  UNA VEZ TRANSCURRIDO DICHO TERMINO  Y QUE HAYAN CUMPLIDO CON TODAS LAS OBLIGACIONES QUE SE DERIVEN DE ESTE CONTRATO, ASI COMO TAMBIEN, HAYA SIDO RECIBIDO EL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS A SATISFACCIÓN POR LOS REPRESENTANTES DESIGNADOS EN LA CLÁUSULA NOVENA.
EN CASO DE QUE LA EMPRESA ENTREGUE LOS BIENES DE MANERA INMEDIATA O PREVIO A LA CELEBRACIÓN DE ESTE INSTRUMENTO O DENTRO DE LOS 10 DÍAS NATURALES SIGUIENTES A LA FIRMA DEL CONTRATO, SE LE EXIMIRÁ DEL CUMPLIMIENTO DE ESTA OBLIGACIÓN, TODA VEZ QUE EL OBJETO DEL CONTRATO HA SIDO CUMPLIDO, RESULTANDO OCIOSA LA SOLICITUD DE GARANTÍAS.
DÉCIMA PRIMERA.- CESIÓN DE DERECHOS. “ LA EMPRESA”  NO PODRÁ CEDER O TRASPASAR EN FORMA TOTAL O PARCIAL, A TERCERAS PERSONAS LOS DERECHOS Y OBLIGACIONES DERIVADOS DEL PRESENTE CONTRATO, CON EXCEPCIÓN DE LOS DERECHOS DE COBRO, EN CUYO CASO DEBERÁ CONTAR CON LA CONFORMIDAD PREVIA Y POR ESCRITO DE “EL GOBIERNO”,  ATENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 21 DE LA LEY DE ADQUISICIONES DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
DÉCIMA SEGUNDA.- MODIFICACIONES AL CONTRATO. 
a. DEL ADENDUM: DENTRO DE LOS DOCE MESES POSTERIORES A LA FIRMA DEL PRESENTE CONTRATO, “EL GOBIERNO” PODRÁ SOLICITAR EL INCREMENTO DEL MONTO DEL CONTRATO O DE LA CANTIDAD DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, MEDIANTE MODIFICACIONES, SIEMPRE Y CUANDO NO REBASEN, EN CONJUNTO, EL VEINTE POR CIENTO DEL MONTO O CANTIDAD DE LOS CONCEPTOS O VOLÚMENES ESTABLECIDOS ORIGINALMENTE EN EL PRESENTE INSTRUMENTO Y EL PRECIO DEL SERVICIO DE MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO A ENLACES DE MICROONDAS, SEA IGUAL AL PACTADO EN EL MISMO, DICHA MODIFICACIÓN DEBERÁ FORMALIZARSE MEDIANTE ADENDUM DEBIDAMENTE FIRMADO POR LAS PARTES, ANEXÁNDOSE AL PRESENTE INSTRUMENTO COMO PARTE INTEGRANTE DEL MISMO. EN ESTE SUPUESTO “LA EMPRESA” SE OBLIGA A EXPEDIR LOS ENDOSOS CORRESPONDIENTES.
b. DEL CONVENIO MODIFICATORIO: DENTRO DE LOS DOCE MESES POSTERIORES A LA FIRMA DEL PRESENTE CONTRATO, “EL GOBIERNO”, A PETICION O AUTORIZACIÓN DEL AREA REQUIRIENTE  DEBIDAMENTE MOTIVADO PODRAN SOLICITAR CONVENIO MODIFICATORIO EN TIEMPO DE ENTREGA, VIGENCIA DE CONTRATO, FORMA DE PAGO, Y EN SU CASO MODIFICACION EN MONTO POR LA  AMPLIACION O REDUCCIÓN DEL PRESUESTO ASIGANDO POR PARTE DEL LA SECRETARIA DE FINANZAS, AUTORIDADES FEDERALES, Y EN SU CASO A TRAVÉS DEL SECRETARIO EJECUTVO DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PUBLICA, DEBIENDOSE FORMALIZAR MEDIANTE EL CONVENIO Y FIRMADO POR LAS PARTES, ANEXÁNDOSE AL PRESENTE INSTRUMENTO COMO PARTE INTEGRANTE DEL MISMO.
LAS MODIFICACIONES POR AMPLIACIÓN DE LA VIGENCIA DE CONTRATOS DE ARRENDAMIENTO DE BIENES O DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS QUE REQUIERAN LA CONTINUIDAD UNA VEZ CONCLUIDO EL EJERCICIO FISCAL EN EL QUE ORIGINALMENTE TERMINÓ SU VIGENCIA NO NECESITARÁN LA AUTORIZACIÓN DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, SIEMPRE Y CUANDO SE TRATE DE CONTRATOS CUYA AMPLIACIÓN DE VIGENCIA NO EXCEDA EL PRIMER TRIMESTRE DEL EJERCICIO FISCAL SIGUIENTE Y RESULTE INDISPENSABLE PARA NO INTERRUMPIR LA OPERACIÓN REGULAR DE LAS DEPENDENCIAS Y ENTIDADES, QUEDANDO SUJETOS EL EJERCICIO Y PAGO DE DICHAS CONTRATACIONES A LA DISPONIBILIDAD PRESUPUESTARIA DEL EJERCICIO FISCAL SIGUIENTE, POR LO QUE SUS EFECTOS ESTARÁN CONDICIONADOS A LA EXISTENCIA DE LOS RECURSOS PRESUPUESTARIOS RESPECTIVOS. EL PRECIO DE LOS ARRENDAMIENTOS O SERVICIOS SUJETOS A LA AMPLIACIÓN SERÁ IGUAL AL PACTADO ORIGINALMENTE.
DÉCIMA TERCERA.- REGISTRO DE DERECHOS. “LA EMPRESA” ASUMIRÁ LA RESPONSABILIDAD TOTAL EN CASO DE QUE AL PROPORCIONAR LOS BIENES OBJETO DEL PRESENTE INSTRUMENTO, VIOLE EL REGISTRO DE DERECHOS A NIVEL NACIONAL O INTERNACIONAL, DERECHOS DE AUTOR, PROPIEDAD INTELECTUAL O INDUSTRIAL, MARCAS O PATENTES, ASÍ COMO CUALQUIER OTRA NORMATIVIDAD RELACIONADA O SIMILAR.
DÉCIMA CUARTA.- IMPUESTOS. “EL GOBIERNO” PAGARÁ ÚNICAMENTE EL IMPORTE CORRESPONDIENTE AL IMPUESTO AL VALOR AGREGADO.

LOS PERMISOS, AUTORIZACIONES O LICENCIAS NECESARIAS, SERÁN POR CUENTA  DE “LA EMPRESA”, SIN CARGO ADICIONAL ALGUNO PARA “EL GOBIERNO”.
DÉCIMA QUINTA.- SEGUROS.  LOS SEGUROS A QUE HAYA LUGAR CORRERÁN POR CUENTA DE “LA EMPRESA”, HASTA LA ENTREGA DE LOS BIENES EN EL LUGAR SEÑALADO EN LA CLÁUSULA CUARTA.

DÉCIMA SEXTA.- NORMAS OFICIALES. “LA EMPRESA”, DEBERÁ EN TODO TIEMPO OBSERVAR LO CONTEMPLANDO EN LAS NORMAS OFICIALES MEXICANAS, LAS NORMAS MEXICANAS, LAS NORMAS INTERNACIONALES Y EN LOS TRATADOS INTERNACIONALES O, EN SU CASO, LAS NORMAS DE REFERENCIA, DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 55 Y 67 DE LA LEY FEDERAL SOBRE METROLOGÍA Y NORMALIZACIÓN, QUE SEAN APLICABLES A LOS BIENES MATERIA DE ESTE CONTRATO.

DÉCIMA SÉPTIMA.- INFORMACIÓN CONFIDENCIAL. LAS PARTES ESTÁN CONFORMES EN QUE LA INFORMACIÓN QUE SE DERIVE DE LA CELEBRACIÓN  DEL PRESENTE INSTRUMENTO, TENDRÁ EL CARÁCTER DE CONFIDENCIAL, POR LO QUE “LA EMPRESA” SE COMPROMETE A NO PROPORCIONARLA A TERCEROS INCLUSIVE DESPUÉS DE LA TERMINACIÓN DE ESTE CONTRATO, ASÍ COMO CONTAR CON LOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD QUE PROTEJAN LA INFORMACIÓN.
DÉCIMA OCTAVA.- RELACIÓN LABORAL. “LA EMPRESA”, COMO PATRÓN DEL PERSONAL QUE OCUPE CON MOTIVO DE LA ADQUISICIÓN OBJETO DE ESTE CONTRATO, ES EL ÚNICO RESPONSABLE DE LAS OBLIGACIONES DERIVADAS DE LAS DISPOSICIONES LEGALES Y DEMÁS ORDENAMIENTOS EN MATERIA DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL, ASÍ MISMO “LA EMPRESA” CONVIENE EN RESPONDER DE TODAS LAS RECLAMACIONES QUE SUS TRABAJADORES PRESENTEN EN SU CONTRA O EN CONTRA DE "EL GOBIERNO", EN RELACIÓN CON LOS BIENES O SERVICIOS OBJETO DE ESTE INSTRUMENTO.

DÉCIMA NOVENA.- RECONOCIMIENTO CONTRACTUAL. EL PRESENTE CONTRATO CONSTITUYE EL ACUERDO ENTRE LAS PARTES EN RELACIÓN CON EL OBJETO DEL MISMO Y DEJA SIN EFECTO CUALQUIER OTRA NEGOCIACIÓN O COMUNICACIÓN ENTRE ÉSTAS, YA SEA ORAL O ESCRITA, REALIZADA CON ANTERIORIDAD A LA FECHA DE SU FIRMA.

VIGÉSIMA.- TERMINACIÓN ANTICIPADA. "EL GOBIERNO" PODRÁ DAR POR TERMINADO ANTICIPADAMENTE EL CONTRATO, EN CUALQUIER TIEMPO Y POR CONVENIR ASÍ A SUS INTERESES Y FUNCIONES, EN CUYO CASO LO NOTIFICARÁ POR ESCRITO A “LA EMPRESA” CON 15 QUINCE DÍAS NATURALES DE ANTICIPACIÓN.

VIGÉSIMA PRIMERA.- ALTERNATIVA DE CONTRATACIÓN. LAS PARTES ACUERDAN QUE DE PRESENTARSE LOS SUPUESTOS ESTABLECIDOS EN LA CLÁUSULA DÉCIMA PRIMERA DE ESTE INSTRUMENTO, "EL GOBIERNO" ESTARÁ EN LA POSIBILIDAD INMEDIATA DE CONTRATAR UN PROVEEDOR SUSTITUTO PARA GARANTIZAR LA CONTINUIDAD DEL SERVICIO OBJETO DE ESTE INSTRUMENTO.
VIGÉSIMA SEGUNDA.- CASO FORTUITO O FUERZA MAYOR. NINGUNA DE LAS PARTES SERÁ RESPONSABLE POR FALTA, INCAPACIDAD O DEMORA EN EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES DE ESTE  CONTRATO,  SI DICHA  FALTA,  INCAPACIDAD  O DEMORA SE DEBE A GUERRA, HUELGA, INCENDIOS, EXPLOSIÓN, LEY, DECRETO O REGLAMENTO GUBERNAMENTAL O A CUALQUIER OTRA CAUSA DE FUERZA MAYOR O CASO FORTUITO,  FUERA DEL CONTROL DE LAS PARTES. 

VIGÉSIMA TERCERA.- NOTIFICACIONES. TODA NOTIFICACIÓN O AVISO QUE DEBAN DARSE LAS PARTES EN VIRTUD DE ESTE CONTRATO, SERÁN REALIZADAS POR ESCRITO Y PRESENTADAS EN LOS DOMICILIOS ASENTADOS DE CADA UNA DE LAS PARTES, DENTRO DEL CAPÍTULO DE DECLARACIONES DE ESTE INSTRUMENTO, Y SURTIRÁN SUS EFECTOS A PARTIR DE LA FECHA EN QUE SEAN NOTIFICADOS,  EN  LA  INTELIGENCIA  DE  QUE  LA  PARTE  QUE  RECIBA  LA  COMUNICACIÓN  DEBERÁ DAR CONSTANCIA DE RECIBIDO EN UNA COPIA DE DICHO ESCRITO PARA LOS EFECTOS CORRESPONDIENTES, CONFORME A LO DISPUESTO EN EL CODIGO PROCEDAL ADMINISTRATIVO PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
TODO CAMBIO DE DOMICILIO DE LAS PARTES DEBERÁ COMUNICARSE A LA OTRA PARTE, CON CINCO DÍAS NATURALES DE ANTICIPACIÓN, DE LO CONTRARIO LAS MODIFICACIONES Y COMUNICACIONES QUE SE PRETENDAN EFECTUAR, SE ENTENDERÁN HECHAS EN EL ÚLTIMO DOMICILIO REGISTRADO.  

VIGÉSIMA CUARTA.- TÍTULOS DE LAS CLÁUSULAS.  LOS TÍTULOS DE LAS CLÁUSULAS QUE APARECEN EN EL PRESENTE CONTRATO SE HAN PUESTO CON EL PROPÓSITO DE FACILITAR SU LECTURA, POR LO TANTO NO DEFINEN, NI LIMITAN EL CONTENIDO DE LAS MISMAS.  PARA EFECTOS DE INTERPRETACIÓN DE CADA CLÁUSULA DEBERÁ ATENDERSE EXCLUSIVAMENTE A SU CONTENIDO Y DE NINGUNA MANERA AL TÍTULO DE ESTAS ÚLTIMAS, ASÍ COMO A LA INTENCIÓN DE LAS PARTES QUE SE CONTIENEN EN TODO EL CLAUSULADO. 


VIGÉSIMA QUINTA.- JURISDICCIÓN. PARA TODO LO RELATIVO A LA INTERPRETACIÓN, EJECUCIÓN Y CUMPLIMIENTO DE ESTE CONTRATO, AMBAS PARTES SE SOMETEN EXPRESAMENTE AL FUERO DE LOS TRIBUNALES COMPETENTES DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, CON RENUNCIA EXPRESA DE CUALQUIER OTRO DOMICILIO, PRESENTE Y FUTURO QUE PUDIERA CORRESPONDERLES DE ACUERDO CON LA LEY.
LEÍDO QUE FUE EL PRESENTE CONTRATO, ENTERADAS LAS PARTES DEL CONTENIDO Y ALCANCE LEGAL DE LAS DECLARACIONES Y CLÁUSULAS QUE LO INTEGRAN Y AL NO EXISTIR DOLO, MALA FE, LESIÓN O CUALQUIER OTRA SITUACIÓN QUE PUDIERAN INVALIDARLO, LO RATIFICAN EN TODAS Y CADA UNA DE SUS PARTES Y LO FIRMAN DE CONFORMIDAD POR TRIPLICADO EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ, S.L.P., A 9 DIAS DEL MES DE JULIO DEL AÑO 2019.
	“POR EL GOBIERNO”


	
	“POR LA EMPRESA”
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