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 Matehuala, S.L.P., a 20 de mayo del 2020
SAPSAM, GOBIERNO MUNICIPAL Y AMOR POR MATEHUALA INICIAN PROYECTO DE URBANIZACIÓN EN EL FRACC. ÁNIMAS 

El Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala SAPSAM ha iniciado una serie de obras y acciones enmarcadas dentro del proyecto “Amor por Matehuala”, entre ellas se encuentra la construcción de nuevas líneas de drenaje sanitario con la finalidad de poder ampliar la cobertura entre la población de Matehuala.

En ese sentido se inicia un nuevo e importante proyecto tendiente a generar una urbanización planificada, el cual inicia en las calles de Xilitla, Rioverde y Moctezuma en el fraccionamiento Ánimas, con una longitud de 816 metros lineales con tubería de PVC sanitario de serie 20 de 250 milímetros y la construcción de 18 pozos de visita, así como 20 descargas domiciliarias.

La finalidad de este proyecto se suma en conjunto a las acciones implementadas por el Gobierno Municipal de Matehuala, y SAPSAM contribuye desde su ámbito en la parte de la reactivación económica en la generación de obra pública.

Con esta importante obra serán beneficiadas un gran número de familias de ese sector al contar con una descarga adecuada de sus aguas residuales y que a su vez el Organismo pueda contribuir con el correcto tratamiento de las aguas de negras de la ciudad.
Este proyecto se pretende que estará llegando a su culminación en los próximos 30 días con la finalidad de ir integrando una serie de calles que se pondrán a disposición del Ramo 33 para que a su vez se encuentren dentro de su cartera de proyectos para una futura pavimentación, ya que serán arterias que cuenten con los servicios de agua y drenaje sanitario, que vendrán a facilitar el bienestar de muchas familias.
Es así como SAPSAM sigue emprendiendo obras del proyecto “AMOR POR MATEHUALA”
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