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 Matehuala, S.L.P., a 28 de enero del 2020

SAPSAM REALIZA LA CONSTRUCCIÓN DE INFRAESTRUCTURA DE AGUA POTABLE Y ALCANTARILLADO SANITARIO EN LA CALLE XICOTENCATL ENTRE JULIÁN CARRILLO-MANUEL ESPERÓN
El organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, con el afán de brindar un mejor servicio a los usuarios de agua potable, informa que actualmente se están llevando a cabo los trabajos de construcción de infraestructura en la red de alcantarillado sanitario en la calle de Xicoténcatl, entre Julián Carillo y Manuel Esperón.
Así mismo se hará las preparaciones de 23 tomas domiciliarias de agua potable, se colocará tubo de PVC Sanitario serie 20 de 10 pulgadas de diámetro, así como la construcción de 13 preparaciones de descargas sanitarias y la construcción de dos pozos de visita, para una eficiencia del drenaje sanitario en un cien por ciento.
Cabe señalar que, en el tramo intermedio existente entre las calles de Silvestre Revueltas y Zeferino Ponce, se requirió de la excavación y reposición de 36.10 ML de tubería existente, debido al azolve con gravas, arena y finos, que se sedimentaron y se compactaron por efecto de gravitación, volumetría, saturación y estructura de los materiales.
Los cuales quedaron atrapados dentro de la tubería en la totalidad de la línea de este tramo en cuestión, éstos procesos resultaron atípicos, motivo por el cual no se encontraban dentro del proyecto.
Otra vez; el Organismo de Agua Potable menciona a los usuarios que lamenta las problemáticas que puedan surgir al transitar por estas arterias, pero les recuerda que es necesario llevar a cabo este tipo de trabajos para mejorar el servicio de agua potable.
A su vez; SAPSAM le recuerda que toda labor es en beneficio de todos y cada uno de los matehualenses y pone a su disposición los teléfonos del Centro de Atención Integral 88 2 18 00 y 88 2 40 80 para cualquier duda al respecto las 24 horas del día.
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