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 Matehuala, S.L.P., a 5 DE DICIEMBRE  2019
SAPSAM EN ESPERA DE QUE EL CONGRESO DEL ESTADO AUTORICE AUMENTO A LA TARIFA DE AGUA POTABLE.
En el Pleno del Congreso del Estado durante la propuesta de cuotas y tarifas para los servicios públicos para el ejercicio fiscal 2020, se aprobaron los dictámenes que proponen la actualización a las tarifas a Organismos Operadores de Servicio de Agua Potable, excepto Matehuala, bajo el argumento de que no se presentó en tiempo y forma el padrón de usuarios de manera íntegra. 

Mientras tanto el Organismo Operador de Agua Potable de Matehuala, SAPSAM menciona que dicha propuesta fue presentada en tiempo y forma y que el elemento que el Congreso del Estado califica como no presentado obedece a que no le fue entregado el Padrón de Usuarios a detalle es decir con todos los conceptos de identificación de cada uno de los 28,925 usuarios. 

El Organismo agrega que la justificación que se expresa en la exposición de motivos contempla la estructura tarifaria que deberá aplicarse, así como  la proyección de obras a realizar y los resultados esperados con los recursos obtenidos derivados de la aplicación del ajuste tarifario, mismos que contemplan la sostenibilidad del recurso agua, el mantenimiento a la infraestructura existente, mejoras a la eficiencia física, todo esto con la intención de mantener la continuidad del servicio y mejora en la calidad a los usuarios del servicio, y no deteriorar las condiciones técnicas y financieras actuales, asi como fracturar el derecho humano al agua. 

Con los datos del total de tomas en cada uno de sus usos, como lo aclara en el paréntesis de dicha fracción, esto en función de que el Padrón de Usuarios no es considerado en la determinación de la Tarifa Media de Equilibrio, que es la esencia del citado decreto, sino que los cálculos se hacen en forma agregada, por lo que no es necesario el detalle del Padrón de Usuarios, además que se puede considerar como información reservada.

Por lo anterior, SAPSAM se encuentra en espera de que el Congreso del Estado reconsidere la trascendencia de esta decisión.
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