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 Matehuala, 6 de Diciembre de 2019
COMUNICADO DE PRENSA SAPSAM
El Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala, informa que en la reunión encabezada por el Presidente Municipal Alejandro Segovia Hernández y el Regidor y de Agua Potable Guillermo Yrizar e integrantes de la Junta de Gobierno y de manera unánime se aprobó el nombramiento del Licenciado Juan Carlos Pérez Mendoza como director de los Servicios de Agua Potable y Saneamiento de Matehuala SAPSAM, en cumplimiento al artículo 98 de la Ley de Aguas,  para el Estado de San Luís Potosí, en substitución  del Ingeniero Guillermo Martín Torres Soto, a quien la Junta de Gobierno expresó su gratitud y reconocimiento por los excelentes logros que se han llevado a cabo en este Organismo Operador, y  que sin duda lo ponen como referente a nivel Estado en San Luís  Potosí.
Durante el protocolo, el Licenciado Juan Carlos Pérez Mendoza agradeció la confianza del Presidente Municipal y de los Integrantes de la Junta de Gobierno y manifestó que viene a sumarse al equipo de trabajo con la finalidad de fortalecer y engrandecer el trabajo que viene realizando el Organismo SAPSAM.
Cabe decir que a partir del día lunes se hará la entrega recepción formal para dar continuidad a esta nueva administración, y la sustitución del Ingeniero Guillermo Torres Soto, obedece simplemente al cierre de un ciclo y de ninguna manera a otra situación ya que los excelentes resultados que quedan de manifiesto dentro del Organismo son prueba del excelente trabajo que se viene realizando.

La oportunidad técnica y de servicios de Sapsam no se detienen en ningún momento ya que la Subdirección Técnica estará pendiente de que todo marche con normalidad durante los días que se lleve a cabo el proceso de entrega recepción.
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