DEIOT-1450/2018


UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO 

A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-1450/2018 

SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSI, SAN LUIS POTOSÍ.
En cinco de diciembre de dos mil diecinueve, la Licenciada María Guadalupe Martínez Sandoval, Jefa de la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, da cuenta a la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo con el contenido del oficio SEDA-DG-554/2019, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, de fecha 29 veintinueve de octubre de 2019 dos mil diecinueve, recibido en la Oficialía de Partes de este Órgano Colegiado el día 30 treinta  del citado mes y año. Conste

San Luis Potosí, S.L.P.; a 05 cinco de diciembre de 2019 dos mil diecinueve.

Téngase por recibido y agréguese a los presentes autos el oficio SEDA-DG-554/2019, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, de fecha 29 veintinueve de octubre de 2019 dos mil diecinueve, recibido en la Oficialía de Partes de este Órgano Colegiado el día 30 treinta del citado mes y año.

VISTO el contenido del oficio de cuenta, se tiene a la Jefa de la Unidad de Verificaciones por remitiendo el dictamen resultado de la verificación practicada a la información que el sujeto obligado aseguró haber publicado en la Plataforma Estatal de Transparencia en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento de las obligaciones de transparencia.
En virtud de lo anterior, esta Comisión como Órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27, 110, segundo párrafo y 111 segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, así como en el Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 17 diecisiete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho, dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, con base en las constancias que obran en autos. 

I. En fecha 17 diecisiete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho, el Pleno de este Órgano Colegiado aprobó la resolución emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-1450/2018, presentada en contra del Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, a través de la que determinó parcialmente fundado el incumplimiento denunciado e instruyó al sujeto obligado para que realizara lo siguiente:  

“- En los criterios ¨percepciones adicionales en especie¨, ¨periodicidad de percepciones adicionales en especie¨, ¨monto bruto de los sistemas de compensación¨ ¨monto neto de los sistemas de compensación¨¨denominación de las gratificaciones¨ ¨monto bruto de las gratificaciones¨¨monto neto de las gratificaciones¨ ¨tipo de moneda de gratificación¨¨periodicidad de las gratificaciones¨¨denominación de las comisiones¨, ¨monto bruto de las comisiones¨, ¨ monto neto de las comisiones¨, ¨tipo de moneda de las comisiones¨, ¨periodicidad de las comisiones¨, ¨denominación de las dietas¨, ¨monto bruto de las dietas¨, 
¨monto neto de las dietas¨, tipo de moneda de las dietas¨, ¨periodicidad de las dietas¨, ¨denominación de los bonos¨, ¨monto bruto de los bonos¨, ¨monto neto de los bonos¨, ¨tipo de moneda de los bonos¨, ¨periodicidad de los bonos¨, ¨denominación de los estímulos¨, ¨monto bruto de los estímulos¨, ¨monto neto de los estímulos¨, ¨tipo de moneda de los estímulos¨, ¨periodicidad de los estímulos¨, ¨denominación de las prestaciones económicas¨, ¨monto bruto de las prestaciones económicas¨, ¨monto neto de las prestaciones económicas¨, ¨tipo de moneda  de las prestaciones económicas¨, ¨periodicidad de las prestaciones económicas¨, ¨descripción de las prestaciones en especie¨, y ¨periodicidad de las prestaciones en especie¨, que forman parte del formato en que el sujeto obligado reportó la información del artículo 84 fracción XI  de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, del mes de septiembre de 2018, deberá publicar la información correspondiente, o en caso de que asiente no haber generado la información, deberá justificar dicha circunstancia a través de una nota breve, clara y motivada, mediante la cual justifique la no posesión de la información señalada en el/ los criterios que corresponda. 
·  Publique la información derivada de la obligación de transparencia del artículo 84 fracción XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, del mes de octubre de 2018.”
II. Con fecha 15 quince de enero de 2019 dos mil diecinueve, esta Comisión notificó al Ayuntamiento de San Luis Potosí, San Luis Potosí, la resolución dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que nos ocupa, otorgándole un plazo de quince días hábiles, contados a partir del día siguiente al de su notificación, para cumplir con la resolución emitida por el Pleno de este Órgano Colegiado. 

III. Con fecha 05 cinco de febrero de 2019 dos mil diecinueve, el Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, por conducto de la Titular de la Unidad de Transparencia, remitió a esta Comisión la siguiente documentación: 

1. Oficio U.T.0276/19, signado por la Titular de la Unidad de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, a través del que informó a este Órgano Colegiado las gestiones realizadas ante el área responsable de la información que se instruyó publicar en la resolución de mérito, para dar cumplimiento a la misma y, remitió las constancias con las que dijo acreditarlo, entre las que se encuentra la siguiente:

1.1 Oficio OM/089/2019 signado por el Oficial Mayor del Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, mediante el que informó las medidas que tomó para subsanar la información publicada en el rubro del artículo 84 fracción XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en los meses de septiembre y octubre de 2018 dos mil dieciocho. 
1.2 Copia simple de los oficios DRH/197/2019 y OM/394/2018 mediante el que la Directora de Recursos Humanos y el Oficial Mayor solicitaron las bajas de los formatos en la Plataforma Estatal de Transparencia. 
IV. Con fecha 08 ocho de febrero de 2019 dos mil diecinueve, la Unidad de Atención a Denuncias dictó un proveído mediante el que tuvo por recibidas las constancias descritas en el punto que antecede, así como por rindiendo en tiempo el informe de cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia y, en razón de su contenido, la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que nos ocupa fue remitida a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, para efecto de que constatara si en los formatos del artículo 84 fracción XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, registrados en los meses de septiembre y octubre de 2018 dos mil dieciocho, el Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, publicó de manera completa y correcta la información que se instruyó en el fallo dictado.

V. En consecuencia, con fecha 30 treinta de octubre de 2019 dos mil diecinueve, se recibió en la Unidad de Atención a Denuncias el oficio de cuenta –SEDA-DG-554/2019-, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Colegiado presentó el dictamen a través del que informó los resultados de la verificación practicada a la información que se instruyó publicar al sujeto obligado en el referido fallo, mismo que se rindió en los siguientes términos:

“…se reporta que los formatos relacionados al articulo 84 fracción XI, el cual informa la remuneración bruta y neta de todos los servidores públicos, de base o de confianza, de todas las percepciones, incluyendo sueldos, prestaciones, gratificaciones, primas, comisiones, dietas, bonos, estímulos, ingresos y sistemas de compensación, señalando la periodicidad de dicha remuneración (pantalla 5), de los meses de septiembre y octubre de 2018, de su verificación se advierte que se encuentran incompletos, ya que el sujeto obligado menciona la leyenda ¨no se generó¨ únicamente justificando por medio de la motivación sin su debida fundamentación (pantalla 6).¨
Dictamen de verificación, que tiene pleno valor probatorio de conformidad con lo dispuesto en los artículos 90 y 91 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, de aplicación supletoria a la Ley de la materia según su artículo 1°, en virtud de ser un documento expedido por un servidor público en el ejercicio de sus atribuciones, dado que la Unidad de Verificaciones adscrita al Sistema Estatal de Documentación y Archivo pertenece a este Órgano Colegiado, y es la encargada de revisar que la información pública fundamental se difunda conforme los lineamientos emitidos en materia de información que debe difundirse de oficio y la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, de tal forma, que sus atribuciones son reconocidas y establecidas en los artículos 17, fracción III, de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, Lineamiento Octavo de los Lineamientos Estatales para la difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, 47 fracciones XIV y XV del Reglamento Interior de este Órgano Garante.

Así pues, de un análisis al dictamen que contiene los resultados de la verificación practicada, se advierte que a efecto de atender las instrucciones dadas en la resolución de 17 diecisiete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho, el Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, publicó los formatos en los que reportó la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XI de la ley de la materia, generada en los meses de octubre y septiembre de 2018 dos mil dieciocho. 

No obstante lo anterior, cabe señalar que una vez que se ingresó en los formatos en que fue publicada la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XI de la ley de la materia, generada en los meses de septiembre y octubre de 2018, se advirtió que la información reportada continúa presentando inconsistencias que reflejan una información incompleta. 

Esto, porque de acuerdo al contenido del dictamen resultado de la verificación practicada, el sujeto obligado agregó la leyenda “no se generó” en diversos criterios que esta Unidad de Atención a Denuncias advirtió que forman parte de las tablas relativas a “percepciones adicionales en dinero”, “percepciones adicionales en especie”, “gratificaciones”, algunas de las filas pertenecientes a la tabla “primas”, “comisiones”, “dietas”, algunas de las filas pertenecientes a la tabla “bonos”, “estímulos”, algunas de las filas pertenecientes a la tabla “apoyos económicos”, “prestaciones económicas”, anexas a los formatos; sin justificar debidamente tal circunstancia, puesto que si bien es cierto, en el campo de nota el Municipio en cuestión pretendió justificar la falta de información reportada, también es cierto que, la autoridad omitió exponer los fundamentos con los que respalde lo asentado en dichos formatos, pues únicamente se limitó a asentar la siguiente leyenda:
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“1. Se informa que en cada tabla en la que se registra que “no se generó información", es debido a que durante el mes reportado no se pagó cantidad alguna en favor del servidor público por concepto de la percepción económica catalogada para declarar de manera correlacionada con el número de “ID” asignado en las columnas de las diversas tablas secundarias que conforman el formato LTAIPSLP84XI. 2. Se informa también que en el campo de la tabla principal denominado: “Monto de la remuneración bruta, de conformidad al Tabulador de sueldos y salarios que corresponda”, se registra únicamente el sueldo o remuneración mensual, ordinarios y fijos estipulados en el tabulador de sueldos que corresponde al tipo de servidor público. 3. En la Tabla_549538 que contiene la descripción y periodicidad de las percepciones adicionales en especie, se utiliza la leyenda “no se generó”, debido a que no hubo alguna prestación en especie adicional a las que se encuentran estipuladas para otorgar a los trabajadores. Por el contrario, en la Tabla_549554 se informan la descripción y periodicidad de las prestaciones en especie que se otorgan de acuerdo a lo pactado en los instrumentos jurídicos que norman las condiciones de trabajo.”

Así entonces, se advierte que el Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, expuso diversos motivos por los que no reporta la información relacionada a diversos criterios que forman parte de las tablas anexas a los formatos del artículo 84 fracción XI de la ley de la materia, así como especificaciones relacionadas a otra, sin embargo, del contenido de dicha leyenda no se desprende la fundamentación en la que el sujeto obligado apoye cada uno de los argumentos esgrimidos en el campo de nota, puesto que no basta que únicamente indique las razones o motivos por los que no cuenta con tal información, sino que también debe exponer los preceptos legales con los que respalde la falta de tal información, esto, a fin de que los ciudadanos cuenten los elementos necesarios para verificar la veracidad de la información que el sujeto obligado publica en cumplimiento a sus obligaciones de transparencia.  
De ahí que, se arriba a la conclusión de que la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia se encuentra parcialmente incumplida, puesto que el Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, no justificó debidamente la falta de información derivada del artículo 84 fracción XI de la ley de la materia, reportada en los formatos registrados en los meses de septiembre y octubre de 2018, lo que implica la difusión de información incompleta y, por ende, el objetivo de la denuncia no se encuentra satisfecho.

En consecuencia, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 111 segundo y tercer párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como en el Lineamiento Décimo, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se tiene por incumplida parcialmente la resolución de 17 diecisiete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-1450/2018 del índice de esta Comisión. 

Así entonces, tomando en consideración que el objeto fundamental de esta Comisión es garantizar el derecho de acceso a la información pública a través de la aplicación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y, toda vez que de conformidad con lo establecido en el artículo 1110 segundo párrafo del mencionado ordenamiento jurídico, las resoluciones emitidas por esta Comisión son vinculatorias, definitivas e inatacables para los sujetos obligados, en la especie resulta necesario requerir el total y debido cumplimiento a la resolución de fecha 17 diecisiete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho, al sujeto obligado por conducto del servidor público responsable de la difusión de la información que a través del presente acuerdo se advirtió incumplida, esto es, el Oficial Mayor del Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí. 

Esto es así, toda vez que de las constancias que obran en autos, específicamente del oficio U.T.0674/18, visible de foja 13 a 15 de autos, se desprende que la Jefa de la Unidad de Transparencia del sujeto obligado señaló al Oficial Mayor como el servidor público responsable de la difusión de la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, la información que en el presente caso se advirtió incumplida, circunstancia que fue confirmada por dicho servidor público a través del informe contenido en el oficio OM/388/2018, visible a fojas 19 y 20 de autos, el cual además, se tuvo como nuevo sujeto obligado en el presente asunto, a través del proveído de 26 veintiséis de noviembre de 2019 dos mil diecinueve, por lo que, la responsabilidad de la difusión de dicha información corresponde al Oficial Mayor del sujeto obligado, y, por ende, el total cumplimiento a la resolución aquí dictada. 

Lo anterior, encuentra sustento legal en el numeral Décimo de los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de Internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia, mismo que a la letra dice: 

Décimo. Las políticas para la distribución de competencias y responsabilidades para la carga de la información prescrita en el Título Quinto de la Ley General en la Plataforma Nacional de Transparencia son las siguientes:

[…]

IV. Será responsabilidad del titular de cada Unidad administrativa y/o área del sujeto obligado establecer los procedimientos necesarios para identificar, organizar, publicar, actualizar y validar la información que generan y/o poseen en ejercicio de sus facultades, competencias y funciones, y que es requerida por las obligaciones de transparencia descritas en el Título Quinto de la Ley General, de conformidad con las políticas establecidas por el Comité de Transparencia
Así entonces con fundamento en el artículo 110 segundo párrafo y 111 tercer párrafo de la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí, se requiere al Tesorero Municipal, así como en el numeral Décimo de los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de Internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia, se requiere al Oficial Mayor del Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, publique de manera completa y correcta la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en los meses de septiembre y octubre de 2018 dos mil dieciocho, lo anterior, tomando en cuenta las consideraciones desarrolladas en el presente acuerdo, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

Además de lo anterior y, en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 111, tercer párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, la Unidad de Atención a Denuncias estima necesario dar vista al superior jerárquico del servidor público responsable de dar cumplimiento a la resolución dictada, es decir, del Oficial Mayor, para efecto de que tenga conocimiento del incumplimiento parcial dado al fallo dictado en el asunto que nos ocupa y, para que en un plazo no mayor a cinco días hábiles gire las instrucciones necesarias para dar total y debido cumplimiento a dicha resolución. 

En ese sentido, cabe precisar que de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 6, fracción IX, en relación con lo establecido en el diverso 109, fracción VII, 125 fracción II, del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, el superior jerárquico del servidor público responsable de la difusión de la información y del cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia –Tesorero Municipal-, es el Presidente Municipal del citado Ayuntamiento
. 

Así entonces, con fundamento en el artículo 111, tercer párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, NOTIFÍQUESE EL CONTENIDO DEL PRESENTE ACUERDO AL PRESIDENTE MUNICIPAL DEL MUNICIPAL DE SAN LUIS POTOSÍ, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL SUJETO OBLIGADO, a efecto de que tenga conocimiento del incumplimiento parcial dado a la resolución emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-1450/2018, así como para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, gire las instrucciones necesarias para que el servidor público responsable de la información que se instruyó difundir dé total y debido cumplimiento a la resolución de 17 diecisiete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

En ese sentido, se conmina al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de San Luis Potosí, San Luis Potosí, para que remita a esta Comisión copia certificada de las constancias con las que acredite haber notificado el presente proveído al superior jerárquico del servidor público responsable de la difusión de la información. 

En consecuencia, con fundamento en lo establecido en los artículos 1°, 2° fracción II, 23, 27 primer párrafo, 34 fracción XLVI, 110 y 111 de la Ley Estatal de Transparencia, Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete; 7°, 8° fracción IV, inciso a) y 48 fracción XII del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 08 ocho de noviembre de 2017 dos mil diecisiete; esta UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS, procede a emitir el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene por recibido el oficio número SEDA-DG-554/2019, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, presentó el dictamen resultado de la verificación practicada a la información que el sujeto obligado publicó en la Plataforma Estatal de Transparencia en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento de las obligaciones de transparencia.
SEGUNDO. Por las razones expuestas en el cuerpo del presente acuerdo, se tiene por incumplida parcialmente la resolución de 17 diecisiete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-1450/2018 del índice de esta Comisión.
TERCERO. Se requiere al Oficial Mayor del Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, publique de manera completa y correcta la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en los meses de septiembre y octubre de 2018 dos mil dieciocho, lo anterior, tomando en cuenta las consideraciones desarrolladas en el presente acuerdo, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

CUARTO. NOTIFÍQUESE EL CONTENIDO DEL PRESENTE ACUERDO AL PRESIDENTE MUNICIPAL DEL MUNICIPAL DE SAN LUIS POTOSÍ, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL SUJETO OBLIGADO, a efecto de que tenga conocimiento del incumplimiento parcial dado a la resolución emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-1450/2018, así como para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, gire las instrucciones necesarias para que el servidor público responsable de la información que se instruyó difundir dé total y debido cumplimiento a la resolución de 17 diecisiete de diciembre de 2018 dos mil dieciocho, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

QUINTO. Se conmina al Titular de la Unidad de Transparencia del Municipio de San Luis Potosí, San Luis Potosí, para que remita a esta Comisión copia certificada de las constancias con las que acredite haber notificado el presente proveído al superior jerárquico del servidor público responsable de la difusión de la información. 
Notifíquese; por oficio el presente proveído al sujeto obligado, así como a la parte denunciante por el medio que señaló y en la lista de acuerdos que se publica en la página oficial de esta Comisión de Transparencia.

LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.
� Artículo 6º.- Para los efectos de este Reglamento Interno se entenderá por:  





[…]





IX.- ÓRGANOS AUXILIARES DEL PRESIDENTE MUNICIPAL- Cuerpo administrativo conformado para apoyar directamente al Presidente Municipal en la vigilancia, coordinación y dirección de las funciones y servicios públicos municipales, así como en la organización interna del propio Gobierno Municipal, conformado, de acuerdo con lo que al efecto señala la Ley Orgánica, por un Secretario, un Tesorero, un Oficial Mayor y un Contralor Interno.





Artículo 109.- El Presidente Municipal, tendrá las siguientes obligaciones y facultades, sin perjuicio de las que le señala la Ley Orgánica:   





[...]





VII.- Dirigir a los órganos de la Administración Municipal y a sus Órganos Auxiliares, vigilando la correcta ejecución de los programas, obras y servicios públicos, pasando diariamente a la Tesorería Municipal, por medio del servidor o servidores públicos que señale al efecto, noticia de las multas impuestas.   





Artículo 125.- El Oficial Mayor, además de las facultades y obligaciones que le impone la Ley Orgánica y otras leyes y reglamentos vigentes, tendrá las siguientes:





[…]





II.- Asumir con responsabilidad y cumplir con exactitud y diligencia todas aquellas actividades, funciones y servicios que el Presidente Municipal le encomiende y que tengan relación con su área de actividad.






