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Acta de Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP.

CEGAIP-CAASDBVB-01/2020


LA PRESENTE ACTA DE SESIÓN DE COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, SERVICIOS Y  DESINCORPORACIÓN DE BIENES POR VENTA O BAJA DE LA CEGAIP, SE PUBLICA EN FORMATO WORD, SIN EMBARGO SU CONTENIDO COINCIDE CON EL DOCUMENTO IMPRESO Y FIRMADO, MISMO QUE SE ENCUENTRA EN LOS ARCHIVOS DE LA COMISIÓN 

COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA 
DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ

Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP
ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES
DE LA INVITACIÓN RESTRINGIDA NÚMERO CEGAIP-01/2020
En la Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P., siendo las 12:00 horas del día 05 de marzo del año 2020, se reunieron en la Sala de Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, los siguientes integrantes del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y  Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP: Lic. Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Presidente de CEGAIP y Presidente del Comité; Lic. Alejandro Lafuente Torres, Comisionado y Vocal del Comité,  Lic. Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno y Secretaria Ejecutiva del Comité; C.P. Amelia Salazar González Directora de Administración y Finanzas y Presidente Ejecutivo del Comité; Ingeniero Fernando Escutia Rodríguez, Director de Tecnologías de la Información como área requiriente y el Licenciado Erick Nelson Calvillo Hernández, Contralor Interno, todos de la CEGAIP, asimismo, se encuentra presente el Director Jurídico Óscar Villalpando Devo como Suplente de la Comisionada Mariajosé González Zarzosa, quienes se reúnen para llevar a cabo la JUNTA DE ACLARACIONES de la invitación restringida CEGAIP-01/2020 con motivo de la migración de hardware MDF central CEGAIP, servicios relacionados y cableado estructurado en nueva sede, de conformidad con lo establecido en el artículo 30 fracción III, de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.
I.-  Se pasó lista de asistencia comprobándose que están presentes los integrantes antes mencionados del Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y  Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP, existiendo quórum legal para desarrollar los trabajos de esta  junta, siendo obligatorios y de observancia  general los acuerdos  que se tomen  en la misma.

La  Secretaria de Pleno la C. Rosa María Motilla García da a conocer que para este concurso de invitación restringida se invitó a siete proveedores, mismos que a continuación se detallan:
· CONSULTORÍA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES S.A. DE C.V.
· TELEBYTE, S.A. DE C.V.

· VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ, S.A. DE C.V.

· TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO, S.A. DE C.V.

· MARIO DADID SÁNCHEZ GARAY 

· EQUIPOS Y MEDIOS APLICADOS PARA VOZ, VIDEPO Y DATOS S.A. DE C.V.

· ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V. 
La  Secretaria de Pleno C. Rosa María Motilla García procede a tomar lista de asistencia a los proveedores invitados a la invitación restringida CEGAP-01/2020.

· CONSULTORÍA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES S.A. DE C.V. 
SI ASISTIÓ

· TELEBYTE, S.A. DE C.V.

SI ASISTIÓ

· VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ, S.A. DE C.V.

SI ASISTIÓ

· TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO, S.A. DE C.V.

NO ASISTIÓ

· MARIO DADID SÁNCHEZ GARAY
SI ASISTIÓ 

· EQUIPOS Y MEDIOS APLICADOS PARA VOZ, VIDEO Y DATOS S.A. DE C.V.

NO ASISTIÓ

· ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V. 

SI ASISTIÓ

Se encuentran presentes en este acto el C. Mauricio Carrera Hernández, en representación de la empresa VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ, S.A. DE C.V.,  César Ignacio Sigüenza, en Representación de la empresa CONSULTORÍA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES S.A. DE C.V., el C. Jaime Humberto Ávila Moreno en representación de TELEBYTE, S.A. DE C.V., la C. Araceli Guadalupe Martínez Márquez, en representación de ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V. y el C. Mario Dadid Sánchez Garay.

La Secretaria Ejecutiva del Comité Lic. Rosa María Motilla García cede la palabra a los proveedores presentes y en este acto les pregunta si hay alguna duda o aclaración respecto de las bases de la convocatoria de la invitación restringida que interesa.

En ese sentido, el Representante de la empresa VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ,  manifiesta:
 VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: 1.- En alguna parte de la convocatoria menciona que el cable es categoría 6A o categoría 6.
Respuesta del Comité: Es categoría 6A.
VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: 2.- ¿Se puede hacer visita a las instalaciones para ver las necesidades?
Respuesta del Comité: Tienen acceso, sólo se tiene que avisar al ingeniero Fernando e ir en un horario de oficina de 8 a 3. Se puede programar una visita el día de mañana 06 de marzo a las instalaciones para que conozcan y disipen sus dudas.

Por tanto, todos los proveedores presentes manifiestan que si les interesa la visita el día de mañana y por ende, en este acto se les cita el día 06 de marzo de 2020 en punto de las 10:00 diez horas al domicilio ubicado en Avenida Real de Lomas 1015 Piso 4, Torre 2, Colonia Lomas Cuarta Sección C.P. 78216. En ese sentido, toda vez que se va a llevar a cabo la visita y se va a concluir la presente junta de aclaraciones hasta el día de mañana 06 de marzo de 2020, se extiende el plazo para la entrega de las propuestas técnicas y económicas hasta el día miércoles 11 de marzo de 2020.
Se continúa con la siguiente aclaración realizada por el proveedor al que se le dio el uso de la voz.

VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: 3.- ¿Se puede entregar un listado del equipo existente?
Respuesta del Comité: Se puede tener acceso a toda la insfraestructura a efecto de que corroboren las existencias.
VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: 5.- Respecto del tema de la acometida de los proveedores externos (Axtel o Telmex) ¿Ellos ya les dieron información para la canalización?
Respuesta del Comité: Se habló con los proveedores externos y manifestaron que debe realizarse una semana antes, además se espera que dichos proveedores lo instalen hasta el site, por lo que debemos estar preparados en caso de ser necesario llevar a cabo las canalizaciones correspondientes.
VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: 6.- ¿Hay VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: 4.- ¿Cuál es el porcentaje de la fianza que se fijó en las bases?

Respuesta del Comité: Es del 5% para el sostenimiento de la oferta y el 30% para el cumplimiento del contrato.

una carta que se conocen las disposiciones aplicables del estado de San Luis Potosí, la pregunta es si existe un machote para la misma?
Respuesta del Comité: Es un escrito libre.

VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: Es todo lo que tengo que manifestar. 

Continúa el proveedor CONSULTORÍA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES S.A. DE C.V., en adelante CISTEL.

CISTEL: 1.- Viene en la documentación una especificación respecto a la marca faragauss la pregunta es ¿Si tiene que ser dicha marca?
Respuesta del Comité: La idea es mantener una congruencia con la marca puesto es que la que actualmente se encuentra instalada.
CISTEL: Es todo.

A continuación se le cede el uso de la voz al representante de la empresa TELEBYTE.
TELEBYTE: 1.- ¿Si se tiene que realizar desconexiones o desmontar cableado en las instalaciones actuales?
Respuesta de Comité: No, con excepción de la valoración de la tierra física.

TELEBYTE:  2.- ¿Hay que hacer instalación eléctrica para el ups?
Respuesta de Comité: Si.
TELEBYTE: 3.- Respecto del tema del enfriamiento ¿Si se va a considerar minisplit?
Respuesta del Comité: Se tendrá que valorar, existen 3 minisplit que pueden utilizarse, sin embargo se tendrá que valorar si sirve la reutilización o adquirir nuevos. 
TELEBYTE:  4.- ¿Si se va a tener que reconfigurar switches y firewall? 
Respuesta del Comité: No, ya que no se van a necesitar más nodos de los existentes.

TELEBYTE: Son todas las dudas.
Continúa con el uso de la voz el proveedor ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES  S.A. DE C.V., en adelante ASC.
ASC: 1.- Los compañeros están dejando preguntas para el día de mañana que se haga visita a las instalaciones, sin embargo, las dudas o aclaraciones que se tengan de manera posterior a dicha visita ¿No van a quedar asentadas en un acta?
Respuesta del Comité: En este acto se determina que al finalizar la participación de los proveedores presentes, se suspenderá la presente junta de aclaraciones y se continuará el día de mañana de manera posterior a la visita programada a las instalaciones.
ASC: 2.- Las cartas certificadas que se están pidiendo ¿Tiene que ser original del fabricante?
Respuesta del Comité: Si.

ASC: Es todo lo que tengo que manifestar hasta el día de mañana que se realice la visita programada.

Continua con el uso de la voz la empresa MD TELECOMUNICACIONES: 
MD TELECOMUNICACIONES 1.- Tiene que ser forzosa la certificación Silver o superior.
Respuesta del Comité: No es necesaria la certificación Silver o Superior, únicamente en necesario la certificación  del personal técnico.
MD TELECOMUNICACIONES: 2.- Gran parte del cableado ya no se va a poder reutilizar por lo que se descarta su utilización. 

Respuesta del Comité: No se va a reutilizar. 

MD TELECOMUNICACIONES  3.- ¿A qué se refiere la siglas PETS que vienen asentadas en las bases de la invitación?
Respuesta del Comité: Plataforma Estatal de Transparencia.
MD TELECOMUNICACIONES 4.- Visité las instalaciones y en el área que me dijeron que se iba a asignar el departamento de sistemas, sinceramente se me hace reducida, considero  que se debe asignar una más amplia por cuestiones de seguridad, ¿Si se va a signar otra área?
Respuesta del Comité: Si se va a cambiar el lugar para el área de sistemas.
MD TELECOMUNICACIONES 5.- ¿Si la entrada al cuarto de sistemas quedará por medio de acceso digital?
Respuesta del Comité: Si, debe ser digital.

MD TELECOMUNICACIONES 6.- Respecto de los equipos que se trasladen del site ¿se entregará carta inventariada para la responsabilidad de resguardo de equipo?
Respuesta del Comité: Si, se va a dar la carta responsiva.

Ingeniero Fernando Escutia Rodríguez, Director de Tecnologías de la Información: El día de mañana contemplen las necesidades de instalación para que estén en posibilidad de determinar la ventana de tiempo.

MD TELECOMUNICACIONES: Es todo lo que tengo que manifestar.

 Posteriormente la Secretaria Ejecutiva del Comité Licenciada Rosa María Motilla García pregunta a los Representantes de los proveedores asistentes, si existe algún otro comentario o duda con respecto a la Invitación Restringida, a lo que manifiestan que sus dudas han quedado aclaradas y no tienen más que manifestar por el momento y que estarán a la espera de la visita asignada para el día de mañana. 
LICENCIADA ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA, SECRETARIA DE PLENO Y SECRETARIA EJECUTIVA DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, SERVICIOS Y DESINCORPORACIÓN DE BIENES POR VENTA O BAJA DE LA CEGAIP, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 33 FRACCIÓN XXVI DEL REGLAMENTO INTERIOR Y ARTÍCULO 9° FRACCIÓN II DEL MANUAL PARA LA INTEGRACIÓN, ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, SERVICIOS Y DESINCORPORACIÓN DE BIENES POR VENTA O BAJA DE LA CEGAIP, CERTIFICO Y HAGO CONSTAR QUE EL DÍA DE LA FECHA 05 DE MARZO DE 2020, A LAS 12:50 DOCE HORAS CON CINCUENTA MINUTOS, SE SUSPENDE LA JUNTA DE ACLARACIONES RELATIVA A LA INVITACIÓN RESTRINGIDA CEGAIP-01/2020, EN VIRTUD DE LA VISITA QUE REALIZARÁN LOS PROVEEDORES AL EDIFICIO UBICADO EN AVENIDA REAL DE LOMAS 1015, PISO 4, TORRE 2, COLONIA LOMAS CUARTA SECCIÓN C.P. 78216, EL DÍA 06 DE MARZO DE 2020 A LAS 10:00 DIEZ HORAS. DOY FE 

LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO

COMISIONADA PRESIDENTE DE CEGAIP Y PRESIDENTE DEL COMITÉ 

LIC. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES

COMISIONADO Y VOCAL DEL COMITÉ

LIC. ÓSCAR VILLALPANDO DEVO 

SUPLENTE DE LA LIC. MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA

COMISIONADA DE CEGAIP Y VOCAL DEL COMITÉ

LIC. ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA

 SECRETARIA DE PLENO DE CEGAIP Y 

SECRETARIA EJECUTIVA DEL COMITÉ 

C.P. AMELIA SALAZAR GONZÁLEZ 

DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS DE CEGAIP 

Y PRESIDENTE EJECUTIVO DEL COMITÉ

LIC. ERICK NELSON CALVILLO HERNÁNDEZ 

CONTRALOR INTERNO DE LA CEGAIP 

FERNANDO ESCUTIA RODRÍGUEZ

DIRECTOR DE TECONOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y 

COMUNICACIÓN SOCIAL CEGAIP

ÁREA REQUIRIENTE

PROVEEDORES

MAURICIO CARRERA HERNÁNDEZ

EN REPRESENTACIÓN DE LA EMPRESA VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ, S.A. DE C.V.

CÉSAR IGNACIO SIGÜENZA

EN REPRESENTACIÓN DE LA EMPRESA CONSULTORÍA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES S.A. DE C.V.

JAIME HUMBERTO ÁVILA MORENO

EN REPRESENTACIÓN DE TELEBYTE, S.A. DE C.V.

ARACELI GUADALUPE MARTÍNEZ MÁRQUEZ,

EN REPRESENTACIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V.

C. MARIO DADID SÁNCHEZ GARAY.

LICENCIADA ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA, SECRETARIA DE PLENO Y SECRETARIA EJECUTIVA DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, SERVICIOS Y DESINCORPORACIÓN DE BIENES POR VENTA O BAJA DE LA CEGAIP, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 33 FRACCIÓN XXVI DEL REGLAMENTO INTERIOR Y ARTÍCULO 9° FRACCIÓN II DEL MANUAL PARA LA INTEGRACIÓN, ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL COMITÉ DE ADQUISICIONES, ARRENDAMIENTOS, SERVICIOS Y DESINCORPORACIÓN DE BIENES POR VENTA O BAJA DE LA CEGAIP, CERTIFICO Y HAGO CONSTAR QUE EL DÍA DE LA FECHA 06 DE MARZO DE 2020, A LAS 10:00 DIEZ HORAS, SE CONTINÚA LA JUNTA DE ACLARACIONES RELATIVA A LA INVITACIÓN RESTRINGIDA CEGAIP-01/2020, EN EL DOMICILIO UBICADO EN AVENIDA REAL DE LOMAS 1015 PISO 4 TORRE 2, COLONIA LOMAS CUARTA SECCIÓN C.P. 78216, ENCONTRÁNDOSE PRESENTES LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO, PRESIDENTE DE CEGAIP Y PRESIDENTE DEL COMITÉ; LIC. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES, COMISIONADO Y VOCAL,  LIC. ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA, SECRETARIA DE PLENO Y SECRETARIA EJECUTIVA DEL COMITÉ; C.P. AMELIA SALAZAR GONZÁLEZ DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS Y PRESIDENTE EJECUTIVO DEL COMITÉ; INGENIERO FERNANDO ESCUTIA RODRÍGUEZ, DIRECTOR DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN COMO ÁREA REQUIRIENTE, Y EL LICENCIADO ERICK NELSON CALVILLO HERNÁNDEZ, CONTRALOR INTERNO, TODOS DE LA CEGAIP, ASIMISMO, SE ENCUENTRA PRESENTE EL DIRECTOR JURÍDICO ÓSCAR VILLALPANDO DEVO COMO SUPLENTE DE LA COMISIONADA MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA, VOCAL DEL COMITÉ. DOY FE.
Se encuentran presentes en este acto el C. Mauricio Carrera Hernández, en representación de la empresa VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ, S.A. DE C.V.,  César Ignacio Sigüenza, en Representación de la empresa CONSULTORÍA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES S.A. DE C.V., el C. José Humberto Ávila Moreno en representación de TELEBYTE, S.A. DE C.V., la C. José Balbino Granados Sada, en representación de ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V., 
Sin encontrarse presente el C. Mario Dadid Sánchez Garay.

En ese sentido, y una vez que los Representantes de las empresas proveedoras han llevado a cabo la visita a las instalaciones ubicadas en AVENIDA REAL DE LOMAS 1015, PISO 4, TORRE 2, COLONIA LOMAS CUARTA SECCIÓN C.P. 78216, se concede el uso de la voz a los representantes de las empresas proveedoras en el mismo orden en que participaron el día de ayer 05 de marzo de 2020.
En primer lugar, hace uso de la voz el representante de la empresa VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ  el C. Mauricio Carrera Hernández: 
VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: ¿La tierra física va a instalarse en sótano al término de la vertical del edificio?
Respuesta del Comité: Si.
VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ: Es todo lo que requiero de aclaraciones.

Continúa con el uso de la voz la empresa CONSULTORÍA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES S.A. DE C.V. representada por César Ignacio Sigüenza, en adelante CISTEL: 

CISTEL: Respecto del número de nodos ¿Se toma el indicado en diagramas?
Respuesta del Comité: Si, y se añaden ocho nodos para las cámaras de vigilancia y tres para los access point.
CISTEL: El equipo en el site ¿Se va a quedar o se tiene que retirar?
Respuesta del Comité: La respuesta es que nosotros tenemos que retirar  todo el cableado que no se va a emplear, así como charolas y conexiones que no vayan a ser empleadas.
CISTEL: ¿Cuál es la ubicación para las cámaras y ap?
Respuesta del Comité: Se deja abierto a los proveedores en su propuesta.
CISTEL: Por mi parte es todo.

Continuamos con el uso de la voz del C. José Humberto Ávila Moreno en representación de TELEBYTE, S.A. DE C.V. 
TELEBYTE, S.A. DE C.V. 1.- ¿La acometida a los muebles modulares cómo se realizará?
Respuesta del Comité: Con una bajada directamente al mueble y que se contemple el espacio para la instalación eléctrica que todavía falta.
TELEBYTE, S.A. DE C.V. 2.- ¿Si se puede hacer una ranura en el piso para la canalización?

Respuesta del Comité: No se debe de hacer. 
TELEBYTE, S.A. DE C.V. Es todo lo que tengo que aclarar de parte de mi representada.
Se concede el uso de la voz al C. José Balbino Granados Sada, en representación de ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V.
ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V.: Manifiesto que no tengo aclaración alguna que hacer valer por parte de mi representada.
Acto seguido, la Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria ejecutiva del Comité pregunta a los proveedores que se encuentran presentes en esta Junta de Aclaraciones si desean continuar con la aclaración de sus dudas por parte del Comité de Adquisiciones de la CEGAIP, a lo que manifiestan que han concluido sus dudas.
En ese sentido, el Comité de Adquisiciones, Arrendamientos, Servicios y  Desincorporación de Bienes por Venta o Baja de la CEGAIP emite de forma unánime los siguientes acuerdos:

CEGAIP-CAASyD-05/2020.- Se tienen por realizadas todas las dudas y aclaraciones realizadas por los Representantes de las empresas invitadas a la invitación restringida CEGAIP-001/2020, que acudieron a la Junta de Aclaraciones llevada a cabo los días 05 y 06 de marzo de 2020.
CEGAIP-CAASyD-06/2020.- Las respuestas otorgadas por el Comité de Adquisiciones son válidas y de observancia obligatoria, tanto para la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública como para los proveedores invitados a la invitación restringida CEGAIP-001/2020, incluso para los proveedores que no se presentaron a la presente Junta de Aclaraciones.

CEGAIP-CAASyD-07/2020.- Se ordena notificar el contenido de la presente acta levantada con motivo de la celebración de la Junta de Aclaraciones derivada de la Invitación Restringida CEGAIP-001/2020, a efecto de que conozcan su contenido, y se encuentran en igualdad de condiciones en su participación en este proceso. 
Con la Certificación de la Secretaria Ejecutiva del Comité de haber agotado los puntos contenidos en el orden del día, y sin otro asunto que tratar, la Comisionada Presidente del Comité de Adquisiciones dijo: “se clausura la presente Sesión, siendo las 13:10 trece horas con diez minutos del día 06 seis de marzo de 2020 dos mil veinte, por lo que declaro que todos los acuerdos emitidos por el Pleno de la Comisión en la presente Sesión son válidos, dándose por enterados y notificados los presentes de los Acuerdos tomados”, levantándose la presente Acta para constancia legal. 

LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO

COMISIONADA PRESIDENTE DE CEGAIP Y PRESIDENTE DEL COMITÉ 
LIC.  ALEJANDRO LAFUENTE TORRES

COMISIONADO Y VOCAL DEL COMITÉ

LIC. ÓSCAR VILLALPANDO DEVO 

SUPLENTE DE LA LIC. MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA

COMISIONADA DE CEGAIP Y VOCAL DEL COMITÉ

LIC. ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA

 SECRETARIA DE PLENO DE CEGAIP Y 

SECRETARIA EJECUTIVA DEL COMITÉ 

C.P. AMELIA SALAZAR GONZÁLEZ 
DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS DE CEGAIP 

Y PRESIDENTE EJECUTIVO DEL COMITÉ
LIC. ERICK NELSON CALVILLO HERNÁNDEZ 
CONTRALOR INTERNO DE LA CEGAIP 
FERNANDO ESCUTIA RODRÍGUEZ
DIRECTOR DE TECONOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y 
COMUNICACIÓN SOCIAL CEGAIP

ÁREA REQUIRIENTE
PROVEEDORES
MAURICIO CARRERA HERNÁNDEZ

EN REPRESENTACIÓN DE LA EMPRESA VOZ Y DATOS DEL POTOSÍ, S.A. DE C.V.

CÉSAR IGNACIO SIGÜENZA

EN REPRESENTACIÓN DE LA EMPRESA CONSULTORÍA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES S.A. DE C.V.

JAIME HUMBERTO ÁVILA MORENO

EN REPRESENTACIÓN DE TELEBYTE, S.A. DE C.V.

JOSÉ BALBINO GRANADOS SADA

EN REPRESENTACIÓN DE ADMINISTRACIÓN Y SERVICIOS COMPUTACIONALES S.A DE C.V. 
ESTAS FIRMAS PERTENECEN AL ACTA LEVANTADA CON MOTIVO DE LA CELEBRACIÓN DE LA JUNTA DE ACLARACIONES CORRESPONDIENTE A LA INVITACIÓN RESTRINGIDA CEGAIP-001/2020, INICIADA EL 05 DE MARZO DE 2020 Y CONCLUIDA EL 06 DE MISMO MES Y AÑO. DOY FE. 
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