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                                       DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES     

ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA No: DGA-DCO-IR-00074-20, PARA LA ADQUISICIÓN DE   COMPUTADORAS DE ESCRITORIO,  SOLICITADAS  POR EL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA.
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 10:00 horas del día 10 de SEPTIEMBRE del año 2020, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapam de esta Ciudad, se reunieron el Director General de Adquisiciones, el C. Miguel Angel Montoya Mercado, el  Director de Compras, C. Pedro Armando Coronado Luna;  no encontrándose el Representante del Órgano Interno de Control de Oficialía Mayor.
Dado que se cuenta con la presencia del Director General de Adquisiciones, el Director de Compras  y los representantes del CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA,,  pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona e informa que en este concurso se invitaron a participar a las siguientes compañías: ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, S.A. DE C.V., BARRIOS HERNANDEZ DULCE AMNERIS, CAMPIZZO,S.A. DE C.V.,0 CAPER ELABORACION  Y DISTRIBUCION, S. DE R.L. M.I., CENTENO CARDENAS MARIA BLANCA, COMERCIALIZADORA  ALFIN, S.A. DE C.V., COMERCIALIZADORA DOPAJ, S.A. DE C.V., COMERCIALIZADORA KAVALY,S. DE R.L. DE C.V., COMPUCAD, S.A. DE C.V.0, CONDISIS, S.A. DE C.V., CONSULTORIA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES, S.A. DE C.V, CONTRATISTAS Y ASOCIADOS CABE, S.A. DE C.V., COPIADORAS DIGITALES LOBO, S.A. DE C.V., CORPORATIVO PCSL S.A. DE C.V., CORPORATIVO SISWORK S.A. DE C.V., COSMOCOLOR, S.A DE C.V., DE LA FUENTE RETA ROBERTO, DE LA VEGA Y ORTEGA  SALVADOR, DGFORENSIKS,S.A. DE C.V., DIGITAL VALLE, S.A. DE C.V., DINAMICA DEL CENTRO, S.A. DE C.V., QUIÑONEZ ÁMEZQUITA ARTURO ABELT APPLICATIONS, S.A. DE C.V., EDITORIAL GRAFICA LEIREM, S.A. DE C.V., EDUBYTES, S.A. DE C.V., EDUTELSA, S.A. DE C.V., EL REMATE DEL BODEGON, S.A. DE C.V., EMSAVALLES PUBLICIDAD, S. DE R.L. DE C.V., ENTER COMPUTADORAS Y SERVICIOS DE SAN LUIS, S.A. DE C.V., ESTRATEGIAS Y SOLUCIONES EN IT, S.A. DE C.V., EYETECH SOLUTIONS, S.A. DE C.V., FORTE INNOVATION CONSULTING,S.A.P.I. DE C.V., FUTUVER, S.A. DE C.V., GLOBAL BUSINESS SOLUTION,S.A.P.I. DE C.V., GRANDES REDES DE MEXICO, S.A. DE C.V., GRUPO COMERCIAL LG, S.A. DE C.V., GRUPO HIROLMA, S. DE R.L. DE C.V., GRUPO INTEGRAL MGSS, S.A. DE C.V., GRUPO VIBIA, S.A. DE C.V., GUTIERREZ ESCUDERO LETICIA, HOLOS TECH-SP S.A.P.I. DE C.V., ID SOLUCIONES INTEGRADAS, S.A. DE C.V., IMEX BIOWARE, S.A DE C.V., INCUB: NT, S.A. DE C.V., INT INTELLIGENCE  AND TELECOM TECHNOLOGIES MEXICO, S.A. DE C.V., INTEGRACIONES Y TECNOLOGÍAS APLICADAS, S.A. DE C.V., INTELLIGENCE BEREAU AND LABORATORY, S.A. DE C.V., INTERFASE TECNOLOGICA Y DE COMUNICACIONES, S.A. DE C.V., INTERMEDIACION Y COMERCIALIZACION DE MUEBLES TUBULARES, S.A. DE C.V., IT ERA, S.A. DE C.V.,IVG COMERCIALIZADORA, S.A. DE C.V., LEIVO, S.A. DE C.V., LGS PRIMERA OPCION, S.A. DE C.V., LIBROS Y CAFENET OCHOA, S. DE R.L. DE C.V., LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V., M & A COMERCIAL AND CONSULTING GROUP, S. DE R.L. DE C.V., MARTINEZ MARTINEZ JAVIER, 0MC MICROCOMPUTACION,S.A. DE C.V., MEDINA CANDELARIA CARLOS ALBERTO, NEWSPOT MEXICO, S.A. DE C.V., OFFICE EXPRES S. DE R.L. DE C.V., ORELLANA CENTENO MAURICIO, PERIFERIOS Y SISTEMAS, S.A DE C.V., PESA INNOVACION DEL CENTRO, S.A. DE C.V., PINEDA ROQUE MARIA DEL CARMEN, PLASTICOS Y BLANCOS LA FERIA, S.A. DE C.V., PROJECT AND PROCESS BCONSULTEK, S.C., PROMOTORA KABAT SEGURIDAD PRIVADA, S.A. DE C.V., PROVEEDORA POTOSINA ORTRISA S.A. DE C.V., PROYECTOS TECNOLOGICOS DE VANGUARDIA,S.DE R.L. DE C.V.0, 0QUIÑONEZ AMEZQUITA ARTURO ABEL0, 0RODRIGUEZ ARRIAGA JACINTA, ROYAL PRODUCTOS Y SERVICIOS, S.A. DE C.V., SALAS LOPEZ URIEL NOEL, SEGUVITEL TECHNOLOGIES, S.A DE C.V., SERVICIOS INTEGRALES DATHA, S.A. DE C.V., SINTEG EN MEXICO, S.A. DE C.V., SIT TELECOMUNICACIONES, S. DE RL MI, SOLUCIONES INTEGRALES SAYNET, S.A. DE C.V., SOLUCIONES INTELIGENTES TECNOLOGICAS, S.A. DE C.V., STEVENS SIERRA LUIS AUGUSTO, TECH ENERGY & GROUNDING MX, S.A. DE C.V., TECNOLOGIA APLICADA A CORPORATIVOS, S.A. DE C.V., TELEBYTE, S.A. DE C.V., TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO, S.A. DE C.V., TELECOMUNICACIONES VG Y ASOCIADOS, S.A DE C.V., TELEFONOS DE MEXICO, S.A.B. DE C.V., TGK CSS, S.A.P.I. DE C.V., TOCOFA, S.A DE C.V., TRANSOM MEXICO, S.DE R.L. DE C.V., TSI EMPRESARIAL DE MEXICO, S.A. DE C.V., VIARI SERVICIOS, S.A. DE C.V., WALTER STRATEGIC INOVATION, S.A. DE C.V., WARRIORS GROUP SERVICES AND TECHNOLOGIES, S.DE R.L. DE C.V., XTRM SYSTEMS MEXICO, S.A DE C.V., YUSSEFF NIEVES ALEJANDRO
Encontrándose presentes 02 DOS proveedores de los 96 NOVENTA Y SEIS  invitados: YUSSEFF NIEVES ALEJANDRO  representado  por EL MISMO, QUIÑONEZ ÁMEZQUITA ARTURO ABEL  representado  por el  C. ALBERTO HUMARA FLORES.
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste el C.SERGIO GALVÁN CORPUS, C.S2 REPRESENTANTE DEL CONSEJO ESTATAL DE SEGURIDAD PÚBLICA, QUIEN REALIZA LAS SIGUIENTES ACLARACIONES:
· LOS EQUIPOS DEBERÁN CUMPLIR LAS ESPECIFICACIONES MÍNIMAS SOLICITADAS EN BASES.
· LOS EQUIPOS SE PRESENTARÁN EN MARCAS RECONOCIDAS.

· LA FICHA TÉCNICA DEBERÁ VENIR NUMERADA DE ACUERDO A LA PARTIDA.

El proveedor YUSSEFF NIEVES ALEJANDRO representado en este evento por EL MISMO, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
El proveedor QUIÑONEZ ÁMEZQUITA ARTURO ABEL representado en este evento por el C. ALBERTO HUMARA FLORES,  quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
NOTA: EN ESTE ACTO SE LES OTORGO EL USO DE LA PALABRA A TODOS LOS PROVEEDORES PRESENTES LOS CUALES NO PRESENTARON NINGUNA DUDA O PREGUNTA.
Las aclaraciones o modificaciones realizadas durante esta etapa, formarán parte integrante de las bases y tendrán fuerza obligatoria, de conformidad con lo establecido en el último párrafo del artículo 30 de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.
No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 10:12 horas de la fecha.
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