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  RECURSO DE REVISIÓN 2398/2019-2 PLATAFORMA.

COMISIONADO PONENTE: 

LIC. PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO
ENTE OBLIGADO:

SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DE GOBIERNO DEL ESTADO.

San Luis Potosí, San Luis Potosí. Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la Sesión Ordinaria de 05 cinco de febrero de 2020 dos mil veinte.  
VISTOS, para resolver, los autos del recurso de revisión identificado al rubro; y
R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Solicitud de acceso a la información pública. El 23 veintitrés de septiembre de 2019 dos mil diecinueve, el hoy recurrente presentó su escrito de solicitud de información ante la unidad de transparencia del sujeto obligado en donde requirió lo siguiente:

“Solicito la siguiente información todo relacionado con la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí:
1.
De acuerdo a su Normativa que documentos genera, administra y resguarda.

2.
Solicito el acceso al catalogo que le aplica a la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí indicando: serie, valor documental, clasificación, plazo de conservación y las técnicas de selección de los documentos que se generan.

3.
Acceso a la guía simple de los documentos que se genera en la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí.

4.
Acceso al inventario de los documentos que se generan en la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí.

5.
Acceso a la ficha técnica de valoración de los documentos que genera la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí, según su catálogo.” (sic). 
SEGUNDO. Respuesta a la solicitud de acceso a la información pública. El 07 siete de octubre de 2019 dos mil diecinueve, a través de la plataforma nacional de transparencia el sujeto obligado respondió a la solicitud de información, en los siguientes términos:

“Remito a Usted respuesta en archivo adjunto mediante oficios AEPF-2/2019 de la Asociación Estatal de Padres de Familia y oficio DA/CA/117/2019 de la Coordinación de Archivos, sin más por el momento reciba un cordinal saludo.”
El oficio número AEPF-2/2019; suscrito por la Asociación de Padres de Familia señala lo siguiente:

“(…)

Con relación a su petición de información requerida de la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí, visto el contenido de su petición, me permito informar que el desarrollo de actividades lo norma el reglamento respectico publicado en el Diario Oficial de la Federación en fecha 2 dos de abril de 1980 de mil novecientos ochenta; y en lo que hace a documentación que se genera en la asociación, consiste en recibir oficios de intervención, enviar oficios, presentar solicitudes e intervenir en asunto que así lo requieran coadyuvando en la atención y solución de problemas educativos que son atendibles, y cuya actividad no se constriñe a que se regulada por la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, en virtud de que las acciones son independientes de esta y consisten únicamente en acompañamiento del quehacer educativo; ello además de que no se cuenta con infraestructura física ni personal de apoyo para el desarrollo de actividades.

En virtud de lo anterior, no se cuenta con los documentos archivísticos quien solicita; no obstante se señala que esta Asociación solicitará la asesoría necesaria a la Coordinación de Archivos, para el adecuado manejo de la documentación que se administra por la asociación.

Finalmente hago de su conocimiento que de inconformarse con la presente respuesta podrá interponer el RECURSO DE REVISIÓN a que hacen alusión los numerales 166, 167 y demás relativos de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública vigente en el Estado, esto dentro del plazo de 15 días hábiles contados a partir de la fecha de la notificación.”

    El oficio número DA/CA/117/2019; suscrito por Coordinador de Archivos señala lo siguiente:

“(…)
Me permito informarle que esta Entidad no pertenece al conjunto de unidades, áreas o coordinaciones de esta Secretaría, fungiendo solo como enlace la Coordinación General de Participación Social. Por lo tanto, no se cuenta con la documentación para la aplicación de las herramientas archivísticas, el resguardo y la administración por parte de esta Coordinación. 

Como último, recordarle que toda documentación resguardada por esta Coordinación, es propia de cada una de las áreas generadoras, siendo por medio de las la solicitud a consulta de sus expedientes públicos o privados según se requiera.” (sic).   

TERCERO. Interposición del recurso. El 10 diez de octubre de 2019 dos mil diecinueve el hoy recurrente a través de la Unidad de Transparencia del sujeto obligado interpuso el presente recurso de revisión, impugnando la respuesta; a saber: 
“(…)falta de fundamentación y motivación, pues en ningun momento señala si tiene la obligacion de tener la información, o si  le aplica la ley de archivo del estado o no le aplica, asi mismo, menciona que no tiene los documentos archivisticos solicitiados, pero no adjunta la confirmación de inexistencia por parte del comite de transparencia y si este comité de acuerdo a la información solicitada puede en uso de sus atribuciones ordenar la generación inmediata de los documentos. 

tampoco dice o referencia si es el caso que le aplique el catalogo archivistico de sege. (sic).  
CUARTO. Trámite del recurso de revisión ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública. El 06 seis de noviembre de 2019 dos mil diecinueve, la Presidencia de esta Comisión tuvo por recibido el recurso de revisión que hoy nos ocupa, por lo que razón de turno toco conocer a la ponencia de la Comisionada Paulina Sánchez Pérez del Pozo, por lo que se le turnó dicho expediente bajo el número 2398/2019-2 PNT, para que procediera, previo análisis a su admisión o desechamiento según fuera el caso. 
QUINTO. Auto de admisión y trámite. El 12 doce de noviembre de 2019 dos mil diecinueve, el comisionado ponente acordó la admisión del recurso de revisión por actualizarse la hipótesis de la fracción II y XII del artículo 167 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, tuvo como ente obligado al GOBIERNO DEL ESTADO POR CONDUCTO DE LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN DE GOBIERNO DEL ESTADO, A TRAVÉS DEL SECRETARIO Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, en lo sucesivo sujeto obligado. 
Se puso a disposición de las partes el expediente para que en un plazo máximo de 7 siete días manifestaran lo que a su derecho conviniera –ofrecer pruebas y alegar–. 

SÉXTO. Rendición del informe de los sujetos obligados. El 04 cuatro de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, esta Comisión tuvo por recibido tres oficios; a saber: UT-1991/2019, CGPS-299/2019 y DA/CA/139/2019 el primero de ellos signado por el Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado, el segundo de ellos signado por el Coordinador General de Participación Social de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado y el tercero de ellos por el Coordinador de Archivos de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado a través de los cuales el sujeto obligado realizó diversas manifestaciones respecto al agravio señalado por el hoy recurrente en su recurso de revisión; a saber:

El oficio número 1991/2019 de fecha 26 veintiséis de noviembre de 2019, signado por el Titular de la Unidad de Transparencia; estable lo siguiente: 

“se advierte que éste manifiesta su inconformidad en contra del contenido de las respuestas emitidas por las áreas administrativas de esta Secretaria; por lo que la suscrita se encuentra imposibilitada para emitir respuesta en el presente asunto” (sic). 
El oficio número CGPS-299/2019 de fecha 26 veintiséis de noviembre de 2019, signado por el Coordinador General de Participación Social de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado; señala lo siguiente: 

“(…) la Coordinación General de Participación Social, cuenta con la Unidad de Atención a Padres de Familia, y cuyas funciones consisten en el apoyo y asesoramiento de las Asociaciones, sin embargo éstas se rigen por el Reglamento de Asociaciones de Padres de Familia, por lo que en el caso de la asociación estatal, de acuerdo a dicho cuerpo normativo, es un organismo independiente de esta Secretaria, y que no cuenta con recurso público asignado, toda vez que el artículo 17 del invocado reglamento, dispone que la Secretaría podrá considerar programas específicos que presenten las asociaciones, dentro del marco jurídico que les corresponde, para eventualmente conceder su apoyo financiero, de lo que se colige que no existe obligatoriedad para esta Entidad Pública de proporcionar recursos a dicho ente, y por tanto, se considera que no es sujeto obligado, en términos de la Ley de Archivos del Estado.
(…)
Así entonces, se advierte que en el caso de la Asociación Estatal de Padres de Familia, en los términos que la define el artículo 5° fracción II, para ejercer las atribuciones que dispone el numeral 7° fracción II de la invocada norma, no se encuentra en alguno de los supuestos determinados por la Ley de Archivos del Estado, y en consecuencia no se advierte que éste tenga el carácter de sujeto obligado para el cumplimiento u observancia de la misma.  
(…)” 

El oficio número DA/CA/139/2019 de fecha 26 veintiséis de noviembre de 2019, signado por el Coordinador de Archivos, señala lo siguiente:
 “(…)los instrumentos de control y consulta archivística no se encuentran ninguna información relacionada a dicha asociación estatal de padres de familia, ya que no figura en el organigrama de esta Secretaría y es una entidad sin ánimo de lucro y con personalidad jurídica plena, por lo que en esta Coordinación no se cuenta con documentación para integrarla a dichos instrumentos.
(…)” 


Por su parte, en cuanto al recurrente, no compareció a realizar las manifestaciones que a su derecho consideró convenientes en el contexto del mismo se remitió el presente expediente a efecto de que se procediera a elaborar el proyecto de resolución respectivo.

Con fecha 07 siete de enero de 2020 dos mil veinte esta Comisión decretó la ampliación del plazo para resolver el recurso de revisión por lo que se ordenó remitir de nueva cuenta el presente expediente para efecto de elaborar el proyecto de resolución correspondiente y, 
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, de acuerdo con los artículos 6, párrafo cuarto, apartado A, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17, fracción III, párrafo tercero, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34, fracciones I y II, 35, fracción I, y 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado. 

SEGUNDO. Procedencia. El recurso de revisión es procedente en términos del artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, en virtud de que fue interpuesto en tiempo y se encuentran satisfechos los requisitos que establece la misma; asimismo el recurrente se inconformó en contra de la respuesta a su solicitud de información por parte del sujeto obligado.

TERCERO. Caso Concreto. El hoy recurrente a través de su escrito de solicitud de información solicitó a la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado diversa información relacionada con la Asociación Estatal de Padres de Familia que de conformidad con su normativa los documentos que genera, administra y resguarda; a saber: 
1.
Solicito el acceso al catalogo que le aplica a la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí indicando: serie, valor documental, clasificación, plazo de conservación y las técnicas de selección de los documentos que se generan.
2.
Acceso a la guía simple de los documentos que se genera en la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí.
3.
Acceso al inventario de los documentos que se generan en la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí.
4.
Acceso a la ficha técnica de valoración de los documentos que genera la Asociación Estatal de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí, según su catálogo.” (sic). 
Por su parte, en respuesta a la solicitud del particular, el Presidente de la Asociación Estatal de Padres de Familia señaló que las actividades de dicha Asociación se encuentran establecidas en el reglamento de Asociación de Padres de Familia, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 02 de abril de 1980 y por lo que hace a la documentación que genera, consiste en recibir  oficios de intervención, enviar oficios, presentar solicitudes e intervenir en asuntos que así lo requieran coadyuvando en la atención y solución de problemas educativos que son atendibles,  y cuya actividad no se constriñe a que sea regulada por la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado. Asimismo, señaló que no se cuenta con documentos archivísticos que solicita el particular. 

Por su parte, el Coordinador de Archivos de la Secretaría de Educación De Gobierno del Estado, respondió que la Asociación de Padres de Familia del Estado de San Luis Potosí no pertenecen al conjunto de unidades, áreas o coordinaciones administrativas de la Secretaría, por lo que señaló que la Coordinación General de Participación Social solo funge como enlace. Asimismo respondió que no se cuenta con la documentación para la aplicación de las herramientas archivísticas, el resguardo y la administración por parte de esa Coordinación. 
Inconforme con la respuesta proporcionada, el ahora recurrente interpuso recurso de revisión, señalando lo siguiente: “falta de fundamentación y motivación, pues en ningun momento señala si tiene la obligacion de tener la información, o si  le aplica la ley de archivo del estado o no le aplica, asi mismo, menciona que no tiene los documentos archivisticos solicitiados, pero no adjunta la confirmación de inexistencia por parte del comite de transparencia y si este comité de acuerdo a la información solicitada puede en uso de sus atribuciones ordenar la generación inmediata de los documentos. tampoco dice o referencia si es el caso que le aplique el catalogo archivistico de sege.”
CUARTO. La Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí establece lo siguiente:


“ARTÍCULO 4°. El derecho humano de acceso a la información comprende solicitar, investigar, difundir, buscar y recibir información. Toda la información generada, obtenida, adquirida, transformada o en posesión de los sujetos obligados es pública y accesible a cualquier persona en los términos y condiciones que se establezcan en la Ley General; en los tratados internacionales de los que el Estado mexicano sea parte; la esta Ley; y la normatividad aplicable en sus respectivas competencias, sólo podrá ser clasificada excepcionalmente en los términos que fija la ley.

ARTÍCULO 18. Los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones.

ARTÍCULO 19. Se presume que la información debe existir si se refiere a las facultades, competencias y funciones que los ordenamientos jurídicos aplicables otorgan a los sujetos obligados. En los casos en que ciertas facultades, competencias o funciones no se hayan ejercido, se debe motivar la respuesta en función de las causas que motiven la inexistencia.


ARTÍCULO 20. Ante la negativa del acceso a la información o su inexistencia, el sujeto obligado deberá demostrar que la información solicitada está prevista en alguna de las excepciones contenidas en esta Ley o, en su caso, demostrar que la información no se refiere a alguna de sus facultades, competencias o funciones.


ARTÍCULO 143. Las Unidades de Transparencia de los sujetos obligados deberán garantizar las medidas y condiciones de accesibilidad para que toda persona pueda ejercer el derecho de acceso a la información, mediante solicitudes de información y deberá apoyar al solicitante en la elaboración de las mismas, de conformidad con las bases establecidas en el presente Título.


ARTÍCULO 151. Los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los Documentos que se encuentren en sus archivos o que estén obligados a documentar de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones en el formato en que el solicitante manifieste, de entre aquellos formatos existentes, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre así lo permita.

(…)


ARTÍCULO 160. Cuando la información no se encuentre en los archivos del sujeto obligado, el Comité de Transparencia:


 I. Analizará el caso y tomará las medidas necesarias para localizar la información;


 II. Expedirá una resolución que confirme la inexistencia del Documento; 


III. Ordenará, siempre que sea materialmente posible, que se genere o se reponga la información en caso de que ésta tuviera que existir en la medida que deriva del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones, o que previa acreditación de la imposibilidad de su generación, exponga de forma fundada y motivada, las razones por las cuales en el caso particular no ejerció dichas facultades, competencias o funciones, lo cual notificará al solicitante a través de la Unidad de Transparencia, y


 IV. Notificará al órgano interno de control o equivalente del sujeto obligado quien, en su caso, deberá iniciar el procedimiento de responsabilidad administrativa que corresponda.


 ARTÍCULO 161. La resolución del Comité de Transparencia que confirme la inexistencia de la información solicitada contendrá los elementos mínimos que permitan al solicitante tener la certeza de que se utilizó un criterio de búsqueda exhaustivo, además de señalar las circunstancias de tiempo, modo y lugar que generaron la inexistencia en cuestión y señalará al servidor público responsable de contar con la misma.”


De los preceptos anteriores, se advierte que las unidades de transparencia de los sujetos obligados deben garantizar las medidas y condiciones de accesibilidad para que toda persona pueda ejercer el derecho de acceso a la información, a través de los escritos de solicitudes de información y deberá apoyar al solicitante en la elaboración de las mismas.


Asimismo, se establece que los ente obligados deberán otorgar acceso a los documentos que se encuentran en sus archivos o que estén obligados a documentar de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones en el formato en el que solicitante manifieste, de entre aquellos formatos existentes, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre así lo permita. 


Así prevé que se presume que la información debe existir si se refiere a las facultades, competencias y funciones que los ordenamientos jurídicos aplicables otorgan a los sujetos obligados. En los casos en que ciertas facultades, competencias o funciones no se hayan ejercido, se debe motivar la respuesta en función de las causas que motiven la inexistencia. 

Al respecto, en su escrito de alegatos el Coordinador General de Participación Social de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado aclaró que la Asociación de Padres de Familia no resultan ser sujeto obligado en términos de la Ley de Archivos del Estado de San Luis Potosí, señalando el numeral 8 y los numerales 5, fracción II, 7 fracción II, 17 del Reglamento de Asociaciones de Padres de Familia; se transcriben los dispositivos legales antes invocados, en la forma que a continuación se señala:
LEY DE ARCHIVOS DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
“ARTÍCULO 8º. Para efectos de esta Ley se consideran sujetos obligados, los poderes del Estado, los ayuntamientos, las instituciones, dependencias, entidades, órganos y organismos de las administraciones públicas centralizada, paraestatal y paramunicipal del Estado y de los municipios, los organismos constitucionales autónomos y los organismos con autonomía legal. Igualmente tendrán el carácter de sujetos obligados, las personas físicas o morales particulares que registren sus archivos en el SEDA en términos de la presente Ley.
…”

REGLAMENTO DE ASOCIACIONES DE PADRES DE FAMILIA.
“Artículo 5°. Las asociaciones de padres de familia se denominarán en la forma siguiente:

II. Asociaciones estatales de padres de familia o del Distrito Federal, y 

Articulo 7°. Para el cumplimiento de su objeto en los términos previstos en este Reglamento:

II. Las asociaciones estatales y la del Distrito Federal:

A) Representarán a las asociaciones de padres de familia de cada entidad federativa;

B) Desarrollarán sus respectivos programas de trabajo y cooperación y tratarán sus problemas y las soluciones que ofrezcan con las delegaciones generales de la Secretaría de Educación Pública y, en el Distrito Federal, con las direcciones generales competentes de la propia Secretaría. 

Artículo 17. Las asociaciones de padres de familia que menciona el Artículo 5° de este ordenamiento, acordará estatutariamente o mediante acuerdos especiales, el financiamiento para su operación.

La Secretaría de Educación Pública podrá considerar programas específicos que presenten las asociaciones, dentro del marco jurídico que les corresponde, para eventualmente conceder su apoyo financiero.”
Asimismo, esta Comisión trae a colación los siguientes numerales legales:

REGLAMENTO DE ASOSCIACIÓNES DE PADRES DE FAMILIA.

“Artículo 6°. Para el cumplimiento de su objeto, las asociaciones de padres de familia tendrán las siguientes atribuciones:
I. Colaborar con las autoridades e instituciones educativas en las actividades que éstas realicen; 
II. Proponer y promover, en coordinación con los directores de las escuelas y en su caso con las autoridades escolares y educativas, las acciones y obras necesarias para el mejoramiento de los establecimientos escolares y de su funcionamiento; 
III. Reunir fondos con aportaciones voluntarias de sus miembros para los fines propios de las asociaciones; 
IV. Fomentar la relación entre los maestros, los alumnos y los propios padres de familia, para un mejor aprovechamiento de los educandos y del cumplimiento de los planes y programas educativos; 
V. Propiciar el establecimiento de centros y servicios de promoción y asesoría de educación para adultos; 
VI. Promover la realización de actividades de capacitación para el trabajo; 
VII. Colaborar en la ejecución de programas de educación para adultos que mejoren la vida familiar y social de sus miembros y su situación en el empleo, en el ingreso y en la producción; 
VIII. Participar en el fomento de las cooperativas escolares, del ahorro escolar, de las parcelas escolares, y de otros sistemas auxiliares de la educación, cuando esto proceda, según los ordenamientos aplicables;
IX. Proporcionar a la secretaría de Educación Pública la información que ésta les solicite para efectos del presente Reglamento, y
 X. Cooperar en los programas de promoción para la salud y participar coordinadamente con las autoridades competentes en las acciones que éstas realicen para mejorar la salud física y mental de los educandos, la detección y previsión de los problemas de aprendizaje y el mejoramiento del medio ambiente. Las atribuciones que anteceden se ejercerán en forma coordinada con los directores de las escuelas o con las autoridades escolares y educativas competentes, y requerirán de su acuerdo expreso para toda actividad que se comprenda entre las funciones y responsabilidades exclusivas que las citadas autoridades tienen a su cargo.
…

Artículo 24. La asamblea de las asociaciones de padres de familia de las escuelas, así como los consejos de las asociaciones estatales y el Distrito Federal a que se refiere este ordenamiento, se reunirán para conocer los siguientes asuntos: 

I. Elegir a los integrantes de las mesas directivas que los representen, en la forma que prescribe este capítulo; 

II. Conocer los asuntos propios de su objeto; 

III. Acordar y proponer las aportaciones voluntarias en numerario, bienes y servicios de los asociados; 

IV. Estudiar, proponer y gestionar la realización de programas de educación para adultos; 

V. Elaborar y aprobar sus estatutos y las modificaciones a los mismos; 

VI. Sancionar los informes de los representantes de las asociaciones, en su caso; 

VII. Nombrar a los miembros del comité de patrocinadores y a los del consejo consultivo, conforme al artículo 40 de este Reglamento; 

VIII. Decidir sobre la suspensión y restablecimiento de los derechos de los asociados, y IX. Resolver los demás asuntos que, de acuerdo con el objeto de las asociaciones de padres de familia, sometan a su consideración los asociados.
De las disposiciones anteriores, se desprenden las siguientes conclusiones:
1.- Que una de las atribuciones de las Asociaciones de Padres de Familia es la de reunir fondos con aportaciones voluntarias de sus miembros, para los fines propios de las asociaciones. 
2.- Que dichas Asociaciones participan en la aplicación de cooperaciones que hagan ellas mismas al establecimiento escolar, las cuales serán de carácter voluntario y en ningún caso se entenderán como contraprestación del servicio educativo. 

3.- Que corresponde a los Consejos de Participación Social el conocimiento, el destino y la aplicación de estas cooperaciones, razón por la cual, dichas asociaciones y consejos, se rigen por sus propios lineamientos.
En este sentido, se concluye que las asociaciones de padres de familia no resultan ser sujetos obligados en términos de la Ley de Archivos para el Estado de san Luis Potosí de conformidad con el numeral 8, por lo que esta Comisión advierte que el sujeto obligado respondió satisfactoriamente a la solicitud de información materia del presente recurso de revisión. No obstante, esta Comisión advierte que derivado de la consulta al “CUADRO GENERAL DE CLASIFICACIÓN ARCHIVISTICA” publicado a través la página de esta Comisión para así cumplir con las obligaciones de transparencia establecidas en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado en específico del numeral 84, fracción I; encontrándose en la sección GOB 3, en la serie GOB .3.11 y sus subseries 3.11.1, 3.11.2, 3.11.3 se observa; saber: Control de Asociaciones de Padres de Familia, Revisiones de las Cooperativas Escolares de los Niveles de Educación Básica, Registros de la Participación Social en la Educación y Actas de Consejo Estatal de Padres de Familia; para mejor comprensión se muestra como sigue:
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De lo anterior se advierte que la solicitud de acceso del recurrente puede interpretarse de tal forma que se entienda como una solicitud de acceso a los instrumentos de control y descripción archivística que derivado de las funciones del Consejo Estatal de Participación Social realiza con las Asociaciones de Padres de Familia; como se muestra a continuación:

“Artículo 19. El Consejo Estatal de Participación Social atenderá el despacho de los siguientes asuntos:
(…)

IX. Establecer las normas y lineamientos conforme a los lineamientos emitidos por la Secretaría de Educación Pública, para la integración y registro de las Asociaciones de Padres de Familia de las escuelas del sistema de educación básica a nivel municipal así como Estatal; 
X. Evaluar la organización y funcionamiento de las Asociaciones de Padre de Familia que operan en todo el Estado; 
XI. Coordinar la integración y registro estatal de las Asociaciones de Padres de Familia en todo el Estado; 
XII. Convocar para la Constitución del consejo de la Asociación Estatal de Padres de Familia, así como para la elección de su mesa directiva; 
XIII. Llevar el registro de los consejos y la mesas directivas de las asociaciones escolares, municipales y regionales de la Asociación Estatal de Padres de Familia; 
XIV. Elaborar y mantener actualizado el catálogo estatal de asociaciones de padres de familia; 
XV. Proponer a las áreas técnico pedagógicas la elaboración de materiales didácticos y culturales que beneficien la relación entre los alumnos, maestros y padres de familia;
XVI. Difundir los lineamientos, normas y criterios establecidos para la operación del Programa Escuelas de Calidad;
…

XX. Conocer el trato de asuntos que somete a la Secretaría la Asociación Estatal de Padres de Familia y gestionar lo conducente con las autoridades competentes;
…”
Lo anterior, de conformidad con el numeral 170 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado que a la letra reza:

“ARTÍCULO 170. La CEGAIP resolverá el recurso de revisión en un plazo que no podrá exceder de treinta días, contados a partir de la admisión del mismo, en los términos que establezca la ley respectiva, plazo que podrá ampliarse por una sola vez y hasta por un periodo de veinte días. Durante el procedimiento deberá aplicarse la suplencia de la queja a favor del recurrente, sin cambiar los hechos expuestos, asegurándose de que las partes puedan presentar, de manera oral o escrita, los argumentos que funden y motiven sus pretensiones.”
Al respecto, cabe señalar que la Ley tiene por objeto garantizar el acceso a la información en posesión de sujetos obligados y define en el artículo 3, fracción XIII de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí los documentos como: “oficios, acuerdos, correspondencia, directivas, circulares, minutas, expedientes, reportes, estudios, contratos, actas, convenios, resoluciones, instructivos, memorandos, notas, estadísticas, sondeos, encuestas, expresiones y representaciones materiales que denconstancia de un hecho o acto del pasado o del presente, de las entidades y de las personas en el servicio público en el ejercicio de sus funciones; o cualquier otro registro que documente la existencia y actividades de los sujetos obligados, sin excepción de su fuente, tipo o fecha de elaboración. Los documentos pueden ser papeles escritos, o en cualquier medio o formato impreso, sonoro, electrónico, fotográfico, gráfico, visual, holográfico, electrónico o digital;”
Al mismo tiempo, la Ley tiene entre sus objetivos proveer lo necesario para que toda persona pueda tener acceso a la información mediante procedimientos sencillos y expeditos. En ese sentido, las dependencias y entidades están obligadas a interpretar las solicitudes de acceso de los particulares de forma tal que se favorezcan los objetivos de la Ley. 
Al respecto, el artículo 155 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, establece que la obligación de acceso a la información se dará por cumplida cuando se pongan a disposición del solicitante para consulta los documentos en el sitio donde se encuentren; o bien, mediante la expedición de copias simples certificadas, o por cualquier otro medio. El acceso se dará solamente en la forma en que lo permita el documento de que se trate, pero se entregará en su totalidad o parcialmente a petición del solicitante.
De lo anterior, esta Comisión concluye que resulta fundado el agravio del recurrente, por lo que a fin de cumplir con el principio de máxima publicidad consagrado en la Ley de la materia; el sujeto obligado debe entregar los instrumentos de control y descripción archivística; a saber: Cuadro General de clasificación archivística, el catálogo de disposición documental; inventarios documentales, y guía simple de archivos de la Secretaría de Educación de Gobierno del Estado de San Luis Potosí.   

4.1. Sentido de esta resolución.

En las condiciones anotadas y, al haber resultado fundado el agravio que hizo valer el recurrente, lo procedente es que este órgano colegiado de conformidad con el artículo 175, fracción III, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado Modifica la respuesta del sujeto obligado y, por lo tanto, lo conmina para que:

- Entregue los documentos que contienen la información solicitada; a saber: Cuadro General de Cclasificación Aarchivística, el catálogo de disposición documental; inventarios documentales, y guía simple de archivos de la Secretaria de Educación de Gobierno del Estado de San Luis Potosí.

4.2. Precisiones de esta resolución.


De conformidad con la última parte del artículo 175 de la Ley de Transparencia está Comisión de Transparencia establece los siguientes términos para el cumplimiento de la resolución.


-El sujeto obligado deberá entregar los documentos que contengan la información solicitada en la modalidad peticionada por el particular.

4.3. Plazo para el cumplimento de esta resolución.

Con fundamento en el artículo 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, este órgano colegiado le concede al ente obligado el plazo de diez días para la entrega de la información, plazo que está Comisión de Transparencia considera que es suficiente para la entrega de la información por parte del ente obligado.

4.4. Informe sobre el cumplimento a la resolución. 

De conformidad con el artículo 177, segundo párrafo, el ente obligado deberá de informar a esta Comisión de Transparencia el cumplimento a la presente resolución en un plazo que no deberá de exceder de tres días siguientes a los diez días que tiene para la entrega de la información en donde justificará con los documentos necesarios el cumplimento a lo aquí ordenado.

4.5. Medida de apremio en caso de incumplimiento a la resolución.

Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública apercibe al ente obligado que en caso de no acatar la presente resolución, podrá ser acreedor de alguna de las medidas de apremio establecidas en el artículo 190 de la Ley de Transparencia, en virtud de que este órgano colegiado debe de garantizar el debido cumplimiento al derecho humano de acceso a la información pública.  

RESOLUTIVO
Por lo expuesto y fundado, SE RESUELVE:

ÚNICO. Se Modifica  la respuesta del sujeto obligado por las razones y fundamentos expuestos en el considerando cuarto de la presente resolución.
Así, por unanimidad de votos lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por los Comisionados MariaJosé González Zarzosa, MTRO. Alejandro Lafuente Torres y Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Presidenta, siendo ponente la ultima de los nombrados, quienes en unión de la licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria Pleno que da fe, firman esta resolución.  
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