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 Matehuala, S.L.P., a 27 de junio del 2020
SAPSAM FINALIZA CONCURSO “TOMA CONCIENCIA POR EL MEDIO AMBIENTE” A TRAVÉS DE VIDEOS TIK TOK 

El Organismo Operador de Servicios de Agua Potable Alcantarillado y Saneamiento de Matehuala SAPSAM informa a la población en general que culminó el concurso “Toma Conciencia Por el Medio Ambiente”.
 A su vez SAPSAM informa que todos y cada uno de los videos han marcado un importante repunte para fomentar los buenos hábitos de cuidado y limpieza del medio ambiente, sin embargo; el concurso se basó en la dinámica de lik’s, o reacciones en el mismo, por lo cual el Organismo de Agua ya tiene la lista de ganadores que se darán a conocer de manera oficial el próximo lunes 29 de junio.

Una dinámica que fue realizada a través de la página vía Facebook del organismo SAPSAM y que fue precisamente con las publicaciones de videos TIK TOK, en los cuales se reflejó la imaginación, y creatividad de los exponentes sobre el cuidado del agua y el medio ambiente.
Todos los participantes mostraron conciencia y exhortaron a la población de manera social la importancia del cuidado del agua y el medio ambiente, propósito y fin del Organismo de Aguas Potables de Matehuala, para que el bien finito perdure para las futuras generaciones, así como tomar con ciencia sobre el cuidado del medio ambiente sano y propicio para un excelente bienestar. 

¡¡¡El Organismo agradece a todos y cada uno de los participantes!!!.
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