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ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN A CUANDO MENOS TRES PERSONAS No: IA-924013994-E2-2020 PARA LA ADQUISICIÓN DE ESTUFÓN, REFRIGERADOR Y LICUADORA, SOLICITADO POR LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN.

En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 11:00 horas del día 05 de OCTUBRE del año 2020, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapam de esta Ciudad, se reunieron el Director General de Adquisiciones, el C. Miguel Angel Montoya Mercado, el  Director de Compras, C. Pedro Armando Coronado Luna; no encontrándose el Representante del Órgano Interno de Control de Oficialía Mayor
Dado que se cuenta con la presencia del Director General de Adquisiciones, el Director de Compras  y los representantes de la  SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, , pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona e informa que en este concurso se invitaron a participar a las siguientes compañías: AVELLANEDA DOMINGUEZ JUVENTINO;BARRIOS HERNANDEZ DULCE AMNERIS;COMERCIALIZADORA  ALFIN, S.A. DE C.V.;COMERCIALIZADORA DOPAJ, S.A. DE C.V.;COMERCIALIZADORA TUNONI, S.A. DE C.V.;DE LA VEGA Y ORTEGA  SALVADOR;DINAMICA DEL CENTRO, S.A. DE C.V.;EDUTELSA, S.A. DE C.V.;EL REMATE DEL BODEGON, S.A. DE C.V.; GRUPO RAPICE, S.A. DE C.V.;HERNANDEZ MARTINEZ VIRIDIANA;HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ YAZMIN YADIRA;INTERMEDIACION Y COMERCIALIZACION DE MUEBLES TUBULARES, S.A. DE C.V.;LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V.;MEZA FAJARDO CARLOS DANIEL;NOBURU INTERNACIONAL, S.A. DE C.V.;PLASTICOS Y BLANCOS LA FERIA, S.A. DE C.V.;POTOSINA FERBET, S.A. DE C.V.;PROVEEDORA POTOSINA ORTRISA S.A. DE C.V.;RODRIGUEZ ARRIAGA JACINTA;RODRÍGUEZ GARCÍA MA. LORENA;SOLIS ALVAREZ REYNALDO;VAZQUEZ ORTEGA CYNTHIA MONICA;VAZQUEZ ORTEGA JOSE ANTONIO;VIARI SERVICIOS, S.A. DE C.V.

Encontrándose presentes 01 UNO proveedor de los 25 VEINTICINCO  invitados: PROVEEDORA POTOSINA ORTRISA S.A. DE C.V.  representada  por la C. DULCE MARÍA BÁRCENAS FACUNDO.
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste el C.ALEJANDRO DELGADO ALCALDE, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN. 

El proveedor PROVEEDORA POTOSINA ORTRISA S.A. DE C.V. representada en este evento por la C. DULCE MARÍA BÁRCENAS FACUNDO, quien manifiesta que no envió preguntas vía correo electrónico.

De acuerdo a la Ley de Adquisiciones Arrendamiento y Servicios del Sector Público, la junta de aclaraciones y/o modificaciones no es obligatoria, se procede a seguir con el próximo acto conforme lo establecido en bases de la presente invitación. 
NOTA: EN ESTE ACTO SE LES OTORGO EL USO DE LA PALABRA A TODOS LOS PROVEEDORES PRESENTES LOS CUALES NO PRESENTARON NINGUNA DUDA O PREGUNTA.
No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 11:20 horas de la fecha.
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