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Matehuala, S.L.P., a 18 de agosto del 2020
FUE INAUGURADO EL EDIFICIO “ PROFR.PASCUAL GALLEGOS MONTALVO” : SAPSAM 
El martes 18 de agosto de 2020, marca la diferencia pues ha sido un día de grandes beneficios para nuestra población, especialmente para todos los usuarios del servicio de agua potable, pues SAPSAM ha realizado la apertura del área comercial en la calle de Hidalgo esquina con Bocanegra en la zona centro.

El sacerdote Alfredo Peña Careaga, poco más de las once de la mañana, brindó sabias palabras al bendecir el edificio llamado “Profesor Pascual Gallegos Montalvo” ubicado en las arterias mencionada, en que durante la breve ceremonia, directivos y personal de SAPSAM estuvieron presentes y escucharon atentos la bendición del recinto.
Un importante especio que ha sido creado con la finalidad de brindar una mejor atención a todos nuestros usuarios y el que cuenta con dos cajas recaudadores, una de ellas preferencial, pues ahí se dará atención a adultos mayores, personas con capacidades diferentes y mujeres embarazadas, y en la cual además de dará la renovación o tramitación de INAPAM a subsidios de pensionados y jubilados 

El inmueble también cuenta con el área de contratos, Centro de Atención Integral, una representación de la Gerencia Comercial, área de Informática, Vinculación Social, y Cultura del Agua en su primera etapa.
Cabe decir que este bien inmueble es mas que nada para una mejor atención de calidad y calidez a toda nuestra población, ya que la finalidad del edificio es ése, que sea amigable en el que puedan entrar todas las personas, sin excepción alguna, en donde por supuesto; se atiende tomando las medidas de higiene necesarias, es decir con el uso de cubre bocas, gel sanitizante y la sana distancia por la contingencia sanitaria.

El Organismo de Agua, agradece a todos sus usuarios su pago puntual que las personas consientes hacen al respecto, por lo que corresponde a SAPSAM, éste continúa trabajando al cien por ciento a pesar de la contingencia sanitaria para brindar un servicio óptimo y de calidad.
Estamos convencidos de nuestra responsabilidad y no estamos exentos a situaciones que se presentan como el caso sucedido en días pasados en que hubo alguna fuga, sin embargo; estamos atentos para brindar el mejor servicio a la población en general. 
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Sacerdote Alfredo Peña Careaga, al momento de bendecir el edificio en las calles de Hidalgo y Bocanegra.
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