ACTA 63.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO
EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 11:50 HORAS, DEL DÍA 06 DE OCTUBRE DEL AÑO 2020. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PARA CELEBRAR EN FORMA VIRTUAL SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DE TRES PERMISOS DE SUBDIVISIÓN.
5. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN, DE LA CREACIÓN DE UN COMITÉ CIUDADANO, PARA LA DETERMINACIÓN DEL PROGRAMA DE EFICIENCIA ENERGÉTICA (SUSTITUCIÓN DE LAS LUMINARIAS EXISTENTES POR LEDS DE ÚLTIMA TECNOLOGÍA QUE NO GENERARÍA ADEUDO AL MUNICIPIO, YA QUE SERÍA PAGADA PRODUCTO DE LOS AHORROS EN LOS CONSUMOS ENERGÉTICOS, LO ANTERIOR MEDIANTE LA FIGURA JURÍDICA DE PROYECTO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS, A SEIS AÑOS.
6. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE UN PERMISO DE FUSIÓN DE PREDIOS.
7. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE UNA DONACIÓN DE PREDIO.

8. ASUNTOS GENERALES.
9. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 11:52 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS, SE HA RECIBIDO UNA SOLICITUD DE PERMISO DE SUBDIVISIÓN DE PREDIO QUE A CONTINUACIÓN SE DESCRIBE:
1. C. JOAQUÍN ÁNGEL PÉREZ MARTÍNEZ. CON DOMICILIO EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO, SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DEL INTERESADO, COPIA DEL CONTRATO DE COMPRAVENTA, PLANO A SUBDIVIDIR, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, IDENTIFICACIÓN OFICIAL DEL INTERESADO EXPEDIDA POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL; UNA VEZ QUE LA SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADO DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.
ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBA POR UNANIMIDAD.
2. C. BLAS ARELLANOS. CON DOMICILIO EN HUICHIHUAYÁN PERTENECIENTE AL MUNICIPIO HUEHUETLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO, SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DEL INTERESADO, COPIA DEL CONTRATO DE COMPRAVENTA, PLANO A SUBDIVIDIR, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, IDENTIFICACIÓN OFICIAL DEL INTERESADO EXPEDIDA POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL; UNA VEZ QUE LA SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADO DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.
ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBA POR UNANIMIDAD.
3. C. JOAQUÍN SIERRA SÁNCHEZ. CON DOMICILIO EN LA LOCALIDAD DE EL NACIMIENTO PERTENECIENTE AL MUNICIPIO HUEHUETLÁN, S.L.P., SOLICITA SUBDIVISIÓN DE SU PREDIO, SE AGREGA AL APÉNDICE DE ESTA ACTA EL EXPEDIENTE CONSISTENTE EN: SOLICITUD DEL INTERESADO, COPIA DEL TÍTULO PROPIEDAD, CERTIFICADO ANTE NOTARIO PÚBLICO, PLANO A SUBDIVIDIR, PLANOS DE LOS LOTES DIVIDIDOS, COPIA DEL RECIBO DEL PAGO DEL PREDIAL, ACTA DE NACIMIENTO, IDENTIFICACIÓN OFICIAL DEL INTERESADO EXPEDIDA POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL; UNA VEZ QUE LA SOLICITANTE HA PRESENTADO LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA AUTORIZACIÓN PARA QUE A TRAVÉS DEL C. ÁNGEL SÁNCHEZ HERNÁNDEZ, DIRECTOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS SE EXPIDA EL DOCUMENTO Y DE ESTA MANERA PUEDA PROCEDER A LOS TRAMITES DE ESCRITURACIÓN. EN EL ENTENDIDO DE QUE EL INTERESADO DEBERÁ REALIZAR EL PAGO CORRESPONDIENTE ANTE LA TESORERÍA MUNICIPAL.
ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CINCO: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, QUIEN SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO PARA SU APROBACIÓN; LA PROPUESTA DE LA CREACIÓN DE UN COMITÉ CIUDADANO, PARA LA DETERMINACIÓN DEL PROGRAMA DE EFICIENCIA ENERGÉTICA (SUSTITUCIÓN DE LAS LUMINARIAS EXISTENTES  POR LEDS DE ÚLTIMA TECNOLOGÍA QUE  NO GENERARÍA  ADEUDO AL MUNICIPIO, YA QUE SERÍA PAGADA PRODUCTO DE LOS AHORROS EN LOS CONSUMOS ENERGÉTICOS, LO ANTERIOR MEDIANTE LA FIGURA JURÍDICA DE PROYECTO DE PRESTACIÓN DE SERVICIOS, A SEIS AÑOS.
EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, TOMA LA PALABRA Y SE DIRIGE RESPETUOSAMENTE AL H. CABILDO Y EXPONE LA PROPUESTA DE LA CREACIÓN DE UN COMITÉ CIUDADANO. PARA LA DETERMINACIÓN DEL PROGRAMA DE EFICIENCIA ENERGÉTICA ANTES MENCIONADO. 
EL COMITÉ CIUDADANO SE CONFORMA DE LA SIGUIENTE MANERA:
PRESIDENTE 
SECRETARIO
TESORERO 
VOCAL
VOCAL
UNA VEZ CONCLUIDA LA EXPOSICIÓN SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU VALIDÉZ Y ES APROBADO POR UNANIMIDAD POR LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO SEIS: EN EL DESAHOGO DE ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL INFORMA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE OBRAS PÚBLICAS, SE HA RECIBIDO UNA SOLICITUD DE SUBDIVISIÓN DE PREDIO QUE A CONTINUACIÓN SE DESCRIBEN:
ABEL AGUILAR HERNÁNDEZ, PROPIETARIA DE DOS PREDIOS URBANOS UBICADOS EN EL FRACCIONAMIENTO “FLOR DE ABRIL” EN CHUNUNTZÉN 1, MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., EL PRIMERO CON SUPERFICIE DE 224.84 METROS CUADRADOS, CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS:
AL NORESTE: 15 METROS, LINDA CON CALLE GARDENIAS
AL SURESTE: 15 METROS, CON LOTE NÚMERO UNO; 
AL SUROESTE: 15 METROS, CON LOTE SIETE
AL NOROESTE: 15 METROS, CON LOTE TRES.
FOLIO: R07-013879
EL SEGUNDO PREDIO CON SUPERFICIE DE 224.84 METROS CUADRADOS; CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS: 
AL NORESTE: 15 METROS, LINDA CON CALLE GARDENIAS
AL SURESTE: 15 METROS, CON LOTE NUMERO DOS; 
AL SUROESTE: 15 METROS, CON LOTE SIETE
AL NOROESTE: 15 METROS, CON LOTE CUATRO Y CON LOTE NÚMERO UNO DE LA MANZANA C.
FOLIO: R07-013880
DE LA PROPIEDAD RELACIONADA EN EL PÁRRAFO ANTERIOR SE PROPONE AL H. CABILDO SU AUTORIZACIÓN PARA QUE SE FUSIONE QUEDANDO DE LA SIGUIENTE MANERA.
PREDIO URBANO CON SUPERFICIE TOTAL DE 449.68 METROS CUADRADOS CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS.
AL NORESTE: MIDE 30.00 METROS, COLINDANDO CON CALLE GARDENIAS
AL SURESTE: MIDE 15.00 METROS Y LINDA CON LOTE UNO DE LA MISMA MANZANA.
AL NOROESTE: MIDE 15.00 METROS, COLINDANDO CON LOTE UNO DE LA MANZANA C Y LOTE CUATRO DE LA MANZANA B
AL SUROESTE: MIDE 30.00 METROS, COLINDANDO CON LOTE SIETE.
UNA VEZ HECHA LA PROPUESTA SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO. RESULTA APROBADO POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO SIETE: TOMA NUEVAMENTE LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, PARA HACER DEL CONOCIMIENTO DEL H. CABILDO LA SOLICITUD RECIBIDA EN FECHA 06 DE MARZO DE 2020 SIGNADA POR LA C. MARICRUZ VELÁZQUEZ CRUZ   Y DE LA QUE SE ANEXA COPIA A LA PRESENTE Y QUE A LA LETRA DICE: “LA QUE SUSCRIBE LA C. MARICRUZ VELÁZQUEZ CRUZ, VECINA DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLAN, S.L.P. A TRAVÉS DE LA PRESENTE, ME DIRIJO A USTED CON TODO RESPETO PARA SOLICITARLE, UN TERRENO MUNICIPAL PARA PODER TENER UN PATRIMONIO PROPIO, YA QUE SOY UNA MUJER MADRE SOLTERA, JEFA DE FAMILIA Y NO CUENTO CON LOS RECURSOS NECESARIOS SIN MÁS POR EL MOMENTO Y ESPERANDO TENER UNA RESPUESTA FAVORABLE QUEDO A SU DISPOSICIÓN, AGRADECIENDO DE ANTEMANO LA ATENCIÓN PRESTADA A DICHA SOLICITUD MUCHAS GRACIAS”. 
VISTO LO ANTERIOR SE SOMETE A APROBACIÓN DE ESTE CUERPO EDILICIO LA DONACIÓN A LA C. MARICRUZ VELÁZQUEZ CRUZ DEL PREDIO UBICADO RUMBO AL PANTEÓN DE ESTA CABECERA MUNICIPAL, EL CUAL CUENTA CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS: 
1.- AL NORTE: 8.50 MTS. CON SOLAR DE LA SEÑORA ANGELA CANUTA.
2.- AL SUR: 6.80 MTS. CON SOLAR LIBRE
3.- AL ORIENTE: 30 MTS.  CON TERRENO DEL SEÑOR LUIS MARTELL
4.- AL PONIENTE: 30 MTS. CON CALLE AL CEMENTERIO MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN.
UNA VEZ ANALIZADA LA SOLICITUD SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU VALIDEZ Y ES APROBADA POR UNANIMIDAD POR LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO LA DONACIÓN DEL PREDIO MENCIONADO EN LÍNEA SUPRA, MISMO QUE NO PODRÁ SER OBJETO DE COMPRAVENTA Y SOLO PODRÁ SER HEREDADO A LOS DESCENDIENTES EN LÍNEA DIRECTA DE LA C. MARICRUZ VELÁZQUEZ CRUZ. 
PUNTO NÚMERO OCHO: EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO TANTO, SE PASA AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO NUEVE: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 12:20 HRS. DEL DÍA 06 DE OCTUBRE DEL 2020 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. – 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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