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CEDULA PROFESIONAL 5622233

PREPARACIÓN ACADÉMICA

Escuela Primaria Urbana Federal “Álvaro Obregón”, Tamuín, S.L.P. de 1980 a 1986.

Escuela Secundaria Federal “Ponciano Arriaga”, Tamuín, S.L.P. de 1986 a 1989.

Colegio de Bachilleres No. 22, Tamuín, S.L.P. de 1989 a 1992

Academia Comercial Particular Pitman, de 1993-1994.

Instituto Tecnológico de Cd. Valles, S.L.P., Cd. Valles, S.L.P. Licenciatura en Administración.

2000-2005

EXPERIENCIA LABORAL.

2019

Transportes GUSI, S.A. de C.V.

Administrador Taller
Revisar y analizar los registros en SAP de los fletes realizados durante el mes y los gastos para la realización de los estados financieros. Elaborar y analizar estados de resultados de manera mensual de los fletes realizados de las unidades de transportes y enviar al área de costos para su revisión.  Elaborar y analizar los estados de resultados del periodo de la Zafra de cana y enviar a Dirección General. Realizar solicitudes de pedidos y orden de pedidos de compras de materiales y/o servicios en SAP en el modulo de compras.  Realizar las entradas en SAP (contabilizar) de los servicios en el modulo de compras. Elaborar registros contables de los gastos realizados en el taller para el cierre mensual.  Realizar la lista de asistencia del personal de taller, vacaciones, permisos, incapacidades en el programa de IBIX.  Elaborar ordenes de trabajo en SAP en el modulo de mantenimiento.  Dar seguimiento a los programas de mantenimiento de las unidades de transportes, revisar que existan materiales y/o refacciones para su realización y asignar las ordenes a los  coordinadores de mantenimiento para la ejecución de los trabajos. Atender las necesidades de mantenimiento de equipos de los diversos departamentos o clientes internos. Elaborar reporte diario de equipos en taller y determinar fechas de cumplimiento de entrega.  Realizar trámites de pago de anticipo de compra de refacciones y/o servicios a proveedores. Cotizar refacciones y/o servicios con proveedores, buscando calidad y buen precio para reducir los costos de los mantenimientos de las unidades y/o equipos.  Atender auditorías internas y externas dentro del departamento.  Gestionar cursos para personal de taller con proveedores y/ Recursos Humanos, así como asesorías vía telefónica, correo electrónico o en campo para diagnosticar fallas o reparación de unidades de transportes. Coordinar rescates de fallas de unidades en rutas con personal de taller y/o proveedores dentro y fuera de horario de trabajo. Gestionar y coordinar la instalación de monitoreo satelital (GPS) a las unidades de transporte de nueva adquisición, así como la revisión y/ mantenimiento de equipos que presentan falla en o que dejan de funcionar. Realizar y actualizar el inventario de todas la unidades de transportes, maquinaria y equipos, cada que se compran, venden o dan de bajas equipos. Realizar reporte semanal de operación del departamento de logística y taller y enviar a Dirección General.  Realizar facturación interna de trabajos de taller, consumo de refacciones, rentas o fletes de las unidades de transportes a los diferentes departamentos de manera mensual y conciliar con Cuentas por Pagar los registros de la facturación de intercompanias para el cierre mensual. Conciliar saldos de proveedores con cuentas por pagar para el cierre anual.
Jefa de Taller

Con personal técnico asignado, recibir equipo móvil con averías, repararlo, probarlo y entregarlo para su operación.

Supervisar al personal técnico, controlar asistencia, vacaciones y permisos para enviar información a nominas para el pago del personal.

Coordinar rescates de las diversas unidades de transporte en viaje de trabajo, que sufren percances o incidentes. Para esta se contaba con personal a mi cargo, coordinadores, técnicos mecánicos y eléctricos, para auxiliar las unidades o coordinar con las agencias con las que se tiene pólizas y garantías para auxiliar las unidades en incidente.

Recibir las unidades de transportes de nueva adquisición y realizar la asignación de los equipos al personal por instrucciones de Dirección General.
Reasignar unidades de transportes al personal cuando se requiera.

Gestionar la baja de unidades de transportes cuando ya son equipos obsoletos, no costeables para reparación o que son pérdida total en siniestros.

Gestionar la contratación de personal con el área de recursos humanos.

Dar seguimiento con los coordinadores a los programas de mantenimiento planeados de manera semanal y revisar causas comunes de fallas para su corrección.  
Supervisor de mantenimiento general
Realizar y analizar estados financieros mensuales de los equipos de transportes y enviarlos a Dirección General.  Realizar solicitudes de refacciones y/o servicios y elaborar el registro contable en el modulo de mantenimiento (SIG). 
Realizar y registrar los programas de mantenimiento preventivos de las unidades de transporte de manera trimestral, reprogramación de servicios y darle seguimiento para su ejecución. Realizar indicadores mensuales del departamento (cumplimiento del programa de mantenimiento, horas hombres, días taller de la unidades de transportes) y enviar el departamento de calidad para su revisión. Realizar reportes mensuales de consumo de refacciones de almacén. Atender auditorías internas y externas. Realizar control de entradas y salidas de aceites, filtros y sólidos contaminados de residuos peligrosos y coordinar su recolección. Elaborar registros de asistencias de personal, horas extras y vacaciones para su pago de manera semanal y catorcenal. 

Elaborar ordenes de servicios en el modulo de mantenimiento (SIM) y cerrarlas diariamente para actualizar el programa y reprogramar las ordenes pendientes de realizarse.   Dar de alta horometros de las unidades de transportes en el módulo de Llantas Net para el control de las mismas, realizar semaforeo de unidades de transportes y registrar en el modulo para el control de las mismas. Cotizar con proveedores refacciones, reparaciones y/o servicios requeridos para las unidades de transportes. 
Participación en la implementación del modulo de mantenimiento integral (SIM) elaborando los programas de mantenimiento preventivos de las unidades de transportes, ciclos de mantenimientos, definir periodos de mantenimiento (tiempo o kilometrajes), dar de alta unidades de transportes dentro del modulo de SIM, dar de alta kilometrajes y horometros dentro del módulo de Llantas Net.  

Comprador

Realizar órdenes de compra de las solicitudes de pedidos de los diferentes departamentos de la empresa en el modulo de compras (SIG). Realizar comparativas de cotizaciones de los diferentes proveedores las refacciones y/o servicios solicitados y definir la mejor opción de compra comparando precios, calidad, tiempos de entrega y marcas. Enviar a los proveedores las órdenes de compra y gestionar la entrega de las refacciones, materiales y/o servicios. Realizar las compras de refacciones y/o materiales de stock, puntos de reorden y consumibles solicitadas por el almacén. Gestionar pagos anticipados para la compra de refacciones y/o servicios que se requieran.  Buscar y atender a nuevos proveedores que desean hacer tratos con la empresa.  Revisar semanalmente las solicitudes y órdenes de compra rezagadas y verificar si aun las requiere el usuario. Dar de alta a los nuevos proveedores en el modulo de compras.
2009

AES TEG Operations S de RL de CV

Analista de cuentas por pagar.

Contabilizar facturas de las compras efectuadas en el modulo de Infofin, SAP (FICO) de los operadores y las compras de spare parts y consumibles de los Fideicomisos de TEG y TEP, programar para su pago y elaborar reportes de pagos a proveedores.

Analizar y conciliar las cuentas de proveedores, anticipos a proveedores y provisiones de gastos efectuados durante el mes para el cierre mensual entre los módulos de cuentas por pagar vs. contabilidad y contabilidad vs. Comshare e integrar saldos.

Analizar e integrar las principales cuentas de gastos requeridas para el análisis variaciones de los gastos efectuados durante el mes en cierre.

Analizar y registrar en contabilidad las provisiones de los gastos efectuados durante el mes presentado por cada departamento.

Elaborar declaración informativa de operaciones con terceros (IVA), presentarla ante el SAT.  

Elaborar reporte de consumos de materiales de almacén y contabilizar póliza.    Conciliar saldos con proveedores. 

Participar en la toma física de inventario de materiales de almacén.

Proporcionar información requerida a los auditores cuando se requiera.

2007.

Sithe Tamuin Energy Services, S de RL de CV

Asistente Financiero.

Actividades: Revisión de facturas de proveedores para su pago verificado que cumplan los requisitos del articulo 29 A del Código Fiscal de la Federación, así como requisitos internos de la compañía. Elaborar cédula para el cálculo de impuestos mensual  determinando el IVA Acreditable mensual para el cálculo de los pagos realizados, el monto de ISPT así como el IVA por pagar de retenciones realizadas a proveedores y contabilizar el pago de los mismos.

Elaborar reporte de salidas de refacciones de spare parts de almacén y póliza para su contabilización.

Presentar ante el SAT declaraciones informativas en ceros de los pagos requeridas por los pagos realizados.  

Analizar las cuentas de IVA Acreditable, IVA por pagar y retenciones de proveedores (de IVA e ISR).

Apoyar a los demás en actividades como autorizar requisiciones de compra verificando las cuentas contables, reportes de consumos de refacciones, información de facturas pagadas requeridas por otros departamentos o proveedores.

2005.

Hergovi JP, S.A. de CV

Asistente de Cuentas por Pagar en la empresa Sithe Tamuín Energy Services, S de R.L. de C.V.

Revisión de facturas, contabilizar y pagar. Atención a proveedores y conciliaciones de saldos con los mismos.  Elaborar pólizas de diario y asignación de anticipos. Proporcionar información a las diferentes áreas de la empresa.  Archivar pólizas de cheque, diario, asignación de anticipos.

2000-2004.

Héctor Quintanilla Montes.  

Facturación de ventas y atención a clientes y proveedores, control de saldos bancarios, elaboración de cheques y pólizas. Control de consumo de combustible por unidades, así como de refacciones y reparaciones realizadas a cada vehículo, cambios de aceite, etc. Control de gastos a operadores, liquidación de viajes realizados por mes a los operadores y pago de los mismos. Cotizar, elaborar pedidos y comprar  refacciones requeridas. Realizar inventario de refacciones.

2002-2002

Súper Servicio Digas, S.A. de C.V.

Coordinar y realizar compras de combustible, contabilizar las compras, ventas  diarias, depósitos bancarios y cheques de los pagos efectuados a proveedores.

Elaborar reportes de ventas diarias.  Pagos de IMSS e INFONAVIT, pagos de impuesto estatal (2% nomina) e IVA. Elaboración de nomina de empleados y pago de la misma.

1999-2000

Llantas de la Huasteca, S.A.

Cajera.

Facturación de ventas diarias, reporte de ventas, atención a clientes, crédito y cobranza, depósitos bancarios, manejo de caja chica. Toma física de inventarios.

1998-1999

Grupo Gusi, S.P.R. de R.L.

Secretaria:

Auxiliar contable: captura de pólizas de diario, depósitos bancarios, ventas y facturación, atención a clientes y proveedores, elaboración y pago de nomina semanal.

Reportes diarios de entrada y salida de ganado.

Encargada de transporte.

Requisición y compra de refacciones, control de gastos y viáticos a operadores, atención a clientes y proveedores, pago a proveedores, control de gastos  refacciones, así como consumo de combustible por unidad.

1994-1998.

Héctor Quintanilla Montes.  

Facturación y atención a clientes y proveedores, control de saldos bancarios, elaboración de cheques y pólizas. Control de consumo de combustible por carros, así como de refacciones y reparaciones realizadas a cada vehículo, cambios de aceite, etc. Control de gastos a operadores, liquidación de viajes realizados por mes a los operadores y pago de los mismos. Elaboración de pedidos y compra de refacciones. Solicitar herramienta y/o equipos para el personal operativo de taller de mantenimiento.
CURSOS

2018
Mantenimiento preventivo impartido por personal CUMMINS.

Técnicas de manejo para eficientizar el consumo de combustible impartido por personal de CUMMINS.

Técnicas de mantenimiento preventivo impartido por Gerente de Kenworth de la Huasteca

Buenas prácticas de mantenimiento impartido por proveedores de Aceite, grasas, rodamientos y filtros.

Platicas de seguridad personal y riesgos de trabajo.

OCTUBRE 2009

Diplomado Fiscal.

Centro de Especialización Fiscal, S.C.

Cd. Valles, S.L.P.

OCTUBRE 2008

Curso de INFOFIN

CXP para procesar DIOT y cálculo del IVA.

Aspectos Fiscales del ETU

Facturación de la energía.

SEPTIEMBRE DE 2007

10 Y 11 de Septiembre

Administración Efectiva de las cuentas por pagar

México, D.F.

SEPTIEMBRE 2005.

Curso de INFOFIN

Manejo y conocimiento de los Módulos de Contabilidad, Cuentas por pagar y Tesorerías.

MAYO 1999

Atención al Cliente

Impartido por ENERTEC, S.A. DE C.V.

CD. MANTE, TAMPS.

ABRIL 1999

Venta de llantas.

CD. Mante, Tamps.

OCTUBRE 1998

Superación personal

Cd. Valles S.L.P.

TOOLS

EXCEL, WORD, POWER POINT, MAINSAVER.

CONTABLES

Paquetes contables INFOFIN, SAP (FICO)  COI, COMPAC e IBIX.
Conocimiento de banca electrónica BANORTE
ÁREAS DE INTERES:
Finanzas, Administración y Contabilidad.
