Los artículos 18 y 19
 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado establecen que los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones y, por lo tanto, se presume que la información debe existir si se refiere dichas facultades, competencias y funciones que los ordenamientos jurídicos aplicables otorgan a los sujetos obligados.

Así, de acuerdo al artículo 34, fracción X, de la Ley de Transparencia la CEGAIP cuando funciona en Pleno tiene la atribución de elaborar y difundir estudios, investigaciones y publicaciones, tendientes a ampliar el conocimiento de las materias objeto de esa ley.

Así también, de conformidad con el artículo 40, fracción VIII
, del reglamento interno de la CEGAIP, esta dirección de Administración y Finanzas tiene la atribución de revisar y autorizar las facturas de proveedores y programar su pago conforme a los lineamientos establecidos.

Consecuentemente, de acuerdo al reglamento interior citado, esta dirección de Administración y Finanzas no ha realizado pago alguno sobre algún estudio a que se refiere la fracción X del artículo 34 de la Ley de Transparencia, así como de algún otro.

En otras palabras, en los archivos de esta dirección de Administración y Finanzas no existe la información a que se refiere la fracción XLVIII del artículo 84 de la Ley de Transparencia sobre Los estudios financiados con recursos públicos.

Sobre el anterior supuesto, no es el caso que el Comité de Información de esta CEGAIP declare la inexistencia sobre la información referida. Lo anterior es de acuerdo al criterio 7/10 del Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales que es como sigue.

No será necesario que el Comité de Información declare formalmente la inexistencia, cuando del análisis a la normatividad aplicable no se desprenda obligación alguna de contar con la información solicitada ni se advierta algún otro elemento de convicción que apunte a su existencia. La Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental y su Reglamento prevén un procedimiento a seguir para declarar formalmente la inexistencia por parte de las dependencias y entidades de la Administración Pública Federal. Éste implica, entre otras cosas, que los Comités de Información confirmen la inexistencia manifestada por las unidades administrativas competentes que hubiesen realizado la búsqueda de la información que se solicitó. No obstante lo anterior, existen situaciones en las que, por una parte al analizar la normatividad aplicable a la materia de la solicitud, no se advierte obligación alguna por parte de las dependencias y entidades de contar con la información y, por otra, no se tienen suficientes elementos de convicción que permitan suponer que ésta existe. En estos casos, se considera que no es necesario que el Comité de Información declare formalmente la inexistencia de los documentos requeridos. 
�ARTÍCULO 18. Los sujetos obligados deberán documentar todo acto que derive del ejercicio de sus facultades, competencias o funciones. 





ARTÍCULO 19. Se presume que la información debe existir si se refiere a las facultades, competencias y funciones que los ordenamientos jurídicos aplicables otorgan a los sujetos obligados.





ARTÍCULO 34. La CEGAIP funcionará de forma colegiada en reuniones de Pleno, mismas que serán públicas con excepción de aquellas que vulneren el derecho a la privacidad de las personas, y se desarrollarán en los términos que señale su reglamento interior. Todas sus acciones, deliberaciones y resoluciones tendrán el carácter de públicas. El Pleno tendrá en el ámbito de su competencia, las siguientes atribuciones:


[…]


X. Elaborar y difundir estudios, investigaciones y publicaciones, tendientes a ampliar el conocimiento de las materias objeto de esta Ley;





�ARTÍCULO 40. Atribuciones. Son atribuciones del Director de Administración y Finanzas:


[…]


VIII. Revisar y autorizar las facturas de proveedores y programar su pago conforme a los lineamientos establecidos;


 





