DEIOT-904/2019

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO 

A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-904/2019
SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: AYUNTAMIENTO DE MATLAPA, SAN LUIS POTOSÍ. 
En San Luis Potosí, San Luis Potosí, a cuatro de enero de dos mil veintiuno, la Licenciada María Guadalupe Martínez Sandoval, Jefa de la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública con fundamento en lo establecido por el artículo XIV del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí da cuenta al Comisionado Presidente David Enrique Menchaca Zúñiga, con el contenido del oficio de número SEDA-DG-774/2020, signado por la Jefe de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Garante, de fecha 22 veintidós de octubre de 2020 dos mil veinte, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el 26 veintiséis del citado mes y año. Conste.

San Luis Potosí, S.L.P.; a 04 cuatro de enero de 2021 dos mil veintiuno.

Téngase por recibido y agréguese a los autos el oficio SEDA-DG-774/2020, signado por la Jefe de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Garante, de fecha 22 veintidós de octubre de 2020 dos mil veinte, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el 26 veintiséis del citado mes y año.
VISTO el contenido del oficio de cuenta, se tiene a la Jefa de la Unidad de Verificaciones por atendiendo lo solicitado por la Unidad de Atención a Denuncias a través del auto de fecha 12 doce de octubre de 2020 dos mil veinte, así como por informando los resultados de la verificación practicada a la información que se ordenó publicar al sujeto obligado en la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia.

En virtud de lo anterior, esta Comisión como Órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27, 110, segundo párrafo y 111 segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, así como en el Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, con base en las constancias que obran en autos. 

I. Con fecha 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, el Pleno de este Órgano Colegiado aprobó la resolución emitida en el presente expediente, a través de la cual determinó parcialmente fundada la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia presentada y admitida en contra del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, e instruyó al sujeto obligado denunciado para lo siguiente:  
· Publique en la Plataforma Nacional de Transparencia la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el segundo trimestre del año 2019 dos mil diecinueve (abril, mayo y junio). 
II. Con fecha 14 catorce de septiembre de 2020 dos mil veinte, esta Comisión notificó al Presidente Municipal y al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, la resolución dictada el día 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, para que dentro del término de quince días hábiles diera debido cumplimiento a la misma y, más tardar al día siguiente hábil de transcurrido dicho plazo, lo informara a esta Comisión.  

III. En virtud de lo anterior, con fecha 05 cinco de octubre de 2020 dos mil veinte, la Directora de Planeación, Recursos Humanos y Materiales y la Directora de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, presentaron en esta Comisión la siguiente documentación: 

1. Oficio 25/2018-2021, signado la Directora de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, a través del cual aseguró que la información ordenada en la resolución de mérito fue publicada con las especificaciones realizadas. 

2. Oficio 212/2020, signado por la Directora de Planeación, Recursos Humanos y Materiales del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, mediante el cual informa la carga de la información que se le instruyó en la resolución dictada en el presente expediente. 
3. Copias certificadas de los nombramientos otorgados a la Directora de Transparencia y a la Directora de Planeación y Recursos Humanos y Materiales del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí. 
4. Copias certificadas de las capturas de pantalla que muestran la carga de la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el periodo de enero a diciembre de dos mil diecinueve, publicada en la Plataforma Estatal de Transparencia y en la Plataforma Nacional de Transparencia. 
IV. Con fecha 12 doce de octubre de 2020 dos mil veinte, la Unidad de Atención a Denuncias dictó un proveído mediante el que tuvo por recibidas las constancias descritas con antelación, así como por presentado en tiempo y forma el informe de cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia, y en razón de su contenido, remitió la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia que nos ocupa a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión, para efecto de constatar si el Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, publicó la información que se le instruyó difundir en la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve. 

V. Con fecha 26 veintiséis de octubre de 2020 dos mil veinte, se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio SEDA-DG-774/2020, a través del que la Unidad de Verificaciones remitió a la Unidad de Atención a Denuncias el dictamen que contiene los resultados de la verificación virtual solicitada mediante auto de 12 doce de octubre del año en curso, a través del que se informó lo siguiente: 


… ¨En relación con el artículo 84 fracción XXII, se advierte que no se encontró dicho formato, pues a la fecha, el sujeto obligado no ha cargado ningún formato referente a los meses de abril, mayo y junio de 2019 (pantalla 4). ¨

Dictamen de verificación, que tiene pleno valor probatorio de conformidad con lo dispuesto en los artículos 90 y 91 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, de aplicación supletoria a la Ley de la materia según su artículo 1°, en virtud de ser un documento expedido por un servidor público en el ejercicio de sus atribuciones, dado que la Unidad de Verificaciones adscrita al Sistema Estatal de Documentación y Archivo pertenece a este Órgano Colegiado, y es la encargada de revisar que la información pública fundamental se difunda conforme los lineamientos emitidos en materia de información que debe difundirse de oficio y la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, de tal forma, que sus atribuciones son reconocidas y establecidas en los artículos 17, fracción III, de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, Lineamiento Octavo de los Lineamientos Estatales para la difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, 47 fracciones XIV y XV del Reglamento Interior de este Órgano Garante.

Ahora bien, de un análisis al dictamen que contiene los resultados de la verificación practicada a la información publicada en cumplimiento a la resolución dictada en el presente expediente, esto es, dentro del rubro de la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, específicamente a las capturas que contiene dicho dictamen, se desprende que, por un error involuntario, dicha verificación fue practicada a la información generada en el año 2020 dos mil veinte, no obstante que en la resolución de mérito se ordenó difundir la información de la citada obligación de transparencia generada en el segundo trimestre de 2019 dos mil diecinueve (abril, mayo y junio) y, por tanto, correspondía verificarse la información generada en este último periodo en mención. 
Por lo que, a efecto de verificar el estado de la información que se le instruyó publicar al Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, en cumplimiento a la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, con fundamento en lo dispuesto en el artículo 111, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en relación con el Lineamiento Noveno, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, esta Unidad de Atención a Denuncias ingresó a la Plataforma Nacional de Transparencia, específicamente en el rubro de la obligación de transparencia en cuestión, observando lo siguiente: 
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Como se observa en la captura de pantalla anterior, una vez que se ingresó al rubro de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se pudo constatar que el sujeto obligado denunciado no cumplió con las instrucciones dadas en la resolución de mérito, puesto que en la Plataforma Nacional de Transparencia no existe registro alguno de la información curricular de los servidores públicos del Municipio de Matlapa, San Luis Potosí, generada en el segundo trimestre de 2019 dos mil diecinueve (abril, mayo y junio). 

En ese sentido, se arriba a la conclusión de que el Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, no cumplió con la resolución emitida en el presente asunto, puesto que no publicó la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el segundo trimestre de 2019 dos mil diecinueve (abril, mayo y junio). 
En consecuencia, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 111 segundo y tercer párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como en el Lineamiento Décimo, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se tiene por incumplida___﷽﷽﷽﷽﷽﷽sable de publicar y actualizar la informacinaci actualizar sus obligaciones de transprarencia. iete y diciembre de 201 la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-904/2019 del índice de esta Comisión. 
No obstante lo anterior, tomando en consideración que el objeto fundamental de esta Comisión es garantizar el derecho de acceso a la información pública a través de la aplicación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y en virtud de que el artículo 110, segundo párrafo, del mencionado ordenamiento jurídico, establece que las resoluciones emitidas por esta Comisión son vinculatorias, definitivas e inatacables para los sujetos obligados, en la especie resulta  necesario requerir de nueva cuenta al sujeto obligado el debido cumplimiento a la resolución dictada el 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, esto es, el Presidente Municipal y el Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí. 

Así entonces con fundamento en el artículo 110 segundo párrafo y 111 tercer párrafo de la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí, así como en el numeral Décimo de los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de Internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia, se requiere al Presidente Municipal y al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, cumplan con la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, es decir, publiquen en la Plataforma Nacional de Transparencia la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el segundo trimestre de 2019 dos mil diecinueve (abril, mayo y junio) y, dentro del mismo término lo informen a esta Comisión, lo anterior, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

Además de lo anterior, en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 111, tercer párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, la Unidad de Atención a Denuncias estima necesario dar vista al superior jerárquico de los servidores públicos responsables de dar cumplimiento a la resolución aquí dictada, es decir, del Titular y el Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, para el efecto de que, tengan conocimiento del incumplimiento al fallo dictado en el asunto que nos ocupa, y para que en un plazo no mayor a cinco días hábiles giren las instrucciones necesarias para que den total y debido cumplimiento a dicha resolución. 

En ese sentido, es importante invocar que de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 6º, fracción XVI
, del Reglamento Interno del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, el Órgano Supremo del Gobierno Municipal es el Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, conformado por un Presidente, un síndico y un regidor de mayoría relativa y 5 regidores de representación proporcional. 
De igual manera, de conformidad con lo estipulado en los artículos 7°, 131 y 133 fracción XXXIII
, del citado Reglamento, el superior jerárquico del Titular de la Unidad de Transparencia del sujeto obligado denunciado, es el Presidente Municipal del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí. 
Por tanto, con fundamento en el artículo 111, tercer párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, NOTIFÍQUESE EL CONTENIDO DEL PRESENTE ACUERDO AL PRESIDENTE MUNICIPAL Y A LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO DE MATLAPA, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU UNIDAD DE TRANSPARENCIA, a efecto de que tenga conocimiento del incumplimiento a la resolución emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-904/2019, así como para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, giren las instrucciones necesarias para que los servidores públicos responsables publiquen la información que se instruyó en la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, en la inteligencia de que, dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

En virtud de lo anterior, se conmina al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, para que dentro del plazo señalado en el párrafo que antecede, remita a esta Comisión copia certificada de las constancias con las que acredite haber notificado el presente proveído a los servidores públicos antes mencionados. 

En consecuencia, con fundamento en lo establecido en los artículos 1°, 2° fracción II, 23, 27 primer párrafo, 34 fracción XLVI, 110 y 111, tercer párrafo, de la Ley Estatal de Transparencia, Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete; 7°, 8° fracción IV, inciso a) y 48 fracción XII del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí; esta UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS, procede a emitir el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene por recibido el oficio número SEDA-DG-774/2020, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, presentó el dictamen que contiene los resultados de la verificación solicitada mediante auto 12 doce de octubre de 2020 dos mil veinte.

SEGUNDO. Por las razones expuestas en el cuerpo del presente acuerdo, se tiene por incumplida___﷽﷽﷽﷽﷽﷽sable de publicar y actualizar la informacinaci actualizar sus obligaciones de transprarencia. iete y diciembre de 201 la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-904/2019 del índice de esta Comisión. 
TERCERO. Se requiere al Presidente Municipal y al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, cumplan con la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, es decir, publiquen en la Plataforma Nacional de Transparencia la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XXII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el segundo trimestre de 2019 dos mil diecinueve (abril, mayo y junio) y, dentro del mismo término lo informen a esta Comisión, lo anterior, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

CUARTO. NOTIFÍQUESE EL CONTENIDO DEL PRESENTE ACUERDO AL PRESIDENTE MUNICIPAL Y A LOS INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO DE MATLAPA, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU UNIDAD DE TRANSPARENCIA, a efecto de que tenga conocimiento del incumplimiento a la resolución emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-904/2019, así como para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, giren las instrucciones necesarias para que los servidores públicos responsables publiquen la información que se instruyó en la resolución de 16 dieciséis de diciembre de 2019 dos mil diecinueve, en la inteligencia de que, dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.

QUINTO. Se conmina al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Matlapa, San Luis Potosí, para que dentro del plazo señalado en el punto que antecede, remita a esta Comisión copia certificada de las constancias con las que acredite haber notificado el presente proveído a los servidores públicos antes mencionados. 

Notifíquese; por oficio el presente proveído al sujeto obligado, así como a la parte denunciante por el medio que señaló y en la lista de acuerdos que se publica en la página oficial de esta Comisión de Transparencia.

LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL

TITULAR DE LA UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.
� ARTÍCULO 6°. - Para los efectos de este Reglamento Interno se entenderá por:





XVI. H. AYUNTAMIENTO. - Órgano Supremo del Gobierno Municipal, de elección popular directa, conformado por un Presidente, un síndico y un regidor de mayoría relativa y 5 regidores de representación proporcional;.





� ARTICULO 7. El Presidente Municipal es el ejecutivo de las determinaciones del Ayuntamiento; tendrá las siguientes facultades y obligaciones:





VI. Nombrar a los servidores públicos municipales cuya designación no sea facultad exclusiva del Cabildo, garantizando que las relaciones laborales entre el Ayuntamiento y sus trabajadores se apeguen a lo dispuesto en la Ley de los Trabajadores al Servicio de las Instituciones Públicas del Estado y Municipios de San Luis Potosí;





Artículo 131.- Al quedar vacante un puesto dentro de la Administración Municipal o de los órganos auxiliares del Presidente Municipal, en tanto se emite un nuevo nombramiento con carácter definitivo, el superior directo de quien ocupaba el puesto que queda disponible designará a quien lo ocupe en forma provisional con carácter de encargado de despacho, el cual tendrá todas las facultades relativas al puesto mientras dure en su encargo. 





En el caso de los Titulares de los órganos auxiliares del Presidente Municipal, el encargado de despacho será nombrado por el Presidente Municipal.





Artículo 133.- Para la Prestación de los servicios municipales y el adecuado desempeño de su actividad, la Administración Municipal cuenta con las siguientes Áreas:





[…]





XXXIII. Dirección de Transparencia
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