PSPP-648/2021. PRESIDENTE MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA. PRESENTE.

PSPP-649/2021. TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL H. AYUNTAMIENTO DE MATEHUALA. PRESENTE.

   
Por medio del presente, hágase del conocimiento que en 09 nueve de diciembre de 2020 dos mil veinte, se dictó un proveído en el recurso de revisión RR-647/2019-2, mismo que a la letra dice:
“San Luis Potosí, San Luis Potosí, a nueve de diciembre de dos mil veinte.

Téngase por recibido y agréguese a los autos la impresión del correo electrónico institucional del área de notificaciones adscrita a este Órgano Garante, de fecha 26 veintiséis de noviembre de 2020 dos mil veinte, a través del cual el recurrente comparece a desahogar la vista otorgada mediante auto de 24 veinticuatro de noviembre de 2020 dos mil veinte. Con fundamento en los artículos 184, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, 30, fracción XIII, del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. Se tienen por realizadas las manifestaciones del recurrente para ser tomadas en cuenta al momento de elaborar el análisis del cumplimiento otorgado por el sujeto obligado. 

Visto el estado que guardan los presentes autos, esta Comisión como órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27 y 181 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 15 quince de agosto de 2019 dos mil diecinueve, dictada en el presente asunto, con base en las constancias que obran en autos. 

En la resolución que nos ocupa esta Comisión modificó la respuesta proporcionada por el sujeto obligado para efecto de que emitiera una respuesta respecto al siguiente punto: 

· El contrato que elaboró INTERAPAS con dos despachos de Cobranza externos, para recuperar la cartera vencida.

Por lo que, en acatamiento al mencionado fallo el sujeto obligado remitió a esta Comisión para justificar el cumplimiento, las siguientes constancias: 

a) Oficio número IN/DG/UT/151/2019, signado por el Director General y por el Titular de la Unidad de Transparencia, ambos de INTERAPAS, mediante el cual el sujeto obligado informó a esta Comisión el cumplimiento dado a la resolución de 15 quince de agosto de 2019 dos mil diecinueve. (Visible a foja 39 de autos), así como dos anexos identificados como:

1.- Acuerdo de fecha 24 catorce de octubre de 2019 dos mil diecinueve, emitido dentro del expediente administrativo número UT/FOLIO.-279/EXP.-279/2019, del índice del Sujeto Obligado, signado por el Titular de la Unidad de Transparencia del INTERAPAS, a través del cual remite al recurrente la versión pública conminada a su entrega en la resolución dictada en el presente asunto.

2.- Versiones públicas de los contratos de prestación de servicios, celebrados por INTERAPAS y dos despachos de cobranza externos. Versiones públicas que son visibles a fojas 43 a 54.

Del análisis realizado al acuerdo de fecha 24 catorce de octubre de 2019 dos mil diecinueve, emitido dentro del expediente administrativo número UT/FOLIO.-279/EXP.-279/2019, se advierte que el sujeto obligado anexa a este la información documental solicitada por el recurrente, asimismo, se aprecia que su respuesta consistió en:

“[…]se adjunta al presente la información solicitada en versión pública la información que solicito en su escrito primigenio, mismo que se le anexan a su correo personal y lo podrá encontrar además en los link siguientes:

http://interapas.mx/files/ABC_ASSESSOR_LEGAL_CONSULTING_SA_CV%20GO_BUSINESS_SC.pdf […]” 

En tal contexto, el sujeto obligado, al emitir las versiones públicas de los contratos administrativos de prestación de servicios, fundamentó y motivó de la siguiente manera:

“FUNDAMENTO: ARTICULO 3 FRACCIÓN XI, XVI, XXVIII Y XXXVII, ARTICULO 24 FRACCIÓN VI, ARTÍCULO 82, ARTÍCULO 138 Y TRANSITORIO NOVENO DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. ASÍ COMO LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN EL CAPITULO VI DE LOS LINEAMIENTOS GENERALES EN MATERIA DE CLASIFICACIÓN Y DESCLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN, ASÍ COMO PARA LA ELABORACIÓN DE VERSIONES PÚBLICAS. 

SE REALIZA LA VERSIÓN PÚBLICA DEL PRESENTE DOCUMENTO POR CONTENER DATOS PERSONALES LOS CUALES SON CLASIFICADOS COMO CONFIDENCIALES, DATOS QUE HACE INDENTIFICABLE AL CONTRATANTE Y SU PUBLICIDAD PODRÍA CAUSAR GRAVES PERJUICIOS EN SU VIDA FAMILIAR, ÍNTIMA Y PRIVADA.” 

Por otro lado, esta Comisión por medio de proveído de fecha 19 diecinueve de agosto de 2019 dos mil diecinueve, dio vista a la parte recurrente con las constancias remitidas por el sujeto obligado, para el efecto de que realizara las manifestaciones que a sus intereses conviniera, situación que ocurrió mediante correo electrónico dirigido al área de notificaciones de este órgano garante, el 26 veintiséis de noviembre de 2020 dos mil veinte; y, por medio del cual manifestó su inconformidad con el cumplimiento dado por el sujeto obligado, toda vez que “No se me dan los nombres y montos de los morosos”.

Ahora bien, previo a efectuar el análisis del cumplimiento otorgado por el sujeto obligado, a la resolución emitida dentro del presente asunto, resulta necesario precisar lo establecido en el artículo 3°, fracciones XI, XVI, XXVIII, XXXVII:

“ARTÍCULO 3°. Para los efectos de la presente Ley se entenderá por: 

[…]

XI. Datos personales: toda información sobre una persona física identificada o identificable, como lo es la relativa a su origen étnico o racial, características físicas, morales o emocionales, a su vida afectiva y familiar, domicilio, número telefónico, correo electrónico, patrimonio, ideología y opiniones políticas, afiliación sindical, creencias o convicciones religiosas o filosóficas, los estados de salud físicos o mentales, información genética, preferencia sexual, y otras análogas que afecten su intimidad. Se considerará identificable toda persona cuya identidad pueda determinarse, directa o indirectamente, en particular mediante un número de identificación o uno o varios elementos específicos, característicos de su identidad física, fisiológica, psíquica, económica, cultural o social; 

[…]

XVI. Formatos accesibles: cualquier manera o forma alternativa que dé acceso a las personas solicitantes de información, en forma tan viable y cómoda como la de las personas sin discapacidad ni otras dificultades para acceder a cualquier texto impreso y/o cualquier otro formato convencional en el que la información pueda encontrarse;

[…]

XXVIII. Protección de datos personales: la tutela de datos personales en ejercicio del derecho a la privacidad; 

[…]

XXXVII. Versión pública: el documento o expediente en el que se da acceso a información, eliminando u omitiendo las partes o secciones clasificadas. Cuando en la presente Ley por cuestiones gramaticales se utilice el genérico masculino, se entenderá que se refiere tanto a hombres como a mujeres, salvo disposición legal en contrario.
[…]”

De lo anterior, es posible precisar en que consisten los datos personales, siendo estos, cualquier información concerniente a una persona, que permita identificarle, por ser propios de dicha persona, como lo son: su origen étnico o racial, características físicas, morales o emocionales, a su vida afectiva y familiar, domicilio, número telefónico, correo electrónico, patrimonio, ideología y opiniones políticas, afiliación sindical, creencias o convicciones religiosas o filosóficas, los estados de salud físicos o mentales, información genética, preferencia sexual, y otras análogas que afecten su intimidad; en el mismo sentido, define qué son los formatos accesibles, los cuales hacen referencia al formato en que debe ser entregada la información al solicitante; asimismo, establece qué se entiende por protección de datos personales; y por último, da la definición de versión pública, siendo esta, el formato en que se deberá entregar la información solicitada, sí ésta contiene datos personales.

Asimismo, resulta menester precisar lo estipulado por los artículos 24, fracción VI, 82, 114, 120, 121, 123, 125 y 138 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí: 

“ARTÍCULO 24. Para el cumplimiento de los objetivos de esta Ley, los sujetos obligados deberán cumplir con las obligaciones siguientes, según corresponda, de acuerdo a su naturaleza:
[…]

VI. Proteger y resguardar la información clasificada como reservada o confidencial;”

[…]

ARTÍCULO 82. Los sujetos obligados serán responsables de los datos personales en su posesión y, en relación con éstos, deberán: 

I. Adoptar los procedimientos adecuados para recibir y responder las solicitudes de acceso, rectificación, corrección y oposición al tratamiento de datos, en los casos que sea procedente, así como capacitar a los servidores públicos y dar a conocer información sobre sus políticas en relación con la protección de tales datos, de conformidad con la normatividad aplicable; 

II. Tratar datos personales sólo cuando éstos sean adecuados, pertinentes y no excesivos en relación con los propósitos para los cuales se hayan obtenido, o dicho tratamiento se haga en ejercicio de las atribuciones conferidas por ley; 

III. Poner a disposición de los individuos, a partir del momento en el cual se recaben datos personales, el documento en el que se establezcan los propósitos para su tratamiento, en términos de la normatividad aplicable, excepto en casos en que el tratamiento de los datos se haga en ejercicio de las atribuciones conferidas por ley; 

IV. Procurar que los datos personales sean exactos y actualizados; 

V. Sustituir, rectificar o completar, de oficio, los datos personales que fueren inexactos, ya sea total o parcialmente, o incompletos, en el momento en que tengan conocimiento de esta situación, y 

VI. Adoptar las medidas necesarias que garanticen la seguridad de los datos personales y eviten su alteración, pérdida, transmisión y acceso no autorizado. 

Los sujetos obligados no podrán difundir, distribuir o comercializar los datos personales contenidos en los sistemas de información, desarrollados en el ejercicio de sus funciones, salvo que haya mediado el consentimiento expreso, por escrito o por un medio de autenticación similar, de los individuos a que haga referencia la información de acuerdo a la normatividad aplicable. Lo anterior, sin perjuicio a lo establecido por el artículo 73 fracción XXIX-S de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y lo que establece el artículo 142 de esta Ley.

[…]
ARTÍCULO 114. La clasificación es el proceso mediante el cual el sujeto obligado determina que la información en su poder actualiza alguno de los supuestos de reserva o confidencialidad, de conformidad con lo dispuesto en el presente Título. 

[…]

ARTÍCULO 120. La clasificación de la información se llevará a cabo en el momento en que:

I. Se reciba una solicitud de acceso a la información; 

II. Se determine mediante resolución de autoridad competente, o

III. 
Se generen versiones públicas para dar cumplimiento a las obligaciones de transparencia previstas en esta Ley.

ARTÍCULO 121. Los Documentos clasificados parcial o totalmente deberán llevar una leyenda que indique tal carácter, la fecha de la clasificación, el fundamento legal y, en su caso, el periodo de reserva.

[…]

ARTÍCULO 125. Cuando un Documento contenga partes o secciones reservadas o confidenciales, los sujetos obligados, para efectos de atender una solicitud de información, deberán elaborar una Versión Pública en la que se testen las partes o secciones clasificadas, indicando su contenido de manera genérica y fundando y motivando su clasificación. […]

 […]

ARTÍCULO 138. Se considera información confidencial la que contiene datos personales concernientes a una persona identificada o identificable. La información confidencial no estará sujeta a temporalidad alguna y sólo podrán tener acceso a ella los titulares de la misma, sus representantes y los Servidores Públicos facultados para ello. Se considera como información confidencial: los secretos bancario, fiduciario, industrial, comercial, fiscal, bursátil y postal, cuya titularidad corresponda a particulares, sujetos de derecho internacional o a sujetos obligados cuando no involucren el ejercicio de recursos públicos. Asimismo, será información confidencial aquella que presenten los particulares a los sujetos obligados, siempre que tengan el derecho a ello, de conformidad con lo dispuesto por las leyes o los tratados internacionales.

”

[énfasis añadido)

De lo anterior transcrito, específicamente de los artículos 24, fracción VI y 82, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí se advierte la obligación que ostenta el sujeto obligado, específicamente la de resguardar los datos personales que tenga en su poder, el tratamiento que debe darles a estos y, la forma de proceder ante ellos.

Ahora bien, del artículo 114, de la Ley que nos ocupa, se desprende que la “clasificación” es el procedimiento por el cual el sujeto obligado a la publicación de información “pública”, determina cual información en su poder puede ser catalogada como información reservada o confidencial. 

Asimismo, de los artículos, 120, 121 y 125, de la Ley de la materia, es posible observar qué: la clasificación señalada en el párrafo que antecede se puede generar al momento de elaborar las versiones públicas que se efectúen para dar cumplimiento a las obligaciones de transparencia y que estas deberán contener una leyenda que les identifique con tal carácter, su fecha de clasificación, el fundamento legal y, en su caso, el periodo que durará clasificado como información reservada; y que para cumplir con las obligaciones de transparencia, cuando se les solicite acceso a la información que pueda contener información clasificada, los sujetos obligados deberán elaborar la versión pública correspondiente.

Por su parte el artículo 138, de la multicitada Ley establece que se considera información clasificada aquella que contiene datos personales, de una persona identificada o identificable; información que no se encuentra sujeta a temporalidad pues solo se podrá acceder a ella con el consentimiento del titular de dicha información.

Ahora bien, en el caso en concreto, el sujeto obligado al exhibir la versión pública correspondiente a los contratos de prestación de servicios, realizó una tabla señalando el etiquetado de la información testada en los documentos de versión pública (visibles a fojas 43 a 48 y 49 a 54 de autos) los fundamentó de la siguiente manera: “FUNDAMENTO: ARTICULO 3 FRACCIÓN XI, XVI, XXVIII Y XXXVII, ARTICULO 24 FRACCIÓN VI, ARTÍCULO 82, ARTÍCULO 138 Y TRANSITORIO NOVENO DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. ASÍ COMO LAS DISPOSICIONES CONTENIDAS EN EL CAPITULO VI DE LOS LINEAMIENTOS GENERALES EN MATERIA DE CLASIFICACIÓN Y DESCLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN, ASÍ COMO PARA LA ELABORACIÓN DE VERSIONES PÚBLICAS “; 

De lo anterior se advierte que el sujeto obligado, al momento de clasificar la información contenida en las versiones públicas correspondientes a los contratos de prestación de servicios, utilizó como fundamento los articulos 3 fracción XI, XVI, XXVIII Y XXXVII, articulo 24 fracción VI, artículo 82, artículo 138 y transitorio noveno. así como las disposiciones contenidas en el capitulo vi de los lineamientos generales en materia de clasificación y desclasificación de la información, así como para la elaboración de versiones públicas”

Así entonces, de las constancias descritas es dable determinar que se encuentra cumplida la resolución dictada, ya que el ente obligado comprobó haber entregado la información que se le conminó a entregar mediante resolución de 15 quince de agosto de 2019 dos mil diecinueve. 

Lo anterior se asevera, toda vez que del Acuerdo de fecha 24 catorce de octubre de 2019 dos mil diecinueve, emitido dentro del expediente administrativo número UT/FOLIO.-279/EXP.-279/2019, del índice del Sujeto Obligado, signado por el Titular de la Unidad de Transparencia del INTERAPAS, se advierte que el sujeto obligado manifestó “[…] se adjunta al presente la información solicitada en versión pública la información que solicito en su escrito primigenio, mismo que se le anexan a su correo personal y lo podrá encontrar además en los link siguientes: http://interapas.mx/files/ABC_ASSESSOR_LEGAL_CONSULTING_SA_CV%20GO_BUSINESS_SC.pdf […]”, situación que al no ser dubitada por el recurrente y de conformidad con el principio de buena fe
, es dable asentar que dicha situación fue realizada.

Sin embargo, en virtud de lo antes expuesto, y para efecto de tener la certeza de que el recurrente tuviera en su poder la información que se ordenó entregar en el fallo aquí dictado, esta Comisión otorgó el plazo de 05 cinco días a la parte recurrente, para que tuviera a la vista las constancias remitidas por el sujeto obligado, ello a través del proveído de 24 veinticuatro de noviembre de 2020 dos mil veinte, a efecto que dentro del plazo antes señalado manifestara alguna inconformidad sobre la información que el sujeto obligado remitió en cumplimiento a la resolución dictada o bien aportara probanza alguna que desvirtuara las documentales presentadas por éste, sin embargo, no obra en autos documento alguno del que se desprenda que se inconformara respecto de la información contenida en la versión pública por medio de la cual el sujeto obligado dio cumplimiento a la resolución dictada en el presente asunto, por lo que ante tal omisión se tiene a la parte recurrente por conforme con la información que le fue entregada y notificada. 

En consecuencia, con fundamento en los artículos 27, 181 y 185 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se tiene por cumplida la resolución de 15 quince de agosto de 2019 dos mil diecinueve, dictada en el recurso de revisión 547/2019-2 del índice de esta Comisión. 


Ahora bien, el recurrente al desahogar la vista otorgada mediante proveído de 24 veinticuatro de noviembre de 2020 dos mil veinte, manifestó “No se me dan los nombres y montos de los morosos” como inconformidad a la respuesta otorgada por el sujeto obligado, resultando inocuo dicho agravio, pues como ya se precisó en la resolución dictada el 15 quince de agosto de 2019 dos mil diecinueve, en el punto “6.1.3 Parte del agravio que es infundado” se desglosan los motivos por los cuales, resultó necesario conminar al sujeto obligado a que otorgara acceso a la información consistente en el contrato que elaboró INTERAPAS con dos despachos de Cobranza externos, para recuperar la cartera vencida. Resultando por demás inconcuso el análisis del agravio hecho valer por el recurrente.
Remítase en su oportunidad este expediente al Archivo de Concentración de este Órgano Colegiado. Notifíquese personalmente a las partes. 

Así lo proveyó y firma la Comisionada ponente de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública Paulina Sánchez Pérez del Pozo, que actúa con Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno de esta Comisión.”
Lo que transcribo a Usted para su conocimiento y efectos legales consiguientes en vía de notificación del auto inserto.

Atentamente

Licenciado Javier Pérez Limón
Notificador 
� ARTÍCULO 175. La actuación administrativa en el procedimiento se desarrollará con arreglo a los principios de economía, celeridad, eficacia, legalidad, publicidad, audiencia, igualdad y buena fe.





