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ACTA DE LA SEGUNDA REUNIÓN DEL GRUPO INTERDISCIPLINARIO EN MATERIA DE ARCHIVOS DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO

Siendo las 12:00 hrs. del día 20 de noviembre 2020, se reunieron vía videoconferencia el personal que integra el Grupo Interdisciplinario en materia de Archivos de la Secretaría de Desarrollo Económico, con el objeto de llevar a cabo la segunda reunión del Grupo.

Cristina Angélica Rivera Castro, Coordinadora de Archivos, dio inicio a la reunión y puso a consideración de los presentes el siguiente orden del día, el cual fue aprobado por unanimidad.

ORDEN DEL DÍA.
1. Lista de asistencia y verificación de quórum.

2. Revisión y análisis de los Instrumentos de Control Archivístico
3. Resultado de la revisión aleatoria a expedientes de las diferentes Unidades Administrativas.
4. Capacitación
5. Clausura.

Punto Uno: LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM.

La Coordinadora de Archivos verificó que existía la asistencia de la totalidad de los convocados, por consiguiente se declara que los acuerdos tomados en la presente sesión serán de carácter válido.  
Punto Dos: En uso de la voz, Cristina Angélica Rivera Castro, Coordinadora de Archivos, comentó que es necesario actualizar los Instrumentos de Control Archivístico atendiendo las disposiciones contempladas en la Ley de Archivos del Estado, donde se establecen los Fideicomisos como sujetos obligados.  Por lo que, de conformidad con los numerales 1º; 4º fracción XLIX y 11º. párrafo primero de la ley en mención, deberá desincorporarse de los instrumentos archivísticos de la SEDECO.  
También destacó, que la serie referente a los Fideicomisos se incluyó a los instrumentos archivísticos de la SEDECO en su momento, únicamente para dar un resguardo físico.  Sin embargo, al 
quedar establecida en la nueva Ley de Archivos la correcta gestión documental, es el momento para atender y dar cumplimiento en lo que a Fideicomisos refiere. 
Por lo que, se acuerda lo siguiente:
ACUERDO CT/004/2020. Informar de manera oficial al Coordinador del Fideicomiso sobre la desincorporación del Cuadro de Clasificación Archivística de SEDECO, de la sección ¨Promoción del Desarrollo Económico en las Entidades Sectorizadas” que compete a los respectivos Fideicomisos, para que proceda conforme a la Ley de Archivos del Estado. 

Por otro lado, comentó que con fecha 22 de octubre 2020, mediante el Memorándum SDE/CA/007/2020 se les solicitó a los Directores de cada Unidad Administrativa, realizaran una revisión al Cuadro de Clasificación Archivística y analizaran cada una de las series que les competan y propusieran a la Coordinación de Archivos analizarla conjuntamente, de existir algún cambio ó modificación que debiera hacerse.
Se recibieron las propuestas, las cuales se están analizando con cada una de las Direcciones, para proceder a la actualización una vez que queden determinadas

Punto Tres: La Coordinadora de Archivos comentó también que se llevó a cabo por parte del personal de la Coordinación de Archivos, una revisión aleatoria a los expedientes de las diferentes Unidades Administrativas, se elaboró y se les entregó un reporte con las observaciones que se encontraron, que son, entre otras, errores al foliar, fechas que no coinciden, algunos documentos no van en el orden cronológico, etc. Les solicitó a los Responsables de los Archivos de Trámite tomen en cuenta cada una de las observaciones hechas y se apliquen las correcciones en todos los expedientes, especialmente a los que ya se tienen preparados para enviarse al archivo de concentración.
ACUERDO CT/005/2020. Los Responsables de Archivos de Trámite realizarán nuevamente una revisión a los expedientes que ya tienen preparados para transferir al archivo de concentración y realizarán las correcciones correspondientes tomando en cuenta las observaciones realizadas por personal de la Coordinación de Archivos. 
Punto Cuatro: Comentó sobre la primera capacitación al Grupo Interdisciplinario de Archivos de SEDECO, por parte de personal de la Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública (CEGAIP) en donde se dieron a conocer las responsabilidades y obligaciones del mencionado Grupo.
Asimismo, informa que en los próximos días se llevará a cabo la implementación de un nuevo Sistema de Administración de Archivos, por lo que se les convocará a los responsables de Archivo de Trámite para llevar a cabo la capacitación respectiva por el personal de la empresa que elaboró el sistema.
Por otra parte, la Coordinadora de Archivos precisó  que la designación de Ma. Elena Morales Alvarado como Responsable de Archivo de Concentración también corresponde a Responsable de Archivo  Histórico; éste último, considerando lleguen a darse las condiciones contempladas en el Artículo 21 de la Ley de Archivos del Estado.
No existiendo más asuntos que tratar, se dio por terminada la reunión siendo las 13:05 hrs. del mismo día, levantándose el acta correspondiente. 
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