DEIOT-947/2019 

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO 

A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-947/2019 
SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: AYUNTAMIENTO DE SAN VICENTE TANCUAYALAB, SAN LUIS POTOSÍ.
En San Luis Potosí, San Luis Potosí, a veintiséis de mayo de dos mil veintiuno, la Licenciada María Guadalupe Martínez Sandoval, Jefa de la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública con fundamento en lo establecido por el artículo XIV del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí da cuenta al Comisionado Presidente David Enrique Menchaca Zúñiga con el contenido del oficio de número SEDA-DG-69/2021, signado por la Jefe de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Garante, de fecha 15 quince de abril de 2021 dos mil veintiuno, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el día 20 veinte del citado mes y año. CONSTE.
San Luis Potosí, S.L.P.; a 26 veintiséis de mayo de 2021 dos mil veintiuno.
Téngase por recibido y agréguese a los autos el oficio SEDA-DG-69/2021, signado por la Jefe de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Garante, de fecha 15 quince de abril de 2021 dos mil veintiuno, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el día 20 veinte del citado mes y año.

VISTO el contenido del oficio de cuenta, se tiene a la Jefa de la Unidad de Verificaciones por atendiendo lo solicitado por la Unidad de Atención a Denuncias a través del auto de fecha 12 doce de marzo de 2021 dos mil veintiuno, así como por informando los resultados de la verificación practicada a la información que se ordenó difundir al sujeto obligado en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia.
En virtud de lo anterior, esta Comisión como Órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, por lo que, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 27 y 110, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, así como en el Lineamiento Décimo, segundo párrafo, de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete, procede a analizar el cumplimiento al proveído de 07 siete de diciembre de 2020 dos mil veinte, y por consiguiente, a la resolución de 12 doce de febrero de 2020 dos mil veinte, dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, con base en las constancias que obran en autos. 

I.  Con fecha 20 veinte de octubre de 2020 dos mil veinte, se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio SEDA-DG-1763/2020, mediante el que la Unidad de Verificaciones presentó el dictamen a través del que informó los resultados de la verificación solicitada por esta Unidad de Atención a Denuncias mediante el acuerdo de 05 cinco de octubre de 2020 dos mil veinte, en el que informó lo siguiente: 
… ¨En relación con el artículo 84 fracción IV, incisos a) y b), se advierte que no se encontró dicho formato, pues a la fecha, el sujeto obligado no ha cargado ningún formato referente al mes de septiembre de 2019 (pantalla 5). ¨
II. Mediante proveído de 07 siete de diciembre de 2020 dos mil veinte, la Unidad de Atención a Denuncias tuvo por recibido y agregó a los presentes autos el dictamen que contiene los resultad9os de la verificación virtual practicada a la información que se ordenó difundir en la resolución de 12 doce de febrero de 2020 dos mil veinte, y con base en lo informado, esta Comisión determinó incumplido el referido fallo, puesto que el sujeto obligado no publicó dentro la información ordenada en el mismo, es decir, la relativa a la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción IV, incisos a) y b), de la ley de la materia, generada en el mes de septiembre de 2019 dos mil diecinueve, en consecuencia, requirió de nueva cuenta al sujeto obligado su cumplimiento y ordenó que el Titular de la Unidad de Transparencia notificara al superior jerárquico del servidor público responsable de la difusión de la información denunciada, el mencionado incumplimiento, para que dentro del plazo de cinco días hábiles girara las instrucciones necesarias para llevar a cabo el total y debido cumplimiento a la resolución.
III. En virtud de lo anterior, con fecha 14 catorce de enero de 2021 dos mil veintiuno, esta Comisión notificó al sujeto obligado denunciado el contenido del proveído de 07 siete de diciembre de 2020 dos mil veinte.
IV. Con fecha 12 doce de marzo de 2021 dos mil veintiuno, la Unidad de Atención a Denuncias dictó un proveído mediante el que tuvo al Ayuntamiento de El Naranjo, San Luis Potosí, por conducto de su Presidente Municipal y del Titular de la Unidad de Transparencia por omisos en informar a esta Comisión el cumplimiento al proveído dictado el 07 siete de diciembre de 2021 dos mil veintiuno y, por consiguiente, de la resolución de fecha 12 doce de febrero de 2020 dos mil veinte, no obstante, a efecto de constatar el estado que actualmente guarda la información que obra en la Plataforma Estatal de Transparencia en relación con la que se instruyó publicar al sujeto obligado denunciado, la Unidad de Atención a Denuncias remitió la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia a la Unidad de Verificaciones para que llevara a cabo la verificación correspondiente e informara los resultados de la misma.

V. Con fecha 20 veinte de abril de 2021 dos mil veintiuno, se recibió en la Unidad de Atención a Denuncias el oficio número SEDA-DG-69/2021, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Colegiado presentó el dictamen a través del que informó los resultados de la verificación solicitada por esta Unidad de Atención a Denuncias mediante acuerdo del 12 doce de marzo del año en cita, mismo que se rindió en los siguientes términos:
¨…En relación con el artículo 84 fracción IV, incisos a) y b), se advierte que no se encontró dicho formato, pues a la fecha, el sujeto obligado no ha cargado ningún formato referente al mes de septiembre de 2019. (Pantalla 5)¨
Dictamen de verificación, que tiene pleno valor probatorio de conformidad con lo dispuesto en los artículos 90 y 91 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, de aplicación supletoria a la Ley de la materia según su artículo 1°, en virtud de ser un documento expedido por un servidor público en el ejercicio de sus atribuciones, dado que la Unidad de Verificaciones adscrita al Sistema Estatal de Documentación y Archivo pertenece a este Órgano Colegiado, y es el área encargada de revisar que la información pública fundamental se difunda conforme los lineamientos emitidos en materia de información que debe difundirse de oficio y la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, de tal forma, que sus atribuciones son reconocidas y establecidas en los artículos 17, fracción III, de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, Lineamiento Octavo de los Lineamientos Estatales para la difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, 47 fracciones XIV y XV del Reglamento Interior de este Órgano Garante.

Con independencia de lo hasta aquí expuesto, primeramente resulta necesario aclarar que de una revisión a los autos que integran el presente expediente, se advirtió que mediante proveído de fecha 07 siete de diciembre de 2020 dos mil veinte, esta Comisión le otorgó al Ayuntamiento de San Vicente Tancuayalab, San Luis Potosí, el término de 05 cinco días hábiles para que diera cumplimiento a la resolución dictada el 12 doce de febrero de 2020 dos mil veinte, sin embargo, a través del proveído de fecha 12 doce de marzo de 2021 dos mil veintiuno, por un error involuntario, esta Unidad de Atención a Denuncias asentó que el término otorgado al sujeto obligado era de 15 quince días hábiles, mismos que según el computo realizado concluyó el 02 dos de marzo de 2021 dos mil veintiuno, circunstancia que, como ya se dijo, resulta errónea, en tanto que el plazo que se otorgó a través del primer acuerdo citado en el presente párrafo, fue únicamente de 05 cinco días hábiles . 

Por lo tanto, en la especie resulta importante precisar que el término de 05 cinco días hábiles que se le concedió al sujeto obligado para que diera cumplimiento al multicitado proveído de 07 siete de diciembre de 2020 dos mil veinte, y por consiguiente a la resolución de mérito, concluyó el 21 veintiuno de enero de 2021 dos mil veintiuno, puesto que dicho auto fue notificado el 14 catorce de enero del presente año, según se advierte de los acuses de recibo números RM002737717MX y  RM002737725MX del Servicio Postal Mexicano, por lo que el plazo otorgado empezó a transcurrir el día 15 quince de enero y concluyó el 21 de enero de 2021 dos mil veintiuno, siendo inhábiles los días 16 dieciséis y 17 diecisiete del citado mes y año, por ser sábado y domingo, lo que se aclara en el presente acuerdo para los efectos legales que haya lugar. 

Precisado lo anterior, de un análisis al dictamen que contiene los resultados de la última verificación practicada en el presente asunto, se advierte que el incumplimiento a la resolución de mérito subsiste, de acuerdo con lo siguiente: 
De los resultados contenidos en el dictamen de la última verificación practicada a dicha información, se desprende que actualmente el sujeto obligado no ha publicado la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción IV, incisos a) y b), de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el mes de septiembre de 2019 dos mil diecinueve, tal como se advierte a continuación. 
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841 Los instrumentos de control archivistico referidos en la Ley de Archivos del Estado de San Luis Potosi 1 072%

8411 €1 marco normativo aplicable al sujeto obligado, en el que deberd inclrse leyes, cédigos, reglamentos, decretos de creacisn, manuales administrativos, reglas de operacin, crterios, 1 072%
politicas, entre otros

841V C: Responsables de recibir, administrar y ejercer los ingresos. 1 072%

84V : Su estructura organica completa, en un formato que permita vincular cada parte de la estructura, las atribuciones y responsabilidades que le corresponden a cada servidor publico, prestador 1 0.72%
de servicios profesionales o miembro de los sujetos obligados, de conformidad conlas disposiciones aplicables.

84XV : Las contrataciones de servicios profesionales por honorarios, seffalando los nombres de los prestadores de servicios, los servicios contratados, el monto de los honorarios y el periodode 1 0.72%
contratacién.

84XIX : Las convocatorias a concursos para ocupar cargos pilblicos  los resultados de los mismos. 1 072%
84XXI A: Normatividad laboral 1 072%
84 XX La informacién curricular, desde el nivel de jefe de departamento o equivalents, hasta el titular del sujeto obligado; asi como, en su caso, las sanciones administrativas de que hayasido 1 0.72%
objeto.

B4XLIA : Rcomendaciones eniidas porla Comision Nacional de Derechos Humanos. 1 072%
84 XLII B Casos especiales emitidos por la CNDH u otros organismos. 1 072%
84XLII C : Recomendaciones emitidas por Organismos internacionales. 1 072%

84XLIV B - Partcipacion ciudadana, Resultado de los mecanismos de participacion 1 072%
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Como se observa en las capturas de pantalla anteriores, dentro de la Plataforma Estatal de Transparencia no se visualiza registro alguno de los formatos en los que el Ayuntamiento de San Vicente Tancuayalab, San Luis Potosí, reporte la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción IV, incisos a) y b), de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el mes de septiembre de 2019 dos mil diecinueve, es decir, no ha cumplido con las instrucciones dadas en la resolución de mérito, pese a los requerimientos formulados por esta Comisión.
Por lo tanto, esta Unidad de Atención a Denuncias advierte que actualmente persiste el incumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia por parte del Ayuntamiento de San Vicente Tancuayalab, San Luis Potosí, puesto que no ha publicado en la Plataforma Estatal de Transparencia la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción IV, incisos a) y b), de la Ley Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el mes de septiembre de 2019 dos mil diecinueve, y por ende, el objetivo de la denuncia no se encuentra satisfecho.
En virtud de lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 112 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como en el Lineamiento Décimo Primero, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, esta Comisión advierte que el INCUMPLIMIENTO A LA RESOLUCIÓN DE 12 DOCE DE FEBRERO DE 2020 DOS MIL VEINTE, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-947/2019 del índice de esta Comisión SUBSISTE. 

En consecuencia, la Unidad de Atención a Denuncias estima procedente informar al Pleno de esta Comisión la subsistencia del incumplimiento a la resolución de 12 doce febrero de 2020 dos mil veinte, para efecto de que, dicho Órgano Colegiado valore las consideraciones vertidas en el presente proveído y, en caso de determinarlo procedente, imponga la medida de apremio con la que fue apercibido el sujeto obligado en los requerimientos formulados, esto es, la Amonestación Privada prevista en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, o las determinaciones que estime y resulten necesarias.

En consecuencia, con fundamento en el artículo 112 del multicitado dispositivo legal y el Lineamiento Décimo Primero de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, DESÉ VISTA AL PLENO DE ESTA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA con el contenido del presente proveído para que tenga conocimiento del incumplimiento a la resolución de 12 doce febrero de 2020 dos mil veinte y, en su caso, imponga las medidas de apremio con las que fue apercibido el sujeto obligado en los requerimientos formulados, esto es, la Amonestación Privada prevista en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, o las determinaciones que estime y resulten necesarias.

Por otra parte, tomando en consideración que el objeto fundamental de esta Comisión es garantizar el derecho de acceso a la información pública a través de la aplicación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Púbica del Estado, y que las resoluciones emitidas por esta Comisión son vinculatorias, definitivas e inatacables para los sujetos obligados, según lo establecido en el artículo 110, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, en la especie resulta indispensable requerir de nueva cuenta al sujeto obligado denunciado el total y debido cumplimiento a la resolución dictada el 12 doce de febrero de 2020 dos mil veinte. 
En virtud de lo anterior, con fundamento en el artículo 110, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se requiere al Ayuntamiento de San Vicente Tancuayalab, San Luis Potosí, por conducto de su Presidente Municipal y el Titular de la Unidad de Transparencia, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a correr al día siguiente al que se practiquen, otorgue total y debido cumplimiento a la resolución de 12 doce de febrero de 2020 dos mil veinte, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, penúltimo párrafo, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, consistente en una Amonestación pública, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.
Por último, es importante señalar al sujeto obligado que la información de la obligación de transparencia que al efecto publique en cumplimiento a la resolución dictada en el presente expediente, deberá cumplir con las características técnicas de publicación de la información, tal como lo establece el lineamiento décimo segundo, de los Lineamientos Estatales para la Difusión, Disposición y Evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, es decir, atender la totalidad de los criterios que integran el formato, no deberán encontrarse espacios en blanco, además, en los campos que se requiera la publicación de fechas, las mismas deberán ser agregadas en formato de día/mes/año en carácter numérico y en los criterios que requiera la publicación de hipervínculos, el sujeto obligado los generará y agregará. 
En consecuencia, con fundamento en lo establecido en los artículos 1°, 2° fracción II, 23, 27 primer párrafo, 34 fracción XLVI, 110, segundo párrafo, 111 y 112 de la Ley Estatal de Transparencia, Lineamiento Décimo y Décimo Primero de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete; 7°, 8° fracción IV, inciso a) y 48 fracción XII del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí; esta UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS, procede a emitir el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene por recibido el oficio número SEDA-DG-69/2021, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, presentó el dictamen resultado de la verificación practicada a la información que se ordenó difundir al sujeto obligado en cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia.

SEGUNDO. Por las razones expuestas en el cuerpo del presente acuerdo, esta Comisión advierte que el INCUMPLIMIENTO A LA RESOLUCIÓN DE 12 DOCE DE FEBRERO DE 2020 DOS MIL VEINTE, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-947/2019 del índice de esta Comisión SUBSISTE.
TERCERO. Con fundamento en el artículo 112 del multicitado dispositivo legal y el Lineamiento Décimo Primero de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, DESÉ VISTA AL PLENO DE ESTA COMISIÓN DE TRANSPARENCIA con el contenido del presente proveído para que tenga conocimiento del incumplimiento a la resolución de 12 doce febrero de 2020 dos mil veinte y, en su caso, imponga las medidas de apremio con las que fue apercibido el sujeto obligado en los requerimientos formulados, esto es, la Amonestación Privada prevista en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, o las determinaciones que estime y resulten necesarias.

CUARTO. Con fundamento en el artículo 110, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, se requiere al Ayuntamiento de San Vicente Tancuayalab, San Luis Potosí, por conducto de su Presidente Municipal y el Titular de la Unidad de Transparencia, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a correr al día siguiente al que se practiquen, otorgue total y debido cumplimiento a la resolución de 12 doce de febrero de 2020 dos mil veinte, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, penúltimo párrafo, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, consistente en una Amonestación pública, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.
Notifíquese; por oficio el presente proveído al Pleno de esta Comisión y al sujeto obligado y en la lista de acuerdos que se publica en la página oficial de esta Comisión de Transparencia.
LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL

TITULAR DE LA UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.
L´JAGR

7

