DEIOT-039/2019 

        UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO 

A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-039/2019 
SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: AYUNTAMIENTO DE AHUALULCO, SAN LUIS POTOSÍ. 
En San Luis Potosí, San Luis Potosí, a veinticinco de mayo de dos mil veintiuno, la Licenciada María Guadalupe Martínez Sandoval, Jefa de la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, con fundamento en lo establecido por el artículo XIV del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, da cuenta al Comisionado Presidente David Enrique Menchaca Zúñiga, con el contenido del oficio número SEDA-DG-303/2019, signado por la Jefa de la Unidad de Verificaciones de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, de fecha 15 quince de julio de 2019 dos mil diecinueve, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el 16 dieciséis del citado mes y año. Conste.
San Luis Potosí, S.L.P.; a 25 veinticinco de mayo de dos mil veintiuno.

Téngase por recibido y agréguese a los autos el oficio SEDA-DG-303/2019, signado por la Jefe de la Unidad de Verificaciones de este Órgano Garante, de fecha 15 quince de julio de 2019 dos mil diecinueve, recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el 16 dieciséis del citado mes y año.
VISTO el contenido del oficio SEDA-DG-303/2019, se tiene a la Jefa de la Unidad de Verificaciones por remitiendo el dictamen que contiene los resultados de la verificación virtual solicitada por esta Unidad de Atención a Denuncias a través del auto que antecede.
En virtud de lo anterior, esta Comisión como Órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27, 110, segundo párrafo y 111 segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, así como en el Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 30 de abril de 2019 dos mil diecinueve, dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, con base en las constancias que obran en autos. 

I. Con fecha 30 treinta de abril de 2019 dos mil diecinueve, el Pleno de este Órgano Colegiado aprobó la resolución emitida en el presente expediente, a través de la cual determinó parcialmente fundada la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia interpuesta en contra del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, e instruyó al sujeto obligado denunciado para lo siguiente:  
· “Publique la información que requieren las tablas relativas a las “percepciones adicionales en dinero”, “percepciones adicionales en especie”, “sistemas de compensación”, “gratificaciones”, “ingresos”, “comisiones”, “dietas”, “estímulos”, “apoyos económicos”, “prestaciones económicas”, “prestaciones en especie”, que recibió el servidor público Roberto Sías Hernández en el mes de enero de 2019 dos mil diecinueve, mismas que se encuentran anexas al formato del artículo 84 fracción XI de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, publicado en el citado mes.
II. Con fecha 10 diez de junio de 2019 dos mil diecinueve, esta Comisión notificó por correo certificado al Presidente Municipal, al Titular de la Unidad de Transparencia y al Encargado de Recursos Humanos del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, la resolución dictada el día 30 treinta de abril de 2019 dos mil diecinueve, para que dentro del término de quince días hábiles diera debido cumplimiento a la misma y, más tardar al día siguiente hábil de transcurrido dicho plazo, informara a esta Comisión el cumplimiento dado.  
III. Con fecha 28 veintiocho de junio de 2019 dos mil diecinueve, se tuvo por recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio UT/214/2019, signado por el Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, a través del cual presentó el informe mediante el que aseguró haber dado cumplimiento a la resolución de 30 treinta de abril de 2019 dos mil diecinueve. 

IV.  Con fecha 04 cuatro de julio de 2019 dos mil diecinueve, la Unidad de Atención a Denuncias dictó un proveído mediante el que tuvo por recibido el oficio descrito con antelación, asimismo, tuvo al Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, por conducto del Titular de la Unidad de Transparencia, por rindiendo en tiempo y forma el informe de cumplimiento a la resolución definitiva recaída en el expediente en que se actúa, y en virtud de su contenido, la Unidad de Atención a Denuncias remitió a la Unidad de Verificaciones la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia para efecto de constatar la publicación de la información que se le instruyó publicar al sujeto obligado denunciado a través de la verificación correspondiente e informara los resultados de la misma.
V. Con fecha 16 dieciséis de julio de 2019 dos mil diecinueve, se recibió en la Oficialía de Partes de esta Comisión el oficio SEDA-DG-303/2019, a través del que la Unidad de Verificaciones remitió a la Unidad de Atención a Denuncias el dictamen que contiene los resultados de la verificación virtual solicitada mediante auto que antecede, mediante el que se informó lo siguiente: 
“Respecto a los formatos del artículo 84 fracción XI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, correspondiente al mes de enero de 2019, el cual fue publicado en la Plataforma Estatal de Transparencia el día 26 de enero del 2019 a las 14:31 horas, se advierte que los formatos se encuentran incompletos ya que el sujeto obligado fue omiso en llenar las tablas respecto a las percepciones de dinero, sistemas de compensación, gratificaciones, ingresos, comisiones. Dietas, estímulos, apoyos económicos, prestaciones económicas, prestaciones en especie, esto sin la debida justificación de manera fundada y motivada en el área de notas. (Pantalla 5 y 6).¨
Dictamen de verificación, que tiene pleno valor probatorio de conformidad con lo dispuesto en los artículos 90 y 91 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, de aplicación supletoria a la Ley de la materia según su artículo 1°, en virtud de ser un documento expedido por un servidor público en el ejercicio de sus atribuciones, dado que la Unidad de Verificaciones adscrita al Sistema Estatal de Documentación y Archivo pertenece a este Órgano Colegiado, y es el área encargada de revisar que la información pública fundamental se difunda conforme los lineamientos emitidos en materia de información que debe difundirse de oficio y la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, de tal forma, que sus atribuciones son reconocidas y establecidas en los artículos 17, fracción III, de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, 77 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, Lineamiento Octavo de los Lineamientos Estatales para la difusión, disposición y evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, Lineamiento Noveno de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, 47 fracciones XIV y XV del Reglamento Interior de este Órgano Garante.
Ahora bien, de un análisis al dictamen que contiene los resultados de la última verificación practicada a la información que se instruyó publicar al sujeto obligado en cumplimiento a la resolución dictada en el presente expediente, se advierte que la misma se encuentra parcialmente incumplida. 
Esto es así, porque del dictamen que contiene los resultados de la verificación practicada a la información publicada por el Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, se desprende que, si bien es cierto que en la Plataforma Estatal de Transparencia se visualizó la publicación del formato en el que el sujeto obligado publicó la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el mes de enero de 2019 dos mil diecinueve, relacionada con el servidor público Roberto Sías Hernández, también es cierto que continua presentando las mismas inconsistencias que se observaron en la resolución de mérito, puesto que en las tablas anexas al citado formato, relativas a las ¨percepciones adicionales en dinero¨, ¨percepciones adicionales en especie¨, ¨sistemas de compensación¨, ¨gratificaciones¨, ¨ingresos¨, ¨comisiones¨, ¨dietas¨, ¨estímulos¨, ¨apoyos económicos¨, ¨prestaciones económicas¨ y ¨prestaciones en especie¨, el sujeto obligado no publicó correctamente la información que se requiere, ya que en las capturas de pantallas insertas en el citado dictamen, se visualiza que el Ayuntamiento de de Ahualulco, San Luis Potosí, únicamente publica la leyenda ¨no se generó”, o bien “0¨, sin justificar debidamente la falta de tal información que ahí reporta, tal como se muestra a continuación. 
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Se afirma lo anterior, porque de una revisión exhaustiva al formato que contiene toda la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el mes de enero de 2019 dos mil diecinueve, esta Unidad de Atención a Denuncias advirtió que en el criterio de “nota”, el Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, pretende justificar la falta de información en base a la Ley de los Trabajadores al Servicio de las Instituciones Públicas del Estado de San Luis Potosí, sin embargo, dicho sujeto obligado únicamente hace alusión a un ordenamiento jurídico, sin precisar el o los artículo (s) de dicho ordenamiento en el que apoya la falta de generación de la información requerida por el formato, tal como se muestra a continuación. 
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Por lo que, si bien es cierto la leyenda asentada por el sujeto obligado -“no se generó”- resulta correcta, también es cierto que aun cuando el sujeto obligado trata de justificar la falta de información, no lo realiza de manera correcta ni completa, puesto que no basta únicamente con exponer las razones sino también especificar los fundamentos (artículo y ordenamiento jurídico al que pertenece) que lo justifiquen, esto, para otorgar certeza jurídica a los gobernados sobre la veracidad de la información que los sujetos obligados publican en cumplimiento a sus obligaciones de transparencia. 
Por todo lo expuesto, se arriba a la conclusión de que el Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, no cumplió debidamente la resolución emitida en el presente asunto, en tanto que a través de las verificaciones practicadas por esta Comisión, se advirtió que la información publicada en cumplimiento a la información derivada de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el mes de enero de 2019 dos mil diecinueve, presenta las inconsistencias señaladas con antelación en el presente proveído. 

En consecuencia, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 111 segundo y tercer párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, así como en el Lineamiento Décimo, de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, se tiene por incumplida parcialmente ___﷽﷽﷽﷽﷽﷽sable de publicar y actualizar la informacinaci actualizar sus obligaciones de transprarencia. iete y diciembre de 201la resolución de 30 treinta de abril de 2019 dos mil diecinueve, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT- 039/2019 del índice de esta Comisión. 
No obstante lo anterior, tomando en consideración que el objeto fundamental de esta Comisión es garantizar el derecho de acceso a la información pública a través de la aplicación de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y en virtud de que las resoluciones emitidas por esta Comisión son vinculatorias, definitivas e inatacables para los sujetos obligados, según lo establece el artículo 110 segundo párrafo del mencionado ordenamiento jurídico, en la especie resulta  necesario requerir el debido cumplimiento a la resolución de fecha 30 treinta de abril de 2019 dos mil diecinueve, al sujeto obligado por conducto del servidor público responsable de la difusión de la información que a través del presente acuerdo se advirtió parcialmente incumplida, esto es, al Encargado de Recursos Humanos del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí.
Así entonces con fundamento en el artículo 110 segundo párrafo y 111 tercer párrafo de la Ley de Transparencia del Estado de San Luis Potosí, así como en el numeral Décimo de los Lineamientos Técnicos Generales para la publicación, homologación y estandarización de la información de las obligaciones establecidas en el Título Quinto y en la fracción IV del artículo 31 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, que deben de difundir los sujetos obligados en los portales de Internet y en la Plataforma Nacional de Transparencia, se requiere al Encargado de Recursos Humanos del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, subsane las deficiencias señaladas en el presente acuerdo a la información contenida en el formato del artículo 84 fracción XI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el mes de enero de 2019 dos mil diecinueve, lo anterior, tomando en cuenta las consideraciones desarrolladas en el presente acuerdo, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.
Además de lo anterior, en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 111, tercer párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, la Unidad de Atención a Denuncias estima necesario dar vista al superior jerárquico del servidor público responsable de dar cumplimiento a la resolución aquí dictada, es decir, del Encargado de Recursos Humanos del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, para el efecto de que, tenga conocimiento del incumplimiento parcial al fallo dictado en el asunto que nos ocupa, y para que en un plazo no mayor a cinco días hábiles gire las instrucciones necesarias para que se dé total y debido cumplimiento a dicha resolución. 
En ese sentido, cabe precisar que de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 89, fracción VI
 del Reglamento Interior del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, se desprende que el superior jerárquico del servidor público responsable de la difusión de la información y del cumplimiento a la resolución dictada en la presente denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, es el Presidente Municipal del citado Ayuntamiento. 
Así entonces, con fundamento en el artículo 111, tercer párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, NOTIFÍQUESE EL CONTENIDO DEL PRESENTE ACUERDO, POR CONDUCTO DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL SUJETO OBLIGADO, AL PRESIDENTE MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE AHUALULCO, SAN LUIS POTOSÍ, a efecto de que tenga conocimiento del incumplimiento parcial dado a la resolución emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-039/2019, así como para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, gire las instrucciones necesarias para que el servidor público responsable de la información que se instruyó difundir dé debido cumplimiento a la resolución de 30 treinta de abril de 2019 dos mil diecinueve, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.
En virtud de lo anterior, se conmina al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, para que dentro del plazo señalado en el párrafo que antecede remita a esta Comisión copia certificada de las constancias con las que acredite haber notificado el presente proveído al superior jerárquico del servidor público responsable de la difusión de la información antes mencionado. 
Por último, es importante señalar al sujeto obligado que la información de la obligación de transparencia que al efecto publique en cumplimiento a la resolución dictada en el presente expediente, deberá cumplir con las características técnicas de publicación de la información, tal como lo establece el lineamiento décimo segundo, de los Lineamientos Estatales para la Difusión, Disposición y Evaluación de las obligaciones de transparencia comunes y específicas, es decir, atender la totalidad de los criterios que integran el formato, no deberán encontrarse espacios en blanco, además, en los campos que se requiera la publicación de fechas, las mismas deberán ser agregadas en formato de día/mes/año en carácter numérico y en los criterios que requiera la publicación de hipervínculos, el sujeto obligado los generará y agregará. 

En consecuencia, con fundamento en lo establecido en los artículos 1°, 2° fracción II, 23, 27 primer párrafo, 34 fracción XLVI, 110 y 111, tercer párrafo, de la Ley Estatal de Transparencia, Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el Procedimiento Interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete; 7°, 8° fracción IV, inciso a) y 48 fracción XII del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí; esta UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS, procede a emitir el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene por recibido el oficio número SEDA-DG-303/2019, mediante el que la Jefa de la Unidad de Verificaciones de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado, presentó el dictamen resultado de la verificación solicitada mediante auto que antecede.
SEGUNDO. Por las razones expuestas en el cuerpo del presente acuerdo, se tiene por incumplida parcialmente la resolución de 30 treinta de abril de 2019 dos mil diecinueve, dictada en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-039/2019 del índice de esta Comisión. 
TERCERO. Se requiere al Encargado de Recursos Humanos del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, para que subsane las deficiencias señaladas en el presente acuerdo a la información contenida en el formato del artículo 84 fracción XI, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada en el mes de enero de 2019 dos mil diecinueve, lo anterior, tomando en cuenta las consideraciones desarrolladas en el presente acuerdo, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 112, vinculado con el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.
CUARTO. Con fundamento en el artículo 111, tercer párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y el Lineamiento Décimo de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, NOTIFÍQUESE EL CONTENIDO DEL PRESENTE ACUERDO POR CONDUCTO DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL SUJETO OBLIGADO, AL PRESIDENTE MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE AHUALULCO, SAN LUIS POTOSÍ, a efecto de que tenga conocimiento del incumplimiento parcial dado a la resolución emitida en la denuncia por incumplimiento a las obligaciones de transparencia DEIOT-039/2019, así como para que dentro del término de 05 cinco días hábiles, los cuales de conformidad con lo establecido por el artículo 148 de la Ley de la materia, empezarán a transcurrir al día siguiente al en que se practique la notificación, gire las instrucciones necesarias para que el servidor público responsable de la información que se instruyó difundir dé debido cumplimiento a la resolución de 30 treinta de abril de 2019 dos mil diecinueve, en la inteligencia de que dentro del mismo término deberá remitir a esta Comisión las constancias con las que acredite dicha circunstancia, apercibido legalmente que en caso de no hacerlo se procederá en términos de lo establecido en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, es decir, se aplicará en su contra la amonestación privada a que hace referencia el numeral último en mención, sin perjuicio de las demás responsabilidades que pudiera generarse con dicho incumplimiento.
QUINTO. Se conmina al Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de Ahualulco, San Luis Potosí, para que dentro del plazo señalado en el párrafo que antecede remita a esta Comisión copia certificada de las constancias con las que acredite haber notificado el presente proveído al superior jerárquico del servidor público responsable de la difusión de la información antes mencionado. 

Notifíquese; Por oficio el presente proveído al sujeto obligado y en la lista de acuerdos que se publica en la página oficial de esta Comisión de Transparencia.

LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL

TITULAR DE LA UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.
L´JAGR

� ARTÍCULO 89°. – El Presidente Municipal, tendrá las siguientes facultades y obligaciones, sin perjuicio de las que le señala la Ley Orgánica:





VI. Nombrar a los servidores Públicos municipales cuya designación no sea facultad exclusiva del Cabildo, de conformidad y en concordancia a lo establecido por el presupuesto de egresos que se formule anualmente, asignándolos por conducto de la Oficialía Mayor a la Dirección u órgano diverso de la Administración Municipal que considere necesario;
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