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                                       DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES     

ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA No: DGA-DCO-IR-00048-21, PARA LA CONTRATACION DE IMPRESIÓN 6TO INFORME, SOLICITADO  POR LA  SECRETARÍA DE FINANZAS.
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 10:00 horas del día 09 de JUNIO del año 2021, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapam de esta Ciudad, se reunieron el Director General de Adquisiciones, el C. Miguel Angel Montoya Mercado, el  Director de Compras, C. Pedro Armando Coronado Luna;  no encontrándose el Representante del Órgano Interno de Control de Oficialía Mayor.
Dado que se cuenta con la presencia del Director General de Adquisiciones, el Director de Compras  y los representantes de la SECRETARÍA DE FINANZAS;  pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona e informa que en este concurso se invitaron a participar a las siguientes compañías: EDITORIAL GRAFICA LEIREM, S.A. DE C.V.;LARRAGA YUDICH ERASMO Y ORGANIZACION EDITORIAL TANGAMANGA, S.A. DE C.V.
Encontrándose presentes TRES proveedores de los 03 TRES  invitados: EDITORIAL GRAFICA LEIREM, S.A. DE C.V.  representada  por la C. GRISELDA GÓMEZ GRIMALDO, LARRAGA YUDICH ERASMO  representado  por el MISMO, ORGANIZACION EDITORIAL TANGAMANGA, S.A. DE C.V.  representado  por el  C. ROBERTO DAVILA ESPERICUETA.
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste el C.OSCAR HURTADO NIETO, REPRESENTANTE DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, ACLARA LO SIGUIENTE.
· Las empresas participantes deberán entregar muestras del libro impreso similar al trabajo solicitado, cocido, pegado e impreso digitalmente; asimismo, deberán entregar 3 tres muestras de USB sin impresión de diseños totalmente diferentes. 

· Para las partidas 1, 2 y 3 se aclara que el tamaño es de 21.5 x 31 cms.

· Al proveedor adjudicado, se le señalara en qué fecha deberá entregar dommy´ss del display contenedor para hacer las pruebas correspondientes.

· La adjudicación es por paquete (partidas 1, 2, 3, 4 y 5).

PARTIDA 1: LAS EMPRESAS PARTICIPANTES DEBERÁN ENTREGAR MUESTRAS DEL LIBRO IMPRESO SIMILAR AL TRABAJO SOLICITADO, COCIDO, PEGADO E IMPRESO DIGITALMENTE; ASIMISMO, DEBERÁN ENTREGAR 3 TRES MUESTRAS DE USB SIN IMPRESIÓN DE DISEÑOS TOTALMENTE DIFERENTES.LA EMPRESA GANADORA DEBERÁ CONTAR CON UN LUGAR EQUIPADO EN LA ENTIDAD PARA ATENDER AL PERSONAL DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL GABINETE Y DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, CON UNA DISPONIBILIDAD DE 24 HRS. LOS 7 DÍAS DE LA SEMANA, ELLO PARA LA REALIZACIÓN DE AJUSTES TÉCNICOS DURANTE EL PERÍODO DE REALIZACIÓN; ASÍ MISMO, LA EMPRESA DEBERÁ TENER LA CAPACIDAD DE REALIZAR ENTREGAS PARCIALES EN 24 HORAS Y DEBERÁ GARANTIZARLO POR ESCRITO ANEXÁNDOLA A SU PROPUESTA, DE NO REALIZARLO SERÁ DESCALIFICADO AUTOMÁTICAMENTE. EL ARMADO Y MATERIAL DEL DISPLAY CONTENEDOR DEBERÁ AJUSTARSE CORRECTAMENTE A LAS MEDIDAS Y SOPORTAR EL PESO TOTAL DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO, ANEXOS PROGRAMÁTICOS (2 TOMOS) Y EL INFORME DE EJECUCIÓN DEL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO, (10 KGS. APROXIMADAMENTE), PARA LO CUAL SE SOLICITA EN TIEMPO Y FORMA LA ENTREGA DE POR LO MENOS 1 DISPLAY PARA SOMETERLO A PRUEBAS Y CONSIDERACIÓN POR PARTE DEL PERSONAL DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL GABINETE.SUPERVISIÓN DEL PROYECTO DURANTE EL PROCESO DE REPRODUCCIÓN IMPRESA CON 10 VISITAS EN PROMEDIO A LAS INSTALACIONES DE LA IMPRENTA POR EL PERSONAL DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS Y SECRETARÍA TÉCNICA DE GABINETE PARA VERIFICAR LOS ASPECTOS GENERALES DE LA CALIDAD DE IMPRESIÓN. EL DISEÑO CORRESPONDE AL LOGOTIPO DEL 4TO INFORME DE GOBIERNO AL FRENTE Y POR LA PARTE TRASERA LA DIRECCIÓN DEL SITIO WEB DE GOBIERNO DEL ESTADO. (EL DISEÑO SE ADAPTARÁ EL MODELO DE LA USB ELEGIDA), EN CUANTO AL MÉTODO DE IMPRESIÓN SE SUGIERE SERIGRAFÍA Y/O FULL COLOR A 4 TINTAS.

PARTIDA 2:  LAS EMPRESAS PARTICIPANTES DEBERÁN ENTREGAR MUESTRAS DEL LIBRO IMPRESO SIMILAR AL TRABAJO SOLICITADO, COCIDO, PEGADO E IMPRESO DIGITALMENTE; ASIMISMO, DEBERÁN ENTREGAR 3 TRES MUESTRAS DE USB SIN IMPRESIÓN DE DISEÑOS TOTALMENTE DIFERENTES.LA EMPRESA GANADORA DEBERÁ CONTAR CON UN LUGAR EQUIPADO EN LA ENTIDAD PARA ATENDER AL PERSONAL DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL GABINETE Y DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, CON UNA DISPONIBILIDAD DE 24 HRS. LOS 7 DÍAS DE LA SEMANA, ELLO PARA LA REALIZACIÓN DE AJUSTES TÉCNICOS DURANTE EL PERÍODO DE REALIZACIÓN; ASÍ MISMO, LA EMPRESA DEBERÁ TENER LA CAPACIDAD DE REALIZAR ENTREGAS PARCIALES EN 24 HORAS Y DEBERÁ GARANTIZARLO POR ESCRITO ANEXÁNDOLA A SU PROPUESTA, DE NO REALIZARLO SERÁ DESCALIFICADO AUTOMÁTICAMENTE. EL ARMADO Y MATERIAL DEL DISPLAY CONTENEDOR DEBERÁ AJUSTARSE CORRECTAMENTE A LAS MEDIDAS Y SOPORTAR EL PESO TOTAL DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO, ANEXOS PROGRAMÁTICOS (2 TOMOS) Y EL INFORME DE EJECUCIÓN DEL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO, (10 KGS. APROXIMADAMENTE), PARA LO CUAL SE SOLICITA EN TIEMPO Y FORMA LA ENTREGA DE POR LO MENOS 1 DISPLAY PARA SOMETERLO A PRUEBAS Y CONSIDERACIÓN POR PARTE DEL PERSONAL DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL GABINETE.SUPERVISIÓN DEL PROYECTO DURANTE EL PROCESO DE REPRODUCCIÓN IMPRESA CON 10 VISITAS EN PROMEDIO A LAS INSTALACIONES DE LA IMPRENTA POR EL PERSONAL DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS Y SECRETARÍA TÉCNICA DE GABINETE PARA VERIFICAR LOS ASPECTOS GENERALES DE LA CALIDAD DE IMPRESIÓN. SE PUEDE RECIBIR EL ARCHIVO HASTA 24 HORAS ANTES, PARA IMPRIMIR A 4 TINTAS, SE PUEDE SUSTITUIR POR PAPEL DE 135 GR.

PARTIDA 3:  LAS EMPRESAS PARTICIPANTES DEBERÁN ENTREGAR MUESTRAS DEL LIBRO IMPRESO SIMILAR AL TRABAJO SOLICITADO, COCIDO, PEGADO E IMPRESO DIGITALMENTE; ASIMISMO, DEBERÁN ENTREGAR 3 TRES MUESTRAS DE USB SIN IMPRESIÓN DE DISEÑOS TOTALMENTE DIFERENTES.LA EMPRESA GANADORA DEBERÁ CONTAR CON UN LUGAR EQUIPADO EN LA ENTIDAD PARA ATENDER AL PERSONAL DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL GABINETE Y DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, CON UNA DISPONIBILIDAD DE 24 HRS. LOS 7 DÍAS DE LA SEMANA, ELLO PARA LA REALIZACIÓN DE AJUSTES TÉCNICOS DURANTE EL PERÍODO DE REALIZACIÓN; ASÍ MISMO, LA EMPRESA DEBERÁ TENER LA CAPACIDAD DE REALIZAR ENTREGAS PARCIALES EN 24 HORAS Y DEBERÁ GARANTIZARLO POR ESCRITO ANEXÁNDOLA A SU PROPUESTA, DE NO REALIZARLO SERÁ DESCALIFICADO AUTOMÁTICAMENTE. EL ARMADO Y MATERIAL DEL DISPLAY CONTENEDOR DEBERÁ AJUSTARSE CORRECTAMENTE A LAS MEDIDAS Y SOPORTAR EL PESO TOTAL DEL CUARTO INFORME DE GOBIERNO, ANEXOS PROGRAMÁTICOS (2 TOMOS) Y EL INFORME DE EJECUCIÓN DEL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO, (10 KGS. APROXIMADAMENTE), PARA LO CUAL SE SOLICITA EN TIEMPO Y FORMA LA ENTREGA DE POR LO MENOS 1 DISPLAY PARA SOMETERLO A PRUEBAS Y CONSIDERACIÓN POR PARTE DEL PERSONAL DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL GABINETE.SUPERVISIÓN DEL PROYECTO DURANTE EL PROCESO DE REPRODUCCIÓN IMPRESA CON 10 VISITAS EN PROMEDIO A LAS INSTALACIONES DE LA IMPRENTA POR EL PERSONAL DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS Y SECRETARÍA TÉCNICA DE GABINETE PARA VERIFICAR LOS ASPECTOS GENERALES DE LA CALIDAD DE IMPRESIÓN. SE PUEDE RECIBIR EL ARCHIVO HASTA 24 HORAS ANTES, PARA IMPRIMIR A 4 TINTAS.

PARTIDA 4: NO SE REQUIEREN USB TIPO TARJETA. CAPACIDAD DE 8 GIGAS Y CON COMPATIBILIDAD CON WINDOWS, MAC Y LINUX. LOS 3 MODELOS PRESENTADOS DEBEN SER TOTALMENTE DIFERENTES.SE TIENE QUE COORDINAR LA PROGRAMACIÓN Y LA ENTREGA CON EL PROVEEDOR DE DISEÑO. (OPTIMIZACIÓN DE LOS ARCHIVOS CORRESPONDIENTES PARA SU CORRECTA VISUALIZACIÓN VÍA USB E INTERNET, A TRAVÉS DE PC´S, TABLETAS Y TELÉFONOS INTELIGENTES. CON SOPORTE DE CONSULTA PARA LOS SISTEMAS OPERATIVOS WINDOWS, MAC Y LINUX. NO SE ACEPTARÁN PROGRAMACIONES EN FLASH), SE PUEDE RECIBIR EL ARCHIVO HASTA 24 HORAS ANTES, PARA IMPRIMIR A 4 TINTAS.

PARTIDA 5: NO SE TIENE UN MATERIAL EN ESPECÍFICO, SIN EMBARGO DEBE CONSIDERARSE QUE TIENE QUE SOPORTAR EL PESO DEL LIBRO DEL INFORME DE GOBIERNO, ANEXOS PROGRAMÁTICOS (2) Y EL INFORME DE EJECUCIÓN DEL PLAN ESTATAL DE DESARROLLO (APROXIMADAMENTE 10 KILOS). SÍ, SE SUGIERE ESE ESPACIO EN EL INTERIOR DE LA CAJA CONSIDERANDO EL TAMAÑO DE LOS PRODUCTOS QUE CONTENDRÁ, LAS PROPORCIONES SON APROXIMADAS Y TENDRÁN QUE CORROBORARSE CON EL TAMAÑO DE LOS LIBROS QUE IRÁN AL INTERIOR. A 4 TINTAS.
El proveedor EDITORIAL GRAFICA LEIREM, S.A. DE C.V. representada en este evento por la C. GRISELDA GÓMEZ GRIMALDO, quien envió sus preguntas vía correo electrónico, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
El proveedor LARRAGA YUDICH ERASMO representado en este evento por el C. MISMO, quien envió sus preguntas vía correo electrónico, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
El proveedor ORGANIZACION EDITORIAL TANGAMANGA, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. ROBERTO DAVILA ESPERICUETA, quien envió sus preguntas vía correo electrónico, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
NOTA: EN ESTE ACTO SE LES OTORGO EL USO DE LA PALABRA A TODOS LOS PROVEEDORES PRESENTES LOS CUALES NO PRESENTARON NINGUNA DUDA O PREGUNTA.

Las aclaraciones o modificaciones realizadas durante esta etapa, formarán parte integrante de las bases y tendrán fuerza obligatoria, de conformidad con lo establecido en el último párrafo del artículo 30 de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.
No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 10:27 horas de la fecha.
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“2021,Año de la sol8idaridad médica, administrativa, y civil, que colabora en la contingencia sanitaria del COVID 19”   
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