DEIOT-511/2018 y sus acumulados

UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS.

DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO 

   A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA.

EXPEDIENTE: DEIOT-511/2018 y sus acumulados

SUJETO OBLIGADO DENUNCIADO: AYUNTAMIENTO DE EL NARANJO, SAN LUIS POTOSÍ.

En San Luis Potosí, San Luis Potosí, a cinco de abril de dos mil veintiuno, la Licenciada María Guadalupe Martínez Sandoval, Jefa de la Unidad de Atención de Denuncias de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, con fundamento en lo establecido por el artículo XIV del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, da cuenta al Comisionado Presidente David Enrique Menchaca Zúñiga con el contenido del oficio UT-430/2021, signado por el Jefe de la Unidad de Transparencia del Municipio de El Naranjo, San Luis Potosí, de fecha 24 veinticuatro de febrero de 2021 dos mil veintiuno, con 08 ocho anexos que lo acompañan, mismos que se encontraban contenidos en un sobre amarillo que fue depositado en las oficinas del Servicio Postal Mexicano ubicadas en el Municipio de Tancanhuitz de Santos, San Luis Potosí, según se desprende de las estampillas y sellos que obran impuestos en el anverso de dicho sobre, el cual se agrega a los autos para constancia, y recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el día 19 diecinueve de marzo de 2021 dos mil veintiuno. Conste.
San Luis Potosí, S.L.P.; a 05 cinco de abril de 2021 dos mil veintiuno.
Téngase por recibidos y agréguese a los presentes autos el oficio UT-430/2021, signado por el Jefe de la Unidad de Transparencia del Municipio de El Naranjo, San Luis Potosí, de fecha 24 veinticuatro de febrero de 2021 dos mil veintiuno, con 08 ocho anexos que lo acompañan, consistentes en la impresión de ocho capturas de pantalla en las que se aprecia la publicación de los formatos registrados en el rubro del artículo 84 fracción XIII de la ley de la materia, dentro de la Plataforma Estatal de Transparencia, en los meses de mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre de 2017 dos mil diecisiete, mismos que se encontraban contenidos en un sobre amarillo que fue depositado en las oficinas del Servicio Postal Mexicano ubicadas en el Municipio de Tancanhuitz de Santos, San Luis Potosí, según se desprende de las estampillas y sellos que obran impuestos en el anverso de dicho sobre, el cual se agrega a los autos para constancia, y recibido en la Oficialía de Partes de esta Comisión el día 19 diecinueve de marzo de 2021 dos mil veintiuno.
VISTO el contenido del oficio UT-430/2021 y sus anexos, se tiene al Ayuntamiento de El Naranjo, San Luis Potosí, por conducto del Jefe de la Unidad de Transparencia por presentando el informe del cumplimiento al requerimiento formulado a través del proveído dictado el día 14 catorce de diciembre de 2020 dos mil veinte.

En relación con lo anterior, esta Comisión advierte que en autos no obran los acuses del Servicio Postal Mexicano con números de folio RM002745435MX y RM002745449MX, relativo a la notificación que se envió al sujeto obligado que en este caso resulta ser el Presidente Municipal y el Titular de la Unidad de Transparencia del Ayuntamiento de El Naranjo, San Luis Potosí, respecto del proveído de 14 catorce de diciembre de 2020 dos mil veinte, en los que conste la fecha de notificación al ente obligado del citado auto, razón por la cual no es posible realizar el cómputo del plazo de que disponía el sujeto obligado para rendir el informe del cumplimiento al requerimiento formulado a través del mencionado acuerdo, y poder determinar si el mismo se encuentra rendido en tiempo, sin embargo, tomando en cuenta que para esta Comisión resulta incierta la fecha en que serán devueltos los acuses aludidos por parte del Servicio Postal Mexicano por razón de la distancia en que se encuentra el ente obligado, a efecto de no retardar el trámite del presente asunto, se estima necesario emitir pronunciamiento sobre el contenido de dicho informe, en la inteligencia de que una vez que sean recibidos por esta Comisión dichos acuses, serán agregados a los autos.

Así entonces, una vez analizado el contenido del informe de cuenta, se desprende que a efecto de atender el requerimiento formulado mediante proveído que antecede, el servidor público compareciente aseguró haber publicado en la Plataforma Estatal de Transparencia la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XIII, de la ley de la materia, generada en los meses de mayo a diciembre de 2017 dos mil diecisiete.

En mérito de lo anterior, a efecto de constatar el estado que actualmente guarda la información que obra en la Plataforma Estatal de Transparencia en relación con la que se instruyó publicar al sujeto obligado en la resolución de mérito, con fundamento en el artículo 111, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado y el Noveno de los Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, aprobados por Acuerdo CEGAIP-237/2017.S.E., publicado en el Periódico Oficial del Estado el 29 de abril de 2017, remítase a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión de Transparencia el expediente DEIOT-511/2018 y sus acumulados, para que dentro del término de tres días hábiles, contados a partir del día siguiente al de la notificación del presente proveído, verifique el cumplimiento de la resolución dictada en el expediente que nos ocupa, es decir, la publicación en la Plataforma Estatal de Transparencia de la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XIII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada por el Ayuntamiento de El Naranjo, San Luis Potosí, en los meses de mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre de 2017 dos mil diecisiete. Lo anterior, cerciorándose de que dicha información se ajuste a lo establecido por la ley de la materia, para efecto de garantizar que la misma satisfaga los criterios de calidad, veracidad, confiabilidad y oportunidad.

Por lo anteriormente expuesto, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 1°, 2° fracción II, 23, 27 primer párrafo y 34 fracción I, 111, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí en vigor; Lineamiento Décimo, de Lineamientos que determinan el procedimiento interno al que habrá de someterse el trámite y resolución de las denuncias por incumplimiento a las obligaciones de transparencia, publicados en el Periódico Oficial del Estado el 29 veintinueve de abril de 2017 dos mil diecisiete; 7°, 8° fracción IV, inciso a) y 48 fracción XII del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 11 once de diciembre de 2018 dos mil dieciocho; la UNIDAD DE ATENCIÓN A DENUNCIAS, procede a emitir el siguiente:

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene al Jefe de la Unidad de Transparencia del Municipio de El Naranjo, San Luis Potosí, por informando el cumplimiento al requerimiento formulado mediante el proveído que antecede.
SEGUNDO. Remítase a la Unidad de Verificaciones de esta Comisión de Transparencia el expediente DEIOT-511/2018 y sus acumulados, para que dentro del término de tres días hábiles, contados a partir del día siguiente al de la notificación del presente proveído, verifique el cumplimiento de la resolución dictada en el expediente que nos ocupa, es decir, la publicación en la Plataforma Estatal de Transparencia de la información de la obligación de transparencia prevista en el artículo 84 fracción XIII, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, generada por el Ayuntamiento de El Naranjo, San Luis Potosí, en los meses de mayo, junio, julio, agosto, septiembre, octubre, noviembre y diciembre de 2017 dos mil diecisiete. Lo anterior, cerciorándose de que dicha información se ajuste a lo establecido por la ley de la materia, para efecto de garantizar que la misma satisfaga los criterios de calidad, veracidad, confiabilidad y oportunidad.

Notifíquese; por oficio al presente proveído a la Unidad de Verificaciones de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, y en la lista de acuerdos que se publica en la página de internet de esta Comisión.

LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL
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