ACTA 71.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO
EN HUEHUETLÁN, S.L.P., SIENDO LAS 12:00 HORAS, DEL DÍA 22 DE ENERO DEL AÑO 2021. SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTÍNEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; ING. VIRGINIA MARTÍNEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZÁLEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFR. DANIEL ENRIQUE ENRÍQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PROFA. JANETH HERNÁNDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNÁNDEZ RAMÍREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL; PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN Y EN SU CASO, APROBACIÓN DEL FONDO DE AHORRO DEL 10% CON CARGO A LAS PARTICIPACIONES FEDERALES DEL FONDO GENERAL Y DEL FONDO DE FOMENTO MUNICIPAL POR EL PERIODO DE FEBRERO A AGOSTO DE 2021.
5. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE INICIATIVA DE REFORMA DEL ARTÍCULO 115 EN SU PÁRRAFO PRIMERO; Y DEROGA DEL ARTICULO 57 FRACCIONES XXXI, Y XXXII, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERADO DE SAN LUIS POTOSÍ (MATERIA, ELIMINAR REQUISITO DE QUE AYUNTAMIENTOS SOLICITEN AUTORIZACIÓN AL CONGRESO PARA ENAJENAR; PERMUTAR O DONAR BIENES MUEBLES E INMUEBLES).
6. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE PROPUESTA DE BAJA Y ALTA DE VEHÍCULO EN COMODATO.
7. ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA CONDONACIÓN DEL 100% EN MULTAS, RECARGOS Y GASTOS DE EJECUCIÓN EN LOS IMPUESTOS PREDIALES A TRAVÉS DE LA SECRETARIA DE FINANZAS.
8. ASUNTOS GENERALES.
9. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 12:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN EL USO DE LA PALABRA EL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLAN, S.L.P., SOLICITA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE SE APRUEBE EL AHORRO DEL 10 % DEL FONDO GENERAL DE PARTICIPACIONES Y FONDO DE FOMENTO MUNICIPAL QUE LE CORRESPONDE AL MUNICIPIO, SE CONSTITUYA UNA RESERVA ECONÓMICA ELLO CON EL FIN DE QUE LE PERMITA CUBRIR COMPROMISOS AL FINAL DEL EJERCICIO 2018-2021.

UNA VEZ LEÍDA LA PROPUESTA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
POR LO ANTERIOR SE AUTORIZA A LA SECRETARIA DE FINANZAS LA RETENCION DEL 10 % DEL FONDO GENERAL Y FONDO DE FOMENTO MUNICIPAL DE LAS PARTICIPACIONES MENSUALES, DURANTE EL PERIODO DE ENERO A AGOSTO 2021.

ASI MISMO, SE SOLICITA QUE DICHA RESERVA SEA DEPOSITADA A LA CUENTA DE PARTICIPACIONES FEDERALES A MAS TARDAR EL 10 DE SEPTIEMBRE DE 2021.

PUNTO NÚMERO CINCO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA DE DECRETO DE INICIATIVA DE REFORMA DEL ARTÍCULO 115 EN SU PÁRRAFO PRIMERO; Y DEROGA DEL ARTICULO 57 FRACCIONES XXXI, Y XXXII, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERADO DE SAN LUIS POTOSÍ (MATERIA, ELIMINAR REQUISITO DE QUE AYUNTAMIENTOS SOLICITEN AUTORIZACIÓN AL CONGRESO PARA ENAJENAR; PERMUTAR O DONAR BIENES MUEBLES E INMUEBLES), POR LO QUE EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, SECRETARIO GENERAL PROCEDE A DAR LECTURA DE LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS PARA POSTERIORMENTE SOMETERLO A VOTACIÓN:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.  EN CUMPLIMIENTO A LA RESOLUCIÓN EMITIDA POR LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN, DICTADA EL VEINTIUNO DE MAYO DE DOS MIL VEINTE, EN LA CONTROVERSIA CONSTITUCIONAL 109/2019, Y PARA NO SUPEDITAR LA ADMINISTRACIÓN DE BIENES DE LOS MUNICIPIOS AL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO, SE DEROGAN DEL ARTÍCULO 57 LAS FRACCIONES, XXXI, Y XXXII, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.  COMO CONSECUENCIA DE LA MODIFICACIÓN AL PACTO POLÍTICO ESTATAL, RESULTA NECESARIO ADEMÁS, ADECUAR LOS ORDENAMIENTOS LEGALES QUE GUARDAN ESTRECHO VÍNCULO CON AQUÉLLA, COMO SON: LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ; LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ; Y LA LEY DE BIENES DEL ESTADO Y MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ.  EN EL CASO DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SE ADECUA EL ARTÍCULO 31 INCISO C) FRACCIÓN III, PARA ELIMINAR EL REQUISITO DE AUTORIZACIÓN DEL CONGRESO; ADEMÁS, SE DEROGA LA FRACCIÓN I DEL ARTÍCULO 32; Y SE REFORMA EL SEGUNDO PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 108; ASÍ COMO EL ARTÍCULO 113.  SE MODIFICA EL ARÁBIGO 111 PARA ESTABLECER LOS SUPUESTOS Y EXTREMOS QUE HAN DE COLMARSE EN CADA UNO DE LOS CASOS DE ENAJENACIÓN DE BIENES, YA SEA DE BIENES MUEBLES O INMUEBLES, ASÍ COMO EN ATENCIÓN A LOS ACTOS JURÍDICOS A QUE PUEDEN SUJETARSE, Y QUE SON, VENTA, PERMUTA O DONACIÓN. CON ELLO SE CONTRIBUYE A QUE LA HACIENDA PÚBLICA MUNICIPAL, ESTÉ PROTEGIDA EN BENEFICIO DE LAS Y LOS CIUDADANOS DE CADA UNO DE LOS CINCUENTA Y OCHO MUNICIPIOS QUE INTEGRAN NUESTRA ENTIDAD. ESTA MODIFICACIÓN GUARDA CONGRUENCIA TAMBIÉN CON LAS MODIFICACIONES A LA LEY DE BIENES DEL ESTADO Y MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ, AL ESTABLECER EN EL CITADO NUMERAL, EL PROCEDIMIENTO QUE HA DE ATENDERSE PARA QUE EL AYUNTAMIENTO TOME DECISIONES RESPECTO DE LA POSIBILIDAD DE LA TRASMISIÓN DE SUS BIENES INMUEBLES.  EN EL CASO DE LA LEY ORGÁNICA DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN EL ARTÍCULO 106 SE DEROGAN LAS FRACCIONES, V, Y VI, PARA SUPRIMIR LAS FACULTADES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO TERRITORIAL SUSTENTABLE, QUE SE REFIEREN AL TRÁMITE DE LA AUTORIZACIÓN DE ENAJENACIÓN DE BIENES DE LOS MUNICIPIOS.  ADEMÁS, SE MODIFICA LA LEY DE BIENES DEL ESTADO Y MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA ADICIONAR DOS PÁRRAFOS AL ARTÍCULO 31, Y REFORMAR LOS ARTÍCULOS, 32 EN SU INCISO G), 34, 36, 37, Y 42, ADECUACIONES QUE SE REQUIEREN PARA ARMONIZAR LAS DEROGACIONES A LA CONSTITUCIÓN, QUE ELIMINA EL REQUISITO DE AUTORIZACIÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO EN EL CASO DE LOS MUNICIPIOS. SIN EMBARGO, EN EL CASO DE BIENES DEL DOMINIO PRIVADO DEL ESTADO Y DE ORGANISMOS CONSTITUCIONALES AUTÓNOMOS, CONTINÚA LA FACULTAD Y OBLIGACIÓN DEL CONGRESO DE EMITIR DICTAMEN DE AUTORIZACIÓN EN EL CASO DE GRAVAMEN O ENAJENACIÓN DE SUS BIENES. PRIMERO. SE REFORMA EL ARTÍCULO 115 EN SU PÁRRAFO PRIMERO; Y DEROGA DEL ARTÍCULO 57 LAS FRACCIONES, XXXI, Y XXXII, DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 57.  …  I A XXX. … XXXI. SE DEROGA.  XXXII. SE DEROGA.  XXXIII A XLVIII. …  ARTÍCULO 115. LOS AYUNTAMIENTOS NO PODRÁN CELEBRAR ACTO O CONTRATO ALGUNO QUE GRAVE, COMPROMETA, O TENGA COMO FIN LA ENAJENACIÓN O COMODATO DE  LOS BIENES Y SERVICIOS PÚBLICOS DE LOS MUNICIPIOS, SIN LA VOTACIÓN POR MAYORÍA CALIFICADA DE LOS MIEMBROS DEL CABILDO; DEBIENDO SATISFACER PREVIAMENTE LOS REQUISITOS Y ATENDER LOS  PROCEDIMIENTOS ESTABLECIDOS EN LAS LEYES RESPECTIVAS; LOS ACTOS CELEBRADOS EN CONTRAVENCIÓN A LA LEY SERÁN NULOS DE PLENO DERECHO, SIENDO LA O EL PRESIDENTE DEL MUNICIPIO DE QUE SE TRATE, RESPONSABLE SOLIDARIO DE LOS DAÑOS Y PERJUICIOS QUE SUFRA LA HACIENDA PÚBLICA MUNICIPAL. … TRANSITORIOS. PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS, PREVIO PROCEDIMIENTO AL QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL.  SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO.  TERCERO. LAS SOLICITUDES QUE SE ENCUENTREN EN TRÁMITE ANTE EL CONGRESO DEL ESTADO DEBERÁN DECLARARSE SIN MATERIA, Y REMITIR LA DOCUMENTACIÓN EXHIBIDA AL AYUNTAMIENTO PETICIONARIO. LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER.  DADO EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN ORDINARIA POR VIDEO CONFERENCIA, EL TRES DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTE, POR LA DIRECTIVA, PRESIDENTA: DIPUTADA VIANEY MONTES COLUNGA. PRIMERA SECRETARIA: DIPUTADA LAURA PATRICIA SILVA CELIS. SEGUNDA SECRETARIA: DIPUTADA ROSA ZÚÑIGA LUNA. AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA PROYECTO DE DECRETO DE REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
A CONTINUACIÓN, PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. 
PUNTO NUMERO SEIS: EN SEGUIDA, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL COMUNICA A LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO DE LA NECESIDAD DE DAR DE BAJA LOS VEHÍCULOS QUE SE ENCUENTRAN EN CONTRATO DE COMODATO Y QUE A CONTINUACIÓN ENLISTO, A PETICIÓN DE LOS PROPIETARIOS.
· PROPIETARIO: MIGUEL ANGEL ENRIQUEZ GALVAN, SECRETARIO PARTICULAR 
VEHICULO NISSAN COLOR GUINDA, SERIE: 3N1EB31S19K301192 MODELO: 2009, PLACAS: VEH-73-36

· PROPIETARIA: ROSA LYDIA MARTINEZ ANDRADE, PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA 
VEHICULO HONDA CRV COLOR PLATA, SERIE: 3HGRM3859EG001617 MODELO: 2014, PLACAS: UWJ-357-P

· PROPIETARIA: ROSA LYDIA MARTINEZ ANDRADE, PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA 
VEHICULO VW JETTA COLOR PLATA, SERIE: 3VWLW2AJ2DM246837 MODELO: 2013, PLACAS: UZK-813-A

UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

EN EL MISMO SENTIDO, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SOLICITA AL H. CABILDO LA APROBACIÓN PARA DAR DE ALTA EN CONTRATO DE COMODATO EL VEHÍCULO PROPIEDAD DE ROSA LYDIA MARTINEZ ANDRADE, PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA CON LOS SIGUIENTES DATOS:

· HONDA DE MÉXICO, S.A. DE C.V. COLOR PLATA, SERIE: 1HGRW1841KL907507 MODELO: 2019, PLACAS: VAZ-489-A
UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

PUNTO NÚMERO SIETE: EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P.,  INFORMA AL H. CABILDO  QUE ES NECESARIO ANALIZAR LA APROBACIÓN DE LA CONDONACIÓN DEL 100% EN MULTAS, RECARGOS Y GASTOS DE EJECUCIÓN EN LOS IMPUESTOS PREDIALES EN EL AÑO 2021 Y ASÍ COMO LOS AÑOS ANTERIORES A TRAVÉS DE LA SECRETARIA DE FINANZAS A FIN DE AMINORAR EL IMPACTO QUE EN LA ECONOMÍA HA PROVOCADO LA CONTINGENCIA SANITARIA, Y POR LAS MEDIDAS IMPLEMENTADAS A TRAVÉS DE LAS AUTORIDADES SANITARIAS.
POR LO QUE DESPUÉS DE ANALIZAR EL BENEFICIO QUE ESTO TRAERÁ A LOS CONTRIBUYENTES, EL H. CABILDO APRUEBA, POR UNANIMIDAD LA CONDONACIÓN DEL 100 % EN MULTAS, RECARGOS Y GASTOS DE EJECUCIÓN EN LOS IMPUESTOS PREDIALES EN EL AÑO 2021 Y ASÍ COMO LOS AÑOS ANTERIORES A TRAVÉS DE LA SECRETARIA DE FINANZAS A PARTIR DE LA FECHA Y HASTA EL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2021.
PUNTO NÚMERO OCHO EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE NO, POR LO TANTO, PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO NUEVE: NO HABIENDO MÁS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 14:00 HRS. DEL DÍA 22 DE ENERO DEL 2021 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. – 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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