SINDICATO DE TRABAJADORES Y EMPLEADOS AL

SERVICIO DEL MUNICIPIO DE RIOVERDE, S. L. P.
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ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DE FECHA 08 DE MAYO DE 2021

RIOVERDE SAN LUIS POTOSÍ, REUNIDOS EN EL DOMICILIO, JULIÁN DE LOS REYES #108 EN ZONA CENTRO SE LLEVÓ A CABO ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA CORRESPONDIENTE AL MES EN CURSO, DIRIGIDA POR LA MESA DIRECTIVA BAJO EL SIGUIENTE ORDEN:
·  PRIMER PUNTO: TOMA DE LISTA DE ASISTENCIA Y REVISIÓN DE CUÓRUM LEGAL, Y CONTANDO CON 50 ASISTENTES REGISTRADOS Y SE DECRETA CUÓRUM LEGAL.
·  SEGUNDO PUNTO: NOMBRAR A UN DIRECTOR DE DEBATES Y POR MAYORÍA SE ELIGE AL COMPAÑERO SE DESIGNA AL COMPAÑERO LUIS RAÚL DE LEÓN AGUILAR.
·  TERCER PUNTO: LECTURA DE EL ACTA ANTERIOR Y SU APROBACIÓN. COMENTA EL COMPAÑERO BENITO QUE EL SECRETARIO DE ACTAS NO SE ENCUENTRA PRESENTE Y NO LE AVISO A SU SUPLENTE QUEDANDO PENDIENTE PARA LA PRÓXIMA ASAMBLEA. 
· CUARTO PUNTO; INFORME DE COMISIONES 
-TOMA LA PALABRA EL COMPAÑERO BENITO AGUILAR Y COMENTA; QUE SE TUBO REUNIÓN DE COMITÉ PARA ORGANIZAR LAS SOLICITUDES DEL PUESTO DE NUEVA CREACIÓN DE CHOFER DE PIPA EN EL DEPARTAMENTO DE DESARROLLO RURAL EN EL CUAL, QUEDO EL COMPAÑERO JOSÉ CANDELARIO CASTILLO FERRETIZ, EL SE ENCUENTRA CUBRIENDO EL PERIODO DE PRUEBA DE SEIS MESES COMO YA TODOS SABEMOS.

SE INFORMO EN LA ASAMBLEA PASADA QUE SE ENCONTRABA LA INCONFORMIDAD DEL COMPAÑERO JOSÉ CANDELARIO POR EL PUESTO QUE DEJABA VACANTE EL COMPAÑERO JUBILADO MARCOS HERNÁNDEZ DE LA CUAL EL COMPAÑERO SE DESISTE PARA PODER SOLICITAR SU OPORTUNIDAD EN EL PUESTO DE NUEVA CREACIÓN QUE ES EN LA PIPA DE DESARROLLO RURAL.

EN OTRO PUNTO, SE LES DIO LA BASE A LOS COMPAÑEROS DE LIMPIA, RASTRO Y DEPORTES YA QUE ELLOS YA CUMPLIERON CON EL PERIODO DE PRUEBA, COMO LO SON LOS COMPAÑEROS, ORLANDO HIGAREDA, CELINA BASORIA, JAVIER OSVALDO, CARLOS ALFREDO IBARRA, ALAN ROSAS RODRIGUEZ. 


EN OTRO PUNTO, SE DIO LA NIVELACIÓN DE LOS COMPAÑEROS REINALDO CASTILLO, JOSÉ ALBERTO ALVARADO JOSÉ LUIS AGUILAR Y QUEDA PENDIENTE EL DE LA SEÑORA ROSA MARÍA LUNA QUE COMENTA QUE AUN NO LE SALE. 

EN OTRO PUNTO, COMO SE INFORMÓ EN LA ASAMBLEA PASADA QUE SE ESTABA PIDIENDO LA DESTITUCIÓN DEL DIRECTOR DE SERVICIOS MUNICIPALES, EL ULTIMO DÍA DEL DIRECTOR FUE A PARTIR DEL DÍA VIERNES 30 DE ABRIL, COMENTA EL COMPAÑERO BENITO QUE A PESAR DE QUE SE LES HABÍA COMENTADO A LOS COMPAÑEROS VÍA WATTS APP AL PERSONAL DE SERVICIOS MUNICIPALES AUN HABÍA COMPAÑEROS QUE SEGUÍAN OBEDECIENDO LAS ORDENES DE ESE SEÑOR, A PESAR DE QUE SINDICATO LES HABÍA DICHO QUE YA NO TENÍA NINGUNA INJERENCIA. COMENTA QUE YA NO TIENE NADA QUE VER EN SERVICIOS, PARA QUE EVITEN SEGUIR SUS INSTRUCCIONES, DE LO CONTRARIO DE PARTE DE SINDICATO SE LES HARÁ UNA LLAMADA DE ATENCIÓN.

SE RECIBIÓ LISTA DEL PERSONAL DE PLAZAS Y JARDINES Y DE LIMPIA QUE LABORARÍAN EL DÍA 01 DE MAYO.

SE SOLICITO LA REDUCCIÓN DE JORNADA PARA EL COMPAÑERO ARISTEO SALAZAR POR CUESTIONES DE SALUD.

SE SOLICITO CAMBIO DE PERIODO VACACIONAL DEL COMPAÑERO JOSÉ DANIEL CASTILLO Y LA COMPAÑERA VERÓNICA AGUILAR.

SE SOSTUVO REUNIÓN CON EL PRESIDENTE PARA LO RELATIVO AL AUMENTO QUEDANDO COMO ULTIMA PROPUESTA EN UN 04 POR CIENTO.

SE HICIERON NUEVAS CONTRATACIONES EN DIFERENTES DEPARTAMENTOS COMO SE COMENTO EN LA ASAMBLEA DEL MES PASADO. 4 TEMPORALES PARA PLAZAS, UNO PARA ALUMBRADO PÚBLICO Y 5 MÁS EN LIMPIA.

SE APOYO AL COMPAÑERO GERARDO CORREA EN TRÁMITE DE QUEJA ANTE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS ADEMÁS DE MOVILIZAR LA DEMANDA QUE TIENE ANTE EL MINISTERIO PÚBLICO, YA QUE EL COMPAÑERO NO SE HABÍA MOVILIZADO Y POR ESO ES LA RAZÓN QUE SU ASUNTO NO HA AVANZADO. YA QUE COMO USTEDES SABEN QUE EL COMPAÑERO ESTÁ SUSPENDIDO POR UN ACCIDENTE QUE TUBO FUERA DEL HORARIO DE TRABAJO EN EL CUAL ANDABA EN ESTADO INCONVENIENTE.

SE SOLICITO PERMISO SIN GOCE DE SUELDO PARA EL COMPAÑERO RAMIRO CASTILLO POR ALGÚN ASUNTO PERSONAL.

NOS FUE ENTREGADAS LAS BITÁCORAS DE ENTRADAS Y SALIDAS DEL MES DE ABRIL.


SE VIO EL CAMBIO DE LA COMPAÑERA PETRA FLORES COMO AFANADORA DEL DEPARTAMENTO DE SEGURIDAD PUBLICA A AFANADORA DE AQUÍ EN EL AYUNTAMIENTO, YA QUE EL MOTIVO POR EL CUAL ELLA NO SE PODÍA REGULARIZAR ES POR QUE ELLA DEPENDÍA DE OTRO PRESUPUESTO.

SE CONVOCARON LOS ESPACIOS DE BECAS VACANTES QUEDANDO EN EL ORDEN SIGUIENTE:

JAIME HERNÁNDEZ 

GERARDO GALLEGOS 

ANTONIO BARBOSA 

JUAN PABLO JUÁREZ

SE ESTUVO VIENDO LO DE LA UNIDAD 23 YA QUE COMO SE LES INFORMO EN EL MES PASADO, QUE SE IBA A SOLICITAR ESTA UNIDAD. A LO QUE EL INGENIERO ESPARZA NOS DECÍA QUE YA ESTÁN EN PLATICAS PARA VER SI YA LES DICEN QUE YA ES PARTE DEL AYUNTAMIENTO. SE ESTARÍA CONVOCADO ESE ESPACIO.

 SE NOS COMENTÓ, DE PARTE DEL INGENIERO ESPARZA SOBRE UNA NOTA QUE APARECIÓ EN LAS REDES SOCIALES DONDE DECÍA QUE ESTÁN EN UNA INVESTIGACIÓN EN LA CUESTIÓN DE ROBO DE DIESEL YA QUE YA ESTÁN IDENTIFICADOS 3 O 4 COMPAÑEROS DE LAS RUTAS DE LIMPIA POR ESTA CUESTIÓN, PARA QUE TENGAN CUIDADO Y PARA PEDIR QUE N SEAN CÓMPLICES DE QUIEN LO ESTE HACIENDO POR QUE PUEDE HABER CONSECUENCIAS EN DONDE EL SINDICATO NO PUEDE HACER MUCHO POR USTEDES.

SE NOS COMENTO DE NUEVA CUENTA LO DE TOMAR EN HORARIOS DE TRABAJO EN LO QUE ES LAS RUTAS DE RECOLECCIÓN, COMENTA EL COMPAÑERO BENITO QUE EL YA HABLO CON 2 O 3 COMPAÑEROS DE LOS QUE LE COMENTABA EL JEFE QUE SON LOS QUE ESTÁN MAS IDENTIFICADOS Y COMO SE HA DICHO EN VARIAS ASAMBLEAS QUE SI LOS CACHAN YA NO SE PODRÁ HACER MUCHO PORQUE YA ESTÁN ADVERTIDOS.

·  QUINTO PUNTO: INFORME DE FINANZAS.
	MOVIMIENTOS DEL MES DE ABRIL 2021


	SALDO DEL MES DE MARZO 
	$516,855.04

	INGRESOS
	$19,357.64

	EGRESOS
	$8,884.76

	TOTAL, EN CAJA
	$527,327.92


SEXTO PUNTO; ASUNTOS GENERALES 
TOMA LA PALABRA EL COMPAÑERO BENITO Y COMO PRIMER PUNTO DE LOS ASUNTOS GENERALES, PIDE QUE PASEN AL FRENTE LOS COMPAÑEROS DE NUEVO INGRESO PARA HACER LO REFERENTE A LA TOMA DE PROTESTA PARA INICIAR EL TRAMITE Y PODER DARLOS DE ALTA EN TRIBUNAL Y EMPIECEN A GOZAR LOS BENEFICIOS DE NUESTRA AGRUPACIÓN. LOS CUALES SON: ORLANDO HIGAREDA, CELINA BASORIA, JAVIER OSVALDO, CARLOS ALFREDO IBARRA, ALAN ROSAS RODRÍGUEZ. SE PROCEDE A HACER TOMA DE PROTESTA DE ESTOS COMPAÑEROS PARA ASÍ INICIAR SU TRÁMITE.

EN OTRO PUNTO COMENTA EL COMPAÑERO BENITO REFERENTE A LO DEL INCREMENTO AL SALARIO QUE EL DIA ANTERIOR CON LIMPIA Y PLAZAS, EL COMPAÑERO ARTURO MARTÍNEZ CRUZ PROPONE QUE SE PELEE UN POCO MAS, Y HACER ALGUNA MANIFESTACIÓN PARA SACAR UN POCO MAS SE PUSO A VOTACIÓN Y ACEPTARON LA PROPUESTA DEL COMPAÑERO SE LES COMENTO QUE SE LES AVISARÍA EN ESTA ASAMBLEAS Y ASÍ SUMAR LOS VOTOS PARA DAR SALIDA A ESTE TEMA.

TOMA LA PALABRA EL COMPAÑERO ANDRÉS BLAS Y COMENTA QUE EN PRIMER LUGAR DEBERÍAMOS ESTAR 100 PORCIENTO CONVENCIDOS  SI SE VA A   HACER ACTOS DE PRESENCIA YA QUE HAY QUE INVERTIRLES TIEMPO Y A LO MEJOR NOS TOCA QUE REPONER EL TRABAJO YA QUE ESTO NO ES UN JUEGO SI SE LE VA A DAR PARA DELANTE DESDE AHORITA SE LES INVITA A QUE TENEMOS QUE INVERTIR TIEMPO, EN SEGUNDO LUGAR Y NO MENOS IMPORTANTE SI SE HACE ACTO DE PRESENCIA VA A VER MOMENTO QUE DESDE QUE ENTRAMOS A LAS 05 DE LA MAÑANA NOS DAN LAS 12 O 1 Y NO HEMOS PODIDO COMER NADA, QUE TENEMOS QUE ESTAR YA QUE NO SE SABE CUANTO TIEMPO Y CUANTAS VECES SE TENGA QUE HACER ESTO.
PIDE LA PALABRA EL COMPAÑERO JOSÉ LUIS HERNÁNDEZ, Y COMENTA QUE LA MESA DIRECTIVA NO SE ESTA MOVIENDO COMENTA QUE SE PODRÍA HACER ACTOS DE PRESENCIA DOS O TRES HORAS POR DIA PARA QUE NO SE PIERDA TANTO TRABAJO PERO QUE TAMBIÉN LA MESA DIRECTIVA COOPERE QUE HAY QUE FAJARNOS LOS PANTALONES Y QUE SI VAMOS A JALAR HAY QUE JALAR TODOS QUE PONGAN POQUITO DE SU PARTE Y NO HAY QUE TENER MIEDO QUE HAY QUE HACER PAROS ESCALAFONARIOS. 

TOMA LA PALABRA EL COMPAÑERO BENITO Y COMENTA QUE NO SE VA A AMPLIAR MUCHO LA SITUACIÓN QUE SE LES PIDE LA OPINIÓN PARA QUE EL DIA DE MAÑANA NO DIGAN QUE UNO DECIDIÓ POR ALGO Y USTEDES QUERÍAN ORA COSA. 

PIDE LA PALABRA EL COMPAÑERO ----------------- Y PREGUNTA QUE SI DE ACEPTARSE EL 4 PORCIENTO SALDRÍA LUEGO LUEGO O HASTA CUANDO A LO QUE EL SECRETARIO LE RESPONDE QUE LE COMENTABA EL PRESIDENTE QUE SALDRÍA EN UNA SOLA EXHIBICIÓN Y SALDRÍA A LA SEMANA DESPUÉS DE LA FIRMA.

SE PONE A VOTACIÓN Y LOS QUE ESTÁN DE ACUERDO EN QUE YA SE FIRME EL 4 PORCIENTO DANDO UN TOTAL DE 46 Y SOLAMENTE 3 PERSONAS ESTÁN A FAVOR DE QUE SE HAGAN LAS MANIFESTACIONES POR MAYORÍA Y DE ACUERDO AL CONTEO DEL DIA DE AYER SERIAN A FAVOR DE FIRMAR EL 04 71 PERSONAS Y EN HACER LAS MANIFESTACIONES SOLAMENTE 30 QUEDANDO COMO CONCLUIDO ESTE PUNTO SE FIRMARÍA EN LA SEMANA ENTRANTE.

EN OTRO PUNTO SE LES COMENTO EL DIA DE AYER, QUE SE A ESTADO CONTRATANDO PERSONAL Y COMO SABEN HASTA AHORA VAN 19 NUEVAS CONTRATACIONES SE LE PIDE PONERSE DE PIE A UNA PERSONA QUE FUE PROPUESTO POR EL COMPAÑERO POLO, ESTA PERSONA DE NUEVO INGRESO ESTA EN EL DEPARTAMENTO DE ALUMBRADO, HAY 4 MAS EN EL DEPARTAMENTO DE PLAZAS Y 5 EN LIMPIA, SE LES INVITA A LOS QUE YA TIENEN EXPERIENCIA ENSEÑEN A LOS DE NUEVO INGRESO YA QUE HA HABIDO COMENTARIOS DE QUE MAL ACONSEJAN A LOS NUEVOS DE NO HACERLE CASO AL SINDICATO.
EN OTRO PUNTO COMENTA EL COMPAÑERO BENITO ACERCA DE LAS CREDENCIALES DE SERVICIO MEDICO SE LES COMENTA QUE NO VAN A SALIR POR QUE NO HAY MATERIAL Y YA NO SE ESTA PIDIENDO, HACE TIEMPO SE LEVANTO UNA LISTA DE QUIEN NO TUVIERA CREDENCIAL PARA SOLICITARLAS, COMENTA QUE AUN HAY MUCHAS CREDENCIALES EN LA OFICINA QUE NO HAN PASADO POR ELLAS. SE LES INVITA QUE PASEN A RECOGERLAS. PIDE LA PALABRA EL COMPAÑERO ANDRÉS Y COMENTA REFERENTE A LAS CREDENCIALES QUE SI SE PUDIERA HACER UN ESCRITO PARA QUE LAS PERSONAS QUE NO TENGAN Y SE PUDIERA BUSCAR OTRO TIPO DE MATERIAL A EFECTO DE QUE HAYA EL CONTROL DEBIDO CUANDO SE REQUIERA LA CUESTIÓN DE SERVICIO MEDICO DE URGENCIA PUEDAN SIN NINGÚN PROBLEMA ACUDIR Y ASÍ NO TENGAN PROBLEMAS POR LA FALTA DE CREDENCIAL.
EN OTRO PUNTO COMENTA EL COMPAÑERO BENITO Y COMENTA DE NUEVA CUENTA A LOS COMPAÑEROS QUE AUN ADEUDAN LA CUOTA DE INGRESO SE ACERQUEN CON EL COMPAÑERO DE FINANZAS Y A LOS DE NUEVO INGRESO SE LES COMENTA QUE COMO SE SABE QUE GANAN POCO SE LES DA LA OPORTUNIDAD DE ABONAR POCO A POCO.

EN OTRO PUNTO PIDE LA PALABRA EL COMPAÑERO HÉCTOR REYES PARA COMENTAR QUE SE EMPEZÓ EL NUEVO TORNEO Y PREGUNTA SI SE SIGUE CON EL EQUIPO DE SINDICATO YA QUE SOLO HAY AHORITA 4 DENTRO DE LA AGRUPACIÓN, SE HACE LA INVITACIÓN PARA LOS DE NUEVO INGRESO Y QUIERAN PARTICIPAR.

TOMA LA PALABRA EL COMPAÑERO BENITO Y COMENTA REFERENTE AL EQUIPO DE SOFTBOL QUE ES UN PROBLEMA QUE HAY COMPAÑEROS QUE NO QUIEREN APOYAR Y QUE LA IDEA QUE HAYA UN EQUIPO DE SINDICATO ES QUE PARTICIPE SU MISMA GENTE QUE LA IDEAS ES FOMENTAR EL DEPORTE DENTRO DE LA AGRUPACIÓN SIEMPRE Y CUANDO LA GENTE SE COMPROMETA.

SÉPTIMO PUNTO; CLAUSURA DE LA ASAMBLEA. 
SIENDO LAS 10:00 HRS. SE DA POR TERMINADA LA ASAMBLEA   
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