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ACTA DE LA QUINTA REUNIÓN DEL GRUPO INTERDISCIPLINARIO DE ARCHIVOS DE LA SECRETARÍA DE DESARROLLO ECONÓMICO

Siendo las 9:00 hrs. del día 26 de agosto de 2021, se reunió el personal que integra el Grupo Interdisciplinario en materia de Archivos de la Secretaría de Desarrollo Económico, con el objeto de llevar a cabo la quinta reunión del Grupo.

Cristina Angélica Rivera Castro, en calidad de Coordinadora de Archivos, dio inicio a la reunión y puso a consideración de los presentes el siguiente orden del día, el cual fue aprobado por unanimidad.

ORDEN DEL DÍA.
1. Lista de asistencia y verificación de quórum.

2. Cambio de algunos integrantes del Grupo Interdisciplinario de Archivos.
3. Informe de actividades realizadas en materia de archivo.
4. Clausura.

Punto Uno: LISTA DE ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM.

La Coordinadora de Archivos verificó que existía la asistencia de la totalidad de los convocados, por consiguiente se declara que los acuerdos tomados en la presente sesión serán de carácter válido.  
Punto Dos: La Coordinadora de Archivos, informa que a partir del día  31 julo de 2021,  José Antonio Montes Ávila, dejó de laborar en la Secretaría de Desarrollo Económico, por lo que su lugar dentro del Grupo Interdisciplinario de Archivos, será tomado por Francisco Javier Flores Nieto, Subdirector de Estudios y Proyectos de la Dirección de Planeación Económica y Competitividad.
De igual forma, con fecha 31 de julio de 2021, Carlos Gerardo Rodríguez Vázquez, dejó de laborar en esta Secretaría, por lo que su lugar dentro del Grupo Interdisciplinario de Archivos, será tomado por Ramón Silvestre Rodríguez Sandoval, Subdirector Administrativo, quien se encuentra apoyando al Área de Informática.
Así como también, dio a conocer que con fecha 24 agosto 2021, mediante Memorándum No. DA/070/2021 la Directora de Desarrollo Artesanal, informó que el C. Jaime Solórzano Lazo, será el nuevo Responsable del Archivo de Trámite de la Dirección de Desarrollo Artesanal, en sustitución de Elvia Elvira Coronado Aranda, debido a que ella ya se encuentra en período prejubilatorio.

ACUERDO GIA/005/2021 Se modifica la integración del Grupo Interdisciplinario de Archivo, Francisco Javier Flores Nieto, Subdirector de Estudios y Proyectos de la Dirección de Planeación Económica y Competitividad, en sustitución de José Antonio Montes Ávila; Ramón Silvestre Rodríguez Sandoval, Subdirector Administrativo, quien se encuentra apoyando al Área de Informática, en sustitución de Carlos Gerardo Rodríguez Vázquez, y Jaime Solórzano Lazo, Responsable del Archivo de Trámite de la Dirección de Desarrollo Artesanal, en sustitución de Elvia Elvira Coronado Aranda.

Punto Tres: Como último punto, la Coordinadora de Archivos informa el avance que se tiene en la organización del archivo. Quedó ya establecido y funcionando el Sistema de Administración de Archivos Digital, se realizó la revisión física de los expedientes que ya cumplieron su vigencia en archivo de trámite y están listos para transferirse se realizaron las correcciones necesarias en los expedientes y se continúa trabajando en la formalización de las transferencias primarias, actividad que deberá quedar terminada para antes de que se lleve a cabo la entrega-recepción.
No existiendo más asuntos que tratar, se dio por terminada la reunión siendo las 10:00 hrs. del mismo día, levantándose el acta correspondiente. 
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