SINDICATO DE TRABAJADORES Y EMPLEADOS AL

SERVICIO DEL MUNICIPIO DE RIOVERDE, S. L. P.
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ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA DEL MES DE JULIO 

RIOVERDE SAN LUIS POTOSÍ, REUNIDOS EN EL DOMICILIO, JULIÁN DE LOS REYES #108 EN ZONA CENTRO SE LLEVÓ A CABO ASAMBLEA GENERAL ORDINARIA CORRESPONDIENTE AL MES EN CURSO, DIRIGIDA POR LA MESA DIRECTIVA BAJO EL SIGUIENTE ORDEN:
·  PRIMER PUNTO: TOMA DE LISTA DE ASISTENCIA Y REVISIÓN DE CUÓRUM LEGAL.
·  SEGUNDO PUNTO: NOMBRAR A UN DIRECTOR DE DEBATES Y POR MAYORÍA SE ELIGE AL COMPAÑERO LUIS RAÚL DE LEÓN AGUILAR.
·  TERCER PUNTO: LECTURA DEL ACTA ANTERIOR Y SU APROBACIÓN
· CUARTO PUNTO: INFORME DE COMISIONES.
TOMA LA PALABRA EL COMPAÑERO BENITO AGUILAR Y COMENTA QUE SE SOLICITO UNA SEMANA DE VACACIONES PARA EL COMPAÑERO CESAR EDUARDO YA QUE SU ESPOSA IBA A SER INTERVENIDA QUIRÚRGICAMENTE.

SE SOLICITO PLANTILLA DE PERSONAL SINDICALIZADO EN EL DEPARTAMENTO DE OFICIALÍA MAYOR.

SE HIZO DEL CONOCIMIENTO AL DEPARTAMENTO DE PLAZAS Y JARDINES EN DONDE SE INFORMA QUE EL COMPAÑERO JOSÉ LUIS LEDEZMA SE HABÍA HECHO ACREEDOR DEL ESPACIO DE LA PLAZA FUNDADORES.

SE ENVIO ESCRITO SOLICITANDO EL PAGO DEL DIA DEL PADRE A OFICIALÍA MAYOR .

NOS ENTREGARON LOS ROLES DE VACACIONES DE LOS DEPARTAMENTOS DE PLAZAS Y JARDINES Y DEL DEPARTAMENTO DE LIMPIA.

SE ENVIO LISTA DE 23 COMPAÑEROS SINDICALIZADOS QUE SOLICITABAN SU CREDENCIAL DE SERVICIO MEDICO.

SE SOLICITO PERMISO SIN GOCE DE SUELDO PARA EL COMPAÑERO JUAN ZÚÑIGA 

SE SOLICITO MODIFICACIÓN DE PERIODO VACACIONAL DEL COMPAÑERO ARTURO MARTÍNEZ CRUZ POR MOTIVOS PERSONALES.

SE SOLICITO LA BASE DEL COMPAÑERO DE RASTRO JUAN DANIEL FLORES TORRES.

SE ACUDIÓ A LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ A RECOGER EL ACUERDO DE ALTA AL SINDICATO DE LOS COMPAÑEROS JUAN ANTONIO FACUNDO MONTOYA CARLOS ALFREDO IBARRA AGUILAR, JAVIER OSVALDO MARTÍNEZ, ALAN EDUARDO ROSAS, GERMAN HERNÁNDEZ, GUADALUPE CELINA BASORIA Y ORLANDO HIGAREDA HERNÁNDEZ.

SE SOLICITO PRIMER PERIODO VACACIONAL DEL COMPAÑERO JOSÉ CANDELARIO CASTILLO FERRETIZ.

SE SOLICITO CAMBIO DE ÁREA DEL COMPAÑERO MARCO ANTONIO MARTÍNEZ GUTIÉRREZ YA QUE EL TUBO UN ACCIDENTE Y SE LASTIMO UN TOBILLO A EL YA LO DIERON DE ALTA BAJO ALGUNAS RECOMENDACIONES.

SE SOLICITO LO QUE ES EL APOYO PARA TITULACIÓN PARA LA SEÑORITA GLORIA JAZMÍN MORAN HIJA DEL COMPAÑERO NICOLÁS MORAN HERNÁNDEZ.
SE ENVIÓ AL DEPARTAMENTO DE PERSONAL LO QUE ES UNA CONSTANCIA DE HECHOS DE UNA ACCIDENTE DE UN COMPAÑERO DE RASTRO.

SE SOLICITO PERMISO SIN GOCE DE SUELDO PARA EL COMPAÑERO MATEO OLVERA MEDELLÍN.

SE ELABORO CONSTANCIA DE HECHOS DE UN ACCIDENTE QUE TUVIERON LOS COMPAÑEROS ORLANDO HIGAREDA Y HERNÁN MENDOZA QUE POR UNA IMPRUDENCIA DEL SEÑOR CESAR MATA ELLOS SUFREN UNA CAÍDA DEL CAMIÓN DONDE ANDABAN ESTE ESCRITO SE ENVIÓ A LOS DEPARTAMENTOS DE LIMPIA, PERSONAL Y OFICIALÍA MAYOR.

SE RECIBIÓ LA QUEJA DE LOS COMPAÑEROS DE LA CUADRILLA DE PLAZAS Y JARDINES EN CONTRA DEL ARQUITECTO DEMETRIO Y DEL SEÑOR RAMON DON JUAN. YA SE ENVIÓ ESTA QUEJA AL PRESIDENTE, AL JEFE DE PERSONAL Y AL DE OFICIALÍA MAYOR.
QUINTO PUNTO: INFORME DE FINANZAS 

	MOVIMIENTOS DEL MES DE JUNIO 2021


	SALDO DEL MES DE JUNIO 
	$520,327.92

	INGRESOS
	$38102.48

	EGRESOS
	$9941.35

	TOTAL, EN CAJA
	$548,227.03


· SEXTO PUNTO ASUNTOS GENERALES 

TOMA LA PALABRA EL COMPAÑERO TOMA LA PALABRA EL COMPAÑERO BENITO AGUILAR Y COMENTA QUE SE ENCUENTRAN UNAS PERSONAS QUE ESTÁN SOLICITANDO SU INGRESO AL SINDICATO LOS CUALES SON EL C. SERGIO RODOLFO CEBALLOS EL ES PINTOR EN EL DEPARTAMENTO DE IMAGEN MUNICIPAL, LA COMPAÑERA EDITH CAROLINA ZAMORA RODRÍGUEZ ELLA ES AUXILIAR ADMINISTRATIVO CON UNA ANTIGÜEDAD DE 17 AÑOS Y ACTUALMENTE SE ENCUENTRA EN EL DEPARTAMENTO DE CULTURA, TAMBIÉN SE ENCUENTRA LA COMPAÑERA ROSA ISELA LÓPEZ REYES ELLA SE ENCUENTRA EN EL DEPARTAMENTO DE IMPLAN TAMBIÉN ESTA LA COMPAÑERA ALMA LETICIA HERNANDEZ CAMACHO, ELLA ES AUXILIAR EN EL DEPARTAMENTO DE TESORERÍA Y CUENTA CON UNA ANTIGÜEDAD DE 14 AÑOS SE LES PIDE QUE PASEN AL FRENTE PARA QUE LA ASAMBLEA LOS CONOZCA, UNA VEZ ECHO ESTO SE LES PIDE QUE SE RETIREN PARA ASÍ PODER HACER LA VOTACIÓN A LO QUE POR MAYORÍA SON ACEPTADAS ESTAS PERSONAS.
EN OTRO PUNTO PIDE LA PALABRA EL COMPAÑERO JUAN JOSÉ JUÁREZ Y LE COMENTA AL SECRETARIO GENERAL QUE AL PARECER YA SE HABÍA PEDIDO LA BAJA DEL SEÑOR CESAR MATA, DE GUSTAVO SANDOVAL Y DEL ARQUITECTO DEMETRIO, A LO QUE EL COMPAÑERO BENITO LE CONTESTA EN CUANTO AL LA BAJA DEL ARQUITECTO AUN NO SE HABÍA HECHO EL ESCRITO DE LAS QUEJAS DE LOS COMPAÑEROS PARA RESPALDAR, EN CUANTO A LIMPIA AUN NO HAY QUEJAS NADIE SE A ACERCADO A DECIR ALGO Y DE CESAR MATA SE ESTABA SOLICITANDO QUE NO AGARRARA LAS UNIDADES DE LIMPIA. PIDE LA PALABRA EL COMPAÑERO MATEO OLVERA Y COMENTO ACERCA DEL COMPAÑERO CESAR MATA Y COMENTA QUE EL LO ESCUCHO QUE DECÍA QUE A EL LE VALIA Y QUE SEGUIRÍA AGARRANDO LOS CAMIONES.
EN OTRO PUNTO COMENTA EL COMPAÑERO BENITO AGUILAR QUE HA HABIDO ALGUNAS QUEJAS DE ALGUNOS COMPAÑEROS HACIA SUS PROPIOS COMPAÑEROS DE TRABAJO POR ALGUNAS ACTITUDES QUE ESTÁN PRESENTANDO COMO LA LLEGADA TARDE LAS FALTAS, ANDAR TOMANDO EN LAS UNIDADES ESTAS QUEJAS YA SE ENTREGARON AL PRESIDENTE DE FISCALIZACIÓN Y VIGILANCIA QUIEN A SU VEZ VA A INVESTIGAR Y DICTAMINAR DE ESTA SITUACIÓN YA TIENE CONOCIMIENTO EL OFICIAL MAYOR.  Y A QUIEN SE ENCUENTRE CULPABLE DE ESTA SITUACIÓN SE HARÁ ACREEDOR A UNA LLAMADA DE ATENCIÓN O UN CASTIGO.

EN OTRO PUNTO COMENTA EL COMPAÑERO BENITO AGUILAR DE UNA SITUACIÓN DE COMPAÑEROS QUE LE HAN HABLADO PARA LO REFERENTE AL SERVICIO MEDICO DE SUS HIJOS YA QUE HAY ALGUNOS QUE TIENEN ALGÚN HIJO QUE NO TIENE SUS APEIDOS COMENTA QUE PARA QUE A ESTOS NIÑOS SE LES PUEDA DAR EL SERVICIO MEDICO SE TIENE QUE HACER UN JUICIO QUE ES MUY DIFÍCIL Y MUY CARO PARA PODER CAMBIARLE EL APEIDO.
EN OTRO PUNTO COMENTA EL COMPAÑERO QUE LE HICIERON UNA QUEJA QUE HAY MUCHOS COMPAÑEROS DE RASTRO QUE FALTAN MUCHO YA QUE SON MUY AMIGOS DEL JEFE INMEDIATO QUE ESTA AHORITA COMENTA QUE ES UNA FALTA DE RESPETO PARA LOS MISMOS COMPAÑEROS DE TRABAJO EL DIA LUNES SE PASARA POR EL DEPARTAMENTO DE RASTRO PARA LEVANTAR LA QUEJA DE ALGUNOS COMPAÑEROS Y QUE FIRMEN PARA ASI TRATAR DE EVITAR ESTE TIPO DE SITUACIONES.
EN OTRO PUNTO PIDE LA PALABRA EL COMPAÑERO ENRIQUE ZARAGOZA Y PREGUNTA QUE EN QUE QUEDO LO DE LA SANCIÓN DE LOS COMPAÑEROS DE ACTAS Y DE ORGANIZACIÓN. A LO QUE EL COMPAÑERO BENITO LE CONTESTA QUE ESE TEMAN YA ESTA EN MANOS DE FISCALIZACIÓN Y SE PLATICO A NIVEL COMITÉ PARA REALIZAR EL DICTAMEN.
EN OTRO PUNTO PREGUNTA EL COMPAÑERO LUIS RAÚL DE LA HERRAMIENTA DE RASTRO EL COMPAÑERO BENITO CONTESTA QUE YA SE PLATICO CON EL JEFE DE COMPRAS Y SE LE PREGUNTO DE LA HERRAMIENTA DE RASTRO A LO QUE DIJO QUE LALO EL JEFE DE RASTRO YA SE HABÍA COMUNICADO CON EL ENTONCES HAY QUE BUSCAR A LALO Y PLATICAR COMO VA ESTA SITUACIÓN.

SE CIERRA EL PUNTO DE ASUNTOS GENERALES. 
SÉPTIMO PUNTO; CLAUSURA DE LA ASAMBLEA 
SIENDO LAS 10:43 HORAS SE DA POR TERMINADA LA ASAMBLEA.
C. BENITO AGUILAR RIVERA
SECRETARIO GENERAL
C. JORGE MENDOZA GONZÁLEZ
SECRETARIO DE ORGANIZACIÓN
C. JOSÉ ABRAHAM SEGURA ESTALA 
SECRETARIO DE ACTAS Y ACUERDOS
C. LUIS RAÚL DE LEÓN AGUILAR      
DIRECTOR DE DEBATES 
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