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PRIMERA SALA UNITARIA. 

 EXP: 579/2021/1

RESOLUCIÓN DEFINITIVA. 

ACTORA: *********
AUTORIDAD DEMANDADA:

DIRECTOR DE RECAUDACIÓN Y POLÍTICA FISCAL DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.

MAGISTRADA:

LIC. MA. EUGENIA REYNA MASCORRO.

SECRETARIO DE ESTUDIO Y CUENTA:

LIC. ERICK BEN HUR HERNÁNDEZ GONZÁLEZ.
San Luis Potosí, S.L.P., a nueve de diciembre de dos mil veintiuno.  


V I S T O S para resolver en definitiva los autos del Juicio Contencioso Administrativo número 579/2021/1, y;
R E S U L T A N D O

I.- Por escrito presentado ante este Tribunal el veinticuatro de agosto de dos mil veintiuno, compareció el C. *********, en su carácter de apoderado legal de la persona moral denominada *********, para demandar la nulidad de la resolución contenida en el oficio número SF/DGI/DRPF/2175/21 de once de junio de dos mil veintiuno, emitida por el Director de Recaudación y Política Fiscal de la Secretaría de Finanzas de Gobierno del Estado de San Luis Potosí, mediante la cual se resuelve la solicitud de inscripción en el Registro Estatal Vehicular, dictada en cumplimiento a la sentencia definitiva emitida en el diverso expediente 1292/2019-3 de la Tercera Sala Unitaria de este Órgano Jurisdiccional.
II.- Por acuerdo de catorce de septiembre de dos mil veintiuno, previo informe solicitado mediante el auto de veintiséis de agosto del presente año a la Tercera Sala Unitaria de este Tribunal, se admitió a trámite la demanda, y una vez substanciado el procedimiento en cada una de sus etapas, se fijaron las nueve horas con treinta minutos del dieciséis de noviembre del año en curso, para que tuviera verificativo la Audiencia a que se refiere el artículo 246 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí.

III.- En la fecha y hora anotadas, dio inicio la Audiencia de Ley en este juicio, sin la presencia de la parte actora ni sus autorizados y sin la asistencia de delegado alguno de las autoridades demandadas; en el desarrollo de la audiencia se dio cuenta de las constancias de autos; en la etapa de pruebas se tuvieron por desahogadas las pruebas dada su propia y especial naturaleza, que fueron ofrecidas en tiempo y forma por las partes, después se hizo constar que no quedaron pruebas pendientes de desahogo; en la etapa de alegatos se certificó que las partes no formularon alegatos, quedando así debidamente integrado el expediente en que se actúa. Finalmente, se citó para resolver.

C O N S I D E R A N D O

PRIMERO.- A la Primera Sala Unitaria del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa, corresponde conocer, substanciar y resolver los juicios de su competencia, en términos de los artículos 123 de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí; 1°, 2°, 7º, fracción I, 9°, fracción III, 24 y 35 fracción VIII, de la Ley Orgánica del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa de San Luis Potosí, por tratarse de una controversia suscitada entre un particular y una autoridad fiscal estatal, donde se ejerce jurisdicción, mediante la respuesta recaída a la solicitud de inscripción en el Registro Estatal Vehicular.
SEGUNDO.- Esta Primera Sala Unitaria con fundamento en el último párrafo de los artículos 228 y 229 del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, se avoca al estudio de la procedencia del juicio contencioso administrativo en que se actúa, toda vez que al ser ésta una cuestión de orden público, debe analizarse aún de oficio y en cualquier momento de la contienda.

A Juicio de la titular de la Primera Sala Unitaria de este Tribunal, se actualiza la causal de sobreseimiento que prevé el artículo 229, fracción VI del Código Procesal Administrativo para el Estado, la cual establece:

“ARTÍCULO 229. Procede el sobreseimiento del juicio:

…

VI. Si el juicio queda sin materia;

(…)”
Precepto transcrito que prevé el sobreseimiento del juicio ante este Tribunal, cuando éste quede sin materia, supuesto que se da en la especie.

La actora en el presente juicio, demanda la nulidad de la resolución contenida en el oficio número SF/DGI/DRPF/2175/21 de once de junio de dos mil veintiuno, emitida por el Director de Recaudación y Política Fiscal de la Secretaría de Finanzas de Gobierno del Estado de San Luis Potosí.
Sin embargo, conforme a la copia certificada del auto de seis de julio de dos mil veintiuno, que obra agregado en autos a folios 107 y 108, se tiene que en la etapa de ejecución de la sentencia en el diverso expediente, el citado oficio número SF/DGI/DRPF/2175/21 de once de junio de dos mil veintiuno, fue emitido por el Director de Recaudación y Política Fiscal, pretendiendo dar cumplimiento a la sentencia de cuatro de marzo de dos mil veintiuno, dictada en el expediente 1292/2019-3 de la Tercera Sala Unitaria de este Tribunal.
En efecto, pues se desprende que dicho oficio aquí controvertido, transgredía la garantía de fundamentación y motivación consagrada en el artículo 16 de la Constitución Federal, por lo que se consideró que la sentencia ejecutoriada de mérito no se encontraba cumplida con la emisión de esa nueva resolución, ya que la autoridad demandada (Director de Recaudación y Política Fiscal) incurrió en repetición del acto anulado, consecuentemente, fue dejado sin efectos el multicitado oficio SF/DGI/DRPF/2175/21, y se requirió a la citada enjuiciada aquí demandada, para que diera cabal cumplimiento a la sentencia ejecutoriada en comento.
De esa guisa, la autoridad demandada en aquél diverso juicio (Director de Recaudación y Política Fiscal), emitió el diverso oficio número SF/DGI/DRPF/2339/2021 de once de agosto de dos mil veintiuno, tal como se advierte de la copia certificada del mismo, así como del proveído de ocho de septiembre de la presente anualidad, que obran agregados a folios 109 al 111 y 115 al 117 del presente sumario, respectivamente; de cuyo contenido también se advierte que al haberse considerado que se emitió ésta última resolución debidamente fundada y motivada atendiendo a los lineamientos vertidos en la sentencia de cuatro de marzo de dos mil veintiuno, dictada en el expediente 1292/2019-3 de la Tercera Sala Unitaria de este Órgano Jurisdiccional, se declaró cumplida dicha sentencia ejecutoriada.
En ese sentido, la resolución contenida en el oficio número SF/DGI/DRPF/2175/21 de once de junio de dos mil veintiuno, emitido por el Director de Recaudación y Política Fiscal de la Secretaría de Finanzas de Gobierno del Estado de San Luis Potosí, y que en su momento trascendió a la esfera jurídica de la aquí impetrante, ha dejado de surtir efectos jurídicos en su perjuicio, tal y como se aprecia de las determinaciones contenidas en los acuerdos de seis de julio y ocho de septiembre ambos del presente año, dictados en el diverso expediente 1292/2019-3 del índice de la Tercera Sala Unitaria de este Tribunal; de ahí que se advierta que durante la tramitación del procedimiento en el expediente en que se actúa, sobrevino la causal de sobreseimiento en cuestión, ya que dicha determinación en esta instancia impugnada, ya no puede causar afectación alguna a la esfera jurídica de la impetrante, por lo que se actualiza la causal de sobreseimiento del juicio establecida en la fracción VI del artículos 229, del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, al haber quedado el juicio sin materia.
En conclusión, se decreta el SOBRESEIMIENTO del presente juicio contencioso administrativo de acuerdo con las consideraciones, fundamentos y motivos que han quedado expuestos en esta resolución.

En virtud de que esta Primera Sala Unitaria ha decretado la procedencia de la causal analizada en los párrafos que anteceden, resulta innecesario el estudio de los argumentos planteados por la parte actora, así como la diversa causal invocada por la autoridad demandada, en razón de que el hacerlo, no cambiaría el sentido de esta decisión. 

Queda sustentado lo anterior, por analogía al caso concreto que se deduce, en el criterio que dice:  

"CAUSALES DE IMPROCEDENCIA. CUANDO SU ESTUDIO ES INNECESARIO ASÍ COMO LOS DEMAS AGRAVIOS. Al estimarse que en el juicio de garantías se surte una causal de improcedencia y que debe sobreseerse en el mismo con apoyo en los artículos relativos de la ley de Amparo, resulta innecesario el estudio de las demás que se aleguen en el caso y de los restantes agravios, porque no cambiaría el sentido de la resolución.”
TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIAS ADMINISTRATIVA Y DE TRABAJO DEL SÉPTIMO CIRCUITO.

Por lo expuesto y con fundamento en el artículo 229, fracción VI y 249, del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí, se resuelve:

PRIMERO.- Esta Primera Sala Unitaria del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa, resultó competente para conocer y resolver el presente juicio.

SEGUNDO.- Se decreta el SOBRESEIMIENTO en el presente juicio, por las razones contenidas en el Considerando Segundo de esta resolución.

TERCERO.- Notifíquese personalmente a la Parte Actora y por oficio a la Autoridad Demandada, con copia autorizada de esta resolución.

ASÍ, lo resolvió y firma la Magistrada Titular de la Primera Sala Unitaria del Tribunal Estatal de Justicia Administrativa, Licenciada MA. EUGENIA REYNA MASCORRO, quien actúa con el Secretario de Acuerdos, Licenciado ANTONIO MARTÍNEZ PORTILLO, que autoriza y da fe.- CONSTE.

Se suprimen datos personales por tratarse de información confidencial de particulares cuyo resguardo y protección está a cargo del Tribunal de lo Contencioso Administrativo del Estado; con motivo del ejercicio de sus funciones jurisdiccionales y administrativos que realiza conforme al ámbito de su competencia, de acuerdo a lo previsto en los artículos 3° fracción XI, XVII, XXVIII y XXXVII, 23, 82, 84 fracción XLIII, 87 fracción III, 138 y noveno transitorio de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí.
