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“2021,Año de la sol8idaridad médica, administrativa, y civil, que colabora en la contingencia sanitaria del COVID 19”   
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                                       DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES                                                                                                                                                                                                       


ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA No: DGA-DCO-IR-00093-21, PARA LA ADQUISICIÓN DE: MEDICAMENTOS, SOLICITADO  POR LA  SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA.
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 10:00 horas del día 07 de DICIEMBREdel año 2021, en la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapan de esta Ciudad, se reunieron la Directora General de Adquisiciones, la Lic. María Eugenia Guarneros Bañuelos, el  Director de Compras, Ing. César Octavio Martínez Trejo; la Representante del Órgano Interno de Control de Oficialía Mayor, la C.P. Nora Fabiola González Díaz.
Dado que se cuenta con la presencia de la Directora General de Adquisiciones, el Director de Compras, los Representantes del órgano Interno de Control de la Oficialía Mayor  y los Representantes de la SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA;, se pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona y se informa que en este concurso los proveedores invitados que  participan son los  siguientes:  POLYMÉDICA,S.A. DE C.V.Y ORELLANA  CENTENO MAURICIO.
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste la C.BERTHA E. CASTRO SÁNCHEZ,LA C.VERÓNICA GARCÍA RIVAS, EL C. JUAN ANTONIO LIMÓN ALMÉNDAREZ Y EL C. OZELOTL ARIEL BADILLO MORENO REPRESENTANTES DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA.
Se realiza la siguiente aclaración:
LOS PROVEEDORES PARTICIPANTES DEBERÁN PRESENTAR  UNA MEMORIA USB, UNICAMENTE EL DÍA DE HOY,07 DE DICIEMBRE 2021,  EN LA DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES- INVITACIONES RESTRINGIDAS HASTA LAS  A 15:30 HORAS. EN ESTA MEMORIA SE GRABARÁ UN PROGRAMA PARA QUE CAPTURE SUS PRECIOS, LA MEMORIA  CON LOS PRECIOS CAPTURADOS SE DEBERA INTEGRAR DENTRO DE SU PROPUESTA ECONOMICA, MENCIONANDO QUE ESTA INFORMACIÓN ES UN COMPLEMENTO SOLICITADO EN ESTE ACTO QUE NO ELIMINA NINGUN DOCUMENTO SOLICITADO EN BASES Y  EN CASO DE NO PRESENTARLO SERÁ MOTIVO DE DESESTIMACIÓN.  EN CASO DE PRESENTARSE ALGUNA DUDA  TÉCNICA, FAVOR DE COMUNICARSE CON EL ING CARLOS DEL CASTILLO A LA DIRECCIÓN DE INFORMÁTICA,  TEL. 812-46-01-EXT.165 UBICADA EN LA CALLE DE GUERRERO NO. 800, COL. CENTRO.

El proveedor POLYMÉDICA,S.A. DE C.V. representada en este evento por la C. PATRICIA RODRÍGUEZ ROJAS, quien relaiza la siguiente pregunta:
Con respecto al numeral 6 inciso “ h” de las bases:

Los proveedores participantes deberán presentar copias de las Declaraciones fiscales parciales correspondientes al año 2021., se refiere a todas las de este año?

R.-SI, TODAS LAS DECLARACIONES CORREPONDIENTES AL AÑO 2021.
El proveedor ORELLANA CENTENO MAURICIO representado en este evento por  EL MISMO,  quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico.
NOTA: EN ESTE ACTO SE LES OTORGO EL USO DE LA PALABRA A TODOS LOS PROVEEDORES PRESENTES POLYMÉDICA, PRESENTÓ UNA PREGUNTA LA CUAL FUE CONTESTADA EN ESTE EVENTO.

Las aclaraciones o modificaciones realizadas durante esta etapa, formarán parte integrante de las bases y tendrán fuerza obligatoria, de conformidad con lo establecido en el último párrafo del artículo 30 de la Ley de Adquisiciones del Estado de San Luis Potosí.
No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 10:22 horas de la fecha.
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