ACTA 21.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO


EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 16:00 HORAS DEL DÍA 26 DE ABRIL DE 2022 SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN DE INFORME DE DIFUSIÓN DE LA CONVOCATORIA E INTEGRACIÓN DEL CONSEJO DE DESARROLLO SOCIAL MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
5. ASUNTOS GENERALES. 
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:20 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: ACTO SEGUIDO, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL REALIZA LA PRESENTACIÓN DE INFORME DE DIFUSIÓN DE LA CONVOCATORIA E INTEGRACIÓN DEL CONSEJO DE DESARROLLO SOCIAL MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
PARA TAL EFECTO, SE RECABARON ELEMENTOS QUE DAN EVIDENCIA DEL CUMPLIMIENTO DE LA CONVOCATORIA, SE ANEXA CONSTANCIA DE QUE SE LLEVÓ A CABO A TRAVÉS DE LOS MEDIOS IDÓNEOS Y SUFICIENTES, SE PROCURÓ LA EQUIDAD EN LA DIFUSIÓN TEMPORAL Y MATERIAL EN LAS DISTINTAS ZONAS DE LA DEMARCACIÓN.
CON FECHA 30 DE MARZO DE 2022, SE LLEVÓ A CABO LA CONSTITUCIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO SOCIAL MUNICIPAL, PARA ELLO SE REALIZO UN PROCESO CONSISTENTE EN LA ELABORACIÓN, APROBACIÓN POR EL CABILDO Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DEL REGLAMENTO DE INTEGRACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL CONSEJO DE DESARROLLO SOCIAL MUNICIPAL, UNA VEZ QUE, CON FECHA 25/03/2022 SE RECIBIERA LA CONSTANCIA DE CUMPLIMIENTO DEL CEEPAC, SE PROCEDIÓ A LA DIFUSIÓN DE LA CONVOCATORIA DE ACUERDO A LOS LINEAMIENTOS DEL CEEPAC, MISMA QUE A CONTINUACIÓN SE DESCRIBE DE FORMA PORMENORIZADA:
1. INFORME DE DIFUSIÓN DE LA CONVOCATORIA:
a. HOJA 1 EXCEL 
b. MEMORIA FOTOGRÁFICA 
2. INFORME DE INTEGRACIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO SOCIAL MUNICIPAL,
a. HOJA 2 EXCEL
b. ACTAS DE TODAS LAS ASAMBLEAS DE ELECCIÓN DE REPRESENTANTES SOCIALES, ESCANEADAS DE CADA DEMARCACIÓN
c. ACTA DE LA ASAMBLEA GENERAL DE INSTALACIÓN DEL CONSEJO MUNICIPAL DE DESARROLLO SOCIAL MUNICIPAL ESCANEADA
d. MEMORIA FOTOGRÁFICA DEL INFORME
UNA VEZ QUE FUE EXPUESTO Y REVISADO LA TOTALIDAD DE LOS ANEXOS, SOMETO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, PARA SU ANÁLISIS Y APROBACIÓN.
UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CINCO: EN ESTE PUNTO EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDEN NO. POR LO TANTO, PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO NUEVE: AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 17:20 HRS. DEL DÍA VEINTISEIS DE ABRIL DE DOS MIL VEINTIDÓS Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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