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ACTA 31.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO


EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 16:00 HORAS DEL DÍA 23 DE SEPTIEMBRE DE 2022, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN DE INFORME DE RESOLUCIÓN RESPECTO AL VEHÍCULO CHEVROLET, DONADO A LA COMUNIDAD DE SAN JOSÉ EN EL AÑO 2009.
5. PRESENTACIÓN DE PROPUESTA DE MANUAL GENERAL DE AUDITORÍA INTERNA DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
6. PRESENTACIÓN DE PROPUESTA DE MANUAL DE CONTABILIDAD, PLAN DE CUENTAS Y GUÍA CONTABILIZADORA DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
7. ASUNTOS GENERALES. 
8. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., INFORMA AL H. CABILDO QUE A TRAVÉS DE LA CONTRALORÍA INTERNA SE REALIZÓ UN PROCESO DE INVESTIGACIÓN RESPECTO A UN VEHÍCULO DONADO A TRAVÉS DE H. CABILDO A LA LOCALIDAD DE SAN JOSÉ, HUEHUETLÁN, S.L.P., EN LA ADMINISTRACIÓN 2007-2009,  VEHÍCULO CON LAS SIGUIENTES CARACTERÍSTICAS: CHEVROLET, COLOR AZUL MARINO, SERIE 3GCEC26K5WG134119, PLACAS VAP-31-92, DERIVÁNDOSE LA SIGUIENTE INFORMACIÓN.
A PETICIÓN DE LAS AUTORIDADES DE DICHA COMUNIDAD, LA CONTRALORA INTERNA LIC. ARACELI MARTÍNEZ MARTÍNEZ, GESTIONÓ INFORMACIÓN ANTE LA DIRECCIÓN DE CONTROL PATRIMONIAL DEL ESTADO EN LA CUAL LE INFORMARON Y LE HICIERON ENTREGA MEDIANTE OFICIO DE UNA COPIA DEL CONTRATO DE DONACIÓN GRATUITA Y CONDICIONAL CELEBRADA POR LA OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO Y EL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., FIRMADO EL 21 DE JUNIO DE 2009, EN RAZÓN DE LO ANTERIOR SE INFORMÓ A LAS ACTUALES AUTORIDADES PARA QUE DETERMINEN EL USO DE DICHO BIEN DE ACUERDO A LA CONVENIENCIA DE LA COMUNIDAD.
ACUERDO ÚNICO. EL H. CABILDO CONSTITUCIONAL 2021-2024, REAFIRMA EL COMPROMISO CON LA COMUNIDAD DE SAN JOSÉ, HUEHUETLÁN, S.L.P., ESTANDO DE ACUERDO QUE SEA LA ASAMBLEA COMUNITARIA QUIEN DECIDA EL USO DEL VEHÍCULO DONADO.
PUNTO NÚMERO CINCO:  EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL PROPONE AL H. CABILDO LA APROBACIÓN DEL MANUAL GENERAL DE AUDITORIA INTERNA QUE EJECUTARÁ EL ÁREA DE LA CONTRALORÍA INTERNA MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., CON FUNDAMENTO LEGAL EN EL ARTICULO 86 FRACCIONES I, II, III, V, VI, VII Y VIII DE LA A LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, PARA LO CUAL SOLICITA HAGA ACTO DE PRESENCIA LA LIC. ARACELI MARTÍNEZ MARTÍNEZ, CONTRALOR INTERNA MUNICIPAL PARA EXPONER EL TEMA ANTE EL PLENO DEL H. CABILDO:
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DE LA CONTRALORA INTERNA MUNICIPAL, EXPONE EL CONTENIDO DEL PUNTO, UNA PRESENTADA, EL PRESIDENTE MUNICIPAL SOLICITA SEA ANALIZADA POR CADA UNO DE LOS INTEGRANTES POSTERIOR A ELLO SOMETE A VOTACIÓN, EL H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBA POR UNANIMIDAD.
ACTO SEGUIDO, SE ORDENA LA PUBLICACIÓN EN LA GACETA MUNICIPAL/ESTRADO Y EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DEL PRESENTE ACUERDO DE CABILDO.
PUNTO NÚMERO SEIS:  ACTO SEGUIDO, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL PROPONE AL H. CABILDO LA APROBACIÓN DEL MANUAL DE CONTABILIDAD, PLAN DE CUENTAS Y GUÍA CONTABILIZADORA DEL MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., PARA LO CUAL SOLICITA HAGA ACTO DE PRESENCIA LA LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES MARTÍNEZ ESPINOSA, TESORERA MUNICIPAL PARA EXPONER LOS TEMAS ANTE EL PLENO DEL H. CABILDO:
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DE LA TESORERA MUNICIPAL, EXPONE EL CONTENIDO DE LOS TRES PUNTOS, UNA PRESENTADA, EL PRESIDENTE MUNICIPAL SOLICITA SEA ANALIZADA POR CADA UNO DE LOS INTEGRANTES POSTERIOR A ELLO SOMETE A VOTACIÓN, EL H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBA POR UNANIMIDAD.
ACTO SEGUIDO, SE ORDENA LA PUBLICACIÓN EN LA GACETA MUNICIPAL/ESTRADO Y EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DEL PRESENTE ACUERDO DE CABILDO.
PUNTO NÚMERO SIETE. ASUNTOS GENERALES. EL SECRETARIO GENERAL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, PREGUNTA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, A LO QUE RESPONDEN QUE SI, POR LO CUAL, EL PRESIDENTE MUNICIPAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, INFORMA AL H. CABILDO QUE TIENE SOLICITUDES RESPECTO A LA RATIFICACIÓN Y DONACIÓN DE PREDIOS DEL FONDO MUNICIPAL PARA COLABORAR EN LA REGULARIZACIÓN DE LA TENENCIA DE LA TIERRA.
EN RAZÓN DE LO ANTERIOR, PROPONE SE REALICE SEGÚN LAS NECESIDADES DE LOS BENEFICIARIOS A CONTINUACIÓN, SE DESCRIBE CADA UNA DE LAS PETICIONES:
C. LUIS ARTURO DÍAZ AZUARA. 
POSEE UN PREDIO UBICADO EN CALLE 16 DE SEPTIEMBRE N° 2, DE LA CABECERA MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P. DE MANERA PACÍFICA DONADO POR EL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., A SUS ABUELOS ROGACIANO DÍAZ Y LINA AZUARA DE DÍAZ, EL 24 DE DICIEMBRE DE 1998.
INFORMA QUE EN DICHO PREDIO LO COMPARTE CON SU MAMÁ MARINA DÍAZ AZUARA Y SU TÍA ERNESTINA DÍAZ AZUARA, YA QUE ÉL ES RESPONSABLE DE ELLAS, MANIFIESTA NO TENER FAMILIARES ASCENDIENTES INTERESADOS EN ESE PREDIO, POR LO CUAL SOLICITA AL H. CABILDO ACTUAL LE CEDA EL PREDIO CON LAS MEDIDAS Y COLINDANCIAS QUE A CONTINUACIÓN SE DESCRIBEN.
AL NORTE:
61 MTS. Y LINDA CON CALLEJÓN LA PALOMA 
AL SUR:
57 MTS. Y LINDA CON GIOVANI MAGDIEL MÁRQUEZ GALVÁN
AL ORIENTE:
26 MTS. Y LINDA CON CALLE 16 DE SEPTIEMBRE
AL PONIENTE: 13 MTS. Y LINDA CON MARÍA MAGDALENA NAVARRETE HERNÁNDEZ
SOLICITA SE LE EXPIDA SU CONSTANCIA DE POSESIÓN CON LOS DATOS ARRIBA SEÑALADOS.
UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
C. C. JANELY SOFÍA HERNÁNDEZ GONZÁLEZ, ALEIDYS ODETH HERNÁNDEZ GONZÁLEZ
ANTECEDENTES: POSEE UN SOLAR CON MÁS DE 20 AÑOS DE MANERA PACÍFICA DONADO A SU MAMÁ BLANCA ESTELA GONZÁLEZ ESPINOSA, CON DOMICILIO: CALLE INDEPENDENCIA NUM._27 DE LA CABECERA MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., LOTE DONADO EN LA ADMINISTRACIÓN 2000-2003 ASENTADA EN EL ACTA DE CABILDO NÚMERO 58, DE FECHA 31 DE MAYO DE 2002.
SOLICITA SE LE OTORGUEN LA POSESIÓN A NOMBRE DE LAS DOS, YA QUE ES VOLUNTAD DE SU MAMÁ BLANCA ESTELA GONZÁLEZ ESPINOSA, DONAR A SUS HIJAS. POR LO CUAL SOLICITA LA CESIÓN DE LOTE A NOMBRE DE JANELY SOFÍA HERNÁNDEZ GONZÁLEZ, ALEIDYS ODETH HERNÁNDEZ GONZÁLEZ, CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS:
CALLE INDEPENDENCIA, DE LA CABECERA MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., CON LAS SIGUIENTES MEDIDAS Y COLINDANCIAS:
AL NORTE MIDE 10 MTS LINDA CON LORENZO EDGARDO MORALES PADRÓN.
AL SUR MIDE 10 MTS. LINDA CON JANELY SOFÍA Y ALEIDYS ODETH DE APELLIDOS HERNÁNDEZ GONZÁLEZ.
AL ESTE MIDE 2 MTS. LINDA CON PROPIEDAD DE FRANCISCO MARTELL.
AL OESTE MIDE 3 MTS. Y LINDA CON CALLE INDEPENDENCIA.
SOLICITA SE LE EXPIDA SU CONSTANCIA DE POSESIÓN CON LOS DATOS ARRIBA SEÑALADOS.
UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
EN OTRO SENTIDO, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P. PONE A CONSIDERACIÓN A ESTE H. CABILDO INICIAR TRAMITES DE APERTURA DE CUENTAS BANCARIAS NUEVAS CON BANCO BANBAJÍO O BANORTE PARA EVITAR EMBARGOS O INMOVILIZACIÓN DE LAS MISMAS POR PROCEDIMIENTOS DE LAUDOS LABORALES O CUALQUIER OTRA ÍNDOLE QUE AFECTEN LA HACIENDA MUNICIPAL GARANTIZANDO ASÍ LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE ESTE H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P. DE SER APROBADA LA LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES MARTÍNEZ ESPINOSA, TESORERA MUNICIPAL SERÁ LA ENCARGADA DE INFORMAR ANTE LA AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO Y FEDERACIÓN; H. CONGRESO DEL ESTADO Y LA SECRETARÍA DE FINANZAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO. 
UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

AL NO HABER MAS ASUNTOS QUE TRATAR, PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO OCHO: AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 17:00 HRS. DEL DÍA VEINTITRÉS DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTIDÓS Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
H. CABILDO ADMINISTRACIÓN 2021-2024
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
“RUBRICA”
	C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA
SÍNDICO MUNICIPAL
“RUBRICA”

	PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
“RUBRICA”


	PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”

	ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ
SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	C. NICASIA FLORES DELFIN
TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
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	C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ
CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”
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QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO
HUEHUETLÁN, S.L.P.
“RUBRICA”
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