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ACGN-205/2023. Titular de la Secretaría General de Gobierno del Estado de San Luis Potosí.
ACGN-206/2023. Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría General de Gobierno del Estado de San Luis Potosí.

Por medio del presente hágase del conocimiento que se dictó un auto dentro del expediente RR-010/2022-3-DP, la que a la letra dice: 


“
San Luis Potosí, San Luis Potosí, veinte de febrero de dos mil veintitrés.


VISTO el estado procesal del expediente citado al rubro, en el que: 


I.
El uno de diciembre de dos mil veintidós se resolvió en definitiva el presente recurso de revisión por el Pleno de este Órgano Garante, en la que se ordenó modificar la respuesta del responsable para efectos de que, informara a la persona titular de los datos personales, a través de la dirección de correo electrónico que proporcionó, el estado en que se encuentra el trámite de enmienda administrativa que previamente recibió la Dirección General del Registro Civil del Estado.

 
II.
El veintitrés de enero de dos mil veintitrés la Oficial de Partes de esta Comisión entregó a la Dirección de Datos Personales el oficio SGG/UT/42/2023, signado por Dagoberto Catillo Ávila, Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría General de Gobierno del Poder Ejecutivo del Estado de San Luis Potosí, con dos anexos, constancias con las que el sujeto obligado pretende acreditar el cumplimiento a la resolución dictada en este asunto. Por ello, el veintitrés de enero de dos mil veintitrés, se dictó proveído mediante el cual se tuvo por recibido y se agregó a los autos de este expediente el oficio y anexos de cuenta, los que se ordenaron poner a la vista de la persona titular de los datos personales, aquí parte recurrente, para que, dentro del plazo de cinco días hábiles, contados a partir del día siguiente hábil de la notificación del acuerdo, manifestase lo que a su derecho conviniera. Dicho proveído fue notificado a la parte recurrente a través de la dirección de correo electrónico que autorizó para oír y recibir notificaciones. 


No obstante, vencido el plazo citado anteriormente, la parte recurrente omitió dar cumplimiento con el proveído de mérito. 


III. En ese tenor, de conformidad con lo previsto en los artículos 1, 11, 12, 81, 23, fracciones I, IV y VII, 127, 129, 131, 135, 136, 141, 147, 148, 150 y 182 de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de los Sujetos Obligados en el Estado de San Luis Potosí; el artículo 30, fracciones XII, XIII y XIV del Reglamento Interno de esta Comisión Estatal; y, el artículo 162 de los Lineamientos de Protección de Datos para el Sector Público del Estado de San Luis Potosí; se procede a dictar el siguiente.

ACUERDO

PRIMERO. Se tiene al responsable, por remitiendo las constancias de cuenta, las cuales obran en el expediente en el que se actúa, mismas que en el momento procesal correspondiente fueron presentadas a este Órgano Garante, así como debidamente notificadas a la parte recurrente.

SEGUNDO. La parte recurrente en su oportunidad omitió realizar manifestación alguna respecto de la información notificada por el responsable con motivo del cumplimiento de la resolución dictada en este asunto, por ende, se le tiene a la parte recurrente por perdido su derecho de manifestar lo que a su derecho convenga.

TERCERO. Con fundamento en los artículos 182 de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de los Sujetos Obligados en el Estado de San Luis Potosí y 162 de los Lineamientos de Protección de Datos para el Sector Público del Estado de San Luis Potosí, se procede a determinar si se encuentra cumplida la resolución dictada en el presente asunto. 

En el asunto en comento, el Pleno de este Órgano Garante ordenó modificar la respuesta del responsable para que informara a la persona titular de los datos personales, a través de la dirección de correo electrónico que proporcionó, el estado en que se encuentra el trámite de enmienda administrativa que previamente recibió la Dirección General del Registro Civil del Estado.

Ahora bien, para efectos de acreditar el cumplimiento de la resolución dictada en este asunto, el responsable presentó el oficio SGG/UT/42/2023, signado por Dagoberto Catillo Ávila, Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría General de Gobierno del Poder Ejecutivo del Estado de San Luis Potosí, con dos anexos consistentes en:

1. Original del oficio SGG/UT/35/2023, signado Dagoberto Catillo Ávila, Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría General de Gobierno, dirigido a la parte recurrente, mediante el cual le remite el oficio SGG/DRC/ET/004/2023.  Así como, copia certificada de la siguiente constancia: 

· Oficio SGG/DRC/ET/006/2023, así como anexos a este, signado por Juan Luis Medina López, Subdirector del Registro Civil, dirigido a Dagoberto Catillo Ávila, Titular de la Unidad de Transparencia de la Secretaría General de Gobierno, en el que se otorga nuevamente respuesta a la solicitud de acceso a datos personales de la parte aquí recurrente. 
2. Impresión de pantalla del correo mediante el cual el sujeto obligado realiza la nueva notificación a la parte recurrente de la respuesta a su solicitud.
Por lo anteriormente expuesto y fundado se:

R E S U E L V E:

Único. Con fundamento en los artículos 182 de la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de los Sujetos Obligados en el Estado de San Luis Potosí y 162 de los Lineamientos de Protección de Datos para el Sector Público del Estado de San Luis Potosí, se declara cumplida la resolución dictada el uno de diciembre de dos mil veintidós en este expediente.
Notifíquese personalmente a la persona recurrente por el medio que señaló para recibir notificaciones y, por oficio al sujeto obligado.

  
Así lo acordó y firma Ana Cristina García Nales, Comisionada de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, quien actúa con Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe.


...” (RÚBRICAS).
Lo que transcribo para su conocimiento en vía de notificación y para los efectos legales a que haya lugar.    
Atentamente 

 

LIC. JAVIER PÉREZ LIMÓN 
NOTIFICADOR 

COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE 

ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA

“2023, Año del Centenario del Voto de las Mujeres en San Luis Potosí. Precursor Nacional”
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