SERVICIO  DE CREDENCIALIZACION  A PERSONAS CON DISCAPACIDAD
Se  entrega una credencial para personas con discapacidad permanente motora, auditiva, visual, intelectual, de carácter nacional para la elaboración de una base de personas con discapacidad a nivel del estado y del país, además de otorgar algunos beneficios de descuentos en servicios. 
REQUISITOS
La persona que requiera este documento deberá acudir a cualquiera de los siguientes domicilios previa cita 

· Carretera a México Km. 5.5 , Colonia Ricardo B Anaya, San Luis Potosí, oficinas del Centro de Rehabilitación y Educación Especial, Teléfono 444 167 60 44, del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado.
Y deberá presentar los siguientes documentos 
· Original de acta de nacimiento 

· Comprobante de domicilio 

· Clave Única de Registro de Población

· Certificado de Discapacidad , el cual podrá ser expedido por una institución de servicios de salud del estado, el Centro de Rehabilitación y educación especial, y deberá de especificar :

· Datos generales del usuario 

· Tipo de discapacidad 

· Clasificación de acuerdo a la clasificación internacional de enfermedades
· Nombre, firma y cedula del médico que expide.  
· Además de proporcionar toda la información relacionada con la discapacidad (antecedentes, rehabilitación, uso de aditamentos…)

· Se le tomara fotografía tamaño infantil,  huella digital y su firma correspondiente.

NOTA IMPORTANTE: 
Para las personas que se les dificulte el traslado a algunos de los lugares donde se expiden las credenciales, podrán acudir a la oficina de su Sistema Municipal para el Desarrollo Integral de la Familia que le corresponde, en donde presentaran su documentación , se les solicitara la información relacionada con su discapacidad y además deberán de llevar 2 fotografías infantil a color y el Sistema Municipal será el responsable de realizar el trámite en la oficina regional que le corresponda o directamente en el Centro de Rehabilitación y Educación Especial del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Estado.

