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ACTA 49.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO


EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 16:00 HORAS DEL DÍA 22 DE FEBRERO DE 2023, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA: QUE REFORMA EL ARTÍCULO 9° EN SU PÁRRAFO PRIMERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ (TEMA: INCORPORARA A LA POBLACIÓN AFROAMERICANA)
5. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA: QUE REFORMA EL ARTÍCULO 12 LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ (TEMA: BÚSQUEDA DE LA IGUALDAD, Y DE LA PROTECCIÓN A LAS PERSONAS EN DESVENTAJA SOCIAL, PARA DAR CUMPLIMIENTO A AGENDA 2030)
6. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA: QUE REFORMA EL ARTÍCULO 40 LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ (TEMA: PARLAMENTO ABIERTO COMO NUEVA FORMA DE INTERACCIÓN ENTRE LA CIUDADANÍA Y EL PODER LEGISLATIVO).
7. ASUNTOS GENERALES. 
8. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NUMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA QUE REFORMA EL ARTÍCULO 9° EN SU PÁRRAFO PRIMERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ (TEMA: INCORPORARA A LA POBLACIÓN AFROAMERICANA)
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, DARÁ LECTURA A LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
EL ARTÍCULO 2º EN SU APARTADO C DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, RECONOCE A LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES AFROMEXICANAS, CUALQUIERA QUE SEA SU AUTODENOMINACIÓN, COMO PARTE DE LA COMPOSICIÓN PLURICULTURAL DE LA NACIÓN.  EN CONCORDANCIA A LA DISPOSICIÓN CONSTITUCIONAL INVOCADA, ASÍ COMO A LO PREVISTO EN EL CONVENIO 169 DE LA ORGANIZACIÓN INTERNACIONAL DEL TRABAJO, EN EL CUAL SE CONFIRMA LA CONTRIBUCIÓN DE LOS PUEBLOS INDÍGENAS Y TRIBALES A LA DIVERSIDAD CULTURAL, A LA ARMONÍA SOCIAL Y ECOLÓGICA DE LA HUMANIDAD Y A LA COOPERACIÓN Y COMPRENSIÓN INTERNACIONALES. “DE ACUERDO CON EL RELATOR ESPECIAL DE LAS NACIONES UNIDAS SOBRE LA SITUACIÓN DE LOS DERECHOS HUMANOS Y LAS LIBERTADES FUNDAMENTALES DE LOS PUEBLOS INDÍGENAS, PARA IMPLEMENTAR LA DECLARACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS NORMALMENTE ES NECESARIA O CONVENIENTE LA APROBACIÓN DE NUEVAS LEYES O LA ENMIENDA DE LA LEGISLACIÓN VIGENTE EN EL ÁMBITO NACIONAL, TAL Y COMO PREVÉ EL ARTÍCULO 38 DE LA PROPIA DECLARACIÓN, QUE INSTA A TOMAR LAS “MEDIDAS LEGISLATIVAS” ADECUADAS. ASIMISMO, TAMBIÉN SERÁN NECESARIOS NUEVOS MARCOS NORMATIVOS, QUE EN MUCHOS PAÍSES AÚN SON INSUFICIENTES O INEXISTENTES. EL RELATOR ESPECIAL DESTACA QUE PARA LLEVAR A CABO LAS REFORMAS JURÍDICAS E INSTITUCIONALES QUE EXIGE LA DECLARACIÓN, NORMALMENTE NO BASTA CON APROBAR “LEYES INDÍGENAS” CONCRETAS, COMO HAN HECHO NUMEROSOS ESTADOS, SINO QUE EN ÁMBITOS CLAVE TAMBIÉN ES PRECISO TRANSFORMAR LAS ESTRUCTURAS JURÍDICAS GENERALES. (DOCUMENTO DE LA ONU A/ HRC/9/9 2008: PÁRR. 50).” LA COMISIÓN NACIONAL DE DERECHOS HUMANOS SE HA DADO A LA TAREA DE DAR CUMPLIMIENTO A LA AGENDA 2030 PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE, CONTRIBUIR A LOGRAR LOS OBJETIVOS AHÍ PLANTEADOS, Y LLEVAR A CABO LAS ACCIONES NECESARIAS PARA LOGRAR QUE EL ESTADO MEXICANO ADOPTE LOS MEDIOS IDÓNEOS PARA GARANTIZAR EL DESARROLLO PLENO DE LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS Y AFROMEXICANAS. ELLO, ATENDIENDO QUE LOS PUEBLOS INDÍGENAS Y AFROMEXICANOS SON LA EXPRESIÓN PLURIÉTNICA, MULTICULTURAL Y PLURILINGÜE QUE SUSTENTA LA IDENTIDAD, LA DIVERSIDAD CULTURAL Y LINGÜÍSTICA DE MÉXICO. POR LO ANTERIOR, SE REFORMA EL PÁRRAFO PRIMERO DEL ARTÍCULO 9º DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA ESTATAL, PARA QUE EN ÉSTE SE NOMBRE A LA POBLACIÓN AFROMEXICANA; DE ESTA FORMA SE VISIBILIZA A LA POBLACIÓN AFROMEXICANA QUE PUDIERA ENCONTRARSE EN EL ESTADO, Y HACER VALER SUS DERECHOS. AL TRATARSE DE UNA ARMONIZACIÓN CON LO PRESCRITO EN EL ARTÍCULO 2° DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, NO REQUIERE SER SOMETIDA A PROCESO DE CONSULTA INDÍGENA, POR ESTAR EN EL SUPUESTO DE LO REFERIDO EN EL ARTÍCULO 10 EN SU FRACCIÓN III DE LA LEY DE CONSULTA INDÍGENA PARA EL ESTADO Y MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSÍ. ÚNICO. SE REFORMA EL ARTÍCULO 9º EN SU PÁRRAFO PRIMERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTICULO 9°. EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ TIENE UNA COMPOSICIÓN PLURIÉTNICA, PLURICULTURAL, Y MULTILINGÜÍSTICA, SUSTENTADA ORIGINALMENTE EN SUS PUEBLOS INDÍGENAS. RECONOCE LA EXISTENCIA HISTÓRICA Y VIGENTE EN SU TERRITORIO DE LOS PUEBLOS NAHUAS; TÉENEK O HUASTECOS; XI´OI O PAMES; ASÍ COMO LA PRESENCIA REGULAR DE LOS WIRRARIKA O HUICHOLES; Y LA POBLACIÓN AFROMEXICANA.  … I A XVI. … … … … TRANSITORIOS.  PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS", PREVIO PROCEDIMIENTO A QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL.  SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO.   LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER. D A D O EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN ORDINARIA, EL DIEZ DE NOVIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS. HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. POR LA DIRECTIVA. PRIMERA SECRETARIA: LEGISLADORA EMMA IDALIA SALDAÑA GUERRERO. PRESIDENTA: LEGISLADORA MARÍA ARANZAZU PUENTE BUSTINDUI. SEGUNDA SECRETARIA: LEGISLADORA NADIA ESMERALDA OCHOA LIMÓN.  
AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
PUNTO NUMERO CINCO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA QUE REFORMA EL ARTÍCULO 12 LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ (TEMA: BÚSQUEDA DE LA IGUALDAD, Y DE LA PROTECCIÓN A LAS PERSONAS EN DESVENTAJA SOCIAL, PARA DAR CUMPLIMIENTO A AGENDA 2030)
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, DARÁ LECTURA A LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
EN ARMONÍA A LO PREVISTO EN EL ARTÍCULO 4º DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, QUE CONTIENE DISPOSICIONES QUE TIENDEN A LA BÚSQUEDA DE LA IGUALDAD, DE LA PROTECCIÓN A LAS PERSONAS EN DESVENTAJA SOCIAL, PARA DAR CUMPLIMIENTO A LA AGENDA 2030 Y A LOS OBJETIVOS DE ÉSTA, QUE SON: 1. FIN DE LA POBREZA. PARA LOGRAR ESTE OBJETIVO DE ACABAR CON LA POBREZA, EL CRECIMIENTO ECONÓMICO DEBE SER INCLUSIVO, CON EL FIN DE CREAR EMPLEOS SOSTENIBLES Y DE PROMOVER LA IGUALDAD.  2.
HAMBRE CERO. EL SECTOR ALIMENTARIO Y EL SECTOR AGRÍCOLA OFRECEN SOLUCIONES CLAVES PARA EL DESARROLLO Y SON VITALES PARA LA ELIMINACIÓN DEL HAMBRE Y LA POBREZA. 3. SALUD Y BIENESTAR.  PARA LOGRAR LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE, ES FUNDAMENTAL GARANTIZAR UNA VIDA SALUDABLE Y PROMOVER EL BIENESTAR UNIVERSAL. 4. EDUCACIÓN DE CALIDAD.  LA EDUCACIÓN ES LA BASE PARA MEJORAR NUESTRA VIDA Y EL DESARROLLO SOSTENIBLE. 5. IGUALDAD DE GÉNERO.  LA IGUALDAD ENTRE LOS GÉNEROS NO ES SOLO UN DERECHO HUMANO FUNDAMENTAL, SINO LA BASE NECESARIA PARA CONSEGUIR UN MUNDO PACÍFICO, PRÓSPERO Y SOSTENIBLE. 6.
AGUA LIMPIA Y SANEAMIENTO. EL AGUA LIBRE DE IMPUREZAS Y ACCESIBLE PARA TODOS ES PARTE ESENCIAL DEL MUNDO EN QUE QUEREMOS VIVIR. 7.  ENERGÍA ASEQUIBLE Y NO CONTAMINANTE. LA ENERGÍA ES CENTRAL PARA CASI TODOS LOS GRANDES DESAFÍOS Y OPORTUNIDADES A LOS QUE SE ENFRENTA EL MUNDO EN LA ACTUALIDAD. 8. TRABAJO DECENTE Y CRECIMIENTO ECONÓMICO.  DEBEMOS REFLEXIONAR SOBRE ESTE PROGRESO LENTO Y DESIGUAL, Y REVISAR NUESTRAS POLÍTICAS ECONÓMICAS Y SOCIALES DESTINADAS A ERRADICAR LA POBREZA. 9. INDUSTRIA, INNOVACIÓN E INFRAESTRUCTURAS. LAS INVERSIONES EN INFRAESTRUCTURA SON FUNDAMENTALES PARA LOGRAR UN DESARROLLO SOSTENIBLE. 10. REDUCCIÓN DE LAS DESIGUALDADES. REDUCIR LA DESIGUALDAD EN Y ENTRE LOS PAÍSES. 11. CIUDADES Y COMUNIDADES SOSTENIBLES. LAS INVERSIONES EN INFRAESTRUCTURA SON CRUCIALES PARA LOGRAR EL DESARROLLO SOSTENIBLE. 12. PRODUCCIÓN Y CONSUMO RESPONSABLES. EL OBJETIVO DEL CONSUMO Y LA PRODUCCIÓN SOSTENIBLES ES HACER MÁS Y MEJORES COSAS CON MENOS RECURSOS. 13. ACCIÓN POR EL CLIMA. EL CAMBIO CLIMÁTICO ES UN RETO GLOBAL QUE NO RESPETA LAS FRONTERAS NACIONALES.  14. VIDA SUBMARINA. CONSERVAR Y UTILIZAR EN FORMA SOSTENIBLE LOS OCÉANOS, LOS MARES Y LOS RECURSOS MARINOS PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE. 15.
VIDA DE ECOSISTEMAS TERRESTRES. GESTIONAR SOSTENIBLEMENTE LOS BOSQUES, LUCHAR CONTRA LA DESERTIFICACIÓN, DETENER E INVERTIR LA DEGRADACIÓN DE LAS TIERRAS Y DETENER LA PÉRDIDA DE BIODIVERSIDAD. 16. PAZ, JUSTICIA E INSTITUCIONES SÓLIDAS. ACCESO UNIVERSAL A LA JUSTICIA Y LA CONSTRUCCIÓN DE INSTITUCIONES RESPONSABLES Y EFICACES A TODOS LOS NIVELES. 17. ALIANZAS PARA LOGRAR LOS OBJETIVOS. REVITALIZAR LA ALIANZA MUNDIAL PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE. SE REFORMA EL ARTÍCULO 12 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO, EN EL QUE SE ESTABLECE LA OBLIGATORIEDAD DEL ESTADO PARA IMPLEMENTAR PROGRAMAS SOCIALES QUE GARANTICEN A LAS PERSONAS EN CONDICIÓN DE POBREZA, EL DERECHO A UNA VIDA DIGNA, ALIMENTACIÓN, Y SALUD DE CALIDAD; LO QUE COADYUVARÁ PARA ALIGERAR EL GASTO EN SUS HOGARES, ÉSTO CON SERVICIOS PÚBLICOS, Y TRÁMITES SIN COSTO; BECAS ALIMENTARIAS; BECAS CON RECURSOS ECONÓMICOS EN EFECTIVO EN APOYO A MADRES SOLTERAS, Y PERSONAS ADULTAS MAYORES; TORTILLA SUBSIDIADA; AGUA BEBIBLE GRATUITA; SEGUROS DE GASTOS MÉDICOS PARA MUJERES; BECAS PARA ESTUDIANTES EN CONDICIÓN DE POBREZA; PROGRAMAS DE ACCESO GRATUITO AL TRANSPORTE PÚBLICO PARA ESTUDIANTES DURANTE SUS TRASLADOS EN HORARIO ESCOLAR, EN AUXILIO DE QUIENES SE ENCUENTRAN EN CONDICIÓN DE DESVENTAJA. ESTA REFORMA ES UNA ACCIÓN MÁS QUE OBEDECE A LA BÚSQUEDA DE LA JUSTICIA SOCIAL, PARA QUE TODAS LAS PERSONAS QUE HABITAN EN SAN LUIS POTOSÍ DISFRUTEN DE LA RIQUEZA DE LA QUE HAN PARTICIPADO EN SU CREACIÓN.  ÚNICO. SE REFORMA EL ARTÍCULO 12 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 12. LA FAMILIA CONSTITUYE LA BASE FUNDAMENTAL DE LA SOCIEDAD. LA FAMILIA, LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, LOS NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES, CON EL PROPÓSITO DE GARANTIZARLES SUS DERECHOS, SERÁN OBJETO DE ESPECIAL PROTECCIÓN POR PARTE DE LAS AUTORIDADES, ASÍ COMO LA PROTECCIÓN DE LA ORGANIZACIÓN Y EL DESARROLLO DE LA FAMILIA; Y LAS DISPOSICIONES LEGALES QUE AL EFECTO SE DICTEN SERÁN DE ORDEN PÚBLICO E INTERÉS SOCIAL. TODA PERSONA TIENE DERECHO A UNA VIDA SALUDABLE, EL ESTADO PROTEGERÁ Y PROMOVERÁ EL DERECHO FUNDAMENTAL A LA SALUD DE SUS HABITANTES. LA LEY ESTABLECERÁ PROGRAMAS Y ESTRATEGIAS BASADAS EN LA EDUCACIÓN PARA LA SALUD Y EN LA PARTICIPACIÓN COMUNITARIA. EL ESTADO EN LA MEDIDA DE SUS POSIBILIDADES PRESUPUESTALES, PROVEERÁ LA SALUD DE LAS PERSONAS CON DISCAPACIDAD, LAS PERSONAS ADULTAS MAYORES, LOS NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES. EN TODAS LAS DECISIONES Y ACTUACIONES DEL ESTADO, SE VELARÁ Y CUMPLIRÁ CON EL PRINCIPIO DEL INTERÉS SUPERIOR DE LA NIÑEZ, GARANTIZANDO DE MANERA PLENA SUS DERECHOS. ESTE PRINCIPIO DEBERÁ GUIAR EL DISEÑO, SEGUIMIENTO, EJECUCIÓN, Y EVALUACIÓN DE LAS POLÍTICAS PÚBLICAS DIRIGIDAS A LA NIÑEZ. LOS NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES TIENEN DERECHO A LA SATISFACCIÓN DE SUS NECESIDADES DE ALIMENTACIÓN, SALUD, EDUCACIÓN Y SANO ESPARCIMIENTO PARA SU DESARROLLO INTEGRAL. LOS ASCENDIENTES, TUTORES, Y CUSTODIOS TIENEN EL DEBER DE PRESERVAR Y EXIGIR EL CUMPLIMIENTO DE ESTOS DERECHOS Y PRINCIPIOS. LAS AUTORIDADES PROVEERÁN LO NECESARIO PARA PROPICIAR EL RESPETO A LA DIGNIDAD DE LA NIÑEZ Y EL EJERCICIO PLENO DE SUS DERECHOS, Y OTORGARÁN FACILIDADES A LOS PARTICULARES PARA QUE COADYUVEN AL CUMPLIMIENTO DE LOS DERECHOS DE LA NIÑEZ. TODA PERSONA TIENE DERECHO A UNA ALIMENTACIÓN SUFICIENTE Y DE CALIDAD, NUTRICIONALMENTE ADECUADA, INOCUA Y CULTURALMENTE ACEPTABLE PARA LLEVAR UNA VIDA ACTIVA Y SALUDABLE. EL ESTADO LO GARANTIZARÁ E IMPLEMENTARÁ PROGRAMAS Y SUBSIDIOS ALIMENTARIOS ASÍ COMO MEDIDAS QUE PROPICIEN LA ADQUISICIÓN DE BUENOS HÁBITOS ALIMENTICIOS ENTRE LA POBLACIÓN, Y FOMENTARÁ LA PRODUCCIÓN Y EL CONSUMO DE ALIMENTOS CON ALTO VALOR NUTRICIONAL. EL ESTADO PROMOVERÁ EL BIENESTAR SOCIAL, ASÍ COMO LA VIVIENDA DIGNA Y DECOROSA, PREFERENTEMENTE LA DESTINADA A LAS CLASES DE ESCASOS RECURSOS ECONÓMICOS, TODA FAMILIA TIENE DERECHO A DISFRUTAR DE ESTE PRINCIPIO, LA LEY ESTABLECERÁ LOS INSTRUMENTOS Y APOYOS NECESARIOS A FIN DE ALCANZAR TAL OBJETIVO.
LAS LEYES REGULARÁN Y ORGANIZARÁN EL PATRIMONIO DE LA FAMILIA, DETERMINANDO LOS BIENES QUE DEBEN CONSTITUIRLO, SOBRE LA BASE DE QUE SERÁ INALIENABLE Y NO ESTARÁ SUJETO A EMBARGO NI A GRAVAMEN ALGUNO.  EL ESTADO RECONOCE COMO UN DERECHO HUMANO EL ACCESO AL AGUA EN CONDICIONES DE IGUALDAD SOCIAL, DEBIENDO GARANTIZAR SU SUFICIENCIA, SALUBRIDAD, ACEPTABILIDAD, ACCESIBILIDAD Y ASEQUIBILIDAD.  EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, NO SOLO RECONOCE SU OBLIGACIÓN DE GARANTIZAR EL DERECHO A LA SALUD, A LA ALIMENTACIÓN SUFICIENTE Y DE CALIDAD, A LA VIVIENDA DIGNA Y DECOROSA, A LA PROTECCIÓN DEL PATRIMONIO FAMILIAR, EL ACCESO AL AGUA, SINO TAMBIÉN LA DE GARANTIZAR A TRAVÉS DE PROGRAMAS SOCIALES ESTABLECIDOS EN LA LEY, EL ACCESO GRATUITO DE ESTUDIANTES AL TRANSPORTE PÚBLICO, ATENCIÓN MÉDICA GRATUITA A LA POBLACIÓN, Y LA ENTREGA DE APOYOS ECONÓMICOS, ALIMENTARIOS, PENSIONES, Y SUBSIDIOS A PERSONAS EN CONDICIÓN DE POBREZA.   T R A N S I T O R I O S.  PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR A LOS TREINTA DÍAS HÁBILES DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS", PREVIO PROCEDIMIENTO A QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL. SEGUNDO. LAS SECRETARÍAS, Y DEPENDENCIAS RESPECTO DE LAS QUE RECAE EL CUMPLIMIENTO DE ESTA REFORMA, DEBERÁN ADECUAR SUS RESPECTIVOS REGLAMENTOS, MANUALES, Y LINEAMIENTOS, EN UN TÉRMINO DE TREINTA DÍAS HÁBILES POSTERIORES A LA PUBLICACIÓN DEL PRESENTE DECRETO, PARA LA IMPLEMENTACIÓN DEL MISMO. TERCERO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO.  LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER. DADO EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN ORDINARIA, EL CATORCE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTIDÓS. HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. POR LA DIRECTIVA. PRIMERA SECRETARIA: LEGISLADORA EMMA IDALIA SALDAÑA GUERRERO. PRESIDENTA: LEGISLADORA MARÍA ARANZAZU PUENTE BUSTINDUI.
SEGUNDA SECRETARIA: LEGISLADORA NADIA ESMERALDA OCHOA LIMÓN.
AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
PUNTO NUMERO SEIS: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA QUE REFORMA EL ARTÍCULO 40 LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ (TEMA: PARLAMENTO ABIERTO COMO NUEVA FORMA DE INTERACCIÓN ENTRE LA CIUDADANÍA Y EL PODER LEGISLATIVO).

 A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, DARÁ LECTURA A LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
PARLAMENTO ABIERTO ES UNA NUEVA FORMA DE INTERACCIÓN ENTRE LA CIUDADANÍA Y LOS PODERES LEGISLATIVOS, QUE FOMENTA LA APERTURA PARLAMENTARIA CON EL FIN DE GARANTIZAR LA TRANSPARENCIA Y EL ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA, LA RENDICIÓN DE CUENTAS, LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y LA ÉTICA Y LA PROBIDAD PARLAMENTARIAS.  A) “TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PARLAMERICAS EN SU PORTAL PARLATOOLS (2022) SOSTIENE QUE LA TRANSPARENCIA ES EL “DERECHO HUMANO FUNDAMENTAL QUE ESTABLECE QUE TODA PERSONA PUEDE ACCEDER A LA INFORMACIÓN DE INTERÉS PÚBLICO A TRAVÉS DE MECANISMOS PARA SU DIVULGACIÓN CONFIABLE EN CONFORMIDAD CON LAS SOLICITUDES DE DICHA INFORMACIÓN”. B)
“RENDICIÓN DE CUENTAS LA RENDICIÓN DE CUENTAS ES LA RESPONSABILIDAD DE CONTROLAR EL PODER (PUENTE, 2011). PRESUPONE LA PUBLICIDAD DE LAS ACCIONES LEGISLATIVAS PARA QUE LA CIUDADANÍA PUEDA EXIGIR MEJORES RESULTADOS (ORGANIZACIÓN PARA LA COOPERACIÓN Y EL DESARROLLO ECONÓMICO, 2007). ASÍ, SE TRATA DE UN PILAR ESTRICTAMENTE LIGADO CON LA TRANSPARENCIA Y EL ACCESO A LA INFORMACIÓN.” C) “PARTICIPACIÓN CIUDADANA. EL TERCER PILAR DEL PARLAMENTO ABIERTO SE REFIERE A QUE LA VOZ DE LA CIUDADANÍA SEA CANALIZADA PARA PARTICIPAR EN LAS DELIBERACIONES QUE, EN PRINCIPIO, DEBERÍAN CORRESPONDER A LOS ÓRGANOS DEL ESTADO. UNA EXPRESIÓN DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA SON LOS DENOMINADOS FOROS DE PARLAMENTO ABIERTO, QUE EN REALIDAD SON AUDIENCIAS PÚBLICAS, PORQUE ABREN LAS PUERTAS DEL CONGRESO A VOCES EXTERNAS Y EXPERTAS EN UNA MATERIA, DURANTE UN PROCESO DELIBERATIVO Y SE RECOPILAN EXPERIENCIAS QUE PERMITAN LEGISLAR ADECUADAMENTE. ASÍ, PODEMOS AFIRMAR QUE SÓLO EXISTEN CONDICIONES PARA LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA CUANDO SE DESCENTRALIZA LA INFORMACIÓN, LOS ACTOS PÚBLICOS SE PUBLICITAN, LOS PROCESOS BUROCRÁTICOS SE DESBUROCRATIZAN Y LAS INSTITUCIONES ABREN SUS PUERTAS, ESCUCHAN E INTEGRAN LAS PROPUESTAS EN SUS PROCESOS DE TOMA DE DECISIONES (GARCÍA, 2022). D)
“ÉTICA Y PROBIDAD EL PILAR DE LA ÉTICA Y PROBIDAD PERMITE CONOCER SI EXISTE UN MARCO JURÍDICO QUE REGULE A LAS PERSONAS CABILDERAS, QUE DICTE LAS REGLAS Y LAS BARRERAS DE ACCESO A LOS CUERPOS DE TRABAJO PARLAMENTARIO, Y DETERMINAR LOS PROCESOS Y REQUISITOS DE LOS PERFILES QUE PRESTARÁN SERVICIOS DE FORMA INTERNA O EXTERNA A LOS CONGRESOS, ADEMÁS DE LAS SANCIONES POR VIOLACIONES A LOS CÓDIGOS. ESTE PILAR SE FUNDAMENTA EN EL BIEN COMÚN, LA LIBERTAD, LA IGUALDAD, LA JUSTICIA, LA SOLIDARIDAD Y LA ÉTICA, ADEMÁS, SI LOS PROCESOS AL INTERIOR Y EXTERIOR INVOLUCRAN DIRECTAMENTE EL USO DE RECURSOS PÚBLICOS SE ACTUALIZAN “LOS PRINCIPIOS DE EFICIENCIA, EFICACIA, AUSTERIDAD, TRANSPARENCIA Y HONESTIDAD" (FALLAS, 2014). POR LO QUE AL SER LA CONSTITUCIÓN ESTATAL LA NORMA PRIMARIA DE NUESTRA LEGISLACIÓN, NO DEBE NI PUEDE SER ESTÁTICA, SINO QUE COMO CUALQUIER OTRA DISPOSICIÓN NORMATIVA, REQUIERE ADECUARSE A LA REALIDAD SOCIAL, HISTÓRICA Y POLÍTICA QUE DEVIENE DE LOS ADELANTOS CIENTÍFICOS Y TECNOLÓGICOS QUE SE SUCEDEN EN LA SOCIEDAD, POR LO CUAL EXIGE LA IMPLEMENTACIÓN DE UN SISTEMA QUE PERMITA SU MODIFICACIÓN CUANDO EL LEGISLADOR ASÍ LO PERCIBA PERTINENTE, POR ELLO SE ADECUA NUESTRO MÁXIMO TEXTO LEGAL DEL ESTADO, PARA ESTABLECER EN ÉL LO RELATIVO AL PARLAMENTO. ÚNICO. SE REFORMA EL ARTÍCULO 40 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 40. EL EJERCICIO DEL PODER LEGISLATIVO SE DEPOSITA EN UNA ASAMBLEA DE DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE SE DENOMINA CONGRESO DEL ESTADO, LA CUAL SE ELEGIRÁ CADA TRES AÑOS. EL CONGRESO DEL ESTADO RIGE SU ACTUACIÓN BAJO EL PRINCIPIO DE PARLAMENTO ABIERTO, EN LOS TÉRMINOS QUE ESTABLEZCAN SUS DISPOSICIONES, ORGÁNICA; Y REGLAMENTARIA. T R A N S I T O R I O S. PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS", PREVIO PROCEDIMIENTO A QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 138 DE LA PROPIA CONSTITUCIÓN LOCAL. SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO. LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER. D A D O EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN EXTRAORDINARIA, EL TREINTA DE ENERO DEL DOS MIL VEINTITRÉS. HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. POR LA DIRECTIVA. PRIMER SECRETARIO: LEGISLADOR EDMUNDO AZAEL TORRESCANO MEDINA. PRESIDENTA: LEGISLADORA MARÍA ARANZAZU PUENTE BUSTINDUI. SEGUNDA SECRETARIA: LEGISLADORA MARÍA CLAUDIA TRISTÁN ALVARADO.

AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
PUNTO NÚMERO siete: ASUNTOS GENERALES. EL SECRETARIO GENERAL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, PREGUNTA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, A LO QUE RESPONDEN QUE NO, POR LO CUAL, SE PASA AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO ocho: AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 17:00 HRS. DEL DÍA VEINTIDÓS DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTITRÉS Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
H. CABILDO ADMINISTRACIÓN 2021-2024
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
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