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Convenio General de Colaboración Interinstitucional que celebran, por una parte, el Instituto de Desarrollo Humano y Social de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado, en lo sucesivo “INDEPI”, representado por su Director General el Ciudadano Filemón Hilario Flores, por otro lado, la Coordinación Estatal para el Fortalecimiento Institucional de los Municipios, representada por su Titular el Licenciado Julio Cesar Patiño Morales, en lo sucesivo “LA CEFIM”. Cuando comparezcan conjuntamente se les denominará “LAS PARTES”. Instrumento mediante el cual convienen en sujetarse al tenor de los considerandos, declaraciones y cláusulas siguientes:
C O N S I D E R A N D O

     I.-El Instituto de Desarrollo Humano y Social de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado de San Luis Potosí se creó en el año 2011, como un organismo público sectorizado a la oficina del Gobernador del Estado; con personalidad jurídica y patrimonio propio; autonomía operativa, de gestión, técnica, presupuestal y administrativa, y tiene como objeto orientar, coordinar, promover, apoyar, fomentar, gestionar, dar seguimiento y evaluar los programas, proyectos, estrategias y acciones públicas transversales para el desarrollo humano, social, integral y sustentable de los pueblos y comunidades indígenas, de conformidad con lo dispuesto en los artículos 2° de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, así como con su respectiva Ley Reglamentaria.
II.- Que entre las funciones y atribuciones del “INDEPI” destaca la de realizar tareas de colaboración con las dependencias y entidades de la administración pública estatal, las cuales deberán consultar al Instituto, en las políticas y acciones vinculadas con el desarrollo de los pueblos y comunidades indígenas en coordinación con los gobiernos de los municipios y las comunidades indígenas; 
III.- Que el Municipio Libre es la expresión del Estado Mexicano más inmediata a la ciudadanía, la base primigenia de su sociedad política, donde la población busca y debe encontrar la solución a los asuntos que les atañen de forma más inmediata y directa.

IV.- Que el proyecto y las convicciones municipalistas perciben este ámbito de la vida política de nuestro país, como un espacio con altas potencialidades para el ejercicio de la participación ciudadana directa y efectiva, así como para para la tutela y el ejercicio pleno de los derechos en general; y que, por ende, es necesario redimensionar al gobierno municipal como uno de los principales agentes y protagonistas del desarrollo democrático de nuestra sociedad; y

V.- Que la CEFIM es una Institución Pública del Gobierno del Estado de San Luis Potosí, encargada de formular, conducir, orientar, evaluar las políticas y acciones de la administración pública estatal en materia de fortalecimiento Institucional de los municipios y que tiene como principal misión fortalecer las capacidades de los gobiernos municipales para favorecer su autonomía y desarrollo integral, a través de la prestación de servicios de capacitación, investigación, consultaría, asesoría y coordinación interinstitucional, ya sea con otras autoridades municipales o con entidades públicas de los ámbitos estatal y federal, así como con instituciones privadas y organismos internacionales.

DECLARACIONES

PRIMERA. Por “INDEPI”:

I.  Que, Filemón Hilario Flores, en su carácter de Director General del Instituto de Desarrollo Humano y Social de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado, personalidad acreditada, mediante el nombramiento de fecha 26 de septiembre del año 2021, expedido por el Licenciado José Ricardo Gallardo Cardona, Gobernador Constitucional del Estado de San Luis Potosí; tiene facultades para suscribir el presente instrumento, de conformidad con lo establecido en el Acta de la Trigésima Séptima Sesión Ordinaria la Junta Directiva del Instituto de fecha 27 de octubre de 2023. 
II. Que es creado como un organismo público sectorizado a la oficina del Gobernador del Estado, mediante Decreto publicado en el Periódico Oficial del Estado el día quince de diciembre de dos mil once 

III. Que el “INDEPI” es un organismo público sectorizado a la oficina del Gobernador del Estado; con personalidad jurídica y patrimonio propio; con autonomía operativa, de gestión, técnica, presupuestal y administrativa; que tiene como objeto orientar, coordinar, promover, apoyar, fomentar, gestionar, dar seguimiento y evaluar los programas, proyectos, estrategias y acciones públicas transversales para el desarrollo humano, social, integral y sustentable de los pueblos y comunidades indígenas, de conformidad con lo dispuesto en los artículos, 2o. de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; y 9° de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí, así como su respectiva Ley reglamentaria; lo anterior de conformidad con los artículos 3º y 4º de la Ley para Instituto de Desarrollo Humano y Social de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado de San Luis Potosí.  

IV. Que tiene por objeto orientar, coordinar, promover, apoyar, fomentar, gestionar, dar seguimiento y evaluar los programas, proyectos, estrategias y acciones públicas transversales para el desarrollo humano, social, integral y sustentable de los pueblos y comunidades indígenas; con las atribuciones y funcionamiento que se establecen en el artículo 4º de la Ley para el Instituto de Desarrollo Humano y Social de los Pueblos y Comunidades Indígenas del Estado.
V. Que tiene su domicilio legal en la calle Francisco I. Madero No. 303, Zona Centro, San Luis Potosí, S.L.P., C.P. 78000, y se encuentra dado de alta ante la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, bajo el número de Registro Federal de Contribuyentes IDH1112246N8.
SEGUNDA. Por “LA CEFIM”: 
I. Que en términos de lo dispuesto en los artículos 3º, 4° fracciones IV y V del Decreto Administrativo de Creación de la Coordinación Estatal para el Fortalecimiento Institucional de los Municipios en concatenación con los ordinales 6° fracción II y VIII del Reglamento Interior de la CEFIM ambas publicaciones del año 2018. La CEFIM, es un Órgano Administrativo Desconcentrado del Poder Ejecutivo Estatal, sectorizado a la Secretaría General de Gobierno del estado de San Luis Potosí, con personalidad jurídica y patrimonio propios.

II. Que es una Institución Pública del Gobierno del Estado de San Luis Potosí, encargada de formular, conducir, orientar, evaluar las políticas y acciones de la administración pública estatal en materia de fortalecimiento Institucional de los municipios y que tiene como principal misión fortalecer las capacidades de los gobiernos municipales para favorecer su autonomía y desarrollo integral, a través de la prestación de servicios de capacitación, investigación, consultaría, asesoría y coordinación interinstitucional, ya sea con otras autoridades municipales o con entidades públicas de los ámbitos estatal y federal, así como con instituciones privadas y organismos internacionales.

III. Que está representado en este acto por su titular, Julio Cesar Patiño Morales, quien cuenta con las facultades y la personalidad debidas para celebrar el presente convenio, en virtud del nombramiento de fecha primero de enero del dos mil veintitrés signado por el Oficial Mayor del Poder Ejecutivo, licenciado Noé Lara Enríquez.

IV. Que para efectos del presente instrumento señala como domicilio sus oficinas ubicadas en el interior del Parque Tangamanga II de Avenida Fray Diego de la Magdalena S/N del Fraccionamiento Industrial Aviación en la Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P.

TERCERA. POR “LAS PARTES”:

I. Que reconocen mutuamente la personalidad y capacidad con que comparecen para la suscripción de este convenio, no existiendo dolo, lesión, violencia física o moral, error o cualquier otra circunstancia que pudiera llegar a viciar la validez del presente instrumento. Por lo que expresan su compromiso de establecer de manera conjunta y consensual, mecanismos eficaces y pertinentes para el cumplimiento de sus objetivos, estableciendo en este acto, el deber de compartir responsabilidades para alcanzar metas comunes. 

II. Que es su voluntad colaborar institucionalmente de la forma más amplia y respetuosa para el cumplimiento del objetivo acordado mediante el desarrollo de las actividades consideradas en el presente Convenio.  

III. Que celebran el presente convenio, conscientes de la necesidad de sensibilizar, capacitar y vincular a los servidores públicos municipales en la formulación políticas públicas. 

IV. Que cuentan con los medios necesarios para proporcionarse recíprocamente la asistencia, colaboración y apoyo para la consecución del objeto materia de este instrumento.

Expuesto lo anterior, las partes convienen en sujetar sus compromisos en los términos y condiciones previstos en las siguientes: 

C L Á U S U L A S:

PRIMERA. El presente instrumento tiene por objeto establecer las bases y mecanismos generales de colaboración entre “LAS PARTES”, para coordinar la ejecución de diversas estrategias y actividades dirigidas al fortalecimiento en los municipios del Estado, así como a la capacitación de sus funcionarios en materia de la formulación políticas públicas desde las propuestas de los sujetos de Derecho legalmente reconocidos, que sean viables y tengan como su eje articulador, a las formas de participación, organización y toma de decisiones, propias de las Comunidades Indígenas.

SEGUNDA. Para la realización del objeto del presente convenio, las partes de común acuerdo se comprometen a:

a) Organizar cursos y/o talleres dirigidos a las autoridades y funcionarios municipales de los ayuntamientos que así lo soliciten con el fin de divulgar y aumentar su conocimiento en relación a la importancia de este derecho público fundamental y el cumplimiento del Eje 1 Bienestar para San Luis, Vertiente 1.1 Atención a Pueblos originarios, Objetivo 1.1, 1.2 y 1.3 del Plan Estatal de Desarrollo 2021-2027.

b) Distribuir y difundir los materiales dirigidos a promover la a legislación existente en materia de derechos y cultura indígena en el Estado.
c) Expedir las constancias a quienes cursen los programas o actividades a que se refiere el inciso anterior, cuando las partes las realicen conjuntamente y cuando el caso así lo amerite. 
d) Proporcionar, en la medida que sus recursos lo permitan el material didáctico necesario para llevar a cabo las actividades de capacitación y difusión.
e) Fortalecer institucionalmente, a través, de los procesos de  capacitación y formación a las unidades especializadas de atención a pueblos y comunidades indígenas de los ayuntamientos con población indígena registrada en el padrón de comunidades indígenas, para que permitan una mejor participación,  toma de decisiones, gestión  y ejercicio de derechos en instancias regionales y nacionales, y potencial que en el ámbito de su competencia éstas brinden la atención a las diversas necesidades de los pueblos y comunidades indígenas, con la finalidad de apoyar su incidencia en la formulación de políticas públicas.
TERCERA. COMPROMISOS DE “LA CEFIM”. 
Para el cumplimiento de los objetivos de este Convenio, “LA CEFIM” se compromete a:
a) Proporcionar apoyo técnico-jurídico y soporte documental para el diseño formulación, desarrollo y evaluación de los distintos programas, cursos académicos y contenidos de los programas relacionados con la materia del presente Convenio;
b) Promover y difundir entre las autoridades y funcionarios municipales los programas y eventos que sean organizados con el apoyo del “INDEPI”;
c) Difundir e impulsar la distribución de los materiales generados por el “INDEPI”; y 
d) Apoyar en la elaboración de propuestas de diversos cursos de capacitación, conferencias, seminarios, diplomados, talleres y demás eventos con la finalidad de fomentar el fortalecimiento municipal entre las autoridades y funcionarios municipales.
CUARTA. COMPROMISOS DE “INDEPI”. 
Para el cumplimiento de los objetivos de este Convenio, el “INDEPI” se compromete a:

a) Proporcionar apoyo técnico y documental para el diseño y evaluación de las distintas publicaciones, cursos académicos y contenidos de los programas relacionados con la materia del presente convenio;
b) Coadyuvar en la producción del material didáctico para los eventos académicos, cursos, talleres, seminarios, certámenes, que sean organizados con el apoyo de “LA CEFIM”;
c) Promover y difundir entre su personal los programas y eventos que sean organizados con el apoyo de “LA CEFIM”;
d) Difundir el material generado por “LA CEFIM”;
e) Apoyar en la elaboración de propuestas de programas académicos para los diversos cursos de capacitación, conferencias, seminarios, diplomados, talleres y demás eventos con la finalidad de fomentar la cultura de la legalidad y de la transparencia en las autoridades y los funcionarios municipales;
QUINTA. Las partes se obligan a reconocer mutuamente los derechos de autor, respecto de los materiales que se llegaren a generar con motivo de la realización del objeto del presente convenio, de acuerdo con lo establecido por la Ley Federal del Derecho de Autor.

Ninguna de las partes podrá utilizar la marca, logotipo o emblema de la otra institución en publicaciones ni programas sin que exista previamente autorización o se encuentre expresamente convenido por escrito entre ambas partes.

SEXTA. Los funcionarios de “LAS PARTES”, en el desarrollo de las actividades derivadas del presente instrumento, se entenderán como exclusivamente relacionados con la parte que los emplea, la cual asumirá totalmente las responsabilidades laborales, civiles y de cualquier otro tipo, sin que por la colaboración puedan derivarse obligaciones legales a cargo de la otra parte.

El personal comisionado, contratado o designado por cada una de “LAS PARTES”, para la instrumentación, ejecución y operación continuará bajo la dirección y dependencia de la Institución a la que pertenezca, por lo que en ningún caso y bajo ninguna circunstancia la contraparte podrá ser considerada como patrón sustituto o solidario, quedando liberada cualquier responsabilidad labora, administrativa, fiscal, judicial o sindical que pudiera suscitarse.

El personal enviado por una de LAS PARTES a la otra se someterá en el lugar de su ocupación a las disposiciones de la legislación nacional vigente en el País, y a las disposiciones, normas y reglamentos de la institución en la cual se ocupe.

Cada una de “LAS PARTES” será responsable por los accidentes laborales que sufra su personal o por los daños a su propiedad, independientemente del lugar donde éstos ocurran, y no entablará juicio ni presentará reclamación alguna contra la otra parte, a menos que haya sido consecuencia de negligencia grave o conducta dolosa, en cuyo caso deberá cubrirse la indemnización

SÉPTIMA. Derivado de este acuerdo de voluntades, “LAS PARTES” presentarán propuestas de proyectos particulares de trabajo, las cuales serán sometidas a la consideración de la otra, y en caso de ser aprobadas serán elevadas a la categoría de convenios específicos de ejecución y/o programas de trabajo anuales. Una vez suscritos pasarán a formar parte de este documento legal.

OCTAVA. “LAS PARTES” convienen utilizar en forma adecuada los materiales didácticos y el equipo de apoyo técnico proporcionado por las mismas, por lo que en caso de que sufrieran algún daño por el uso negligente que se haga de ella durante el desarrollo de las actividades, se comprometen a realizar su reparación o reposición según convenga. Las partes quedan relevadas de toda responsabilidad por el deterioro derivado del uso natural del material y equipo referido.

NOVENA. La vigencia del presente instrumento será hasta el término de la administración del Poder Ejecutivo Estatal 2021-2027 y podrá darse por terminado anticipadamente por cualquiera de “LAS PARTES” mediante aviso por escrito que cualquiera de ellas notifique a su contraparte con treinta días naturales de anticipación, sin responsabilidad para ambos. En caso de causa grave o insuperable, el Convenio dejará de surtir sus efectos en el momento en que sea comunicada a la contraparte.

DÉCIMA. El presente convenio podrá darse por terminado cuando se presente alguna de las siguientes causas:

I. Por estar satisfecho el objeto para el que fue celebrado;

II. Por acuerdo de “LAS PARTES”;

III. Por rescisión, cuando alguna de “LAS PARTES” incumplan con las obligaciones señaladas en el presente convenio; y 

IV. Por caso fortuito y fuerza mayor. 

Los actos y omisiones de “LAS PARTES” relativos al presente instrumento, no podrán en forma alguna interpretarse como una modificación al sentido o espíritu del mismo, es decir, para que el presente convenio pueda ser modificado, será necesario el acuerdo de las partes, por escrito, en el entendido de que estas tendrán como única finalidad perfeccionar y coadyuvar en el cumplimiento de su objeto.

DÉCIMA PRIMERA. –“LAS PARTES” convienen en no divulgar información y/o documentación de carácter técnico, legal que se origine o intercambie con motivo de la ejecución del presente Convenio y que sea identificada como reservada y confidencial.

DÉCIMA SEGUNDA. Corresponde a “LAS PARTES” la interpretación de todas y cada una de las cláusulas del presente Convenio en lo relativo a su formalización, interpretación, ejecución y cumplimiento, ello de conformidad con las disposiciones jurídicas aplicables. 

Sin embargo, para el caso de discrepancia, “LAS PARTES” están de acuerdo en someterse a la jurisdicción de los Tribunales de la Ciudad de San Luis Potosí, renunciando a cualquier fuero que por razón de domicilios futuros pudiera corresponderles. 

DÉCIMA TERCERA - Todas las comunicaciones o notificaciones que “LAS PARTES” se hagan en relación con este Convenio, deberán ser por escrito y dirigirse a los domicilios señalados por las mismas en el apartado de declaraciones.

En caso que alguna de “LAS PARTES” cambie su domicilio deberá notificarlo a la otra, mediante aviso por escrito con 15 (quince) días hábiles de anticipación a la fecha en que pretenda surta efectos el cambio; en caso contrario, las notificaciones se entenderán legalmente efectuadas en los domicilios señalados en el presente instrumento.

DÉCIMA CUARTA. – Queda expresamente pactado que “LAS PARTES” no tendrán responsabilidad civil por daños y perjuicios que pudieran causarse como consecuencia de caso fortuito o fuerza mayor; particularmente por el paro de labores administrativas, en la inteligencia de que, una vez superados estos eventos, se reanudarán las actividades en la forma y términos que determinen “LAS PARTES”.

DÉCIMA QUINTA. - "LAS PARTES" se comprometen a cumplir con las disposiciones que establece la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados y la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí y su Reglamento y demás aplicable.

Asimismo, a efecto de dar cabal cumplimiento al objeto del presente Convenio, si "LAS PARTES" llegaran a tener acceso a datos personales, cuya responsabilidad recaiga en la otra, por este medio se obligan a: 

I. Tratar dichos datos personales únicamente para efectos del desarrollo de éste Convenio de Cooperación Interinstitucional; 
II. Abstenerse de tratar los datos personales para finalidades distintas a las instruidas por la otra parte; 

III. Implementar las medidas de seguridad conforme a la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública, la Ley General de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados, la Ley Federal de Protección de Datos Personales en Posesión de los Particulares, la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, sus Reglamentos y las demás disposiciones aplicables; 

IV. Guardar confidencialidad respecto de los datos personales tratados; 

V. Suprimir los datos personales objeto de tratamiento una vez terminado el Convenio; y 

VI. Abstenerse de transferir los datos personales, sin con previo consentimiento de la otra parte y de conformidad con las disposiciones legales y reglamentarias que apliquen.

En caso de que alguna de “LAS PARTES" llegara a tener conocimiento de datos personales diversos a los señalados en el párrafo anterior, que obren en registros, bases de datos o cualquier otro medio que pertenezca a la otra parte, en este acto ambas se obligan a respetar las disposiciones que sobre los mismos establece la Ley Federal de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados, la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública y la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública, según sea el caso, así como los avisos de privacidad de cada una de ellas, en el entendido que, ante la ausencia de consentimiento de los titulares de tales datos personales, deben abstenerse de llevar a cabo cualquier tipo de tratamiento sobre los mismos.

Estando enteradas “LAS PARTES” del contenido y alcance jurídico del presente Convenio y por no existir dolo, lesión, error, mala fe o cualquier otro vicio del consentimiento que pudiera afectar su validez, lo firman en dos tantos, en la Ciudad de San Luis Potosí, a ___ del mes de ____ de dos mil veintitrés.
	POR “EL INDEPI”

FILEMÓN HILARIO FLORES

DIRECTOR GENERAL DEL INSTITUTO DE DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL DE LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS DEL ESTADO
	POR “EL CEFIM”

JULIO CESAR PATIÑO MORALES

COORDINADOR ESTATAL PARA EL FORTALECIMIENTO INSTITUCIONAL DE LOS MUNICIPIOS


LA PRESENTE HOJA DE FIRMAS CORRESPONDE AL CONVENIO GENERAL DE COLABORACIÓN INTERINSTITUCIONAL CELEBRADO ENTRE EL INSTITUTO DE DESARROLLO HUMANO Y SOCIAL DE LOS PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS DEL ESTADO Y LA COORDINACIÓN ESTATAL PARA EL FORTALECIMIENT INSTITUCIONAL DE LOS MUNICPIOS, CELEBRADO EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ, EL ____ DE _____ DEL 2023.
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