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ACTA 66.

SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 12:00 HORAS DEL DÍA 28 DE SEPTIEMBRE DE 2023, REUNIDOS EN LA GALERA DE LA CABECERA MUNICIPAL DE ESTE MUNICIPIO, DECLARADA COMO RECINTO OFICIAL PARA LLEVAR A CABO LA TERCERA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 21 FRACCIÓN III DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, EN LA CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESENTARÁ SU SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO BAJO EL SIGUIENTE: - - - - - -
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA Y DECLARACIÓN DEL QUÓRUM.
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN A CARGO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES.
3. ENTREGA DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO MUNICIPAL.
4. USO DE LA PALABRA DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., DANDO UN MENSAJE CON MOTIVO DE LA PRESENTACIÓN DE SU SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO.
5. INTERVENCIÓN DE LA LICENCIADA YOLANDA JOSEFINA CEPEDA ECHAVARRÍA, DIPUTADA LOCAL POR EL DÉCIMO CUARTO DISTRITO DEL H. CONGRESO DEL ESTADO.
6. INTERVENCIÓN DEL M.D.I. NESTOR EDUARDO GARZA ALVAREZ, SECRETARIO DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, REPRESENTANTE PERSONAL DEL GOBERNADOR LIC. JOSÉ RICARDO GALLARDO CARDONA.
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO.
PUNTO NÚMERO UNO. EN MI CARÁCTER DE SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO Y EN OBSERVANCIA AL PUNTO NÚMERO UNO, PROCEDO A PASAR LISTA DE ASISTENCIA:
· CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
· LICENCIADO DAVID GONZÁLEZ VEGA
SÍNDICO MUNICIPAL
· PROFESORA  NESTORA HERNÁNDEZ MORALES
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
· PROFESORA  GLORIA SÁNCHEZ RÍOS
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
· INGENIERO RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ
SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
· CIUDADANA NICASIA FLORES DELFIN
TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
· CIUDADANO LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ
CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
· CIUDADANA LETICIA CONTRERAS ESPINOSA
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
UNA VEZ HECHO LO ANTERIOR, INFORMO AL PRESIDENTE MUNICIPAL QUE SE ENCUENTRA REUNIDO EL QUORUM NECESARIO QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 25 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ PARA CELEBRAR ESTA SEGUNDA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO Y DOY CUENTA QUE NOS DISTINGUE CON SU PRESENCIA LA LIC. ROSA LYDIA MARTÍNEZ ANDRADE, PRESIDENTA DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA.
ASI MISMO, ES UN HONOR CONTAR CON LA PRESENCIA DE LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL GOBIERNO:
DEL PODER EJECUTIVO, M.D.I. NESTOR EDUARDO GARZA ALVAREZ, SECRETARIO DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, REPRESENTANTE PERSONAL DEL GOBERNADOR LIC. JOSÉ RICARDO GALLARDO CARDONA.
DEL PODER LEGISLATIVO: LICENCIADA YOLANDA JOSEFINA CEPEDA ECHAVARRÍA, DIPUTADA LOCAL POR EL DISTRITO 14, EN REPRESENTACIÓN DE LA 63 LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
PUNTO NÚMERO DOS. CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA, TODA VEZ QUE SE PROCEDIÓ CON EL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO Y SE VERIFICÓ LA EXISTENCIA DEL QUÓRUM NECESARIO PARA QUE SE LLEVE A CABO ESTA SESIÓN, ME PERMITO LLAMAR A ESTE PRESIDIUM AL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN PARA INSTALAR LEGALMENTE LA SESIÓN. 
ACTO SEGUIDO, EN VOZ DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 12:05 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: COMO TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA SE PROCEDE A LA ENTREGA AL HONORABLE CABILDO Y A LOS REPRESENTANTES DE LOS PODERES DEL ESTADO DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, SAN LUIS POTOSÍ 2021-2024 POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES CON ELLO SE DA CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 70 FRACCIÓN 17 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ QUE DISPONE QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL DEBERÁ ENTREGAR ANTE EL PLENO DEL CABILDO, EN SESIÓN SOLEMNE Y DURANTE LA SEGUNDA QUINCENA DEL MES DE SEPTIEMBRE DE CADA AÑO UN INFORME POR ESCRITO, EN EL QUE MANIFIESTE EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.
DE MANERA RESPETUOSA SOLICITO A LAS PERSONAS PRESENTES PONERSE DE PIE.
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES DECLARANDO LO SIGUIENTE:
DISTINGUIDOS INTEGRANTES DEL HONORABLE CABILDO DE HUEHUETLÁN, EN CUMPLIMIENTO A LO CITADO EN EL ARTÍCULO 70 FRACCIÓN 17 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ ME PERMITO HACER ENTREGA DEL DOCUMENTO QUE CONTIENE EL SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO, EN EL QUE SE DETALLA EL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL DE HUEHUETLÁN, SAN LUIS POTOSÍ.
ACTO SEGUIDO, EL PRESIDENTE MUNICIPAL PROCEDE A HACER LA ENTREGA A CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DE CABILDO EL LIBRO DEL SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO.
PUNTO NÚMERO CUATRO. SEDO LA PALABRA AL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PARA QUE BRINDE SU MENSAJE CON MOTIVO DE SU SEGUNDO INFORME DE GOBIERNO.
Muy buenos días tengan todas y todos.
Saludo con gusto a todos los presentes, que día de hoy me acompañan en este segundo informe de gobierno.
Con el permiso del cabildo, me permito saludar y dar la bienvenida a:

· M.D.I. Néstor Eduardo Garza Álvarez, Secretario Del Trabajo Y Previsión Social De Gobierno Del Estado De San Luis Potosí, Representante personal del Lic. José Ricardo Gallardo Cardona, Gobernador Constitucional del Estado de San Luis Potosí.

· A mis compañeros regidores e integrantes del Honorable Cabildo.

· Diputada Yolanda Josefina Cepeda Echavarría, Representante del Congreso del Estado de San Luis Potosí.

· A mi esposa Rosa Lydia Martínez Andrade, Presidenta del Sistema Municipal para el Desarrollo Integral de la Familia.

· Representantes del sector educativo, Autoridades Comunitarias, compañeros funcionarios, representantes del sector productivo, líderes sociales, medios de comunicación y pueblo de Huehuetlán. 

· Amigas y amigos todos.

A 5 años de haber iniciado con esta gran responsabilidad, quiero decirles que me sigue enorgulleciendo pertenecer a este municipio, pues Huehuetlán para mí, es mi esencia, el lugar donde crecí, donde se lleva en el corazón lo que nos hace grandes y únicos, el lugar que nos sigue dando identidad con sus tradiciones, donde la historia se niega a morir con el legado cultural de quienes han construido nuestro destino, un pueblo con magia que vive del esfuerzo y del amor por esta tierra.

Siempre he manifestado que se me pone la piel chinita con solo escuchar el sonar de los tambores en cada fiesta o en cada ritual.

¿Cómo no sentirme orgulloso de este nuestro Huehuetlán, si nuestros hermanos de los pueblos originarios, son símbolo de respeto, reconocimiento y de trabajo.
Gracias a ustedes por darnos todo lo que identifica a Huehuetlán, desde sus raíces.

Como lo acaban de ver, el día de hoy nos toca rendir cuentas al pueblo de Huehuetlán en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 70, fracción décimo séptima de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí.
Quiero informarles que hace unos momentos, hice entrega en Sesión Solemne de Cabildo, del documento que contiene las obras y acciones de este segundo año de gobierno, es por ello que también me dirijo a ustedes para darles a conocer el estado que guarda el trabajo realizado.
Quiero decirles que gracias a su apoyo, hemos podido establecer una línea de continuidad en las obras y acciones que trazamos con el firme objetivo de impulsar el crecimiento y desarrollo de nuestro municipio.
Con seguridad, puedo decirles que a 2 años de este gobierno vamos por el rumbo correcto, pues hemos dado cumplimiento a los 4 ejes rectores con los que fue conformado el Plan Municipal de Desarrollo y estamos plenamente convencidos de que no basta la buena voluntad de quienes conformamos la administración municipal; se requiere capacidad de gestión, honestidad y entrega, para poder otorgar resultados tangibles que nos permitan generar condiciones y oportunidades de desarrollo para nuestro pueblo.

Hemos puesto por delante el esfuerzo institucional, la suma de voluntades entre gobierno y sociedad civil, y la gestión permanente, para lograr consolidar un gobierno cercano a la gente.
En nuestra agenda de gobierno, sin duda alguna la salud es prioridad, por lo que aplicamos nuestros esfuerzos y los recursos, para poder acercar estos servicios trabajando de manera coordinada con los niveles de gobierno, buscando en todo momento el bienestar de las familias de Huehuetlán.
Quiero agradecer de manera muy especial a la Beneficencia Pública, por los apoyos otorgados a través del DIF Municipal, en las jornadas del Subprograma de Apoyos de Atención Puntual de Discapacidades en Comunidades Indígenas y Marginadas, acciones con las que se les cambió la vida a cientos de personas, y esa es la razón por la que desde hace mucho decidí estar aquí, para que personas como Alejandro un bebé de 9 meses originario de Tandzumadz, pudiera escuchar por primera vez con un auxiliar auditivo que le fue donado por esta noble institución.

Yo sé que las cosas no suceden, si no tienes un gran equipo, personas con convicción y entrega para hacer que las cosas pasen, es por ello, que agradezco al personal del DIF que hicieron posible que las ayudas llegaran a las más de mil personas que lo necesitaron, de corazón muchas gracias, este ha sido un gran logro de toda la Familia DIF y Ayuntamiento y quiero reconocérselos, del mismo modo en que mi esposa y yo, agradecemos el invaluable apoyo de la Beneficencia Pública.

Sin duda alguna, en salud vamos por el rumbo correcto, pues sin distinción, hemos podido apoyar con medicamentos de primera necesidad, trasladar enfermos y brindar atención de primera mano, dar el apoyo de una enfermera como en la casa de salud de Tandzumadz, la cual rehabilitamos desde el año anterior para que los habitantes de esta zona del municipio tuvieran un espacio digno donde dar y recibir atención médica, para dignificar este servicio que debe estar al alcance de todos ya que por muchos años los habitantes de Tandzumadz se trasladaban hasta San José para ser atendidos.
En infraestructura en salud también tenemos como ejemplo, la clínica del Limoncito, donde ahora pueden recibir campañas médicas.
Adicionalmente, hemos entregado apoyos con gastos funerarios a quienes han perdido a un ser querido, conscientes de las dificultades económicas que tienen que enfrentar, a la par de la irreparable pérdida.
En este primer año de gobierno, hemos sentado las bases de la colaboración institucional con organizaciones civiles como Word visión y Mariana Trinitaria.

Con Word Visión, hemos generado un amplio vínculo de colaboración en la capacitación para el autoempleo que van desde la elaboración de bordados, alimentos, nevería, artesanías, miel y panadería, logrando una repercusión directa que beneficia a nuestros habitantes que han accedido a estos cursos.
Quiero decirles que nos estamos preparando para enfrentar el futuro, para que Huehuetlán tenga un crecimiento ordenado, es por ello, que hago mención del convenio de colaboración que firmamos con la facultad del habitad de la carrera de Diseño Urbano y del Paisaje para la elaboración de un proyecto que nos permitirá tener un mejor desarrollo urbano, seguridad vial para los peatones y mejoramiento de imagen urbana.
Te quiero dar las gracias Toño, Secretario del Ayuntamiento por la gestión realizada para poder llevar a cabo esta importante acción. 
Desde el 2018 el reto del agua fue amplio y el propósito era sentar un precedente y punto de partida de lo que representa realmente dignificar y elevar la calidad de vida de nuestros habitantes. Hoy con seguridad puedo decirles que en este rubro también vamos por el rumbo correcto, pues el reto es mayúsculo, sobre todo en la parte alta debido a las dificultades geográficas que se tienen, sin embargo hemos trabajado de forma prioritaria a través del programa AGUA PARA TODOS un proyecto integral que arrancamos hace 5 años con el que comenzamos a cambiar el rumbo de Huehuetlán, a través de cual diseñamos las estrategias para lograr que el agua llegara a todos los hogares, ya que cuando llegamos al Gobierno, el abasto era de 7 litros por segundo, a diferencia de ahora que se bombean 40 litros; 5 veces más de este recurso que ha permitido mejorar las condiciones de este servicio.
Aunado a esto, es necesario señalar, que la solución a este problema no era el abastecimiento, sino el poder distribuirla a cada hogar en Huehuetlán, es por ello que conforme hemos avanzado, hemos buscado estrategias que permitan aprovechar el vital líquido, ejemplo de ello, es el programa municipal de suministro de tinacos de manera gratuita, a través del cual beneficiamos a 150 familias de diferentes comunidades, lo cual permitirá la captación del agua y al mismo tiempo reducir la problemática del desabasto, sobre todo en este año en el que hemos padecido aún más el estiaje, y seguro estoy que estas acciones contribuyen de manera directa en la calidad de vida de las familias.
Por otro lado, al hablar de las dificultades geográficas pongo de ejemplo a la comunidad de Tatacuatla, en donde hemos generado acciones emergentes consistentes en la construcción de un tanque de almacenamiento que permitirá el aprovechamiento del vital líquido hasta dos veces más de lo que antes recibían. Otro ejemplo es Tantocoy en donde también estamos construyendo un tanque con capacidad de 40 mil litros para resolver en gran medida la escasez del agua.
En esta dinámica, uno de los logros más grandes en este año fue la construcción del tanque de almacenamiento en la comunidad de Tzinejá  1, de igual manera para que ahora puedan acceder a este importante recurso para atender sus necesidades básicas. Todas estas acciones se suman a lo realizado el año anterior en Jilim y Tzinejá 2, en aprovechamiento de sus mantos acuíferos, en donde también se podrá suministrar el doble de agua.
Quiero hacer énfasis en que nuestro sistema de distribución de agua potable tiene 23 años de haberse construido y es claro que requiere seguimiento a su mantenimiento y rehabilitación, por lo que no hemos escatimado recursos ni esfuerzos en ello, sin embargo, quiero ser reiterativo en una realidad que es la que a veces nos impide poder avanzar. Me refiero a que como ciudadanos también tenemos la responsabilidad de cuidar el agua, pues es una realidad que este problema será permanente, pues de nada servirá lo mucho que hagamos para aminorar este problema si nosotros como ciudadanos no ponemos de nuestra parte, es decir, ser responsables en el uso moderado del agua, evitar la contaminación de nuestros ríos y siendo conscientes de la importancia de la reforestación. Esa es la tarea que a todos nos toca hacer.
Hoy, desde el Gobierno que me toca encabezar, reitero mi compromiso de seguir trabajando en este programa: Agua para todos no termina, será un programa permanente hasta el último de este Gobierno con rumbo. 
Para cerrar este tema, quiero contarles que recientemente las autoridades comunitarias, me acompañaron al manantial de San Juanito, lugar de donde se abastece del vital líquido a la mayor parte de nuestro municipio para que conocieran maratónico trabajo que realiza el Ayuntamiento a través del personal de esta área para distribuir este recurso, en donde realizaron un ritual de la bendición del agua, en respeto de nuestros usos y costumbres, por lo que agradezco al T`zalej y a todas las autoridades que nos acompañaron.
Estamos convencidos que para dar paso a la modernidad es necesario apostarle al rescate de espacios públicos, sabidos de que con ello propiciamos la unidad familiar y la convivencia social, es por ello que en este año se llevó a cabo la construcción de la casa comunal en la localidades de Tandzumadz a fin de que puedan realizar las asambleas comunitarias con más comodidad, acciones que se suman a la rehabilitación del piso de la Parroquia de la Delegación de Huichihuayán. Nuestro reto en este rubro será trabajar fuerte en este tercer año, en el mejoramiento urbano de los espacios públicos al interior de las comunidades.
Cuando asumimos la responsabilidad de trabajar por Huehuetlán, nos propusimos un objetivo claro: abrazar las necesidades de las comunidades y trabajar incansablemente por su bienestar, es por eso que en el tema de infraestructura en caminos y calles merece toda nuestra atención. En el 2018 nos tocó recorrer muchos de ellos a pie. Soñar con tener un camino era inalcanzable, y hoy, al paso de 5 años tenemos una nueva historia que contar. 
Estoy seguro de que al abrir un camino o pavimentar una calle damos paso al desarrollo, y mejorar la calidad de vida de quienes son beneficiados, y al mismo tiempo poder acceder a otros servicios como el agua y la luz.
Hoy tenemos caminos donde nunca antes los hubo, gracias al programa pionero en nuestro municipio de apertura y mejoramiento de caminos saca cosechas, que permite que nuestros productores agrícolas puedan ofertar mejor sus productos, que podamos con dignidad dar sepultura a nuestros familiares fallecidos, que nuestros pacientes puedan ser trasladados rápidamente en situaciones de emergencia, y que nuestros niños puedan desplazarse fácilmente a la escuela, pues de forma preocupante las y los niños iban a su escuela con bolsas en los zapatos para evitar llegar enlodados, eso y más representa el hecho de contar con calles y caminos pavimentados.
Gracias al trabajo conjunto con los habitantes, entregamos una larga lista de logros cumplidos y que pasaron de ser promesas para convertirse en hechos, porque el tiempo en el que se ignoraban a los ciudadanos terminó, hoy se gobierna escuchando y cumpliendo las necesidades primordiales, por lo que direccionamos recursos para la construcción de caminos en el barrio El Chijol en Chununtzén II en la Sección 8, en Tanleab 2, Tzinejá II,  Barrio Francisco villa, Complemento Chununtzén y Ampliación Huichihuayán, Puchunja Tandzumadz Tercera Sección, el camino San José a Tandzumadz primera sección, el camino a Tacabtaj en la localidad de San José, en La Escalera y en Los Pinos, sumados a la apertura del camino a La Lomita, un barrio de Tandzumadz Tercera Sección. 
Con caminos pavimentados propiciamos la urbanización de nuestros pueblos y dignificamos la calidad de vida de sus habitantes, es por ello que realizamos la pavimentación de las Calles Moras, Robles, Cedros y la Calle Raúl Olivares Santos, la cual se está construyendo, pues a pesar de ser la columna vertebral de la colonia Santa Mónica en Chununtzén 1, fue un camino que pasó muchos años en el olvido, pero que ahora contará con redes de agua potable y drenaje.
Hoy, con la entrega de casi 10 mil metros cuadrados de pavimentación, que representa una inversión total de alrededor de 16 millones y medio de pesos con recursos cien por ciento municipales le estamos cumpliendo a Huehuetlán

¡Aquí no paramos, vamos por más y mejores caminos, estamos abrazando el cambio que Huehuetlán tanto necesitaba.
La suma de esfuerzos entre el Gobierno del Estado a través de la Secretaria de Desarrollo Social y Regional y nuestro municipio, permitirá que realicemos la pavimentación de 500 metros más de rampa para comunicar el barrio El Chijol con la carretera Huehuetlán -Huichihuayán un sueño tan anhelado por los habitantes de esta comunidad, que ahora después de mucho luchar lo verán hecho realidad.
Aprovecho para anunciarles que gracias a las gestiones realizadas ante la Junta Estatal de Caminos llevaremos a cabo la rehabilitación y bacheo del camino Huehuetlán -Huichihuayán, obra que arrancará en los próximos días, por lo que agradezco al Sr. Gobernador Ricardo Gallardo por su disposición, al igual que Juan Ignacio Segura Morquecho titular de la SEDESORE por tomar en cuenta a Huehuetlán.

Quiero también reconocer al Cabildo y al Consejo de Desarrollo Social, quienes a través de su sensibilidad, y actuando con mucha responsabilidad, han tomado decisiones trascendentales que benefician a nuestra sociedad.
El mismo empuje lo hemos implementado en el rubro de electrificación, durante este segundo año de gobierno, se llevó a cabo un censo de luminarias en la cabecera, zona urbana y en las 21 comunidades del municipio y se priorizó en el consejo de desarrollo social municipal la adquisición e instalación  de 1 mil 275 lámparas led de última generación de bajo consumo de energía que permitió un ahorro una del 56% del gasto en el consumo de energía eléctrica, cabe destacar que esta acción beneficio a todos los habitantes del municipio con mejor iluminación, ya que este servicio tiene una cobertura un 95 % de la población.
Adicionalmente, durante este ejercicio gestionamos y dimos seguimiento a 11 obras de ampliación de red eléctrica en la zona rural a través del Fondo de Servicio Universal Eléctrico, cambiando la vida de 480 personas quienes no contaban con este servicio básico, mejorando los indicadores de nuestro municipio y colocándolo en la media estatal.

Con estas acciones garantizamos que ahora nuestra gente en las comunidades pueda caminar segura, o que ahora, muchos niños como Jonathan a quien conocí en el campamento de verano en Tandzumadz, hayan dejado de hacer la tarea con una vela o con un quinqué, quienes vivían resignados a que llegada la noche se terminaba el día.
Gracias Jonathan por recordarme que ser presidente ha valido la pena.

En la parte baja de nuestro municipio, somos testigos de una obra histórica, como lo es la modernización de la Carretera Federal Ciudad Valles- Tamazunchale, que vendrá a fortalecer el amplio sentido logístico de estos espacios, generando condiciones que permitan aspirar a convertirnos mediante el turismo y el comercio de mercancías y servicios, en un corredor detonante del desarrollo económico.
Quiero agradecer la paciencia de la ciudadanía que tuvieron inconvenientes por la suspensión de los servicios y de los comerciantes de esta zona que por más de 1 año permanecieron inactivos, quienes poco a poco han ido reactivando su actividad comercial con el recién abierto corredor artesanal, gastronómico y turístico. 
Estamos convencidos y lo hemos dicho siempre, que Huehuetlán debe ser un lugar de destino obligado para los muchos que a su paso este lugar, encuentren en Huehuetlán una opción más de esparcimiento.
En una amplia suma de esfuerzos con la sociedad civil, dimos inicio con la campaña “Reforestar para respirar” con la que buscamos reducir el impacto al medio ambiente ocasionado por la construcción de esta nueva vía de comunicación, la cual también hemos implementado en el resto del municipio.
“De la mano y con el corazón” a través del Sistema Municipal para el Desarrollo Integral de la Familia que encabeza con determinación y entrega, mi esposa Rosy, hemos generado acciones destinadas a la atención de grupos vulnerables y la asistencia social.
Mediante convenio de colaboración con el DIF Estatal, hemos apoyado de forma operativa, logística y con los insumos de frutas y verduras, en la entrega del programa de desayunos escolares y becas alimentarias, generando un censo y padrón de beneficiarios que se pone a disposición de Gobierno del Estado y que representa una importante ayuda en favor de quienes menos tienen.
Es importante destacar que, en esta visión de sensibilidad, la Unidad Básica de Rehabilitación, ha cambiado la vida de muchas personas, quienes en algunas ocasiones son trasladadas a Centros de Rehabilitación en la Ciudad de San Luis Potosí, que representa el reflejo del trabajo arduo de nuestro DIF y UBR, mi reconocimiento a ustedes muchachos por esta labor y a todo el equipo de trabajo del DIF Municipal, por su entrega, convicción y espíritu de servicio. Muchas gracias por su dedicación y los invito a llegar con el mismo entusiasmo hasta el último día de nuestro gobierno, ya falta poco, lo difícil era empezar y lo hemos logrado.
En el rubro de educación hemos llevado a cabo la entrega de apoyos municipales, rehabilitación de espacios en nuestras instituciones educativas, dando continuidad a nuestro programa insignia que creamos desde el 2018 “Enchula tu Escuela”, con el que logramos apoyar a muchos centros educativos, es por eso que hoy quiero agradecer el acompañamiento que nos han dado todas las escuelas, maestros, alumnos y docentes, por siempre colaborar de nuestra mano.
A través del área de deportes hemos llevado a cabo de forma permanente e ininterrumpida, torneos de voleibol, futbol, basquetbol, rutas de ciclismo, carreras atléticas y el fortalecimiento de nuestras ligas, además del apoyo constante a nuestras instituciones educativas y equipos representativos, con el estímulo de las premiaciones correspondientes, traslados, mantenimiento y conservación de nuestros espacios deportivos como estrategia de recomposición del tejido social, emprendiendo acciones directas que permiten alejar a nuestros niños y jóvenes de las adicciones y que por consiguiente fomentan la salud y una vida equilibrada.
A todo el personal del área de deportes, pero sobre todo a cada uno de los deportistas de este municipio, mi agradecimiento total por respaldar cada encuentro y cada actividad que fue pensada en y para ustedes.
Por otra parte, a través del departamento de Fomento Agropecuario, apoyamos desde el inicio de nuestro mandato la regularización sobre la tenencia de la tierra como nunca antes, desde la óptica rural y urbana, pero también desde la sensibilidad de garantizar a las familias el patrimonio que juntos han construido.

A través del apoyo logístico y operativo, se brindan las facilidades para que la Procuraduría Agraria y el Tribunal Agrario en caso específico, estén presentes en nuestro municipio, con el objetivo de regularizar la posesión y propiedad de nuestros habitantes, conscientes de la incertidumbre que genera no contar con un instrumento jurídico que avale su patrimonio; al personal de esta área también mi entero reconocimiento y agradecimiento por el esfuerzo realizado.
Por otra parte, para preservar y promover nuestras tradiciones, hemos apoyado la realización de fiestas patronales, en las diversas localidades, como ejemplo de ello son nuestros tambores y toque de alba, de la mano de nuestras asambleas comunitarias y autoridades locales, símbolo de una comunicación efectiva y un trabajo coordinado. Quiero aprovechar para reconocer el trabajo que realiza la dirección de asuntos indígenas. Gracias Mario por lo que junto a tu equipo has logrado en beneficio de nuestras comunidades y desde luego agradecer la participación activa de las autoridades comunitarias, del T`salej, nuestra máxima autoridad, por el respaldo en cada una de las decisiones que toma este gobierno en beneficio de sus localidades. Gracias, Comisariados, Consejos de Vigilancia, Jueces y Delegados por todo su apoyo.
Cada día mejoramos considerablemente la prestación de nuestros servicios básicos como lo es la recolección de residuos, que hemos logrado hacer más eficiente, en complemento con las medidas permanentes del cuidado del medio ambiente, a través de campañas de reforestación, limpieza de nuestros ríos, con el apoyo de la administración y la participación de la sociedad civil. 
Quiero hacer un espacio para agradecer al personal de Ecología y de Servicios Municipales por el trabajo constante que han venido realizando en beneficio de nuestro municipio.
Durante este segundo año de gobierno trabajamos en mejorar la profesionalización de las funciones policiales, por lo que hemos establecido acciones desde el gobierno municipal para prevención de conductas delictivas,  reclutando, capacitando y equipando a nuestros elementos de seguridad pública y tránsito, por lo que en reconocimiento al trabajo y a la disponibilidad de los elementos que actualmente integran el cuerpo policíaco se les aumento el 50 por ciento de su salario, por lo que aprovecho también para darles las gracias a todos los elementos de nuestra policía municipal por el trabajo que realizan para ofrecer un Huehuetlán más seguro.
Por medio del área de Cultura hemos realizado diversas actividades de promoción a nuestros valores ancestrales, organizando eventos con artistas de renombre en Huehuetlán y Huichihuayán, que permiten atraer a nuestros visitantes y generar condiciones para preservar lo que nos llena de identidad.

En suma, estas obras y acciones reflejan el trabajo emprendido en este segundo año de gobierno, el logro no sólo es nuestro, es de todos y cada uno de los que integramos este gobierno, pero también de ustedes, pueblo de Huehuetlán que nos dio por segunda ocasión la oportunidad de gobernar este municipio.
A nombre del Gobierno Municipal, quiero agradecer en primer término al Gobernador Constitucional del Estado, el Lic. José Ricardo Gallardo Cardona, dado que sin su respaldo y transitar institucional, no sería posible generar las obras y acciones que hemos emprendido. 
De igual forma es propicio destacar la participación activa que en temas de asistencia social ha tenido la señora Ruth González Silva, Presidenta del Sistema Estatal para el Desarrollo Integral de la Familia. 
Agradezco el apoyo firme y decidido, además de su acompañamiento e impulso a los integrantes del cabildo, con quienes comparto una profunda convicción y amor por esta tierra y que estamos convencidos en que los desafíos actuales, requieren que depositemos el máximo de nuestros esfuerzos en esta tarea. 
Nada sería posible sin el respaldo de un equipo de trabajo integrado por el gabinete Legal y Ampliado, hombres y mujeres con ideales, honrados y comprometidos que dejan el alma en lo que hacen, muchas gracias de verdad a mi equipo de trabajo, por ser esos aliados incondicionales que comparten sueños y proyectos orientados a lograr un mejor Huehuetlán.
Quiero agradecer es esfuerzo, entrega y profesionalismo de mi esposa Rosy, Presidenta del Sistema Municipal para el Desarrollo Integral de la Familia, quien me ha acompañado con toda disposición, sensibilidad y determinación, en este caminar de la tarea y labor más importante que nos ha tocado emprender al frente de este Municipio.
Gracias por ser la fuerza motriz que me guía, impulsa, y alienta para luchar con fuerza por un mejor futuro para nuestro municipio. 
Gracias a mi familia. A mi mamá, a mis hermanos y mis queridos hijos, por su comprensión y apoyo en cada uno de los proyectos que hemos emprendido en favor de nuestro municipio.

A mi padre, hasta el cielo te envío todo mi cariño y agradecimiento, por las enseñanzas que me han llevado a conducir los destinos de este Huehuetlán que sigue siendo tuyo.
Muy especialmente le doy las gracias a mi querido pueblo de Huehuetlán, por refrendar su confianza en base a los resultados inmediatos logrados en la administración anterior, y permitirme hacer historia junto a ustedes, tal y como se los dije el primer día de gobierno, no les fallaremos.
Nos queda solo un año al frente de esta gran encomienda, y hoy que ya han pasado 5, puedo mirar hacia más y decir que la misión esta cumplida, que di lo mejor y lo que estuvo al alcance de mí, que mi tarea a partir del 1 de octubre del 2024, será dedicarle el tiempo necesario a mi familia, a mi esposa, a mis hijos y a mis tan queridas plantas de café.
Quiero que sepan, que la historia continua, que aquí seguirá Pepe Toño, el amigo de todos ustedes, con la frente en alto y esperando que todos a nuestro paso, estrechemos nuestra mano y recordemos lo que hoy nos ha hecho amigos.
Es cierto que aún falta mucho por avanzar, pero también es cierto que avanzamos notablemente, pues el reto no era fácil, pues la falta de sensibilidad de los gobiernos de hace 5 años hacia atrás, hicieron que las necesidades se acumularan, sumado a la pandemia ocasionada por el COVID 19 que detuvo muchos de nuestros planes, pero no así nuestras ganas de trabajar por Huehuetlán.
Estoy convencido de que vamos por el rumbo correcto, y de que siempre habrá algo que nos mueva en grande, que nos empuje, que nos motive, que nos impulse a generar las condiciones necesarias que permitan sentar un precedente en que esta administración sea recordada como un gobierno de puertas abiertas, de apertura al dialogo, que escucha, atiende, trabaja y se compromete por lograr un gobierno cercano a sus necesidades. y a sus problemas. Un gobierno cercano a la gente.
¡Que Viva Huehuetlán!

¡Muchas gracias!
PUNTO NÚMERO CINCO. DAMOS PASO A LA INTERVENCIÓN DE LA LICENCIADA YOLANDA JOSEFINA CEPEDA ECHAVARRÍA, DIPUTADA LOCAL POR EL DISTRITO 14 DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO.
PUNTO NÚMERO SEIS. A CONTINUACIÓN, TENDREMOS LA INTERVENCIÓN DEL M.D.I. NESTOR EDUARDO GARZA ALVAREZ, SECRETARIO DEL TRABAJO Y PREVISIÓN SOCIAL DE GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, REPRESENTANTE PERSONAL DEL GOBERNADOR LIC. JOSÉ RICARDO GALLARDO CARDONA.
PUNTO NÚMERO SIETE:  COMO ÚLTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y TODA VEZ QUE HA SIDO AGOTADA LA AGENDA DE ESTA SESIÓN LE SEDO EL USO DE LA VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES PARA QUE DÉ POR CLAUSURADA LA PRESENTE SESIÓN.
UNA VEZ AGOSTADOS TODOS LOS PUNTOS DEL ORDEN DÍA EN MI CARÁCTER DE PRESIDENTE MUNICIPAL DOY POR CLAUSURADA LA PRESENTE SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO SIENDO LAS 13:10 HORAS DEL DÍA 28 DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2023.
A CONTINUACIÓN, SE FIRMA EL ACTA DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
H. CABILDO ADMINISTRACIÓN 2021-2024
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES
“RUBRICA”
	C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA
SÍNDICO MUNICIPAL
“RUBRICA”


	PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES
REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA
“RUBRICA”



	PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS
PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ
SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”



	C. NICASIA FLORES DELFIN
TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”


	C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ
CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL
“RUBRICA”



	C. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA
QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL


	LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO
HUEHUETLÁN, S.L.P.
“RUBRICA”
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