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En la Ciudad de San Luis Potosí, S.L.P., siendo las 10:00 diez horas, del 24 de agosto de dos mil veintitrés, en la sala de juntas  del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado, sita en Luis Donaldo Colosio 305, edificio “A” primer piso, Colonia ISSSTE, reunidos para celebrar sesión extraordinaria de la Comisión para el Análisis de Incapacidades, los integrantes del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado, Consejeros Diana Isela Soria Hernández  y Jesús Javier Delgado Sam, el segundo en su carácter de coordinador de la Comisión; licenciado Dionisio Piña Niño, director jurídico, doctor Javier Reinoso Reyes, médico especializado del Servicio Médico Legal y licenciada Alejandra Eugenia González Castro, directora general de Recursos Humanos y secretaria de la Comisión. El consejero coordinador da inicio a la sesión, solicitando a la secretaria de actas, exponga los asuntos a tratar, que, en uso de la voz, procede a dar lectura al: 
ORDEN DEL DÍA

I. De la declaración de validez de la sesión de la Comisión para el Análisis de Incapacidades del Consejo de la Judicatura; 
II. De la aprobación del orden del día de la presente sesión; 
III. De la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior;
IV. De los asuntos del orden del día;

V. De los asuntos generales.
I.- De la declaración de validez de la sesión de la Comisión para el Análisis de Incapacidades del Consejo de la Judicatura. El Coordinador, solicita a la Secretaria de Actas tomar lista de asistencia, quien verifica la presencia de los integrantes mencionados, determinándose dictar el siguiente: 
ACUERDO CAICJPJ 77/2023. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 34 del Reglamento Interior del Consejo de la Judicatura del Poder Judicial del Estado, el Coordinador de la Comisión, Consejero Jesús Javier Delgado Sam, declara válida la sesión y los acuerdos que en ella se suscriban.
II.- De la aprobación del orden del día de la presente sesión. 
La Secretaria de Actas, somete a consideración de los integrantes de esta Comisión, los puntos que integran el orden del día, previamente descritos. 
1.- Escrito de Nubia Mariana Macías García, secretaria capturista comisionada a la Primera Sala, donde ELIMINADO.

2.- Escrito de Verónica Hernández Haro, jefe de oficina de la Dirección de Recursos Financieros, donde ELIMINADO, por un día.
ACUERDO CAICJPJE 78/2023. Se aprueba en sus términos el orden del día de la presente sesión.
III.- De la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior. 
La Secretaria de Actas, somete a consideración el acta de la sesión anterior, de 17 diecisiete de agosto de 2023 de dos mil veintitrés.
ACUERDO CAICJPJE 79/2023. Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 93 de la Ley Orgánica del Poder Judicial del Estado, se aprueba por unanimidad, el acta de la sesión de fecha 17 diecisiete de agosto de 2023 dos mil veintitrés. 
IV.- De los asuntos del orden del día: 
Esta Comisión reunida en sesión ordinaria, procede al análisis de las solicitudes siguientes:
1.- Escrito de Nubia Mariana Macías García, secretaria capturista comisionada a la Primera Sala, ELIMINADO, el día 14 de agosto.
ACUERDO CAICJPJE 80/2023. Toda vez que Nubia Mariana Macías García, secretaria capturista de la Primera Sala, ELIMINADO, con sustento en lo que establece el ELIMINADO, comuníquese al Mgdo. Arturo Morales Silva, presidente de la Primera Sala, que esta Comisión aprueba otorgar resguardo en domicilio a Nubia Mariana Macías García, con efectos del 14 catorce al 18 dieciocho de agosto del año en curso.
2.- Escrito de Verónica Hernández Haro, jefe de oficina de la Dirección de Recursos Financieros, donde ELIMINADO, por un día.
ACUERDO CAICJPJE 81/2023. Toda vez que Verónica Hernández Haro, jefe de oficina adscrita a la Dirección de Recursos Financieros, ELIMINADO, con sustento en lo que establece el ELIMINADO, comuníquese a la C.P. Lucia Elizabeth Soria Hernández, jefe de departamento, encargada de la Dirección de Recursos Financieros, que esta Comisión aprueba otorgar resguardo en domicilio a Verónica Hernández Haro, con efectos únicamente por los días 14 catorce y 17 diecisiete de agosto del año en curso.
En uso de la voz, el coordinador de la Comisión hace del conocimiento de sus integrantes los asuntos generales de la presente sesión.

V.- De los asuntos generales.
No habiendo más asuntos que tratar, se da por concluida esta sesión extraordinaria, siendo las 10:15 diez horas, con quince minutos, del día 24 veinticuatro de agosto de dos mil veintitrés, firmando al calce quienes en ella intervinieron. 
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