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ACTA 72.

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO


EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 15:00 HORAS DEL DÍA 30 DE NOVIEMBRE DE 2023, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PRESENTACIÓN DE CARTA DE RENUNCIA DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
5. PRESENTACIÓN DE PROPUESTA PARA NOMBRAMIENTO DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 15:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES PARA HACER DEL CONOCIMIENTO DE ESTE CUERPO COLEGIADO LA RENUNCIA CON FECHA  21 DE NOVIEMBRE DE 2023 PRESENTADA POR EL LIC.  ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE AL CARGO QUE VENÍA DESEMPEÑANDO COMO SECRETARIO GENERAL DE ESTE H. AYUNTAMIENTO SIGNADA POR EL MISMO PARA QUE SURTA EFECTOS LEGALES Y ADMINISTRATIVOS A PARTIR DEL 30 DE NOVIEMBRE DEL 2023. 
ENSEGUIDA TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PARA SOMETER LA APROBACIÓN DE LA RENUNCIA PRESENTADA POR EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE.
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN TODOS SUS TÉRMINOS LA RENUNCIA DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE Y SE LE SOLICITA QUE REALICE EL PROCESO DE ENTREGA-RECEPCIÓN INDIVIDUAL.
A CONSECUENCIA DE ESTE ACUERDO, SOMETO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA BAJA DEFINITIVA DEL VEHÍCULO EN COMODATO APROBADO EN CABILDO EL 29 DE MARZO DE 2022 CON LOS SIGUIENTES DATOS:
PROPIETARIO: LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE
DATOS DEL VEHÍCULO: 
· MARCA: KIA.
· DESCRIPCIÓN DEL VEHÍCULO: RÍO 4 PUERTAS.
· COLOR EXTERIOR: BLANCO PERLA.
· COLOR INTERIOR: NO APLICA.
· NUMERO DE MOTOR: G4FGJE040234.
· NÚMERO DE SERIE: 3KPA24BC3JE131056.
· MODELO: 2018.
· PLACAS DE CIRCULACIÓN: UYN-409-A.
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA BAJA DEL VEHÍCULO EN COMODATO.
PUNTO NÚMERO CINCO: ACTO SEGUIDO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL: CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN ARTÍCULO 70 FRACCIÓN QUINTA, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DE SAN LUIS POTOSÍ, ME PERMITO PROPONER AL H. CABILDO AL CIUDADANO QUE CUMPLE CON LOS REQUISITOS QUE CONTEMPLA LA LEGISLACIÓN PARA EL CARGO DE SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO: LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, QUIEN CUMPLE PLENAMENTE CON LOS REQUISITOS ESTABLECIDOS EN EL NUMERAL 77 DE LA LEY EN COMENTO:
SOMETO A CONSIDERACIÓN DE ESTE ÓRGANO EDILICIO, QUIENES ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, EN VOTACIÓN ECONÓMICA, SE SIRVAN EN LEVANTAR SU MANO. CON 8 VOTOS A FAVOR, 0 VOTOS EN CONTRA Y 0 ABSTENCIONES, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA DESIGNACIÓN DEL LICENCIADO EN DERECHO JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ COMO SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO PARA EL PERIODO 01 DE DICIEMBRE DE 2023 AL 30 DE SEPTIEMBRE DE 2024, EJERCICIO CONSTITUCIONAL 2021-2024 DE ESTE MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.
EN CUMPLIMIENTO CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 134 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, DE LO SEÑALADO EN EL NUMERAL 19 FRACCIÓN PRIMERA DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DE SAN LUIS POTOSÍ, LE PREGUNTO:
PRESIDENTE MUNICIPAL: PROTESTA, GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DE SAN LUIS POTOSÍ Y LAS DEMÁS DISPOSICIONES QUE DE ELLOS EMANEN, ¿Y DESEMPEÑAR CON PATRIOTISMO, COMPROMISO Y CABALIDAD EL CARGO QUE EL CABILDO Y EL PUEBLO DE HUEHUETLÁN LE HA CONFERIDO?
SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO -SI PROTESTO-
PRESIDENTE MUNICIPAL: -SI ASÍ LO HICIERA QUE EL PUEBLO SE LOS RECONOZCA, Y DE LO CONTRARIO QUE SE LO DEMANDE. ENHORABUENA Y MUCHAS FELICIDADES.
PUNTO NÚMERO SEIS: AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 13:55 HRS. DEL DÍA TREINTA DE NOVIEMBRE DE DOS MIL VEINTITRÉS Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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