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ACTA 60.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 15:00 HORAS DEL DÍA 06 DE JULIO DE 2023, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PROPUESTA Y EN SU CASO AUTORIZACIÓN PARA LA FIRMA DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN EN MATERIA DE POTENCIACIÓN DE LOS RECURSOS DEL FONDO DE ESTABILIZACIÓN DE LOS INGRESOS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS.
5. ASUNTOS GENERALES
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 15:05 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: ACTO SEGUIDO, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO LA PROPUESTA PARA LLEVAR A CABO LA FIRMA DEL CONVENIO DE COLABORACIÓN EN MATERIA DE POTENCIACIÓN DE LOS RECURSOS DEL FONDO DE ESTABILIZACIÓN DE LOS INGRESOS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS:

CONVENIO DE COLABORACIÓN EN MATERIA DE POTENCIACIÓN DE LOS RECURSOS DEL FONDO DE ESTABILIZACIÓN DE LOS INGRESOS DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS (FEIEF), QUE CELEBRAN EL GOBIERNO DEL ESTADO SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DE FINANZAS, EN ADELANTE "EL ESTADO" REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR EL C.P. JESÚS SALVADOR GONZÁLEZ MARTÍNEZ, SECRETARIO DE FINANZAS; Y EL MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, SAN LUIS POTOSÍ, AL QUE EN LO SUCESIVO SE LE DENOMINARÁ "EL MUNICIPIO", REPRESENTADO EN ESTE ACTO POR EL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL, C. LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, Y C. LIC. MARÍA DE LOS ÁNGELES MARTÍNEZ ESPINOSA,TESORERA MUNICIPAL.
CON FECHA 4 DE JUNIO 2020 EL GOBIERNO DEL ESTADO CELEBRÓ UN CONVENIO DE COLABORACIÓN CON LA SHCP PARA LA ENTREGA IRREVOCABLE DE RECURSOS POR EL QUE SE ESTABLECE UN MECANISMO DE COMPENSACIÓN DE ADEUDOS, DENOMINADO MECANISMO DE POTENCIACIÓN DE FEIEF.
A PARTIR DE ENERO 2021 A LA FECHA, EL ESTADO HA SOLVENTADO LAS COMPENSACIONES DE ADEUDOS (POTENCIACIÓN DE FEIEF), DE LOS CUALES A LOS H. AYUNTAMIENTOS NO SE LES HA RETENIDO LA PARTE PROPORCIONAL; POR LO CUAL A LOS MUNICIPIOS SE LES APLICARÁ LA AFECTACIÓN DE DICHA COMPENSACIÓN DE ADEUDOS DEL FEIEF, Y EN LO SUBSECUENTE SE APLICARÁ EN LA PARTICIPACIÓN MENSUAL DEL FONDO GENERAL.
POR LO ANTERIOR, SE SOLICITA LA APROBACIÓN DEL CABILDO PARA CELEBRAR EL CONVENIO EN MENCIÓN, TODA VEZ QUE EL SECRETARIO DE FINANZAS FIRMARÁ LA CARTA DE RATIFICACIÓN DE CONSENTIMIENTO PARA QUE, EN CADA EJERCICIO FISCAL, LA SHCP COMPENSE EN PARCIALIDADES MENSUALES LAS CANTIDADES QUE RESULTE A CARGO DE LA ENTIDAD FEDERATIVA, CON MOTIVO DE LA CAÍDA EN LAS PARTICIPACIONES DEL 1ER. TRIMESTRE 2023 Y LA INSUFICIENCIA DE LOS RECURSOS DEL FEIEF QUE MOTIVARON A UN ESQUEMA DE POTENCIACIÓN EN EL PRESENTE AÑO.
CON LO ANTERIOR SE DA POR ENTENDIDO, QUE, DE NO FIRMAR EL DICHO CONVENIO, NO SE PODRÁ GARANTIZAR LA DISTRIBUCIÓN DE LOS RECURSOS DEL FEIEF QUE COMPENSAN LA CAÍDA DE LAS PARTICIPACIONES PRESENTES Y FUTURAS.
UNA VEZ QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL HA REALIZADO SU PROPUESTA, PONE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EL ASUNTO EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS.
PUNTO NÚMERO CINCO: ASUNTOS GENERALES. EL SECRETARIO GENERAL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, PREGUNTA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, A LO QUE RESPONDEN QUE NO, POR LO CUAL, PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.

PUNTO NÚMERO SEIS: AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 15:50 HRS. DEL DÍA SEIS DE JULIO DE DOS MIL VEINTITRÉS Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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