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ACTA 58.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 16:30 HORAS DEL DÍA 19 DE JUNIO DE 2023, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA: QUE ADICIONA EL PÁRRAFO NOVENO AL ARTÍCULO 12 POR LO QUE EL ACTUAL PÁRRAFO NOVENO PASA A SER PÁRRAFO DÉCIMO DEL MISMO ARTÍCULO 12 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. (TEMA QUE EL ESTADO GARANTIZA EL ACCESO Y DISFRUTE AL MÍNIMO VITAL DE AGUA POTABLE)
5. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA: QUE REFORMA EL ARTÍCULO 48 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. (TEMA TÉRMINO RESPECTO DEL CUAL HABRÁN DE SEPARARSE DE SU CARGO, QUIENES ASPIREN A UNA ELECCIÓN CONSECUTIVA EN ALGUNA DIPUTACIÓN)
6. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA: QUE ADICIONA EL ARTÍCULO 15 BIS A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. (TEMA INSTITUIR LA FIGURA DE LAS JUNTAS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, INCORPORÁNDOLAS DE MANERA INTEGRAL AL QUEHACER DE LOS AYUNTAMIENTOS)
7. ASUNTOS GENERALES
8. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:40 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA QUE ADICIONA EL PÁRRAFO NOVENO AL ARTÍCULO 12 POR LO QUE EL ACTUAL PÁRRAFO NOVENO PASA A SER PÁRRAFO DÉCIMO DEL MISMO ARTÍCULO 12 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. (TEMA QUE EL ESTADO GARANTIZA EL ACCESO Y DISFRUTE AL MÍNIMO VITAL DE AGUA POTABLE)
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, DARÁ LECTURA A LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.  LA ORGANIZACIÓN DE LAS NACIONES UNIDAS RECONOCE EL DERECHO HUMANO DEL ACCESO AL AGUA EN LOS SIGUIENTES TÉRMINOS: “EL ACCESO AL AGUA POTABLE Y AL SANEAMIENTO SON DERECHOS HUMANOS RECONOCIDOS INTERNACIONALMENTE, DERIVADOS DEL DERECHO A UN NIVEL DE VIDA ADECUADO EN VIRTUD DEL ARTÍCULO 11.1 DE LA PACTO INTERNACIONAL DE DERECHOS ECONÓMICOS, SOCIALES Y CULTURALES. EL 28 DE JULIO DE 2010, LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS ADOPTÓ UNA RESOLUCIÓN HISTÓRICA QUE RECONOCE "EL DERECHO AL AGUA POTABLE Y AL SANEAMIENTO COMO UN DERECHO HUMANO ESENCIAL PARA EL PLENO DISFRUTE DE LA VIDA Y DE TODOS LOS DERECHOS HUMANOS" (A/RES/64/292). ADEMÁS, DESDE 2015, LA ASAMBLEA GENERAL Y EL CONSEJO DE DERECHOS HUMANOS HAN RECONOCIDO TANTO EL DERECHO AL AGUA POTABLE COMO EL DERECHO AL SANEAMIENTO COMO DERECHOS HUMANOS ESTRECHAMENTE RELACIONADOS PERO DISTINTOS. EL DERECHO INTERNACIONAL DE LOS DERECHOS HUMANOS OBLIGA A LOS ESTADOS A TRABAJAR PARA LOGRAR EL ACCESO UNIVERSAL AL AGUA Y AL SANEAMIENTO PARA TODOS, SIN DISCRIMINACIÓN ALGUNA, DANDO PRIORIDAD A LOS MÁS NECESITADOS. PARA ORIENTAR LA APLICACIÓN POR PARTE DE LOS ESTADOS, EL COMITÉ DE DERECHOS ECONÓMICOS, SOCIALES Y CULTURALES DESARROLLA LOS ELEMENTOS CLAVE DE LOS DERECHOS AL AGUA Y AL SANEAMIENTO EN SU OBSERVACIÓN GENERAL Nº 15 Y EN EL TRABAJO DE LA RELATORA ESPECIAL SOBRE EL DERECHO HUMANO AL AGUA POTABLE: “(…)  EN MÉXICO LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA DE LA NACIÓN ANTE LAS DIFICULTADES PARA GARANTIZAR EL ABASTO DEL VITAL LÍQUIDO, HA EMITIDO CRITERIO JURISPRUDENCIAL RESPECTO A LAS SANCIONES DE INTERRUPCIÓN DE SERVICIO, OCASIONADAS POR DIVERSOS FACTORES COMO FALTA DE PAGO, ACTO QUE MENOSCABA LOS DERECHOS DE LAS PERSONAS. ÚNICO. SE ADICIONA EL PÁRRAFO NOVENO AL ARTÍCULO 12, POR LO QUE EL ACTUAL PÁRRAFO NOVENO PASA A SER PÁRRAFO DÉCIMO DEL MISMO ARTÍCULO 12 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 12. … … … … … … … … EL ESTADO GARANTIZARÁ EL ACCESO Y DISFRUTE AL MÍNIMO VITAL DE AGUA POTABLE, POR LO QUE BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA PODRÁ RESTRINGIRSE DE MANERA TOTAL EL SERVICIO DE AGUA POTABLE PARA USO DOMÉSTICO. … 
T R A N S I T O R I O S.  PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS", PREVIO PROCEDIMIENTO QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL.  SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO. LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER. D A D O EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN ORDINARIA, EL DIECIOCHO DE MAYO DEL DOS MIL VEINTITRÉS. HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. POR LA DIRECTIVA. PRIMERA SECRETARIA: LEGISLADORA EMMA IDALIA SALDAÑA GUERRERO.  PRESIDENTA: LEGISLADORA CINTHIA VERÓNICA SEGOVIA COLUNGA.  SEGUNDA SECRETARIA: LEGISLADORA NADIA ESMERALDA OCHOA LIMÓN. 
AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
PUNTO NUMERO CINCO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA QUE REFORMA EL ARTÍCULO 48 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. (TEMA TÉRMINO RESPECTO DEL CUAL HABRÁN DE SEPARARSE DE SU CARGO, QUIENES ASPIREN A UNA ELECCIÓN CONSECUTIVA EN ALGUNA DIPUTACIÓN)
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, DARÁ LECTURA A LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.  CON LAS REFORMAS CONSTITUCIONALES A NIVEL FEDERAL DEL DIEZ DE FEBRERO DEL DOS MIL CATORCE, SE IMPLEMENTÓ LA FIGURA DE ELECCIÓN CONSECUTIVA PARA SENADORES Y DIPUTADOS, LA CUAL SE TRADUCE COMO UN DERECHO A LA CIUDADANÍA PARA QUE PUEDAN ELEGIR NUEVAMENTE A UN REPRESENTANTE QUE CONSIDEREN QUE HA REALIZADO UN TRABAJO EJEMPLAR.  EL VEINTISÉIS DE JUNIO DE DOS MIL CATORCE, ESTA SOBERANÍA REFORMÓ LA CONSTITUCIÓN ESTATAL EN MATERIA DE REELECCIÓN DE DIPUTADOS LOCALES HASTA POR CUATRO PERIODOS CONSECUTIVOS; POSTERIORMENTE EL TREINTA Y UNO DE MAYO DEL DOS MI DIECISIETE SE ADICIONÓ UN PÁRRAFO AL NUMERAL 48 DEL PACTO POLÍTICO ESTATAL, EN EL CUAL SE HABRÍA DE ESTABLECER LA OBLIGACIÓN DE LAS Y LOS LEGISLADORES DE SEPARARSE DEL CARGO 90 DÍAS ANTES DE LA ELECCIÓN EN LA HIPÓTESIS DE QUE OPTARAN POR LA ELECCIÓN CONSECUTIVA.   EN LA LEY ELECTORAL DE ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, ENTRE OTRAS REFORMAS, SE CONSIDERÓ LA RELATIVA A LOS TÉRMINOS DE PRECAMPAÑAS Y CAMPAÑAS, Y ES ASÍ QUE EL NUMERAL 337 ESTABLECE SESENTA DÍAS, PARA GUBERNATURAS; Y CUARENTA DÍAS TRATÁNDOSE DE DIPUTACIONES Y AYUNTAMIENTOS. EN OBSERVANCIA A ELLO, ES QUE SE PRECISA EN EL NUMERAL 48 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, EL TÉRMINO RESPECTO DEL CUAL HABRÁ DE SEPARASE DE SU CARGO, QUIENES ASPIREN A UNA ELECCIÓN CONSECUTIVA EN ALGUNA DIPUTACIÓN.  ÚNICO. SE REFORMA EL ARTÍCULO 48 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 48. LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS PODRÁN SER ELECTOS HASTA POR CUATRO PERÍODOS CONSECUTIVOS. LA POSTULACIÓN SÓLO PODRÁ SER REALIZADA POR EL MISMO PARTIDO O POR CUALQUIERA DE LOS PARTIDOS INTEGRANTES DE LA COALICIÓN QUE LOS HUBIEREN POSTULADO, SALVO QUE HAYAN RENUNCIADO O PERDIDO SU MILITANCIA ANTES DE LA MITAD DE SU MANDATO. QUIENES PRETENDAN REELEGIRSE EN UNA DIPUTACIÓN DEBERÁN SEPARARSE DE SU CARGO CUARENTA Y CINCO DÍAS ANTES DE LA ELECCIÓN, PREVIA SOLICITUD DE LA LICENCIA RESPECTIVA, PUDIENDO REINCORPORARSE EL DÍA POSTERIOR DE LA ELECCIÓN. LAS Y LOS LEGISLADORES ELECTOS COMO CANDIDATOS INDEPENDIENTES SÓLO PODRÁN SER REELECTOS BAJO ESTA MISMA FIGURA.  LA LEY ESTABLECERÁ LAS BASES Y MECANISMOS QUE HABRÁN DE OBSERVAR LAS DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS QUE PRETENDAN ACCEDER A LA ELECCIÓN CONSECUTIVA.  TRANSITORIOS. PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS”, PREVIO PROCEDIMIENTO AL QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 138 DE LA PROPIA CONSTITUCIÓN LOCAL.  SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO.   LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER.  D A D O EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN ORDINARIA, EL CATORCE DE ABRIL DEL DOS MIL VEINTITRÉS.  HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. POR LA DIRECTIVA. PRIMERA SECRETARIA: LEGISLADORA EMMA IDALIA SALDAÑA GUERRERO. PRESIDENTA: LEGISLADORA CINTHIA VERÓNICA SEGOVIA COLUNGA. SEGUNDA SECRETARIA: LEGISLADORA NADIA ESMERALDA OCHOA LIMÓN. 

AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
PUNTO NUMERO SEIS: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA QUE ADICIONA EL ARTÍCULO 15 BIS A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. (TEMA INSTITUIR LA FIGURA DE LAS JUNTAS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, INCORPORÁNDOLAS DE MANERA INTEGRAL AL QUEHACER DE LOS AYUNTAMIENTOS)
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, DARÁ LECTURA A LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.  LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA SE PUEDE ENTENDER COMO: “EL PROCESO A TRAVÉS DEL CUAL LOS CIUDADANOS, QUE NO OSTENTAN CARGOS NI FUNCIONES PÚBLICAS, BUSCAN COMPARTIR EN ALGÚN GRADO LAS DECISIONES SOBRE LOS ASUNTOS QUE LES AFECTAN CON LOS ACTORES GUBERNAMENTALES E INCIDIR EN ELLAS. ES DECIR, EL CONCEPTO DE “PARTICIPACIÓN CIUDADANA” INCLUYE CUALQUIER FORMA DE ACCIÓN COLECTIVA, DE REIVINDICACIÓN O DE RESPUESTA A LAS CONVOCATORIAS FORMULADAS DESDE EL GOBIERNO PARA INCIDIR EN LAS DECISIONES DE POLÍTICA PÚBLICA. ES DECIR, LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA IMPLICA VOLUNTAD DE INCIDENCIA.  VALE LA PENA OBSERVAR QUE LA VALORACIÓN DEL PAPEL DE LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEPENDE DEL MODELO DE DEMOCRACIA EN EL QUE OCURRA, DEPENDIENDO SI ES REPRESENTATIVA O DIRECTA Y QUE HAY UN DILEMA ENTRE ESTAS DOS VISIONES, SIN EMBARGO, LA DISYUNTIVA TIENE UNA RESOLUCIÓN. LO ANTERIOR ES DE ESPECIAL VALOR, AL CONTEMPLAR QUE NUESTRO MODELO CONSTITUCIONAL SE BASA FUNDAMENTALMENTE EN LA DEMOCRACIA REPRESENTATIVA, PERO EN AÑOS RECIENTES HA INCORPORADO MECANISMOS DE DEMOCRACIA PARTICIPATIVA. EN RESUMEN, LA RESPUESTA PLANTEADA ES: “A PARTIR DEL ARGUMENTO DE LA COMPLEMENTACIÓN: EL EMPLEO DE MECANISMOS DELIBERATIVOS Y DIRECTOS PARA QUE LOS CIUDADANOS PARTICIPEN DE LAS DECISIONES PÚBLICAS CONTRIBUYE A LA CORRECCIÓN DE LOS FALLOS QUE EL SISTEMA REPRESENTATIVO MUESTRA PARA ATENDER LAS NECESIDADES Y ASPIRACIONES DE LOS CIUDADANOS EN SOCIEDADES COMPLEJAS Y PARA LOGRAR UNA ADECUADA REPRESENTACIÓN DE LOS SECTORES CON MENOR INFLUENCIA”.  EN ESTA PERSPECTIVA, LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA MUESTRA UN POTENCIAL CONSIDERABLE PARA MEJORAR EL IMPACTO DE LAS POLÍTICAS PÚBLICAS, SOBRE TODO EN ESCENARIOS DE GRAN COMPLEJIDAD, DONDE EN OCASIONES RESULTA DIFÍCIL ATENDER SATISFACTORIAMENTE LAS DEMANDAS DE DIVERSOS GRUPOS SOCIALES.  ES POR LO ANTERIOR, QUE EL AYUNTAMIENTO DEBE PROMOVER ESTE TIPO DE PARTICIPACIÓN, ADEMÁS DE QUE ES LA INSTANCIA MÁS CERCANA A LA CIUDADANÍA Y A SUS PROBLEMAS PÚBLICOS, RAZONAMIENTO POR EL QUE EN LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA ESTATAL, SE INSTITUYE LA FIGURA DE LAS JUNTAS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, INCORPORÁNDOLAS DE MANERA INTEGRAL AL QUEHACER DE LOS AYUNTAMIENTOS. NO OBSTA MENCIONAR QUE EN LA DISPOSICIÓN QUE SE ADICIONA, LOS DEMÁS MECANISMOS PARTICIPATIVOS APLICABLES SEGÚN LA LEY, PREVIENDO QUE EN EL FUTURO ÉSTOS SE INTEGREN POR MEDIO DE LA LEGISLACIÓN.  ÚNICO. SE ADICIONA EL ARTÍCULO 115 BIS A LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 115 BIS. LOS AYUNTAMIENTOS GARANTIZARÁN Y PROMOVERÁN LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA POR MEDIO DE LA INTEGRACIÓN DE LAS JUNTAS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA, Y DEMÁS MECANISMOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA QUE ESTA CONSTITUCIÓN, Y DEMÁS LEYES ESTATALES RECONOZCAN. 
T R A N S I T O R I O S.  PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS", PREVIO PROCEDIMIENTO QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL.  SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO. LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER.  D A D O EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN ORDINARIA, EL DIECIOCHO DE MAYO DEL DOS MIL VEINTITRÉS. HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO.  POR LA DIRECTIVA. PRIMERA SECRETARIA: LEGISLADORA EMMA IDALIA SALDAÑA GUERRERO.  PRESIDENTA: LEGISLADORA CINTHIA VERÓNICA SEGOVIA COLUNGA.  SEGUNDA SECRETARIA: LEGISLADORA NADIA ESMERALDA OCHOA LIMÓN.

AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ.
PUNTO NÚMERO SIETE: ASUNTOS GENERALES. EL SECRETARIO GENERAL LIC. ANTONIO DE JESÚS LABASTIDA LANDAVERDE, PREGUNTA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, A LO QUE RESPONDEN QUE NO, POR LO CUAL, SE PASA AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO OCHO: AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 18:00 HRS. DEL DÍA DIECINUEVE DE JUNIO DE DOS MIL VEINTITRÉS Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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