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RECURSO DE REVISIÓN 091/2023-2

LICENCIADA MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ SANDOVAL, SECRETARIA PROYECTISTA ADSCRITA A LA PONENCIA DOS DE LA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO, CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 51 FRACCIÓN VI DEL REGLAMENTO INTERIOR DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - C E R T I F I C A  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -QUE EL TÉRMINO DE 05 CINCO DÍAS HÁBILES QUE SE LE CONCEDIÓ A LA PARTE RECURRENTE PARA QUE MANIFESTARA LO QUE A SU DERECHO CONVINIERA RESPECTO DEL CUMPLIMIENTO QUE EL SUJETO OBLIGADO DIO A LA RESOLUCIÓN DE 15 QUINCE DE MARZO DE 2023 DOS MIL VEINTITRÉS, MISMO QUE LE FUE CONCEDIDO MEDIANTE AUTO DE 18 DIECIOCHO DE ABRIL DE 2024 DOS MIL VEINTICUATRO, NOTIFICADO EL 22 VEINTIDÓS DE ABRIL DE 2024 DOS MIL, EMPEZÓ A TRANSCURRIR EL 23 VEINTITRÉS Y CONCLUYÓ EL 29 VEINTINUEVE DE ABRIL DEL AÑO EN CURSO. LO QUE SE ASIENTA PARA CONSTANCIA LEGAL EN LA CIUDAD DE SAN LUIS POTOSÍ, SAN LUIS POTOSÍ, A 13 TRECE DE JUNIO DE 2024 DOS MIL VEINTICUATRO. DOY FE.
San Luis Potosí, S.L.P. a 13 trece de junio de 2024 dos mil veinticuatro.
VISTO el estado que guardan los presentes autos, esta Comisión como Órgano de autoridad en el derecho de acceso a la información pública en el Estado, que tiene por objeto fundamental vigilar el cumplimiento a la presente Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, así como de las resoluciones dictadas por esta Comisión, con fundamento en los artículos 27, 181 y 185 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, procede a analizar el cumplimiento a la resolución de 15 quince de marzo de 2024 dos mil veinticuatro, dictada en el presente asunto, con base en las constancias que obran en autos. 

En ese sentido, previo estudio de cumplimiento o incumplimiento, se procede a citar los antecedentes de la siguiente manera:

Primero. El 15 quince de marzo de 2023 dos mil veintitrés, esta Comisión mediante resolución determinó aplicar el principio de afirmativa ficta, por advertir que la solicitud de mérito no se atendió dentro del término señalado por la ley de la materia, por consiguiente, se conminó al sujeto obligado a entregar la siguiente información de manera gratuita:

· El sujeto obligado deberá entregar el oficio DSP/4747/2022, signado por el Vice fiscal Científico de la Fiscalía General del Estado de San Luis Potosí en datos abiertos, de conformidad con el artículo 3 fracción X de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí. 
Segundo. El 17 diecisiete de mayo de 2023 dos mil veintitrés, en acatamiento al fallo aquí dictado, la Titular de la Unidad de Transparencia de la Fiscalía General del Estado de San Luis Potosí presentó el oficio FGE-UT-1377/2023, a través del que remitió a esta Comisión las siguientes constancias para justificar el cumplimiento:

· Copia certificada del oficio FGE-UT-1376/2023
· Copia certificada de la notificación realizada al peticionario vía correo electrónico de 17 diecisiete de mayo de 2023 dos mil veintitrés. 

En ese sentido, es importante precisar que, en cumplimiento a la resolución dictada en el presente asunto, el Sujeto Obligado proporcionó en datos abiertos a la parte recurrente el diverso oficio DSP/4747/2022, signado por la Viscefiscalía Científica de la Fiscalía General del Estado de San Luis Potosí, a efecto de garantizar el cumplimiento en este asunto, de conformidad con el artículo 3, fracción X,
 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública para el Estado de San Luis Potosí.

Se afirma lo anterior, porque, de manera adjunta al informe a través del que el sujeto obligado informó el cumplimiento a la resolución de mérito, fue remitida a esta Comisión la constancia de notificación efectuada a la parte recurrente, de cuyo documento se desprende que la información fue enviada a la dirección electrónica que este señaló en su recurso de revisión, pues la misma coincide con el correo electrónico que el recurrente señaló para recibir notificaciones, ya que después del nombre de usuario aparece el carácter que separa el usuario y el dominio en las direcciones electrónicas -comúnmente conocido como @ arroba-; y luego aparece el dominio al que pertenece y que es gmail- que es el nombre de la empresa o institución a la cual pertenece el nombre del usuario-; y por último se observa el “.com” que es la actividad de la empresa, dicho en otras palabras, el correo electrónico que la parte recurrente señaló para recibir las notificaciones coincide con el que la autoridad le envió el correo arriba señalado, circunstancia que otorga certidumbre a esta Comisión de que la parte recurrente tuvo oportuno conocimiento del cumplimiento dado a la resolución de mérito, así como de la información proporcionada y en la modalidad solicitada.

Tercero. En virtud de lo antes expuesto y, para efecto de tener la certeza de que el recurrente tuviera en su poder la información que se ordenó entregar en el fallo aquí dictado, a través del proveído de 18 dieciocho de febrero de 2024 dos mil veinticuatro,  esta Comisión otorgó vista a la parte recurrente con las constancias remitidas por el sujeto obligado, para efecto que dentro del término de 05 cinco días hábiles manifestara alguna inconformidad sobre la información que el sujeto obligado remitió en cumplimiento al fallo dictado, o bien, aportara probanza alguna que desvirtuara las documentales presentadas por éste, sin embargo, de una revisión a los presentes autos, no desprende documento alguno del que se advierta que hubiera desahogado la vista otorgada, lo anterior, no obstante de estar debidamente notificado tal como se advierte a foja  75 de autos, por lo que, ante tal omisión se tiene a la parte recurrente por conforme con la información que le fue entregada y notificada. 

Cuarto. En ese sentido, es dable asentar que la resolución de mérito se encuentra debidamente cumplida, pues el sujeto obligado acreditó de manera fehaciente la entrega de los documentos que contenían la información solicitada, esto es, el oficio DSP/4747/2022, además de ser proporcionada en la modalidad peticionada por el particular, en tanto que acreditó su entrega en formato digital y datos abiertos, sin costo alguno, por lo que esta Comisión posee la certeza de que en efecto se entregó la información aquí ordenada, sin que en su oportunidad el inconforme presentara probanza alguna tendiente a desvirtuar la legalidad de las constancias remitidas por el ente obligado, por lo que, a juicio de este Órgano Colegiado el fallo de mérito se encuentra cabalmente cumplido.

Quinto. En consecuencia, con fundamento en los artículos 27, 181 y 185 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se tiene por cumplida la resolución de 15 quince de marzo de 2023 dos mil veintitrés, dictada en el recurso de revisión 091/2023-2 del índice de esta Comisión. 

Sexto. Remítase en su oportunidad este expediente al Archivo de Concentración de este Órgano Colegiado. Notifíquese personalmente a las partes. 

Así lo acordó y firma María Guadalupe Martínez Sandoval, Secretaría Proyectista, Adscrita a la Ponencia Dos, de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí, que actúa de conformidad con la fracción VII, del artículo 51, del Reglamento Interior de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, reformado mediante acuerdo de Pleno número CEGAIP-738/2023. S.O.

María Guadalupe Martínez Sandoval

Secretaria Proyectista

Ponencia Dos

� ARTÍCULO 3°. Para los efectos de la presente Ley se entenderá por:





[…]





X. Datos abiertos: los datos digitales de carácter público que son accesibles en línea que pueden ser usados, reutilizados y redistribuidos por cualquier persona y que tienen las siguientes características: 


a) Accesibles: están disponibles para la gama más amplia de usuarios, para cualquier propósito. 


b) Integrales: contienen el tema que describen a detalle y con los metadatos necesarios. 


c) Gratuitos: se obtienen sin entregar a cambio contraprestación alguna. 


d) No discriminatorios: están disponibles para cualquier persona, sin necesidad de registro. 


e) Oportunos: son actualizados periódicamente, conforme se generen. 


f) Permanentes: se conservan en el tiempo, para lo cual, las versiones históricas relevantes para uso público se mantendrán disponibles con identificadores adecuados al efecto.
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