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ACTA 81.

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 16:00 HORAS DEL DÍA 21 DE FEBRERO DE 2024, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA DEL CONGRESO DEL ESTADO: QUE REFORMA EL ARTÍCULO 12 EN SUS PÁRRAFOS, OCTAVO, Y ACTUAL NOVENO, Y ADICIONA AL MISMO ARTÍCULO 12 UN PÁRRAFO ESTE COMO NOVENO, POR LO QUE ACTUALES NOVENO Y DÉCIMO, PASAN A SER PÁRRAFOS, DÉCIMO, Y DÉCIMO PRIMERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. TEMA: QUE ESTABLECE EL AGUA POTABLE COMO EL BIEN DEL DOMINIO PÚBLICO, INALIENABLE, INEMBARGABLE, Y IRRENUNCIABLE, E IMPRESCRIPTIBLE; CUYO APROVECHAMIENTO SERÁ REGULADO, Y SU EXPLOTACIÓN DEBERÁ RESPETAR EL EQUILIBRIO ECOLÓGICO; Y QUE LAS AUTORIDADES ESTÁN OBLIGADAS A PROVEERLA PARA EL USO PERSONAL Y DOMÉSTICO DEBIENDO GARANTIZAR LA SUFICIENCIA PARA EVITAR EL HAMBRE Y LAS ENFERMEDADES.
5. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE MINUTA: QUE REFORMA EL PÁRRAFO PRIMERO Y LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 17 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. TEMA: PARA GARANTIZAR EL ACCESO A LA JUSTICIA; Y AL EJERCICIO DE LOS DERECHOS DE LA CIUDADANÍA.
6. ASUNTOS GENERALES 
7. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA DEL CONGRESO DEL ESTADO: QUE REFORMA EL ARTÍCULO 12 EN SUS PÁRRAFOS, OCTAVO, Y ACTUAL NOVENO, Y ADICIONA AL MISMO ARTÍCULO 12 UN PÁRRAFO ESTE COMO NOVENO, POR LO QUE ACTUALES NOVENO Y DÉCIMO, PASAN A SER PÁRRAFOS, DÉCIMO, Y DÉCIMO PRIMERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. TEMA: QUE ESTABLECE EL AGUA POTABLE COMO EL BIEN DEL DOMINIO PÚBLICO, INALIENABLE, INEMBARGABLE, Y IRRENUNCIABLE, E IMPRESCRIPTIBLE; CUYO APROVECHAMIENTO SERÁ REGULADO, Y SU EXPLOTACIÓN DEBERÁ RESPETAR EL EQUILIBRIO ECOLÓGICO; Y QUE LAS AUTORIDADES ESTÁN OBLIGADAS A PROVEERLA PARA EL USO PERSONAL Y DOMÉSTICO DEBIENDO GARANTIZAR LA SUFICIENCIA PARA EVITAR EL HAMBRE Y LAS ENFERMEDADES.
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, DARÁ LECTURA A LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA SALUD, PUBLICA EN LA SECCIÓN DE COMUNICADOS DE PRENSA
 DE SU PORTAL ELECTRÓNICO EL SIGUIENTE: “EN TODO EL MUNDO, ALREDEDOR DE 3 DE CADA 10 PERSONAS, O 2100 MILLONES DE PERSONAS, CARECEN DE ACCESO A AGUA POTABLE Y DISPONIBLE EN EL HOGAR, Y 6 DE CADA 10, O 4500 MILLONES, CARECEN DE UN SANEAMIENTO SEGURO, SEGÚN UN NUEVO INFORME DE LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA SALUD (OMS) Y DEL UNICEF. EL INFORME DEL PROGRAMA CONJUNTO DE MONITOREO (JMP), PROGRESOS EN MATERIA DE AGUA POTABLE, SANEAMIENTO E HIGIENE: INFORME DE ACTUALIZACIÓN DE 2017 Y EVALUACIÓN DE LOS ODS, PRESENTA LA PRIMERA EVALUACIÓN MUNDIAL DE LOS SERVICIOS DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO «GESTIONADOS DE FORMA SEGURA». LA CONCLUSIÓN FUNDAMENTAL ES QUE TODAVÍA HAY DEMASIADAS PERSONAS QUE NO TIENEN ACCESO, SOBRE TODO EN LAS ZONAS RURALES. «EL AGUA POTABLE, EL SANEAMIENTO Y LA HIGIENE EN EL HOGAR NO DEBEN SER UN PRIVILEGIO EXCLUSIVO DE QUIENES SON RICOS O VIVEN EN CENTROS URBANOS» DICE EL DR. TEDROS ADHANOM GHEBREYESUS, DIRECTOR GENERAL DE LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA SALUD. «SE TRATA DE SERVICIOS FUNDAMENTALES PARA LA SALUD HUMANA, Y TODOS LOS PAÍSES TIENEN LA RESPONSABILIDAD DE GARANTIZAR QUE TODO EL MUNDO PUEDA ACCEDER A ELLOS». MILES DE MILLONES DE PERSONAS HAN OBTENIDO ACCESO A SERVICIOS BÁSICOS DE AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO DESDE EL AÑO 2000, PERO ESTOS SERVICIOS NO PROPORCIONAN NECESARIAMENTE AGUA POTABLE NI SANEAMIENTO SEGURO. MUCHOS HOGARES, CENTROS DE SALUD Y ESCUELAS TAMBIÉN CARECEN DE AGUA Y JABÓN PARA LAVARSE LAS MANOS. ESTO AUMENTA EL RIESGO DE CONTRAER ENFERMEDADES QUE, COMO LA DIARREA, PUEDEN AFECTAR LA SALUD DE TODO TIPO DE PERSONAS, ESPECIALMENTE DE LOS NIÑOS PEQUEÑOS. COMO RESULTADO, 361 000 NIÑOS MENORES DE 5 AÑOS MUEREN CADA AÑO A CAUSA DE LA DIARREA. EL SANEAMIENTO DEFICIENTE Y EL AGUA CONTAMINADA TAMBIÉN ESTÁN RELACIONADOS CON LA TRANSMISIÓN DE ENFERMEDADES COMO EL CÓLERA, LA DISENTERÍA, LA HEPATITIS A Y LA FIEBRE TIFOIDEA. «EL AGUA POTABLE, EL SANEAMIENTO EFICAZ Y LA HIGIENE SON FUNDAMENTALES PARA LA SALUD DE CADA NIÑO Y CADA COMUNIDAD, Y POR LO TANTO SON ESENCIALES PARA CONSTRUIR SOCIEDADES MÁS FUERTES, MÁS SALUDABLES Y MÁS EQUITATIVAS», DIJO EL DIRECTOR EJECUTIVO DE UNICEF, ANTHONY LAKE. «A MEDIDA QUE MEJORAMOS ESTOS SERVICIOS HOY EN DÍA EN LAS COMUNIDADES MÁS DESPROTEGIDAS Y PARA LOS NIÑOS MÁS DESFAVORECIDOS ESTAMOS OFRECIÉNDOLES UNA OPORTUNIDAD MÁS JUSTA PARA QUE DISFRUTEN DE UN MAÑANA MEJOR». (…)  LA COMISIÓN ECONÓMICA PARA AMÉRICA LATINA Y EL CARIBE, ELABORÓ EL DOCUMENTO DENOMINADO “LA MATRIZ DE LA DESIGUALDAD SOCIAL EN AMÉRICA LATINA”
, Y RESPECTO AL TEMA DEL AGUA, ENTRE OTROS RELATIVOS DESTACA: “EL ACCESO AL AGUA POTABLE Y EL SANEAMIENTO ES CLAVE EN LA MEDIDA QUE PREVIENE ENFERMEDADES GASTROINTESTINALES QUE SON CAUSA DE MUERTE, EN PARTICULAR EN LA NIÑEZ, ASÍ COMO LA PÉRDIDA DE AÑOS DE VIDA SALUDABLE12. TAMBIÉN AFECTA LA ASISTENCIA Y EL DESEMPEÑO ESCOLAR E IMPLICA DÍAS DE TRABAJO PERDIDO. LOS HOGARES SIN ACCESO AL AGUA POTABLE ESTÁN SUJETOS A COSTOS ADICIONALES, COMO OBTENER AGUA DESDE CAMIONES CISTERNA, CON POTENCIALES EFECTOS NEGATIVOS SOBRE LA SALUD E IMPORTANTES COSTOS DE OPORTUNIDAD, COMO EL TIEMPO DE ACARREO DEL AGUA, QUE AFECTA PARTICULARMENTE A LOS NIÑOS Y NIÑAS Y A LAS MUJERES.  LOS AVANCES RECIENTES EN TÉRMINOS DE ACCESO AL AGUA POTABLE TAMBIÉN HAN SIDO MUY IMPORTANTES EN LOS PAÍSES DE AMÉRICA LATINA. SEGÚN ESTIMACIONES DE LA CEPAL (JOURAVLEV, 2015), EN LOS ÚLTIMOS 25 AÑOS LA REGIÓN HA EXPANDIDO EL ACCESO AL AGUA POTABLE DEL 85% EN 1990 A CASI EL 95% EN 201513. SIN EMBARGO, TAMBIÉN AQUÍ PERSISTEN IMPORTANTES DESIGUALDADES TERRITORIALES (VÉASE EL GRÁFICO IV.2B); EXCEPTUANDO CHILE, COSTA RICA Y EL URUGUAY, LOS DEMÁS PAÍSES MUESTRAN UNA GRAN DESIGUALDAD TERRITORIAL DE ACCESO AL AGUA POTABLE. ASIMISMO, EN LO QUE SE REFIERE AL SANEAMIENTO, AÚN RESTAN GRANDES DESAFÍOS Y ESFUERZOS PARA QUE LOS HOGARES CUENTEN CON ESE SERVICIO BÁSICO Y PALIAR LAS ENORMES DESIGUALDADES TERRITORIALES EXISTENTES (VÉASE EL GRÁFICO IV.2C)  “12 LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA SALUD (OMS) ESTIMA QUE EN 2015, A NIVEL MUNDIAL, EL 1% DE LAS MUERTES NEONATALES, EL 16% DE LAS MUERTES POSTNEONATALES Y EL 9% DE LAS MUERTES DE NIÑOS MENORES DE CINCO AÑOS FUERON CAUSADAS POR DIARREA. EN AMÉRICA LATINA, ESOS MISMOS INDICADORES LLEGAN AL 0,2%, EL 7,9% Y EL 4,4%, RESPECTIVAMENTE (UNICEF, 2016). 13 EL CRITERIO PARA DETERMINAR EL ACCESO AL AGUA POTABLE ES MÁS BIEN LAXO Y POR ESO ARROJA PORCENTAJES TAN ALTOS QUE MUCHAS VECES ENCIERRAN DESIGUALDADES. ADEMÁS, A MENUDO NO SE CUMPLE CON LOS CRITERIOS DE DERECHOS HUMANOS (DISPONIBILIDAD, CALIDAD, ACEPTABILIDAD, ACCESIBILIDAD Y ASEQUIBILIDAD) DEL ACCESO AL AGUA POTABLE.” EL TREINTA DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTE SE PUBLICÓ EN EL DIARIO OFICIAL DE LA FEDERACIÓN EL PROGRAMA NACIONAL HÍDRICO 2020-2024
, EN EL QUE ENTRE OTROS DESTACA: “A NIVEL NACIONAL SOLO EL 58%(15) DE LA POBLACIÓN DEL PAÍS TIENE AGUA DIARIAMENTE EN SU DOMICILIO Y CUENTA CON SANEAMIENTO BÁSICO MEJORADO(16), EL ESTADO CON LA SITUACIÓN MÁS CRÍTICA ES GUERRERO CON 10%, EN CONTRASTE CON NUEVO LEÓN CON UN 95%(17). EN EL MEDIO URBANO SE ALCANZA UN VALOR DE 64%, Y EN EL MEDIO RURAL DE 39%. SON 14 LOS ESTADOS CON MAYOR REZAGO EN EL ACCESO A LOS SERVICIOS, EN LOS QUE EL PORCENTAJE DE POBLACIÓN QUE CUENTA CON AGUA TODOS LOS DÍAS Y SANEAMIENTO BÁSICO MEJORADO OSCILA ENTRE 10 Y 50% (FIGURA 6.1). 
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FUENTE: INEGI. 2019. ENCUESTA NACIONAL DE INGRESOS Y GASTOS EN LOS HOGARES 2018 (ENIGH)”
DE LOS SUSTENTOS TRANSCRITOS EN LOS PÁRRAFOS QUE ANTECEDEN SE OBSERVA LA PROBLEMÁTICA QUE SE ENFRENTA EN EL TEMA DEL AGUA POTABLE Y EL ACCESO QUE A ELLA TIENEN TODAS LAS PERSONAS. POR ELLO ES QUE SE REFORMA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA ESTABLECER EN SU ARTÍCULO 12 QUE ES UN BIEN DEL DOMINIO PÚBLICO, INALIENABLE, INEMBARGABLE, IRRENUNCIABLE, E IMPRESCRIPTIBLE. CUYO APROVECHAMIENTO SERÁ REGULADO, Y SU EXPLOTACIÓN DEBERÁ RESPETAR EL EQUILIBRIO ECOLÓGICO; Y QUE LAS AUTORIDADES ESTÁN OBLIGADAS A PROVEERLA PARA EL USO PERSONAL Y DOMÉSTICO, DEBIENDO GARANTIZAR LA SUFICIENCIA PARA EVITAR EL HAMBRE Y LAS ENFERMEDADES. NO DEBE PASAR INADVERTIDO LA OBSERVANCIA EN LO DISPUESTO EL PACTO DE DERECHOS ECONÓMICOS, SOCIALES Y CULTURALES
, ASÍ COMO DEL CONTENIDO DE LA OBSERVACIÓN GENERAL NÚMERO 15
 QUE PRONUNCIA EL COMITÉ DE DERECHOS ECONÓMICOS SOCIALES Y CULTURALES, RESPECTO AL DERECHO AL AGUA PARA ALCANZAR UN NIVEL DE VIDA ADECUADO. TAMPOCO ES ÓBICE MENCIONAR QUE LA AGENDA 20-30 EN LOS OBJETIVOS DEL DESARROLLO SOSTENIBLE ESPECÍFICAMENTE EL 6 REFIERE:
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COMO CONSECUENCIA, SE HACE PERTINENTE REFORMAR LA LEY DE AGUAS PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ,  PARA DEFINIR EN SU ARTÍCULO 16 FRACCIÓN VIII LOS FACTORES QUE SE APLICAN PARA EL ADECUADO EJERCICIO DEL DERECHO AL AGUA. PRIMERO. SE REFORMA EL ARTÍCULO 12 EN SUS PÁRRAFOS OCTAVO Y ACTUAL NOVENO; Y ADICIONA AL MISMO ARTÍCULO 12 UN PÁRRAFO ÉSTE COMO NOVENO, POR LO QUE ACTUALES NOVENO Y DÉCIMO, PASA A SER PÁRRAFOS DÉCIMO, Y DÉCIMO PRIMERO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 12. … … … … … … … EL ESTADO RECONOCE COMO UN DERECHO HUMANO EL ACCESO AL AGUA EN CONDICIONES DE IGUALDAD SOCIAL. EL AGUA ES UN BIEN DEL DOMINIO PÚBLICO, INALIENABLE, INEMBARGABLE, IRRENUNCIABLE E IMPRESCRIPTIBLE. SU APROVECHAMIENTO Y  TRANSMISIÓN A LOS PARTICULARES ESTARÁ  REGULADO Y LIMITADO DE FORMA TAL QUE EN SU USO, EXPLOTACIÓN O APROVECHAMIENTO SE RESPETE EL EQUILIBRIO ECOLÓGICO Y NO SE PONGA EN PELIGRO  A LA SOCIEDAD EN GENERAL. LAS AUTORIDADES ESTATALES Y MUNICIPALES TIENEN LA OBLIGACIÓN DE PROVEER DE FORMA CONTINUA AGUA POTABLE SUFICIENTE, SALUBRE, SEGURA, ASEQUIBLE, ACCESIBLE Y DE CALIDAD PARA EL USO PERSONAL Y DOMÉSTICO. EL ESTADO DEBERÁ ASEGURAR EL ACCESO Y DISFRUTE AL MÍNIMO VITAL DE AGUA POTABLE, POR LO QUE BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA PODRÁ RESTRINGIRSE DE MANERA TOTAL EL SERVICIO DE AGUA POTABLE PARA USO DOMÉSTICO, DEBIENDO GARANTIZAR LOS RECURSOS HÍDRICOS NECESARIOS PARA EVITAR EL HAMBRE Y LAS ENFERMEDADES. … T R A N S I T O R I O S. PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS", PREVIO PROCEDIMIENTO QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL. SEGUNDO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO.
AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
PUNTO NÚMERO CINCO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE, EN EL DEPARTAMENTO DE SECRETARÍA GENERAL SE HA RECIBIDO EXPEDIENTE CON MINUTA DEL CONGRESO DEL ESTADO: QUE REFORMA EL PÁRRAFO PRIMERO Y LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 17 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. TEMA: PARA GARANTIZAR EL ACCESO A LA JUSTICIA; Y AL EJERCICIO DE LOS DERECHOS DE LA CIUDADANÍA.
A CONTINUACIÓN, EN VOZ DEL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, DARÁ LECTURA A LA EXPOSICIÓN DE MOTIVOS:
DESDE LA PROMULGACIÓN DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS MEXICANOS, SE ESTABLECIÓ EN EL ARTÍCULO 17: “NADIE PUEDE SER PRESO POR DEUDAS DE UN CARÁCTER PURAMENTE CIVIL. NINGUNA PERSONA PODRÁ HACERSE JUSTICIA POR SÍ MISMA, NI EJERCER VIOLENCIA RECLAMAR DERECHO. LOS TRIBUNALES ESTARÁN EXPEDITOS PARA ADMINISTRAR JUSTICIA EN LOS PLAZOS Y TÉRMINOS QUE FIJE LA LEY, Y SU SERVICIO SERÁ GRATUITO, QUEDANDO, EN CONSECUENCIA, PROHIBIDAS LAS COSTAS JUDICIALES.” DEL TEXTO TRANSCRITO SE OBSERVA QUE CONSTITUCIONALMENTE NUESTRO PAÍS ESTABLECIÓ EL ACCESO A LA JUSTICIA HACE MÁS DE CIEN AÑOS. DISPOSICIÓN QUE GUARDA UN ESTRECHO VÍNCULO CON LAS ESTIPULACIONES CONTENIDAS EN LA DECLARACIÓN UNIVERSAL DE LOS DERECHOS HUMANOS, QUE EN SUS ORDINALES: 8, 10 Y 11, PRESCRIBE: “ARTÍCULO 8. TODA PERSONA TIENE DERECHO A UN RECURSO EFECTIVO ANTE LOS TRIBUNALES NACIONALES COMPETENTES, QUE LA AMPARE CONTRA ACTOS QUE VIOLEN SUS DERECHOS FUNDAMENTALES RECONOCIDOS POR LA CONSTITUCIÓN O POR LA LEY.”. “ARTÍCULO 10. TODA PERSONA TIENE DERECHO, EN CONDICIONES DE PLENA IGUALDAD, A SER OÍDA PÚBLICAMENTE Y CON JUSTICIA POR UN TRIBUNAL INDEPENDIENTE E IMPARCIAL, PARA LA DETERMINACIÓN DE SUS DERECHOS Y OBLIGACIONES O PARA EL EXAMEN DE CUALQUIER ACUSACIÓN CONTRA ELLA EN MATERIA PENAL.”. “ARTÍCULO 11. 1. TODA PERSONA ACUSADA DE DELITO TIENE DERECHO A QUE SE PRESUMA SU INOCENCIA MIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD, CONFORME A LA LEY Y EN JUICIO PÚBLICO EN EL QUE SE LE HAYAN ASEGURADO TODAS LAS GARANTÍAS NECESARIAS PARA SU DEFENSA. 2. NADIE SERÁ CONDENADO POR ACTOS U OMISIONES QUE EN EL MOMENTO DE COMETERSE NO FUERON DELICTIVOS SEGÚN EL DERECHO NACIONAL O INTERNACIONAL. TAMPOCO SE IMPONDRÁ PENA MÁS GRAVE QUE LA APLICABLE EN EL MOMENTO DE LA COMISIÓN DEL DELITO.” ASÍ COMO LO QUE SUSTENTA EL ARÁBIGO 14 DEL PACTO INTERNACIONAL DE DERECHOS CIVILES Y POLÍTICOS: “ARTÍCULO 14. 1. TODAS LAS PERSONAS SON IGUALES ANTE LOS TRIBUNALES Y CORTES DE JUSTICIA. TODA PERSONA TENDRÁ DERECHO A SER OÍDA PÚBLICAMENTE Y CON LAS DEBIDAS GARANTÍAS POR UN TRIBUNAL COMPETENTE, INDEPENDIENTE E IMPARCIAL, ESTABLECIDO POR LA LEY, EN LA SUBSTANCIACIÓN DE CUALQUIER ACUSACIÓN DE CARÁCTER PENAL FORMULADA CONTRA ELLA O PARA LA DETERMINACIÓN DE SUS DERECHOS U OBLIGACIONES DE CARÁCTER CIVIL. LA PRENSA Y EL PÚBLICO PODRÁN SER EXCLUIDOS DE LA TOTALIDAD O PARTE DE LOS JUICIOS POR CONSIDERACIONES DE MORAL, ORDEN PÚBLICO O SEGURIDAD NACIONAL EN UNA SOCIEDAD DEMOCRÁTICA, O CUANDO LO EXIJA EL INTERÉS DE LA VIDA PRIVADA DE LAS PARTES O, EN LA MEDIDA ESTRICTAMENTE NECESARIA EN OPINIÓN DEL TRIBUNAL, CUANDO POR CIRCUNSTANCIAS ESPECIALES DEL ASUNTO LA PUBLICIDAD PUDIERA PERJUDICAR A LOS INTERESES DE LA JUSTICIA; PERO TODA SENTENCIA EN MATERIA PENAL O CONTENCIOSA SERÁ PÚBLICA, EXCEPTO EN LOS CASOS EN QUE EL INTERÉS DE MENORES DE EDAD EXIJA LO CONTRARIO, O EN LAS ACUSACIONES REFERENTES A PLEITOS MATRIMONIALES O A LA TUTELA DE MENORES. 2. TODA PERSONA ACUSADA DE UN DELITO TIENE DERECHO A QUE SE PRESUMA SU INOCENCIA MIENTRAS NO SE PRUEBE SU CULPABILIDAD CONFORME A LA LEY. 3. DURANTE EL PROCESO, TODA PERSONA ACUSADA DE UN DELITO TENDRÁ DERECHO, EN PLENA IGUALDAD, A LAS SIGUIENTES GARANTÍAS MÍNIMAS: A) A SER INFORMADA SIN DEMORA, EN UN IDIOMA QUE COMPRENDA Y EN FORMA DETALLADA, DE LA NATURALEZA Y CAUSAS DE LA ACUSACIÓN FORMULADA CONTRA ELLA; B) A DISPONER DEL TIEMPO Y DE LOS MEDIOS ADECUADOS PARA LA PREPARACIÓN DE SU DEFENSA Y A COMUNICARSE CON UN DEFENSOR DE SU ELECCIÓN; C) A SER JUZGADO SIN DILACIONES INDEBIDAS; D) A HALLARSE PRESENTE EN EL PROCESO Y A DEFENDERSE PERSONALMENTE O SER ASISTIDA POR UN DEFENSOR DE SU ELECCIÓN; A SER INFORMADA, SI NO TUVIERA DEFENSOR, DEL DERECHO QUE LE ASISTE A TENERLO, Y, SIEMPRE QUE EL INTERÉS DE LA JUSTICIA LO EXIJA, A QUE SE LE NOMBRE DEFENSOR DE OFICIO, GRATUITAMENTE, SI CARECIERE DE MEDIOS SUFICIENTES PARA PAGARLO; E) A INTERROGAR O HACER INTERROGAR A LOS TESTIGOS DE CARGO Y A OBTENER LA COMPARECENCIA DE LOS TESTIGOS DE DESCARGO Y QUE ÉSTOS SEAN INTERROGADOS EN LAS MISMAS CONDICIONES QUE LOS TESTIGOS DE CARGO; F) A SER ASISTIDA GRATUITAMENTE POR UN INTÉRPRETE, SI NO COMPRENDE O NO HABLA EL IDIOMA EMPLEADO EN EL TRIBUNAL; G) A NO SER OBLIGADA A DECLARAR CONTRA SÍ MISMA NI A CONFESARSE CULPABLE. 4. EN EL PROCEDIMIENTO APLICABLE A LOS MENORES DE EDAD A EFECTOS PENALES SE TENDRÁ EN CUENTA ESTA CIRCUNSTANCIA Y LA IMPORTANCIA DE ESTIMULAR SU READAPTACIÓN SOCIAL. 5. TODA PERSONA DECLARADA CULPABLE DE UN DELITO TENDRÁ DERECHO A QUE EL FALLO CONDENATORIO Y LA PENA QUE SE LE HAYA IMPUESTO SEAN SOMETIDOS A UN TRIBUNAL SUPERIOR, CONFORME A LO PRESCRITO POR LA LEY. 6. CUANDO UNA SENTENCIA CONDENATORIA FIRME HAYA SIDO ULTERIORMENTE REVOCADA, O EL CONDENADO HAYA SIDO INDULTADO POR HABERSE PRODUCIDO O DESCUBIERTO UN HECHO PLENAMENTE PROBATORIO DE LA COMISIÓN DE UN ERROR JUDICIAL, LA PERSONA QUE HAYA SUFRIDO UNA PENA COMO RESULTADO DE TAL SENTENCIA DEBERÁ SER INDEMNIZADA, CONFORME A LA LEY, A MENOS QUE SE DEMUESTRE QUE LE ES IMPUTABLE EN TODO O EN PARTE EL NO HABERSE REVELADO OPORTUNAMENTE EL HECHO DESCONOCIDO. 7. NADIE PODRÁ SER JUZGADO NI SANCIONADO POR UN DELITO POR EL CUAL HAYA SIDO YA CONDENADO O ABSUELTO POR UNA SENTENCIA FIRME DE ACUERDO CON LA LEY Y EL PROCEDIMIENTO PENAL DE CADA PAÍS. TAMBIÉN LO SEÑALADO EN LA DECLARACIÓN AMERICANA DE LOS DERECHOS Y DEBERES DEL HOMBRE EN SUS NUMERALES XVIII Y XXVI: “ARTÍCULO XVIII. TODA PERSONA PUEDE OCURRIR A LOS TRIBUNALES PARA HACER VALER SUS DERECHOS. ASIMISMO DEBE DISPONER DE UN PROCEDIMIENTO SENCILLO Y BREVE POR EL CUAL LA JUSTICIA LO AMPARE CONTRA ACTOS DE LA AUTORIDAD QUE VIOLEN, EN PERJUICIO SUYO, ALGUNO DE LOS DERECHOS FUNDAMENTALES CONSAGRADOS CONSTITUCIONALMENTE.”. ARTÍCULO XXVI. SE PRESUME QUE TODO ACUSADO ES INOCENTE, HASTA QUE SE PRUEBE QUE ES CULPABLE. TODA PERSONA ACUSADA DE DELITO TIENE DERECHO A SER OÍDA EN FORMA IMPARCIAL Y PÚBLICA, A SER JUZGADA POR TRIBUNALES ANTERIORMENTE ESTABLECIDOS DE ACUERDO CON LEYES PREEXISTENTES Y A QUE NO SE LE IMPONGA PENAS CRUELES, INFAMANTES O INUSITADAS”. SIN QUE SEA ÓBICE INVOCAR LO QUE AL RESPECTO DETERMINA LA CONVENCIÓN AMERICANA DE LOS DERECHOS HUMANOS EN EL NUMERARIO 8: “ARTÍCULO 8. GARANTÍAS JUDICIALES 1. TODA PERSONA TIENE DERECHO A SER OÍDA, CON LAS DEBIDAS GARANTÍAS Y DENTRO DE UN PLAZO RAZONABLE, POR UN JUEZ O TRIBUNAL COMPETENTE, INDEPENDIENTE E IMPARCIAL, ESTABLECIDO CON ANTERIORIDAD POR LA LEY, EN LA SUSTANCIACIÓN DE CUALQUIER ACUSACIÓN PENAL FORMULADA CONTRA ELLA, O PARA LA DETERMINACIÓN DE SUS DERECHOS Y OBLIGACIONES DE ORDEN CIVIL, LABORAL, FISCAL O DE CUALQUIER OTRO CARÁCTER. 2. TODA PERSONA INCULPADA DE DELITO TIENE DERECHO A QUE SE PRESUMA SU INOCENCIA MIENTRAS NO SE ESTABLEZCA LEGALMENTE SU CULPABILIDAD. DURANTE EL PROCESO, TODA PERSONA TIENE DERECHO, EN PLENA IGUALDAD, A LAS SIGUIENTES GARANTÍAS MÍNIMAS: A) DERECHO DEL INCULPADO DE SER ASISTIDO GRATUITAMENTE POR EL TRADUCTOR O INTÉRPRETE, SI NO COMPRENDE O NO HABLA EL IDIOMA DEL JUZGADO O TRIBUNAL; B) COMUNICACIÓN PREVIA Y DETALLADA AL INCULPADO DE LA ACUSACIÓN FORMULADA; C) CONCESIÓN AL INCULPADO DEL TIEMPO Y DE LOS MEDIOS ADECUADOS PARA LA PREPARACIÓN DE SU DEFENSA; D) DERECHO DEL INCULPADO DE DEFENDERSE PERSONALMENTE O DE SER ASISTIDO POR UN DEFENSOR DE SU ELECCIÓN Y DE COMUNICARSE LIBRE Y PRIVADAMENTE CON SU DEFENSOR; E) DERECHO IRRENUNCIABLE DE SER ASISTIDO POR UN DEFENSOR PROPORCIONADO POR EL ESTADO, REMUNERADO O NO SEGÚN LA LEGISLACIÓN INTERNA, SI EL INCULPADO NO SE DEFENDIERE POR SÍ MISMO NI NOMBRARE DEFENSOR DENTRO DEL PLAZO ESTABLECIDO POR LA LEY; F) DERECHO DE LA DEFENSA DE INTERROGAR A LOS TESTIGOS PRESENTES EN EL TRIBUNAL Y DE OBTENER LA COMPARECENCIA, COMO TESTIGOS O PERITOS, DE OTRAS PERSONAS QUE PUEDAN ARROJAR LUZ SOBRE LOS HECHOS; G) DERECHO A NO SER OBLIGADO A DECLARAR CONTRA SÍ MISMO NI A DECLARARSE CULPABLE, Y H) DERECHO DE RECURRIR DEL FALLO ANTE JUEZ O TRIBUNAL SUPERIOR. 3. LA CONFESIÓN DEL INCULPADO SOLAMENTE ES VÁLIDA SI ES HECHA SIN COACCIÓN DE NINGUNA NATURALEZA.  4. EL INCULPADO ABSUELTO POR UNA SENTENCIA FIRME NO PODRÁ SER SOMETIDO A NUEVO JUICIO POR LOS MISMOS HECHOS. 5. EL PROCESO PENAL DEBE SER PÚBLICO, SALVO EN LO QUE SEA NECESARIO PARA PRESERVAR LOS INTERESES DE LA JUSTICIA.” DE LOS FUNDAMENTOS REFERIDOS PODEMOS COLEGIR QUE ES UNA CONSTANTE LA PREOCUPACIÓN INTERNACIONAL PORQUE LAS PERSONAS TENGAN ACCESO A LA JUSTICIA, Y EN LOS MOMENTOS ACTUALES QUE LA TECNOLOGÍA HA AVANZADO, Y QUE EL PÁRRAFO SEXTO DEL ARTÍCULO 6º DEL PACTO POLÍTICO FEDERAL PREVÉ: “EL ESTADO GARANTIZARÁ EL DERECHO DE ACCESO A LAS TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y COMUNICACIÓN, ASÍ COMO A LOS SERVICIOS DE RADIODIFUSIÓN Y TELECOMUNICACIONES, INCLUIDO EL DE BANDA ANCHA E INTERNET. PARA TALES EFECTOS, EL ESTADO ESTABLECERÁ CONDICIONES DE COMPETENCIA EFECTIVA EN LA PRESTACIÓN DE DICHOS SERVICIOS”. ES IMPONDERABLE QUE EL ACCESO A LA JUSTICIA SEA UNA REALIDAD MEDIANTE LOS AVANCES DE LA TECNOLOGÍA, ES DECIR LA DENOMINADA JUSTICIA DIGITAL, EN ALGUNOS ESTADOS, O JUSTICIA ELECTRÓNICA, EN OTROS. EN ESE ORDEN DE IDEAS, CABE MENCIONAR QUE ENTIDADES FEDERATIVAS COMO COAHUILA, CIUDAD DE MÉXICO, NUEVO LEÓN, ENTRE OTRAS, HAN IMPLEMENTADO EL SISTEMA DE JUSTICIA DIGITAL, Y AUN CUANDO SE RECONOCE QUE ES UN PROYECTO QUE SE TARDARÁ ALGUNOS AÑOS EN MATERIALIZAR, NO HA DE PASAR INADVERTIDO QUE SE BUSCA CONCRETAR EL IDEAL DE TODA LA CIUDADANÍA AL ACCESO A LA JUSTICIA. NO OBSTA MENCIONAR QUE LA PANDEMIA OCASIONADA POR EL CORONAVIRUS (SARS-COV-2), PROVOCÓ LA DILACIÓN DE LA IMPARTICIÓN DE JUSTICIA, POR LAS MEDIDAS QUE SE DICTARON PARA PROTECCIÓN DE TODA LA POBLACIÓN, Y COMO CONSECUENCIA LA ORGANIZACIÓN DE ESTADOS AMERICANOS EMITIÓ LA RESOLUCIÓN 1/2020 QUE CONTIENE (…) RECOMENDACIONES A LOS ESTADOS PARA GARANTIZAR DERECHOS DE LA POBLACIÓN EN EL CONTEXTO DE LA PANDEMIA”. POR LO QUE RESULTA NECESARIO ESTABLECER LA JUSTICIA EN LÍNEA EN SAN LUIS POTOSÍ, CUYA IMPLEMENTACIÓN SERÍA GRADUAL, SIN QUE SE EXCEDA EL UNO DE JUNIO DEL DOS MIL VEINTISIETE. ÚNICO. SE REFORMA EL PÁRRAFO PRIMERO Y LA FRACCIÓN II DEL ARTÍCULO 17 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ, PARA QUEDAR COMO SIGUE ARTÍCULO 17. EL CONGRESO DEL ESTADO EXPEDIRÁ LAS LEYES A LAS QUE DEBAN AJUSTARSE LAS Y LOS SERVIDORES PÚBLICOS, ASÍ COMO LAS AUTORIDADES, PARA GARANTIZAR EL ACCESO A LA JUSTICIA Y AL EJERCICIO DE LOS DERECHOS DE LA CIUDADANÍA; ESOS ORDENAMIENTOS DEBERÁN ATENDER: I. … II. EN SAN LUIS POTOSÍ LA FUNCIÓN JURISDICCIONAL SE RIGE POR LOS PRINCIPIOS DE LEGALIDAD, HONRADEZ, ACCESIBILIDAD, TRANSPARENCIA, MÁXIMA PUBLICIDAD Y RENDICIÓN DE CUENTAS. EL PODER JUDICIAL DEL ESTADO, EL TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO, EL TRIBUNAL ESTATAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA, EL TRIBUNAL ESTATAL DE CONCILIACIÓN Y ARBITRAJE, IMPLEMENTARÁN EL SISTEMA DE JUSTICIA EN LÍNEA, MEDIANTE EL USO DE TECNOLOGÍAS DE INFORMACIÓN Y LA COMUNICACIÓN A EFECTO DE TRAMITAR LOS JUICIOS Y TODAS SUS INSTANCIAS EN LÍNEA. LAS LEYES DE LA MATERIA ESTABLECERÁN LAS DILIGENCIAS Y PROCESOS QUE POR SU NATURALEZA DEBAN SER PRESENCIALES, PARA GARANTIZAR UNA ADECUADA IMPARTICIÓN DE JUSTICIA. EL SISTEMA PENAL ACUSATORIO Y ORAL EN EL ESTADO, GARANTIZA LA TUTELA INTEGRAL EN EL ACCESO A LA JUSTICIA Y LA PROTECCIÓN A LAS VÍCTIMAS, OFENDIDOS, TESTIGOS Y, EN GENERAL, DE TODOS LOS SUJETOS QUE INTERVENGAN EN EL PROCESO. PARA CUMPLIMENTAR ESTOS FINES Y DERECHOS EN BENEFICIO DE LOS HABITANTES DEL ESTADO, EL PROCESO PENAL SERÁ ACUSATORIO Y ORAL, CON LA MISMA CONFIGURACIÓN DE PRINCIPIOS, REGLAS, GARANTÍAS Y DERECHOS A FAVOR DEL IMPUTADO, LA VÍCTIMA O EL OFENDIDO, ASUMIDOS POR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y QUE EN LO CONCERNIENTE EL ESTADO ADOPTA COMO PROPIOS. LA LEY ESTABLECERÁ LAS BASES PARA FIJAR EL LUGAR Y ESTABLECIMIENTOS DONDE LAS PERSONAS SENTENCIADAS DEBAN COMPURGAR LA PENA DE PRISIÓN IMPUESTA POR LA AUTORIDAD JURISDICCIONAL. LAS Y LOS JUECES DE EJECUCIÓN DE SENTENCIAS CONTROLARÁN Y VIGILARÁN LA LEGALIDAD Y RESPETO A LOS DERECHOS DE LA PERSONA SENTENCIADA. LAS LEYES PREVERÁN MECANISMOS ALTERNATIVOS DE SOLUCIÓN DE CONTROVERSIAS. EN LA MATERIA PENAL REGULARÁN SU APLICACIÓN, ASEGURARÁN LA REPARACIÓN DEL DAÑO, Y ESTABLECERÁN LOS CASOS EN LOS QUE SE REQUERIRÁ SUPERVISIÓN JUDICIAL, Y III. … … … … … … 
T R A N S I T O R I O S. PRIMERO. ESTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO "PLAN DE SAN LUIS", PREVIO PROCEDIMIENTO QUE ALUDEN LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN LOCAL. SEGUNDO. EL SISTEMA DE JUSTICIA EN LÍNEA SE IMPLEMENTARÁ EN LOS TRIBUNALES DEL ESTADO DE FORMA GRADUAL, SIN QUE SE EXCEDA EL TÉRMINO DEL UNO DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTISÉIS. TERCERO. LOS PROCEDIMIENTOS QUE SE ENCUENTREN EN TRÁMITE, CONTINUARÁN SU SUSTANCIACIÓN DE CONFORMIDAD CON LA LEGISLACIÓN APLICABLE EN EL MOMENTO DEL INICIO DE LOS MISMOS. CUARTO. SE DEROGAN TODAS LAS DISPOSICIONES QUE SE OPONGAN AL PRESENTE DECRETO. LO TENDRÁ ENTENDIDO EL EJECUTIVO DEL ESTADO, LO HARÁ PUBLICAR, CIRCULAR Y OBEDECER. D A D O EN EL SALÓN DE SESIONES “PONCIANO ARRIAGA LEIJA” DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, EN SESIÓN EXTRAORDINARIA, EL VEINTE DE DICIEMBRE DEL DOS MIL VEINTITRÉS. HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. POR LA DIRECTIVA. PRIMERA SECRETARIA: LEGISLADORA MARTHA PATRICIA ARADILLAS ARADILLAS. PRESIDENTA: LEGISLADORA DOLORES ELIZA GARCÍA ROMÁN. SEGUNDO SECRETARIO: LEGISLADOR EDMUNDO AZAEL TORRESCANO MEDINA.
AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
PUNTO NÚMERO SEIS: ASUNTOS GENERALES. EL SECRETARIO GENERAL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, PREGUNTA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, A LO QUE RESPONDEN QUE NO, POR LO CUAL PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO SIETE:  AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 17:20 HRS. DEL DÍA VEINTIÚN DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTICUATRO Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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