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ACTA 92.

SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO

EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 16:00 HORAS DEL DÍA 22 DE JULIO DE 2024, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. PROPUESTA Y EN SU CASO APROBACIÓN PARA REALIZAR APERTURA DE NUEVAS CUENTAS BANCARIAS.
5. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: EN ESTE PUNTO, TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, QUIEN SOLICITA AL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, DÉ LECTURA A LA PETICIÓN ESCRITA QUE REMITE EL LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, EN SU CARÁCTER DE SÍNDICO MUNICIPAL.

DOCUMENTO QUE SE TRANSCRIBE A CONTINUACIÓN.
DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL
DEPARTAMENTO: SINDICATURA
OFICIO NO: PMH SINDI. /01382/2021-2024
ASUNTO: INFORME DE JERAL FIRMA LEGAL, S.C. 
HUEHUETLAN, S.L.P., A 22 DE JULIO DEL 2024.
LIC. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL 
DE HUEHUETLAN S.L.P.
PRESENTE:
AT´N. H. CABILDO MUNICIPAL 
C.C.P. L.A.P. MARIA DE LOS ANGELES MARTINEZ ESPINOSA
TESORERA MUNICIPAL
QUIEN SUSCRIBE. LIC DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL EN FUNCIONES EN RELACIÓN CON EL ARTICULO 75 FRACCIÓN I, II, III, IV, V, XIII Y XIV DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE Y SOBERANO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ Y QUIEN ACTÚA EN FORMA LEGAL, POR MEDIO DEL PRESENTE COMPAREZCO PARA REMITIR OFICIO DE RECOMENDACIÓN DE LA FIRMA “JERAL FIRMA LEGAL, S.C.” CON FECHA 22 DE JULIO DEL 2024 QUE AL CALCE SE TRANSCRIBE ASUNTOS: INFORME DE ASUNTOS LABORALES, EN LAS QUE SE SOLICITA REALIZAR UN PLAN ESTRATÉGICO CONTABLE A FIN DE CUMPLIR CON LOS COMPROMISOS INHERENTES AL CIERRE DEL EJERCICIO DE LA ADMINISTRACIÓN 2021-2024, CON ESPECIAL ATENCIÓN A LOS RECURSOS QUE TIENEN QUE VER CON EL PAGO DE NÓMINAS, FINIQUITOS Y DEMÁS RECURSOS ETIQUETADOS DE GASTO CORRIENTE Y QUE TIENEN QUE VER CON EL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLAN, S.L.P., CUMPLIENDO CON LO ESTABLECIDO EN LA LEY GENERAL DE CONTABILIDAD GUBERNAMENTAL, LEY DE DISCIPLINA FINANCIERA DE LAS ENTIDADES FEDERATIVAS Y LOS MUNICIPIOS, ANTE UN POSIBLE EMBARGO DE CUENTAS BANCARIAS VIGENTES DE LOS RECURSOS DE PARTICIPACIONES FEDERALES DEL RAMO 28, Y RECURSOS PROPIOS Y ESTATALES, POR JUICIOS FIRMES DE TIPO LABORAL, SOLICITO LLEVAR A CABO LA GESTIÓN DE APERTURA DE NUEVAS CUENTAS POR EL TIEMPO RESTANTE AL CIERRE DE ESTA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL; Y CON ELLO DEJAR A SALVO LOS DERECHOS LABORALES Y PRESTACIONES DE LOS TRABAJADORES QUE SE ENCUENTRAN ACTIVOS EN EL AYUNTAMIENTO.
A 22 DIAS DEL MES DE JULIO DEL DOS MIL VEINTICUATRO EN HUEHUETLAN, HUEHUETLAN ESTADO DE SAN LUIS POTOSI.
ATENTAMENTE:
LIC DAVID GONZÁLEZ VEGA
SÍNDICO MUNICIPAL
AL CONCLUIR SU LECTURA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, PUSO A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO Y AL NO HABER MÁS RAZONAMIENTOS NI INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN EL ASUNTO EN REFERENCIA, Y RESULTARON 8 VOTOS A FAVOR; 0 ABSTENCIONES; Y 0 VOTOS EN CONTRA; DECLARÁNDOSE APROBADA POR TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.

PUNTO NÚMERO CINCO: AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 17:20 HRS. DEL DÍA VEINTIDÓS DE JULIO DE DOS MIL VEINTICUATRO Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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