
Viene de la Página No. 1 del Acta No. 82, de la Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria del día 22 de Diciembre de 2023.

En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 09:00 nueve horas con 12 doce minutos del día 22 veintidós de Diciembre del año dos mil veintitrés, en el Salón de Cabildo de Palacio Municipal, fecha y hora señalada para que tenga verificativo la Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo de la Administración Municipal para el periodo 2021-2024.

En la Sesión Ordinaria que nos ocupa y da origen a este instrumento, se encuentran presentes: el Presidente Municipal Constitucional Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos; la C. Regidora de Mayoría Relativa, Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada; los CC. Regidores de Representación Proporcional: Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay; Licenciada Aurora Zamora Vázquez, Ciudadano Arturo Ramos Medellín; Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño; Licenciado Alejandro Fernández Hernández; Licenciada María Eugenia Castro Anguiano; Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente; Maestra Alexandra Daniela Cid González; Licenciado Alejandro Casillas Torres; Licenciada Tania González Pardo; Ingeniero Elías Jesrael Pesina Rodríguez; Maestra Martha Orta Rodríguez; y Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas; y los Síndicos: Licenciado Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo; Licenciada Maribel Lemoine Loredo; todos ellos integrantes del H. Ayuntamiento de la Capital para el trienio 2021-2024; así como el Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo, Secretario General del H. Ayuntamiento de la Capital.---------------------- -- Instalado el acto, se abre la Sesión bajo el siguiente:------
------------------------ Orden del Día -------------------------

I. Lista de Asistencia.---------------------------------------
II. Declaración de validez de la Sesión.-----------------------
III. Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, por el que se autoriza que la Secretaría de Finanzas de Gobierno del Estado, aplique la reserva económica del 10% a las Participaciones Federales que le corresponden recibir al Municipio, de los Fondos, General; y de Fomento Municipal en el periodo comprendido de enero a agosto del Ejercicio Fiscal 2024.

IV. Clausura de la Sesión.--------------------------------------
-- Como punto I del Orden del Día.- En uso de la palabra, el Secretario General del H. Ayuntamiento, señala lo siguiente: “Buenas tardes, informo al Presidente Municipal, que el Regidor José Ángel Lara García, justificó su inasistencia a esta Sesión por motivos personales, en términos de lo previsto por los artículos, 24 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; y 35 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

Informo al Presidente Municipal, que se encuentra reunido el quórum que establecen los artículos, 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, 38 en su parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, para celebrar esta Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo, del año 2023.------------------------------------------
-- Como punto II del Orden del Día.- Declaración de validez de la Sesión.- En uso de la voz, el Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, señala que, en virtud de encontrarse reunido el quórum necesario que establecen los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, así como 38 parte aplicable y 39 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se declara legalmente instalada la Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo del año 2023, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen.------------------------------
-- Como punto III del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, por el que se autoriza que la Secretaría de Finanzas de Gobierno del Estado, aplique la reserva económica del 10% a las Participaciones Federales que le corresponden recibir al Municipio, de los Fondos, General; y de Fomento Municipal en el periodo comprendido de enero a agosto del Ejercicio Fiscal 2024. En uso de la palabra, el Secretario General, señala que a petición de la comisión Permanente señalada, se agendó el punto que se atiende. Cede el uso de la voz, a la Regidora Martha Orta Rodríguez, Presidenta de la Comisión que presenta este Dictamen, para que dé a conocer el instrumento en mención. En uso de la voz, la Regidora Martha Orta Rodríguez, señala que, en virtud de que el dictamen que hoy se presenta, fue circulado en tiempo y forma a cada uno de los miembros del H. Cabildo, solicita se dispense la lectura del mismo. Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración se dispense la lectura del dictamen que se presenta, y de conformidad con lo que establecen los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD LA DISPENSA DE LA LECTURA.-------------------------------------- -- Nuevamente hace uso de la voz, la Regidora Martha Orta Rodríguez, para dar a conocer los pormenores del dictamen que se presenta,  como sigue: “El 13 de diciembre de 2023, en Sesión Ordinaria de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, el Maestro Arturo Jaimes Núñez, en su carácter de Tesorero Municipal, solicitó se sometiera a consideración de las y los integrantes de la Comisión de Hacienda Municipal, la Autorización a la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de San Luis Potosí, para retener el 10% del fondo general y del fondo de fomento municipal con la finalidad de hacer frente a diversos compromisos de cierre de administración. 

En la Sesión de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, antes referida, se sometió a consideración de las y los integrantes de la misma, luego de haber discutido y analizado los beneficios de esta propuesta y sobre todo después de constatar que resulta un acto de planeación correcto para el ejercicio del gasto público y por tanto, aprobó por UNANIMIDAD, la solicitud del maestro Arturo Jaimes Núñez, en términos de lo expuesto por el propio funcionario público ante las y los integrantes de la Comisión Edilicia y de esta manera es que se pone a su consideración en esta Sesión de Cabildo, el Dictamen correspondiente.-------------------------------------------------- Se inserta el dictamen en la presente, para constancia, el cual se transcribe como sigue: “San Luis Potosí S.L.P., a 18 de diciembre del año 2023.

D I C T A M E N

RESPECTO DE LA SOLICITUD QUE PRESENTA EL C.P. ARTURO JAIMES NÚÑEZ, TESORERO MUNICIPAL, RELACIONADO CON LA AUTORIZACIÓN PARA PEDIR A LA SECRETARIA DE FINANZAS LA RETENCIÓN DEL 10% DEL FONDO GENERAL Y EL FONDO DE FOMENTO MUNICIPAL DE LAS PARTCIPACIONES FEDERALES.
VISTA. - La solicitud presentada por el Maestro Arturo Jaimes Núñez, Tesorero Municipal, ante la M.C.Ed. Martha Orta Rodríguez, Regidora Presidenta de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, relacionada CON LA AUTORIZACION PARA PEDIR A LA SECRETARÍA DE FINANZAS LA RETENCIÓN DEL 10% DE LAS PARTCIPACIONES FEDERALES DEL FONDO GENERAL Y FONDO DE FOMENTO MUNICIPAL.

De conformidad con lo dispuesto por los artículos 74 fracciones I, III, IV, X 89, 90 Y 91 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, así como los diversos 111, 112, 113 fracción VII y 131 fracciones I, IX, XI y XII del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, se emite el DICTAMEN correspondiente, sustentado en los siguientes,

A N T E C E D E N T E S

I.- El 13 de Diciembre de 2023, el Maestro Arturo Jaimes Núñez, solicitó en sesión ordinaria a la M.C.Ed. Martha Orta Rodríguez, Regidora Presidenta de la Comisión de Hacienda se sometiera a consideración de las y los integrantes de la Comisión en comento, la aprobación para autorizar a la Secretaria de Finanzas de Gobierno del Estado la retención del 10% de las Participaciones Federales del Fondo General y Fondo de Fomento Municipal, durante el periodo de enero a agosto del año 2024.

II.- La cantidad acumulada de dicha reserva, será depositada a la cuenta bancaria de participaciones federales del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, a más tardar el 10 de Septiembre del año 2024.  

III.- En la misma Sesión de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, celebrada el 13 de diciembre de 2023, el pleno del referido cuerpo colegiado analizó, discutió y aprobó por UNANIMIDAD, la solicitud presentada por el Maestro Arturo Jaimes Núñez, Tesorero Municipal en términos de lo expuesto por el propio funcionario público ante las y los integrantes de esta Comisión edilicia.

IV.- Ahora bien, la aprobación de que trata el punto anterior se refiere a la aprobación para autorizar a la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado la retención del 10% de las Participaciones Federales del Fondo General y Fondo de Fomento Municipal de las participaciones mensuales durante el periodo de enero a agosto del año 2024, es decir por un periodo de ocho meses del año 2024.

Atentos al procedimiento que establece el artículo 91, segundo párrafo de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, y los numerales 11, 111 y demás aplicables del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., se entró al análisis de la solicitud respectiva, con base en los siguientes:

C O N S I D E R A N D O
Primero.- Que los Ayuntamientos están investidos de personalidad jurídica y tienen facultades para disponer libremente de su hacienda y los actos relativos al patrimonio inmobiliario municipal acorde a lo preceptuado en los artículos, 115 fracción II primer párrafo, inciso b), IV inciso c) párrafo quinto de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción IV de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 108 y 112  de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí.

Segundo.- Que la explicación que el Mtro. Arturo Jaimes Núñez, Tesorero Municipal, resulta acertada en cuanto la forma y el fondo en la que fue presentada y una vez que se discutió el punto en Sesión Ordinaria de la Comisión y fueron solventadas las preguntas e inquietudes propuestas por las y los integrantes de dicho órgano colegiado es de concluir:

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
PRIMERO.-  Esta Comisión Permanente de Hacienda Municipal, es competente para conocer y resolver la solicitud de mérito.

SEGUNDO.- Se aprueba por UNANIMIDAD de votos de los asistentes a la Comisión, la solicitud del Maestro Arturo Jaimes Núñez, Tesorero Municipal del H. Ayuntamiento, por lo que se autoriza a la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado de San Luis Potosí, aplicar la reserva económica del 10% a las Participaciones Federales del Fondo General y Fondo de Fomento Municipal por el periodo de enero a agosto 2024. 

TERCERO.- Que el destino que se le dé al Ahorro que se genere de esta acción de retención será el de contar con recursos que le permitan al Ayuntamiento cubrir compromisos a finales de la administración 2021 - 2024.

CUARTO.- Dada la naturaleza de la solicitud atendida, con fundamento en el artículo 113 fracción VII del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, remítase el presente dictamen a la Secretaría General de este H. Ayuntamiento, a efecto de que se agende el correspondiente punto del orden del día en la siguiente sesión de Cabildo, para su discusión, análisis y en su caso aprobación.

Notifíquese lo conducente. Atentamente, M.C.ed. MARTHA ORTA RODRÍGUEZ, REGIDORA PRESIDENTA DE LA COMISIÓN PERMANENTE DE HACIENDA MUNICIPAL.----------------------------------------------- Continúa señalando el Secretario General, que con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 78 en su fracción VI, y 81, fracciones VIII y X de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 147, y 149 fracción V del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, notifíquese por conducto de la Tesorería Municipal, el acuerdo adoptado por el Cabildo, a la Secretaría de Finanzas del Gobierno del Estado, para que cause sus efectos legales,  y de conformidad con lo que señalan los artículos 50 y 52 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO, DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.---------------------------------- 

-- Como punto IV del Orden del Día. Clausura: El Secretario General del H. Ayuntamiento, Lic. Jorge Daniel Hernández Delgadillo, cede el uso de la palabra al Presidente Municipal, Enrique Francisco Galindo Ceballos, para que proceda a clausurar la Sesión, quien señala: “Muchas gracias, Regidores, Regidoras, Síndicos, que pasemos todos una Feliz Navidad. Con fundamento de lo dispuesto en el artículo 47 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí y habiendo sido agotados los puntos del orden del día, doy por clausurada la Vigésima Cuarta Sesión Ordinaria de Cabildo, siendo las 09:20 nueve horas con veinte minutos del día 22 veintidós de Diciembre del año 2023, dos mil veintitrés”.--------------------------------------------------------------------------- Se levanta la Sesión.-------------------
El Presidente Municipal

Maestro Enrique Francisco Galindo Ceballos
Los Regidores:

	Licenciada Elodia Gutiérrez Estrada

Regidora de Mayoría Relativa

	Licenciado Gustavo Jesús Mercado Garay




	Licenciada Aurora Zamora Vázquez

Licenciada Carmen Jazmín Acuña Briseño
	Ciudadano Arturo Ramos Medellín
Licenciado Alejandro Fernández Hernández


	Licenciada María Eugenia Castro Anguiano


	Licenciado Rodolfo Edgardo Jasso Puente




	Maestra Alexandra Daniela Cid González 


	Licenciado Alejandro Casillas Torres


	Licenciada Tania González Pardo
	Ingeniero Elías Jesrael Pesina Rodríguez


	Maestra Martha Orta Rodríguez


	Maestra María de los Ángeles Hermosillo Casas



	
	


Los Síndicos Municipales:
	Licenciado Luis Víctor Hugo Salgado Delgadillo

	Licenciada Maribel Lemoine Loredo



Da Fe, el Secretario General del 
H. Ayuntamiento de San Luís Potosí, S.L.P. 
Licenciado Jorge Daniel Hernández Delgadillo


