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I. ANTECEDENTES
En cumplimiento y atención al Programa Anual de Auditoria (PAA) autorizado para el ejercicio 2023 del Órgano Interno de Control del Instituto de Infraestructura Física Educativa, y para su cumplimiento, se emitió la Orden de Auditoría con el Oficio No. CGE/OIC/IEIFE-128/2023 de fecha 09 de Octubre del 2023, emitido por la Lic. Miriam Alejandra Acuña Moreno, Titular del Órgano Interno de Control del Instituto, en el que se hizo del conocimiento el inicio de la Auditoría Financiera clave  I-2-2023 correspondiente a la Revisión de los Estados Financieros  del Primer Semestre del 2023; girado a la Lic. Martha Alicia Martínez Pérez, Directora General y a la Mtra. Patricia Mendoza Cuellar encargada de la Dirección Administrativa, la cual se formalizó mediante el Acta de Inicio de Auditoría.
II.- PERÍODO, OBJETIVO Y ALCANCE DE LA REVISIÓN
1. Período.
Los Estados Financieros a revisar comprenden los meses de Enero a Junio del 2023 (primer semestre 2023).
2. Objetivo

Revisar los estados financieros del instituto, incluidas las transacciones, operaciones y registros con objeto de determinar si la información financiera es confiable, oportuna y útil en Ingresos propios; Ingresos Federales, Estatales y Municipales; pólizas de ingresos y egresos. Las revisiones de este Órgano Interno de Control se efectúan de manera preventiva y no correctiva, apegado a las Normas Profesionales de Auditoría del Sistema Nacional de Fiscalización No. 200 permitiendo evaluar si las actividades cumplen con las disposiciones legales y normativas que las rigen.

3. Alcance

Dentro de las actividades que se ejecutaron se encuentra la revisión de 06 estados financieros armonizados del 01 de enero al 30 de junio del 2023, balanzas de comprobación, conciliaciones bancarias correspondientes; auxiliares contables, declaraciones y pagos ante el SAT, Estados de Cuenta Bancarios y expedientes de Adquisiciones.
III.- RECURSOS HUMANOS

El personal encargado de llevar a cabo la Revisión detallada del análisis de los Estados Financieros correspondiente al periodo de Enero a Junio del 2023 (1er. semestre), fue realizado 
por la Lic. Miriam Alejandra Acuña Moreno Titular del Órgano Interno de Control del Instituto Estatal de Infraestructura Física Educativa.
IV.- RESULTADOS DE LA REVISIÓN DOCUMENTAL

Para dar inicio a la Auditoría, se emitió la orden de Auditoría con Oficio No. CGE/OIC/IEIFE-128/2023 de fecha 09 de Octubre del 2023, y se formalizó mediante el Acta de Inicio. Asimismo, se solicitó la documentación comprobatoria a los Estados Financieros correspondientes al primer semestre 2023 (enero-junio), con el objeto de revisar, verificar y evaluar el adecuado registró contable y los procesos correctos, de conformidad con la normativa aplicable.

Con el oficio No. DG-1952/2023 de fecha Octubre 16, de 2023, signado por la Dirección General a través de la Dirección Administrativa, se realizó la entrega en forma digital de la documentación correspondiente al periodo señalado:

· Estados Financieros y sus notas correspondientes al primer semestre del Ejercicio 2023;
· Balanzas de comprobación correspondientes al primer semestre del Ejercicio  2023;
· Estados de Cuenta y Conciliaciones bancarias correspondientes primer semestre del Ejercicio 2023

· Registros Auxiliares en Excel de las siguientes cuentas: 

· Efectivo y Equivalentes,

· Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes,

· Derechos a Recibir Bienes o Servicios,

· Bienes Inmuebles, Infraestructura y construcciones en proceso,

· Bienes Muebles,

· Activos Intangibles,

· Cuentas por pagar a corto plazo,

· Provisiones a largo plazo,

· Hacienda Pública/Patrimonio Contribuido,

· Hacienda Pública/Patrimonio Generado,

· Ingresos de la Gestión,

· Gastos de Funcionamiento (Materiales y suministros- servicios generales)
· Declaraciones presentadas ante el SAT de Enero a Junio de 2023;

· Expedientes de las Adquisiciones (realizadas, mediante proceso del Comité de Adquisiciones de Enero a Junio del 2023); y

· Efectivo de Caja Chica.
Se realizó Cedula de Trabajo respecto a las conciliaciones bancarias mensuales; en los cuales se pudo comprobar que las cuentas bancarias se encuentran perfectamente conciliadas con los saldos en libros; se emitieron observaciones preliminares citando a reunión de trabajo levantándose el Acta de Pre-confronta correspondiente el día 05 de enero del año en curso, la cual fue notificada en fecha 03 de enero del 2024.

En la reunión de Pre-confronta, se solventaron la totalidad de las 11 observaciones preliminares, realizando recomendaciones encaminadas a un mejor control interno respecto de las cuentas que se encuentran canceladas y de aquellas que se aperturaron y no se realizaron movimientos de recursos. 

Se pudo corroborar las cuentas bancarias que son productivas y específicas para los fondos que fueron destinados, constatando la admisión de los recursos de los diversos programas de Obra Pública. De conformidad con el artículo 69 párrafos segundo, tercero y cuarto de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, artículos 9, 50 y 51 de la Ley de Coordinación Fiscal y artículo 51 de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria.

Se observó que se continua con 03 cuentas con saldos pendientes de cobrar cheques, por cierre de programas se cancelaron 10 cuentas en este periodo y aperturaron 07 cuentas, asimismo se encuentran en vías de cancelación 09 cuentas bancarias al carecer operatividad. Quedando conciliadas las cuentas, coincidiendo con los saldos en libros al 100%. Lo anterior de conformidad en el artículo 17 primer párrafo de la Ley de Disciplina Financiera de las Entidades Federativas y Municipios; 54 segundo párrafo de la Ley Federal del Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria.
De igual forma, se puede corroborar que en la página web del Instituto https://slp.gob.mx/ieife/Paginas/Armonizaci%C3%B3n-Contable.aspx se cumple con la publicación y difusión de los Informes Trimestrales en donde se presenta la Armonización Contable, así como el ejercicio y destino del gasto federalizado, el reintegro de los recursos federales no devengados, apegados a los formatos aprobados por el Consejo. Estos informes presentan la implementación y operación del Presupuesto Basado en Resultados en lo que corresponde a los recursos federales transferidos. Lo que se puede apreciar en los Informes: "Primer Trimestre 2023” y “Segundo Trimestre 2023".
V.- CONCLUSIONES GENERALES
Derivado de la revisión efectuada en esta Auditoría, se ha determinado que el Instituto Estatal de Infraestructura Física Educativa, cumple con los lineamientos establecidos en los programas federales en relación a la apertura y manejo de las cuentas bancarias correspondientes, asimismo lleva un sistema contable confiable, reiterando la recomendación de actualizar y capacitar al personal adscrito a la Dirección Administrativa respecto al manejo del SAACG.NET a fin de lograr un control interno en la contabilidad gubernamental para facilitar el registro y la fiscalización de los activos, pasivos, ingresos y gastos y, en general, contribuir a medir la eficacia, economía y eficiencia del gasto público, dando cumplimiento a lo establecido en la Ley General de Contabilidad Gubernamental, esto con la finalidad de evitar riesgos institucionales.
De igual manera, se instruye a eficientar el control interno respecto a la apertura de cuentas bancarias a fin de no realizar aperturas que resulten obsoletas y realizar la cancelación de aquellas que hayan cumplido el fin para el cual se aperturaron.
Cabe hacer la aclaración que los requerimientos efectuados por otras instancias para su comprobación deberán ser atendidos ante ellas, ya que las observaciones y solventaciones efectuadas por este Órgano Interno de Control se realizan con base a los criterios y requerimientos efectuados por la misma, sin limitar las facultades de otras instancias.

CÉDULA DE OBSERVACIONES:

Se anexa Documento con Cédula de Observaciones 

ATENTAMENTE
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