EN HUEHUETLÁN, ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SIENDO LAS 16:00 HORAS DEL DÍA 13 DE MAYO DE 2024, SE REUNIERON LOS C.C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. LIC. DAVID GONZÁLEZ VEGA, SÍNDICO MUNICIPAL, PROFA. NESTORA HERNÁNDEZ MORALES, REGIDORA DE MAYORÍA RELATIVA, PROFA. GLORIA SÁNCHEZ RÍOS, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, ING. RIGOBERTO FLORES HERNÁNDEZ, SEGUNDO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. NICASIA FLORES DELFIN, TERCERA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, C. LÁZARO CONTRERAS HERNÁNDEZ, CUARTO REGIDOR DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, SRA. LETICIA CONTRERAS ESPINOSA, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACIÓN PROPORCIONAL, PARA CELEBRAR SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 21, DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSÍ, SE PROCEDE A INICIAR LA SESIÓN ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DÍA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA DE ASISTENCIA. 
2. INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.
3. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR.
4. APROBACIÓN DE BAJA Y VENTA DE VEHÍCULOS INSERVIBLES CON FINES DE RECICLAJE.
5. ASUNTOS GENERALES 
6. CLAUSURA DE LA SESIÓN.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. EL SECRETARIO GENERAL DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, PROCEDE A TOMAR LA LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO. 
PUNTO NUMERO DOS: HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, SECRETARIO GENERAL, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 16:10 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES. EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., QUIEN DA LECTURA AL ACTA ANTERIOR. UNA VEZ LEÍDA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. CABILDO, RESULTA APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CUATRO: A CONTINUACIÓN, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., CON FUNDAMENTO AL ARTÍCULO 82 Y 84 FRACCIONES V, VI, VII DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, SOLICITA AL LIC. JAIRO HERNANDEZ PEREZ, SECRETARIO GENERAL EN COORDINACIÓN CON LA LIC. ARACELI MARTÍNEZ MARTÍNEZ, CONTRALOR INTERNO, PRESENTEN EL PUNTO REFERENTE A LA SOLICITUD BAJA Y VENTA DE VEHÍCULOS INSERVIBLES CON FINES DE RECICLAJE, FUNDAMENTADO EN EL ARTICULO 9° BIS, DE LA LEY DE BIENES DEL ESTADO Y MUNICIPIOS DE SAN LUIS POTOSI.
ACTO SEGUIDO EL LIC. JAIRO HERNANDEZ PEREZ, SECRETARIO GENERAL INFORMA AL H. CABILDO DE LA EXISTENCIA DE UNA SUBURBAN BLANCA, UNA CAMIONETA NISSAN COLOR GRIS DE CUATRO PUERTAS Y UNA CAJA DE UN VEHÍCULO CARAVAN COLOR AZUL, VEHÍCULOS QUE SE RECIBIERON SIN PLASMAR EN UN ACTA DE ENTREGA RECEPCIÓN PERO QUE CON TESTIMONIAL DE PERSONAL DEL AYUNTAMIENTO SE ACREDITA QUE EN SU MOMENTO FUE PROPIO DEL MUNICIPIO Y QUE ACTUALMENTE SON TOTALMENTE INSERVIBLES.
MISMA QUE CON LA VENTA DE ESTOS BIENES EL RECURSO QUE SE OBTENGA SE APLICARA AL DEPARTAMENTO DEL SISTEMA MUNICIPAL PARA EL DESARROLLO INTEGRAL DE LA FAMILIA EN ADQUIRIR UNA IMPRESORA Y EN CASO DE QUE SOBRE RECURSO SE PRIORIZARÁ REQUERIMIENTOS QUE SEA DE UTILIDAD PARA DICHO DEPARTAMENTO. CABE DESTACAR QUE EN LA VENTA DE ESTOS BIENES EL RECURSO SE REGISTRARÁ EN LA CUENTA DE INGRESOS PROPIOS DEL MUNICIPIO Y POSTERIORMENTE LA TITULAR DEL SMDIF COTIZARÁ LO QUE VAYA A ADQUIRIR PARA QUE EL PAGO SEA MEDIANTE TRANSFERENCIA ELECTRÓNICA DE MUNICIPIO A PROVEEDOR, REALIZÁNDOSE EL PROCESO ADECUADO.
UNA VEZ ANALIZADA LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO CINCO: ASUNTOS GENERALES. EL SECRETARIO GENERAL LIC. JAIRO HERNÁNDEZ PÉREZ, PREGUNTA A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, A LO QUE RESPONDEN QUE NO, POR LO CUAL PASAMOS AL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO SEIS:  AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO A TRATAR, SE DA POR TERMINADA LA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO DECLARÁNDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS TOMADOS SIENDO LAS 17:20 HRS. DEL DÍA TRECE DE MAYO DE DOS MIL VEINTICUATRO Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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