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  RECURSO DE REVISIÓN 044/2023-2 SIGEMI SICOM.

COMISIONADO PONENTE: 

LIC. JOSÉ ALFREDO SOLIS RAMÍREZ
ENTE OBLIGADO:

OFICIALÍA MAYOR DEL PODER EJECUTIVO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ

San Luis Potosí, San Luis Potosí. Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la Sesión Ordinaria del día 07 siete de marzo de 2023 dos mil veintitrés.  
VISTOS, para resolver, los autos del recurso de revisión identificado al rubro; y
R E S U L T A N D O:

PRIMERO. Solicitud de acceso a la información pública. Según consta en la Plataforma Nacional de Transparencia en su versión SISAI 2.0, el 13 trece de diciembre de 2022 dos mil veintidós, la Oficialía Mayor del Poder Ejecutivo del Estado de San Luis Potosí, San Luis Potosí, recibió una solicitud de acceso a la información pública, la cual quedo registrada con el número de folio 240469722000286.
SEGUNDO. Interposición del recurso. El 17 diecisiete de enero de 2023 dos mil veintitrés, quedó registrado en la Plataforma Nacional de Trasparencia, el presente medio de impugnación; a través de la cual el hoy recurrente señaló lo siguiente:

“Por novena vez, no se atendió mi solicitud de información por parte de la Oficialía Mayor.”
TERCERO. Trámite del recurso de revisión ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública. Mediante auto de 18 dieciocho de enero de 2023 dos mil veintitrés, la Presidencia de esta Comisión tuvo por recibido el recurso de revisión que hoy nos ocupa, por lo que se le turnó dicho expediente a la Ponencia a cargo del Comisionado José Alfredo Solís Ramírez, bajo el número RR 044/2023-2 SIGEMI SICOM, para que procediera, previo análisis a su admisión o desechamiento según fuera el caso. 
CUARTO. Auto de admisión. El 20 veinte de enero de 2023 dos mil veintitrés, el Comisionado Ponente, tuvo por recibido el recurso de revisión interpuesto por la parte recurrente, asimismo acordó la admisión del recurso de revisión por actualizarse la hipótesis de la fracción VI del artículo 167 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, tuvo como ente obligado a la Oficialía Mayor del Poder Ejecutivo del Estado de San Luis Potosí, por conducto de su Titular, a través del Titular de la Unidad de Transparencia, en lo sucesivo sujeto obligado. 
Se puso a disposición de las partes el expediente para que en un plazo máximo de 7 siete días manifestaran lo que a su derecho conviniera –ofrecer pruebas y alegar–. 
SÉXTO. Omisión en la rendición del informe por parte del sujeto obligado. El 24 veinticuatro de febrero de 2023 dos mil veintitrés, esta Comisión tuvo por omiso, al ahora recurrente en realizar las manifestaciones que a su derecho considero convenientes; asimismo, se tuvo por omiso al sujeto obligado, en remitir el informe de ley, por el cual realizara las manifestaciones que conforme a su derecho correspondieran, respecto de los agravios formulados por la ahora parte recurrente. 
Por otra parte, en el contexto del mismo proveído y se decretó la ampliación del plazo para resolver el presente recurso de revisión, así como el cierre de instrucción y se ordenó se elaborará el proyecto de resolución correspondiente y,  
C O N S I D E R A N D O

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, de acuerdo con los artículos 6, párrafo cuarto, apartado A, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17, fracción III, párrafo tercero, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34, fracciones I y II, 35, fracción I, y 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado. 

SEGUNDO. Procedencia. El recurso de revisión es procedente en términos del artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, en virtud de que fue interpuesto en tiempo y se encuentran satisfechos los requisitos que establece la misma; asimismo el recurrente se inconformó en contra de la respuesta a su solicitud de información por parte del sujeto obligado.


TERCERO. Caso Concreto. Con el objeto de ilustrar la controversia planteada y lograr claridad en el tratamiento del tema en estudio, resulta conveniente esquematizar la solicitud de información, la respuesta emitida por el Ente Obligado y los agravios formulados por el recurrente, en los siguientes términos:

	NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN
	SOLICITUD
	RESPUESTA
	AGRAVIO

	ÚNICO
	Solicito copia en formato digital del contrato firmado por la compra de nuevos vehículos para la Guardia Civil Estatal. Solicito se informe cuántos vehículos se adquirieron, su valor individual, modelo y características. Además, solicito copia en formato digital de todas las facturas pagadas por los nuevos vehículos para la Guardia Civil. No omito mencionar que el gobernador del Estado, Ricardo Gallardo Cardona, aseguró que dicho contrato se encuentra en poder de la Oficialía Mayor y deberá ser publicado por esta dependencia, por tanto, solicito se me entregue la información. De lo anterior, quedó constancia en el siguiente enlace: https://www.astrolabio.com.mx/oficialia-mayor-debera-publicar-contratos-de-la-adquisicion-de-patrullas-gallardo/
	
	“Por novena vez, no se atendió mi solicitud de información por parte de la Oficialía Mayor.”



CUARTO. Así las cosas, esta Comisión procede a verificar la falta de respuesta del sujeto obligado a su escrito de solicitud de información dentro de los plazos contemplados por la Ley de la materia esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública entra al estudio del agravio de conformidad con lo siguiente.

4.1. Principio de afirmativa ficta.

Dicho principio es una máxima del derecho de acceso a la información pública que consiste en que los solicitantes no permanezcan por tiempo indefinido en la incertidumbre del silencio de la autoridad de resolver su solicitud de acceso a la información pública en el plazo que le marcan los artículos 154 y 164 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, ya que estos preceptos tienen por objeto que los solicitantes no se vean afectados en su esfera jurídica ante la pasividad de la autoridad que legalmente debe de emitir una respuesta, de tal manera que no sea indefinida la conducta de abstención asumida por la autoridad.


4.2. Obligación por parte del ente obligado de dar respuesta dentro del plazo del artículo 154 de la Ley de Transparencia.

El artículo 154
 de la ley ya mencionada, dispone que respuesta a la solicitud deberá ser notificada al interesado en el menor tiempo posible, que no podrá exceder de diez días, contados a partir del día siguiente a la presentación de aquélla.

Y que sólo excepcionalmente, ese el plazo podrá ampliarse hasta por diez días más, siempre y cuando existan razones fundadas y motivadas, con la condicionante de que deberán ser aprobadas por el Comité de Transparencia, mediante la emisión de una resolución que deberá notificarse al solicitante, antes de su vencimiento.

4.3. Consecuencias de que la autoridad no de la respuesta en tiempo a la solicitud de acceso a la información pública.

De conformidad con el artículos 164
  y 165
, párrafo quinto, de la Ley de Transparencia si la autoridad no demuestra que otorgó la información que le fue solicitada o dio la respuesta en tiempo –dentro del plazo de diez días– la consecuencia es que esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública aplicará el principio de afirmativa ficta en el sentido de obligar a la autoridad responsable a entregar la información de manera gratuita en un plazo máximo de diez días hábiles tal y como lo establece dicho precepto. 

4.4. Excepciones a la aplicación del principio de afirmativa ficta.

Como toda regla, dicho principio admite excepciones, pues por más que la autoridad no demuestre que dio la información en tiempo y que por ende se debe de aplicar el principio de afirmativa ficta, hay supuestos en lo que no procede éste y que es cuando:

a)
La información es reservada.

b)
La información es confidencial –está regla también admite excepciones, pues hay documentos en los que consta la información que permite eliminar las partes o secciones clasificadas –.

c)
Cuando por disposiciones que rigen el actuar de la autoridad obligada no debe de crear, producir, generar, poseer, procesar, administrar, archivar o resguardar esa información.  

En el caso que nos ocupa, esta Comisión requirió al sujeto obligado a efecto de que dentro del plazo de 07 siete días realizara alguna manifestación respecto al agravio del recurrente; sin que el sujeto obligado ocurriera a desahogar dicha circunstancia.
En el caso concreto, se advierte que es fundado el agravio manifestado por el recurrente, en razón de las consideraciones siguientes:
La solicitud de acceso a la información presentada por el ahora recurrente quedó registrada en la Plataforma Nacional de Transparencia, el día 13 trece de diciembre de 2022 dos mil veintidós; por lo cual, el plazo para efectuar la contestación a la solicitud de información comenzó a computarse el día 14 catorce de diciembre de 2022 dos mil veintidós, y concluyó el día 12 doce de enero de 2023 dos mil veintitrés, de conformidad con el calendario oficial de labores que para tal efecto lleva este órgano garante, tal como se advierte de la representación gráfica siguiente: 
	


Presentación de la solicitud de acceso a al información

	


Inicio del computo del plazo

	


Último día hábil para otorgar la respuesta (finalización del plazo de 10 días)

	


Días inhábiles
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Así entonces, este Órgano Colegiado advierte que precisamente el sujeto obligado fue omiso en realizar la entrega de la información dentro del plazo que para tal efecto contempla la Ley, pues, el plazo antes referido concluyó el día 12 doce de enero de 2023 dos mil veintitrés, por lo que, si al momento de la emisión del presente resolutivo, el sujeto obligado ha sido omiso en atender la solicitud de mérito resulta por demás concluyente que la misma actualiza el principio de afirmativa ficta a que hace referencia el artículo 164 de la Ley de la materia.
En ese sentido, con fundamento en el numeral 164 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se aplica contra la autoridad el principio de afirmativa ficta, y se culmina el sujeto obligado, por efecto de que entregue una respuesta adecuadamente fundada y motivada por medio de la cual se pronuncia respecto de la información identificada con el número de folio 240469722000286.

4.6. Efectos de la resolución.


Por lo anteriormente expuesto, esta Comisión, con fundamento en lo dispuesto por el artículo 164, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, Aplica el Principio de Afirmativa Ficta, por lo que conmina a sujeto obligado, perfecto de que emita una nueva respuesta en atención a la solicitud planteada por el ahora recurrente, por medio de la cual se pronuncia respecto de la información solicitada por el ahora recurrente, precisada en la esquematización formulada en el tercero de los considerandos de la presente resolución. 
4.7. Precisiones de esta resolución.

De conformidad con la última parte del artículo 176 de la Ley de Transparencia está Comisión de Transparencia establece los siguientes términos para el cumplimiento de la resolución.

· El sujeto obligado deberá entregar los documentos que contengan la información solicitada en la modalidad peticionada por el particular y sin costo alguno.
· El sujeto obligado deberá de cuidar en todo momento que la información que entregará no contenga datos personales o confidenciales, pues en caso de contener información con esos datos, deberá de elaborar la versión pública.
En tal virtud, con fundamento en el artículo 167, último párrafo de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, se hace del conocimiento del recurrente que la respuesta que el sujeto obligado otorgue derivada de la resolución del presente recurso de revisión es susceptible de ser impugnada de nueva cuenta, mediante recurso de revisión, ante la CEGAIP.

4.8. Plazo para el cumplimento de esta resolución.

Con fundamento en el artículo 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, este órgano colegiado le concede al ente obligado el plazo de diez días para la entrega de la información, plazo que está Comisión de Transparencia considera que es suficiente para la entrega de la información por parte del ente obligado.

4.9. Informe sobre el cumplimento a la resolución. 

De conformidad con el artículo 177, segundo párrafo, el ente obligado deberá de informar a esta Comisión de Transparencia el cumplimento a la presente resolución en un plazo que no deberá de exceder de tres días siguientes a los diez días que tiene para la entrega de la información en donde justificará con los documentos necesarios el cumplimento a lo aquí ordenado.

4.10. Medida de apremio en caso de incumplimiento a la resolución.

Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública apercibe al ente obligado que en caso de no acatar la presente resolución, podrá ser acreedor de alguna de las medidas de apremio establecidas en el artículo 190 de la Ley de Transparencia, en virtud de que este órgano colegiado debe de garantizar el debido cumplimiento al derecho humano de acceso a la información pública.  

RESOLUTIVO
Por lo expuesto y fundado, SE RESUELVE:

ÚNICO. Se Aplica el Principio de Afirmativa Ficta la respuesta del sujeto obligado por las razones y fundamentos expuestos en el considerando cuarto de la presente resolución.

Así, por unanimidad de votos lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por la y los Comisionados Mtra. Ana Cristina García Nales, José Alfredo Solis Ramírez, David Enrique Menchaca Zúñiga Presidente, siendo ponente el segundo de los nombrados, quienes en unión de la licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria Pleno que da fe, firman esta resolución.  
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Elaboro ANR

� ARTÍCULO 154. La respuesta a la solicitud deberá ser notificada al interesado en el menor tiempo posible, que no podrá exceder de diez días, contados a partir del día siguiente a la presentación de aquélla.


Excepcionalmente, el plazo referido en el párrafo anterior podrá ampliarse hasta por diez días más, siempre y cuando existan razones fundadas y motivadas, las cuales deberán ser aprobadas por el Comité de Transparencia, mediante la emisión de una resolución que deberá notificarse al solicitante, antes de su vencimiento.


Los sujetos obligados, al otorgar respuesta a una solicitud de acceso a la información, con independencia de su sentido, harán del conocimiento del solicitante sobre el medio de defensa que le asiste para inconformarse, así como el plazo para su interposición, conforme a lo establecido por esta Ley.


� ARTÍCULO 164. Si transcurridos diez días de presentada la solicitud de información, la unidad de transparencia no respondiere al interesado, se aplicará el principio de afirmativa ficta, y la autoridad estará obligada a entregar la información de manera gratuita, en un plazo máximo de diez días; salvo cuando se trate de información reservada o confidencial.


� ARTÍCULO 165. En caso de existir costos para obtener la información, deberán cubrirse de manera previa a la entrega y no podrán ser superiores a la suma de:[…]


Ante la falta de respuesta a una solicitud en el plazo previsto y en caso de que proceda el acceso, los costos de reproducción y envío correrán a cargo del sujeto obligado.








