[bookmark: page1]Aviso de Privacidad Integral de Interposición de Denuncias de incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia promovidas ante la CEGAIP.

[bookmark: _GoBack]La Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí (CEGAIP), con domicilio en Av. Real de Lomas, No. 1015, piso 4, torre 2 Col. Lomas Cuarta Sección, C.P. 78216, San Luis Potosí, San Luis Potosí, es el responsable del tratamiento de los datos personales, utilizados en la interposición de las Denuncias de incumplimiento a las Obligaciones de Transparencia promovidas ante esta Comisión, los cuales serán protegidos conforme a lo dispuesto por la Ley de Protección de Datos Personales en Posesión de Sujetos Obligados del Estado de San Luis Potosí, y demás normatividad que resulte aplicable.
Sus datos personales serán utilizados únicamente como requisito previsto en la Ley de Transparencia y para realizar la notificación personal del expediente del cual formara parte. 
Para las finalidades antes señaladas se da tratamiento a los siguientes datos: Nombre, domicilio o correo electrónico. Cabe señalar que los datos señalados fueron otorgados por usted, al presentar el primer escrito ante esta Comisión.
Se informa que no se realizarán transferencias de datos personales, salvo aquéllas que sean necesarias para atender requerimientos de información de una autoridad competente, que estén debidamente fundados y motivados.
El tratamiento de sus datos personales se realiza con fundamento en los artículos 104, 107, 110 y 111 de la Ley de Transparencia, Acceso a la Información Pública del estado de San Luis Potosí, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 37, 38, 39, 41, 42, 43, 48, 51, 52 y el Transitorio TERCERO del Código Procesal Administrativo para el Estado de San Luis Potosí.
Usted podrá ejercer los derechos de Acceso, Rectificación, Cancelación y Oposición del tratamiento de sus datos personales ante la Unidad de Transparencia de esta Comisión, la cual está ubicada en Av. Real de Lomas, No. 1015, piso 4, torre 2Col. Lomas Cuarta Sección, C.P. 78216, San Luis Potosí, San Luis Potosí, o bien, a través del Sistema Infomex, en la página: http://www.infomexslp.mx/InfomexSLP/ o en el correo electrónico utransparencia@cegaipslp.org.mx .

En caso de que exista un cambio en este aviso de privacidad, lo haremos de su conocimiento de manera presencial en nuestras instalaciones.
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