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Perfiles 

Responsabilidades

COORDINADOR MEDICO
Requisitos 

· Titulo de Medico Cirujano y Cedula Profesional 

· Edad: 28 Años cumplidos
· Tener conocimientos de Donación Órganos y Trasplantes 

 Principales tareas relacionadas con el puesto.
· Realizar visita en áreas de hospitalización y urgencias de los hospitales donde se puedan detectar potenciales donantes.

· Identificar y Seleccionar los potenciales donantes: Pacientes con daño cerebral grave con posibilidad de evolucionar a muerte encefálica en un periodo de tiempo breve y pacientes con parada cardiaca irreversible.

· Dar seguimiento  y coordinar  con el medico del hospital el mantenimiento del donante cadavérico.

· Coordinar la realización de estudios confirmatorios  de muerte encefálica y corroborar que las condiciones del potencial donante sean las adecuadas para validar el resultado de dicho estudio. 

· Verificar que el potencial donador cuente con los estudios de laboratorio y gabinete requeridos para limitar riesgo al receptor

· Realizar la entrevista familiar y ofrecer la opción de donación a los familiares del potencial donador en caso de muerte encefálica diagnosticada ó paro cardiorrespiratorio irreversible. 
 Nombre del cargo.
· Coordinación Estatal de Donaciones
 A quien reporta (nombre y cargo).
· Direccion Medica
 Posición dentro del organigrama.
· Dirección Medica

Metas u objetivos generales del puesto.
· Detectar y seleccionar a potenciales donantes en los hospitales del estado, además del abordaje familiar, así como las actuaciones potenciales y judiciales necesarias para concretar la procuración de órganos y tejidos, capacitación de personal de salud en temas de donación y trasplante, vigilancia de apego a la normativa, registro de todos los procesos de donación y trasplantes en el estado. 

Condiciones de trabajo:   
· Disponibilidad de Horario

· Horario de 8 a 13 hrs

· Lugar de Trabajo: San Luis Potosí SLP.
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