

	MARCO ANTONIO DE LA O ZAVALA


NOMBRE:
ELIMINADO, OMITIENDO 9 NUEVE RENGLONES, QUE CONTIENEN DATOS PERSONALES COMO EL LUGAR Y FECHA DE NACIMIENTO, DOMICILIO PARTICULAR, TELEFONO PARTICULAR, TELEFONO CELULAR Y EL CORREO ELECTRONICO PERSONAL, DATOS RELATIVOS AL ORIGEN ETNICO O  RACIAL, DOMICILIO, LA VIDA FAMILIAR, PRIVADA, INTIMA Y AFECTIVA NÚMERO TELÉFONICO Y CORREO ELECTRONICO DE LA PERSONA, CON FUNDAMENTO EN EL ART. 3 FRACC. XV, XX Y XXV DE LA LTAIP, ASÍ COMO LAS DISPOSICIONES 39, 41, 42, 43, 44, Y 45 DE LOS LINEAMIENTOS GENERALES PARA LA CLASIFICACIÓN y DESCLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
OCUPACION.- 
	TECNICO SUPERIOR


ELIMINADO, OMITIENDO 1 UN RENGLON, QUE CONTIENEN DATOS PERSONALES COMO LA CLAVE UNICA DE REGISTRO DE POBLACIÓN, DATOS RELATIVOS A LA FECHA DE NACIMIENTO, A LA VIDA FAMILIAR, PRIVADA, INTIMA Y AFECTIVA DE LA PERSONA, CON FUNDAMENTO EN EL ART. 3 FRACC. XV, XX Y XXV DE LA LTAIP, ASÍ COMO LAS DISPOSICIONES 39, 41, 42, 43, 44, Y 45 DE LOS LINEAMIENTOS GENERALES PARA LA CLASIFICACIÓN y DESCLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
DOMICILIO PROFESIONAL: 

	COMONFORT N° 1406-A COL. JARDINES DEL ESTADIO


TELÉFONOS OFICINA:
	444-817-24-38 Y 90 EXT. 528


ELIMINADO, OMITIENDO 1 UN RENGLON, QUE CONTIENEN DATOS PERSONALES COMO EL ESTADO CIVIL, DATOS RELATIVOS A LA VIDA FAMILIAR, PRIVADA, INTIMA Y AFECTIVA DE LA PERSONA, CON FUNDAMENTO EN EL ART. 3 FRACC. XV, XX Y XXV DE LA LTAIP, ASÍ COMO LAS DISPOSICIONES 39, 41, 42, 43, 44, Y 45 DE LOS LINEAMIENTOS GENERALES PARA LA CLASIFICACIÓN y DESCLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.

GRADO ACADÉMICO:
	LICENCIATURA EN PSICOLOGÍA 


ELIMINADO, OMITIENDO 10 DIEZ RENGLONES, QUE CONTIENEN DATOS PERSONALES COMO LA ESCOLARIDAD, DATOS RELATIVOS A LA VIDA FAMILIAR, PRIVADA, INTIMA Y AFECTIVA DE LA PERSONA, CON FUNDAMENTO EN EL ART. 3 FRACC. XV, XX Y XXV DE LA LTAIP, ASÍ COMO LAS DISPOSICIONES 39, 41, 42, 43, 44, Y 45 DE LOS LINEAMIENTOS GENERALES PARA LA CLASIFICACIÓN y DESCLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN PÚBLICA VIGENTE EN EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
ESTUDIOS PROFESIONALES. 

	PASANTE DE LA CARRERA DE PSICOLOGÍA DE LA U.A.S.L.P.


	CURSO DE DIDÁCTICA GENERAL U.A.S.L.P. TALLER DE ELABORACIÓN DE METODOLOGÍAS PARTICIPATIVAS,  DESARROLLO RURAL DE MORELOS, CURSO DE ELABORACIÓN DE MEDIOS DE COMUNICACIÓN DE BAJO COSTO EN INEA, CURSO-TALLER DISEÑO Y MODALIDADES DE IMPLEMENTACIÓN DE PROGRAMAS DE DESARROLLO COMUNITARIO,UNIVERSIDAD DE MONTERREY, DIPLOMADO EN SISTEMATIZACIÓN DE LA PRÁCTICA EDUCATIVA, CREFAL(160 HORAS) CURSOS DEL SEDESOL DE PRODUCTIVIDAD Y NUEVA CULTURA PRODUCTIVA, MARCO JURÍDICO Y DERECHO LABORAL, MERCADOS DE TRABAJO, EMPLEO Y SALARIOS, NUEVAS RELACIONES LABORALES Y CONTRATACIÓN COLECTIVA, DESARROLLO SOCIAL, SITUACIÓN ACTUAL DE LA ECONOMÍA, INDUCCIÓN A LA PLANEACIÓN ESTRATÉGICA. PARTICIPÓ EN EL FORO NACIONAL DEL ISSSTE Y EN EL CONGRESO NACIONAL DE DERECHO BUROCRÁTICO. (CONSERVO CONSTANCIAS).



ESTUDIOS Y ACTIVIDADES: 

	LABORO EN EL INEA COMO COORDINADOR DE ZONA EN CD. VALLES Y RESPONSABLE DE LA DISTRIBUCIÓN DE LIBROS PRIAD, JEFE DEL DEPARTAMENTO DE EDUCACIÓN COMUNITARIA, ASESOR-CAPACITADOR DEL PROGRAMA SALAS DE CULTURA, COLABORADOR EN LA REDACCIÓN DE LAS OBRAS DE LECTURA: HISTORIA MÍNIMA DE SAN LUIS POTOSÍ, ANTOLOGÍA DE TEXTOS DE ESCRITORES POTOSINOS, GEOGRAFÍA ESTATAL. ELABORACIÓN DE MATERIAL DIDÁCTICO DE APOYO AL PROGRAMA DE EDUCACIÓN COMUNITARIA: MANUALES DE HORTALIZAS EN MACETA, DE CONSTRUCCIÓN DE LETRINAS SENCILLAS Y CON FOSA SÉPTICA Y  PARA EL MANEJO DE LA MÁQUINA DE COSER SEMI-INDUSTRIAL. (CONSERVO CONSTANCIAS).
SECRETARIO GENERAL DEL COMITÉ DIRECTIVO ESTATAL Y NACIONAL DEL SNTEA 1988-1990 Y 1998-2002. 



 ACTIVIDADES PROFESIONALES: 

                                                 ATENTAMENTE

                               MARCO ANTONIO DE LA O ZAVALA  
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Que (el ) sciior ( )MARCO ANTONIQ DE LA
O ZAVALA = o omom m m m m mm  m  m m m m m m o

aprobd en la Escuela de Psicologia, dependiente de esta Universidad, la otalidad

de materias correspondientes a la Carrera de Psicologia de conformidatl con el

Plan de Estudios vigente para la misma.

A pedimento de el (la) interesado (a) y para los usos legalds

mismo convengan, se eatiende la presente CARTA DE PASANTE, on |
de San Luis Potosi., S.L.P., a los veintidos dias de!
de Junio de mil novecientos setenta y nueve.
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