


LISTA DE ACUERDOS DE LA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DE SAN LUIS POTOSÍ, SAN LUIS POTOSÍ; 
FIJADA EN LOS ESTRADOS DE LA MISMA, SIENDO LAS 08:00 OCHO HORAS DEL  
DIA 12 DOCE DEL MES DE ENERO DEL AÑO 2017 DOS MIL DIECISIETE.


CEGAIP-RR-031/2016-1 PNT NUMERO DE FOLIO RR00025816 CONTRA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PUBLICA DEL ESTADO, DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU TITULAR, DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA YD E SU CONTRALOR INTERNO. SE MANDA ARCHIVAR ESTE EXPEDIENTE COMO ASUNTO TOTALMENTE CONCLUIDO. Notifíquese.            

CEGAIP-RR-081/2016-3 H. AYUNTAMIENTO DE SOLEDAD DE GRACIANO SANCHEZ SAN LUIS POTOSI POR CONDUCTO POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVES DESU TITULAR DELA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DE SU DIRECTORA DE COMERCIO. Visto que guardan los presentes autos, esta comisión  declara cumplida la presente resolución. Notifíquese.  

CEGAIP-RR-098/2016-3 PNT NUMERO DE FOLIO RR000301516 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS, POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DE LA DIRECTORA DE CATASTRO Y DESARROLLO URBANO. Visto que guardan los presentes autos, esta comisión  declara cumplida la presente resolución. Notifíquese.  

CEGAIP-RR-125/2016-1 CONTRA COMISION ESTATAL DE GARANTIA DE ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, PÓR CONDUCTO DE SU TITULAR DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DE SU SECRETARIA  EJECUTIVO. Vista la certificación que antecede, la resolución de fecha dieciséis de noviembre de dos mil dieciséis, dictada en el presente recurso de revisión se encuentra firme. Se requiere al sujeto obligado a efecto de que informe sobre el cumplimiento de la resolución aquí dictada, en un término que no podrá exceder de 03 tres días hábiles. Notifíquese.

CEGAIP-RR-180/2016-1 CONTRA AYUNTAMIENTO DE  SAN LUIS POTOSÍ, SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL, POR CONDUCTO DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DE SU OFICIAL MAYOR. Vista la certificación que antecede, la resolución de fecha once de noviembre de dos mil dieciséis dictada en el presente recurso de revisión se encuentra firme. Se requiere al sujeto obligado a efecto de que informe sobre el cumplimiento de la resolución aquí dictada, en un término que no podrá exceder de 03 tres días hábiles. Notifíquese.






CEGAIP-RR-210/2016-1 CONTRA GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN A TRAVÉS DE SU TITULAR, DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, DEL SISTEMA EDUCATIVO ESTATAL REGULAR, POR CONDUCTO DE SU DIRECTOR GENERAL, DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, Y DE LA BENEMÉRITA Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO  A TRAVÉS DE SU DIRECTOR GENERAL. Vista la certificación que antecede, la resolución de fecha diecisiete de noviembre de dos mil dieciséis, dictada en el presente recurso de revisión se encuentra firme. Se pone a la vista de la recurrente dos oficios, el primero sin número con cuatro anexos, y el segundo número DG-610/2016-2017 con dos anexos signados respectivamente por el Licenciado Francisco José Gerardo Pinilla Llaca, Titular de la Unidad de Transparencia del Sistema Estatal Regular y el Doctor Francisco Hernández Ortiz, Director General de la Benemérita y Centenaria Escuela Normal del Estado, a efecto de que dentro del término  de cinco días hábiles manifieste lo que a su derecho convenga. Notifíquese.

CEGAIP-RR-220/2016-1 PNT NUMERO DE FOLIO RR00035916 CONTRA GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA DE ECOLOGÍA Y GESTIÓN AMBIENTAL POR CONDUCTO DE SU TITULAR, A TRAVÉS DE SU RESPONSABLE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DE SU DIRECTORA DE AUDITORÍA Y SUPERVISIÓN. Vista la certificación que antecede, la resolución de fecha diecisiete de noviembre de dos mil dieciséis, dictada en el presente recurso de revisión se encuentra firme. Se requiere al sujeto obligado a efecto de que informe sobre el cumplimiento de la resolución aquí dictada, en un término que no podrá exceder de 03 tres días hábiles. Notifíquese.

CEGAIP-RR-263/2016-2 PNT NUMERO DE FOLIO PF0007416 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE MOCTEZUMA, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-279/2016-3 PNT NUMERO DE FOLIO PF00009016 CONTRA  H. AYUNTAMIENTO DE VANEGAS, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE. 


CEGAIP-RR-284/2016-3 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE VANEGAS SAN LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANAPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.


CEGAIP-RR-294/2016-3 PNT NUMERO DE FOLIO RR00038416 CONTRA  H. AYUNTAMIENTO DE SAN CIRO DE DE ACOSTA SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-296/2016-2 CONTRA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE A TRAVÉS DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-300/2016-1 CONTRA  AYUNTAMIENTO DE  SAN LUIS POTOSÍ, SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL, POR CONDUCTO DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DE SU DIRECTOR DE DESARROLLO SOCIAL. SE RESUELVE: ESTA COMISION MODIFICA LA RESPUESTA DEL SUJETO OBLIGADO. NOTIFIQUESE.

CEGAIP-RR-318/2016-2 CONTRA GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN A TRAVÉS DE SU TITULAR, DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DEL JEFE DEL DEPARTAMENTO DE TELESECUNDARIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-323/2016-2 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE TANQUIAN DE EESCOBEDO, POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE  TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-331/2016-2 PNT NUMERO DE FOLIO PF00011016 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE COXCATLAN, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-337/2016-3 PNT NUMERO DE FOLIO PF00011616 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE SAN MARTÍN CHALCHICUAUTLA, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-338/2016-2 PNT NUMERO DE FOLIO PF00011716 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE SANTO DOMINGO, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-342/2016-3 PNT NUMERO DE FOLIO PF00012116 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE TANQUIÁN DE ESCOBEDO, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-343/2016-2 PNT NUMERO DE FOLIO PF00012216 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE TIERRA NUEVA, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. NOTIFIQUESE PERSONALMENTE.

CEGAIP-RR-350/2016-1 PNT NUMERO DE FOLIO RR00040916  CONTRA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DE SU PRESIDENTE, DE SU DIRECTOR JURÍDICO, DE SU DIRECTOR DE VINCULACIÓN. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-363/2016-2 PNT NUMERO DE FOLIO RR00042116 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE AXTLA DE TERRAZAS, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL A TRAVÉS DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-369/2016-3 PNT NUMERO DE FOLIO RR00042716 CONTRA H. AYUNTAMIENTO DE  AXTLA DE TERRAZAS, SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DE SU PRESIDENTE MUNICIPAL, POR CONDUCTO DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-383/2016-2 PNT NUMERO DE FOLIO RR00043816 CONTRA  UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE SAN LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DEL RECTOR A TRAVÉS DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-388/2016-2 CONTRA GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN  LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DE LA SECRETARIA DE SEGURDAD PÚBLICA A TRAVÉS DE SU TITULAR Y DEL TITULAR D ELA UNIDAD DE  TRANSPARENCIA. SE PROCEDE A ELABORAR EL PROYECTO DE RESOLUCIÓN CORRESPONDIENTE. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP-RR-410/2016-3 CONTRA INSTITUTO POTOSINO DEL DEPORTE. Se ADMITE en tiempo y forma el recurso de revisión RR-410/2016-3 interpuesto a través de la Plataforma Nacional de Transparencia, registrado con folio RR00044516 derivado de la solicitud de información 00577916 proporcionado por la misma Plataforma, contra la respuesta notificada el nueve de diciembre de dos mil dieciséis, emitida por el INSTITUTO POTOSINO DEL DEPORTE se pone a disposición de las partes el presente expediente por el término de siete días para que manifiesten lo que a su derecho convenga, durante el cual podrán ofrecer todo tipo de pruebas o alegatos. Notifíquese.

CEGAIP PISA 012/2016-3 CONTRA LOS CC. PROFESORA GRISELDA ALVAREZ OLIVEROS, EN SU CARÁCTER DE DIRECTORA GENERAL DEL SISTEMA EDUCATIVO ESTATAL REGULAR Y DOCTOR FRANCISCO HERNNADEZ ORTIZ, DIRECTOR GENERAL DE LA BENEMÉRITA Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. SE RESUELVE: ESTA COMISION DETERMINA IMPONER A RICARDO BARCENAS RIVAS, EN SU CARÁCTER DE DIRECTOR GENERAL, UNA MULTA EQUIVALENTE A $5837.55 (CINCO MIL OCHOCIENTOS TREINTA Y SIETE PESOS 00/100M.N.) Y A NUVIA IVET BAUTISTA REBULLOSA EN SU CARÁCTER DE TITULAR DE LA UNIDAD DE INFORMACIÓN PUBLICA, UNA MULTA POR 1133.40 (MIL CIENTO TREINTA Y TRES PESOS 40/100 M.N) ELLO POR CONFIGURARSE LA HIPÓTESIS ESTABLECIDA EN EL ARTICULO 109 FRACCION VII DE LA LEY DE  TRANSPARENCIA Y ACCESO ALA INFORMACION PUBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP PISA 117/2016-3 CONTRA A LOS CC. FRANCISCO DANIEL CALDERÓN CORONADO, PRESIDENTE MUNICIPAL, Y RAMÓN CARRILLO RODRÍGUEZ, TITULAR DE LA UNIDAD DE INFORMACIÓN, AMBOS DEL H. AYUNTAMIENTO DE CATORCE, SAN LUIS POTOSÍ. SE RESUELVE: ESTA COMISION DETERMINA IMPONER A LOS CC. FRÁNCICO DANIEL CALDERÓN CORONADO, EN SU CARÁCTER DE PRESIDENTE MUNICIPAL, Y RAMÓN CARRILLO RODRÍGUEZ EN SU CARÁCTER DE TITULAR DE LA UNIDAD DE INFORMACIÓN, AMBOS DEL H. AYUNTAMIENTO DE CATORCE DE SAN LUIS POTOSÍ, CON FUNDAMENTO EN LOS DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 109 FRACCIÓN IV, MULTA POR LA CANTIDAD DE $36,520.00 (TREINTA Y SEIS MIL QUINIENTOS VEINTE PESOS 00/100 M.N), A CADA UNO, POR LOS RAZONAMIENTOS VERTIDOS EN EL CONSIDERANDO SEGUNDO DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN. NOTIFÍQUESE.

CEGAIP PISA 129/2016-3 CONTRA C. CARLOS LÓPEZ CASTRO, EX PRESIDENTE MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE TANQUIÁN DE ESCOBEDO, SAN LUIS POTOSÍ.  SE RESUELVE: ESTA COMISION DETERMINA IMPONER AL C. CARLOS LÓPEZ CASTRO, EN SU CARÁCTER DE EX PRESIDENTE MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE TANQUIAN DE ESCOBEDO, SAN LUIS POTOSÍ, CON FUNDAMENTO EN LOS DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 61 FRACCIÓN II DE LA LEY DE ARCHIVOS DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, MULTA POR LA CANTIDAD DE 34,140.00 (TREINTA Y CUATRO MIL CIENTO CUARENTA PESOS 00/100 M.N),  POR LOS RAZONAMIENTOS VERTIDOS EN EL CONSIDERANDO SEGUNDO DE LA PRESENTE RESOLUCIÓN. NOTIFÍQUESE.


NOTIFICADOR DE LA COMISIÓN ESTATAL DE GARANTÍA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.





LICENCIADA JUANA ROSALES GONZALEZ.
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