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En la Ciudad de Moctezuma, Estado de San Luis Potosí, siendo las  quince  horas con cuarenta y cuatro  minutos del  día  veintiocho  de  Febrero  del  Dos Mil Dieciocho   reunidos en el Salón  de  Cabildos, designado recinto Oficial para llevar a cabo las Sesiones del H. Ayuntamiento, de conformidad en lo dispuesto por el Artículo 21 Fracción I,   23  y  78 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, los  CC. Ma. Verónica Ipiña Jaramillo, Presidente Municipal, Arturo Robledo Pérez, Síndico Municipal, 1er. Regidor, Marisela Zavala García,   2do. Regidor, José Ángel Martínez Vélez, 3er. Regidor, María Barrón Ovalle,  4to. Regidor. Carlos Martínez Figueroa,  5to. Regidor,  Daniel Puente Luis, 6º. Regidor, José Abel Espinosa Escobedo.  Regidores de Representación Proporcional e integrantes del  H.   Ayuntamiento, convocados en forma legal mediante los oficios números 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218,  y  219/2018   por el Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla, Secretario General del H. Ayuntamiento, para sesionar en forma Ordinaria, bajo el siguiente:
Orden del Día  
I. Pase de lista.

II. Instalación legal de la sesión.

III. Lectura Del Acta Anterior.
IV. Presentación del Programa de Misiones Culturales, para el Municipio de Moctezuma, S.L.P.

V. Asuntos Generales.

VI. Clausura legal de la Sesión.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

- - - - - - Como punto I del Orden del Día.- Se inicia la sesión con el pase de lista correspondiente  encontrándose presentes 8 de 8  de los integrantes de Cabildo.
- - - - - -  Como punto II del Orden del Día.- Y de acuerdo con lo dispuesto por el  artículo 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, la C. Ma. Verónica Ipiña Jaramillo, Presidente Municipal, declara que ésta Sesión de Cabildo es válida, en virtud de que existe quórum legal, por lo que las decisiones y acuerdos que se tomen en ella tendrán validez y serán obligatorios.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
- - - - -Como punto III del Orden del Día.- Lectura del Acta Anterior.

UNA VEZ  TERMINADA LA LECTURA DEL ACTA ANTERIOR, Y NO HABIENDO MAS INTERVENCIONES,  EL SECRETARIO GENERAL  DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. OMAR GUADALUPE GUERRERO COSTILLA,  LLEVA  A CABO LA VOTACIÓN RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
-  -  -  -  -  - Como punto  IV  del Orden del Día: Presentación del Programa de Misiones Culturales, para el Municipio de Moctezuma, S.L.P.

En uso de la palabra el Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla, manifiesta a los presentes que se tuvo la visita de algunos profesores de Misiones Culturales, a fin de promover su ubicación en este Municipio, ofreciendo sus servicios mediante cursos de capacitación para el ciclo escolar 2018-2019 como son:
· Corte y Confección (repostería y manualidades)
· Enfermería

· Carpintería

· Actividades Recreativas (danza y deportes)

· Albañilería y soldadura

· Radio Técnica y Electricidad

· Educación Básica (primaria y Secundaria)

Así mismo,  manifiesta  que una vez instalada la Misión Cultural dentro del Municipio, se realizara  el convenio de acuerdos y compromisos como son instalaciones y combustible para el vehículo oficial para el traslado del personal a las comunidades donde se llevaran a cabo las actividades a sugerencia de las Autoridades Municipales.                  
- - - - - Como punto V  del Orden del Día.-  Asuntos Generales.
Primer Asunto General.-  En uso de la palabra la regidora C. María Barrón Ovalle, pregunta que estado guardan los trabajos de Drenaje de la Calle Colon, en virtud de que la gente se encuentra desesperada, porque no se arreglan los desperfectos. 
Toma la palabra el Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla, Secretario General del H. Ayuntamiento, manifestando  que personal del Ayuntamiento se encuentra trabajando en dicha obra y que ya muestran avances considerables, por lo que en breve se tendrá arreglado el desperfecto.
En uso de la voz el Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla. Secretario General del H. Ayuntamiento pregunta a los presentes si alguien solicita la palabra para    exponer algún Asunto General.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.

No habiendo ningún asunto que tratar se pasa al siguiente punto del Orden del Día.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
- - - - - Como punto VI   del Orden del Día.- Clausura: En uso de la palabra  la Presidente Municipal, C. Ma. Verónica Ipiña Jaramillo, dijo declaro clausurada esta Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento 2015 – 2018,  siendo las  quince horas con  cincuenta y nueve minutos  del mismo día  veintiocho  de  Febrero  del  Dos  Mil  Dieciocho  y firmando al margen para Constancia y Validación los que en ella intervinieron.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
La  Presidenta  Municipal

C. Ma. Verónica Ipiña Jaramillo
Sindico Municipal

C. Arturo Robledo Pérez.
Los C.C. Regidores de Representación Proporcional.
1er. Regidora.  C. Marisela Zavala García.
2do. Regidor. C. José Ángel Martínez Vélez
3er. Regidora. C. María Barrón Ovalle
4to. Regidor. Carlos Martínez Figueroa
5to. Regidor. C. Daniel Puente Luis
6to. Regidor. C. José  Abel Espinosa Escobedo
Da Fe el Secretario del H. Ayuntamiento

Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla.
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