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RECURSO DE REVISIÓN  211/2018-1

COMISIONADO PONENTE: 

MTRO. ALEJANDRO LAFUENTE TORRES

MATERIA:

ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA

sujeto OBLIGADO:

congreso del estado DE SAN LUIS POTOSÍ 


San Luis Potosí, San Luis Potosí. Acuerdo del Pleno de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, correspondiente a la sesión del 18 dieciocho de mayo de 2018 dos mil dieciocho.
VISTOS, para resolver, los autos del recurso de revisión identificado al rubro; y

RESULTANDO:

PRIMERO. Solicitud de acceso a la información pública. Según consta en la Plataforma Nacional de Transparencia en el folio 00125318, el 27 veintisiete de febrero de 2018 dos mil dieciocho la UNIDAD DE TRANSPARENCIA DEL CONGRESO DEL ESTADO recibió una solicitud de acceso a la información pública en donde se le pidió la información siguiente:
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La Coordinación de Finanzas envía a la de Informática la relación de cheques emitidos en formato Excel para que la segunda los convierta a PDF para su publicación. Solicito se me envíen por esta vía los archivos Excel que la Coordinación de Finanzas ha enviado a la Coordinación de Informática desde septiembre de 2015 a la fecha.

SEGUNDO. Respuesta a la solicitud de acceso a la información pública. El 13 trece de marzo de 2018 dos mil dieciocho, el sujeto obligado notificó al solicitante, por el mismo medio electrónico, la respuesta a la solicitud de acceso a la información pública, misma que es como sigue:
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Con fundamento en lo establecido por los artículos, 6° párrafo segundo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17 fracción III, de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí; artículo 3, fracción XI, 60 Segundo Párrafo, 61, 154, y 160 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado; en respuesta a su solicitud de información Pública Infomex con número de Folio 00125318 de fecha 27 de febrero de 2018, la cual quedó registrada en esta Unidad bajo el número 696/18, por este medio le informo:

Que de acuerdo a la respuesta proporcionada a esta Unidad de Información Pública por parte de la Coordinación de Finanzas de este H. Congreso del Estado de San Luis Potosí, mediante Oficio No. 112/LXI/2018, de fecha 13 de marzo del 2108, en la cual informa lo siguiente:

“Por medio del presente, en relación con la solicitud de información con número de folio 00125318 (696/18), enviamos anexa al presente en formato digital, relación de cheques emitidos por el H. Congreso del Estado de San Luis Potosí desde septiembre de 2015 a enero de 2018, en formato de Excel.

Cabe mencionar que la información del mes de febrero de 2018 está por publicarse, ya que los formatos se encuentran en proceso de llenado, considerando que conforme a lo establecido en el artículo 51 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, aun nos encontramos en tiempo de generar y publicar la información contable.”

Por lo anterior, le informo que se le están enviando 29 archivos a su correo personal, (el que registro en el Sistema Infomex), ya que el Sistema Infomex solo nos permite adjuntar un solo archivo. Favor de checar su correo electrónico y confirmar de recibido. 

Así mismo y en atención a lo establecido en el tercer párrafo del artículo 154 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, se hace de su conocimiento que para cualquier inconformidad relacionada con la respuesta a su solicitud de información, puede interponer recurso de revisión ante la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública (CEGAIP) en un plazo que no exceda 15 días hábiles, conforme a lo que establecen los artículos, 167 y 166 de la ley citada. 

En espera de cumplir con las expectativas de su petición, reitero la disposición para servirle.

TERCERO. Interposición del recurso. El 28 veintiocho de marzo de 2018 dos mil dieciocho, con el folio RR00009918, a través del mismo medio electrónico, el solicitante de la información interpuso recurso de revisión en contra de la respuesta mencionada en el punto anterior, mismo que quedó presentado ante la Oficialía de Partes de esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública al día hábil siguiente, 02 dos de abril de 2018 dos mil dieciocho.
CUARTO. Trámite del recurso de revisión ante esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública. Mediante auto del 03 tres de abril de 2018 dos mil dieciocho la presidencia de esta Comisión de Transparencia tuvo por recibido el recurso de revisión, por lo que, por razón de turno, tocó conocer a la ponencia del MTRO. Alejandro Lafuente Torres por lo que se le mandó dicho expediente para que procediera, previo su análisis, a su admisión o desechamiento según fuera el caso.

QUINTO.  Auto de admisión y trámite. Por proveído del 09 nueve de abril de 2018 dos mil dieciocho el Comisionado Ponente:

· Registró en el Libro de Gobierno el presente expediente como RR-211/2018-1 PLATAFORMA.

· Admitió a trámite el presente recurso de revisión.

· Tuvo como entes obligados al CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ a través de su TITULAR –en adelante CONGRESO–, y de su TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA.
· Se le tuvo al recurrente por señalada dirección electrónica para oír notificaciones.

· Se puso a disposición de las partes el expediente para que en un plazo máximo de 7 siete días manifestaran lo que a su derecho conviniera –ofrecer pruebas y alegar–.  

Asimismo, en ese auto la ponente expresó que el sujeto obligado debería informar a esta Comisión de Transparencia si la información que le fue solicitada:

· Su contenido, calidad y si se cuenta en la modalidad solicitada.

· Si los documentos en los que conste la información -entendiendo documento como se establece en el artículo 3 fracción XIII de la Ley de Transparencia-, se encuentran en sus archivos.

· Si tiene la obligación de generar, o bien obtuvo, posee, transforma o mantiene en posesión la información solicitada; y para el caso que manifieste no contar la obligación de generar o poseerla, deberá fundar y motivar las circunstancias que acrediten tal circunstancia.

· Las características físicas de los documentos en los que conste la información.

· Si se encuentra en bases de datos según lo establecido en el artículo 150 de la Ley de Transparencia.

· Si se actualiza algún supuesto de excepción de derecho de acceso a la información, y para efecto deberá fundar y motivar su dicho y apegarse a lo establecido en el artículo 160 de la Ley de Transparencia.

· En caso de que la información actualice algún supuesto de reserva, deberá agregar al informe solicitado la citada información de conformidad con lo establecido en el artículo 172 de la Ley de Transparencia.

Por lo tanto, el ponente apercibió a las autoridades de que en caso de ser omisas para manifestar lo que a su derecho conviniera respecto del presente recurso se aplicarían en su contra las medidas de apremio previstas en el artículo 190, fracción I, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.

Por otra parte, el ponente ordenó el traslado a las autoridades con la copia simple del recurso de revisión; se les requirió a éstas para que remitieran copia certificada del nombramiento que los acreditara como tales; para que señalaran personas y domicilio para oír y recibir notificaciones en esta ciudad; y que una vez, que sea decretado el cierre de instrucción no se atendería la información que fuese enviada.
SEXTO. Informe de los sujetos obligados. Por proveído del 27 veintisiete de abril de 2018 dos mil dieciocho el ponente del presente asunto tuvo:
· Por recibido formalmente el oficio LXI/UIP/129/2018, firmado por el JEFE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA.

· Por reconocida su personalidad. 

· Por rendido en tiempo y forma sus alegaciones.

· Por expresados los argumentos relacionados con el presente asunto.
· Por señalado persona y domicilio para oír y recibir notificaciones.


Respecto de la parte recurrente, se le tuvo por omiso en realizar las manifestaciones que a su derecho conviniera y para ofrecer las pruebas o alegatos correspondientes.

Para concluir, el ponente declaró cerrado el periodo de instrucción y procedió a elaborar el proyecto de resolución respectivo.

CONSIDERANDO

PRIMERO. Competencia. Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública es competente para conocer del presente asunto, de acuerdo con los artículos 6, párrafo cuarto, apartado A, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 17, fracción III, párrafo tercero, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí; 27, primer párrafo, 34, fracciones I y II, 35, fracción I, y 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de este Estado. 

SEGUNDO. Procedencia. El presente recurso de revisión es procedente en términos del artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado ya que el recurrente se inconforma por la respuesta a su solicitud de acceso a la información pública por parte del sujeto obligado. 

TERCERO. Legitimación. El recurrente se encuentra legitimado para interponer el recurso de revisión, ya que fue él quien presentó la solicitud de acceso a la información pública y la respuesta a ésta es precisamente a aquél quien le pudiera deparar perjuicio.
CUARTO. Oportunidad del recurso. La interposición del escrito inicial del recurso de revisión fue oportuna al presentarse dentro del plazo de quince días a que se refiere el artículo 166 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, como se expone a continuación:

· El 13 trece de marzo de de 2018 dos mil dieciocho el solicitante de la información fue notificado de la respuesta a su solicitud.

· Así, el plazo de los quince días hábiles para interponer el recurso de revisión transcurrió del día 14 catorce de marzo al 6 seis de abril. 
· Se deben de descontar de dicho cómputo por ser inhábiles los días, 17 diecisiete, 18 dieciocho, 19 diecinueve, 24 veinticuatro, 25 veinticinco, 28 veintiocho, 29 veintinueve, 30 treinta y 31 treinta y uno de marzo y, 01 uno de abril. 

· Consecuentemente si el 28 veintiocho de abril de 2018 dos mil dieciocho, interpuso el citado medio de impugnación ante esta Comisión de Transparencia y quedó presentado el 02 de abril, resulta claro que es oportuna su presentación.   

QUINTO. Certeza del acto reclamado. Son ciertos los actos reclamados  atribuidos a los sujetos obligados en virtud de que el JEFE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA del sujeto obligado así lo reconoció en su informe.

Lo mismo sucede para el TITULAR del sujeto obligado en virtud de que, a pesar de que fue omiso en rendir el informe que le fue solicitado, así se desprende de autos ya que en la especie por tratarse de una solicitud de acceso a la información pública, ésta fue dirigida al CONGRESO.


SEXTO. Causales de improcedencia. Las causales de improcedencia previstas en el artículo 179 de la Ley de Transparencia son de estudio oficioso y preferente a cualquier otra cuestión planteada, por lo tanto, al no haber causal de improcedencia invocada por las partes o advertida por este órgano colegiado,  se analiza el fondo de la cuestión planteada.
SÉPTIMO. Agravios.

El recurrente expresó como motivo de inconformidad lo siguiente:

Me inconformo con la respuesta, dado que, aunque efectivamente me enviaron las relaciones de cheques en archivos Excel a mi correo electrónico, indebidamente lo hicieron mediante archivos protegidos, en clara violación a la Ley de Transparencia. Hago de su conocimiento que, como me lo solicitaron, envié acuse de recibo al Congreso del Estado en los siguientes términos: “Acuso recibo de la respuesta que me dan a la solicitud de información Infomex 00125318 (696/18), y les manifiesto mi inconformidad ante el hecho de que los archivos que me enviaron están protegidos con clave, lo que representa una clara violación a los artículos 2º, 3º, 24 y 151 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública. Confío en que me hagan llegar a la brevedad los mismos archivos en formatos abiertos o, en su defecto, las claves correspondientes a cada uno de ellos. Me reservo mi derecho a presentar el recurso correspondiente ante la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública”. No obstante, no obstante no recibí ninguna comunicación más de su parte. Adjunto en archivo ZIP los documentos Excel que me hizo llegar el Congreso del Estado a través de mi correo electrónico.

De lo anterior, esta Comisión con fundamento en los artículos 14 y 170, segundo párrafo, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, suple la deficiencia en los argumentos del particular, toda vez que los citados artículos disponen que este órgano garante debe subsanar cualquier insuficiencia para garantizar el ejercicio del derecho de acceso a la información, entendida de la siguiente manera:

· Se suplirán los motivos o causas de agravio cuando estos sean deficientes.

· No se haya expresado una inconformidad, pero de los hechos planteados en el recurso se deduzca la afectación al derecho de acceso a la información.

En esta tesitura, esta Comisión está facultada de manera implícita para integrar el contenido de los documentos y elementos que conforman el medio de impugnación del que se trata. Tal aseveración se justifica, ya que el Órgano Resolutor, en apego a lo establecido en el artículo 8
, de la Ley de Transparencia del Estado, cuenta con la experiencia y conocimientos suficientes para interpretar la redacción oscura o irregular, y determinar el verdadero sentido y la expresión exacta del pensamiento de su autor que por error incurre en omisiones o en imprecisiones, o como es el caso la falta de señalamientos que de manera clara precisen la causa o razón por la cual considera que no se atendió a cabalidad su solicitud de información. 

Tal afirmación, se ve robustecida con la siguiente tesis aislada, misma que cuenta con votación suficiente para integrar tesis jurisprudencial:

Época: Novena Época 

Registro: 181810 

Instancia: Pleno 

Tipo de Tesis: Aislada 

Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta 

Tomo XIX, Abril de 2004 

Materia(s): Común 

Tesis: P. VI/2004 

Página: 255 

ACTOS RECLAMADOS. REGLAS PARA SU FIJACIÓN CLARA Y PRECISA EN LA SENTENCIA DE AMPARO.

El artículo 77, fracción I, de la Ley de Amparo establece que las sentencias que se dicten en el juicio de garantías deberán contener la fijación clara y precisa de los actos reclamados, así como la apreciación de las pruebas conducentes para tenerlos o no por demostrados; asimismo, la Suprema Corte de Justicia de la Nación ha sostenido el criterio de que para lograr tal fijación debe acudirse a la lectura íntegra de la demanda sin atender a los calificativos que en su enunciación se hagan sobre su constitucionalidad o inconstitucionalidad. Sin embargo, en algunos casos ello resulta insuficiente, por lo que los juzgadores de amparo deberán armonizar, además, los datos que emanen del escrito inicial de demanda, en un sentido que resulte congruente con todos sus elementos, e incluso con la totalidad de la información del expediente del juicio, atendiendo preferentemente al pensamiento e intencionalidad de su autor, descartando las precisiones que generen oscuridad o confusión. Esto es, el juzgador de amparo, al fijar los actos reclamados, deberá atender a lo que quiso decir el quejoso y no únicamente a lo que en apariencia dijo, pues sólo de esta manera se logra congruencia entre lo pretendido y lo resuelto.

Amparo en revisión 2589/96. Grupo Warner Lambert México, S.A. de C.V. 25 de noviembre de 2003. Unanimidad de diez votos. Ausente: José de Jesús Gudiño Pelayo. Ponente: José Vicente Aguinaco Alemán. Secretarios: Martha Elba Hurtado Ferrer y Emmanuel G. Rosales Guerrero.

El Tribunal Pleno, en su sesión privada celebrada hoy veinticinco de marzo en curso, aprobó, con el número VI/2004, la tesis aislada que antecede; y determinó que la votación es idónea para integrar tesis jurisprudencial. México, Distrito Federal, a veinticinco de marzo de dos mil cuatro.

Así las cosas, la parte recurrente se duele por la entrega de información inaccesible, no por que exista imposibilidad de imponerse de ella, sino porque no se privilegió la modalidad en datos abiertos.  
7.1 Agravio Fundado. 
Para exponer los motivos por lo que el agravio del recurrente es fundado, se precisa lo siguiente:

En el punto anterior, a quedado establecida la inconformidad del recurrente, en cuanto el sujeto obligado, cuando rindió su informe señalo medularmente lo siguiente:
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HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO
LIBRE Y SOBERANO "
San Luis Potosi R. REVISION: 211/2018-1 PLATAFORMA

UNIDAD DE INFORMACION PUBLICA
Oficio N° LXI/UIP/129/2018
Abril 23, 2018

CUARTA. Con fundamento en los articulos 59, 60, 62, 84 y demas relativos de la
Ley de Transparencia y Acceso a la Informacién Publica del Estado, esta Unidad de
Informacién Publica de este Poder legislativo, le dio la debida respuesta al
recurrente.

QUINTA. Del estudio de! presente asunto y una vez observada la inconformidad del
ahora recurrente, se desprende que se cumplio la solicitud de informacion, toda vez
que se le envid la informacion tal como la solicito, es decir en formato Excel.

SEXTA. Asimismo, no omito manifestar, que para dar una mejor atencion al recurso
de revision que nos ocupa, se le requiri6 a la Coordinaciéon de Finanzas de este H.
Congreso del Estado, para dar una debida respuesta, la cual nos manifesto lo
siguiente:

“...como se puede observar, se dio respuesta en tiempo y forma al
peticionario, ahora bien, respecto de la queja del solicitante, en la que se

- indica que se le ha enviado la informacion digital en formato Excel
protegido, esto se debe al interés del H. Congreso del Estado de San Luis
Potosi de que la informacién entregada con el objeto de transparentar el
ejercicio de los recursos publicos, no sea susceptible de sufrir
modificaciones.

Es importante sefialar que esta circunstancia no impide el acceso a la
informacién por parte del solicitante, ya que como bien indica, se le envié
en formato Excel, siendo este un formato considerado accesible para el
solicltgnte en general, y en especial para quien realiza una solicitud de
informacion a través de medios electrénicos, privilegiando asi los
principios de certeza, eficacia, imparcialidad, independencia, legalidad,
maxima publicidad, objetividad, profesionalismo y transparencia.

Aunado a lo anteriormente expuesto, le comunicamos que la informacion
relativa a lo establecido en la fraccion IV del articulo 84 de la Ley de
Transparencia y Acceso a la Informacién Publica, en la que se establece
que los sujetos obligados deben poner a disposicion del publico de
manera actualizada la informacién de los movimientos de ingresos y
egresos, que deberadn contener, en el caso de egresos, el monto,

I





Así, el sujeto obligado sostiene que la información como fue entregada al solicitante es accesible, que cumple con los estándares certeza, eficacia, imparcialidad, independencia, legalidad, máxima publicidad, objetividad, profesionalismo y transparencia, que es suficiente y completa, y que la entrego en el tipo de documento electrónico, del tipo de hoja de cálculo(xls) y que si lo entrego protegido por ser susceptible a sufrir modificaciones y se podría hacer uso de la misma.

En ese sentido, no será materia del presente estudio, lo relativo a la entrega completa de información y el medio electrónico por el que se entregó la información, lo anterior porque el particular no señaló agravios al respecto, tenido la oportunidad legal de hacerlo, es decir, se trata de actos consentidos.
Lo anterior, se ve robustecido con el criterio emitido por la que fue Sala Auxiliar de la Suprema Corte de Justicia de la Nación, al cual esta Comisión se adhiere con fundamento en el artículo 7° de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información. 
“ACTOS CONSENTIDOS, NATURALEZA DEL CONSENTIMIENTO EN 
LOS.
No es cierto que el concepto de consentimiento definido por el artículo 1803 del Código Civil Federal, sea el que pueda servir para determinar cuando un acto ha sido consentido expresa o tácitamente, para fines del sobreseimiento, así se esté ante un criterio comparativo por algún autor sobre la materia. Y no debe ni puede privar ese concepto civilista, porque además de que en él campea un sentido que rige para el derecho privado, tan ajeno a la teoría del amparo, hay en la especie norma expresa al respecto en la ley reglamentaria del juicio de garantías, que hace inaplicables criterios ajenos o diversos al contenido directamente en la ley que debe regular y determinar la noción del consentimiento en cuanto a la improcedencia de la acción constitucional de amparo (artículo 73, fracciones XI y XII). La improcedencia del amparo es una cuestión que no fue acogida, en sus albores, por las leyes reglamentarias del juicio constitucional. No la consagra, para nada, la ley del 30 de noviembre de 1861, primigenia, en un orden cronológico, como tampoco contiene causales de improcedencia la Ley Orgánica Constitucional del 20 de enero de 1869 que sí menciona el sobreseimiento del amparo, aunque como causa de responsabilidad. En cambio, la Ley Orgánica de los Artículos 101 y 102 de la Constitución Federal de 1857, datada el 14 de diciembre de 1882, sí trata la materia del sobreseimiento en su artículo 35, al prescribir en la fracción VI del mismo artículo 35, que se sobreseerá el amparo, cualquiera que sea el estado del juicio, cuando el acto hubiere sido consentido y no versare sobre materia criminal. No define, esa ley de 1882, en qué estriba ese consentimiento y otro tanto harán los artículos 702 y 779 del Código de Procedimientos Federales del 6 de octubre de 1897 y del Código Federal de Procedimientos Civiles del 26 de diciembre de 1908 que se concretan, al través de su fracción V, a consignar que el juicio de amparo es improcedente contra actos consentidos, siempre que éstos no importen una pena corporal o algún acto de los prohibidos por el artículo 22 de aquella Constitución de 1857. La doctrina del acto consentido es elaborada por la ley del señor presidente Carranza, la del 18 de octubre de 1919, que sí contempla la improcedencia del amparo en ese aspecto y, por ende, define qué se entiende por consentido un acto contra el que no se haya interpuesto amparo dentro de los quince días siguientes al en que se haya hecho saber al interesado, a no ser que la ley conceda expresamente término mayor para hacerlo valer (artículo 43, fracción V). La ley del señor presidente Cárdenas, esto es, la promulgada el 30 de diciembre de 1935, complementa esta doctrina cuando en las fracciones XI y XII de su artículo 73 desenvuelve, cabalmente, la teoría de la improcedencia del juicio constitucional, en punto a actos consentidos expresamente o por manifestaciones de voluntad que entrañen ese consentimiento (artículo 73, fracción XI), habiendo consentimiento tácito, si el juicio de garantías no se promueve dentro de los términos señalados por los artículos 21 y 22 de la ley en cuestión (artículo 73, fracción XII). La integración de esta doctrina del consentimiento de los actos reclamados, en el juicio de garantías, conduce a formular estas nítidas proposiciones: 1) Hay consentimiento expreso del acto reclamado, cuando directamente se exterioriza que se está de acuerdo o conforme con dicho acto; 2) Hay consentimiento expreso, también, del acto reclamado, cuando media una manifestación de voluntad que entrañe ese consentimiento; y 3) Hay consentimiento tácito del acto reclamado cuando el juicio de amparo deja de promoverse dentro de los términos que señalan los artículos 21 y 22 de su ley reglamentaria”.

Con lo expuesto, se encuentra establecida la causa en el presente asunto, por ello, al remitirnos a la Ley de Transparencia tenemos que las personas que ejercen el derecho de acceso a la información, no necesitan acreditar interés alguno, ni justificar su utilidad.
ARTÍCULO 16. El ejercicio del derecho de acceso a la información no estará condicionado a que el solicitante acredite interés alguno o justifique su utilización, ni podrá condicionarse el mismo por motivos de discapacidad.

Por lo que el alegato en el que manifiesta que protegió el documento a fin de evitar la indebida utilización, escapa de su competencia, en todo caso esta acción solo limita el acceso a la información pública en los términos que establece la Ley de Transparencia, esto es así, porque el derecho humano de acceso a la información es una potestad de toda persona, para solicitar, investigar, difundir, buscar y recibir información conforme el artículo 4 de la Ley de Transparencia, máxime que el único requisito para la utilización de la información en datos abiertos es citar la fuente de origen (como se detalle más adelante).
ARTÍCULO 4°. El derecho humano de acceso a la información comprende solicitar, investigar, difundir, buscar y recibir información.

Toda la información generada, obtenida, adquirida, transformada o en posesión de los sujetos obligados es pública y accesible a cualquier persona en los términos y condiciones que se establezcan en la Ley General; en los tratados internacionales de los que el Estado mexicano sea parte; la esta Ley; y la normatividad aplicable en sus respectivas competencias, sólo podrá ser clasificada excepcionalmente en los términos que fija la ley.

Ahora bien, el sujeto obligado se encuentra obligado a entregar la información como fue solicitada, como se desprende de los siguientes artículos:
ARTÍCULO 11. Toda la información en posesión de los sujetos obligados será pública, completa, oportuna y accesible, sujeta a un claro régimen de excepciones que deberán estar definidas y ser además legítimas y estrictamente necesarias en una sociedad democrática.

ARTÍCULO 12. Toda la información pública generada, obtenida, adquirida, transformada o en posesión de los sujetos obligados es pública y será accesible a cualquier persona, para lo que se deberán habilitar todos los medios, acciones y esfuerzos disponibles en los términos y condiciones que establezca esta Ley; la Ley General; así como demás normas aplicables.

ARTÍCULO 13. En la generación, publicación y entrega de información se deberá garantizar que ésta sea accesible, confiable, verificable, veraz, oportuna y atenderá las necesidades del derecho de acceso a la información de toda persona.

Los sujetos obligados buscarán, en todo momento, que la información generada tenga un lenguaje sencillo para cualquier persona y se procurará, en la medida de lo posible, su accesibilidad y traducción a lenguas indígenas.

La CEGAIP remitirá los lineamientos que correspondan para asegurar la accesibilidad de toda persona en el ámbito de su competencia.

ARTÍCULO 143. Las Unidades de Transparencia de los sujetos obligados deberán garantizar las medidas y condiciones de accesibilidad para que toda persona pueda ejercer el derecho de acceso a la información, mediante solicitudes de información y deberá apoyar al solicitante en la elaboración de las mismas, de conformidad con las bases establecidas en el presente Título.

ARTÍCULO 151. Los sujetos obligados deberán otorgar acceso a los Documentos que se encuentren en sus archivos o que estén obligados a documentar de acuerdo con sus facultades, competencias o funciones en el formato en que el solicitante manifieste, de entre aquellos formatos existentes, conforme a las características físicas de la información o del lugar donde se encuentre así lo permita.

En el caso de que la información solicitada consista en bases de datos se deberá privilegiar la entrega de la misma en Formatos Abiertos.

-El resaltado es propio-, de los artículos insertos se desprende que como concepto “accesible-accesibilidad” no se encuentra limitado a su sentido formal, que podemos entender como el grado en el que todas las personas pueden utilizar un objeto, en la especie, la posibilidad de reproducir documentos electrónicos en cualquier dispositivo electrónico
,  sino que adquiere un sentido mucho mas amplio, que implica la real posibilidad de una persona de buscar, investigar, solicitar y difundir información de manera segura,  y autónoma. Ello implica que las barreras que dificulten la utilización de información en los términos que establece la Ley de Transparencia deben ser suprimidas.
En ese tenor, los sujetos obligados deben privilegiar el acceso de información en datos abiertos.

¿Qué debemos entender por Datos Abiertos? La Ley de Transparencia, define datos abiertos como:

ARTÍCULO 3°. Para los efectos de la presente Ley se entenderá por:

X. Datos abiertos: los datos digitales de carácter público que son accesibles en línea que pueden ser usados, reutilizados y redistribuidos por cualquier persona y que tienen las siguientes características:

a) Accesibles: están disponibles para la gama más amplia de usuarios, para cualquier propósito.

b) Integrales: contienen el tema que describen a detalle y con los metadatos necesarios.

c) Gratuitos: se obtienen sin entregar a cambio contraprestación alguna.

d) No discriminatorios: están disponibles para cualquier persona, sin necesidad de registro.

e) Oportunos: son actualizados periódicamente, conforme se generen.

f) Permanentes: se conservan en el tiempo, para lo cual, las versiones históricas relevantes para uso público se mantendrán disponibles con identificadores adecuados al efecto.

g) Primarios: provienen de la fuente de origen con el máximo nivel de desagregación posible.

h) Legibles por máquinas: deben estar estructurados, total o parcialmente, para ser procesados e interpretados por equipos electrónicos de manera automática.

i) En formatos abiertos: estarán disponibles con el conjunto de características técnicas y de presentación que corresponden a la estructura lógica usada para almacenar datos en un archivo digital, cuyas especificaciones técnicas están disponibles públicamente, que no suponen una dificultad de acceso y que su aplicación y reproducción no estén condicionadas a contraprestación alguna.

j) De libre uso: citan la fuente de origen como único requerimiento para ser utilizados libremente;

En esencia, los datos abiertos, son datos que pueden ser utilizados, reutilizados y redistribuidos libremente por cualquier persona, y de sus características se desprende su “interoperabilidad”, que es la habilidad para interoperar o integrar diferentes conjuntos de datos, la que denota la habilidad de diversos sistemas para trabajar juntos (interoperar). En este caso, la interoperabilidad permite que distintos componentes trabajen juntos. Esta habilidad de integrar componentes es esencial para construir sistemas complejos y grandes, lo que facilita que  a partir de ahí pueda ser mezclado con otro material abierto. Esta interoperabilidad es absolutamente fundamental para desarrollar más y mejores productos, servicios y permite que la información pública pueda ser utilizada por las personas con la libertad para conocer de manera activa
, las ideas, opiniones, hechos o datos que producen, poseen, administran y resguardan los sujetos obligados, y que les permiten formarse una opinión dentro de la pluralidad de una sociedad democrática.
Por lo que ahora, es necesario verificar que la información que fue proporcionada por el sujeto obligado, en efecto, no cumple con los requisitos de datos abiertos.

Al respecto, el recurrente a través de la plataforma aporto la información como le fue proporcionada por el sujeto obligado, misma que se grabó en un disco compacto que obra en autos. Al remitirnos a la información tenemos lo siguiente:
Fig. 1.0, La información fue proporcionada, en 29 archivos electrónicos, de formato hoja de cálculo, Excel(xls.)
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Fig. 2.0. Usando como muestra el archivo electrónico correspondiente al mes de agosto de 2016, a continuación, se muestra que se encuentran inhabilitadas las herramientas de manejo y edición del referido archivo.
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HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO
LIBRE Y SOBERANO .
San Luis Potosi R. REVISION: 211/2018-1 PLATAFORMA

UNIDAD DE INFORMACION PUBLICA
Oficio N° LXI/UIP/129/2018
Abril 23, 2018

beneficiario, concepto, fecha, folio, institucion bancaria y funcionario que
lo autoniza, se encuentra publicada en la pag. Web oficial del H. Congreso
del estado de San Luis Potosi, en la liga
http://congresosaniuis. gob. mx/Atrabajo/fransparencia/normatividad#’.

SEPTIMA. Por los fundamentos y consideraciones desarrolladas en el cuerpo del
presente escrito, sefialo que el recurso de revision que nos antecede no procede,
ya que como quedo demostrado, la informacion fue entregada tal y como lo solicito,
es decir en formato Excel, protegiendo la informacion por ser susceptible a sufrir
modificaciones, por lo tanto se podria hacer mal uso de la misma.

OCTAVA. Le informo a esa Comision Estatal de Garantia de Acceso a la
Informacién Publica, que la informacion solicitada, no se encuentra en las
excepciones del derecho de acceso a la informacion, por lo tanto no existe
impedimento legal para el acceso o la entrega de la informacion peticionada.

Por lo anteriormente expuesto y fundado a Ustedes, INTEGRANTES DE LA
- COMISION ESTATAL DE GARANTIA DE ACCESO A LA INFORMACION
PUBLICA, atentamente solicito:

PRIMERO. Tenerme por rindiendo en tiempo y forma el presente informe, requerido
por medio de Instructivo notificado el dia 12 de abril de 2018.

SEGUNDO. Que al momento de resolver.el presente Recurso de Revisién, sea

confirmada la respuesta, lo anterior, con fyndamento en el articulo 175 fraccién Ii,

~ de la Ley de Transparencia y Acceso a la Ihfgrmacion Publica.
R

San Luis Potosi, S.L.P. i 18.

C.c.p. Expediente |





Fig. 3.0 Al dar click en la pestaña de formato, seguido de la opción para desproteger documento, nos aparece el ingreso de una contraseña.
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En conclusión, la información no se encuentra en datos abiertos y la misma no es accesible conforme los argumentos que aquí se desarrollaron, de ahí lo fundado del agravio, por lo que los efectos de esta resolución se precisaran a continuación.

7.2 Sentido y efectos de la resolución.
En las condiciones anotadas y, al haber resultado fundado el agravio que hizo valer el recurrente, este órgano colegiado de conformidad con el artículo 175, fracción III, de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado revoca la respuesta proporcionada por el sujeto obligado y, por lo tanto  conmina a que emita otra en la que entregue en formatos abiertos, la información sobre:
· La Coordinación de Finanzas envía a la de Informática la relación de cheques emitidos en formato Excel para que la segunda los convierta a PDF para su publicación. Solicito se me envíen por esta vía los archivos Excel que la Coordinación de Finanzas ha enviado a la Coordinación de Informática desde septiembre de 2015 a la fecha.


7.3 Precisiones de esta resolución.

De conformidad con la última parte del artículo 176 de la Ley de Transparencia está Comisión de Transparencia establece los siguientes términos para el cumplimiento de la resolución.

· El sujeto obligado deberá de sujetarse a los argumentos que en la presente resolución, primordialmente en lo que respecta a datos abiertos. 
· Conforme el artículo 186 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado de San Luis Potosí, lo resuelto en el presente asunto, constituye un precedente de conformación de criterio, por lo que se exhorta al sujeto obligado a tomar en cuenta lo que aquí se resuelva, en casos análogos. 


7.4. Plazo para el cumplimento de esta resolución.

Con fundamento en el artículo 175 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado, este órgano colegiado le concede al sujeto obligado el plazo de diez días para la entrega de la información, plazo que es el que está Comisión de Transparencia considera que es suficiente, ya que es el máximo autorizado por el citado precepto.

7.5. Informe sobre el cumplimento a la resolución. 

De conformidad con el artículo 177, segundo párrafo, el ente obligado deberá de informar a esta Comisión de Transparencia el cumplimento a la presente resolución en un plazo que no deberá de exceder de tres días siguientes a los diez días que tiene para la entrega de la información en donde justificará con los documentos necesarios el cumplimento a lo aquí ordenado.

7.6. Medida de apremio en caso de incumplimiento a la resolución.

Esta Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública apercibe al ente obligado que en caso de no acatar el presente resolución, se le impondrá las medidas de apremio establecidas en el artículo 190 de la Ley de Transparencia, en virtud de que este órgano colegiado debe de garantizar el debido cumplimiento al derecho humano de acceso a la información pública.  


Medios de impugnación.

Por último, de conformidad con el artículo 159 de la Ley General de Transparencia y Acceso a la Información Pública mediante la presente resolución se hace del conocimiento a la parte recurrente que en contra de la presente determinación puede acudir ante el Instituto Nacional de Transparencia, Acceso a la Información y Protección de Datos Personales o ante el Poder Judicial de la Federación.

RESOLUTIVOS
Por lo expuesto y fundado, SE RESUELVE:

Único. Esta Comisión Estatal de Garantía y Acceso a la Información Pública revoca la respuesta del sujeto obligado por los fundamentos y las razones desarrolladas en el considerando séptimo de la presente resolución.

Notifíquese; por oficio a las autoridades y a la recurrente por el medio que designó.
Así, por unanimidad de votos lo resolvió la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, integrada por los Comisionados licenciada Paulina Sánchez Pérez del Pozo, licenciada Claudia Elizabeth Ávalos Cedillo y MTRO. Alejandro Lafuente Torres presidente, siendo ponente el último de los nombrados, quienes en unión de la licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno que da fe, firman esta resolución.  
	        COMISIONADO PRESIDENTE

                   MTRO. ALEJANDRO 

                    LAFUENTE TORRES 
	              COMISIONADA 

LIC. PAULINA SÁNCHEZ                                                                  PÉREZ DEL POZO



	COMISIONADA 

LIC. CLAUDIA ELIZABETH 

ÁVALOS CEDILLO  
	
	SECRETARIA DE PLENO

LIC. ROSA MARÍA MOTILLA GARCÍA 


*ESTAS FIRMAS PERTENECEN A LA RESOLUCIÓN DE LA REVISIÓN 211/2018-1 QUE FUE INTERPUESTA EN CONTRA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ Y QUE FUE APROBADA EN LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL 18 DIECIOCHO DE MAYO DE 2018 DE  DOS MIL DIECIOCHO..
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� ARTÍCULO 8°. La CEGAIP deberá regir su funcionamiento de acuerdo a los siguientes principios:


Certeza: principio que otorga seguridad y certidumbre jurídica a los particulares, en virtud de que permite conocer si las acciones de la CEGAIP, son apegadas a derecho y avala que los procedimientos sean completamente verificables, fidedignos y confiables;


Eficacia: obligación de la CEGAIP para tutelar, de manera efectiva, el derecho de acceso a la información;


Imparcialidad: condición que debe tener la CEGAIP respecto de sus actuaciones de ser ajenos o extraños a los intereses de las partes en controversia y resolver sin favorecer indebidamente a ninguna de ellas;


Independencia: cualidad que deben tener la CEGAIP para actuar sin supeditarse a interés, autoridad o persona alguna;


Legalidad: deber de la CEGAIP de ajustar su actuación, que funde y motive sus resoluciones y actos en las normas aplicables;


Máxima Publicidad: toda la información en posesión de los sujetos obligados será pública, completa, oportuna y accesible, sujeta a un claro régimen de excepciones que deberán estar definidas y ser además legítimas y estrictamente necesarias en una sociedad democrática;


Objetividad: obligación de la CEGAIP de ajustar su actuación a los presupuestos de ley que deben ser aplicados al analizar el caso en concreto y resolver todos los hechos, prescindiendo de las consideraciones y criterios personales;


Profesionalismo: los servidores públicos que laboren en la CEGAIP deberán sujetar su actuación a conocimientos técnicos, teóricos y metodológicos que garanticen un desempeño eficiente y eficaz en el ejercicio de la función pública que tienen encomendada, y


Transparencia: compromiso de la CEGAIP de dar publicidad a las deliberaciones y actos relacionados con sus atribuciones, así como dar acceso a la información que generen.


Los comisionados y el personal de la CEGAIP están obligados a la confidencialidad de la información que por razones de su encargo conozcan y manejen, y que estén relacionadas con la tramitación de los recursos interpuestos ante la CEGAIP, observando puntualmente las disposiciones internas que para este efecto expida la propia CEGAIP.





� Computadoras, tablets, teléfonos moviles inteligentes, etc.


� Buscar, investigar, recibir y difundir.





