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                                       DIRECCIÓN GENERAL DE ADQUISICIONES     

ACTA DE JUNTA DE ACLARACIONES Y/O MODIFICACIONES DEL CONCURSO POR INVITACIÓN RESTRINGIDA No: DGA-DCO-IR-00045-18, PARA LA ADQUISICIÓN DE LICENCIAS INFORMÁTICAS, SOLICITADAS POR LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y  CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS MUJERES.
En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 09:00 horas del día 03 de JULIO del año 2018, en la Sala de Juntas de la Dirección General de Adquisiciones, dependiente de la Oficialía Mayor del poder Ejecutivo del Estado, sitio en la calle de  Vallarta N° 195, de la Col. Tequisquiapam de esta Ciudad, se reunieron el Director General de Adquisiciones, el C. Miguel Angel Montoya Mercado, el  Director de Compras, C. Pedro Armando Coronado Luna;  no encontrándose el Representante de Contraloría Interna de Oficialía Mayor
Dado que se cuenta con la presencia del Director General de Adquisiciones, el Director de Compras  y los representantes de la  SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS MUJERES, pide a los presentes registrar su asistencia en la lista que para tal efecto se les proporciona e informa que en este concurso se invitaron a participar a las siguientes compañías: ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, S.A. DE C.V.;ALTEST, S.A. DE C.V.;AUTOMATION POINT SOLUCIONES INTEGRALES, S.A. DE C.V.;BARRIOS HERNANDEZ DULCE AMNERIS;CAMPIZZO,S.A. DE C.V.;CHAPA RODRIGUEZ OSCAR AMERICO;CONSULTORIA INTEGRAL DE INFORMATICA, S.A. DE C.V.;CONSULTORIA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES, S.A. DE C.V.;COSMOCOLOR, S.A DE C.V.;DISTRIBUIDORA COMERCIAL ZOGBI, S.A DE C.V.;D4T APPLICATIONS, S.A. DE C.V.;EDUTELSA, S.A. DE C.V.;ENTER COMPUTADORAS Y SERVICIOS DE SAN LUIS, S.A. DE C.V.;ENTORNO OPTIMO INTEGRAL, S. DE R.L. DE C.V.;EREFORM CONSULTING, S.C.;E-SISTEMAS DE COLABORACION EN INTERNET, S.C.;ESTRATEGIAS EN TECNOLOGIA CORPORATIVA, S.A. DE C.V.;EXCELLENCE PROVIDERS, S.A. DE C.V.;EXPOSICION DE COMPUTADORAS DE SAN LUIS, S. DE R.L. DE C.V.;
EYETECH SOLUTIONS, S.A. DE C.V.;FIRST ALERT ENTERPRISES DE MEXICO, S.A. DE C.V.;FUTUVER, S.A. DE C.V.;GECTECH DE MEXICO, S.A. DE C.V.;GLOBAL BUSINESS SOLUTION,S.A.P.I. DE C.V.;GRUPO COMERCIAL LG, S.A. DE C.V.;GRUPO CONSTRUCTOR E INMOBILIARIO RILH, S.A. DE C.V.;HANDLAS MEXICO, S.DE R.L. DE C.V.;HERNANDEZ GARCIA  MARTIN EULISES;I PRINT ENTERPRISES, S. DE R.L. DE C.V.;IKASI, S.A. DE C.V.;INDUSTRIAL GRIAL, S.A. DE C.V.;INTEGRADORES DE SISTEMAS MEXICANOS PAI, S.A. DE C.V.;INTERLINE SOLUCIONES, S.A DE C.V.;INYO S.A DE C.V.;IVG COMERCIALIZADORA, S.A. DE C.V.;KM CORPORACION INTELIGENTE, S.A. DE C.V.LASHANA. S DE R.L. DE C.V.;LEIVO, S.A. DE C.V.;LOCALIZADORES GTS, S.A. DE C.V.;LUJIME COMERCIALIZACION, S.A. DE C.V.;MICROSOFT CORPORATION;MULTIGOB, S.A. DE C.V.;NEOLINX DE MEXICO, S.A. DE C.V.;NOBURU INTERNACIONAL, S.A. DE C.V.;PING PONG CONNECTION, S. DE R.L. DE C.V.;PROYECTOS TECNOLOGICOS DE VANGUARDIA,S.DE R.L. DE C.V.;QBSOLUCIONES, S.A DE C.V.;RED PI PUBLICIDAD, S.A. DE C.V.;RURAL TECHNET, S.A.P.I. DE C.V.;SERMOJA COMERCIALIZADORA  E IMPORTADORA, S.A. DE C.V.;SERVICIOS Y ESTUDIOS PARA TRANSPORTE INNOVADOR Y MOVILIDAD, S.A. DE C.V.;SISTEMAS ACAO, S.A. DE C.V.;SISTEMAS Y SERVICIOS PARA TOPOGRAFIA, S.A. DE C.V.;SKILL TECHNOLOGY, S.A. DE C.V.;SOLUCIONES INTELIGENTES TECNOLOGICAS, S.A. DE C.V.;TECH ENERGY & GROUNDING MX, S.A. DE C.V.;TELECOMUNICACIONES VG DEL CENTRO, S.A. DE C.V.;TELECOMUNICACIONES VG Y ASOCIADOS, S.A DE C.V.;TSI EMPRESARIAL DE MEXICO, S.A. DE C.V.;WARRIORS GROUP SERVICES AND TECHNOLOGIES, S.DE R.L. DE C.V.;XTRM SYSTEMS MEXICO, S.A DE C.V.
Encontrándose presentes 3 TRES  proveedores de los 61 SESENTA Y UNO  invitados: CONSULTORIA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES, S.A. DE C.V.  representada  por la C. MAYRA BELTRAN CAMPOS, SOLUCIONES INTELIGENTES TECNOLOGICAS, S.A. DE C.V.  representado  por el C. ALBERTO JORGE SALDIVAR MOJARAS Y ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, S.A. DE C.V.  representada  por la  C. PAOLA DEL CARMEN LUJANO BARROSO.
Enseguida se ordena la transcripción de todas y cada una de las preguntas formuladas por los participantes, para que en este acto las conteste los C.ERICK ABUNDIS DE LEON Y C.JUAN CARLOS GOMEZ SUSTAITA REPRESENTANTES DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y C. SONIA GOMEZ GARCIA Y C.OSCAR EDUARDO HERNANDEZ ARAIZA  REPRESENTANTES DE LA  CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS MUJERES.
El proveedor CONSULTORIA INTEGRAL EN SISTEMAS Y TELECOMUNICACIONES, S.A. DE C.V. representada en este evento por la C. MAYRA BELTRAN CAMPOS, quien envió sus preguntas vía correo electrónico.

1.- Partida 0010-5, se solicita a la convocante aclare si requiere contrato de licencias nuevas más Aseguramiento de Software o únicamente las licencias perpetuas en versión actual.
R.-  Se requiere Perpetua.
2.- En caso de requerir licencias con Aseguramiento de Software ¿Deberá ser contemplado con contrato por 1 año o 3 años?
R.-  No aplica la pregunta.
3.- Respecto al punto 6 de las bases de invitación restringida, inciso e) Copia simple de la Cédula de proveedor de Adquisiciones (Vigente), solicitamos a la convocante aclare si se dará como válida copia simple de la Cedula de Proveedor del ejercicio anterior (vigencia al 30 de junio de 2018), acompañada de copia simple del acuse de recibido por parte del padrón de proveedores en donde consta que la documentación fue entregada, quedando en espera del documento en cuestión.

R.-  Presentando únicamente el acuse donde le recibieron la documentación para la actualización de la cédula 2018.
El proveedor SOLUCIONES INTELIGENTES TECNOLOGICAS, S.A. DE C.V. representado en este evento por el C. ALBERTO JORGE SALDIVAR MOJARAS, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico, se otorga el uso de la palabra y pregunta lo siguiente:
1.- Para la partida 0010-5 para que sistema operativo se requieren?
R.- Para Windows 7 y 10 de 64 bits.

2.- Se puede ampliar el tiempo de entrega a 21 días naturales?.

R.- Si, se amplia el tiempo de entrega a 21 días naturales.
El proveedor ADMINISTRACION Y SERVICIOS COMPUTACIONALES, S.A. DE C.V. representada en este evento por la C. PAOLA DEL CARMEN LUJANO BARROSO, quien manifiesta que NO envió preguntas vía correo electrónico, se 

otorga el uso de la palabra y pregunta lo siguiente:

1.- Se requiere Instalación de las Licencias?

R.- No se requiere instalación de las licencias.
No habiendo otro asunto que tratar se da por terminada la presente reunión, firmando de conformidad los que en ella intervinieron, siendo las 09:28 horas de la fecha.
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