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CEGAIP-ASCE-33/2018

ACTA DE SESIÓN DE CONSEJO EXTRAORDINARIA DE 19 DIECINUEVE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2018 DOS MIL DIECIOCHO.


En la ciudad de San Luis Potosí, capital del Estado del mismo nombre, siendo las 
11:00 once horas del día 19 diecinueve de septiembre de 2018 dos mil dieciocho, se reunieron los Comisionados Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Alejandro Lafuente Torres y Mariajosé González Zarzosa, la primera de los nombrados en su carácter de Presidente, en el domicilio ubicado en la Avenida Cordillera Himalaya número 605, del Fraccionamiento Lomas Cuarta Sección de esta ciudad, a efecto de celebrar la TRIGÉSIMA TERCER SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONSEJO DEL AÑO 2018, con fundamento en los artículos 34 y 35 fracción I de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública vigente en el Estado, así como lo previsto por los artículos 9, 10, 13, 14, 17, 23, 24, 25 y demás aplicables del Reglamento Interior de este Órgano Colegiado, conforme al siguiente:
ORDEN DEL DÍA
1. Lista de asistencia y declaración del quórum legal y validez de la sesión.
2. Lectura y aprobación del orden del día.
3. Se da cuenta con el oficio UAD-1287/2018, signado por el Notificador adscrito a esta Comisión, recibido en la Secretaría de Pleno el 13 de septiembre de 2018, mediante el cual se transcribe el proveído de fecha 11 de septiembre de 2018, dictado dentro de la Denuncia DEIOT-1118/2018 y sus acumulados, mediante el cual se determinó que subsiste el incumplimiento total de la resolución de 04 de mayo de 2018 dictada dentro de la Denuncia aludida, y se determinó informar dicha circunstancia al Pleno, para el efecto de que en su caso dicho Pleno imponga las medidas de apremio o determinaciones que resulten procedentes. (Anexo 1)

4. SEGUIMIENTO A ACUERDOS DE PLENO
4.1 Seguimiento al acuerdo de pleno número CEGAIP-1105/2018.S.E aprobado en la Sesión Extraordinaria de fecha 12 de septiembre de 2018 (que guarda relación con los acuerdos de pleno CEGAIP-304/2018 aprobado en la Sesión Ordinaria de fecha 04 de septiembre de 2018 y CEGAIP-253/2018 aprobado en la Sesión Ordinaria de fecha 06 de agosto de 2018), mediante el cual en su PUNTO 1 se aprobaron las tablas de aplicabilidad definitivas de nuevos sujetos obligados PE 102, PE 107, ODM 46, SNT 23, PE 103, SNT 22, PE 105 y PE 104, y en el PUNTO 8 se instruyó al Director de Archivos para que presente el proyecto de tabla de aplicabilidad  del sujeto obligado PE 107 Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje, previo a la Sesión Extraordinaria de fecha 19 de septiembre de 2018.
4.2 Seguimiento al acuerdo de pleno número CEGAIP-1140/2018.S.E aprobado en la Sesión Extraordinaria de fecha 12 de septiembre de 2018,  mediante el cual se aprobó analizar y someter a votación en la Sesión Extraordinaria de 19 de septiembre de 2018, el proyecto de modificación al Manual de Incidencias de esta Comisión.

5. Análisis y aprobación en su caso de los proyectos de resolución relativos a los expedientes:
PONENCIA 1

PRESENTADOS POR PRIMERA OCASIÓN
RR-493/2018-1 PLATAFORMA.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS RELATIVOS AL AYUNTAMIENTO DE AQUISMÓN, POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
RR-496/2018-1 PLAATFORMA.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS RELATIVOS AL AYUNTAMIENTO DE AQUISMÓN, POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
RR-502/2018-1 SIGEMI.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS RELATIVOS AL AYUNTAMIENTO DE AQUISMÓN, POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
PRESENTADOS POR SEGUNDA OCASIÓN

RR-487/2018-1 PLATAFORMA.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO, POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
RR-508/2018-1.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, POR CONDUCTO DE SU TITULAR, DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, DEL SISTEMA EDUCATIVO ESTATAL REGULAR, POR CONDUCTO DE SU DIRECTOR GENERAL, DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DE LA BENEMÉRITA Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO A TRAVÉS DE SU DIRECTOR GENERAL. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
PONENCIA 2

PRESENTADOS POR PRIMERA OCASIÓN

RR-509/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DE LA OFICIALÍA MAYOR, A TRAVÉS DE SU TITULAR Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
RR-533/2018-2. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN. A TRAVÉS DEL SECRETARIO Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, ASÍ COMO DEL SISTEMA EDUCATIVO ESTATAL REGULAR, A TRAVÉS DE LA DIRECTORA GENERAL Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. AL IGUAL QUE DEL DIRECTOR GENERAL DE LA BENEMERITA Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
RR-536/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL ORGANISMO INTERMUNICIPAL METROPOLITANO DE AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO, SANEAMIENTO Y SERVICIOS CONEXOS DE LOS MUNICIPIOS DE CERRO DE SAN PEDRO, SAN LUIS POTOSÍ Y SOLEDAD DE GRACIANO SÁNCHEZ (INTERAPAS) POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
RR-539/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, A TRAVÉS DEL SECRETARIO, DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DEL DIRECTOR GENERAL. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
RR-542/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA GENERAL A TRAVÉS DE SU SECRETARIO, DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRASPARENCIA Y DE LA COORDINADORA GENERAL DE APOYO ADMINISTRATIVO. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
RR-548/2018-2. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL H. AYUNTAMIENTO DE CEDRAL, SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DEL PRESIDENTE MUNICIPLA, POR CONDUCTO DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DEL SECRETARIO GENERAL. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
RR-557/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO SUPERIOR DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU DIRECTOR GENERAL, A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
RR-560/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, POR CONDUCTO DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO A TRAVÉS DE SU PRESIDENTE Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
PONENCIA 3

PRESENTADOS POR PRIMERA OCASIÓN
RR-534/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO EN CONTRA EL AYUNTAMIENTO DE CEDRAL, S.L.P. PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

RR-552/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO EN CONTRA LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN DE GOBIERNO DEL ESTADO (SEGE). PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

RR-555/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO CONTRA EL INSTITUTO TECNOLÓGICO SUPERIOR DE SAN LUIS POTOSÍ. PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

RR-558/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO CONTRA LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DE GOBIERNO DEL ESTADO. PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

RR-606/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO CONTRA LA OFICIALÍA MAYOR.   PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

RR-609/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO EN CONTRA EL PODER JUDICIAL DEL ESTADO. PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

PROCEDIMIENTO: DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA
DEIOT-1405/2018. RELATIVO A LA DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA PRESENTADA EN CONTRA DEL SINDICATO DE TRABAJADORES Y EMPLEADOS AL SERVICIO DEL AYUNTAMIENTO DE RIOVERDE, POR CONDUCTO DEL SECRETARIO GENERAL Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA.

DEIOT-1413/2018. RELATIVO A LA DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA PRESENTADA EN CONTRA DEL AYUNTAMIENTO DE AXTLA DE TERRAZAS, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA.
6. Asuntos Generales.
7. Análisis y aprobación en su caso del acta levantada con motivo de la celebración de la Sesión Extraordinaria de 12 de septiembre de 2018. 
DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA.
1. Lista de asistencia y declaración del quórum legal y validez de la sesión.
En este acto la Comisionada Presidente, con número de acuerdo CEGAIP-1150/2018.S.E., declara que el quórum es legal, toda vez que posterior a tomar la lista de asistencia por parte de la Secretaría de Pleno se constata la presencia de los Comisionados integrantes de este H. Pleno, en consecuencia, declara que todos los Acuerdos tomados en la presente Sesión son válidos y le confiere la facultad a la Secretaria de Pleno para que conduzca la presente Sesión y tome la votación en los puntos de acuerdo.
2. Lectura y aprobación del orden del día.
Se somete a la consideración del Pleno:
Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente:  A favor.
Alejandro Lafuente Torres, Comisionado: A favor.
Mariajosé González Zarzosa, Comisionada: A favor. 

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1151/2018.S.E., se aprueba por Unanimidad de Votos el orden del día.

3. Se da cuenta con el oficio UAD-1287/2018, signado por el Notificador adscrito a esta Comisión, recibido en la Secretaría de Pleno el 13 de septiembre de 2018, mediante el cual se transcribe el proveído de fecha 11 de septiembre de 2018, dictado dentro de la Denuncia DEIOT-1118/2018 y sus acumulados, mediante el cual se determinó que subsiste el incumplimiento total de la resolución de 04 de mayo de 2018 dictada dentro de la Denuncia aludida, y se determinó informar dicha circunstancia al Pleno, para el efecto de que en su caso dicho Pleno imponga las medidas de apremio o determinaciones que resulten procedentes. (Anexo 1)

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: 
En atención al acuerdo emitido por la Jefa de la Unidad de Atención a Denuncias dentro de los autos que integran la denuncia DEIOT-1118/2018 de fecha 11 de septiembre de 2018, a través del cual remite el referido expediente al Pleno de esta Comisión a efecto de que sea éste el que se pronuncie respecto de la aplicación de medida de apremio, en atención a que subsiste el incumplimiento parcial a la resolución de 04 de mayo de 2018 dictada en la aludida denuncia. Razón por la cual propongo que se someta a votación la aplicación de la medida de apremio al servidor público que resulte responsable de difundir la información.
Se somete a votación el acuerdo de mérito:

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:  A favor.

Comisionado Alejandro Lafuente Torres:  A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa:  A favor.

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1152/2018.S.E. el Pleno de esta Comisión por Unanimidad de Votos determina aplicar medida de apremio al servidor público que corresponda, en atención al incumplimiento a la resolución de 04 de mayo de 2018 dictada en la denuncia DEIOT-1118/2018, en términos de lo establecido en el artículo 190 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado.
En consecuencia, de conformidad en el lineamiento cuarto, fracción II, de los “Lineamientos que  deberá seguir el trámite interno para la aplicación de medidas de apremio establecidas en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública del Estado”, se ordena a la Secretaría de Pleno turnar el expediente a la Dirección Jurídica para el efecto de que dentro del plazo de 10 días contados a partir del turno de los expedientes, elabore el proyecto de resolución por el cual determine y califique la imposición de la medida de apremio que resulte procedente al servidor público que corresponda, en la denuncia antes mencionada, mismo que deberá ser presentado ante este Órgano Colegiado para su aprobación, lo anterior de conformidad con el Lineamiento Quinto del ordenamiento citado con antelación.
En ese sentido, se instruye a la Jefa de la Unidad de Atención a Denuncias hacer entrega a la Secretaría de Pleno, a la brevedad, el expediente relativo a la denuncia de mérito, para estar en posibilidad de dar cumplimiento al presente acuerdo de Pleno.

Notifíquese el presente acuerdo a la Jefa de la Unidad de Atención a Denuncias y al Director Jurídico, para los efectos correspondientes.
4. SEGUIMIENTO A ACUERDOS DE PLENO
4.1 Seguimiento al acuerdo de pleno número CEGAIP-1105/2018.S.E aprobado en la Sesión Extraordinaria de fecha 12 de septiembre de 2018 (que guarda relación con los acuerdos de pleno CEGAIP-304/2018 aprobado en la Sesión Ordinaria de fecha 04 de septiembre de 2018 y CEGAIP-253/2018 aprobado en la Sesión Ordinaria de fecha 06 de agosto de 2018), mediante el cual en su PUNTO 1 se aprobaron las tablas de aplicabilidad definitivas de nuevos sujetos obligados PE 102, PE 107, ODM 46, SNT 23, PE 103, SNT 22, PE 105 y PE 104, y en el PUNTO 8 se instruyó al Director de Archivos para que presente el proyecto de tabla de aplicabilidad  del sujeto obligado PE 107 Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje, previo a la Sesión Extraordinaria de fecha 19 de septiembre de 2018.
Se da cuenta con el Memorándum SEDA-DA-049/2018 de fecha 19 de septiembre de 2018, signado por Gabriel Francisco Cortés López, Director de Archivos Encargado del Despacho de los Asuntos de la Dirección General del Sistema Estatal de Documentación y Archivo, a través del cual informa que en cumplimiento al acuerdo de Pleno al que se da seguimiento presenta el proyecto de tabla de aplicabilidad del sujeto obligado PE 107 Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje. Asimismo, menciona que el Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje como autoridad jurisdiccional, con fundamento en el artículo 102 de la Ley de los Trabajadores al Servicio de las Instituciones Públicas, publicado en el Periódico Oficial del Estado el 08 de enero de 1996, establece que como “órgano de personalidad jurídica y patrimonio propios, autónomo en sus fallos y con facultad jurisdiccional para resolver las controversias, entre las instituciones de Gobierno del Estado… con sus trabajadores derivados de las relaciones de trabajo y, en su caso, de los conflictos colectivos” derivado de lo anterior, aunado al artículo 84 y 85, le concierne publicar el artículo 92 de las obligaciones de transparencia establecidas en la Ley de Transparencia vigente en el Estado. –igualmente, refiere que del análisis realizado, respecto de las obligaciones de transparencia se tuvo como resultado la propuesta de aplicabilidad de artículos 84 y 85 y lo correspondiente al artículo 92 mismos que deberán ser cargados de manera mensual a la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS) y trimestralmente en el Sistema de Portales de Transparencia (SIPOT) de la Plataforma Nacional de Transparencia.

Por último, informa que para efecto de practicidad se sugiere aplicar al sujeto obligado PE107 Tribunal Estatal de Conciliación y Arbitraje los puntos 2, 3, 4, 5, 6, 7, del acuerdo de Pleno CEGAIP-1105/2018.S.E.

Se somete la propuesta de aprobación de la tabla de aplicabilidad del sujeto obligado OE107 Tribunal Estatal de Conciliación  y Arbitraje:

Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente:  A favor.
Alejandro Lafuente Torres, Comisionado: A favor.
Mariajosé González Zarzosa, Comisionada: A favor. 

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1153/2018.S.E., se aprueba por Unanimidad de Votos la tabla de aplicabilidad del sujeto obligado OE107 Tribunal Estatal de Conciliación  y Arbitraje, y en consecuencia se emiten las siguientes instrucciones: 

1.- Se ordena notificar al sujeto obligado de mérito la tabla de aplicabilidad correspondiente a los artículos 84, 85 y 92 de la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública de San Luis Potosí.

2.- Igualmente se ordena hacer del conocimiento del referido sujeto obligado que se le otorga un plazo de 90 días, contados a partir de la notificación del presente acuerdo de Pleno, para llevar a cabo la carga de información de manera mensual a la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS) y trimestralmente al Sistema de Portales de Obligaciones de Transparencia del sistema Nacional de Transparencia (SIPOT).

3.- Se ordena hacer saber al sujeto obligado que, tienen la obligación de publicar en la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS), del Sistema de Portales de Obligaciones de Transparencia del sistema Nacional de Transparencia (SIPOT) las obligaciones de transparencia de los artículos 84 y 85 según cada tabla de aplicabilidad, desde el mes de enero de 2018.

4.- Se instruye al Director de Tecnologías de la Información para que proporcione las contraseñas a cada unidad administrativa de los sujetos obligados anteriormente mencionados y realice la puesta a punto (SIPOT), esto en un plazo máximo de 30 días naturales contados a partir de la notificación del presente acuerdo de Pleno, debiendo informar al Pleno de la Comisión el cumplimiento a la presente instrucción.

5.- Toda vez que la Dirección de Capacitación se encuentra vacante, se instruye al Director de Archivos para que realice la capacitación a los nuevos sujetos obligados cuyas tablas de aplicabilidad se aprueban en este acto, en relación al uso de la Plataforma Estatal de Transparencia (PETS), del Sistema de Portales de Obligaciones de Transparencia del sistema Nacional de Transparencia (SIPOT) y del sistema INFOMEX, esto en un plazo máximo de 30 días naturales contados a partir de la notificación del presente acuerdo de Pleno, debiendo informar al Pleno de la Comisión el cumplimiento a la presente instrucción.

En la inteligencia de que, en caso de que durante ese plazo se llegara a ocupar la vacante de la Dirección de Capacitación la presente instrucción pasa a ser parte de las obligaciones del nuevo director. 
7.- Se ordena incluir las tablas de aplicabilidad aprobadas en este acto a las tablas de aplicabilidad que fueron autorizadas mediante acuerdo de Pleno CEGAIP-216/2018 en Sesión Ordinaria de Pleno  de 03 de julio de 2018.

Notifíquese el presente acuerdo al Director de Archivos, Encargado del Despacho de la Dirección General del SEDA y al Director de Tecnologías de la Información para los efectos correspondientes.

4.2 Seguimiento al acuerdo de pleno número CEGAIP-1140/2018.S.E aprobado en la Sesión Extraordinaria de fecha 12 de septiembre de 2018,  mediante el cual se aprobó analizar y someter a votación en la Sesión Extraordinaria de 19 de septiembre de 2018, el proyecto de modificación al Manual de Incidencias de esta Comisión.

Se somete el proyecto de modificación al Manual de Incidencias de esta Comisión:

Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente:  A favor, únicamente solicito que se envíe el documento al Director Jurídico para que revise cuestiones de forma.
Alejandro Lafuente Torres, Comisionado: A favor con la revisión de forma del Jurídico.
Mariajosé González Zarzosa, Comisionada: A favor con la revisión de forma del Director Jurídico. 

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1154/2018.S.E., se aprueba por Unanimidad de Votos las modificaciones al Manual de Incidencias de la Comisión, previa revisión a cuestiones de forma por parte del Director Jurídico.
En la inteligencia de que dichas modificaciones al Manual de Incidencias entrarán en vigor a partir del mes de octubre del presente año.

Notifíquese el presente acuerdo a todas las unidades administrativas el contenido del Manual de Incidencias  una vez finalizada la revisión que deberá realizar la Dirección Jurídica de esta Comisión.

5. Análisis y aprobación en su caso de los proyectos de resolución relativos a los expedientes:
PONENCIA 1

PRESENTADOS POR PRIMERA OCASIÓN
RR-493/2018-1 PLATAFORMA.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS RELATIVOS AL AYUNTAMIENTO DE AQUISMÓN, POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por el Comisionado Alejandro Lafuente Torres:

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1155/2018.S.E. se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE MODIFICA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-496/2018-1 PLAATFORMA.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS RELATIVOS AL AYUNTAMIENTO DE AQUISMÓN, POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por el Comisionado Alejandro Lafuente Torres:

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1156/2018.S.E. se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE MODIFICA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-502/2018-1 SIGEMI.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS RELATIVOS AL AYUNTAMIENTO DE AQUISMÓN, POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por el Comisionado Alejandro Lafuente Torres:

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1157/2018.S.E. se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE APLICA EL PRINCIPIO DE AFIRMATIVA FICTA. 
PRESENTADOS POR SEGUNDA OCASIÓN

RR-487/2018-1 PLATAFORMA.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS DE LA PROCURADURÍA GENERAL DE JUSTICIA EN EL ESTADO, POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por el Comisionado Alejandro Lafuente Torres:

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1158/2018.S.E. se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE MODIFICA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-508/2018-1.- INTERPUESTO CONTRA ACTOS DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN, POR CONDUCTO DE SU TITULAR, DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, DEL SISTEMA EDUCATIVO ESTATAL REGULAR, POR CONDUCTO DE SU DIRECTOR GENERAL, DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DE LA BENEMÉRITA Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO A TRAVÉS DE SU DIRECTOR GENERAL. PONENTE ALEJANDRO LAFUENTE TORRES.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por el Comisionado Alejandro Lafuente Torres:

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1159/2018.S.E. se aprueba por unanimidad de votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE MODIFICA EL ACTO IMPUGNADO.
PONENCIA 2

PRESENTADOS POR PRIMERA OCASIÓN

RR-509/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ POR CONDUCTO DE LA OFICIALÍA MAYOR, A TRAVÉS DE SU TITULAR Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:

Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1160/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE CONFIRMA EL ACTO IMPUGNADO. 

RR-533/2018-2. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN. A TRAVÉS DEL SECRETARIO Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA, ASÍ COMO DEL SISTEMA EDUCATIVO ESTATAL REGULAR, A TRAVÉS DE LA DIRECTORA GENERAL Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. AL IGUAL QUE DEL DIRECTOR GENERAL DE LA BENEMERITA Y CENTENARIA ESCUELA NORMAL DEL ESTADO. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:

Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1161/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE SOBRESEE EL RECURSO DE REVISIÓN Y SE CONFIRMA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-536/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL ORGANISMO INTERMUNICIPAL METROPOLITANO DE AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO, SANEAMIENTO Y SERVICIOS CONEXOS DE LOS MUNICIPIOS DE CERRO DE SAN PEDRO, SAN LUIS POTOSÍ Y SOLEDAD DE GRACIANO SÁNCHEZ (INTERAPAS) POR CONDUCTO DE SU TITULAR Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:

Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1162/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE MODIFICA EL ACTO IMPUGNADO.
RR-539/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA DE COMUNICACIONES Y TRANSPORTES, A TRAVÉS DEL SECRETARIO, DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DEL DIRECTOR GENERAL. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:

Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1163/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE SOBRESEE EL RECURSO DE REVISIÓN.
RR-542/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE LA SECRETARÍA GENERAL A TRAVÉS DE SU SECRETARIO, DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRASPARENCIA Y DE LA COORDINADORA GENERAL DE APOYO ADMINISTRATIVO. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:

Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1164/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE REVOCA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-548/2018-2. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL H. AYUNTAMIENTO DE CEDRAL, SAN LUIS POTOSÍ, A TRAVÉS DEL PRESIDENTE MUNICIPLA, POR CONDUCTO DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y DEL SECRETARIO GENERAL. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:

Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1165/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE APLICA EL PRINCIPIO DE AFIRMATIVA FICTA. 
RR-557/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL INSTITUTO TECNOLÓGICO SUPERIOR DE SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DE SU DIRECTOR GENERAL, A TRAVÉS DE SU TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:

Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1166/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE MODIFICA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-560/2018-2 PNT. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, CONTRA ACTOS DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, POR CONDUCTO DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO A TRAVÉS DE SU PRESIDENTE Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA. PONENTE PAULINA SÁNCHEZ PÉREZ DEL POZO.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo:

Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor.
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1167/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE REVOCA EL ACTO IMPUGNADO. 
PONENCIA 3

PRESENTADOS POR PRIMERA OCASIÓN
RR-534/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO EN CONTRA EL AYUNTAMIENTO DE CEDRAL, S.L.P. PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Mariajosé González Zarzosa  
Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1168/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE APLICA EL PRINCIPIO DE AFIRMATIVA FICTA. 
RR-552/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO EN CONTRA LA SECRETARIA DE EDUCACIÓN DE GOBIERNO DEL ESTADO (SEGE). PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Mariajosé González Zarzosa  
Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1169/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE CONFIRMA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-555/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO CONTRA EL INSTITUTO TECNOLÓGICO SUPERIOR DE SAN LUIS POTOSÍ. PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Mariajosé González Zarzosa  
Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1170/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE CONFIRMA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-558/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO CONTRA LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN DE GOBIERNO DEL ESTADO. PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Mariajosé González Zarzosa  
Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1171/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE CONFIRMA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-606/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO CONTRA LA OFICIALÍA MAYOR.   PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Mariajosé González Zarzosa  
Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1172/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE MODIFICA EL ACTO IMPUGNADO. 
RR-609/2018-3. RELATIVO AL RECURSO DE REVISIÓN, INTERPUESTO EN CONTRA EL PODER JUDICIAL DEL ESTADO. PONENTE MARIAJOSÉ GONZÁLEZ ZARZOSA.

Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Mariajosé González Zarzosa  
Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1173/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE MODIFICA EL ACTO IMPUGNADO. 
PROCEDIMIENTO: DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA
DEIOT-1405/2018. RELATIVO A LA DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA PRESENTADA EN CONTRA DEL SINDICATO DE TRABAJADORES Y EMPLEADOS AL SERVICIO DEL AYUNTAMIENTO DE RIOVERDE, POR CONDUCTO DEL SECRETARIO GENERAL Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto: 

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor. 
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1174/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE DECLARA PARCIALMENTE FUNDADA LA DENUNCIA. 

DEIOT-1413/2018. RELATIVO A LA DENUNCIA POR INCUMPLIMIENTO A LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA PRESENTADA EN CONTRA DEL AYUNTAMIENTO DE AXTLA DE TERRAZAS, SAN LUIS POTOSÍ, POR CONDUCTO DEL PRESIDENTE MUNICIPAL Y DEL TITULAR DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA.
Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto: 

Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: A favor
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor. 
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1175/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos el proyecto de resolución relativo al expediente mencionado con antelación. EN EL QUE SE DECLARA FUNDADA LA DENUNCIA.

6. Asuntos Generales.
6.1.- Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: Comisionados como saben a través de memorándum ST/145/2018 dirigido a diversas unidades administrativas de esta Comisón, se fijó como fecha límite para la entrega del Presupuesto Basado en Resultados –PBR- el día 20 de septiembre de 2018, por lo que someto a su consideración que para el caso de que alguna unidad administrativa de esta Comisión incumpla con la entrega del PBR en el plazo establecido, dicho incumplimiento se hará del conocimiento de la Contraloría Interna de esta Comisión, para los efectos legales que estime conducentes.

Se somete a votación el proyecto de resolución propuesto por la Comisionada Presidente Paulina Sánchez Pérez del Pozo: 
Comisionado Alejandro Lafuente Torres: A favor.

Comisionada Mariajosé González Zarzosa: A favor. 
En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1176/2018.S.E. se aprueba por Unanimidad de Votos que para el caso de que alguna unidad administrativa de esta Comisión incumpla con la entrega del PBR 2019 en el plazo establecido a través del memorándum ST-145/2018, dicho incumplimiento se hará del conocimiento de la Contraloría Interna de esta Comisión, para los efectos legales que estime conducentes.

Notifíquese a todas las unidades administrativas de esta Comisión para los efectos correspondientes. 

6.2.- Alejandro Lafuente Torres, Comisionado: Les informo que el día 14 de septiembre a través del escrito correspondiente, el C. José Luis Vázquez Reyna, Auxiliar de Proyectos adscrito a la Ponencia 1 de la que soy Titular presentó su renuncia voluntaria para separarse de tal cargo y dejar de prestar sus servicios a esta Comisión.

Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente: En ese sentido, recibí Memorándum DAF-222/2018 de fecha 19 de septiembre de 2019, signado por la Directora de Administración y Finanzas  de esta Comisión a través del cual anexa finiquito correspondiente al C. José Luis Vázquez Reyna, en atención a la renuncia presentada de manera voluntaria, con efectos a partir del 16 de septiembre de este año, por lo que turna al Pleno el monto calculado por $23,169.61 (Veintitrés mil ciento sesenta y nueve pesos 61/100 en moneda nacional) menos las obligaciones fiscales correspondientes a la Ley del ISR, para su aprobación, por lo que solicito se ponga a la consideración del Pleno: 
Se somete a la consideración del Pleno:
Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente:  A favor.
Alejandro Lafuente Torres, Comisionado: A favor.
Mariajosé González Zarzosa, Comisionada: A favor. 

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1177/2018.S.E., se aprueba por Unanimidad de Votos el finiquito correspondiente al C. José Luis Vázquez Reyna, en atención a la renuncia presentada de manera voluntaria, con efectos a partir del 16 de septiembre de este año, por el monto de $23,169.61 (Veintitrés mil ciento sesenta y nueve pesos 61/100 en moneda nacional), menos las obligaciones fiscales correspondientes a la Ley del ISR.

Notifíquese el presente acuerdo a la Dirección de Administración y Finanzas para los efectos correspondientes.
6.3.- Se da cuenta con el Memorándum DAF-218/2018 de fecha 12 de septiembre de 2018 Por signado por la Directora de Administración y Finanzas a través del cual solicita autorización  para realizar una transferencia bancaria de la cuenta 00103449831 (Sistema Acércate) la cual es utilizada de manera exclusiva para el proyecto (Sistema Acércate)  a nombre de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, toda vez que se necesita transferir la cantidad $ 12,198.70 (Doce mil ciento noventa y ocho  pesos 70/100 m.n.), y  se requiere depositar a la cuenta bancaria 0163271226 de la CEGAIP; para el pago de impuestos correspondientes al mes de  Agosto  de 2018 del personal de honorarios del sistema acercate.

Se somete a la consideración del Pleno:
Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente:  A favor.
Alejandro Lafuente Torres, Comisionado: A favor.
Mariajosé González Zarzosa, Comisionada: A favor. 

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1178/2018.S.E., se aprueba por Unanimidad de Votos la transferencia bancaria de la cuenta 00103449831 (Sistema Acércate) la cual es utilizada de manera exclusiva para el proyecto (Sistema Acércate)  a nombre de la Comisión Estatal de Garantía de Acceso a la Información Pública, por la cantidad de $ 12,198.70 (Doce mil ciento noventa y ocho  pesos 70/100 m.n.), y se aprueba su depósito a la cuenta bancaria 0163271226 de la CEGAIP, esto, para el pago de impuestos correspondientes al mes de Agosto  de 2018 del personal de honorarios del sistema acércate.

Notifíquese el presente acuerdo a la Directora de Administración y Finanzas de esta Comisión, para los efectos correspondientes.
6.4.- Se da cuenta con el Memorándum ST/151/2018 signado por la c. Jessica Carreón Carrizales, Secretaria Técnica de esta Comisión a través del cual presente las actividades trimestrales comprendidas de marzo a junio 2018, correspondientes a la Secretaría Técnica.

Asimismo, se da cuenta con el Memorándum ST/149/2018 signado por la C. Jessica Carreón Carrizales, Secretaria Técnica de esta Comisión a través del cual presente las actividades trimestrales comprendidas de julio a septiembre 2018, correspondientes a la Secretaría Técnica.

Ambos en cumplimiento a la atribución establecida en Reglamento Interior de esta Comisión.

En ese sentido, el Pleno de esta Comisión con número de acuerdo CEGAIP-1179/2018.S.E. tiene a C. Jessica Carreón Carrizales, Secretaria Técnica de esta Comisión por presentando los informes trimestrales correspondientes a marzo a junio 2018 y julio a septiembre 2018.

Notifíquese el presente acuerdo a la Secretaria Técnica de esta Comisión para su conocimiento. 
6.5.- Comisionada Paulina Sánchez Pérez del Pozo: Comisionados, quiero hacer una propuesta al Pleno de la Comisión en el sentido de instruir al Director Jurídico Óscar Villalpando Devo para que tenga un acercamiento con la Licenciada Érika Berenice Rodríguez Leija, quien se desempeñaba como Directora Jurídica de esta Comisión y fue separada de su cargo en enero del 2016, con la intención de buscar un convenio en aras de proteger las finanzas de esta Comisión, en atención a  la demanda laboral presentada en contra de este Órgano Colegiado, para deberá entregar un proyecto de convenio  al Pleno de la Comisión para su análisis.
Se somete a la consideración del Pleno la propuesta de Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente:  
Alejandro Lafuente Torres, Comisionado: A favor.
Mariajosé González Zarzosa, Comisionada: A favor. 

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1180/2018.S.E., se aprueba por Unanimidad de Votos instruir al Director Jurídico Óscar Villalpando Devo para que tenga un acercamiento con la Licenciada Érika Berenice Rodríguez Leija, quien se desempeñaba como Directora Jurídica de esta Comisión y fue separada de su cargo en enero del 2016, con la intención de buscar un convenio en aras de proteger las finanzas de esta Comisión, en atención a  la demanda laboral presentada en contra de este Órgano Colegiado, para deberá entregar un proyecto de convenio  al Pleno de la Comisión para su análisis.

Notifíquese el presente acuerdo al Licenciado Óscar Villalpando Devo Director Jurídico de esta Comisión, para los efectos correspondientes. 

7. Análisis y aprobación en su caso del acta levantada con motivo de la celebración de la Sesión Extraordinaria de 12 de septiembre de 2018. 
Se somete a la consideración del Pleno:
Paulina Sánchez Pérez del Pozo, Comisionada Presidente:  A favor.
Alejandro Lafuente Torres, Comisionado: A favor.
Mariajosé González Zarzosa, Comisionada: A favor. 

En consecuencia, con número de acuerdo CEGAIP-1181/2018.S.E. el acta levantada con motivo de la celebración de la Sesión Extraordinaria de 12 de septiembre de 2018. 
Con la Certificación de la Secretaria de Pleno de haber agotado los puntos contenidos en el orden del día, y sin otro asunto que tratar, la Comisionada Presidente dijo: “se clausura la Sesión, siendo las 12:20 doce horas con veinte minutos, del día de su inicio, por lo que declaro que todos los acuerdos emitidos por el Pleno de la Comisión en la presente Sesión son válidos, dándose por enterados y notificados los presentes de los Acuerdos tomados”, levantándose la presente Acta para constancia legal. 

	Paulina Sánchez Pérez del Pozo 
Comisionada Presidente
	Alejandro Lafuente Torres
Comisionado 


	Mariajosé González Zarzosa.
Comisionada.
	Rosa María Motilla García
Secretaria de Pleno


Licenciada Rosa María Motilla García, Secretaria de Pleno, certifico y hago constar que debido a imposibilidades técnicas no fue audiograbada la presente Sesión de Pleno. Lo anterior con fundamento en lo dispuesto por el artículo 16 segundo párrafo del Reglamento Interior de esta Comisión. En la ciudad de San Luis Potosí, San Luis Potosí, a los 19 días del mes de septiembre del 2018. Doy Fe.
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