De conformidad con el artículo 163 del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí no se encuentra dentro de nuestras atribuciones o facultades el formular, producir, procesar y/o administrar información de ésta naturaleza. 

En su caso, es  la Dirección General de Catastro, Desarrollo Urbano y Nuevos Proyectos de esta entidad municipal quien cuenta entre sus facultades y obligaciones con base en el artículo 162 del Reglamento Interno municipal el atender dichos asuntos según sus fracciones:

Artículo 162.- La Dirección General de Catastro, Desarrollo Urbano y Nuevos Proyectos tendrá a su cargo las atribuciones y facultades siguientes:

…

V. Cumplir estrictamente con las disposiciones de la Ley de Desarrollo Urbano para el Estado y Municipios de San Luís Potosí, así como acatar cabalmente todas aquellas atribuciones que le confiere el artículo 19, en el ámbito de su competencia.
…

Artículo que a su vez estipula:

Artículo 19.- 

…

XII. Otorgar las licencias de uso del suelo y vigilar su cumplimiento, de conformidad con lo establecido en esta Ley, su reglamento y los Planes de Desarrollo Urbano aplicables;

