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En la Ciudad de Moctezuma, Estado de San Luis Potosí, siendo las  once horas  con  cuarenta y cinco  minutos del  día  veintiuno  de Junio  del  Dos Mil Dieciocho   reunidos en el Salón  de  Cabildos, designado recinto Oficial para llevar a cabo las Sesiones del H. Ayuntamiento, de conformidad en lo dispuesto por el Artículo 21 Fracción I,   23  y  78 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, los  CC. Carlos Martínez Figueroa, Presidente Municipal, Arturo Robledo Pérez, Síndico Municipal, 1er. Regidor, Ma. Verónica Ipiña Jaramillo,   2do. Regidor, José Ángel Martínez Vélez, 3er. Regidor, María Barrón Ovalle,  4to. Regidor. Juan Manuel Martínez Saavedra,  5to. Regidor,  Daniel Puente Luis, 6º. Regidor, José Abel Espinosa Escobedo.  Regidores de Representación Proporcional e integrantes del  H.   Ayuntamiento, convocados en forma legal mediante los oficios números 584, 585, 586, 587, 588, 589, 590  y  591/2018   por el Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla, Secretario General del H. Ayuntamiento, para sesionar en forma Ordinaria, bajo el siguiente:      
Orden del Día  
I. Pase de lista.

II. Instalación legal de la sesión.

III. Lectura Del Acta Anterior.

IV. Presentación y en su caso aprobación de Minuta Proyecto de Decreto que Reforma el articulo 80 en su fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

V. Asuntos Generales.

VI. Clausura legal de la Sesión.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

- - - - - - Como punto I del Orden del Día.- Se inicia la sesión con el pase de lista correspondiente  encontrándose presentes 8 de 8  de los integrantes de Cabildo.
- - - - - -  Como punto II del Orden del Día.- Y de acuerdo con lo dispuesto por el  artículo 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, el  C. Carlos Martínez Figueroa, Presidente Municipal Interino, declara que ésta Sesión de Cabildo es válida, en virtud de que existe quórum legal, por lo que las decisiones y acuerdos que se tomen en ella tendrán validez y serán obligatorios.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
- - - - -Como punto III del Orden del Día.- Lectura del Acta Anterior.

UNA VEZ  TERMINADA LA LECTURA DEL ACTA ANTERIOR, Y NO HABIENDO MAS INTERVENCIONES,  EL SECRETARIO GENERAL  DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. OMAR GUADALUPE GUERRERO COSTILLA,  LLEVA  A CABO LA VOTACIÓN RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
-  -  -  -  -  - Como punto  IV  del Orden del Día: Presentación y en su caso aprobación de Minuta Proyecto de Decreto que Reforma el articulo 80 en su fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

En uso de la voz el Secretario General del H. Ayuntamiento manifiesta que se recibió una Minuta Proyecto de Decreto por lo que se procede a dar lectura, siendo la que a continuación se plasma.

E X P O S I C I Ó N   D E   M O T I V O S.

 El veto es la facultad que tiene el titular del Poder Ejecutivo, ya sea  estatal o federal, para oponerse a una ley o decreto que el Congreso envía para su promulgación. Esta facultad forma parte del sistema de contrapesos entre el Poder Ejecutivo, y el Poder Legislativo; así, el presidente o los gobernadores de los estados puede vetar la legislación para que, en su caso, sea devuelto al Legislativo con las observaciones y consideraciones pertinentes y, en su caso, éste las solvente y presente un proyecto que se ajuste a la aprobación del Ejecutivo.   Éste debe de ser considerado como una acción colaborativa en virtud de que el Ejecutivo pueda hacer llegar al Congreso: información, objeciones y cuestionamientos adicionales que quizás no fueron tomados en cuenta por los legisladores al momento de la discusión del dictamen de la iniciativa, lo cual puede llevar a un cambio en el criterio de los mismos; esto con la finalidad de mantener el diálogo republicano entre poderes, y evitar que las facultades del Ejecutivo del Estado rebasen las funciones del Legislativo, impidiendo legislar efectivamente, y para mantener un ambiente colaborativo por el bien de las y los potosinos; por tanto, se  establece la obligación de la publicación de los decretos o leyes en un término máximo de cinco días naturales posteriores a lo establecido para el ejercicio del veto.   Existen tres tipos de vetos: el total; el parcial; y el de bolsillo que es aquél que sencillamente permite al ejecutivo negarse a firmar una ley; este ajuste constitucional resuelve y termina con el llamado veto de bolsillo; por tanto, se resuelve en el caso de que el gobernador no haga uso de facultad de veto dentro del término de diez días que le concede la Constitución, tendrá que promulgarlo dentro de los cinco días siguientes a la conclusión del plazo ya referido y, en el extremo de no realizarlo, el Congreso ordenará la publicación de la ley o decreto de ley.   ÚNICO. Se REFORMA el artículo 80 en su fracción II, de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para quedar como sigue   ARTÍCULO 80. …   I. …  II. Promulgar y publicar en el Periódico Oficial del Estado, las leyes, decretos y acuerdos que expida la Legislatura del Estado, proveyendo en la esfera administrativa a su exacta observancia. El Gobernador del Estado podrá ejercer su facultad de veto ante el Congreso del Estado dentro de los diez días naturales siguientes a aquél en el que haya recibido la ley o decreto. Pasado el término señalado, si el Ejecutivo no tuviere observaciones que hacer, o transcurrido el plazo sin haberlas hecho, lo publicará dentro de los treinta días naturales siguientes. En caso de que el Gobernador del Estado no cumpliera con esta obligación, la ley o decreto se tendrá por sancionado y, el Congreso del Estado deberá ordenar su publicación;   III a XXX. …   T R A N S I T O R I O S.   PRIMERO. Este Decreto entrará en vigor a partir del día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial de Gobierno del Estado “Plan de San Luis”, previo procedimiento especial a que se refiere el artículo 138 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.   SEGUNDO. Se derogan todas las disposiciones que se opongan al presente Decreto.  Lo tendrá entendido el Ejecutivo del Estado, lo hará publicar, circular y obedecer.   D A D O en el salón de sesiones “Ponciano Arriaga Leija” del Honorable Congreso del Estado, el treinta y uno de mayo de dos mil dieciocho.   Por la Directiva.  Presidente: Legislador Fernando Chávez Méndez.  Primera Secretaria Legisladora: Dulcelina Sánchez De Lira                                                                            Segundo Secretario: Legislador Jorge Luis Miranda Torres.  
AL CONCLUIR SU LECTURA SE PUSO A CONSIDERACIÓN  Y AL NO HABER MÁS INTERVENCIONES, SE SOMETIÓ A VOTACIÓN LA MINUTA PROYECTO DE DECRETO DE REFERENCIA, DECLARÁNDOSE APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS EN TODOS SUS TÉRMINOS Y PARA LOS EFECTOS DE LA PARTE RELATIVA DE LOS PÁRRAFOS, PRIMERO, Y SEGUNDO, DEL ARTÍCULO 138 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE SAN LUIS POTOSÍ. 
- - - - - Como punto V  del Orden del Día.-  Asuntos Generales.
En uso de la voz el Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla. Secretario General del H. Ayuntamiento pregunta a los presentes si alguien solicita la palabra para    exponer algún Asunto General.
- - - - - - - - - -Primer Asunto.- En uso de la voz la Regidora, Ma. Verónica Ipiña Jaramillo, solicita que se fumiguen las alcantarillas de esta Cabecera Municipal, en virtud que algunos de los habitantes de aquí se quejan que salen cucarachas por las alcantarillas.

En uso de la voz el Secretario General del H. Ayuntamiento, manifiesta que de inmediato dará la orden al encargado de  Servicios Generales para que lleven a cabo este cometido.

- - - - - - - - - -Segundo  Asunto.- En uso de la palabra la C. María Barrón  Ovalle, solicita que reparen las lámparas del Alumbrado Público de la Calle Colon.

Toma la palabra el Secretario General del H. Ayuntamiento manifestando, que actualmente se están instalando lámparas en todo el Municipio, y que dará la orden al departamento de Alumbrado Público para que revisen los focos de la calle Colon de esta Cabecera Municipal.
No habiendo ningún asunto que tratar se pasa al siguiente punto del Orden del Día.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
- - - - - Como punto VI  del Orden del Día.- Clausura: En uso de la palabra  el Presidente Municipal, C. Carlos Martínez Figueroa, dijo declaro clausurada esta Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento 2015 – 2018,  siendo las  doce horas con  quince  minutos  del mismo día  veintiuno   de  Junio  del  Dos  Mil  Dieciocho  y firmando al margen para Constancia y Validación los que en ella intervinieron.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
El   Presidente  Municipal Interino 
C. Carlos  Martínez  Figueroa
Sindico Municipal

C. Arturo Robledo Pérez.
Los C.C. Regidores de Representación Proporcional.
1er. Regidora.  C. Ma.  Verónica Ipiña Jaramillo.
2do. Regidor. C. José Ángel Martínez Vélez
3er. Regidora. C. María Barrón Ovalle
4to. Regidor. Juan Manuel Martínez Saavedra
5to. Regidor. C. Daniel Puente Luis
6to. Regidor. C. José  Abel Espinosa Escobedo
Da Fe el Secretario del H. Ayuntamiento

Lic. Omar Guadalupe Guerrero Costilla.
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