
ACTA 2.
SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO
EN HUEHUETLAN, S.L.P., SIENDO LAS 15:00 HORAS, DEL DIA 17 DE OCTUBRE DEL AÑO 2018. SE REUNIERON LOS C.C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; LIC. PABLO ABEL MARTINEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; C. VIRGINIA MARTINEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORIA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZALEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; C. DANIEL ENRIQUE ENRIQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; C. JANETH HERNANDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNANDEZ RAMIREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; EN LA SALA DE CABILDOS  CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR SESION ORDINARIA DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 21, DE LA LEY ORGANICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, SE PROCEDE A INICIAR LA SESION ORDINARIA DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DIA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACION LEGAL DE LA SESION.
3. PROPUESTA Y EN SU CASO, APROBACION PARA OCUPAR EL CARGO DE JEFE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y PAGINA WEB.

4. PROPUESTA Y EN SU CASO, APROBACION DE LA CREACION DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA.
5. DESIGNACION DEL ENLACE DE PROSPERA, PROGRAMA DE INCLUSION SOCIAL.
6. SITUACIÓN DE DECLARACIONES PATRIMONIALES DE LOS SERVIDORES PUBLICOS.
7. CREACIÓN DEL ÁREA DE ATENCIÓN A LA JUVENTUD.
8. DESIGNACION DEL REPRESENTANTE MUNICIPAL DE INAPAM.
9. DESIGNACION DEL ENLACE DE SEGURO POPULAR.
10. ASUNTOS GENERALES.
11. CLAUSURA DE LA SESION.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO.
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL, POR CONDUCTO DEL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESION ORDINARIA DE CABILDO EN PUNTO DE LAS 15:12 HRS. Y EXPRESA QUE SERÁN VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN.
PUNTO NÚMERO TRES: EN USO DE LA PALABRA DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 54 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ, TIENE A BIEN PROPONER AL LICENCIADO EN INFORMÁTICA ADMINISTRATIVA FRANCISCO JAVIER MORALES AZUARA PARA QUE OCUPE EL CARGO DE JEFE DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y PÁGINA WEB DE ESTE H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P. PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2018-2021 MISMA QUE TENDRÁ LAS FUNCIONES ESTABLECIDAS EN EL ARTÍCULO 54 DE LA CITADA LEY.
ACTO SEGUIDO SE PONE A CONSIDERACION DEL HONORABLE CABILDO LA PROPUESTA REALIZADA, MISMA QUE QUEDA APROBADA POR UNANIMIDAD. 
PARA LOS EFECTOS ADMINISTRATIVOS A QUE HAYA LUGAR SE ORDENA LA PUBLICACION EN EL PERIODICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI DEL PRESENTE ACUERDO DE CABILDO.
PUNTO NÚMERO CUATRO: SE OTORGA EL USO DE LA PALABRA AL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P.  QUIEN SOMETE EL SIGUIENTE ASUNTO AL H. CABILDO:
CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 51 DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, SE SOLICITA AL H. CABILDO CONFORMAR EL COMITÉ DE TRANSPARENCIA, CON LA ESPECIFICACIÓN RECOMENDADA, INTEGRÁNDOSE POR UN NÚMERO IMPAR.

EL COMITÉ DE TRANSPARENCIA ADOPTARÁ SUS RESOLUCIONES POR MAYORÍA DE VOTOS. EN CASO DE EMPATE, EL PRESIDENTE TENDRÁ VOTO DE CALIDAD. A SUS SESIONES PODRÁN ASISTIR COMO INVITADOS AQUÉLLOS QUE SUS INTEGRANTES CONSIDEREN NECESARIOS, QUIENES TENDRÁN VOZ, PERO NO VOTO. 
LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA NO PODRÁN DEPENDER JERÁRQUICAMENTE ENTRE SÍ DENTRO DE LA ESTRUCTURA FUNCIONAL DEL SUJETO OBLIGADO; TAMPOCO PODRÁN REUNIRSE DOS O MÁS DE ESTOS INTEGRANTES EN UNA SOLA PERSONA. CUANDO SE PRESENTE EL CASO, EL TITULAR DEL SUJETO OBLIGADO TENDRÁ QUE NOMBRAR A LA PERSONA QUE SUPLA AL SUBORDINADO.
LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA TENDRÁN ACCESO A LA INFORMACIÓN PARA DETERMINAR SU CLASIFICACIÓN, CONFORME A LA NORMATIVIDAD PREVIAMENTE ESTABLECIDA POR LOS SUJETOS OBLIGADOS PARA EL RESGUARDO O SALVAGUARDA DE LA INFORMACIÓN. 

EL COMITÉ DE TRANSPARENCIA TENDRÁ LAS SIGUIENTES FUNCIONES MISMA QUE ES DE ACUERDO AL ARTÍCULO 52, DE LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PÚBLICA DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI

I. INSTITUIR, COORDINAR Y SUPERVISAR, EN TÉRMINOS DE LAS DISPOSICIONES APLICABLES, LAS ACCIONES Y LOS PROCEDIMIENTOS PARA ASEGURAR LA MAYOR EFICACIA EN LA GESTIÓN DE LAS SOLICITUDES EN MATERIA DE ACCESO A LA INFORMACIÓN; 

II. CONFIRMAR, MODIFICAR O REVOCAR LAS DETERMINACIONES QUE, EN MATERIA DE AMPLIACIÓN DEL PLAZO DE RESPUESTA, CLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN Y DECLARACIÓN DE INEXISTENCIA O DE INCOMPETENCIA REALICEN LOS TITULARES DE LAS ÁREAS DE LOS SUJETOS OBLIGADOS; 

III. ORDENAR, EN SU CASO, A LAS ÁREAS COMPETENTES QUE GENEREN LA INFORMACIÓN QUE DERIVADO DE SUS FACULTADES, COMPETENCIAS Y FUNCIONES DEBAN TENER EN POSESIÓN O QUE PREVIA ACREDITACIÓN DE LA IMPOSIBILIDAD DE SU GENERACIÓN, EXPONGA, DE FORMA FUNDADA Y MOTIVADA, LAS RAZONES POR LAS CUALES, EN EL CASO PARTICULAR, NO EJERCIERON DICHAS FACULTADES, COMPETENCIAS O FUNCIONES; 

IV. ESTABLECER POLÍTICAS PARA FACILITAR LA OBTENCIÓN DE INFORMACIÓN Y EL EJERCICIO DEL DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACIÓN; 

V. PROMOVER LA CAPACITACIÓN Y ACTUALIZACIÓN DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS O INTEGRANTES ADSCRITOS A LAS UNIDADES DE TRANSPARENCIA; 

VI. CREAR PROGRAMAS DE CAPACITACIÓN EN MATERIA DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN, ACCESIBILIDAD Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, PARA TODOS LOS SERVIDORES PÚBLICOS O INTEGRANTES DEL SUJETO OBLIGADO; 

VII. RECABAR Y ENVIAR A LA CEGAIP, DE CONFORMIDAD CON LOS LINEAMIENTOS QUE ESTA EXPIDA, LOS DATOS NECESARIOS PARA LA ELABORACIÓN DEL INFORME ANUAL; 

VIII. SOLICITAR Y AUTORIZAR LA AMPLIACIÓN DEL PLAZO DE RESERVA DE LA INFORMACIÓN A QUE SE REFIERE EL ARTÍCULO 115 DE LA PRESENTE LEY; 

IX. REALIZAR LOS TRÁMITES Y GESTIONES NECESARIOS ANTE LAS INSTITUCIONES U ORGANISMOS PÚBLICOS QUE CORRESPONDA QUE CORRESPONDA, PARA CUMPLIR CON SUS FUNCIONES; 

X. APROBAR EL PROGRAMA ANUAL DE ACCIONES DE MEJORAMIENTO DE LA TRANSPARENCIA QUE LE PRESENTE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA DE LA ENTIDAD PÚBLICA DE QUE SE TRATE, MISMO QUE SERVIRÁ PARA EVALUAR EL DESEMPEÑO DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS EN LA MATERIA; 

XI. ELABORAR EL INFORME ANUAL QUE CADA SUJETO OBLIGADO DEBERÁ ENVIAR A LA CEGAIP, EN EL QUE SE DÉ CUENTA DE LA APLICACIÓN DE ESTA LEY, Y 

XII. LAS DEMÁS QUE SE DESPRENDAN DE LA NORMATIVIDAD APLICABLE.
ACTO SEGUIDO, SE SOMETE A CONSIDERACION DEL H. CABILDO LA INTEGRACION DEL COMITÉ MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA COMO A CONTINUACION SE DESCRIBE:

1. PRESIDENTE DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA: LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ
2. COORDINADOR DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA: C.P. LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR 
3. SECRETARIO TÉCNICO DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA: C. PABLO ABEL MARTÍNEZ
4. INTEGRANTE DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA: LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ ESPINOZA 
5. INTEGRANTE DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA: LIC. FRANCISCO JAVIER AZUARA MORALES
UNA VEZ QUE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO HAN VERIFICADO QUE LOS INTEGRANTES DE DICHO COMITÉ SON PERSONAS RESPONSABLES. EL H. CABILDO APRUEBA LA INTEGRACION DEL COMITÉ MUNICIPAL DE TRANSPARENCIA DE FORMA UNANIME; ACTO SEGUIDO, SE LE TOMA LA PROTESTA DE LEY A LOS INTEGRANTES DEL COMITÉ DE TRANSPARENCIA. 
PARA LOS EFECTOS ADMINISTRATIVOS A QUE HAYA LUGAR SE ORDENA LA PUBLICACION EN EL PERIODICO OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI DEL PRESENTE ACUERDO DE CABILDO.

UNA VEZ AGOTADO ESTE ASUNTO, PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO.

PUNTO NÚMERO CINCO: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA EL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., EXPRESA LO SIGUIENTE: CON EL OBJETIVO DE FACILITAR LA VINCULACIÓN ENTRE EL PROGRAMA PROSPERA Y LAS FAMILIAS BENEFICIARIAS, ASI MISMO PARA DAR AL CUMPLIMIENTO AL MARCO NORMATIVO QUE REGULA LA OPERACIÓN DE PROSPERA, PROGRAMA DE INCLUSIÓN SOCIAL, PROPONE A LA SRA. VALENTINA SANTOS MARTÍNEZ, PARA QUE OCUPE EL CARGO DE ENLACE POR UN AÑO A PARTIR DE LA FECHA, POR ASI ESTAR ESTIPULADO EN LAS ESPECIFICACIONES DE PROSPERA, PROGRAMA DE INCLUSION SOCIAL.
ELLA COLABORARÁ CON EL PROGRAMA FEDERAL UNICAMENTE EN FUNCIONES DE APOYO LOGÍSTICO Y DE SEGURIDAD PÚBLICA, MISMAS QUE DEBERÁN REGIRSE POR LO ESTABLECIDO EN LOS LINEAMIENTOS PARA LA PARTICIPACIÓN DE LOS ENLACES MUNICIPALES Y POR LOS PRINCIPIOS DE IMPARCIALIDAD, TRANSPARENCIA Y HONESTIDAD.

LA ENLACE NO PODRÁ REALIZAR CONVOCATORIA A REUNIONES NI ACCIONES NO PREVISTAS EN LAS REGLAS DE OPERACIÓN DEL PROGRAMA.

BAJO ESTE CONTEXTO, LA FUNCIONARIA PROPUESTA SERÁ UNA PERSONA ADSCRITA Y CON CARGO PRESUPUESTAL AL H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P., Y SU PARTICIPACIÓN EN LA OPERACIÓN DEL PROGRAMA CONSISTIRÁ EN FACILITAR Y FORTALECER LA VINCULACIÓN ENTRE EL PROGRAMA Y LAS FAMILIAS BENEFICIARIAS, PROPORCIONANDO ESPACIOS, MOBILIARIO Y APOYOS NECESARIOS PARA BRINDAR A ESTOS SERVICIOS DE CALIDAD.

ACTO SEGUIDO. EL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., SOMETE A VOTACION SU PROPUESTA. ESTA ES ANALIZADA POR LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO, RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD.
SE ORDENA ENTREGAR POR ESCRITO EL PRESENTE ACUERDO DE CABILDO ANTE LA DELEGACION ESTATAL DE PROSPERA, PROGRAMA DE INCLUSIÓN SOCIAL EN SAN LUIS POTOSÍ.

PUNTO NÚMERO SEIS: EN ESTE PUNTO, EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, NOTIFICA AL H. CABILDO QUE CON MOTIVO DE LA PRESENTACION DEL LAS DECLARACIONES DE SITUACIÓN PATRIMONIAL Y QUE CORRESPONDE A LA CONTRALORÍA INTERNA LLEVAR EL CONTROL Y SEGUIMIENTO DEL MISMO, POR TAL MOTIVO Y CON FUNDAMENTO AL ARTICULO 31, 32 Y 33 DE LA LEY DE RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS PARA EL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI; ARTÍCULO 163 DE LA LEY ORGANICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ.
SOLICITO AL H. CABILDO QUE LA PRESENTACION DE LOS INFORMES DE 3 DE 3 SEA CONSIDERADO EXCLUSIVAMENTE DE LOS DIRECTORES O ENCARGADOS DE LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS A FINES DE MAYOR CONTROL Y MANEJO DE LA INFORMACION POR PARTE DE LA CONTRALORÍA INTERNA, TANTO PARA EL MANEJO DE DOCUMENTOS FISICOS COMO PARA LO DIGITAL PARA EL ÁREA DE LA UNIDAD DE TRANSPARENCIA Y PÁGINA WEB.
DISCUTIDO EL ASUNTO EN MENCIÓN, LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO SIETE: EN ESTE PUNTO EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PROPONE SE AUTORICE LA CREACION DEL AREA DE ATENCION A LA JUVENTUD SIENDO EL TITULAR EL CIUDADANO FRANCISCO LAVASTIDA LANDAVERDE, EN ESTA AREA SE ATENDERÁN LOS ASUNTOS DEPORTIVOS, TRÁMITES Y SERVICIOS QUE NECESITAN LOS NIÑOS Y JOVENES DE ESTE MUNICIPIO PARA SU DESARROLLO PERSONAL.

ACTO SEGUIDO; EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO LIC. CARLO VINICIO ROSA MARQUEZ, LO SOMETE A LA CONSIDERACION DE LOS INTEGRANTES DEL CABILDO, LO CUAL RESULTA APROBADO POR UNANIMIDAD, DE ESTA MANERA QUEDA AUTORIZADA LA CREACION DEL AREA DE ATENCION A LA JUVENTUD EN ESTE MUNICIPIO DE HUEHUETLÁN, S.L.P.

PUNTO NÚMERO OCHO: CONTINUANDO CON EL ORDEN DEL DÍA EL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., EXPRESA LO SIGUIENTE: CON LA FINALIDAD DE CONTAR CON UNA ENLACE PARA LA ATENCION DE LOS ADULTOS MAYORES EN RELACIÓN CON EL APOYO QUE SE LES OTORGA SOBRE PENSIÓN DE ADULTOS MAYORES MAS SESENTA Y CINCO ME PERMITO DESIGNAR A LA SRA. MARÍA CONCEPCIÓN MARTINEZ SANTOS PARA QUE OCUPE EL CARGO DE ENLACE DE DICHO PROGRAMA PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2018-2021, 

ACTO SEGUIDO. EL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., SOMETE A VOTACION SU PROPUESTA. ESTA ES ANALIZADA POR LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO, RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO NUEVE: EN SEGUIDA EL CIUDADANO JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL EXPONE EL ASUNTO REFERENTE A LA DESIGANACIÓN DE UN ENLACE PARA EL PROGRAMA SEGURO POPULAR, MISMA QUE FACILITARÁ LA REALIZACIÓN DE TRAMITES Y SERVICIOS PARA LA OBTENCIÓN DE SEGURO POPULAR DE LAS FAMILIAS QUE HABITAN EN NUESTRO MUNICIPIO, DICHO FIN TRAE GRANDES BENEFICIOS A NUESTRA POBLACION, POR TAL MOTIVO Y CON LAS FACULTADES QUE ME CONFIERE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI ME PERMITO DESIGNAR A LA ENLACE DE SEGURO POPULAR, SRA. PAULA LORENZO DOLORES, PARA QUE A PARTIR DE LA FECHA INICIE SUS LABORES.
ACTO SEGUIDO. EL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., SOMETE A VOTACION SU PROPUESTA. ESTA ES ANALIZADA POR LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO, RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD.
PUNTO NÚMERO DIEZ: (ASUNTOS GENERALES) EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDE QUE SI, POR LO TANTO TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL NOTIFICA AL H. CABILDO QUE EL CONTADOR PUBLICO LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR, EN SU CARÁCTER DE TESORERO MUNICIPAL SOLICITA LA AUTORIZACIÓN DEL H. CABILDO PARA REALIZAR EL PAGO DE SERVICIO LUZ ELECTRICA DE LAS BOMBAS DE SAN JUANITO.
ASI TAMBIEN EN USO DE LA PALABRA DEL TESORERO MUNICIPAL, CONTADOR PUBLICO LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR, SOLICITA AL H. CABILDO LA AUTORIZACION PARA LA FIRMA DE UN CONVENIO CON LA DIRECCIÓN DE CATASTRO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSÍ PARA REALIZAR LAS ACTUALIZACIONES NECESARIAS A LA TABLA DE VALORES CATASTRALES.
ACTO SEGUIDO SE SOMETE A VOTACION. RESULTANDO 8 VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA, POR LO CUAL SE APRUEBA DE FORMA UNANIME.

DE IGUAL MANERA, EN USO DE LA PALABRA DEL TESORERO MUNICIPAL, CONTADOR PUBLICO LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR, SOLICITA AL H. CABILDO LA AUTORIZACION PARA LA FIRMA DE UN CONVENIO CON LA SECRETARÍA DE FINANZAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, PARA REALIZAR EL COBRO DE LAS CONTRIBUCIONES INMOBILIARIAS.
DICHA PROPUESTA ES SOMETIDO A CONSIDERACION DEL H. CABILDO, SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.

ASÍ MISMO, EN USO DE LA PALABRA DEL TESORERO MUNICIPAL, CONTADOR PUBLICO LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR, SOLICITA AL H. CABILDO LA AUTORIZACION PARA REALIZAR EL PAGO DE ALUMBRADO PUBLICO DEL MUNICIPIO Y LAS COMUNIDADES Y QUE SEAN CUBIERTOS POR EL FONDO DE FORTALECIMIENTO MUNICIPAL 2018, POR MEDIO DE TRANSFERENCIA ELECTRÓNICA.
LO ANTERIOR SE SOMETE A VOTACION. RESULTANDO 8 VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA, POR LO CUAL SE APRUEBA DE FORMA UNANIME.

A CONTINUACIÓN EN USO DE LA PALABRA DEL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL, DA A CONOCER LA MULTA POR PARTE DE LA SECRETARIA DE GESTION AMBIENTAL (SEGAM) IMPUESTA A ESTE H. AYUNTAMIENTO DE HUEHUETLÁN, S.L.P. POR EL MAL MANEJO DE RESIDUOS SOLIDOS POR PARTE DE LA ANTERIOR ADMINISTRACIÓN, ESTA MULTA FUE CONDONADA GRACIAS A LA OPORTUNA INTERVENCION DE ESTA ADMINISTRACION.

AL NO HABER MAS INTERVENCIONES, PASAMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DIA.

PUNTO NÚMERO ONCE: NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESION ORDINARIA DE CABILDO DECLARANDOSE VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDIOS TOMADOS SIENDO LAS 16:26 HRS. DEL DIA 17 DE OCTUBRE DEL 2018 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCION”
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES
	C. PABLO ABEL MARTINEZ
SÍNDICO MUNICIPAL

	C. VIRGINIA MARTINEZ ESPINOSA
REGIDORA DE MAYORIA RELATIVA


	C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZALEZ

PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL


	C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA

SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL



	C. DANIEL ENRIQUE ENRIQUEZ ESPINOZA

TERCER REGIDOR DE REPRESENTACION PROPORCIONAL
	C. JANETH HERNANDEZ SONI

CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL



	C. ARNULFA HERNANDEZ RAMIREZ

QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL




LIC. CARLO VINICIO ROSA MARQUEZ,

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO

HUEHUETLAN, S.L.P.

