ACTA 1.
SESIÓN SOLEMNE DE CABILDO
EN HUEHUETLAN, S.L.P., SIENDO LAS 12:00 HORAS, DEL DIA 01 DE OCTUBRE DEL AÑO 2018. SE REUNIERON LOS C.C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; C. PABLO ABEL MARTINEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; C. VIRGINIA MARTINEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORIA RELATIVA; C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZALEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; C. DANIEL ENRIQUE ENRIQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; 
C. JANETH HERNANDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; C. ARNULFA HERNANDEZ RAMIREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; EN LA SALA DE CABILDOS CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR LA PRIMERA SESION SOLEMNE DE CABILDO, CON FUNDAMENTO EN EL ARTICULO 19, PARRAFO SEGUNDO DE LA LEY ORGANICA DEL MUNICIPIO LIBRE SE PROCEDE A INICIAR LA SESION SOLEMNE DE TOMA DE PROTESTA DEL H. AYUNTAMIENTO 2018-2021 DE ACUERDO AL SIGUIENTE: - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -ORDEN DEL DIA - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
1. PASE DE LISTA. 
2. INSTALACION LEGAL DE LA SESION.
3. TOMA DE PROPUESTA
4. INTERVENCION DEL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P.
5. DESIGNACIÓN DE SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, TESORERO MUNICIPAL, CONTRALOR INTERNO, DELEGADO DE HUICHIHUAYÁN.
6. PROPUESTA Y APROBACIÓN EN SU CASO, PARA OTORGAR LAS FACULTADES NECESARIAS AL PRESIDENTE MUNICIPAL Y PODER REGISTRAR FIRMAS EN CUENTAS DE CHEQUES BANCARIAS.
7. DESIGNACIÓN DE COMISIONES PERMANENTES DEL H. CABILDO.
8. ASUNTOS GENERALES.
9. CLAUSURA DE LA SESION.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
PUNTO NÚMERO UNO. SE PROCEDE A TOMAR LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO
PUNTO NÚMERO DOS. HABIÉNDOSE COMPROBADO LA ASISTENCIA Y PRESENCIA DE LA TOTALIDAD DE LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA ESTA ASAMBLEA SOLEMNE.
PUNTO NÚMERO TRES: PUESTOS DE PIE, LA C. MARÍA DEL ROSARIO SÁNCHEZ OLIVARES, DIPUTADA POR EL XIV DISTRITO LOCAL Y REPRESENTANTE DEL H. CONGRESO DEL ESTADO TIENE A BIEN PROCEDER A LA TOMA DE PROTESTA DE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO DE HUEHUETLÁN, S.L.P. Y DECLARAR LEGALMENTE INSTALADO EL AYUNTAMIENTO MUNICIPAL 2018-2021. ENUNCIANDO LO SIGUIENTE: "PROTESTAN GUARDAR Y HACER GUARDAR LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO, LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE, LAS DEMÁS DISPOSICIONES QUE DE ELLAS EMANEN Y DESEMPEÑAR FIELMENTE LOS CARGOS QUE EL PUEBLO DE ESTE MUNICIPIO LES HA CONFERIDO" (RESPONDIERON: "SÍ PROTESTO") "SI ASÍ NO LO HICIERAN, QUE EL PUEBLO SE LOS DEMANDE".
PUNTO NÚMERO CUATRO: SE OTORGA EL USO DE LA PALABRA AL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P. QUIEN ENUNCIA LAS LÍNEAS GENERALES DE TRABAJO QUE SE PROPONE REALIZAR DURANTE EL PERIODO DE SU GESTIÓN EN ESTA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL.
PUNTO NÚMERO CINCO: EN USO DE LA PALABRA DEL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., HACE LA PROPUESTA PARA LA DESIGNACIÓN DE FUNCIONARIOS:
a) DEL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO
PROPONE AL LIC. CARLO VINICIO ROSA MARQUEZ, 
b) TESORERO MUNICIPAL,
PROPONE AL CONTADOR PÚBLICO LEOBARDO OYARVIDE AGUILAR, 
c) CONTRALOR INTERNO,
PROPONE A LA LIC. MARÍA GUADALUPE MARTÍNEZ ESPINOSA, 
d) DELEGADO DE HUICHIHUAYÁN.
PROPONE AL C. HUGO PÉREZ, 
UNA VEZ HECHA LA PROPUESTA SE SOMETE A VOTACIÓN RESULTADO OCHO VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA, POR LO QUE SE APRUEBA EN FORMA UNÁNIME.
ACTO SEGUIDO. - EL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., HACE LA TOMA DE PROTESTA DE LEY AL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO, TESORERO MUNICIPAL, CONTRALOR INTERNO Y DELEGADO DE HUICHIHUAYÁN.
PUNTO NÚMERO SEIS: EN ATENCIÓN A LA PETICIÓN REALIZADA POR EL TESORERO MUNICIPAL, SE SOLICITA AL H. CABILDO SU AUTORIZACIÓN PARA OTORGAR LAS FACULTADES NECESARIAS AL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., PARA PODER REGISTRAR FIRMAS EN CUENTAS DE CHEQUES BANCARIAS AL TENOR DE LO SIGUIENTE:
SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DE ESTE H. CABILDO MUNICIPAL LA SOLICITUD PARA QUE EL PRESIDENTE MUNICIPAL C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLAN, S.L.P., CUENTE CON LAS SIGUIENTES FACULTADES:
· PODER PARA ACTOS DE ADMINISTRACIÓN
· PODER PARA ACTOS DE DOMINIO
· PODER CAMBIARIO
DISCUTIDO EL ASUNTO EN MENCIÓN, LOS INTEGRANTES DE ESTE H. CUERPO COLEGIADO LO APRUEBAN POR UNANIMIDAD, OCHO VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA.
PUNTO NÚMERO SIETE: EN ESTE PUNTO TOMA LA PALABRA EL C. JOSÉ ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE HUEHUETLÁN, S.L.P., HACE DEL CONOCIMIENTO A LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO DE LO ESTIPULADO EN EL ARTICULO 72 Y 89 DE LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUÍS POTOSI, REFERENTE A LA CONFORMACION DE COMISIONES PERMANENTES MISMAS QUE TENDRÁN EL TRABAJO DE VIGILAR EL RAMO DE LA ADMINISTRACION QUE LE SEA ENCOMENDADA. PARA DAR CUMPLIMIENTO A ELLO PROCEDE A NOMBRAR DE ENTRE LOS INTEGRANTES DEL H. CABILDO COMO A CONTINUACION SE DESCRIBE:

C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; 

· GOBERNACIÓN; 
C. PABLO ABEL MARTINEZ, SÍNDICO MUNICIPAL; 

C. VIRGINIA MARTINEZ ESPINOSA, REGIDORA DE MAYORIA RELATIVA; 
C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA, SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; 

· DERECHOS HUMANOS Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA; 
· POLICÍA PREVENTIVA, VIALIDAD Y TRANSPORTE;  
· TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACIÓN. 
· HACIENDA MUNICIPAL; 
· SALUD PÚBLICA Y ASISTENCIA SOCIAL; 
· VIGILANCIA,  
· GRUPOS VULNERABLES; 
· DESARROLLO Y EQUIPAMIENTO URBANO; 
C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZALEZ, PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL; 

C. DANIEL ENRIQUE ENRIQUEZ ESPINOZA, TERCER REGIDOR DE REPRESENTACION PROPORCIONAL;

C. JANETH HERNANDEZ SONI, CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL;

C. ARNULFA HERNANDEZ RAMIREZ, QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL;

· COMERCIO, ANUNCIOS Y ESPECTÁCULOS; 
· MERCADOS, CENTRO DE ABASTO Y RASTRO; 
· AGUA POTABLE, ALCANTARILLADO Y SANEAMIENTO; 
· ALUMBRADO Y OBRAS PÚBLICAS; 
· SERVICIOS; 
· EDUCACIÓN PÚBLICA Y BIBLIOTECAS; 
· CULTURA, RECREACIÓN, DEPORTE Y JUVENTUD; 
· DESARROLLO RURAL Y ASUNTOS INDÍGENAS; 
· ECOLOGÍA; 
DE ACUERDO AL ARTICULO 91, PÁRRAFO SEGUNDO DE LA LEY ORGANICA DEL MUNICIPIO LIBRE DEL ESTADO DE SAN LUIS POTOSI, LAS COMISIONES DEBEN ENTREGAR AL AYUNTAMIENTO, EN SESIÓN ORDINARIA, INFORME TRIMESTRAL QUE PERMITA CONOCER Y TRANSPARENTAR EL DESARROLLO DE SUS ACTIVIDADES, TRABAJO Y GESTIONES REALIZADAS, POR LO QUE SE LES ESHORTA EL CUMPLIMIENTO DEL ORDENAMIENTO. 
UNA VEZ QUE SE REALIZÓ LA DESIGNACION DE LAS COMISIONES PERMANENTES SE PROCEDE AL SIGUIENTE DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DIA.

PUNTO NÚMERO OCHO: EN ESTE PUNTO EL LIC. CARLO VINICIO ROSA MÁRQUEZ, PREGUNTA SI HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL A TRATAR, LO QUE RESPONDEN QUE NO, POR LO TANTO, SE PASA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
PUNTO NÚMERO NUEVE: NO HABIENDO MAS ASUNTOS QUE TRATAR SE DA POR TERMINADA LA SESION SOLEMNE DE CABILDO SIENDO LAS 14:50 HRS. DEL DIA 01 DE OCTUBRE DEL 2018 Y FIRMANDO DE CONFORMIDAD LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. 
- - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - DAMOS FE - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
“SUFRAGIO EFECTIVO, NO REELECCION”
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL
C. JOSE ANTONIO OLIVARES MORALES
	C. PABLO ABEL MARTINEZ
SÍNDICO MUNICIPAL

	C. VIRGINIA MARTINEZ ESPINOSA
REGIDORA DE MAYORIA RELATIVA


	C. MA. DEL CONSUELO SUAREZ GONZALEZ

PRIMERA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL


	C. PAULINA HERNÁNDEZ JOSEFA

SEGUNDA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL



	C. DANIEL ENRIQUE ENRIQUEZ ESPINOZA

TERCER REGIDOR DE REPRESENTACION PROPORCIONAL


	C. JANETH HERNANDEZ SONI

CUARTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL



	C. ARNULFA HERNANDEZ RAMIREZ

QUINTA REGIDORA DE REPRESENTACION PROPORCIONAL




LIC. CARLO VINICIO ROSA MARQUEZ,

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO

HUEHUETLAN, S.L.P.

