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En la Ciudad de Moctezuma, Estado de San Luis Potosí, siendo las  Nueve  horas con  Nueve  minutos del  día Trece  de  Marzo  del  Dos Mil Diecinueve   reunidos en el Salón  de  Cabildos, designado recinto Oficial para llevar a cabo las Sesiones del H. Ayuntamiento, de conformidad en lo dispuesto por el Artículo 21 Fracción I,   23  y  78 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, los CC. Mario Díaz Hernández, Presidente Municipal, Síndico Municipal, C. Humberto Zarazúa Martínez,  Regidor de Mayoría, María Juanita Salazar Vélez, Primer. Regidor, María Guadalupe Jasso Almaguer, Segundo Regidor, Horacio Escobedo Monsiváis.  Tercer Regidor. María de Lourdes Sifuentes Rodríguez, Cuarto Regidor, María Araceli Mendoza Cueva                                                                                                    s, Quinto Regidor, Rito Raúl Puente Alviso. Regidores de Representación Proporcional e integrantes del H.  Ayuntamiento, convocados en forma legal mediante los oficios números, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195 y 196/2019   por el Profr. Ranulfo Torres Yáñez, Secretario General del H. Ayuntamiento, para sesionar en forma Ordinaria, bajo el siguiente:
Orden del Día  
I. Pase de lista.


II. Instalación legal de la sesión.

III. Lectura Del Acta Anterior.
IV. Presentación y en su caso Aprobación de La cuenta Publica Ejercicio Fiscal 2018.
V. Asuntos Generales.

VI. Clausura legal de la Sesión.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

- - - - - - Como punto I del Orden del Día.- Se inicia la sesión con el pase de lista correspondiente  encontrándose presentes 8  de 8  de los integrantes de Cabildo.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
- - - - - -  Como punto II del Orden del Día.- Y de acuerdo con lo dispuesto por el  artículo 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, el C. Mario Díaz Hernández, Presidente Municipal, declara que ésta Sesión de Cabildo es válida, en virtud de que existe quórum legal, por lo que las decisiones y acuerdos que se tomen en ella tendrán validez y serán obligatorios.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
- - - - -Como punto III del Orden del Día.- Lectura del Acta Anterior.

UNA VEZ TERMINADA LA LECTURA DEL ACTA ANTERIOR, Y NO HABIENDO MAS INTERVENCIONES, EL SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO PROFR. RANULFO TORRES YAÑEZ, LLEVA A CABO LA VOTACIÓN RESULTANDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
-  -  -  -  -  - Como punto  IV  del Orden del Día: Presentación y en su caso Aprobación de La cuenta Publica Ejercicio Fiscal 2018.
En uso de la palabra el Profr. Ranulfo Torres Yáñez, Secretario General del Honorable Ayuntamiento, cede la palabra al L.E. Alejandro Robledo Martínez quien, apoyado por el C. Rubén Guerrero Reyna, Sub Tesorero, dan a conocer al H. Cabildo, La Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2018.
Formatos que se anexa al cuerpo de esta Acta. 

ACTO SEGUIDO, DESPUÉS DE ANALIZARSE MINUCIOSAMENTE LA CUENTA PUBLICA DEL EJERCICIO FISCAL 2018 Y BAJO EL CONSENSO DEL H. CABILDO, EL PROFR. RANULFO TORRES YAÑEZ, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO SOMETE A VOTACIÓN RESULTANDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS LA CUENTA PUBLICA DEL EJERCICIO FISCAL 2018.
- - - - - Como punto  V  del Orden del Día.-  Asuntos Generales.
En uso de la palabra el Secretario General del H. Ayuntamiento, Profr. Ranulfo Torres Yáñez, pregunta a los presentes si alguien solicita el uso de la voz para exponer algún asunto general.
No habiendo ningún asunto que tratar se pasa al siguiente punto del Orden del Día.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
- - - - - Como punto VI del Orden del Día.- Clausura: En uso de la palabra  el Presidente Municipal, C. Mario Díaz Hernández, dijo declaro clausurada esta Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento 2018 – 2021,  siendo las  once horas con catorce  minutos  del mismo día trece de  Marzo del  Dos  Mil  Diecinueve  y firmando al margen para Constancia y Validación los que en ella intervinieron.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.
El Presidente Municipal

C. Mario Díaz Hernández.
Sindico Municipal

C. Humberto Zarazúa Martínez.
Los C.C. Regidores de Mayoría  y  Representación Proporcional.
C. María Juanita Salazar Vélez.

Regidor de Mayoría

C. María Guadalupe Jasso Almaguer.

Primer Regidora.
C. Horacio Escobedo  Monsiváis.

Segundo Regidor.

C. María de Lourdes Sifuentes Rodríguez.

Tercer  Regidora.

C. María Araceli Mendoza Cuevas.

Cuarto Regidor

C. Rito Raúl Puente Alviso.

Quinto  Regidor.
Da Fe el Secretario del H. Ayuntamiento

Profr.  Ranulfo Torres Yáñez. 
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